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SESSÃO 2.260 – SOLENE

12 de março de 2015
PRESIDENTE LUIZ ANTONIO PEREIRA DOS SANTOS: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão solene desse dia 12 de março de 2015 para a entrega da outorga de Mulher Cidadã à Senhora Ivani Gehlen, através da indicação do Lions Clube de Flores da Cunha. Neste momento solicito aos Vereadores líderes das bancadas que compõem a Câmara de Vereadores: Jorge de Godoy, PP; Moacir Ascari, PMDB; Gilberto Malacarne, PDT; e Valdomiro Viasiminski, PRB, que introduzam na plateia nossa homenageada, Senhora Ivani Lúcia Mantese Gehlen. (Homenageada é conduzida à mesa principal).

Compõem a mesa principal: Excelentíssimo Senhor Lídio Scortegagna, Prefeito Municipal; Ilustríssima Senhora Ivani Ghelen, nossa homenageada, Mulher Cidadã 2015; Ilustríssimo Senhor Valério Santini, Presidente do Lions Clube de Flores da Cunha. Convido a todos para, de pé, entoarmos o Hino Nacional Brasileiro. (Execução do Hino Nacional Brasileiro).

Mulheres são seres mágicos, muito além de especiais, são a perfeita essência da vida. Da existência são mesmo essenciais. É com essa mensagem que iniciamos essa solenidade para prestarmos uma homenagem à figura da mulher que constrói ou que participa na sociedade. Solicito ao Secretário da Mesa Diretora da Câmara, Vereador Gilberto Malacarne, que nomine as autoridades aqui presentes e/ou representadas e que cite as correspondências recebidas por ocasião desta homenagem.

VEREADOR SECRETÁRIO GILBERTO MIGUEL MALACARNE: Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhora Vereadora, comunidade presente, boa-noite. Gostaríamos de saudar a presença das seguintes autoridades e entidades aqui representadas: Excelentíssimo Senhor Lídio Scortegagna, Prefeito Municipal; Ilustríssimo Senhor Valério Santini, Presidente do Lions Clube de Flores da Cunha; Exmo. Senhor Léo Sonda, Presidente da Câmara Municipal de Nova Pádua; Remi Damin, Subprefeito e Presidente da Associação de Amigos de Otávio Rocha; Senhor Olir Schiavenin, Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Flores da Cunha e Nova Pádua; Adriana Boeira Dotti, representando o CDL; Senhor Euclides Gentil Bergamaski, Presidente da Apae; Silvia Regina Salvador, Presidente do Conselho Municipal de Educação; Senhor Bênites Thomas, Presidente do Rotary Clube; Senhora Angelica Lavoratti Bassanesi, Presidente da Liga Feminina de Combate ao Câncer; Carolina Antoniazzi, representando o LEO Clube. Ofícios recebidos por ocasião desta sessão: Ofício do PDT: Ao cumprimenta-lo vimos nos solidarizar à homenagem prestada a Senhora Ivani Gehlen, que hoje recebe o Certificado Mulher Cidadã 2015. Parabenizamos o trabalho voluntário desta cidadã que adotou o nosso município para semear o bem e o trabalho social, visando o desenvolvimento integrado de nossa sociedade, especialmente dos menos favorecidos. Em nome do PDT de Flores da Cunha deixamos o nosso abraço, a homenagem aos seus familiares, assim como aos membros do Lions Clube de nosso município. Atenciosamente, Heleno José Oliboni, Presidente. Ofício do PMDB: Nesta oportunidade cumprimento, em nome do PMDB de Flores da Cunha, os presentes da sessão solene de entrega do Certificado Mulher Cidadã a Sra. Ivani Gehlen, em especial um cumprimento à homenageada, extensivo a sua família e ao Lions Clube de Flores da Cunha.                  À Senhora Ivani parabenizamos por doar seu tempo, trabalho e talento para causas de interesse social e comunitário e com isso melhorar a qualidade de vida da comunidade. Desejamos sucesso nas suas realizações. Atenciosamente, Élio Dal Bó, Presidente da Executiva Municipal do PMDB. Ofício do partido Progressista: Ao cumprimentá-lo aproveito a oportunidade para parabenizar a Câmara de Vereadores pela justa homenagem prestada a Senhora Ivani Gehlen. Pelo trabalho prestado à comunidade florense, destacando o Projeto Jardins desenvolvido junto ao Lions Clube, sendo idealizadora e coordenadora do projeto que integra pessoas, permitindo que desenvolvam seus talentos através do ser, do poder e crer, resgatando o valor pela vida. Parabéns pela iniciativa e envolvimento. Abraço. Atenciosamente, Felipe Alexandre Salvador, Presidente do Partido Progressista. Ofício do PRB: Ao cumprimentá-lo, cordialmente venho em nome do PRB, Partido Republicano Brasileiro, parabenizar a Casa Legislativa pela homenagem com o Certificado Mulher Cidadã 2015 a Senhora Ivani Gehlen. Esta justa homenagem reconhece o trabalho, dedicação e exemplo desta grande mulher junto a nossa comunidade, que é orgulho e inspiração aos que com ela tem o prazer de conviver. À Senhora Ivani Gehlen, nosso agradecimento, carinho, respeito e admiração, com a certeza que suas atitudes, trabalhos e gestos contribuem e fazem a diferença na construção da sociedade melhor e mais solidária. Cordialmente, Vereador Valdomiro Viasiminski, Presidente Municipal do PRB. Ofício da Apae: Ivani, a Apae de Flores da Cunha agradece o teu trabalho voluntário, dedicado à nossa entidade, sempre com muita alegria e principalmente resgatando a autoestima do ser humano, valorizando a arte que está dentro de cada um, possibilitando expressar a criatividade, conhecendo culturas, colorindo e auxiliando outros a colorir o mundo, por muitas vezes cinza, mas sempre contribuindo para que muitos ainda, além da arte, buscassem uma referência e um caminho a seguir. Te parabenizamos pela homenagem prestada como “Mulher Cidadã” de Flores da Cunha e nos sentimos honrados de brindar contigo. Um forte abraço e carinhosamente o nosso muito obrigado por fazer parte dos nossos dias, Euclides Gentil Bergamaschi, Presidente.

PRESIDENTE LUIZ ANTONIO PEREIRA DOS SANTOS: O Certificado Mulher Cidadã foi instituído através do Decreto Legislativo nº 005, em 28 de setembro de 2004. Com o objetivo de homenagear uma mulher da comunidade florense que tenha se destacado nas áreas da educação, cultura, defesa dos direitos humanos e combate à violência, participação política ou em entidades sindicais, indústria, comércio, agricultura, serviços, saúde, meio ambiente, atividade social e comunitária. Conforme previsto no mesmo Decreto, durante o mês de março a homenageada recebe o Certificado Mulher Cidadã, confirmando a reverência internacionalmente prestada a esse importante pilar da sociedade, que é a mulher. Solicito aos presentes que assistam a uma apresentação que retrata a vida da nossa homenageada e as suas ações na comunidade de Flores da Cunha. (Apresentação de vídeo através da televisão com o seguinte texto: “Certificado Mulher Cidadã 2015 – homenageada Ivani Gehlen. No outono de 1959, no interior na cidade de Guaporé, nasce à quinta filha do casal João e Nilde Mantêse, pelo qual recebeu o nome de Ivani. A bela menina de olhos verdes teve nove irmãs e um irmão e com eles sempre gostou de viver a pacata e simples vida do interior. Na sua infância, como a maioria das crianças na sua época, Ivani sempre ajudou nas tarefas de casa, além de trabalhar na roça, auxiliando na capina, na colheita de milho e de outras culturas. Ainda muito jovem, aos 14 anos, para garantir seu sustento, Ivani precisou sair da propriedade de seus pais para morar e trabalhar em uma casa de família na cidade de Guaporé. Neste período Ivani pode conciliar o trabalho e os estudos. Aos 19 anos mudou-se para Veranópolis para trabalhar na casa de sua irmã. Anos mais tarde transferiu residência para Caxias do Sul, onde conheceu seu marido Valmor Gehlen, casados desde 1988. No mesmo ano de seu casamento, por motivos profissionais, o casal Gehlen mudou-se para Flores da Cunha, onde anos mais tarde, do fruto dessa união nasceram os gêmeos Ramon e Vitória Gehlen, hoje com 19 anos. Nossa homenageada sempre viveu uma vida voltada ao próximo e ao voluntariado. Por cinco anos de sua vida, Ivani participou de serviços voluntários na Casa do Idoso, dedicando-se de coração às pessoas da terceira idade. Como membra atuante do Lions Clube de Flores da Cunha há 24 anos, Ivani sempre participou ativamente em todas as atividades sociais, e principalmente ao lado de seu marido, que exerceu a presidência por duas ocasiões. Junto ao Lions Clube, Ivani é uma das fundadoras do projeto “Jardim”, onde coordena com auxílio de uma psicóloga e voluntárias, atividades ocupacionais para portadores de doenças crônicas. Além da vida dedicada ao próximo, nossa homenageada atuou por 15 anos como catequista, sempre despertando nos jovens a importância da espiritualidade, da fé e da esperança. Ivani é integrante da fundação -“Grupasg”- grupo de pacientes artríticos da Serra Gaúcha, (filial da instituição sediada em Porto Alegre) fundada pelo Dr. Carlos Vonn Muller, reumatololista. Foi atuando neste grupo que nossa homenageada recebeu o convite para participar do “Curso de Arteterapia”, no projeto Carmim, em São Paulo, patrocinado pelo laboratório Abbott, com a finalidade de agrupar pessoas com doenças crônicas proporcionando-lhes uma melhor qualidade de vida. No ano de 2006, Ivani juntamente com Dra. Mônica Soldatelli Paviani, médica psiquiatra e terapeuta, fundaram um espaço com a finalidade de ocupar e trabalhar com pacientes acometidos de esquizofrenia e depressão. Nossa homenageada atuou junto à Cecan (centro avançado de oncologia), com técnicas de arteterapia ocupacional com pessoas dependentes de quimioterapia e radioterapia. Ivani também coordena, na Apae de Flores da Cunha e Nova Pádua, um grupo de mães de crianças portadoras de necessidades especiais, auxiliando na elaboração de trabalhos artesanais, ajustando assim, a sintonia entre mães e filhos. Além do voluntariado, nossa homenageada dedica parte de seu tempo à família e a sua pequena empresa de artesanato. Fundada em parceria com o Sebrae, o ateliê “Arte da Iva” trabalha com a produção de terços, bordados, bijuterias, entre outros artesanatos. Tudo confeccionado com muito amor por Ivani. Nossa homenageada adora viajar e curtir uma praia, mas precisa tomar sol com restrição em função de sua doença, o lúpus, um distúrbio inflamatório que afeta qualquer órgão ou tecido do corpo, mais frequentemente a pele e as articulações. Mesmo com algumas restrições, Ivani não perde a oportunidade de viver à vida, suas aventuras incluem viagens a Montevideo no Uruguai e aos Estados Unidos, onde reside uma de suas irmãs. O próximo destino dos sonhos de Ivani é Portugal, na encantadora Europa. Ivani destaca que seguiu os passos de sua família, que sempre abraçou a vocação de servir de forma voluntária. Nossa homenageada tem a imagem de seu pai trabalhando para o próximo. Como em seus últimos dias de vida, já em estado terminal, recebendo uma bela homenagem dos moradores da localidade de Maternidade Linha Segunda, local onde morou e participou ativamente por mais de 48 anos. Ivani lembra de sua mãe sempre acolhendo, com um prato de comida os andarilhos que por ventura ali cruzavam. Ninguém saía de sua casa sem receber algo. Ao casar com Valmor, foi acolhida pela generosa família Gehlen, crescendo ainda mais a vontade de doar. Doar tem sido o verbo mais conjugado em sua vida. Começando pela sua família e estendendo-se para a comunidade onde reside. Mesmo com toda a dificuldade e limitação que Ivani enfrenta, nossa homenageada sente imenso prazer e satisfação em poder doar parte de seu tempo e suas habilidades para tornar a vida de quem necessita um pouco melhor. O lema de vida de Ivani está na frase do escritor Francisco dos Santos “Solidariedade é a dor do outro, doendo em mim”. Certificado Mulher Cidadã 2015 - valorizando a essência da mulher florense”). 

Foi iniciativa da Vereadora Renata Zorgi Lusa na legislatura 2001-2004, a instituição do Certificado Mulher Cidadã. Apoiando essa iniciativa, os demais Vereadores permitiram que hoje nos reuníssemos para a entrega certificado a essa Mulher Cidadã, numa forma de homenagear a todas as mulheres de Flores da Cunha que se destacam na comunidade. A outorga do Certificado Mulher Cidadã é concedida pela Câmara após indicação de nomes pelas entidades de nosso município. A busca do conhecimento para engrandecer o saber humano passa pela delicadeza feminina da mulher, que é o suporte de muitas conquistas já realizadas em nossa história. A passagem de cada um pela vida deve contribuir para que, ao final, o mundo não esteja pior do que era antes. As pessoas são lembradas pelo comportamento que tem no trabalho, na sociedade, com os amigos, na família. A imagem que construímos de nossa homenageada, é de alguém que, por onde passou ou passa, marca pelo seu trabalho comunitário, determinação, simplicidade e força, ajudando a construir um mundo melhor. Por isso, com a responsabilidade de representar esta Câmara de Vereadores, convido a Senhora Ivani Gehlen para que se dirija à frente da mesa principal para receber de minhas mãos esse certificado que representa que representa o reconhecimento dessa Casa e de toda a comunidade florense pela sua dedicação em prol do próximo, contribuindo desta forma para o desenvolvimento do nosso município. (Leitura do certificado). “Câmara Municipal de Flores da Cunha. A Câmara Municipal de Flores da Cunha, de acordo com o decreto legislativo nº 005, de 28 de setembro de 2004, concede o Certificado Mulher Cidadã a Senhora Ivani Gehlen pelos relevantes serviços sociais e humanitários realizados em prol da comunidade florense. Flores da Cunha, 12 de março de 2015”. Esse certificado é assinado por mim, o Presidente, Vereador Luiz Antonio Pereira dos Santos; Vereador Alexandre Scortegagna, 1º Secretário; Vereador Jorge de Godoy, Vice-Presidente; e Vereador Gilberto Malacarne, 2º Secretário. (Entrega do certificado à homenageada).
Antes de iniciarmos os pronunciamentos, convido a Vereadora Renata Zorgi Lusa, autora da lei que instituiu o Certificado Mulher Cidadã, para que faça a entrega de um ramalhete de flores a Senhora Ivani Gehlen, como forma de homenagear todas as mulheres do nosso município. (Entrega de flores à homenageada). Nesse momento, passamos a palavra ao Vereador Moacir Ascari, Líder da bancada do PMDB, para que faça seu pronunciamento, em nome de todos os Vereadores que compõem o Poder Legislativo Municipal.
VEREADOR MOACIR ASCARI: Excelentíssimo Senhor Presidente Luiz Pereira dos Santos; Vereadora, Senhores Vereadores, Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Lídio Scortegagna; Excelentíssimo companheiro, Presidente do Lions Clube, Doutor Valério Santini; senhoras e senhores presentes da Câmara de Vereadores de Flores da Cunha, companheiros leões, domadoras, companheiras; Leos, companheiros Leos; Vereador Jorge também é companheiro leão, nós queremos dar as boas-vindas a todos nessa noite, a imprensa, senhoras e senhores. Boa-noite! Nesta noite ocupo a tribuna desta Casa para minha manifestação, em nome dos meus Colegas Vereadores do Poder Legislativo, iniciando com uma citação de Cora Coralina: “Se temos de esperar, que seja para colher a semente boa que lançamos hoje no solo da vida. Se for para semear, então que seja para produzir milhões de sorrisos, de solidariedade e amizade”. Primeiramente agradeço a oportunidade dada pela Vereadora, Colega Vereadora Renata Zorgi Lusa, para falar em nome então do projeto Mulher Cidadã, e que me permitiu nesta noite então representar a todos os Colegas Vereadores e por ser integrante da família do Lions Club de Flores da Cunha. Quando a Vereadora Renata, em 2004, encaminhou a proposta do projeto Certificado Mulher Cidadã, com o objetivo de homenagear as mulheres de Flores da Cunha nas mais diferentes formas de atuação na sociedade, todos os vereadores do Legislativo foram unânimes na aprovação. Todos tiveram a sensibilidade de atender a importância e valorizar o trabalho, a beleza interior da mulher flores-cunhense. Parabéns pela iniciativa, Vereadora! É assim, anualmente, que temos o privilégio de escolher várias mulheres que se destacam na condição estabelecida na lei, seja ela na área social, na área comunitária, na educação, na saúde, na política, na cultura, entre outros segmentos. Já passaram por aqui importantes mulheres agraciadas com o certificado, todas suas diferenças, mas com o propósito de contribuir para uma sociedade cada vez mais justa e igualitário. E hoje, nossa homenageada então, a Senhora Ivani Gehlen, representando a entidade do Lions Clube de Flores da Cunha, e é a décima mulher a receber o Certificado Mulher Cidadã nesta Casa. Ivani, como pudemos acompanhar no vídeo anteriormente, deixou suas origens para adotar Flores da Cunha como o lugar ideal para construir seus sonhos e sua família. A Ivani não é de Flores da Cunha, mas veio, escolheu o município de Flores da Cunha para criar a sua família e até hoje estão aqui, seu esposo, o Valmor, seus filhos, hoje com a presença aqui da família que veio prestigiar essa homenagem. Esta noite reveste-se de importante significado, pois estamos reverenciando uma entre tantas mulheres de Flores da Cunha, que persistem com os seus sonhos pessoais, com o propósito de servir desinteressadamente. E ser voluntária é sem dúvida uma maneira inteligente de fazer o bem a si próprio, pois possibilita a abertura de novas experiências e oportunidades de aprendizado, conhece realidades muitas vezes tão distantes do nosso entendimento e convívio, além do imenso prazer de fazer parte das mudanças que deseja para um mundo melhor. A Ivani se enquadra no grupo de mulheres que descobriram na solidariedade uma forma de se sentirem ainda mais úteis e também recarregar forças para dar conta de suas tantas tarefas. Essas mulheres conseguem ainda achar um espaço durante o dia para se dedicar a outras pessoas e mostram que ser mulher é também ser voluntária. Ivani se doa nas causas sociais porque acredita que algo de muito bom pode ser alcançado. Ela percebe e se compromete com a instituição Lions Clube, que possui um histórico de desenvolvimento de trabalhos voluntários e de caráter humanitário, fazendo com que as pessoas tenham a capacidade de mudar as coisas ao seu redor. Como companheiro leão da entidade, sei que as domadoras colaboram para o sucesso de qualquer gestão, alcançando êxito e pleno de todas as diretorias, e assim não é diferente com a Ivani. Por isso devemos elogiar a labuta incansável dessas mulheres que doam seu tempo de trabalho, talento para causas de interesse social e comunitário. Lembro-me de quando Ivani propôs à diretoria do nosso clube um projeto voltado a atender as pessoas de nossa comunidade portadoras de doenças crônicas. E lá foram seis anos de dedicação, juntamente com as senhoras Sônia Finger, Vera Sandi e a psicóloga Fátima Giaquelin. Sou testemunha disso, porque estávamos naquela reunião ordinária onde deliberamos, né, Vereador Jorge, para que se iniciasse este trabalho. Então um agradecimento aqui, mais uma vez, Ivani, pela iniciativa e a colaboração das voluntárias que ainda estão fazendo parte deste projeto. Com o apoio da entidade, Ivani coordena o Projeto Jardim, cuidando como se fosse um filho, com tanta dedicação, amor, carinho, qualidades essenciais para qualquer projeto ter êxito e se manter. Nesses seis anos de atuação passaram pelo projeto várias mulheres que encontraram neste grupo uma oportunidade de viver com uma melhor qualidade de vida, passando algumas horas por semana em companhia de pessoas especiais, desenvolvendo a criatividade através de confecção de belas obras, que inclusive já foram expostas aqui no Solar da Câmara, Dalva Belló, que agora é denominado. Então são belíssimas obras, quem não teve a oportunidade ainda de ver as obras que são executado por essas mulheres então que se dedicam, né, fazer um trabalho muito importante para nós. Recebam, portanto, domadoras do Lions Clube, em nome da Ivani Gehlen, o nosso reconhecimento e a nossa gratidão pela motivação de fazer o bem. Através do reconhecimento de méritos particulares, a homenagem se estende também às mulheres do nosso município, neste mês que comemoramos o dia internacional da mulher. Querida Ivani, a Senhora é merecedora do Certificado Mulher Cidadã, pois nesta caminhada somos responsáveis por tudo que acontece em nossa vida. Com a força de nosso amor, da nossa fé inabalável, da nossa vontade podemos mudar o nosso destino e o destino de muita gente, com gestos igual que a Senhora vem fazendo à frente do Projeto Jardim. Que Deus continue iluminando o teu caminho, assim como das voluntárias, né, que muito nos orgulha e nos inspira. O mundo está carente de pessoas como vocês, que fazem a diferença nesta vida. A Senhora é um exemplo de luta em buscar transformar o mundo em um lugar melhor para se viver. Se todos fizessem um pouquinho mais, o mundo seria diferente e as pessoas seriam cada vez mais felizes. Parabéns! Receba nossos sinceros cumprimentos, extensivo a todos teus familiares e amigos aqui presente. Nós, nove vereadores que compomos esta Casa Legislativa, muitas vezes a gente não sabe receber o obrigado por ações que a gente faz em prol do próximo. Então como nós representamos toda a totalidade dos munícipes de Flores da Cunha, quero fazer aqui, em nome de todos os Colegas Vereadores, o nosso agradecimento, que nós representamos a comunidade e estamos dizendo muito obrigado pelo trabalho que vem fazendo à frente do Projeto Jardim e tantas outras entidades que participa, fazendo seu trabalho voluntário, né? Nós temos aqui a Apae que muitas vezes colabora, né, e muitas não, sempre colabora, temos aqui uma pessoa especial da Apae, né, que eu cito aqui o Nino, e citando o Nino, todas as pessoas que compõem a Apae, também fazer o agradecimento em nome dessas pessoas. Então parabéns a você, você é merecedora desta homenagem, nós, nove Vereadores, queremos mais uma vez lhe parabenizar e dizer um muito obrigado e continue sempre com esse objetivo. Obrigado então mais uma vez, Ivani, por todo seu trabalho, amor, dedicação à nossa comunidade, temos muito orgulho de você fazer parte da nossa entidade Lions Clube. Lions Clube, que hoje é um clube de serviço, assim como tantos outros que tem em Flores da Cunha, que fazem o bem, ajudam as pessoas mais necessitadas, mas que fazem muitas vezes no anonimato. Então parabéns mais uma vez, em nome deste Vereador, de toda a Casa Legislativa. Uma boa-noite a todos, um abraço! Muito obrigado!
PRESIDENTE LUIZ ANTONIO PEREIRA DOS SANTOS: Convido para que faça uso da palavra o amigo Senhor Valério Santini, Presidente do Lions Clube de Flores da Cunha, que fará seu pronunciamento em nome da entidade.
SENHOR VALÉRIO SANTINI: Boa-noite, Prefeito; boa-noite, Presidente da Câmara Luiz Antonio Pereira dos Santos; e em nome de vocês dois, eu quero cumprimentar todas as pessoas que se fazem presentes aqui hoje. Quando a nossa entidade foi a escolhida para indicar uma pessoa para ser agraciada com esse certificado, nós pensamos em algumas pessoas. E dentre as pessoas que nós pensamos, estava a nossa companheira, nossa domadora Ivani Gehlen. Eu me lembro muito bem, Ivani, naquele momento que eu te liguei. Ivani, nós vamos indicar o teu nome para receber o certificado de Mulher Cidadã 2015. E a resposta foi imediata, não, tem gente que merece muito mais do que eu. Não foi isso, Ivani? Então assim, ó, quando a gente ouve um pouquinho a história da tua família, quando a gente vê algumas fotos que acabam mostrando a tua trajetória, a gente entende por que tu age dessa maneira, porque tu teve ensinamento de casa, tu teve ensinamento dos teus pais, dos teus familiares, dos teus amigos e das pessoas com quem tu conviveu. Isso que está acontecendo agora não é mero acaso, isso faz parte de uma trajetória, faz parte de um, uma maneira de vida. Então nós ficamos muito, muito, muito satisfeitos com a indicação que nós fizemos. E esse certificado que está aí, nesse quadro, ele vai pra parede lá da tua casa, mas o maior certificado vai ficar no coração de cada um de nós e vai ficar dentro do teu coração pelas coisas que tu fizeste pela comunidade e pelas coisas que certamente tu vai continuar fazendo pela nossa comunidade. Então o nosso clube, o Lions Clube de Flores da Cunha e penso que todas as pessoas com quem tu tiveste relação de trabalho, de amizade estão contentes hoje. O nosso clube está muito contente. E nós queremos mais uma vez te parabenizar e te agradecer pela pessoa que és e continue trabalhando, continue fazendo esse trabalho da maneira como tu faz. Muito obrigado por fazer parte do nosso clube.  
PRESIDENTE LUIZ ANTONIO PEREIRA DOS SANTOS: Passo a palavra ao nosso Excelentíssimo Prefeito Municipal Lídio Scortegagna.
PREFEITO LÍDIO SCORTEGAGNA: Cumprimento o Presidente da Câmara, Vereador Luiz Antonio Pereira dos Santos; em seu nome, gostaria de cumprimentar a Vereadora e aos demais Vereadores que compõem esse Poder; cumprimentar o Vereador Leo Sonda, Presidente do Legislativo de Nova Pádua, nos orgulha estar aqui junto com a gente, é sempre importante nós estarmos integrados principalmente com o município mãe que muito tenho orgulho do seu filho Nova Pádua; cumprimentar o Presidente do Lions Clube, meu amigo, Doutor Valério Santini; em seu nome, cumprimentar a todos os representantes de entidades, pessoas que nos prestigiam hoje nessa homenagem justa e merecida e, por último, cumprimentar nossa homenageada, a Ivani Gehlen, em seu nome, cumprimentar também aos seus familiares que aqui a prestigiam, estão aqui neste ato tão solene do qual tenho muito orgulho de ter sido vereador quando criamos a legislação para que pudéssemos estar aqui homenageando as mulheres de Flores da Cunha. Fazer o bem, Ivani Gehlen, sem olhar aquém e sem esperar nada em troca, eu acredito que satisfaz e fortalece qualquer cidadão da nossa sociedade. O mundo em qual nós vivemos ele nos prepara e nos deixa cada dia mais distantes uns dos outros. E é através das entidades, através do trabalho voluntário que a gente pode perceber que a gente pode construir, junto com as pessoas, uma sociedade um pouco mais justa e um pouco mais humana. Tive o privilégio de conduzir, com a parceria de toda a sociedade, acredito que a grande maioria das entidades hoje estejam aqui representadas a XIII Fenavindima da qual a gente pode ter o convívio e o trabalho de muitas mãos e a gente pode sentir o quanto forte é a nossa sociedade, o quanto mais podemos fazer, aquele pouquinho a mais que a gente pode fazer para construir algo melhor para os nossos filhos, que eles são o presente da nossa sociedade. E estar aqui hoje, como Prefeito Municipal, parabenizando-a, parabenizando a essa iniciativa do Poder Legislativo me orgulha muito. E quero dizer de que, disse no encerramento da Fenavindima, Vereador Jorge, que nós possamos continuar, Vereador Luiz Antonio e todas as entidades, unidos, agregados, né, Olir, para que possamos construir e trabalhar em prol de uma sociedade mais justa. Merecida homenagem, Ivani, pelo seu trabalho, disse que é gratificante a gente se doar sem esperar nunca nada em troca. E não poderia ser diferente da sua pessoa pelo que a conheço, pelo que conheço a sua família que faz o bem sem olhar aquém e sem esperar nada em troca. É isso que precisamos fazer, desenvolver e fortalecer na nossa sociedade para poder recuperarmos e restaurarmos alguns princípios e alguns valores que a gente precisa fazer com que eles voltem a fazer parte do dia a dia de todos os nossos cidadãos. Caso nós não consigamos e essa geração não consiga, as consequências de tudo isso, né, minha Presidente do Conselho Municipal de Educação, nós colheremos os frutos num futuro muito próximo. Mas é para isso que nós estamos trabalhando e hoje aqui, em nome do Município de Flores da Cunha, os nossos sinceros cumprimentos e que a gente possa se reunir muitas e muitas vezes para homenagear e fazer homenagens justas e as homenagens devem ser prestadas enquanto as pessoas estão do lado da gente. Tenho muito orgulho de estar aqui e poder depois abraçá-la e desejar os nossos cumprimentos sinceros, porque é assim que se constrói uma sociedade verdadeiramente justa. Um grande abraço a todos! Parabéns mais uma vez ao Poder Legislativo e quero dizer que o Poder Executivo está de portas abertas para construir e fortalecer ainda mais os vínculos com toda a nossa sociedade. Um grande abraço a todos e uma boa-noite!  
PRESIDENTE LUIZ ANTONIO PEREIRA DOS SANTOS: A competência levou a mulher a conquistar espaços, ganhar respeito e sonhar mais. Hoje, a mulher está presente em tudo e essa presença se multiplica em cada sonho alcançado, a Senhora é uma dessas pessoas. Nesse momento ouviremos nossa Mulher Cidadã 2015, Ivani Gehlen.

SENHORA IVANI GEHLEN: Excelentíssimo Presidente da Câmara de Vereadores de Flores da Cunha, Senhor Luiz Antônio Pereira dos Santos; Excelentíssimo Prefeito, Senhor Lídio Scortegagna; Excelentíssimos Senhores Vereadores e Vereadora; Ilustríssimo Presidente do Lions Clube, Senhor Valério Santini; entidades aqui representadas, senhores e senhoras, boa-noite! Homenagens são sempre boas, são sempre bem-vindas. Ainda mais quando a ação é realizada sem imaginar que poderia chegar a um momento como esse, um presente na minha vida. Agradeço primeiramente aos queridos amigos do Lions, Lions Clube, que sugeriram meu nome e aos vereadores que aprovaram essa indicação, a homenagem Mulher Cidadã 2015, título criado pela Vereadora Renata Zorgi Lusa, me deixa honrada. E se por um lado a homenagem engrandece o ser, enobrece a alma, por outro lado, muitas vezes aumenta o nosso compromisso, nossa responsabilidade. Sinto-me comprometida com a causa que abraço e apaixonada pelos projetos que participo, compartilho com vocês o que eu aprendi. Muitas vezes lamentamos uma dificuldade, algo que nos impede de seguir, mas isso pode nos fortalecer. O que fez com que eu chegasse até aqui foram as minhas limitações. Em função delas, estou aqui, buscando o meu bem-estar e ajudando as outras pessoas a também encontrarem o seu bem-estar. Acredito em trabalho de equipe, juntos sempre somos melhores e mais fortes, seria injusto não agradecer a todos que comigo durante várias etapas abraçaram as causas sociais. A todos que participam e participaram do grupo Projeto Jardim, as tardes com vocês eram, são e serão motivação para continuar. As minhas amigas que foram incansáveis no auxílio e orientação desse grupo, a Vera, a Sônia, a Nair e a psicóloga Fátima. Aos nossos patrocinadores, na maioria das vezes anônimos, que exercem a solidariedade, colaborando para que ideias se tornem realidade. Agradeço a minha família, meu porto seguro, razão de muitas preocupações, mas também, motivo das minhas maiores alegrias. Assim como exemplo de meus pais e dos meus sogros, minha sogra presente nesse ato, minhas grandes inspirações de solidariedade, humildade e sabedoria e determinação. Pelo carinho das minhas irmãs, cunhados, sobrinhos, que mesmo morando longe sempre estiveram tão presentes e tão perto. Agradeço ao meu marido Valmor e meus filhos Ramon e Vitória, por compreenderem minhas constantes ausências e sempre incentivarem meu trabalho voluntário. Amo vocês, e por vocês desejo ser cada dia melhor. Quero agradecer a cada um que compareceu neste ato, verdadeiros amigos que conseguem se alegrar com a minha alegria. Por fim, obrigada a Deus por permitir que eu viva este momento. Muito obrigada e boa-noite. 
PRESIDENTE LUIZ ANTONIO PEREIRA DOS SANTOS: Senhores, Senhoras, sonhos, ideais, esperanças, trabalho e fé desenham as principais características dos homenageados da Câmara de Vereadores de Flores da Cunha em toda a sua história. Ivani é uma dessas pessoas, que faz também do trabalho comunitário e da família uma ponte para alcançar seus objetivos, tornando-se uma mulher cidadã no mais amplo sentido que essa expressão conserva. Quero agradecer a presença de todos, nosso Excelentíssimo Prefeito Municipal, dos Senhores Vereadores, da imprensa, os colaboradores desta Casa, e gostaria de agradecer especialmente a família da homenageada, Ivani Gehlen, razão de estarmos aqui nesta noite. De pé, entoamos o Hino de Flores da Cunha, letra e música de Ivo Gasparin. (Execução do Hino de Flores da Cunha). 

Agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos, declaro encerrada a sessão solene deste dia 12 de março de 2015. 
Vereador Luiz Antonio Pereira dos Santos

Presidente

Vereador Gilberto Miguel Malacarne
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