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SESSÃO 2.370 – EXTRAORDINÁRIA

18 de janeiro de 2017
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão plenária extraordinária desse dia 18 de janeiro de 2017, às 14h45min. Boa-tarde a todos! Um cumprimento especial aos Nobres Colegas Vereadores que estão assumindo pela primeira sessão e extraordinária, sem remuneração, durante o recesso... Eu pediria à plateia que se encontra aqui, na noite de hoje, cumprimentar a todos vocês, funcionários públicos, e dizer que em qualquer manifestação que será feito por parte da plateia durante a sessão ordinária, certamente eu estarei parando a sessão. E se muitos tumulto acontecerem aqui, seremos obrigado a encerrar a sessão ou pedir a retirada do plenário. Isso conta no Regimento da Casa e o respeito para com os Vereadores que estão aqui e para com, respeito com o povo de Flores da Cunha. Então eu gostaria de ter a compreensão de cada dos senhores e as senhoras que estão aqui na tarde de hoje que, é claro, são projetos que vão ser discutidos, vão ser favoráveis ou contrários, aqui é os trinta mil habitantes ser representado nos nove vereadores que se encontram na tarde de hoje. Gostaria também de cumprimentar os servidores dessa Casa, público presente, sejam todos bem-vindos. E desde já desejo um profícuo ano de trabalho a todos! Esta sessão extraordinária ela foi convocada em atendimento ao ofício 014/2017, encaminhado pelo Senhor Prefeito Municipal de Flores da Cunha. 

LEITURA DOS EXPEDIENTES

Solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente do Executivo Municipal.
VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS:

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:

Ofício nº 001/2017, que encaminha o Projeto de Lei nº 001/2017, que “Inclui os Projetos 1172 e 1173 no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias em vigor e autoriza a abertura de um crédito adicional especial no valor de R$51.412,00”. 

Ofício nº 003/2017, que encaminha o Projeto de Lei nº 002/2017, que “Concede desconto especial no pagamento de IPTU e Taxa de Coleta de Lixo de 2017 e dá outras providências”. 

Ofício nº 005/2017, que encaminha o Projeto de Lei nº 003/2017, que “Altera o código de classificação orçamentária das rubricas de despesa que especifica”. 

Ofício nº 006/2017, que encaminha o Projeto de Lei nº 004/2017, que “Inclui os Projetos 1152 e 1153 no Anexo I de metas do Plano Plurianual e no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias em vigor e autoriza a abertura de um crédito adicional especial no valor de R$790.000,00”. 

Ofício nº 007/2017, que encaminha o Projeto de Lei nº 005/2017, que “Autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$13.670,00”. 

Ofício nº 010/2017, que encaminha o Projeto de Lei nº 006/2017, que “Autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$243.750,00”. 

Ofício nº 012/2017, que encaminha o Projeto de Lei nº 007/2017, que “Altera a redação do Art. 1º da Lei Municipal nº 2.119, de 29 de agosto de 2000, que autoriza o Poder Executivo Municipal a contribuir com a mensalidade do Plano de Saúde Privado dos Servidores Municipais e seus dependentes”. 

Ofício nº 013/2017, que encaminha o Projeto de Lei nº 008/2017, que “Concede reposição salarial, decorrente de revisão geral, nos vencimentos e proventos dos Servidores Públicos Municipais ativos e inativos”. 

Ofício nº 014/2017, que solicita a convocação de sessão extraordinária para apreciação e votação dos Projetos de Lei nºs 001/2017, que “Inclui os Projetos 1172 e 1173 no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias em vigor e autoriza a abertura de um crédito adicional especial no valor de R$ 51.412,00”; 002/2017, que “Concede desconto especial no pagamento de IPTU e Taxa de Coleta de Lixo de 2017 e dá outras providências”; 003/2017, que “Altera o código de classificação orçamentária das rubricas de despesa que especifica”; 004/2017, que “Inclui os Projetos 1152 e 1153 no Anexo I de metas do Plano Plurianual e no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias em vigor e autoriza a abertura de um crédito adicional especial no valor de R$ 790.000,00”; 005/2017, que “Autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$ 13.670,00”; 006/2017, que “Autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$ 243.750,00”; 007/2017, que “Altera a redação do Art. 1º da Lei Municipal nº 2.119, de 29 de agosto de 2000, que autoriza o Poder Executivo Municipal a contribuir com a mensalidade do Plano de Saúde Privado dos Servidores Municipais e seus dependentes” e 008/2017, que “Concede reposição salarial, decorrente de revisão geral, nos vencimentos e proventos dos Servidores Públicos Municipais ativos e inativos”. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Muito obrigado. Conforme acordo de líderes, ficam excluídos o Pequeno Expediente, o Grande Expediente, as Explicações Pessoais e o intervalo. Então de imediato, nós passaremos então à Ordem do Dia, conforme convocação do Senhor Prefeito Municipal de sessão extraordinária, sem remuneração, que isso já é de praxe há muitos anos, não é esta única sessão. Isto já é de praxe deste Poder Legislativo de Flores da Cunha há muitos e muitos anos.  

ORDEM DO DIA
Projeto de Lei nº 001/2017, que “ Inclui os Projetos 1172 e 1173 no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias em vigor e autoriza a abertura de um crédito adicional especial no valor de R$51.412,00”. Solicito ao Senhor Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou.
VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Esse projeto de lei então, o 001/2017, está em discussão. Com a palavra os Vereadores que quiserem fazer a sua manifestação. 
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Excelentíssimo Senhor Presidente, Colegas e público em geral, essa rubrica então veio através de uma indicação do Deputado José Stédile, do PSB, via Ministério das Cidades, para então a pavimentação da rua Rony Montanari e a rua dos Motoristas, para melhoras da acessibilidade e consequentemente pra melhor qualidade de vida de todos os transeuntes. Então eu sou a favor do projeto. Obrigado! 
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, público presente, servidores municipais, muito obrigada pela presença de cada um que está aqui, imprensa, funcionários da Casa. Não tenho nenhuma restrição contra abrir rubrica para receber recurso oriundo do Governo Federal, muito pelo contrário. É importante que esse tipo de recurso continue a vir e gostaria de estar aqui presente quando recursos de deputados do meu partido venham a Flores da Cunha para que possamos comemorar juntos. E que se crie também equipes de captação de recursos como já existia no passado, que acho que isso é muito importante pros nossos governos, para que consigamos aumentar a receita do nosso Município sem ter que descontar do lado mais fraco, que é o funcionalismo. Esse é um bom motivo para aprovarmos um projeto, aumentar um recurso com valores oriundos de outras esferas. Como a lei já foi criada no final de dezembro, a LDO já tinha sido aprovada, portanto, não foi por falta de organização que este projeto, esta rubrica está sendo aberta agora. Eu me manifesto favorável à aprovação deste projeto de lei. Obrigada, Presidente!    
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. Projeto de Lei nº 001/2017 aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 002/2017, que “ Concede desconto especial no pagamento de IPTU e Taxa de Coleta de Lixo de 2017 e dá outras providências”. Solicito ao Senhor Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou. 

VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em discussão. 
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Então esse projeto de lei nº 02, que trata da concessão de desconto pra coleta de lixo e IPTU, dentro dos moldes já aprovados e de praxe no Município, que trata um desconto de 10% então para o pagamento até a data limite e de cinco por cento, se for de forma parcelada. Vem já aprovado em função com base que foi proposto nesse orçamento desse ano com, já considerando essas perdas do desconto. E eu sou amplamente favorável. 
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores, também sou favorável a esse projeto. É importante um incentivo aos contribuintes que puderem efetuar o pagamento até a data limite ou antes mesmo da data limite prevista que recebam esse desconto. E dessa forma melhoramos a receita, a arrecadação do nosso Município, sem ter que mexer nas vantagens adquiridas, como é o caso do funcionalismo. Sou favorável.  
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei nº 002/2017 aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 003/2017, que “Altera o código de classificação orçamentária das rubricas de despesa que especifica”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou. 

VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em discussão. 
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Projeto de lei nº 3, que trata então dessa alteração de classificação tributária, que foi um pequeno erro cometido no sistema. Mas corrigido isso, com a aprovação dos Nobres Colegas, vai permitir que a Prefeitura adquire então uma escavadeira (ininteligível) pra limpeza das ruas do município, que era uma demanda antiga já, por parte do setor de Obras, no valor de cento e cinquenta e dois mil e quinhentos, sendo deste valores 44 mil de recursos federais e cento e onze mil e quinhentos de recursos próprios. Então eu sou favorável a esta proposição. Obrigado! 
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Gostaria de fazer alguns comentários com relação à abertura dessa rubrica, a Secretaria de Agricultura e Abastecimento ao Prefeito Municipal na data de 25 de novembro de 2016 havia se manifestado, dizendo da intenção de fazer a fusão de duas secretarias, reduzindo o número para sete. Por aquilo que nos parece, ainda estão sendo mantidas as noves. E esta aquisição destas máquinas estão vindo através da Secretaria da Agricultura. Então até gostaria que o Prefeito Municipal justificasse ao povo florense, que acreditava que o investimento com as secretarias iria reduzir, por que que as nove secretarias estão sendo mantidas. Mas de qualquer forma, nós estamos neste projeto consertando erro. Um erro, erros acontecem, como diz o Vereador João Paulo. Por trás do sistema tem alguém administrando, não é somente erro do sistema. Então nós estamos aqui também, dentro do possível, pra ajudar o Executivo a governar. Não é por um equívoco de rubrica que vamos deixar de adquirir máquinas necessárias para esse setor tão importante da economia, que é a agricultura. Obviamente solicitamos mais atenção aos próximos projetos, pois temos assuntos muito mais importantes e polêmicos para serem discutidos aqui, como é o caso da Unimed dos funcionários nesta Casa 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Pediria que a Vereadora se “ate-se” ao projeto em discussão.    
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Do que a correção, do que a correção de textos em leis. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigada! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Eu pediria mais uma vez a compreensão dos funcionários públicos, as pessoas presente na plateia, que não é permitido qualquer manifestação por parte de qualquer... É o Regimento Interno e eu gostaria de seguir, conforme determinação. Quem já passou por esta Casa sabe muito bem o que é estar à frente na condução dos trabalhos. Então pediria compreensão de cada um de vocês para que se “ate-se” com as palmas, vaias ou qualquer manifestação referente ao que cada vereador se pronuncia nesta tarde. Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei nº 003/2017 aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 004/2017, que “Inclui os Projetos 1152 e 1153 no Anexo I de metas do Plano Plurianual e no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias em vigor e autoriza a abertura de um crédito adicional especial no valor de R$790.000,00”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou. 

VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em discussão. (Nenhuma manifestação). Em votação. 
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Eu pediria então que quando eu coloco em discussão, que os Vereadores pedissem a palavra. É a primeira sessão, né, que a gente está, então solicitam a palavra, tá? 
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Estou aprendendo, Senhor Presidente, só pra mim. Senhor Presidente, sou favorável à aquisição destas máquinas, como diz a própria exposição de motivos, que elas irão renovar os equipamentos rodoviários da Secretaria de Obras e Viação, bem como reduzir os custos de manutenção. Então aquisição de uma escavadeira hidráulica e um rolo compactador, segundo informações que chegaram, não sabemos exatamente os recursos, mas que são recursos oriundos da repatriação, né, de pessoas que teriam investido no exterior, que estariam retornando aos nossos municípios e, também, oriundos de um leilão que a Prefeitura irá organizar posteriormente. Não precisaremos retirar benefícios de ninguém com a aquisição destas máquinas, com a aprovação desta lei. Quando os projetos vêm de encontro à melhoria da qualidade de vida da nossa população, serei sempre favorável, Senhor Presidente. 
VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Colegas Vereadores, Colega Vereadora, imprensa falada e escrita, demais pessoas que nos prestigiam, boa-tarde! Esse projeto acho que é um projeto muito interessante, porque vem a facilitar principalmente a nós, Flores da Cunha, que é um polo muito forte na agricultura, nós estamos diante de uma grande safra de uva e o Município necessita rejuvenescer suas máquinas, colocar material novo para que se possa fazer um bom trabalho. Então eu sou amplamente favorável, mesmo porque está dizendo aqui que são recursos próprios da Prefeitura. Então eu sou favorável a esse projeto sim. 
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Esse é um projeto mais que vem ao encontro das necessidades do povo florense e mostra também a sensibilidade da Administração Municipal nesse sentido, que como foi bem-dito vem dos recursos da apropriação dos recursos da União, né, da repatriação de quem devia imposto de renda e foi captado pro Município. E além disso, vem ao encontro, em complemento ao que já foi dito, à lei 5.223/17, já o decreto assinado pelo Prefeito, que trata dos bens inservíveis, que esse vai ser então a complementação para adquirir o rolo e a retroescavadeira. Isso, Senhor Presidente. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei nº 004/2017 aprovado por unanimidade.
Também está em pauta, o Projeto de Lei nº 005/2017, que “Autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$13.670,00”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou. 

VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Lido os pareceres, está em discussão. 
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, vale lembrar que nós estamos falando de uma obra de reparação da escola infantil Santa Teresinha. É uma obra que teve um custo expressivo, foi inaugurado se não me engano em abril do ano passado, ela não tem um ano de vida útil e nós estamos precisando repará-la, fazer alguns reparos. Fala-se da empreiteira que não executou a contento a obra, mas e a fiscalização da Prefeitura Municipal, onde é que estavam as secretarias envolvidas que não acompanharam esta obra? Acredito não serem reparos que coloquem em risco as crianças, até porque os funcionários são muito responsáveis, mas esses detalhes devem ser analisados. Quando a obra não é bem executada valores significativos devem ser deixados de ser pagos pras empreiteiras, não somente treze mil reais. Se forem valores significativos que são retidos, com certeza nós estaremos forçando a empreiteira a terminar a obra com qualidade. E a escola, a referida escola deveria ter sido inaugurada com certeza de uma forma que atendesse adequadamente todas as nossas crianças. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigada!    
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Resposta a este projeto, é importante salientar, porque se for soado somente dessa forma, parece que a Administração teve o equívoco de pagar por um serviço que não foi feito, o que não é verdade. Este valor foi suprimido da rubrica e desse contrato o valor de treze mil seiscentos e setenta será contratado uma outra empresa que será, que fará esse serviço que deixou de ser feito. Então é importante não faltar com a verdade. Obrigado! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei nº 005/2017 aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 006/2017, que “Autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$243.750,00”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou. 

VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Está em discussão. 
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Mais uma vez um projeto que autoriza a abrir um crédito no orçamento para receber recurso desta vez do Ministério de Turismo do Governo Federal. É importantíssimo recebermos verbas do Governo Federal, importantíssimo pavimentar a estrada velha, que ali que vai ser utilizado este recurso, que liga Caxias do Sul, uma reivindicação e uma promessa antiguíssima, o que beneficiará e muito principalmente os cidadãos florenses. Desafoga o trânsito, mais segurança, enfim, necessário. Vale destacar também que na exposição de motivos o Governo cita outra etapa de três quilômetros, emenda parlamentar, recurso que tinha sido destinado inicialmente à Linha 40, Alfredo Chaves, e que por erro de informação, mais uma vez erro da Administração Municipal, de informação, teve que ser redimensionado a outro lugar. Esta comunidade clama por ações também, Senhor Prefeito, já que o deputado, não me recordo o nome, havia destinado esse recurso para aquele local. De qualquer forma, sou favorável, como já disse, a todo recurso que vier em benefício a nossa população, ainda mais de outra esfera, sem retirar benefício das pessoas, dos nossos trabalhadores. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigada!  
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Essa emenda então veio do Deputado Mauro Pereira, do PMDB, no final do ano passado, então vai contemplar esse um quilômetro e meio de pavimentação asfáltica, ajudando então o desenvolvimento da Capela de São Valentin, que veio em promessa justamente do comprometimento do Executivo e do Prefeito em relação a levar o asfalto, a qualidade de vida tão sonhado durante anos por aquela comunidade. E no futuro, além dos três quilômetros, complementando esses quatro quilômetros e meio, fazer a tão requisitada ligação entre Flores da Cunha e Caxias, via estrada velha. Obrigado. Sou a favor.  
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei nº 006/2017 aprovado por unanimidade.
Quero aqui fazer uma correção, Vereadora Claudete, porque o povo que está aqui não sabe, mas nesse projeto de lei foi feito a inverdade ou a, coisa que não foi feito na oportunidade, a Vereadora era vereadora, depois virou secretária, foi na administração Ernani que foi feito isso e aí foi feito a correção pra não se perder recursos públicos pra destinar pra São Valentin. Então é importante que se registre isso também nos anais desta Casa, que também são coisas que acontecem em outros governos que antecederam a Administração que está aí.
Está em pauta também, Projeto de Lei nº 007/2017, que “Altera a redação do Art. 1º da Lei Municipal nº 2.119, de 29 de agosto de 2000, que autoriza o Poder Executivo Municipal a contribuir com a mensalidade do Plano de Saúde Privado dos Servidores Municipais e seus dependentes”. Gostaria aqui de usar o Regimento Interno, artigo 113, já que recebemos do Senhor Prefeito Municipal um ofício, na data de hoje, 18 de janeiro de 2017, que diz: “Senhor Presidente. Com satisfação, cumprimentamos Vossa Excelência, oportunidade vimos pelo presente solicitar a devolução do Projeto de Lei nº 007/2017, que altera a redação do Art. 1º da Lei Municipal nº 2.119, de 29 de agosto de 2000, que autoriza o Poder Executivo Municipal a contribuir com a mensalidade do Plano de Saúde Privado dos Servidores Municipais e seus dependentes. Limitados ao exposto, renovamos protestos de elevada estima e consideração. Atenciosamente, Lídio Scortegagna, Prefeito Municipal”. Mais uma vez eu peço a compreensão dos servidores municipais, das pessoas que se encontram no Plenário. Então, pela solicitação do ofício do Senhor Prefeito, então fica comprometido o projeto de lei na sessão de hoje. Então temos, por obrigatoriedade, já que é uma sessão extraordinária, temos que votar o pedido de retirada deste projeto de lei. Posteriormente será feito isso ao final desta sessão. Eu gostaria mais uma vez de pedir a compreensão. 
Então está em pauta também, o Projeto de Lei nº 008/2017, que “Concede reposição salarial, decorrente de revisão geral, nos vencimentos e proventos dos Servidores Públicos Municipais”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que este projeto tramitou. 

VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Lido os pareceres, está em discussão. 
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: A minoria como povo tem a maioria. Uau! É importante a reposição das perdas devido à inflação. Isso dá poder de investimento aos servidores e quem ganha com isso é a economia do município, porque aquece o comércio, os serviços. Voto favorável a esse projeto de lei, que repõe 6,29% ao salário dos nossos servidores. 
VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Eu sou totalmente favorável, pois o Prefeito está repondo o que o IPCA está divulgando, que é 6.29, acho que é justo. É uma forma de incentivar o trabalho dos servidores e tenho certeza que eles serão bem recompensados por isso. Muito obrigado! 
VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, aos servidores que nos acompanham hoje, é importante frisar que na região da serra gaúcha é o único município que está repassando, né, pelo menos a inflação aos funcionários. Além de Flores da Cunha, Vacaria também está repassando quatro por cento. Os outros municípios nenhum está repassando nenhum aumento. Então isso se deve à pujança do nosso Município a todos os trabalhadores, claro, mas quem ganha com isso são os servidores, são os serviços do nosso município também. Sou favorável.  
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei nº 008/2017 aprovado por unanimidade.
Agradecendo a proteção de Deus, declaro encerrada a sessão extraordinária desse dia 18 de janeiro de 2017, às 15h15min. E gostaria já, antes de encerrar, de convocar sessão extraordinária para apreciar o ofício do Senhor Prefeito Municipal solicitando a retirada do Projeto de Lei 007/2017. 
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