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SESSÃO 2.385 – ORDINÁRIA

10 de abril de 2017
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão plenária ordinária desse dia 10 de abril de 2017, às 18h10min. Um cumprimento especial aos Nobres Colegas Vereadores, Vereadora, aos funcionários desta Casa, imprensa, público presente, nesta noite, grupo de jovens de Otávio Rocha, o Marcolina, sejam bem-vindos, Secretário da Saúde Vanderlei Stuani, Darci Dani, da Agavi, senhoras e senhores. Sejam todos bem-vindos! 
LEITURA DOS EXPEDIENTES
Solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.

VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS:

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:

Ofício nº 052/2017, que responde o requerimento da Câmara nº 010/2017 e encaminha a relação das empresas que receberam incentivos previstos na Lei Municipal nº 2.719, de 30 de abril de 2009, referente ao período de 1º de janeiro de 2013 a 31 de dezembro de 2016, e também, encaminha o memorando nº 087/2017, da Secretaria de Educação, Cultura e Desporto, informando sobre as vagas em creches e vagas na educação infantil, em atenção aos requerimentos nºs 021 e 022/2017, ambos de autoria do Vereador César Ulian.   
Ofício nº 053/2017, que encaminha a Mensagem Retificativa nº 01, que “Altera os incisos I e II do parágrafo único do Art. 1º e o caput do Art. 8º do Projeto de Lei nº 021/2017, que Institui o Programa “Em Dia com Flores da Cunha” e dá outras providencias”. 

Ofício nº 054/2017, que encaminha o Projeto de Lei nº 022/2017, que “Inclui o Projeto 1057 no Anexo I de Metas do Plano Plurianual e no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias em vigor e, autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$140.000,00”. 

Ofício nº 055/2017, que encaminha o Projeto de Lei nº 023/2017, que “Dispõe sobre o parcelamento do solo urbano da quadra urbana nº 207 para fins de interesse social”. 

Ofício nº 056/2017, que encaminha o Projeto de Lei nº 024/2017, que “Autoriza o Município a desafetar área de recreação – verde”. 
EXPEDIENTE DE VEREADORES:

Indicação nº 099/2017, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal que seja realizada uma assembleia geral com todos os funcionários públicos municipais, para que sejam esclarecidas as propostas relacionadas às mudanças da Previdência que a Administração Municipal pretende executar.

Indicação nº 100/2017, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal que veja a possibilidade de implantar a modalidade de ensino médio EJA no município de Flores da Cunha.

Indicação nº 101/2017, de autoria do Vereador César Ulian, que indica ao Prefeito Municipal as seguintes melhorias que beneficiam a localidade do travessão Alfredo Chaves: colocação de bancos e brinquedos novos na praça, plantio de árvores no entorno da academia ao ar livre, conserto do calçamento localizado na rua ao lado do salão da comunidade, melhoria da estrada que dá acesso ao travessão Aciolli, colocação de um abrigo de passageiros próximo à família Bordin, intermediar junto às empresas de telefonia móvel a ampliação do sinal, solicitar junto à RGE a poda das árvores que interferem na rede de energia elétrica nas proximidades da antiga escola e, também, que o Prefeito Municipal cobre do Governo do Estado agilidade para o início das obras de restauro da VRS-814, estrada vicinal que liga Flores da Cunha a Nova Pádua.

Indicação nº 102/2017, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que indica ao Prefeito Municipal que seja providenciada a arborização das ruas que estão sendo pavimentadas no bairro São José, tais quais: rua Maria Dal Conte, entre as ruas Freis Capuchinhos e Terezinha Mari Zorgi; rua Severo Ravizzoni, entre as ruas 24 de Maio e Rony Montanari; rua Arthur Corso, entre as ruas Professora Maria Dal Conte e Severo Ravizzoni; e a rua dos Freis Capuchinhos, entre as ruas Professora Maria Dal Conte e Heitor Curra, levando em consideração o Manual Prático de Arborização Urbana, amparado pela Lei Municipal 1.248/89 e o Decreto Executivo n.º 4.593/13.

Requerimento nº 033/2017, de autoria do Vereador César Ulian, que requer o envio de um requerimento ao Prefeito Municipal para solicitar que encaminhe a esta Casa a relação dos servidores públicos municipais que estão lotados nos cargos criados pela Lei Municipal nº 1.502/91, especificando o nome do servidor, a classe e o tempo em que estão lotados em cada classe e, ainda, o número de vagas em aberto em cada um dos cargos.

Moção nº 005/2017, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que apresenta Moção de Congratulações ao JUCRI, Jovens Unidos em Cristo, de Otávio Rocha, pelos trabalhos voluntários que o grupo realiza nos principais eventos da localidade.

Moção nº 006/2017, de autoria do Vereador Samuel de Barros Dias, que apresenta Moção de Repúdio ao VETO do Presidente Michel Temer à Lei Complementar nº 116/2003, que trata do Imposto Sobre Serviços (ISS) de competência dos Municípios, a ser encaminhada aos Deputados Federais e Senadores do Estado do Rio Grande do Sul, solicitando o empenho destes para derrubar o veto presidencial.

EXPEDIENTE DE DIVERSOS: 

Comunicado do Ministério da Educação, que informa a liberação de recursos financeiros à Prefeitura Municipal de Flores da Cunha, para os programas PNAE – Alimentação Escolar – Creche, no valor de R$1.070,00 (um mil e setenta reais); PNAE – Alimentação Escolar – Pré-Escola, no valor de R$6.622,20 (seis mil, seiscentos e vinte e dois reais e vinte centavos); PNAE – Alimentação Escolar – EJA, no valor de R$825,60 (oitocentos e vinte e cinco reais e sessenta centavos); PNAE – Alimentação Escolar – Ensino Fundamental, no valor de R$15.666,00 (quinze mil, seiscentos e sessenta e seis reais), todos no dia 14 de março de 2017; e QUOTA, no valor de R$71.881,99 (setenta e um mil, oitocentos e oitenta e um reais e noventa e nove reais), no dia 13 de março de 2017.

Relatório do Conselho Tutelar de Flores da Cunha, que informa as estatísticas de atendimento nos meses de março de 2017.

Convite do Presidente da Nostalgia Hot Rod e Antigos (NHRA), para participar da abertura oficial do Encontro de Carros Antigos do NHRA, no dia 09 de abril de 2017, no Parque da Vindima Eloy Kunz. 

Cartão de felicitação de Páscoa da escola municipal Rio Branco.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrada a leitura do expediente, passamos ao

PEQUENO EXPEDIENTE

Com os Vereadores inscritos. Com a palavra Vereador César Ulian.

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, todos os presentes, servidores, família Dani, família Jucri. Marcolina, familiares meus também aqui presentes. Boa noite a todos! Utilizo este espeço pra comentar um pouco sobre a minha indicação, na sua grande maioria ou totalidade na comunidade do travessão Alfredo Chaves, onde estivemos com o “Gabinete na Rua”, no dia 1º deste mês. Então, dentre todas as que foram lidas anteriormente pelo Secretário, gostaria de salientar uma que representa até uma certa..., um certo risco para os moradores, que é na esquina diagonal com o salão da comunidade, onde existem dois cavaletes sinalizando para que ninguém bata. Enquanto estávamos aí no “Gabinete na Rua” um carro bateu neste cavalete, falta um paralelepípedo, mas, por pouco, não sei como não caíram todos. Acredito que o buraco que tem aí seja em torno de um metro, um metro e pouco. Então ali embaixo tem uma galeria aberta, não se sabe o que que tem aí. Então que se tome as devidas providências, principalmente, neste quesito, né? Temos muitas crianças caminhando por aí, temos a pracinha, embora em condições bem complicadas, temos a academia, também sugerimos que sejam plantadas algumas árvores no entorno, que está exposta diretamente ao sol, né, que dificulta um pouco a utilização durante o dia. E o restauro da VRS-814. Segundo a divulgação que aconteceu no jornal O Florense, edição 1460, de 10 de março de 2017, no jornal O Florense..., o jornal O Florense apresentou o contrato para o início da obra, que foi assinado em 09 de março de 2017 e as empresas contratadas iniciariam os trabalhos na semana seguinte, o que não aconteceu até a presente data. Então cobramos, né, e pedimos que o Prefeito..., que a Prefeitura Municipal cobre junto ao Governo do Estado o início de fato desta obra tão necessária, que está de fato numa situação muito complicada. Era isso, Senhor Presidente.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra a Vereadora Claudete Gaio Conte.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores. Um cumprimento muito especial à Equipe Marcolina, vencedora da gincana comemorativa aos 50 anos da Fenavindima, no dia de ontem. Gostaria de utilizar este espaço para justificar as indicações feitas por mim durante a última semana. A primeira, solicitando para que o Prefeito Municipal veja a possibilidade de implantar a modalidade EJA, ensino médio, no município de Flores da Cunha. Segundo os dados que nós recebemos da Secretaria Munici-pal de Educação, Cultura e Desporto, hoje, 75 alunos frequentam EJA, ensino médio, em Caxias do Sul e também nós sabemos que este transporte é gratuito, há alguns anos. Se nós conseguirmos abrir essa modalidade no município de Flores da Cunha, teríamos também economia nesse sentido e sem falar também que nós incentivaríamos muitos outros a retornarem à sala de aula. Então penso que é bastante importante, a educação é importantíssima, né, pro desenvolvimento das sociedades. Quanto mais nós incentivarmos o estudo, a volta aos estudos, melhor. Então, se isso for possível por parte da Administração Municipal, nós estaremos, com certeza, parabenizando a iniciativa. Também estamos indicando ao Prefeito Municipal que esclareça as mudanças que o Governo Municipal pretende fazer com relação à previdência, mais especificamente com relação aos descontos no Fuprev. O Prefeito Municipal já colocou dessa possibilidade, sabemos que o Governo Federal estabeleceu data para que os municípios façam as suas alterações, as alterações que se fizerem necessárias até o mês de julho. Então nós estamos já no mês de abril. Maio, junho e julho... Há poucos dias nós enfrentamos problemas por falta de assembleia geral, por falta de audiência pública com relação ao projeto que retirava subsídio ao plano de saúde dos funcionários públicos municipais, então não gostaria que novamente essa situação voltasse nessa Casa. Então, com antecedência, nós estamos pedindo que se organize alguma assembleia geral com todos os funcionários, lembrando que quase 40% dos funcionários públicos municipais não são sócios do sindicato. Então é necessário que seja feita uma assembleia com todos os funcionários, por parte da Administração Pública Municipal, para esclarece e sanar dúvidas, caso haja, com relação ao desconto do Fuprev. Por ora era isso, Senhor Presidente. Muito obrigada!

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra o Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani. 

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, funcionários desta Casa, imprensa que nos acompanha. Em especial, um cumprimento aos jovens de Otávio Rocha, da Marcolina e do Jucri também, que estão presentes nessa sessão. Um cumprimento também todo especial ao Darci Dani, nosso amigo e companheiro, Diretor Executivo da Agavi e demais pessoas presentes. Também nosso Secretário da Saúde Vanderlei Stuani. Ocupo esse espaço para prerrogativa deste espaço para dissertar acerca do projeto..., da indicação nº 102/2017, melhor dizendo, Senhor Presidente, que trata..., solicito ao Prefeito que providencie a arborização das vias que estão sendo pavimentadas, atualmente, no bairro São José, decorrentes dos projetos 015 e  017 aprovados recentemente por esta Casa. Penso tanto na rua Maria Dal Conte, na rua Severo Ravizzoni, na rua Arthur Corso e na rua dos Freis Capuchinhos, como foi mencionado pelo Secretário. Penso que agora seja o momento ideal de nós providenciarmos esta arborização, que vem ao encontro do manual de arborização urbana já explicitado por este Vereador nesta Casa em outra oportunidade e em acordo com a Lei 1248/89. Os passeios não estão executados ainda. Está sendo feita a pavimentação dessas vias. As entradas de água e esgoto já foram feitas. Então é o momento propício para que seja feita a arborização dessas vias e depois, posteriormente, a pavimentação dos passeios públicos. Sem ônus qualquer, sem precisar destruir, eu acho que é o momento pertinente pra isso e solicitei, desde já, a sensibilidade do nosso Prefeito para que seja conduzido dessa forma, uma forma planejada, ordenada e sem destruição qualquer. Então por ora era isso, Senhor Presidente, muito obrigado.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Pedro Sperluk.

VEREADOR PEDRO SPERLUK: Senhor Presidente, Colegas Vereadores e Vereadora, esse público presente que está aqui essa noite, imprensa, os assessores e Vereadores, meu carinho e meu respeito e meu boa noite a vocês. Dia 05 de abril, atendendo convite da Deputada Estadual Liziane Bayer, do PSB, estivemos na Assembleia Legislativa, onde participamos do seminário “O Trânsito que queremos”, onde autoridades no assunto discorreram sobre o tema proposto. Pesquisas indicam os números alarmantes sobre o trânsito. Vinte por cento dos atendimentos feitos no HPS em Porto Alegre são provenientes de acidentes no trânsito. Em 2016, foram 87 óbitos no trânsito na capital gaúcha, sendo que no estado, também em 2016, foram 1.698 óbitos e 600 mil feridos no Brasil. E, pior ainda, 9.996 jovens entre 14 e 18 anos morreram nos últimos 10 anos, vítimas do alcoolismo no trânsito, sem falar naqueles que ficaram com sequelas incuráveis. Precisamos, como gestores, atuar com liderança para orientar a mobilidade com ordem e amor à vida. Por isso, uma pergunta cabe a cada um de nós: qual está sendo a minha atitude no trânsito? Está em ação, desde 2011, a campanha “Maio Amarelo” e, neste mês de abril, aqui em Flores, a campanha “Educação para o trânsito”, que está percorrendo as escolas. Isso é muito certo, porque, se muitos adultos aprenderam errado, é justo que os jovens errem aprendendo enquanto há tempo. E convém salientar, ainda, que o trânsito somos nós. Obrigado, Senhor Presidente.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrado o Pequeno Expediente, e gostaria de lembrar aos Vereadores que o Pequeno Expediente é para defender as indicações apresentadas em todos os dias, ou podem ser repetidas e defender essas indicações. Encerrado então o Pequeno Expediente, passamos ao

GRANDE EXPEDIENTE

Com os Vereadores inscritos. Na noite de hoje, Vereador Ademir Antonio Barp, para 15 minutos.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente; boa noite, Colegas Vereadores, Vereadora; público presente, pessoal do Jucri, nossos amigos de Otávio Rocha, né, nossa gurizada; Darci Dani, Diretor Executivo da Agavi, sua filha Gabriela; a imprensa, Provin; o Zair Molon, agora o Vice-Presidente da Associação de Amigos de Otávio Rocha; Vanderlei Stuani, Secretário da Saúde. Sejam todos bem-vindos. Utilizo este espaço, hoje, para falar sobre alguns temas e questões. No último dia 05/04, quarta-feira, estivemos, eu e a Vereadora Claudete no distrito de Mato Perso, que abriga capelas de Santa Juliana, São Tiago e São Victor, para uma importante reunião. Iniciativa essa com o propósito de reunir a comunidade para ouvir, das lideranças e de todas as pessoas presentes, o que o quarto distrito anseia. Ouvindo, colocando os prós e contra, elegeram-se algumas necessidades que, a partir de então, passam a ser prioridades. Entre tantos anseios, pudemos sentir um sentimento geral que é a falta de ligação asfáltica do distrito de Mato Perso até Otávio Rocha e, consequentemente, Flores da Cunha, o que traria inúmeros benefícios a todos e em todos os aspectos, mas, principalmente, aproximar nossas crianças desde cedo ao município através da escola, pois o estudo de agora está sendo buscado em cidades vizinhas. É importante o engajamento de toda a comunidade solidificar essas ideias no Poder Executivo, do Legislativo, enfim, todas as forças que possamos agregar num processo tão importante. Fomos bem acolhidos e muitas propostas foram destacadas. Talvez, nem todas sejam realizadas, mas temos, assim, diretrizes que possamos seguir. Gostaria de falar, também, que nessa ida ao distrito, na última quinta-feira, nos deparamos, mais uma vez, infelizmente, com viaturas, caminhões de guincho e pessoas assustadas. Outra vez tínhamos, próximo a ponte do rio Tega, automóveis, camionetes ali depositadas, fruto certamente de roubos e que há muito tempo vem acontecendo naquele lugar. Já não bastasse ser um lugar ermo e fechado, um pouco distante, também temos que conviver com essas situações de insegurança. Além disso, também é importante falar de outros assuntos. Não podemos ficar só na insegurança e nas dificuldades que temos, temos que falar coisas boas também. É importante falar do espaço do andamento das obras do Casarão dos Veroneses, em Otávio Rocha. Há tantas iniciativas, há tantas obras a serem feitas e, com toda a cautela e o trabalho meticuloso que ela exige e que ela necessita, vai recebendo contornos de uma casa dos primórdios da imigração. Feita em quase sua totalidade de pedra talhada, sem dúvida é um marco da colonização italiana no Rio Grande do Sul. Segundo informações, é a maior construção por m² da região que remonta aquela época construída pelos primeiros imigrantes italianos. Depois de pronto, o local abrigará inúmeros estabelecimentos, como, por exemplo, restaurantes e lojas. Outro ponto também que eu gostaria de destacar, no nosso distrito, que é o terceiro, Otávio Rocha, é a situação da cantina Slaviero, também um local onde existem muitas ideias para se trabalhar. Todos os prédios precisam de reformas e manutenção, onde muitos veem como abandono e, talvez, ruínas, nós vemos como história, mas como algo que a comunidade, futuramente, vê como um ponto turístico, lugar de encontros e lugar de trabalho, entre outros tantos serviços que beneficiariam a comunidade local. Temos a cessão por mais de 20 anos, contrato esse que foi recentemente assinado pelo Prefeito Lídio. Precisamos valorizar a história sim, mas preservando-a de uma forma que ainda passa servir de outra maneira às pessoas da comunidade. Outras indicações feitas ao Senhor Prefeito, tenho que destacar a que se refere a mais um prédio que pode se dizer antigo. Trata-se da subprefeitura de Otávio Rocha. O prédio data de 1935 e, até hoje, abriga a subprefeitura, o museu, posto de correios e o acervo de licores do padre Alberto Lamonatto. Trata-se de uma construção antiga e há muito tempo necessita de reparos profundos, dada a sua deterioração em todos os setores, rebocos, na estrutura e na parte elétrica. Por ser um ponto de referência, inclusive turística, temos que melhorar! Outra indicação é feita pelo pessoal de Mato Perso, mais especificamente, na comunidade de São Tiago, que solicita a construção de um redutor de velocidade, um quebra-molas na frente do salão comunitário, pois o local propicia uma certa aceleração de veículos, oferecendo riscos constantes às pessoas, pois a via passa entre o salão e a igreja da comunidade. Já no distrito de Otávio Rocha, tornamos a falar da conclusão da abertura da rua Uva Moscato, rua esta que se encontra nos fundos da Igreja Matriz e no salão paroquial. Embora ainda não tenha sido concluída sua abertura, durante a Fecouva, mostrou-se de grande importância ao desafogo dos veículos. É necessária a sua abertura total e a pavimentação em toda a sua extensão. Falando de um outro assunto, que me é pertinente e eu gosto de falar, né, Darci? Mas não por isso deixa de ser mais importante ou menos importante, mas é só um comentário. Chegamos próximo a 700 milhões de quilos de uva. Então a safra de 2016 foi fraca, mas temos 700 milhões de quilos de uva no estado, que certamente vamos trazer divisas, vão gerar impostos, vão gerar mão de obra, vão atrair investimentos e vão levar o nome dos nossos produtos para fora, bem mais além do que está sendo ido e bem mais do que foi no ano anterior, pois tínhamos escassez de produto. Vamos esperar que se recompense com preços, pois as nossas vinícolas estão cheias de suco, estão cheias de vinho e de espumantes. Esperamos preços bons também. Parabéns também aos envolvidos na gincana dos 50 anos da Fenavindima. Que bela iniciativa! E que nos fez todos reviver fatos e pessoas, documentos e um aprendizado gigantesco sem dúvida. Muitos ficaram surpresos, inclusive eu. Nem imaginávamos que tivéssemos tanta história para contar em apenas 50 anos de Fenavindima. “Quem não sabe da onde veio, dificilmente saberá para onde vai”, já dizia o pensador. Então temos que aprender, eu também aprendi alguma coisa sempre. Sou da idade da Fenavindima. Então... Um pouquinho mais. Um pouquinho mais! Mas foi muito bom ver todo mundo engajado, vendo pessoas até de idade, ontem vi o senhor Mioranzza desfilando de baixo de chuva. E isso quer dizer: temos prestígio sim e temos que levar adiante. Parabéns a todos envolvidos na Fenavindima. JUCRI, Jovens Unidos em Cristo, de Otávio Rocha Que bom tê-los aqui! Todos aqui nesta Casa hoje nos deixam felizes. Parabéns pelo excelente trabalho realizado na gincana dos 50 anos da Fenavindima. Essa moção já estava na pauta, íamos agradecer pelo trabalho durante todos esses anos, hoje. Quis o destino que, no dia de ontem, o trabalho de vocês fosse coroado graças a todo esse empenho e toda a dedicação que todos nós conhecemos, né, Darci? Nós que o dizemos, né? Nós que fomos presidentes da Fecouva a gene sabe o quanto eles foram importantes e o quanto são. Na comunidade, quando organizamos missas, cerimônias, festas e desfiles, a expressão é sempre a mesma: Vamos chamar o Jucri? Eles vão fazer, com certeza. É quase que automático, né? Porque temos a certeza que o grupo de pessoas e dos jovens estão sempre dispostos a ajudar. Quantas gerações já passaram por esse grupo! Mas sempre com o mesmo pensamento de servir. Encenações na Missa dos Louvores, na Semana Santa, no Corpus Christi, no Natal, na Festa da Colônia e a Fecouva. Na Fecouva então é..., o desfile é com eles, da organização, da preparação dos carros, trajes e fazem a figuração. É tudo com eles! Zelam pela manutenção do Monte Calvário, toda a sua Via Sacra, o monumento do Cristo, no alto e todos os seus 166 degraus. Obrigado, jovens! É isso, né? Cento e sessenta e seis. Então a gente quer agradecer e eu, particularmente, hoje endossado pela presença do Darci aqui, que a gente sabe o quanto foi difícil, quando a gente pega uma festa comunitária, que todo o trabalho é voluntário, ninguém cobra nada, todo mundo se dispõe a trabalhar, o quanto é importante uma galera que pega junto e diz: deixa com nós, nós vamos fazer sim. Vai entrando os mais jovens, os mais experientes vão ensinando e assim a coisa vai se sucedendo e vai acontecendo. Que bom que a gente tem o Jucri lá! Que bom que vocês estão aqui hoje! Então o que a gente tem é só agradecer, fazer é só agradecer e tornar público a muitas dessas pessoas que, às vezes, veem as coisas acontecendo, pensa que é alguém que está lá contratado, pensa que é alguém que está sendo pago, algum pesquisador, quando na verdade, na sua originalidade, o que a gente tem lá são os nossos jovens que ficaram olhando os desfiles passados, aproveitando aquilo que se podia aproveitar, inovando onde que se pode inovar. Então na pessoa da Vera, que hoje está presidente do clube, obrigado, Vera, todos os seus comandados. Eu poderia nominá-los um por um, porque a gente conhece, né? Mas o tempo está terminando então, na pessoa da Vera, que é presidente hoje, a gente agradece muito. E era isso, Senhor Presidente. Que bom que todas as comunidades tivessem jovens atuantes, jovens que não deixam a coisa passar, fazem a sua parte e agregam sempre, os novatos chamam pra entrar, pra se engajar e pra aprender com eles. Me dizia um integrante do grupo: nós temos que pegar mais umas gurizadas. Claro! Claro que precisa! Precisamos sim. Porque cada um, depois, vai seguir a sua vida, como outros já seguiram antes de nós, antes deles. Então é muito importante isso, é muito importante a renovação. Obrigado, Senhor Presidente; obrigado a todos; obrigado, Jucri. Era isso. Meu boa noite a todos!

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra o Vereador César Ulian.

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, servidores desta Casa, em especial, um cumprimento o Zair Molon, do nosso partido, obrigado pela presença; também a família Dani, eu digo família porque eu vi que pega junto, né; todos os aqui presentes também; Secretário aqui presente; um carinho especial ao grupo que conheci mais de perto esse final de semana também, do Jucri, equipe Marcolina; também, na pessoa do Fabiano Provin, cumprimentar toda a imprensa aqui presente. Uma boa noite a todos vocês. Minha esposa, representando minha família, também aqui. Obrigado pela presença de todos vocês. Para hoje, neste tempo que me cabe, dividirei minha fala, primeiramente, mais voltado para razão e, posteriormente, coração. Sendo assim, gostaria de retomar um assunto que foi uma de minhas indicações na semana passada, o qual se refere às condições em que se encontrava o trecho da rua Teresinha Mari Zorgi, do Villagio Frei Salvador, até a Via Vêneto, a estrada que leva a São João. Retomo este assunto, pois, talvez, não tenha ficado claro a minha intenção, ou melhor, minha preocupação, ao ter ouvido a frase: “Só se fala em asfaltos”. E, também, por uma possível justificativa para a situação em que a mesma se encontrava. Por isso, colocarei as informações novamente: a situação em que se encontrava a rua, todos viram nas imagens exibidas na semana passada. Diante disto, me foi solicitado, que fizesse uma indicação, reivindicando melhorias para esta rua. Aqui, já agradeço as benfeitorias prontamente realizadas na semana passada, possibilitando a utilização com mais qualidade e segurança aos moradores e utilizadores desta rua. Ao fazer um levantamento sobre a citada rua, verificou-se que já existe uma Lei Municipal de nº 3.223, aprovada, nesta Casa, em 29 de dezembro de 2015, com recursos federais provenientes do Ministério das Cidades, no valor de 245.850 e complementada com R$4.150,00 (quatro mil, cento e cinquenta reais) de recursos próprios municipais, ou seja, mais de 15 meses que foi aprovada esta lei. Este valor se encontra disponível, sendo liberado de acordo com o andamento e execução da obra. Ainda, verificamos que, em 06 de dezembro de 2016, somente um ano depois da aprovação, foi realizada uma licitação, a qual foi declarada deserta, ou seja, nenhuma empresa apresentou-se para a participação do procedimento licitatório, provavelmente pela época de final de ano, onde todos estão em força total para cumprirem prazos já assumidos. Outra questão, ou uma possível justificativa para a obra ainda não ter iniciado, seria uma área de terras, às margens da via, estar sendo permutada com outra área para, talvez, ser alterado o traçado em que hoje se apresenta. Sendo assim, trago a informação da Lei nº 3.258, aprovada em 01 de abril de 2016 e em vigor a partir de 15 de junho de 2016, que autoriza a citada permuta. Ou seja, hoje um ano e nove dias desta resolução. Sendo assim, não creio ter sido este o motivo pelo qual a obra não tenha iniciado. A minha indicação é essa, que se inclua esta obra no orçamento de 2017, já que não existe esta previsão, que se faça uma nova tomada de preços e, de fato, se inicie a obra o mais breve possível, sem corrermos o risco de perdermos esta verba, já que o contrato vence em 2018. O real motivo para que esta obra ainda não esteja prevista e iniciada, devo estar sabendo em alguns dias, em resposta ao requerimento enviado ao Senhor Prefeito Municipal. Então só pra deixar claro, já que alguns Colegas talvez não tenham compreendido, a minha preocupação é esta: esta verba est[á destinada pra execução desta obra. Se nós não iniciarmos esta obra, daqui há pouco, pode acontecer como algumas informações que a gente já tem de verbas que se perderam. Então a gente está fazendo este apelo, devido à importância que tem essa rua. Ela liga dois pontos turísticos importantes do nosso município, o eremitério do Frei Salvador, onde reúne muitas pessoas; parque de rodeios, que, semana que vem... Essa semana? A outra? Semana que vem já inicia o rodeio e tem a saída que utiliza aquela via. Também destino este tempo especial para dividir com vocês a alegria de vivenciar a gincana cultural em comemoração aos 50 anos da Fenavindima, em nosso município, no último final de semana. De início, quero fazer meu agradecimento especial ao jornal O Florense, mais uma vez, na pessoa do Senhor Fabiano Provin, do Carlos Paviani, a toda comissão, na pessoa da Fabiane Veadrigo, a toda corte atual, a rainha e as princesas, enfim, a todos que estiveram na organização e no planejamento deste evento. Tenho certeza que poderíamos resumir este final de semana, em três palavras: organização, sem dúvida, esta reflete o sucesso do evento, sonhado, talvez, desde a última edição, há 10 anos atrás, mas que já, há alguns meses, muitas cabeças pensantes se dedicavam para que tudo desse certo. União: impressionante como as pessoas, em meio a uma realidade tão individualista e egoísta, ainda tenham atitudes assim, de dar as mãos e, juntos, batalhar por uma causa. Isso renova a esperança e a crença em dias melhores pela frente. Amor: sim, amor! Muitas vezes usada de maneira superficial e banal. Não foi o que se percebeu nesta gincana. Amor entre amigos, amor pela cultura, pela história de nossos antepassados, amor em relembrar, em celebrar e em estar juntos. Não sei se por coincidência ou por providência os integrantes do JUCRI estão aqui! Estão aqui hoje para serem homenageados, através de moção indicada pelo Colega Vereador Ademir Barp. Se me permite, Ademir, participar um pouquinho desta homenagem, gostaria também de agradecer. Agradecer muito a oportunidade de conviver com vocês. Ser Equipe Marcolina com vocês. Hoje, mais do que nunca, posso assinar junto a merecida moção, por saber o quão especial e ótimos vocês são. Passar pelas ruas hoje e ouvir pessoas de outras equipes, de organizadores e comunidade em geral as seguintes frases: “vocês mereceram, se percebia que vocês estavam motivados, que se organizaram, estavam unidos e eram em bastante pessoas”. Muito melhor quando se ouve das pessoas e não de um discurso. Nos enche de orgulho! Não pela vitória da primeira colocação, mas pela vitória que emocionou o Paviani e todos que estavam na praça no discurso de encerramento da Gincana. Emociona e motiva, renova os ânimos, a vontade de lutar, de batalhar... Por vezes, fui criticado aqui por falar tanto de turismo. O que foi esse final de semana? Quanto potencial escondido! Pessoas com um conhecimento excepcional, com capacidades fora do comum, com habilidades extraordinárias, com lideranças e vontade que se destacam. Quando eu falava, em meu primeiro discurso, que precisamos acreditar e apostar mais nas pessoas, era sobre isso que eu me referia. Tesouros, nossa riqueza, pode estar em nossos ótimos vinhos, né? Podem estar. Nossos belos móveis, nas nossas malhas, mas, acima de tudo, está nas pessoas, está na nossa gente. Organização? Sim, nos preparamos. E, mesmo organizados, nem tudo deu certo, nem tudo foi como estava nos planos e na nossa imaginação, mas soubemos contornar e colocar uma nova direção. União? Mais que o grito de guerra, foi ver que, mesmo entre não tão conhecidos, quando precisou, todos estavam juntos, cada um colocando o que tinha para oferecer, cada um contribuindo com um pouco. Amor? Este esteve presente e muito envolvido. Amigos antigos, de outras gincanas, né, Renata? Amigos de pouco tempo conhecidos na equipe. Destaco um acontecimento: ao buscar algumas fotos de determinada tarefa, ficar 15, 20 ou 30 minutos escutando toda a história que continha naquela foto, sabendo-se que se tinha um prazo para entregar. Mas quanto potencial, quanta beleza, quanta história, muitas vezes, está escondida porque ninguém vai ouvir. Sem contar todo o aprendizado, todo o conhecimento e experiência adquirida. Trago tudo isso para nós políticos. Que possamos captar este espírito, fazer trabalhos organizados, com tempo hábil para discussão, para consertar possíveis falhas; que possamos ter união; independentemente de partidos e ideologias, trabalhar em prol do bem comum, com amor, com respeito e consideração a quem nos colocou neste local. Se assim fosse, certamente, não teríamos tanta corrupção, tantos desvios, tanta coisa negativa no mundo ali fora. Por isso, que todos nós possamos aproveitar este momento e que ele não demore mais 10 anos para acontecer. Que ele aconteça com maior frequência. Mas que possamos captar este espírito de motivação. Eu digo motivação mesmo porque, mesmo a gente cansado, apesar de cansado da parte prática, a gente, tenho certeza que ninguém saiu como entrou, ninguém saiu como quando começou e que a gente, que o município possa absorver todo esse sentimento e que, a partir de hoje, nós comecemos a olhar mais com outros olhos pro nosso município, enxergando esse potencial que, muitas vezes, a gente acha que o turista vem pra querer tanta coisa no nosso município e, às vezes, ele só quer ouvir aquela história daquela foto, comer aquele agnolini. Imagina o ônibus de turista descendo e todo mundo fazendo o agnolini ali na hora, fazendo a sopa, fazendo a fortaia, fazendo... É isso que a gente precisa! Não precisa grandes coisas! Por isso que eu digo, né? E falei no meu primeiro discurso que nós precisamos acreditar mais nas pessoas. E olha jovens que a gente tem aqui! Lideranças que a gente tem aqui! Se a gente não aproveitar eles e nós, né? Somos o futuro, o presente. Precisamos muito! Então eu queria agradecer muito o acolhimento que vocês me deram, agradecer muito o aprendizado que vocês me passaram. Com certeza, foi uma experiência ímpar na minha vida. Muito obrigado e, sempre que vocês precisarem... E torcemos por ver alguns de vocês por aqui nos próximos anos também, que nós precisamos muito dessa renovação que faz parte de vocês também. Então muito obrigado! Muito obrigado a todos! Uma boa-noite!

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra a Vereadora Claudete Gaio Conte.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Excelentíssimo Presidente dessa Casa Legislativa, Vereador Moacir Ascari; Senhores Vereadores; imprensa, aliás quero externar meu agradecimento aqui ao Provin, que destacou, na última edição do jornal O Florense, a reunião feita em minha terra natal, reunião na qual, a meu convite, participou também o Vereador Ademir Barp e agradeço, publicamente, Ademir, sua manifestação favorável à ligação asfáltica entre os nossos distritos. Resultados de um levantamento nas necessidades que serão entregues ao Prefeito Municipal, amanhã, em seu gabinete, juntamente com representantes da comunidade, às 17h30min. Em outra oportunidade, estaremos nos manifestando sobe essas demandas. Um cumprimento especial aos funcionários da Casa, em especial ao Ângelo, que muitas vezes tem sido meus olhos, minhas rodas, meus ouvidos, porque nossa bancada tem se tornado um pouco o muro das lamentações nos últimos..., nos últimos dias. Cumprimento, também, a Equi Marcolina, Jucri. Parabéns pela conquista! Isso demonstra a vossa organização, o vosso empenho, a vossa qualidade artística, a vossa força de vontade... Isso é um exemplo pra todos os jovens no nosso município. Quero cumprimentar o nosso Presidente do Partido Democrático Trabalhista, Luiz Antonio Pereira dos Santos, que também foi presidente desta Casa Legislativa; Zair Molon; Rafael Panigaz. Um cumprimento especial, também, ao Senhor Darci Dani, Diretor da Agavi e sua filha; o Secretário da Saúde, Vanderlei Stuani; senhoras, senhores. Inicio a minha manifestação de hoje dizendo que a sessão passada me trouxe muitas recordações. A primeira delas, foi o projeto de decreto legislativo 003/2005, protocolado em 07 de outubro de 2005, portanto 12 anos atrás, com o intuito de instituir o prêmio professor do ano. O projeto, em 21/10/2005, já transcorridos 15 dias, recebeu um pedido de mais 15 dias para que a Comissão de Constituição emitisse parecer e que foi seguido de pedido de adiamento da votação por 30 dias. Em 21 de novembro de 2005, a Comissão de Constituição emitiu parecer contrário à tramitação do projeto, justificando, em resumo, “que o projeto poderá, ao invés de valorizar o magistério, causar maiores descontentamentos, uma vez que todos os trabalhadores e as experiências dos professores deveriam ser valorizadas. Todos têm seu valor, não cabendo à Câmara avaliar qual é o melhor. A iniciativa deveria então ser no sentido de valorizar todos os trabalhos desenvolvidos pelos professores e não ser em caráter seletivo”. Lembrando que o presidente da Comissão era o vereador Jorge Luiz Rizzon de Godoy, e relator do projeto foi o Vereador Moacir Ascari, hoje Presidente desta Casa Legislativa. Além desses dois vereadores, faziam parte da Comissão esta Vereadora, que era autora da proposta e obviamente assinei o parecer me manifestando contrária. Protocolei no dia seguinte, 22 de novembro, voto em separado ao parecer, alegando que quanto à iniciativa, o projeto não apresentava óbices de tramitação, não era ilegal, nem antirregimental ou inconstitucional, motivos, segundo nosso Regimento, necessários para emitir parecer contrário e justificando todos os pontos que as comissões haviam colocado como empecilho. E mais ainda, para tentar salvar o projeto, protocolamos em 29 de dezembro do mesmo ano, um substitutivo ao projeto alterando a proposta para “Projeto Pedagógico do Ano”, embasada nos apontamentos que originaram o parecer contrário e contemplando as demais visões dos nobres edis. E mesmo assim, o projeto foi rejeitado por cinco votos a três. Encontramos até uma declaração de voto de alguns vereadores, do vereador Alexandre Salvador, que disse: “Votarei favorável ao parecer contrário pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, por determinação do Partido Progressista”. Entre outras pérolas, do vereador Deonir Zulian, que disse: “A minha restrição, sim, é pelo projeto, enfim, pelo, pela premiação que está sendo dada a uma, a uma classe somente do nosso município, conforme o nosso setor público”; “a gente não pode estar aqui dando muitos títulos a todos”, disse ele. No ano seguinte, após amadurecer o projeto, reencaminhei nova proposta que instituía o prêmio Mérito Educativo, que contemplava a visão de todos os vereadores. Projeto que foi compreendido e valorizado, com emissão de parecer favorável à tramitação, o que permitiu que fosse colocado na pauta para ser votado na sessão de três de dezembro de 2007. Foi aprovado por unanimidade, dois anos após um trabalho e muito trabalho e muita discussão. Então quando acompanhei a apresentação do desejo do Vereador Samuel de aprovar um projeto semelhante, que vem, me vem dois sentimentos: o de valorização de uma classe tão necessitada de reconhecimento, porque como diz Paulo Freire: “Não é possível refazer esse país, democratizá-lo, humanizá-lo, torná-lo sério, sem educação, porque se a educação sozinha não transforma a sociedade, sem ela tampouco a sociedade muda”. O segundo é o da necessidade de respeito com quem já trouxe essa proposta para a Casa e aos vereadores de legislaturas passadas que analisaram a proposta, discutiram por bastante tempo, dois anos. Nesse período a proposta recebeu várias alterações para se transformar no que é hoje prêmio “Mérito Educativo”, cuja premiação acontecia todos os anos e que foi alterado na última legislatura, para acontecer de dois em dois anos. E para que essas alterações acontecessem, fomos consultados para opinar sobre a alteração e dar outras sugestões. É importante informação, análise, troca de experiências e cautela para que não aprovemos uma premiação que traga mais desconforto que contribuição. Fiz questão de fazer essa retrospectiva para que todos os vereadores tenham conhecimento do trâmite do projeto que hoje está em vigor. E também, para que as coisas não sejam aprovadas conforme a cara do freguês. E a segunda recordação foi a votação do projeto que retirou o subsídio dos dependentes dos funcionários. Olha, eu ouvi tantas acusações infundadas na última sessão, na tentativa de justificar uma situação provada ou provocada pela escolha que cada um fez, que não vale a pena perder tempo com isso! Venho à tribuna também para falar de qualidade de vida e mais do que isso, é um assunto que trata da saúde pública, o saneamento básico. E como o nome bem diz, é o básico para termos boas condições de vida. Porém, não tem acontecido nos arredores da cidade onde existem muitos pontos de esgoto a céu aberto. Cumprimento também Giovana Ulian, presente nesta sessão. Esgoto esse que deveria ser tratado, pois Flores da Cunha, uma cidade muito próspera, bonita e organizada em suas partes centrais, está deixando a desejar em organização nas zonas periféricas, e parte da população tem sofrido com isso principalmente com os esgotos. Esse assunto é muito sério. Não é só desconforto que a má destinação do esgoto causa, mas também crimes ambientais, porque estamos poluindo os córregos no entorno da cidade, e sabemos muito bem que água é um bem cada dia mais precioso. Há muito tempo se ouve a população fazendo reclamações a este respeito, e há muito tempo se arrastam promessas de melhorias, como, por exemplo, no bairro Granja União, na saída pra Lagoa Bela, como podemos ver nas fotos, (Exibição de imagens através da televisão), onde temos o maior volume de esgoto da cidade despejado naquele córrego e que se encontra a céu aberto. O Poder Público promete a canalização há bastante tempo, o que ainda não ocorreu. Mas além disso, também é necessário um estudo, buscando alternativas para o tratamento das águas poluídas. E infelizmente esse não é o único ponto de esgoto a céu aberto. Recentemente estive em Nova Roma, visitando algumas famílias, e na localidade do travessão Riachuelo, nos deparamos com outra situação destas. Constatamos que o esgoto do bairro, do loteamento Lauro Schiavenin, desce por muitos metros a céu aberto, como podemos ver na foto que está sendo demonstrada no telão. Percebemos também que a canalização que sai do bairro possui um diâmetro grande. Depois, o esgoto desce sem canalização e então entra em uma canalização de diâmetro bem menor, como podemos observar na foto, o que foge à lógica, pois quanto maior o recolhimento de dejetos, deveria aumentar o diâmetro da vasão, o que não ocorre no local. E o resultado é que, em dias de chuva ou dias com maior concentração de pessoas em casa, o fluxo das aguas é maior do que a vasão, e o escoamento desta água acontece por cima da estrada mesmo, em frente à casa de alguns moradores daquele ponto. Logo à frente deste ponto, uns vinte metros em média, existe outro ponto onde duas saídas de esgoto, também abertas, se encontram com a água proveniente de uma nascente. A imagem está no telão. (Exibição de imagens através da televisão). Água pura misturada com sujeira, isto é inconcebível! Precisa ser tomada uma atitude acerca disso. E por fim, mais uma vez tudo vai para o córrego, para o rio e o que era um lugar de passeio dos moradores da redondeza, por ter cascatas, se tornou um depósito de dejetos, onde o mau cheiro e risco de doenças assombra todos os moradores. “Nos fins de semana, dias em que os moradores estão em casa, está quase impossível aguentar o mau cheiro”, relato de um morador que reside às margens do córrego há mais de 40 anos. Outro ponto a ser observado é a construção do loteamento popular Nova Roma, projeto este que foi aprovado por esta Casa no mês de fevereiro deste ano. É imprescindível, inclusive foi solicitado urgência para aprovação deste projeto, é imprescindível que se tome uma atitude quanto ao saneamento básico, pra que este problema que já é grande com o esgoto naquele local não seja aumentado, porque se os moradores já estão reclamando agora, imagina se aumentar a quantidade de dejetos despejados ali. Por isso peço que tenhamos atenção ao projeto do loteamento. Precisamos do planejamento pra fazer certo agora e não precisar corrigir depois, o que é mais difícil, e não só neste, mas também em outros loteamentos da nossa cidade. Temos como exemplo ali mesmo na comunidade de Nova Roma, onde também está sendo aberto um outro loteamento ao lado leste, que faz divisa com a rua principal, a rua das Rosas, e ouvimos relatos de um morador que diz que a vasão já não é suficiente para atender os moradores da comunidade de Nova Roma. Relata também que a canalização do esgoto que vai ser usada é a mesma da existente, e esta deságua em Santa Libera. Então se for realmente verdade isto, teremos dois problemas, o da vasão que será pouca e pelo que sabemos já causa transtornos aos moradores de Nova Roma; e o segundo problema, que este esgoto cai lá em Santa Libera e prejudica os moradores da região. Por isso clamo a esta Casa que não fiquemos indiferentes, e que cobremos planejamento por parte das empreiteiras e urbanizadoras, bem como do Poder Executivo, para o tratamento deste esgoto ou implantação num primeiro momento de fossas. Além de Nova Roma, travessão Riachuelo e Lagoa Bela, temos muitos outros pontos na cidade com problemas de esgoto. Cito a rua Irmã Alberta Tasca, nº 140, no loteamento Morada do Camping; no bairro da Vindima também temos problemas com esgoto a céu aberto; no bairro união, que nós podemos ver na foto o esgoto que desce na parte alta do bairro União (Exibição de imagens através da televisão); na rua 4, do bairro Boa Vista, este esgoto corre em direção à mata nativa, conforme as fotos; no bairro Monte Belo, que desce em direção ao arroio em São Cristóvão, conforme as fotos que podemos ver aí, esgoto a céu aberto há mais de uma década, diz reportagem do jornal O Florense de 2014.          Quando falamos da importância do saneamento básico, tratamos de algo realmente delicado que muitas vezes ninguém se dá conta. Mas lá no bairro Monte Belo foi constatado que cães contraíram leptospirose, uma doença grave que pode ser passada para os humanos. Isto foi atestado em laudo médico, feito por um veterinário, justificando a gravidade da situação, conforme laudo médico e também estamos demonstrando aí no telão. (Exibição de imagens através da televisão). Então eu faço mais uma vez um apelo aos Nobres Colegas para que fiscalizemos, que o Poder Executivo dê atenção necessária a esta necessidade importantíssima para o bem-estar, o nosso bem-estar, o bem-estar de toda a população e principalmente para a nossa saúde. Por ora era isso, Senhor Presidente, Senhores Vereadores, senhoras e senhores. Muito obrigada! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrado o Grande Expediente, passamos ao intervalo de cinco minutos para organizarmos a pauta da Ordem do Dia.
ORDEM DO DIA

Parecer contrário ao Projeto de Lei Complementar nº 005/2017, que “Inclui a Seção I, no Capítulo I, do Título III - Da Polícia de Costumes, Segurança e Ordem Pública, da Lei Municipal nº 522, de 15 de dezembro de 1969 - Código de Posturas, para dispor sobre a proibição do consumo de bebidas alcoólicas nos locais públicos”. Está em discussão. (Nenhuma manifestação). Está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Parecer Contrário ao Projeto de Lei Complementar nº 005/2017 aprovado por maioria. Votaram favoráveis ao parecer: Vereador Samuel de Barros Dias, Vereador Clodomir Rigo, Vereador César Ulian, Vereadora Claudete Gaio Conte, Vereador Éverton Scarmin, Vereador João Paulo Carpeggiani, Vereador Ademir Barp; votou contrário, o Vereador Pedro Sperluk. Sendo aprovado o Parecer Contrário por maioria, o Projeto não prossegue mais em sua tramitação e será arquivado.
Está em pauta Moção nº 005/2017, Moção de Congratulações ao JUCRI, Jovens Unidos em Cristo, de Otávio Rocha, pelos trabalhos voluntários que o grupo realiza nos principais eventos da localidade, tais como: Fecouva, Corpus Christi, Festa da Colônia, limpeza e manutenção do Monte Calvário, entre outros eventos e ações importantes da comunidade, servir em festas, né, e tudo mais na comunidade de Otávio Rocha, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp. E como já é acordado, o autor é quem defende a moção. A palavra está à disposição do Vereador Ademir Barp.
VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, já foi mencionado anteriormente um pouco do histórico do grupo, que ele está tão atuante hoje, nos dias de hoje, então nada mais justo que homenagear, fazendo um reconhecimento a essas pessoas que trabalham tanto lá na nossa comunidade, que ajudam tanto e que serve de exemplo pra outras tantas, que deveria ser o que é o trabalho de servir. Estão sempre dispostos, estão sempre lá na comunidade, qualquer que seja o evento, qualquer que seja ele, festa de santo ou festa de igreja, festa da colônia, festa da gruta, Corpus Christi, semana santa eles estão sempre aí, sempre solicitadas eles sempre nos dão respaldo que a gente espera. Então eu acho que nada, acredito que nada mais justo do que essa moção de reconhecimento e de respeito que eles merecem. Sou favorável, Senhor Presidente.   
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Moção 005/2017 aprovada por unanimidade.

Não havendo...

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente. (Assentimento da Presidência). Invoco o artigo 141, do Regimento Interno desta Casa, solicitando pedido de urgência urgentíssima para o projeto que está tramitando sob o número 022, Senhor Presidente. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Quando solicitado por um líder de partido, o pedido de urgência urgentíssima é colocado em apreciação, discussão e votação. Eu solicito ao Vereador que o pedido de urgência urgentíssima ao PL 022, que seja explicado o motivo pelo qual está sendo pedido e solicitado a urgência urgentíssima a esse projeto. 
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Sem dúvida, Senhor Presidente, o projeto em destaque e referido trata-se de criar uma dotação específica para aquisição com recursos próprios de um veículo do tipo van, com capacidade para dezesseis lugares, que ele servirá para o transporte de pacientes em tratamentos de saúde, para hemodiálise, procedimentos cirúrgicos dos municípios da região e inclusive em Porto Alegre. Esse pedido vem ao encontro de uma necessidade, já que o atual veículo utilizado para tal ele está em manutenção e foi solicitado um valor estratosférico para o seu conserto, na ordem de 37 mil reais. Portanto, não vamos recorrer no erro de aplicar dinheiro com gastos vultuosos em algo que não tem, não é lógico digamos assim. E desta forma, propomos a aquisição o apoio para, com recursos próprios, na ordem de 140 mil reais, a rubrica para criar, para comprar melhor dizendo uma nova van.  
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Está em discussão o pedido de urgência urgentíssima feito pelo Vereador João Paulo Carpeggiani ao Projeto de Lei 022/2017. 

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Colegas Vereadores, Vereadora, as pessoas aqui que nos prestigiam esta noite, acho importante essa agilidade, essa urgência nessa votação, pois existem pessoas que dependem desse transporte diariamente para a capital ou para outros hospitais do nosso estado, aonde o Município tem convênio e essas pessoas precisam desse transporte para fazer os seus tratamentos. E como é uma van já de 2011, não tem a explicação de um gasto astronômico, né, para o conserto do motor dela. Então somos favoráveis e a gente pede também que os Colegas Vereadores tenham também essa sensibilidade, pra que a gente possa agilizar essa solicitação. Obrigado. 

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, vejo que é um valor significativo pro conserto desta van, né, quase 40 mil reais e não é um carro com tanta vida útil assim, de 2011 para 2017, são seis anos. Fica um questionamento: Será que foi dado a manutenção periódica para que esse problema no motor não chegasse a esse ponto de conserto de 40 mil reais de custo? É algo que nós temos que nos perguntar, isso com relação a todos os veículos da Prefeitura Municipal, os da Secretaria de Obras e outros mais. Mas se chega a este valor, eu acredito que nós tenhamos que adquirir obviamente um carro novo, não vamos investir em 40 mil reais num carro que está nessas condições. Saúde pra mim é prioridade pro município de Flores da Cunha. Se essa é a necessidade, se já foi avaliado, eu acredito que tenha sido, porque senão não teria chegado até aqui pedindo urgência urgentíssima num projeto desses. Serei favorável.   
VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, demais pessoas que nos assistem nesta noite, eu também vou de encontro o que a Vereadora Claudete falou. Eu acho que deve haver algum problema em manutenção principalmente dos carros, com seis anos de uso, um carro que só pra transporte de pacientes, acho que não, estar nessa avaria acho que não é normal. Mas, todavia, acho que nós somos favoráveis à aquisição de um carro novo. Segurança aí, saúde em primeiro lugar. Só pedimos que o restante da frota também, a gente vê muitos comentários na cidade de uso indevido de carros públicos, que seja mais avaliado pelo setor de, pelo setor público, né, das pessoas que andam, que usam esses carros, como que está sendo o uso deles. Sou favorável sim, Senhor.  
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação. Os Vereadores favoráveis ao pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 022/2017 permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 022/2017 feito pelo Vereador Líder de Governo João Paulo Tonin Carpeggiani, aprovado por unanimidade. Então esse projeto de lei passa agora ter a sua tramitação em regime de urgência e todas as comissões tem que emitirem seus pareceres até a próxima segunda-feira.  
Não havendo matérias a serem mais deliberadas nessa sessão, encaminhamos para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final a Mensagem Retificativa 01 ao Projeto de Lei 021/2017 e os Projetos de Leis 022, 023 e 024/2017. Encaminhamos para a Comissão de Educação Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos o Projeto de Lei 020/2017. Passamos, agora, às

EXPLICAÇÕES PESSOAIS

Com os Vereadores inscritos. Com a palavra o Vereador Ademir Barp.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, público já mencionado no protocolo anteriormente, ontem estivemos na festa, festejando a festa de São Marcos em Otávio Rocha e como sempre com grande êxito, mais de mil pessoas estiveram almoçando lá, participando da cerimônia religiosa, brincamos nos cavalinhos como antigamente. Então foi uma festa realmente bonita, uma festa realmente cheia, de agradável, clima agradável, então acabou correndo sem maiores incidentes. Tivemos êxito nessa festa também, que é pra festa do padroeiro São Marcos da Paróquia de Otávio Rocha. E depois estivemos na cidade, no desfile temático ali da gincana prestigiando, uma pena que choveu, mas a gente estava ali, todo mundo se empenhou o máximo e o desfile teve êxito também. E depois, na premiação, a gente pode constatar a emoção de organizadores, de quem organizou, de quem participou, de quem simplesmente estava assistindo e daqueles que foram premiados e foram dados como vencedores, porque na verdade todos foram vencedores, né, todos nós fomos vencedores. Coube a Marcolina de estar resgatando o nome do antigo travessão, né, e era bom de fazer rir, né, com essa palavra final, né, então a gente deixa nosso abraço a todos, aos festeiros também que se empenharam muito na festa de São Marcos e toda a organização da Fenavindima e os vencedores, que foi a Marcolina, o Sicredi, né, CDL e o Sicredi, desculpa. Então nosso abraço e nosso agradecimento a todos. Obrigado! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra o Vereador Pedro Sperluk.

VEREADOR PEDRO SPERLUK: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, o público presente. É importante destacar, Senhor Presidente, o Deputado Stédile enviou uma verba de 250 mil reais a Flores da Cunha, valor esse que será empregado na aquisição de um caminhão truck, cuja licitação para tal já está em andamento. Mais uma contribuição do nosso Deputado Stédile, do PSB, para com o Município de Flores de Cunha. Muito obrigado! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereador Samuel.

VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Senhor Presidente Moacir, Vice-Presidente, Nobres Vereadores, Vereadora, a todos aqui já mencionados no protocolo, eu quero apenas deixar aqui a informação: Dia cinco, terça-feira passada, nós estivemos ali na Assembleia Legislativa, em Porto Alegre, a convite do nosso Deputado Ronaldo Santini, aonde ele faz parte da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa, tratando de um assunto extremamente importante para todos os municípios do Brasil, muito especialmente, né, do Rio Grande do Sul, tratando de uma moção de repúdio ao veto do Presidente Michel Temer, aonde no dia 30 de dezembro foi assinado, aonde que os serviços feitos nos municípios, alíquota mínima de dois por cento do ISS ela não ficasse nos municípios e, sim, fossem repassadas aos escritórios centrais das devidas operadoras dos serviços. Isso significa o quê? Cento e trinta e cinco municípios no Brasil são beneficiados com isso. E nós temos mais de cinco mil e quinhentos municípios no País. Então viemos com essa informação dessa audiência pública, fomos orientados pelo nosso Deputado Ronaldo Santini a estar fazendo esta moção e logo que chegamos a essa Casa, quero parabenizar a todos os Vereadores, aonde nós conversamos rapidamente e todos foram, né, ciente, assinaram todos juntos, então não estou assinando sozinho esta moção que vai entrar em votação semana que vem, para quê? Para que esse veto do Presidente seja vetado (ininteligível), né, seja revisto este veto para que os municípios possam receber de quatro a seis bilhões, né, que está se perdendo por este veto. Então é um valor considerável porque isso haverá uma pulverização em todos os mais de cinco mil e quinhentos municípios do nosso País, né? Então só pra os senhores terem ciência que estivemos ali para buscar essas informações e trazer algo para o nosso Município dessa mesma forma. Quero também parabenizar aí a todos, o pessoal do JUCRI, Jovens Unidos em Cristo. Deus abençoe vocês cada vez mais e mais. Um exemplo aí a todas as comunidades pelo trabalho que vocês fazem não só de hoje, são conhecidos por essa Casa, e assim, pela conquista, né, que tiveram nesse final de semana. Muito, meus parabéns! E também a todos que já foram citados no protocolo, uma boa-noite a todos! Muito obrigado, Senhor Presidente!  
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra o Vereador Clodomir Rigo.

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, quero destacar aqui ao Fabiano Provin do jornal O Florense, que na última sexta-feira, dia sete, felicitações pelo dia do jornalista. E dizer também que no último sábado, juntamente com o Colega Vereador Moacir, estivemos lá em São Gotardo, numa promoção do Clube de Mães Safit, onde tínhamos nada mais, nada menos que quinze mil tortéis para serem consumidos. E pela grata surpresa, na tarde, endossando todas as palavras que o Colega Vereador Ademir falou dessa equipe de jovens, o JUCRI, JUCRI, Marcolina, nós estávamos lá trabalhando, as mulheres estavam trabalhando, nós estava só olhando, né, quando adentrou no salão quatro ou cinco jovens, um com uma câmera, outro de repórter e, na frente deles, uma pessoa pediu a licença pra poder fotografar a confecção dos tortéis, o pão saindo do forno, né? Então foi gratificante pra nós poder participar, ajudar vocês de alguma maneira. Não fui convidado pra participar da equipe dos cinquenta, né, então o Sicredi me ligou, eu fui com o Sicredi, mas também, né? Mas mesmo assim, eu quero deixar os parabéns para vocês e dizer que o que vocês fazem em Flores da Cunha é um exemplo. Nós participamos de comunidades, nós temos comunidade, nós trabalhamos, esse trabalho voluntário nas comunidades a gente sabe o quão é importante a união, a equipe de pessoas que ajudem voluntariamente, é o que vocês fazem. Parabéns pra vocês! Continuem e quando precisarem da nossa ajuda nos cinquenta e um, cinquenta e dois se antecipem, a gente estará ajudando. Então quero agradecer a todos vocês e dizer uma boa semana a todos! Obrigado! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra o Vereador César Ulian.

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Retiro, Senhor Presidente. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra a Vereadora Claudete Gaio Conte.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores, faço um resumo, um apanhado da última semana, no final de semana, das ações que nós podemos participar. Então gostaria de relembrar e reforçar que a nossa reunião lá do distrito do Mato Perso já surtiu efeito. E Vereador Ademir Barp, no dia seguinte, a nossa estrada foi patrolada, então não temos mais problema aí de pó, mistura de pó com buraco e barro, estava intrafegável! Não sei se foi por causa da sua participação, mas enfim, quero que esteja sempre junto comigo, que daí as coisas vão acontecendo. Também quero destacar, que na sexta-feira estive participando, em Caxias do Sul, de um encontro na Câmara de Vereadores de Caxias e na oportunidade mais uma vez reforcei o pedido junto ao Deputado Federal Pompeo de Mattos, da importância de nós realocarmos recurso para a obra de pavimentação asfáltica, que liga os distritos de Otávio Rocha ao Mato Perso. Esta obra já está cadastrada no Ministério de Turismo, então até mês de agosto o Deputado confirmou que poderá receber verbas para que nós possamos dar aí o primeiro passo na obra tão importante que vai ligar essas duas importantes comunidades. Também na oportunidade está, foram apresentados os pré-candidatos do nosso partido, à presidência o senhor Ciro Gomes; à senador, o filho desta terra, o Fortunatti, vai concorrer a senador pelo PDT; e também, à governador do Estado Jairo Jorge. Quem sabe, pela primeira vez, nós tenhamos um filho desta terra, senador da República e aí tenhamos muitas verbas maiores que nós já temos, destinadas ao nosso Município. É importante que a gente saiba valorizar quem é filho da nossa terra independente de sigla partidária. Queria parabenizar também os organizadores da festa em honra a São Marcos. Não é fraca não Otávio Rocha, hein? Estivemos participando por trinta minutos digamos assim do almoço ontem, porque também estávamos envolvidos com a gincana numa outra equipe, mas hoje nós somos todos Marcolina, eu também sou Marcolina. Estão de parabéns realmente, mais de mil pessoas envolvidas, um excelente almoço, né, só elogios pra esta comunidade. E por fim, não por fim, por último, mas gostaria de parabenizar especialmente a comissão organizadora da gincana comemorativa aos 50 anos da Fenavindima, organizada pelo jornal O Florense. Um belíssimo evento que movimentou Flores da Cunha no último final de semana. Estive participando de algumas tarefas, vale a pena ajudar, vale a pena participar, vale a pena a gente se sentir equipe! Quantas histórias foram contadas, quantas histórias foram relembradas! Valorizamos as pessoas que vieram antes de nós, exaltamos os que estão hoje contribuindo com a nossa cidade, isso é muito importante. Sou muito favorável às gincanas, às organizações. Instituímos isso, já nós estamos a 14ª na escola Antônio de Souza Neto, criamos desde a época que (Interferência do Presidente: Para concluir). Para concluir, foi um excelente final de semana, excelentes atividades, parabéns a todos que se envolveram. Muito obrigada! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Éverton Scarmin.

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Colegas Vereadores, Vereadora, quero complementar a fala da Vereadora Claudete no uso da tribuna, quando ela se referiu do esgoto da Lagoa Bela. Esse esgoto, Vereadora, foi assinado um convênio ainda e renovado o contrato ainda na administração na qual você fazia parte, e o Prefeito Lídio, o Executivo cobrou as ações que a Corsan se propôs a fazer no município de Flores da Cunha e, dentre elas, estava a estação de tratamento. Então a Corsan identificou um local, o Município desapropriou uma gleba de terras lá na Lagoa Bela, às margens deste córrego. Ainda em 2013 essa desapropriação foi aprovada pelo Legislativo também e desde então estamos aguardando, o Prefeito, o Executivo com certeza cobrando sempre para que seja feita a estação de tratamento e isso inclui a canalização de todo esse, essa parte da Lagoa Bela. Bom, um outro assunto é parabenizar primeiramente o jornal O Florense, Associação Comunitária Fenavindima, as entidades que estiveram envolvida e o departamento de Cultura do Município, a Secretaria de Turismo, mas com o sucesso da gincana comemorativa aos 50 anos da Fenavindima. São mais de cinco décadas de história e com certeza com assinatura do jornal O Florense (ininteligível) e a toda a responsabilidade e a gratidão que a comunidade tem com essa história do jornal, com mais de trinta anos no município, levando, prestando serviços sociais, levando informação semanalmente ao nosso munícipe. Também quero parabenizar o grupo JUCRI, a equipe Marcolina. A gente acompanha o trabalho de vocês na comunidade, a gente sabe do esforço e da união que vocês têm com a comunidade de vocês, né, vocês abraçam a causa, sente um clima de festa, em clima de alegria. E agora vocês trouxeram isso para a sede do município, né, no envolvimento com a gincana aonde todas as equipes também demonstraram essa união. Mas com certeza eles se espelharam nessa força que vocês têm, então parabéns, né? Que vocês levem esse prêmio lá pra Otávio Rocha e possam festejar muito com isso. É isso, Presidente.    
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra o Vereador João Paulo.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, demais autoridades já citadas no protocolo, pessoas que nos acompanham aqui, Estimados Colegas, são vários assuntos, então vou procurar ser bem rápido. Mas não poderia deixar de passar a oportunidade e deixar meus sinceros e reais cumprimentos à organização da gincana que tivemos neste final de semana. Tive a oportunidade de acompanhar o trabalho de todas as equipes, em especial também o belíssimo trabalho desenvolvido pela equipe Marcolina, que sagrou-se campeão e, desde já, deixo aqui meu caloroso abraço de felicitações a todos. Realmente se escutava muito que vocês estavam muito organizados, com muitas pessoas fazendo parte também, a Marcolina vem em peso realmente e abraçou essa causa, que foi muito bonito de ver aos olhos de quem não participou. E faço mea-culpa, deveria ter participado, me arrependi, viu, porque foi muito bacana! Inclusive e muitos dos Colegas aqui participando, Colega César, a Colega Claudete, estonteante com a sua beleza sob a chuva ontem, né, no momento do desfile. E mas gostaria assim de deixar meus parabéns na pessoa do Carlos e do Fabiano, em nome do jornal O Florense, à Prefeitura Municipal também, à Secretaria de Turismo e toda a comissão, as soberanas, todos que estiveram em função. Foi fantástico! Não tem palavras pra descrever olhando de fora. Eu gostaria também de citar um parabéns especial à equipe do Flores da Cunha Basquete, que conquistou ontem, um jogo em Bento Gonçalves, num torneio na Liga Serrana de Basquete, com cinco equipes, sagrou-se vice-campeã. Então deixo aqui meus parabéns aos atletas florenses, que mais uma vez se destacam. Domingo também foi um dia bastante corrido, mas conseguimos ir, juntamente com a presença do Presidente e do Colega Éverton, no Encontro de Carros Antigos do Nostalgia Hot Roads, lá nos pavilhões da Fenavindima. E importante destacar, que seriam arrecadados os brinquedos para serem doados, juntamente com alimentos e materiais escolares também para a nossa comunidade. Finalizo dizendo também, que durante essa semana entrei em contado com o Senhor Carlos Amorim, gerente regional da Rio Grande Energia, solicitando alguns esclarecimentos sobre as condições atuais de fornecimento de energia elétrica do nosso município. Chegou até a mim, este Vereador, uma preocupação manifestada pelo Centro Empresarial e suas empresas que acabaram sofrendo com cortes inesperados, uma interrupção no fornecimento de energia. E entrei em contato, por e-mail, solicitando uma resposta por escrito, solicitando qual a atual demanda do município, se ela está atendida, se está sobrecarregada, enfim, se existe, para concluir, Senhor Presidente, se existem também obras no curto prazo para ampliação da nossa subestação. No mais, muito obrigado. Tenham todos uma ótima semana! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerradas as Explicações Pessoais, passamos aos informes da Presidência. Recebemos, na última sexta-feira, a comitiva da Festa do Divino da Criúva, que acontecerá no dia 12 a 21 de maio, na pessoa do Frei Marciano Guerra e do amigo, companheiro e ex-vereador dessa Casa o Chico Zuppa então que fez, na presença também do Colega Vereador João Paulo, né, na sexta-feira, Carpeggiani. Agradecer a toda a comitiva que esteve aqui, na última sexta-feira, então nos convidando e trazendo as bênçãos do Divino Espírito Santo, numa cerimônia alegre, festiva e religiosa. Para nós e funcionários desta Casa foi um momento muito especial receber esta benção neste Plenário. Sabemos que todos anos é de praxe, né, os festeiros da Festa do Divino vir a Flores da Cunha e passar o comércio local, né? Então estiveram mais uma vez visitando o Executivo e o Legislativo. No sábado, estivemos participando, juntamente com o Vereador Clodomir Rigo, jantar no Clube de Mães, beneficente ao Clube de Mães Safit, em São Gotardo. Estive representando esta Casa na abertura oficial do Encontro de Carros Antigos, que aconteceu no último domingo, dia 09 de abril, no Parque da Vindima Eloy Kunz, juntamente com Éverton Scarmin que faz parte como associado do novo clube, Vereador João Paulo que também se fizeram presente. A Festa Nacional da Vindima então de Flores da Cunha comemora este ano seu cinquentenário. Para marcar a data junto à comunidade, foi realizada a Gincana Cultural dos 50 Anos da Fenavindima. O evento contou com a participação de centenas de pessoas divididas em oito equipes, com o objetivo de integrar os florenses por meio de atividades recreativas, culturais e artísticas que fazem alusão à maior festa do município. Participei da abertura da gincana, na sexta-feira, dia 07 de abril, na praça da Bandeira, onde também participei, representando esta Casa, na equipe de jurados nas apresentações artísticas e culturais no domingo à tarde e nem a chuva atrapalhou o lindo desfile e que contou um pouco da história dos 50 anos do município de Flores da Cunha. Parabéns a todas as equipes participantes que movimentaram a comunidade de Flores da Cunha durante todo o final de semana. A Gincana dos 50 Anos Fenavindima é a primeira de algumas atividades especiais preparadas para este ano. Um encontro festivo e a publicação de uma revista histórica também estão no calendário de comemorações dos 50 anos da Fenavindima do município de Flores da Cunha. Gostaria aqui de cumprimentar o jornalista Fabiano, integrante da equipe organizadora, junto ao jornal O Florense, pela belíssima organização, juntamente com o Executivo Municipal, que na verdade há uns quarenta dias atrás, né, solicitavam de recursos, não se tinha recursos e aí, jornal O Florense, juntamente com o Município, tentaram encontrar alternativas para que esse evento fosse um sucesso. Duas semanas de inscrições, não havia nenhuma equipe inscrita, né? E depois, pela surpresa, oito equipes. Todas equipes participaram, se integraram e o resultado de ontem foi a festa, né? Ninguém, foi uma gincana que transcorreu, porque estive participando do início ao final, né, mas que aconteceu dentro de uma normalidade nunca vista em outras gincanas do município realizadas, né? Então parabéns ao César que esteve presente participando, aos demais Colegas Vereadores que estiveram também participando, o Vereador Ademir, que ele estava dividido entre duas ou três equipes, né, eu não sei pra qual ele estava, mas estava também integrado, né, participação. Então desejar a todos vocês aqui, pela Marcolina, a Vereadora Claudete que estava lá, né, falando um pouquinho de italiano, não sabe muito italiano, mas falou algumas palavras lá, estive presente também. E parabenizar a vocês, né, que se consagraram campeão, o vice o CDL e terceiro colocado então a equipe da Sicredi. No próximo dia 14, teremos o feriado de Sexta-Feira Santa. Uma data muito especial, que o verdadeiro sentimento da Páscoa invada seus lares e seus corações. Que essa passagem sagrada seja repleta de paz e harmonia. Que os povos esqueçam a guerra e vivam em confraternização. Que seja renovado em cada um a fé, a esperança, a capacidade de recomeçar, de perdoar, de respeitar o próximo, de pelo menos se esforçar para viver em harmonia e equilíbrio. Então a todos queremos desejar uma feliz Páscoa, feliz Santa Páscoa e que nós possamos nos reencontrar nesse período. Também estivemos participando, ontem à tarde também, dos jogos no Poliesportivo, jogos de futebol de salão, né, que aconteceram durante toda a tarde até a noite de ontem também. Gostaríamos de cumprimentar e parabenizar a servidora Marisa que esteve aniversariando na data de ontem. Parabéns, muitas felicidades! Nossa ex-servidora Adriana está aniversariando hoje, Adriana Oliboni então, que a gente tinha ainda no calendário de aniversariantes, então que possamos também cumprimentar. Gostaria de informar também aos Vereadores, que já havia falado em outra oportunidade, que foi aberta a conta na Caixa Econômica Federal para recebimento do duodécimo, para aplicação e rendimentos melhores para o dinheiro que fica aplicado na Caixa Econômica e precisamos então que cada um abra o seu ​e-mail, que tem lá algumas informações que precisam ser respondidas e entreguem pra Mayumi então, para abertura da conta salário na Caixa Econômica Federal. Quem já possui, só informar; quem não possui, então que seja providenciado os Vereadores e funcionários. Só lembrar, Vereadora Claudete, o Deputado Pompeo de Mattos enviou emendas ao Município de Flores da Cunha em 2009, num total de cento e quarenta e seis mil, novecentos e cinquenta, que foi para a obra da estrada Antônio Soldatelli, e no ano de 2010, foi para a quadra de esportes na capela São Vitor, foi um montante de cento e cinquenta mil reais as emendas do Pompeo de Mattos que vieram ao Município. Também nós, não é na próxima segunda-feira, né, a, é no dia 24, nós tínhamos marcado para o dia de hoje, a antecipação da nossa sessão ordinária, para podermos participar da palestra que aconteceria na noite de hoje. Mas foi transferida em função do palestrante estar no México, fazendo um documentário, então foi remarcado para o dia 24. Então no dia 24 nós anteciparemos a sessão ordinária nesta Casa em uma hora, para ao invés das dezoito horas para as dezessete horas, para todos puderem participar dessa palestra. Também gostaria aqui de cumprimentar, que esteve desfilando ontem, a nossa rainha Giovana, né? Parabéns! Estava, o tempo não passou, né, e desfilando juntamente com a também princesa, a Renata Zorgi, né, que também esteve participando. Então é muito importante que a festa continue e as nossas belas rainhas, princesas e embaixatrizes, né, que continuam sempre alegrando o município de Flores da Cunha. A todos então desejamos uma boa semana!    
Agradecendo a proteção de Deus, declaro encerrada a sessão ordinária desse dia 10 de abril de 2017, às 19h55min. Tenhamos todos uma boa-noite!
	Vereador Moacir Ascari
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Anais 2.385, da Sessão Ordinária do dia 10 de abril de 2017.
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