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SESSÃO 2.409 – ORDINÁRIA

21 de agosto de 2017
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão plenária ordinária desse dia 21 de agosto de 2017, às 18h10min. Um cumprimento especial aos Nobres Colegas Vereadores, funcionários desta Casa, servidores públicos municipais, imprensa, público presente, sejam todos bem-vindos! 

LEITURA DOS EXPEDIENTES
Solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.

VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS:

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:
Ofício nº 104/2017, que responde o requerimento da Câmara nº 028/2017 e encaminha cópia das faturas de energia elétrica pagas pelo Município referente ao período de junho de 2016 a junho de 2017, bem como as informações com gastos de pessoal com a manutenção da rede de iluminação pública, em atenção ao requerimento nº 073/2017, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani; encaminha cópia do projeto urbanístico do loteamento Sonda, em atenção ao requerimento nº 075/2017, de autoria do Vereador Cesar Ulian; encaminha o memorando nº 079/2017, do Departamento de Projetos e Planejamento Urbano, informando as medidas adotadas e o custo total da obra de pavimentação asfáltica das vias de São Valentin, estrada das Indústrias, Santa Juliana, Serra Negra, rua Freis Capuchinhos e John Kennedy, em atenção ao requerimento nº 076/2017, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte; e encaminha o memorando nº 081/2017 e documentos, da Secretaria de Planejamento, Meio Ambiente e Trânsito, contendo as informações quanto aos questionamentos de saneamento básico do município, em atenção ao requerimento nº 077/2017, de autoria do Vereador Clodomir José Rigo. 

Ofício nº 105/2017, que encaminha os Demonstrativos Contábeis relativos ao mês de julho de 2017, para análise dos Vereadores. 

Ofício nº 106/2017, que responde o ofício da Câmara nº 223/2017, atendendo ao requerimento nº 078/2017, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que informa que a Secretária Municipal de Educação, Cultura e Desporto comparecerá a esta Casa na sessão ordinária do dia 04 de setembro de 2017, para explanar sobre os projetos educacionais que estão sendo desenvolvidos na rede municipal de ensino e o atendimento aos alunos do ensino fundamental e infantil. 

E-mails da Assessoria de Imprensa, que convidam para participar das atividades em comemoração à Semana da Pátria 2017, no dia 24 de agosto de 2017, às 11:00 horas, na chegada do Fogo Simbólico, no Centro Administrativo Ângelo Araldi; no dia 1º de setembro de 2017, às 08:00 horas, na abertura oficial da Semana da Pátria, na praça da Bandeira; e no dia 07 de setembro de 2017, às 14:00 horas, no desfile cívico, ao longo da rua Borges de Medeiros; para participar dos jogos finais e entrega da premiação do Campeonato Municipal de Futsal, categorias masculino e feminino, no dia 18 de agosto de 2017, a partir das 19h30min, no ginásio poliesportivo; e para participar dos jogos finais e entrega da premiação do Campeonato Municipal de Bocha/Cancha de Areia, no dia 19 de agosto de 2017, a partir das 14h30min, na cancha do bairro São Pedro.

EXPEDIENTE DE VEREADORES:
Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei Complementar nº 011/2017, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que “Acresce, altera e revoga dispositivos da Lei Complementar nº 001, de 22 de dezembro de 2000, que estabelece o Código Tributário Municipal e dá outras providências”. 

Indicação nº 228/2017, de autoria do Vereador Samuel de Barros Dias, que indica ao Prefeito Municipal a limpeza na margem do córrego, no trecho entre a estrada São Valentim e a rua Ecológica, na localidade da Parada Cristal.

Indicação nº 229/2017, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que indica ao Prefeito Municipal que providencie a solicitação feita através da indicação nº 103/2017 enviada ao Executivo Municipal, a qual solicita a instalação de um quebra-molas na rua Zilmar Ceconello, mais precisamente no trecho da via compreendido entre as empresas Frutiflores e Alumaster. 

Indicação nº 230/2017, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que indica ao Prefeito Municipal que seja disponibilizada ao menos uma vaga de estacionamento em frente à agência dos Correios de Flores da Cunha, sinalizando um tempo máximo para a permanência dos veículos estacionados.

Indicação nº 231/2017, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal a readequação do passeio público na avenida 25 de Julho, com rampas de acesso para cadeirantes, no percurso entre a rótula com a rua São José e o pórtico no acesso sul.

Indicação nº 232/2017, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal e ao Departamento de Trânsito a instalação de uma lombada (quebra–molas) na saída do bairro São Cristóvão, lado norte, próximo à entrada do bairro Monte Belo.

Indicação nº 233/2017, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal a instalação de contêineres de lixo orgânico e seletivo no bairro Monte Belo.

Indicação nº 234/2017, de autoria do Vereador Cesar Ulian, que indica ao Prefeito Municipal a instalação de luminárias na estrada das Indústrias, mais precisamente no entroncamento com a estrada Gerardo Santin Guarese, que dá acesso às localidades de São Vítor, Lagoa Bela, Sete de Setembro, Nossa Senhora do Carmo e RS-122, bem como a ampliação da sinalização que indica as referidas localidades, conforme imagens anexas.

Indicação nº 235/2017, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito Municipal a possibilidade de alterar a preferencial da rua Júlio de Castilhos, na altura da rua Don Finotti, alterando a preferencial para a rua Pedro Soldatelli, no sentido leste/oeste, Centro/Nova Roma, bem como a sinalização da nova rota ou até mesmo a colocação de um semáforo.

Indicação nº 236/2017, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito Municipal que estude a possibilidade da colocação de um redutor de velocidade, lombofaixa ou até mesmo um quebra-molas na rua Frei Eugênio, atrás do Salão Paroquial, entre as ruas Dr. Montauri e Professora Maria Dal Conte.

Indicação nº 237/2017, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito Municipal que sejam feitos o alargamento e a reforma da estrada que liga a capela do travessão Carvalho até a encruzilhada das famílias Molon/Nesello, passando pela Colônia de Lazer Gelain, sentido Mato Perso. 

Requerimento nº 084/2017, de autoria do Vereador Clodomir José Rigo, que requer o envio de requerimento ao Prefeito Municipal para solicitar que informe a esta Casa a relação dos contribuintes que aderiram ao programa de Recuperação Fiscal do Município de Flores da Cunha, denominado “Em Dia com Flores da Cunha”, conforme Lei Municipal nº 3.319, de 17 de maio de 2017, bem como o valor arrecadado até a presente data com o referido programa.

Requerimento nº 085/2017, de autoria do Vereador Pedro Sperluk, que requer a prorrogação pelo prazo de sete dias para emitir o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Lei nº 045/2017, que “Denomina de “Flávio Luis Ferrarini” a casa de cultura do município de Flores da Cunha”.

EXPEDIENTE DE DIVERSOS:
Requerimento da Coordenadora do Projeto Social Novos Horizontes, que requer o uso do espaço na Tribuna Livre, para expor sobre os trabalhos realizados pela entidade, através do orador Senhor Ézio José Ribeiro de Salles, Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente (Comdica). 

Ofício do representante dos moradores do bairro Monte Belo e abaixo-assinado, que solicita o uso do espaço na Tribuna Livre, para tratar sobre as demandas do bairro, através do representante Senhor Antônio Carlos de Campos. 

Ofício nº 1000/2017, da Gerência de Governo da Caixa Econômica Federal de Caxias do Sul, que informa a liberação de recursos financeiros à Prefeitura Municipal de Flores da Cunha, referente ao contrato de pavimentação e qualificação de vias no município de Flores da Cunha, no valor de R$485.363,05 (quatrocentos e oitenta e cinco mil, trezentos e sessenta e três reais e cinco centavos), no dia 02 de agosto de 2017.

Convite da escola São José, para participar do XXVII Fórum Municipal de Integração Estudantil, no dia 12 de setembro de 2017, às 08:00 horas, no Salão Paroquial de Flores da Cunha. 

Convite do Grêmio Estudantil, juntamente com a escola estadual São Rafael, para participar do evento de premiação do Festival de Cinema Estudantil Astro 2017, no dia 26 de agosto de 2017, às 20:00 horas, no Clube Independente, em Flores da Cunha. 

E-mail da Assessoria de Comunicação da Faders, que convida para a solenidade de abertura oficial da Semana Estadual da Pessoa com Deficiência, no dia 21 de agosto de 2017, às 09h30min, no Salão Negrinho do Pastoreio do Palácio Piratini, em Porto Alegre. 

E-mail da Assessora da Vereadora Paula Ioris, da Câmara Municipal de Caxias do Sul, que convida para participar de uma reunião, juntamente com o Presidente do Conselho da Comunidade, Senhor Jean Carbonera; o Diretor de Desenvolvimento Sustentável da Câmara de Indústria, Comércio e Serviços (CIC) de Caxias do Sul, Senhor Jorge Benites; a Vereadora Paula Ioris e o Juiz de Direito da Comarca de Flores da Cunha, para resolver a emergencial situação carcerária da região da serra gaúcha, no dia 18 de agosto de 2017, às 16:00 horas, no Fórum de Flores da Cunha. 

E-mail do Setor de Relações Públicas da Universidade de Caxias do Sul (UCS), que convida para o Concerto de Integração da Orquestra Sinfônica da UCS, no dia 24 de agosto de 2017, às 20:00 horas, na Igreja Matriz Nossa Senhora de Lourdes, em Flores da Cunha; e para a Mostra Fotográfica UCS 50 Anos, dos dias 24 de agosto a 18 de setembro de 2017, das 08h30min às 22:00 horas, na Sala de Convivência da Escola de Gastronomia, em Flores da Cunha. 

E-mail do Cerimonial do Palácio Piratini, que convida para a abertura oficial da Expointer 2017, no dia 26 de agosto de 2017, às 15:00 horas, no Restaurante Internacional do Parque de Exposições Assis Brasil, em Esteio. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrada a leitura dos expedientes, passamos ao

PEQUENO EXPEDIENTE

Com os Vereadores inscritos. Com a palavra Vereador João Paulo Carpeggiani. 

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores, funcionários desta Casa, ouvinte; a imprensa representada pelo Fabiano; população que nos acompanha sempre nas nossas sessões, sejam todos bem-vindos nessa noite! Utilizo da prerrogativa desse espaço, Senhor Presidente, para discorrer sobre as indicações feitas, de minha autoria. A primeira delas, de número 229, que trata novamente reiterar ao Executivo Municipal a necessidade de instalarmos um quebra-molas nas proximidades da Frutiflores e da empresa Alumaster, na rua Zilmar Ceconello, em São Gotardo, uma vez que a quantidade de veículos que abusam da velocidade é preocupante. Os moradores próximos a esse local estão alarmados, nos cobraram novamente sobre uma posição nesse sentido e estou novamente levando esta indicação, pedindo a sensibilidade do Executivo para que providencie com a maior brevidade possível este redutor de velocidade. E a segunda, de número 230, que solicita também ao Executivo, a população está cada vez mais..., são escassas as vagas de estacionamento no centro da cidade e nos solicitaram uma..., que seja pelo menos disponibilizada uma vaga nas proximidades dos Correios. Para que seja colocada uma placa com a permanência..., com um tempo máximo de permanência, para que amplie a rotatividade das pessoas que são atendidas diariamente pelos Correios. Muitos senhores de idade já tem uma vaga de..., pra idosos, mas, porém, que são beneficiados de certa forma, mas é necessário também para as pessoas que necessitam do atendimento, do serviço dos Correios da nossa cidade. Então dessa forma encaminho novamente essas duas indicações ao Executivo, solicitando então que seja providenciada essas questões. No mais era isso, muito obrigado, Senhor Presidente! 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra o Vereador Ademir Barp.  
VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente; boa noite, Colegas Vereadores, Vereadora; servidores da Casa; imprensa, seu Fabiano Provin; pessoas que nos acompanham nessa noite. Trago umas indicações a esta Casa, nessa noite de hoje. A indicação de número 235 trata-se da..., de um redutor de velocidade ou quebra-molas ou até mesmo uma lombada eletrônica, ali na entrada do salão paroquial. Os usuários andaram nos pedindo, moradores que moram nos arredores relatam a dificuldade de sair com os seus automóveis das suas garagens, dos seus prédios, das suas casas em virtude da velocidade que os veículos imprimem principalmente no sentido sul-norte. Sabe-se que é um aclive ali, mesmo passando por uma lombada eletrônica já existente na quadra anterior e uma na posterior os veículos vem com alta velocidade e acabam criando transtornos aí principalmente para os usuários, os estudantes que vão..., que existe uma parada de ônibus e principalmente também pelos idosos, pelas crianças que frequentam o salão paroquial onde sempre há atividades, principalmente nas quartas-feiras onde se tem atividade do CRAS, onde que são pessoas de idade que frequentam o salão paroquial e tem essa dificuldade de atravessar e de se locomover ali na rua Frei Eugênio. Então a gente está solicitando ao Executivo essa sensibilidade e o Prefeito já assinou que será instalada. A segunda delas é a 236, também no travessão Carvalho a gente tem uma colônia de lazer aonde que é solicitado abertura e futuramente uma pavimentação para aquele local, que é a colônia de lazer Gelain, que está com problemas, problemas de estrada, problema de curvas, problemas de acesso. Então seria isso, Senhor Presidente. Por ora, muito obrigado!

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Cesar Ulian. 

VEREADOR CESAR ULIAN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora; servidores desta Casa; comunidade também aqui que nos prestigia, boa noite a todos! Utilizo deste tempo pra expor aqui a indicação de número 234, até a gente separou algumas imagens (Exibição de imagens através da televisão) provavelmente não vão identificar muita coisa, justamente por isso que a gente traz essa indicação. E se essas imagens aí elas são do entroncamento então da estrada das Indústrias com a Gerardo Santin Guarese então esse importante acesso aí que agora mais ainda, né, com a inauguração então, né, da outra..., da outra parte da estrada das Indústrias, o fluxo de veículos é muito grande. Então nesse entroncamento aí os moradores também que utilizam seguido, diariamente, né, este trajeto a maioria dos agricultores, né, vem durante a tarde e acaba voltando já no fim do dia e também colocaram essa situação. E também muitos..., muitos usuários que utilizam esta via como desvio do pedágio, né, como a gente também diz, acabam muitas vezes não sabendo embora agora as duas vias levem pra RS, mas daqui a pouco fica um pouco confuso. E também então a gente pede essa instalação das luminárias e que seja ampliada também a sinalização. Em umas das imagens aí a gente vê até uma placa de sinalização, mas essa é de quem vem do Sete de Setembro em direção ao Centro, né, então nos outros sentidos a gente não tem nenhuma sinalização então as vezes as pessoas podem se..., se perder aí sem saber direito pra onde ir. E inclusive pra direcionar para as nossas comunidades, né, São Vitor, Lagoa Bella, Sete de Setembro e Nossa Senhora do Carmo e a RS-122. Então a gente pede ali que seja atendida essa..., essa indicação com a maior brevidade possível. Era isso, Senhor Presidente. Obrigado!  

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereadora Claudete Gaio Conte.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores que nos prestigiam nesta sessão; um cumprimento especial ao Provin, do jornal O Florense. Gostaria de justificar algumas indicações encaminhadas por mim durante esta semana, a primeira delas solicitando que seja instalado contêineres de lixo orgânico e seletivo no bairro Monte Belo. É um bairro que já possui em torno de setecentos moradores e nós sabemos que colocar o lixo nos lugares adequados facilita, né, a educação tanto dos nossos filhos, dos munícipes, né, e facilita também o trabalho dos coletores. Então seria interessante que não só no bairro Monte Belo, mas outros bairros também que já foram solicitados aqui fosse feito uma licitação e adquirido esses contêineres e fosse colocado em todos os bairros. Fica aí um pedido especial dessa indicação. Também solicitando para que seja instalada, nós vamos instalar algumas lombadas aí no nosso município, hoje eu já ouvi duas outras defendidas nesta Casa acredito que essa também seja importante, né, então que a Administração veja da possibilidade da instalação de uma lombada ou enfim, eletrônica ou um quebra-molas na saída do bairro São Cristóvão no lado norte, próximo à entrada do bairro Monte Belo. Lembrando que aí já aconteceram acidentes, né, atropelamentos nesse local principalmente nos picos, né, de grande fluxo fica difícil, principalmente os pedestres, né, atravessarem esse local então acredito que uma lombada possa facilitar. E por fim também falar um pouquinho da questão da acessibilidade. A lei federal vem desde 2000, a lei municipal se adequou em 2007, eu lembro aqui o vereador Catafesta na minha primeira legislatura que sempre defendeu muito essa questão da adequação do nosso município para os portadores de necessidades especiais. Então a gente foi uma solicitação também de moradores do bairro Monte Belo que a avenida 25 de Julho, no percurso entre a rótula e a rua São José e o pórtico acesso sul, fosse adequado para os cadeirantes principalmente. Nós temos aí o fórum estudantil dos nonos anos organizado pela escola São José, este ano com esse tema, né, os portadores de necessidades especiais, a necessidade de nós incluirmos, né, socialmente os portadores de necessidades especiais. As leis elas já estão aí prevendo esta necessidade, leis federal, a lei municipal então eu penso que nós como fiscalizadores e cuidadores devemos também fazer cumprir esta lei que já está vigente então. Por ora era isso, muito obrigada!   

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrado o Pequeno Expediente, passamos ao

GRANDE EXPEDIENTE

Com os Vereadores desta noite. Vereador Clodomir José Rigo.  

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, boa noite a todos! Pessoas que nos assistem, sejam todas bem-vindas! E eu começo hoje falando sobre o requerimento que eu encaminhei ao Poder Executivo solicitando uma relação dos contribuintes que aderiram ao programa de Recuperação Fiscal do Município “Em dia com Flores da Cunha”, pra nós sabermos qual o valor arrecadado e quantas pessoas/empresas participaram desse..., desse processo, pra termos uma ideia de como foi esse REFIS. Semanas atrás eu encaminhei outros requerimentos então eu recebi a resposta, eu quero compartilhar com vocês aqui. Um deles era o requerimento 067, onde solicitamos “que encaminhe relação dos servidores que receberam horas extras no período de 1º de janeiro a 30 de junho de 2017, especificando mensalmente a quantidade de horas e o valor pago a cada servidor”. Então conforme eu havia comentado a semana passada eu recebi a relação, uma relação bem extensa e chamou atenção o elevado número, o valor expressivo que todo mês vem aumentando, né? Pra vocês terem uma ideia eu fiz um levantamento. Janeiro teve cinquenta e um mil e setecentos e cinquenta reais em horas extras; fevereiro baixou um pouco, veio pra quarenta e um mil e novecentos; março, setenta e dois mil seiscentos e sessenta e seis reais; abril, setenta e quatro mil trezentos e quarenta e dois; maio, oitenta mil seiscentos e cinco; e em junho então recuou um pouquinho, setenta e dois mil quatrocentos e cinquenta. Então eu não sei qual é que é o motivo, por que desse acréscimo mensal nos valores de horas extras então se alguém, se algum Colega quiser fazer uma verificação eu tenho os dados aí de todos os funcionários que receberam horas extras, mês a mês, quiserem consultar depois eu posso passar pra vocês para acompanharem isso daí. Outro requerimento que eu fiz foi com relação ao trabalho de saneamento básico de nossa cidade. Trata de esgoto, de tudo que é feito na nossa cidade, né, foi o requerimento de número 77 então “solicitando que informe quais foram os valores investidos e ações executadas na ampliação e melhorias do Sistema de Esgotamento Sanitário do município realizadas pela CORSAN e quais foram os valores investidos e ações realizadas pela Prefeitura Municipal, referentes à execução de ações em educação ambiental, recuperação de áreas degradadas e em saneamento básico e ambiental, conforme Lei Municipal nº 2.895, de 20 de abril de 2011...” Então eu recebi essa resposta também, desse requerimento 077, com documentos demonstrando os valores investidos no Fundo Municipal de Gestão Compartilhada de Saneamento, então eu tenho aqui só a resposta do Poder Executivo do que a Prefeitura investiu durante esses anos de 2011 até agora. Então num levantamento que a gente fez aqui temos um valor montante da Prefeitura em saneamento básico de cento e vinte e seis mil reais, isso de 2011 até 2017, são os valores que foram repassados pela Prefeitura. Com relação a Corsan ainda não passaram a resposta porque segundo informações aqui eles vão ter uma reunião agora no final desse mês de agosto desse Conselho, onde será solicitado junto a Corsan, né, a previsão de ações e obras de saneamento básico a serem realizadas a curto prazo, documento que posteriormente será encaminhado à Câmara de Vereadores para completar a resposta a nossa solicitação. Então nós vamos aguardar então posteriormente que eles façam essa reunião e nos repassem o que a Corsan, quais as previsões da Corsan para o nosso município, já que ela é a empresa que explora o saneamento básico, quais as ações a curto prazo que elas vão tomar no nosso município. Também no pedido que eu fiz pra que repassassem pra nós quem são os membros titulares e suplentes desse Fundo Municipal. Como vocês sabem existem pessoas da Administração Pública, representantes, né, da Administração Pública, representantes da Corsan e representantes civis também, né? Então quem representa o Poder Público, as titulares é a Secretária Ana Paula Cavagnolli e a Flavia Bombardelli e suplentes é a Franciele Zorzi e o Jorge Dal Bó; e representando a Corsan nós temos o Filipe Agostinho Kainy, o presidente Bruno Debon e Eduardo Bianchin Neto, então esses são os representantes. E segundo informações também então já teria vencido, é o prazo de dois anos dessa administração, né, então provavelmente eles vão fazer uma nova nomeação pra criar esse novo Conselho pra mais dois anos. Então nós vamos aguardar a resposta da Corsan pra nós sabermos quais são os investimentos, né? Que nem eu comentei todo mundo cobra investimentos em saneamento, em esgoto, em água, a gente sabe que a Corsan está se esforçando bastante pra levar água em todas as residências do município praticamente 97% das residências possuem água encanada, água tratada. Mas com relação a esgotamento, saneamento básico a gente não tem visto muitas obras, né, então a obra que eles estão prometendo é a estação de tratamento Lagoa Bella, né, que é pra sair do papel. Está um pouco demorada, mas eu acredito que com uma ação, com uma cobrança mais forte nossa é possível que aconteça. Essa semana também a gente viu o noticiário, Farroupilha recebeu um repasse de quase doze milhões de reais da Corsan pra investimento no município. Por que que Farroupilha consegue e a gente não consegue? Então isso é uma cobrança que a gente tem que fazer diariamente, por isso que eu pedi a relação dessas pessoas, quem são as pessoas que comandam nesse Fundo, que são elas que dão as diretrizes pra Corsan executar os serviços, né, então eu peço o apoio de vocês pra que nós possamos fazer uma cobrança junto, né? Outro assunto que eu quero comentar aqui, infelizmente a semana passada teve um acidente no nosso município com um atropelamento e com um óbito, né? Então eu acabei lendo uma reportagem, é a nível estadual, que fala sobre um pouco sobre isso daí e os cuidados que a gente deve ter, todos nós, né, como munícipes, como município, como pessoas pra evitarmos isso daí, né? “Segundo dados do Detran RS, nos últimos 10 anos, das mais de 4 mil vítimas de atropelamento no estado, 30% têm mais de 65 anos. O avançar da idade não modificou um hábito muito importante na rotina da pensionista Nelly Boff”, aqui ele está dando um exemplo de uma senhora aposentada, “o de caminhar pelas ruas da cidade. "Faço pagamento de conta sozinha, vou ao Centro, ao Mercado Público, compro minhas coisas, tudo a pé. Só quando vou no médico, pego ônibus, pois é mais longe", garante ela, aos 81 anos. Mas é preciso ter muito cuidado. Segundo dados do Detran RS, nos últimos 10 anos, das mais de quatro mil vítimas de atropelamento no estado, 30% têm mais de 65 anos. Com a mobilidade comprometida, reflexos mais lentos e perda de força muscular, os idosos estão vulneráveis em um trânsito cada vez mais movimentado. Executar suas tarefas com autonomia, e independência, e andar livremente pelas ruas, entretanto, só traz benefícios para a vida dos idosos, como atesta Nelly. Então, como garantir segurança aos pedestres da terceira idade? Para o coordenador de Educação da Empresa Pública de Transporte e Circulação (EPTC) de Porto Alegre, Juranês de Castro, todos devem contribuir para assegurar uma mobilidade mais tranquila na terceira idade. "Com o aumento da expectativa de vida, o idoso está cada vez mais presente na vida pública. É um papel de todos, esse tipo de cuidado. Temos que ter consciência de que também seremos idosos. E cuidar, zelar por eles. Não só no trânsito: em casa, no banco, no shopping", resume ele. Uma boa conduta do próprio pedestre na terceira idade também tem o poder de evitar que a estatística seja ainda maior. Não apenas no que diz respeito ao risco de atropelamento: a própria caminhada pela calçada pode trazer riscos. Isso sem falar na subida ou descida de ônibus. Levando tudo isso em conta, Juranês aconselha”, então aqui ele relaciona algumas..., alguns cuidados que não só os idosos, acho que todos devemos ter, né? “cuidar saídas de garagens; observar quando caminha próximo a postos de gasolina, devido ao movimento de carros; evitar aproximar-se do meio-fio da calçada; procurar ver e ser visto; atravessar na rua sempre na faixa; usar roupas claras; cuidar com remédios: eles podem alterar a percepção e os reflexos; por esse mesmo motivo, evitar caminhar alcoolizado. Há muitos casos de atropelamento de idosos que haviam consumido bebida alcóolica no Estado; quando necessário, tenha uma pessoa acompanhando o idoso; tentar evitar horários de pico; redobrar os cuidados ao subir ou descer de ônibus: fazer isso com calma e atenção. Nelly Boff caminha atentamente. Mesmo ainda muito ativa, é consciente de suas limitações e toma cuidados: não anda apressadamente, atravessa só nos sinais fechados e na faixa, observa o entorno com atenção. O que não significa que não passe por algumas dificuldades. "No caminho de casa até o supermercado, passo por uma calçada toda quebrada, em um terreno baldio. Eu levo carrinho de compras. Aí é brabo", reclama ela. Exceto por este tipo de inconveniente, Nelly nunca sofreu nenhum tipo de acidente enquanto andava pelas ruas”. Então aqui ele explica também um pouquinho do benefício das caminhadas, né? “O hábito, na verdade, positivo para a saúde na terceira idade. O mestre em Envelhecimento Humano Eduardo Schmitz afirma que são três os aspectos em que a possibilidade de andar com independência pelas ruas é positivo: o psicológico, o social e o físico. "Quando o idoso percebe que é capaz, sua autoestima melhora. Se ela pode sair de casa quando quiser, fazer suas atividades, encontrar seus amigos, fica mais sociável. E ao sair de casa, vai exercitar mais o corpo". Sempre respeitando os próprios limites. A auxiliar de enfermagem aposentada Ely Ferreira, 83 anos, procura descansar o máximo que pode antes de sair à rua, para não sair indisposta de casa. Envolvida em diversas atividades, como aulas de dança e grupos de idosos, Ely caminha todos os dias até seus compromissos. E o que ela observa é que há sim, muitas dificuldades pelas ruas para quem é mais velho. "Meu maior problema é no Centro. Porque as ruas estão lotadas! A Rua da Praia, que era onde a gente andava livremente, hoje não dá mais!", avalia a aposentada, em referência ao constante movimento de transeuntes e comerciantes da via. De qual idoso estamos falando? Hoje em dia, quando falamos em idoso, temos em mente alguém que não necessariamente representa a diversidade de pessoas com mais de 60 anos. "Essas pessoas nem sempre têm esse estereótipo do velhinho, enfraquecido em casa. 'Idoso' é um grupo muito variado", diz o especialista. Por isso, para as famílias, a dica é: observe quem é o idoso com quem você convive. "E só faça pela pessoa idosa aquilo que ela realmente não pode fazer. Aquilo que ela consegue, não faz por ela". Afinal, quando você oferece aquilo que a pessoa não precisa, ela começa a se retrair, sem coragem de fazer o que precisa por si próprio, de acordo com Schmitz”. Então esse é o recado que eu quis deixar pra todos nós pensarmos, né, que o nosso trânsito hoje é..., é muito maluco, né, pra nós respeitarmos as pessoas de idade, as pessoas..., qualquer pessoa que esteja atravessando o trânsito, que nós façamos a nossa parte, né, depois não adianta cobrar dos outros se a gente não faz então nós começamos por nós fazer a nossa parte, respeitando principalmente os sinais de trânsito e as faixas de segurança, né? Era isso, muito obrigado!  

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Éverton Scarmin.    

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Retiro, Presidente. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani. 

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Senhor Presidente. Cedo o meu espaço a Vossa Excelência. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Passo a Presidência ao Vereador Ademir Barp. 

PRESIDENTE ADEMIR ANTONIO BARP: Com a palavra o Vereador Moacir Ascari.    

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, Ademir Barp; Colegas Vereadores; imprensa; público presente, sejam todos bem-vindos! Na verdade, vou falar sobre vários assuntos. Na noite de hoje não era o meu expediente hoje, mas Vereador João Paulo precisa na semana que vem. Então é bom que se faça os requerimentos, Vereador Clodo, até o número de horas extras que venha a resposta que quem sabe com isso até o próprio Tribunal de Contas aponta, né? E muitas dessas horas extras foram feitas na questão da saúde, é justamente esses que nós acabamos contratando pra diminuir que é o motorista volante, que acaba diminuindo então o número de horas extras porque tem pra fazer a rotatividade. É uma exigência da saúde e tem que estar com o número de pessoas, tem que suprir, então com isso quando se contrata muitas vezes é pra reduzir esse número, né, esse número de horas extra então quando se contrata algum profissional ou quando está muitas vezes professor está em licença ou não veio trabalhar ou atestado mesma coisa, funcionário público, todo ele, apresenta atestado então pra suprir ou pra fazer algum determinado trabalho as vezes demanda de horas extra de outros. Quem sabe com isso agora se reduza também, né? Vi que ele vinha crescendo e agora quem sabe comece a diminuir em algumas áreas. Na avenida 25 de Julho, acesso sul, Vereadora Claudete, eu fui anotando aí conforme as indicações, ela vai ser revitalizada então o Município não pretende investir. Eu acho que mais um mês, dois aí se começa já o serviço de alargamento e revitalização de toda a avenida acesso sul. Já tem no orçamento, já tem na LDO já contempla os recursos então pra se fazer. Então é uma reivindicação de muito tempo e a acessibilidade vem sendo cobrada e nada mais justo que fazer ela por inteiro e não fazer ela aos pedaços, né? Quanto aos container de lixo também, Vereadora, é bom, bom seria ter em todo o município. Nós sabemos que o acondicionamento do lixo é dever do cidadão, do morador. O Município de Flores da Cunha adotou o sistema mecanizado de coleta de lixo e vem expandindo gradativamente conforme os recursos das multas ambientais que vem pro Fundo do Meio Ambiente, vai se ampliando em todo o município. É claro que todo mundo gostaria de ter as lixeiras. Eu na frente da minha casa não tenho, próximo a minha casa, uns cem metros longe, mais, né? No meu estabelecimento comercial eu comprei as lixeiras porque, os container aquele, porque ainda não chegou, em outros pontos vai se expandindo gradativamente. É claro que todo mundo gostaria de ter, né, então eu acredito que não é só o Monte Belo, é o bairro São Cristóvão, é São Gotardo, é todos os bairros querem isso, mas é feito gradativamente. Hoje não existem recursos pra comprar, né, e se os vândalos parassem de queimar, incendiar as lixeiras também ajudaria muito a expandir logo isso. Lombo-faixas é uma questão que eu defendo aqui, Vereador Ademir Barp, há muito tempo, né, e agora parece que vai ser amanhã começa a se fazer asfalto no bairro São José então como tem asfalto pelo menos três na..., na rua não a Borges, a Frei Eugênio, vão ser feitas. Até aonde essa senhora foi atropelada, servidora pública, né, na semana passada que perdeu a vida, né, também tem e tem próximo ao posto de saúde também, aonde tem a lombada eletrônica pra se tirar a lombada eletrônica, próximo a residência da vereadora Renata, aí também tem uma lombada eletrônica então tira-se a lombada eletrônica, faz-se lombo-faixa e se economiza recursos, aquilo que defendi aqui em outras oportunidades. Custa quinhentos mil reais por ano pro Município pra manter dezoito lombadas eletrônicas então faz-se a lombo-faixa, diminui a velocidade, que eu duvido que alguém passe por cima de uma lombo-faixa a quarenta quilômetros por hora, não consegue. Caxias do Sul hoje..., até passa, mas vai dar um belo de um..., de um solavanco, né, então eu acredito que vai ser feito gradativamente. Todos querem lombadas, todos querem quebra-molas. Semana passada estava aqui um cidadão reclamando, um cidadão de Nova Pádua que estragou o carro dele num quebra-molas e queria indenização da Prefeitura, né, queria e entrou com um processo contra a Prefeitura. É claro que tem, a jurisprudência existe, né, sobre o quebra-molas, tu tem que fazer lombada eletrônica, eles exigem isso, mas dá pra se fazer, é claro. Foi feito lá na avenida..., na rua lá em Milano, lá em São Gotardo agora nessa semana. Uns quantos já chamaram o Vereador Clodo (ininteligível), né, tudo que era nome. Os que solicitam a lombada são os que moram ali, né, residem próximo, né? Mas os que passam por cima uma vez e dá aquele “soladão” que bate a cabeça no teto do automóvel e do caminhão, aí os nomes que vem e ninguém presta por que..., né, mas foi feita, foi feita mais uma lá, né Samuel? Tu deve ter visto lá, passar bem devagar porque ela é alta, né? Também na semana passada nós tivemos várias atividades então e uma delas bastante preocupante, é que não adianta mais prender ninguém porque não existe mais lugar pra guardar, né? A Paula Ioris, que é Vereadora de Caxias, ela faz parte do Conselho lá dos Direitos Humanos, né, juntamente com o Jean Carbonera que também veio, que é um advogado que também faz parte do Conselho. Tinha uma reunião com o juiz da comarca de Flores da Cunha, Doutor Roberto, fomos convidados eu acredito que até veio o convite pra todos os Vereadores, né? Tá, eu estive presente as dezesseis horas no fórum e a situação é o seguinte: hoje no Apanhador tem vagas lá pra setecentos e ele está pra ser interditado. Ele está lotado e está pra ser interditado, interditado porque está caindo o presídio. Está lá escorado no eucalipto não tem..., ele foi feito um presídio totalmente errado na época, né, a construção dele e faz o que dez, doze anos eu acho que foi construído e ele está pra ser interditado porque não tem mais condições, né, de funcionamento. Tem a PICS, também está lotada, no centro de Caxias, né, então existem as fugas aí toda a semana e o número de tornozeleiras eletrônicas pro semiaberto preocupante também porque não existem, né, não existe nem pra colocar nos deputados, senadores lá os vagabundo lá, né, que eles vão pra casa e nem a tornozeleira tem pra eles, né, então calcula se tem aqui pra um trombadinha aí, um traficante, não tem então o semiaberto ele está suspenso também temporariamente. Aquele o sistema que era dos jovens lá como é que é o..., aonde o que é menor de idade vai pra..., não é Febem é..., né? Isso, aí também não tem mais, né, que foi interditado então não tem esse local também, ou prende e solta. Então a preocupação o que que é: Flores da Cunha vai ter que se virar, se quer prender vai ter que guardar em algum lugar, né, Porto Alegre já estavam algemando na maçaneta do automóvel, dentro das viaturas e vai acontecer isso com nós, né? A proliferação de epidemias que está acontecendo dentro do presídio é preocupante também, porque as doenças como eles estão lá confinados, né, existem as visitas íntimas, as visitas familiares então eles acabam proliferando também doenças, então é preocupante também. E estava colocando pro nosso Juiz então a preocupação, que aquele que cometer pequenos delitos já nem adianta mandar, porque ele vai chegar em casa antes que o policial que foi até o Apanhador ou até, né, porque não tem lugar mais pra colocar. Então é preocupante, Caxias está tentando encontrar alternativas, solicitam recursos também do promotor, que muitas vezes tem aqueles termos de ajustamento, aquela, aquelas multas, como é que é, quando sai da, paga a fiança, né, então que seja destinado pra pelo menos à manutenção, pequenos reparos pra tentar não ser interditado. Então é preocupante, foi convidado vários entidades aqui do município, segundo a Vereador Paula Ioris e o Jean Carbonera, mas só estava eu lá, eu, o Juiz e eles, né? Então eu acho que não é de grande interesse da população, né? Nós queremos que prenda, prenda! Prenda, mas vamos guardar onde, né, que estão solicitando até de nós construirmos o nosso presídio aqui, né? E vão construir aonde? Vão prender aonde, né? Então por isso que o crime hoje compensa, né, os pequenos delitos aí, o tráfico, porque sabe que não vão ser presos. Se vão, ficam lá um dia ou dois e acabam sendo soltos, né? Nós vimos nessa semana também, que o mesmo indivíduo numa semana ele tinha sido preso quatro vezes, né? Então não adianta prender e soltar, aqui a pouco é a Brigada que não faz o trabalho, o Juiz é que solta, mas as condições são essas, né? Então é preocupante, nós precisamos pensar nisso. Até a Comissão de Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos então, eu pedi que numa próxima reunião seja convidado, que seja feito, juntar todas entidades aqui nesta Casa, né, pra discutir esse assunto, porque esse assunto não é somente de Caxias, ele é da região, né, porque o presídio ele é regional. Então nós temos que também ajudar. Assim como na saúde, nós temos o hospital Geral que nós ajudamos também, porque não é justo Caxias arcar com as despesas de toda a região e o município de Flores da Cunha. Então por isso que o município está ajudando, assim ajuda também com o Unimed, com Unimed não, com o Pompéia, com outras entidades. Farroupilha agora começou a voltar a fazer trabalho de média complexidade, né, então acredito que com isso também nós tenhamos nossos cidadãos aqui atendidos naquele município. Um outro assunto que nós vínhamos tratando, Vereador Cesar até colocou da iluminação no entroncamento da Gerardo Santin Guarese com a estrada das Indústrias, o movimento ali ele está aumentando diariamente, existe uma preocupação muito grande quanto ao trevo de acesso ali na RS-122, o Daer não liberou, a EGR não liberou, está sendo a cobrança feita, porque o Município quer fazer a obra e não tem, não tem a liberação. E nós estamos pedindo, solicitando aí o apoio até de, diria do Secretário dos Transportes lá, que é o Pedro Westphalen, que deve ter voltado de férias, né, pra nós tentar transferir a praça de pedágio. Antônio Prado quer a praça de pedágio para lá, então nós vamos mandar ela pra lá, porque eles querem, o Prefeito quer a praça de pedágio, então pra nós seria bom, porque semana que vem já tem uma audiência, né, sobre isso, né, e porque senão aqui a um ano nós estamos reformando o nosso, a nossa estrada das Indústrias porque 80% do movimento da RS-122 passa numa estrada municipal, né? Então também isso. E quanto à Corsan, a Corsan devia ser privatizada, né, que empresa que não consegue fazer os dever de casa, nós votamos nessa Casa, Vereadora Claudete, não é a taxa, é o saneamento básico a, o..., é um, uma contribuição, que é tantos metros cúbico de água consumida a Corsan tem que tratar e essa taxa já está instituída no município de Flores da Cunha quando renovamos o contrato por vinte e cinco anos com a Corsan, em 2011, 2012 foi, e tinham tantos anos pra fazer o tratamento da água, do esgoto do município e não foi feito nada até então. Mas essa contribuição será cobrada no momento que tiver o saneamento básico no município. Certo que alguns lugares o Município vai ter que fazer. O Monte Belo o Município já vai ter que botar a mão, porque a Corsan não vai fazer. Era pra Corsan fazer, não vai fazer, porque não tem recursos. E se Farroupilha tem os recursos hoje, certamente Flores da Cunha deveria ter ido lá também o nosso gerente, né, buscar. Não, aqui a gente está expandido a rede d’água pra todas a, acho que todos tem água da Corsan hoje, mas não temos tratamento do esgoto do município não é tratado, né? Então e o que é tratado hoje é o quê? Os loteamentos novos que estão surgindo eles fazem a estação de tratamento dos seus loteamentos. Então nós temos alguma coisa sendo tratada. Mas os loteamentos mais antigos, a cidade em si, hoje não está sendo tratado. Existe um projeto que está sendo elaborado pela Plena, eu acho que é, lá na Lagoa Bella, pra fazer a estação de tratamento, mas falta o que é mais necessário, que são os recursos, né? Então precisamos cobrar? Precisamos. Então era isso. Muito obrigado! 
PRESIDENTE ADEMIR ANTONIO BARP: Retorno a Presidência ao Vereador Moacir Ascari. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrado o Grande Expediente, passamos ao intervalo de cinco minutos para organizarmos a pauta da Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA
Está em pauta o Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei Complementar nº 010/2017, que “Inclui o Art. 31-B no Capítulo II do Título II da Lei Complementar Municipal nº 522, de 15 de dezembro de 1969, Código de Posturas, para dispor sobre a distribuição de folhetos de cunho informativo e publicitário no município de Flores da Cunha”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou.
VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Está em discussão. 

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Então depois de apresentado o projeto e este projeto passar por esta Casa, foi solicitada para que, solicitei para fazer um substitutivo à redação do projeto. Então o objetivo principal deste substitutivo que estamos votando esta noite é criar uma legislação eficaz, que possa disciplinar de forma ordenada a panfletagem no município, para evitar o acúmulo de papéis nas vias públicas e contribuir para a questão visual da nossa cidade, né, uma Flores mais limpa. Então simplesmente nós queremos disciplinar essa distribuição, né, que ela seja de uma forma ordenada, aonde essa panfletagem seja colocada no seu devido local, que é nas caixinhas de correspondência, nas caixas de correios ou no interior do município. O que a gente quer é proibir a colocação nos veículos, a colocação em grades, em cercas de casas, né, então essa panfletagem ela deve ser colocada no seu devido local e o seu local é a caixinha de correio, a caixinha de correspondência. É simples assim. Ninguém está proibindo nada e a gente quer é disciplinar e ordenar essa distribuição. É isso, Presidente. Obrigado!  
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores, só gostaria de fazer alguns comentários a respeito desse projeto. Já havia aqui me manifestado a respeito dele, dizer que já o Código de Posturas, que é de autoria do Vereador Moacir Ascari, também já prevê a proibição de se jogar qualquer tipo de lixo fora de lixeiras e containers, e que também pra ninguém é lícito sob qualquer pretexto impedir ou dificultar o livre escoamento das águas, que é a preocupação desse projeto, né, o entupimento de bueiros e tudo mais. Eu vejo que esse substitutivo ele melhorou bastante o projeto, minha grande preocupação inicial era de que como algumas pessoas vivem deste trabalho, da distribuição de panfletos, estava sendo inicialmente proibida expressamente a panfletagem, né, eu penso que esse substitutivo veio para melhorar. Mas também, nós não podemos deixar passar em branco, que é difícil a fiscalização por parte da Administração Municipal das filas dos bancos, do abandono dos carros que foi aprovado nesta Casa, da limpeza dos terrenos e nós estamos aprovando mais uma lei que depende da fiscalização da Administração. Então eu penso que é uma lei quase que inútil, parecida com as demais, porque a fiscalização da Administração Pública deve atuar aí nesse projeto, pra que ele realmente se efetive ou então a lei não tem sentido. Não vejo grande vantagem na aprovação desta lei, Senhor Presidente!    

VEREADOR CESAR ULIAN: Gostaria só de complementar, acho muito interessante o..., a parte desta, deste substitutivo, onde destaca: não jogue em vias públicas, mantenha a cidade limpa. Então acho que se a gente, né, como a Colega Vereadora também colocou a sua opinião, acho que esse ponto ele alerta também cada cidadão, né, chamando que cada um também sinta sobre si a responsabilidade de não jogar esse material no chão. Então acredito que esta parte contribua com este, com a, este projeto enfim. E cabe muito a nós, né, exigirmos que a lei seja cumprida, como a Colega Vereadora também comentava. E inclusive hoje de manhã eu fiz a indicação do dito do ônibus do Granja União, né, onde a comunidade ali me ligou, dizendo, e aí, não aconteceu nada, já foi quinze dias. E daí, aí a questão, né, se não enxergam o ônibus, será que a fiscalização de um panfleto como ele se daria, né? Eu vejo aqui placas em cercas, tapumes, tipo, se eu vou ter uma placa lá numa obra, de quem vai ser a responsabilidade da obra? Ah, mas se passou alguém lá e colou um cartaz? Então acho que um cartaz de um baile, um cartaz de uma divulgação, vou responsabilizar o dono da obra? Vou responsabilizar quem está promovendo o evento? Acho que é complicado aí. Acho que a gente antes, como a Colega mesmo colocou, a gente deveria estruturar mais a questão da fiscalização e depois sugerir. Mas acredito que venha a calhar pelo menos pra puxar a responsabilidade também sobre o cidadão. Era isso, Senhor Presidente. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei Complementar nº 010/2017 aprovado por unanimidade.

Está em pauta também, o Projeto de Lei Complementar 012/2017, que “Altera o Anexo V: Mapa 5: Zoneamento de Uso do Solo da Sede Urbana, da Lei Complementar nº 046, que institui o Plano Diretor Municipal de Flores da Cunha, e revoga o Art. 2º da Lei Complementar nº 101, de 13 de agosto de 2014”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou.
VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: A palavra está à disposição dos Senhores Vereadores.
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, conforme o artigo 148, faço pedido de vistas desse projeto. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Pedido de vistas tem que ser discutido e votado.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: E justificar. Tem que justificar.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Então está em discussão o pedido de vista. Pode fazer a...
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Vou justificar o pedido de vistas. Senhor Presidente, penso que nós como vereadores temos que zelar pela “correteza” pelo processo legislativo. Contratamos aí o Barbi, né, que é advogado, professor e com especialização em direito público, e nós também temos assessoria nessa Casa Legislativa e nós, todos nós sabemos que quando nós estamos alterando o Plano Diretor é importante e é necessário que siga o que diz a lei federal e o estatuto das cidades. Então no inciso 4º, diz que os poderes legislativo e executivo municipais garantiram, não é poderão, é garantirão a promoção de audiência pública. Faço também minha culpa nesse projeto, porque talvez a nossa Comissão de Educação, Senhor Vereador Ademir Barp, deveria ter marcado uma audiência pública para tratar deste assunto. Mas eu acho que nós temos que é zelar aqui pela legalidade do processo. Então eu penso que uma audiência pública deva ser marcada. Não sou contra esse projeto, sou a favor, mas antes de ele ser aprovado, penso que deva ser realizado uma audiência pública, Senhor Presidente.  
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Então o pedido de vistas feito pela Vereadora Claudete, de quantos dias, Vereadora? 
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Quinze dias, Senhor Presidente, o tempo que preciso para que se faça uma audiência pública. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Pedido de vistas de quinze dias ao Projeto de Lei Complementar 012/2017 então está em votação o pedido de vistas para quinze dias. Os Vereadores favoráveis ao pedido de vistas permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. Vereadores são favoráveis ao pedido de vistas de quinze dias? (Nenhuma manifestação). Então aprovado o pedido de vistas ao Projeto de Lei Complementar 012/2017. Os Vereadores então, já votado e foi, não está na pauta então, foi adiado por quinze dias. 
Não havendo mais matérias a serem deliberadas nesta sessão, encaminhamos para a Comissão de Finanças e Orçamento o Substitutivo 01 ao Projeto de Lei Complementar 011/2017; e para a Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos os Projetos de Leis 044 e 046/2017. Passamos, agora, às

EXPLICAÇÕES PESSOAIS

Com os Vereadores inscritos. Com a palavra o Vereador Pedro Sperluk. 

VEREADOR PEDRO SPERLUK: Senhor Presidente Moacir Ascari, Vereadores, Vereadora, os assessor de vereador, a imprensa, Seu Antônio lá; o outro Antônio aqui, presidente do partido PTB, os funcionário desta Casa. Senhor Presidente, nessa noite eu ouvi todos os Colegas falando em, na verdade falaram mais em prevenção, né, quebra-mola, semáforo, sinaleira ou como seja, né? Eu protocolei nesta Casa aqui, um pedido de um semáforo também, há uns dois, três mês atrás, de um semáforo na Dr. Montaury, em frente ao São Rafael, que ali é um lugar muito perigoso, sinuoso com as crianças, né? Inclusive eu fui lá, eu estive conversando com o Diretor do colégio, com alguns pais, né, e também já estive falando com o Senhor Prefeito, ele sinalizou também positivo que vai colocar. Mas nunca é demais nós discutirmos aqui também, né, porque na verdade aqui é a casa pra nós discutir os assuntos, né? Então precisamos de, e ali aonde o Vereador Barp falou também é uma necessidade, né, também concordo que seja. Mas ali se lida com muita criança, né, então se torna muito perigoso. Esperamos que o nosso Prefeito venha a nos atender na maior brevidade possível. Obrigado, Senhor Presidente. Era isso aí. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Ademir Barp.   

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente; boa noite, Colegas Vereadores; Vereadoras, pessoas que nos acompanham nessa noite; Zair Molon, Vice-Presidente da Associação de Amigos; o Antônio, do PTB; pessoas que nos prestigiam nessa noite. Uma indicação feita na noite de hoje, não a comentei por achar que tem que explicar um pouco mais, tenho que levar a essa Casa um pouco mais de detalhes, então numa próxima oportunidade eu o farei, que é a talvez a inversão da via da preferencial que sobe da Júlio de Castilhos para a Pedro Soldatelli, Antônio Soldatelli. Então numa próxima oportunidade estarei levando mais detalhes dessa indicação. Também gostaria de parabenizar o Colega Vereador Samuel, pelo evento de sábado à noite, Samuel, obrigado pelo convite. Como a gente sempre fala e comenta que somos em nove, então a gente pode prestigiar todos os eventos que tem nos fim de semana e durante a semana também. Não pude estar no dos vinhos, mas acompanhei eu e o Pedro Sperluk e o Seu Élio Dal Bó o evento promovido pelo Samuel, chamado Sopa no Pão. Parabéns, Samuel! As cozinheiras de mão cheia, realmente uma novidade, primeira vez que participo, que provo e que aprovo. Foi um evento muito simpático e muito gostoso. E se quiser me convidar na próxima vez, vamos talvez estender o convite aos Colegas, porque foi realmente válido e foi pra conhecimento, foi pra uma novidade, que não se tem esse tipo de cardápio em nosso município. Então o Samuel parabéns e obrigado pelo convite. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado!
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra o Vereador João Paulo Carpeggiani.   

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores, funcionários desta Casa, à imprensa e toda população que nos acompanha. Eu utilizo desse espaço para falar acerca das atividades empenhadas durante a semana, apresentadas por este Vereador e representando também esta Casa. Na segunda-feira participei junto de Vossa Excelência, Senhor Presidente, na VI Feira do Ensino Médio, no Salão Paroquial de Flores da Cunha. Objetivo foi oportunizar os alunos que estão finalizando o ensino fundamental o contato com instituições públicas e privadas para cursar ou decidirem onde cursar o ensino médio. A previsão é de que no final deste ano cerca de trezentos jovens da nossa cidade irão ingressar no ensino médio. Então eles tiveram a oportunidade de ter contato com escolas de toda a região e de ensino técnico inclusive, o profissionalizante, que eles pudessem fazer a escolha mais adequada. Foi muito proveitoso, profícuo o encontro. Na sexta-feira participei também, juntamente ao Presidente desta Casa, na abertura do 6º Congresso Municipal de Saúde, ocorrido nas dependências desta Casa também, com a presença de agentes municipais de saúde, funcionários públicos, lideranças e a população em geral. Na oportunidade discutiram-se ações e as propostas coletadas junto à população, com o intuito de melhorar o atendimento das unidades de saúde municipais, bem como também reivindicar ações a nível estadual e propostas que serão levadas a nível federal, da convenção federal. Então por meio deste, eu gostaria de deixar meus parabéns e salientar o empenho do Presidente do Conselho Municipal de Saúde, o Senhor Alcides Fontana, que desempenhou um belo trabalho na condução da audiência na oportunidade. E por fim também, no sábado, dia 19, participei, representando esta Casa, juntamente com o Vereador Cesar, no 3º Festival de Vinho dos Altos Montes, organizado, diga-se de passagem, brilhantemente pela Apromontes, que é a associação das vinícolas de Flores e Nova Pádua. Fizeram um excelente trabalho, os pavilhões estavam cheios, Senhor Presidente, cerca de oitocentas pessoas, segundo as estimativas. Tivemos a oportunidade de brindar belos vinhos e belas espumantes que são produzidos e são referências aqui no nosso município sem dúvida alguma. Também fomos brindados mais uma vez com a irreverência e a sempre, o carisma presente do nosso Juiz, Doutor Roberto, que com a sua banda animou todos os presentes lá sem dúvida alguma. No mais era isso, Senhor Presidente. Agradeço, desejo uma boa noite a todos!   
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra a Vereadora Claudete.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores que ainda nos prestigiam nesta sessão, cumprimento especial ao suplente de vereador Zair Molon aqui presente; também o Presidente do PTB, Ingles, Antônio Ingles. Gostaria somente de saudar e dizer que é com muita alegria que o PDT recebe um grande reforço aí, do ex-vereador Jatir Mosquer retornando ao PDT, depois de um pouco espaço de tempo e também a adesão do Senhor Jucelito Carvalho que se une no PDT, mas reafirmando, reforçando nosso partido rumo a 2020. Bom, e também deixar um convite a toda a população. Na quarta-feira, às 18:30, acontece a audiência pública com relação ao projeto 008, que pretende criar ou prevê a criação da taxa da iluminação pública. Penso que agora o momento é esse, a população poderá ser ouvida, é uma oportunidade da população se fazer ouvir, os meios de comunicação, a Câmara de Vereadores poderá fazer uma divulgação agora então, nos últimos dois dias, bastante maciça, via rádio também, via internet, pra que a população participe, porque as cobranças elas vem, quem decide sim ou não são os vereadores, recai sobre a Câmara de Vereadores e eu penso que é importante que a população venha sim, se manifeste e discuta e coloque a sua opinião para que também possamos ter tomara melhor decisão. Já manifestei aqui minha posição contrária à criação da taxa de iluminação pública e ouço bastante a população e respeito as pessoas também que se manifestam favorável, mas eu penso que a população nesse momento deve se manifestar. É importante que a audiência pública aconteça e que os Vereadores realmente participem, ouçam o que a população tem a dizer e que nós tomemos a melhor decisão a partir daí. Era isso, Senhor Presidente. Obrigada!  
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Éverton Scarmin. 

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores; ainda em tempo, cumprimentar o Fabiano, o suplente de vereador Zair Molon, o Presidente do PTB, as pessoas que nos prestigiam, o Cecconello sempre aí com nós também. Lembrando que nesse sexta-feira, nós temos o jantar dos Melhores Vinhos, na comunidade da Linha 60, né, com apresentação dos melhores vinhos, espumantes e sucos do ano de 2017 e o tradicional menarosto servido. Então tem ainda alguns ingressos à disposição para quem puder divulgar e levar amigos, familiares, será uma noite bem agradável. Quero também falar de algumas pessoas que levam o nome de Flores da Cunha para o estado, no país e até fora do país. No final de semana nós tivemos três pessoas participando do Jeep Cross, que aconteceu na Argentina, né, uma etapa que aconteceu na Argentina, na cidade de San Vicente, então aconteceu nos dias 18, 19 e 20 de agosto, aonde três pilotos com suas máquinas estiveram representando o município de Flores da Cunha: o Fabiano Antoniazzi, o Luiz Antônio Ferrarini e o Régis Pradella. Todos trouxeram caneco nas suas posições, né, trouxeram o segundo lugares o Fabiano Antoniazzi na categoria aspirado, e o Régis Pradella também na categoria turbo, e o Luiz Antônio Ferrarini trouxe o terceiro lugar. Ali eles concorreram com pilotos de todo o país do Brasil e pilotos também da Argentina e do Uruguai e um chileno. Também temos essa semana começando a Expointer, aonde nós temos criadores de Flores da Cunha que estão também credenciados na final e nas prévias. Nós temos o Ézio Ribeiro Salles, ele que é proprietário da cabanha Raízes da Querência, ele estará participando das prévias, da final das prévias com dois, um cavalo e um macho e uma fêmea e uma égua nas finais da Expointer. E nós temos também o centro de treinamento Redomona, que é de Libamar Novello, que ele está já na final aonde ele conseguiu participar das prévias em Itú, São Paulo, e depois foi aprovado em Brasília. Então ele esteve participando dessas credenciadoras, né, então você pensa, né, todo o que necessita para transportar um animal, todo o cuidado e viajando por todo esse país. Então o Libamar o ano passado ele esteve com dois, dois animais também na final do Freio de Ouro e, agora, eles estão, o Ézio Ribeiro está nas prévias e o Libamar está de novo na final. Então são pessoas que levam o nome de Flores da Cunha por aonde vão e fazem com certeza com muito amor e porque gostam mesmo do que fazem. Obrigado, Presidente. 
VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Transfiro pro Colega Vereador Cesar. 

VEREADOR CESAR ULIAN: Obrigado, Colega Vereador Clodo; Senhor Presidente, ainda os que nos prestigiam; ainda em tempo, saudar o suplente de vereador do PP, Zair Molon, obrigado pela presença. Gostaria só de acrescentar aqui, no último sábado tivemos mais um evento da Juventude Progressista, o conhecido como caldeirão da juventude, que aconteceu aqui em Flores da Cunha, no Tri Hotel, onde nós tivemos a presença do Deputado Federal Covatti Filho, onde também aproveitamos, né, Clodo, pra fazer alguns pedidos, né, algumas coisas. Nós já temos uma emenda assinada pra ele de custeio ao hospital Nossa Senhora de Fátima, uma emenda de cem mil reais, de custeio, que isso é muito importante porque eles podem direcionar pra onde de fato o hospital tenha necessidade. Também entre eles tinha o Marcus Vinícius, que é Diretor da Corsan, onde nós já introduzimos este, esta temática que o Vereador Clodo tratou no Grande Expediente, que é a questão do tratamento dos esgotos, onde ele demonstrou bastante interesse em colaborar. Até se propôs a realizar uma audiência pública nesta Casa, então ele ficou de nos passar uma data e assim que ele nos passar, nós entraremos em contato também com a comissão pertinente pra realizar essa audiência pública. Também esteve presente o Pasin, que é o Prefeito de Bento Gonçalves, um jovem, né, um jovem no seu segundo mandato, fazendo uma excelente administração. Então um momento bem especial aonde a comunidade participou e foi uma troca de informações, um evento muito salutar que veio engrandecer tanto os do meio político como os que não são ainda filiados em nenhum partido que se fizeram presentes. Então atividades saudáveis pra trazer a população mais próxima da política. Acho que isso é muito importante. Então eu só gostaria de deixar registrado isso. Boa noite e boa semana a todos! 
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Para Declaração de Líder de Governo. (Assentimento da Presidência). Senhor Presidente, Colegas Vereadores, população que nos prestigia; em tempo, também gostaria de cumprimentar o Zair Molon, suplente; e o Antonio Ingles, Presidente do PTB. Utilizo desse espaço, Senhor Presidente, também para reforçar o convite feito pela Vereadora Claudete, nós teremos na quarta-feira, audiência pública então a respeito do, da contribuição de iluminação pública, o Projeto de Lei Complementar número 08. Assim como eu fiz durante o dia e durante a semana, em alguns grupos de Whatsapp, estendendo sim o convite a toda a população que se faça presente, porque o momento agora é de debatermos simplesmente, de escutarmos sobretudo as intenções do Executivo, preto no branco, quais são as intenções, uma vez que o Prefeito se fará presente pessoalmente na audiência pública. Todos nós teremos a oportunidade de fazer os nossos questionamentos, como nossa prerrogativa, não é, Vereador, e espero que todos assim o façam, que tenham suas dúvidas dirimidas e a oportunidade que nós temos de participar e deixar as intenções claras a toda a população. Também utilizo desse espaço para dizer, que no próximo sábado, teremos a convenção do nosso partido, o PMDB, nesta Casa. Será eleita a nova diretoria pros próximos dois anos da executiva municipal e, também, da executiva do JPMDB, será presidida, já de antemão, ao companheiro Guga Forlin, a qual parabenizo e desejo êxito nos próximos dois anos aí de condução, me substituindo. Pendurei as chuteiras já do J. E também digo, dando um recado, dia oito e dez de setembro teremos a 2ª Festa Campeira de Integração aí, Senhor Vereador Scarmin, no Parque de Eventos Antônio Dante Oliboni, deixando o convite a toda a população. No mais era isso, Senhor Presidente. Desejo uma boa semana a todos! Obrigado!  
VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Boa noite, Senhor Presidente; Nobres Vereadores e Vereadora; Fabiano, jornal O Florense; Presidente do PTB Antônio Ingles; Zair Molon, suplente de vereador; a todos que ainda nos acompanham aqui nessa sessão. Então primeiramente quero agradecer a presença dos Nobres Colegas que tiveram tempo, né, e condição, né, porque a gente sabe de todas as atividades que nós temos nos finais de semana, eu mesmo não pude participar de algumas delas, devido à atividade que tivemos ali no CTG, aonde realmente tivemos com a nossa comunidade ali, fazendo a Sopa no Pão, que é um, algo novo, né, na região, mas que está aumentando. O ano passado tivemos a primeira, a nossa primeira edição com 120 pessoas e, nessa segunda edição, tivemos com 170 pessoas. Então está crescendo, né, está ganhando mais pessoas adeptos, né, o Ademir aí falou muito bem. E realmente é um cardápio não muito comum na região, né, nós acostumados aí com carne e massas e assim por diante, então vindo aí num, um cardápio diferenciado, né, sopa dentro de um pão. Então é muito legal, um cardápio muito bom. Muito obrigado ao Vereador Barp que esteve presente, Pedro Sperluk esteve presente também, tivemos também a presença do Secretário da Administração de Nova Pádua, o Fernando Quintanilha; o Chefe de Gabinete também esteve presente, junto com a sua esposa, pela primeira vez ali, provando e aprovando, né, essa, esse cardápio super interessante. Tivemos, hoje à tarde, a visita do nosso Colega Vereador em Caxias do Sul, Adiló Didomenico, né, um vereador que tem sido já na sua segundo, o segundo mandato, o vereador que tem sido um referencial pra nós a nível de preocupação social. Homem que se dedicou a sua vida fazendo bons trabalhos aonde foi colocado e nós estamos tendo boas conversas para que possamos também contribuir aqui em Flores da Cunha. Ele que tem uma ideia muito interessante, tem uma direção, uma visão diferenciada a nível de pensar, assim como o Presidente Moacir falou no momento na tribuna, nessa noite, de pensarmos a questões regionais e não apenas questões locais, pensar a questões regionais. Então estaremos aí dentro dos próximos meses aí, falando de alguns projetos a níveis regionais, aonde ele tem nos trazido algumas informações extremamente importante na área onde ele tem atuado e como vereador de Caxias do Sul a nossa proximidade nos faz com alguns problemas em comum, né? Um deles é o lixo, né, todos nós sabemos disso, então para que todos estejam cientes. Também tivemos sexta-feira pré-lançamento do nosso pré-candidato a governador do Estado, Rodolfo, né, delegado, que está aí se colocando à disposição. O partido tem homologado a sua, o seu nome, vindo no último encontro ao grande e gravíssimo problema no nosso estado sobre segurança pública, né? Então a gente tem conversado bastante e falado sobre esta pauta nesta Casa e entendemos que realmente possamos contribuir no nosso estado, no nosso município e na nossa região. Seria isso. Muito obrigado, Senhor Presidente. Uma boa noite a todos! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrada as Explicações Pessoais, passamos aos informes da Presidência. Na segunda-feira, dia 14 de agosto, estivemos participando na IV Feira do Ensino Médio, promovida pela Secretaria de Educação, Cultura e Desporto de Flores da Cunha. O objetivo da Feira de Ensino Médio é proporcionar aos alunos que estão em finalização do ensino fundamental um contato com novas possibilidades, onde reuniram várias instituições de ensino que oferecem essa modalidade num único espaço, apresentando seus diferenciais e propostas pedagógicas, juntamente com o Vereador João Paulo. Na sexta-feira, dia 18 de agosto, participamos de audiência no Fórum de Flores da Cunha, com o Doutor Roberto Laux Junior, a convite da Vereadora Paula Ioris, do PSDB, de Caxias do Sul, e com o Carbonera, com o objetivo de sensibilizar os juízes sobre a interdição das duas casas prisionais na região. Na sexta-feira à noite, participei aqui nessa Casa, na abertura do 6º Fórum, a Conferência Municipal da Saúde e a 1ª Conferência Municipal da Saúde das Mulheres e a 1ª Conferência Municipal da Vigilância da Saúde de Flores da Cunha. O encontro foi organizado pelo Conselho Municipal de Saúde e a Secretaria Municipal da Saúde, com o objetivo de reunir segmentos representativos da sociedade, para debater a situação da saúde e propor diretrizes para a formulação das políticas da saúde. Esteve presente também o Vereador João Paulo. Na sexta-feira à noite também, ainda na sexta à noite, então tinham as finais dos jogos no Citadino de Futsal Masculino, sendo campeão o time Broca 18. Foram onze jogos disputados, onze vitórias, com a marcação de 61 gols, e a conquista do bicampeonato em Flores da Cunha. E o time feminino J.A, e vice, Cruzeiro, né? Também, no sábado de manhã, dia 19 de agosto, participamos da solenidade de juramento da bandeira nacional e entrega de Certificados de Dispensa de Incorporação do Serviço Militar aos jovens alistados no ano de 2017, jovens então de 1999, no ginásio poliesportivo Marcos João Pivoto. Estiveram presentes o Vereador Samuel, Vereador Clodo e Pedro, né? Ainda no sábado de manhã, então participamos da inauguração da loja Armazém da Festa. No sábado à noite, representando esta Casa, estiveram os Colegas João Paulo Carpeggiani e Cesar Ulian, no 3º Festival dos Vinhos dos Altos Montes, no Parque da Vindima Eloy Kunz. Eu não pude participar, pois tive crisma do meu filho à tarde e durante à noite. No sábado então, gostaria de agradecer o Vereador Pedro, o Vereador Samuel, o Vereador Ademir, então estiveram no galpão do CTG, né, prestigiando aquele evento, organizado pelo Vereador Samuel. No domingo, dia 20, ao meio-dia, então participei do almoço festivo de comemoração dos 20 anos da escola Interativa, no Clube Independente. Em nome da Diretora Eroni Mazzochi Koppe, estendendo os cumprimentos a toda a equipe de professores, funcionários, pais e alunos da escola. Aqui agora também temos uma escola Interativa em Antônio Prado. E antes de encerrar, gostaria de lembrar e convidar os Colegas Vereadores e público presente para as duas importantes audiências públicas que acontecem nesta semana. A primeira, dia 23 de agosto, quarta-feira, às 18:30 horas, que será conduzida pela Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos, para exposição do Projeto 008/2017, que institui a CIP para o custeio de serviço de iluminação pública. Na quinta-feira, dia 24 de agosto, às 18:00 horas, teremos a audiência pública de apresentação da Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), que será realizada pela Comissão de Finanças e Orçamento, todos convidados. Convidar a todos que na próxima sexta-feira, também tem o encontro dos Melhores Vinhos, né, os Vereadores também estão todos convidados, se fazerem presentes lá, na comunidade da Linha 60.               

Agradecendo a proteção de Deus, declaro encerrada a sessão ordinária desse dia 21 de agosto de 2017, às 19h42min. Tenhamos todos uma boa noite!
Vereador Moacir Ascari

Presidente
Vereador Samuel de Barros Dias
1º Secretário
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