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SESSÃO 2.410 – ORDINÁRIA

28 de agosto de 2017
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão plenária ordinária desse dia 28 de agosto de 2017, às 18h10min. Um cumprimento especial aos Nobres Colegas Vereadores, aos funcionários desta Casa, à imprensa, público presente, sejam todos bem-vindos! 

LEITURA DOS EXPEDIENTES
Solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.

VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS:

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:
Ofício nº 107/2017, que responde o requerimento da Câmara nº 029/2017 e encaminha mídia digital em CD, contendo a relação de todos os terrenos de propriedade do Município, com a área e a localização de cada imóvel, em atenção ao requerimento nº 080/2017, de autoria do Vereador Clodomir José Rigo. 

Ofício nº 108/2017, que responde o ofício da Câmara nº 227/2017, atendendo ao requerimento nº 071/2017, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, e reitera os termos do ofício nº 102/2017, pois entende-se ser um ato de gestão que repercute prerrogativa do Poder Executivo, cabendo ao Legislativo, no momento próprio, se o caso, o ato de fiscalização quanto à legalidade das medidas adotadas. 

Ofício nº 148/2017, da Secretaria de Educação, Cultura e Desporto, que convida para participar da IV Noite Cultural da Família – Encenando com o 4º Ano, nos dias 28 e 29 de agosto de 2017, às 19h30min, no Espaço Cultural São José.
EXPEDIENTE DE VEREADORES:
Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 045/2017, de autoria do Vereador Moacir Ascari, que “Denomina de Casa de Cultura Flávio Luis Ferrarini a casa de cultura do município de Flores da Cunha”. 

Indicação nº 238/2017, de autoria do Vereador Clodomir José Rigo, que indica ao Prefeito Municipal que seja analisada a possibilidade da construção da nova pista de skate junto à praça Nova Trento.

Indicação nº 239/2017, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal que reivindique, junto à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, o envio das faturas de energia elétrica dos moradores do distrito de Mato Perso até a Agência de Correios Comunitária do referido distrito e que esta ação seja ampliada em relação ao restante das localidades que também possuem a mesma necessidade.

Indicação nº 240/2017, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal que realize um estudo para a instalação de semáforos no entroncamento entre as ruas Heitor Curra e Frei Eugênio e no entroncamento entre as ruas John Kennedy e Frei Eugênio, ambas na área central do município.

Indicação nº 241/2017, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que indica ao Prefeito Municipal a execução de tapa-buracos na estrada VRS-814, em frente à Vinícola Mioranza, conforme foto anexa.

Indicação nº 242/2017, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que indica ao Prefeito Municipal a sinalização, com a informação de entrada e saída de caminhões, em frente à empresa Transportes Sérgio Muraro, localizada na rua Bolzano, em São Gotardo.

Indicação nº 243/2017, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal a manutenção permanente da limpeza nas calçadas e pintura do meio-fio, nas ruas centrais do município e nos bairros.

Indicação nº 244/2017, de autoria do Vereador Cesar Ulian, que indica ao Prefeito Municipal que solicite às empresas que prestam serviços de energia elétrica e de telecomunicações para que realizem os procedimentos necessários para evitar cabos soltos, baixos ou enrolados nos postes de energia elétrica do município, conforme imagens anexas.

Indicação nº 245/2017, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito Municipal que sejam tomadas as providências cabíveis em relação ao transporte coletivo realizado no percurso compreendido desde a sede do município até as localidades de Otávio Rocha, Linha 60, Linha 80 e travessão Carvalho.

Requerimento nº 086/2017, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que requer o envio de requerimento ao Prefeito Municipal para solicitar que informe a esta Casa qual foi a forma de contratação das servidoras Debora Zulian e Duana Nesello e, também, qual o cargo em que as referidas servidoras atuam.

Moção nº 019/2017, de autoria do Vereador Moacir Ascari, que apresenta Moção de Congratulações a Senhora Eroni Mazzochi Koppe, Diretora da Escola Interativa e seus familiares, extensiva ao corpo docente e discente, colaboradores e pais da Escola Interativa, pelos 20 anos de uma história de dedicação, responsabilidade e referência em educação de ensino privado.
EXPEDIENTE DE DIVERSOS:
Convite da Apae de Flores da Cunha, para participar das atividades de inauguração da Sala de Integração Sensorial, no dia 24 de agosto de 2017, às 16:00 horas, na sede da entidade. 

Convite da escola Leonel de Moura Brizola, para participar da Mateada, no dia 15 de setembro de 2017, às 19:00 horas, na quadra de esportes da escola. 

E-mail da Assessoria de Comunicação da Faders, que convida para a solenidade de abertura oficial da 1ª Exposição de Tecnologia Assistiva e Inclusão – Expotai e do Campeonato Paradesportivo Estudantil do RS (Paracergs), no dia 25 de agosto de 2017, às 10:00 horas, no Vida Centro Humanístico, bairro Sarandi, em Porto Alegre. 

E-mails da Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo da Assembleia Legislativa do RS, que convidam para a reunião ordinária da comissão, às 09:00 horas; o lançamento da VII Edição do Prêmio Folha Verde, logo após o término da reunião ordinária; e também, da audiência pública para debater e tratar sobre as ações para fortalecer a agricultura familiar e segurança alimentar no estado do Rio Grande do Sul, no dia 31 de agosto de 2017, às 10:00 horas, na Casa da Assembleia Legislativa, na 40ª Expointer, em Esteio.  
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Muito bem! Encerrada a leitura dos expedientes, passamos ao

PEQUENO EXPEDIENTE

Com os Vereadores inscritos. Com a palavra o Vereador Cesar Ulian. 

VEREADOR CESAR ULIAN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, assessores da Casa, também a comunidade que nos prestigia, boa noite a todos! Utilizo deste tempo para comentar um pouquinho sobre a indicação lida anteriormente pelo Secretário, que visa solicitar ao Prefeito Municipal que solicite às empresas principalmente de telecomunicações, né, a gente até separou algumas imagens que a gente pode constatar, (Exibição de imagens através da televisão), principalmente no entorno da escola Frei Caneca, que tem sempre, ó, esses fios enrolados nos postes ali, esses dias eu vi as crianças trilhando corda, né, com a, com os fios. Daqui a pouco isso vire uma coisa tão comum pra eles, que se um dia tiver um fio de alta tensão, alguma coisa ali, eles não vão saber também se pode ou não encostar. E isso daí, essas fotos eu fiz em torno de dez minutinhos ali, dando a volta em duas quadras. E percebendo principalmente as ruas do centro da cidade elas estão assim, onde muitas vezes passam os cabos da, de internet também, né, e cada um passa o seu cabo. Daí sobra um pouquinho, deixa enrolado no poste e tudo isso vai ficando, além de prejudicar o embelezamento da cidade, pode vir a daqui a pouco um fio desses estando pra baixo aí, pode acabar conduzindo de certa forma a eletricidade também, gerando o risco pra quem está passando por aí. Então a gente viu também em vários dos postes tem aquele, um caninho, né, um cano auxiliar do lado que conduz. Se precisar descer um, uma, um fio ou alguma, algum cabo, alguma coisa específica, que desça por dentro desse caninho, né, não enrolado ou retorcido nos postes de iluminação pública. Então diante disso a gente pede que possa ser avaliado alguma medida cabível pra que as empresas se responsabilizem também por este, estes fios enfim. Era isso. Obrigado!    
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra o Vereador Clodomir José Rigo.  
VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, demais pessoas que nos prestigiam nessa noite. Eu quero falar também sobre a indicação que eu fiz, de número 238, onde que estou dando uma sugestão ao Prefeito, já que tem projetos e, para construção da nova pista de skate, que a mesma seja estudada a possibilidade de se fazer ela junto à praça Nova Trento. Seria um local mais centralizado. Pra fazendo essa obra acho que nós resolveremos dois problemas. Um que é a manutenção e a até a infraestrutura naquela praça, a iluminação e também pra tirar esses, essas crianças que usam a nossa praça central, que é um debate todo o dia, se pode ou se não pode aí, porque estão quebrando ou depredando. Então uma solução seria ao invés de fazer lá em cima no Cemel, onde foi cogitado, que é um local acho que de..., não que seja de difícil acesso, mas se tiver mais perto do centro eu acho que seria melhor pra, pros praticantes desse esporte, né, que eles gostam é de estar no movimento. Então estando aqui perto do centro, eles aproveitariam bem mais e resolveria o problema da praça também, que a gente sabe que tem problemas graves naquela praça em Nova Trento. Então construindo lá essa pista, com uma iluminação boa, eu acredito que nós facilitaríamos a vida desses esportistas. Era isso. Obrigado!     

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereador João Paulo. 

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores, funcionários desta Casa; imprensa, Fabiano Provin; Colega Claudimir Kremer, suplente de vereador e a população que nos acompanha. Utilizo desse espaço, Senhor Presidente, para discorrer acerca das indicações feitas no decorrer desta semana. A primeira delas, de número 241, que solicita uma operação tapa-buracos na VRS-814, mais uma vez importante via de acesso ao nosso município, entre Flores e Nova Pádua, que acabou abrindo uma cratera em frente à Vinícola Mioranza. Tive oportunidade de ir lá e inclusive tirei uma foto, realmente é um buraco considerável, vem trazendo bastante transtornos pras pessoas que acessam a vinícola e sobretudo pros motoristas que ali trafegam. Então dessa forma, inclusive os proprietários da vinícola se colocaram à disposição que a Prefeitura somente cedesse a base, a massa e eles poderiam eles mesmo fazerem o conserto em relação a esta questão. E a segunda, de número 242, que solicita ao Prefeito Municipal que providencie a sinalização horizontal na rua Bolzano, nas proximidades da empresa Transportes Sérgio Muraro, uma vez que tem um intenso tráfego de caminhões sobretudo de acesso e saída. Portanto acredito que seria pertinente no caso utilizar dessa sinalização para advertir os motoristas que ali trafegam, né, em virtude da diversidade do trânsito do local. No mais era isso. Obrigado, Senhor Presidente!  
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Ademir Barp.  
VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente; boa noite, Colegas Vereadores, Vereadora, servidores; a imprensa, Fabiano Provin; colega Kremer, suplente de vereador; pessoas que nos assistem. Trago a esta Casa a indicação número 245, que já é um problema recorrente, isso já mencionado antes, já conversado com o Senhor Prefeito, que é o transporte Otávio Rocha a Flores da Cunha, Flores da Cunha a Otávio Rocha, travessão Carvalho a Linha 60, Linha 80 e arredores. Na última quinta-feira e na sexta, depois de uma semana tumultuosa na, e tumultuada na questão do transporte, eu fui com os fiscais acompanhando eles numa fiscalização nesses ônibus da empresa, que faz esse trajeto, que faz esse transporte principalmente de alunos. Então a gente pode constatar inúmeros e inúmeras irregularidades, problemas sérios. E na última semana a gente teve também problemas de horário, falta de carros, falta de uma sensibilidade maior por parte da transportadora, que simplesmente às vezes não fez as linhas, não apareceu com carro suficientes e apelando para outros carros, até inclusive particulares para talvez numa tentativa desesperada fazer esse transporte dessas pessoas. Então a comunidade sentiu que chegou a hora e eu também, a gente pensou e conversando com o Senhor Prefeito, com a Secretária Ana, a gente chegou à conclusão que vamos fazer um abaixo-assinado porque a empresa não está correspondendo com aquilo que ela se propôs. Então a gente está, leva novamente ao Senhor Prefeito essa reivindicação e é sugestão. Temos que trocar essa empresa porque não é mais possível, a comunidade não aguenta mais tantos problemas nessa linha. É a empresa Kurz. Então esgotou-se as tratativas com a empresa, entre empresa e Prefeitura, então chegou-se a uma ideia que não é mais possível trabalhar-se com essa empresa. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado!    
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores que nos prestigiam nesta sessão. Utilizo o pouco do espaço que tenho neste momento pra justificar as indicações encaminhadas por mim durante esta semana. A primeira delas é solicitando manutenção permanente na limpeza e pintura dos meios-fios e das calçadas, nas ruas centrais estão um pouquinho melhor, mas principalmente nas ruas próximas dos bairros, um pouquinho mais distante. A gente trouxe algumas fotos (Exibição de imagens através da televisão), todos poderão observar nessas fotos, temos fotos aí do bairro Aparecida, próxima ao Cras, são duas fotos. Depois nós temos fotos próximo ao São José, na escola 1º de Maio, locais que a gente não enxerga o meio-fio. Nós temos fotos aí próxima à escola Frei Caneca, no bairro União, próxima à Prefeitura também, à Prefeitura Municipal, nessa rua aqui de trás, no bairro do centro, próxima à União de Vinhos Rio Grande. Então nós percebemos que precisamos de um trabalho mais efetivo com relação à manutenção da limpeza, né, das calçadas e da pintura do meio-fio também, que embeleza, né, cada vez mais o nosso município, enfim, incentiva inclusive os moradores a manterem seu gramado, né, cortado, suas árvores podadas. Também aproveito a oportunidade para realizar uma, justificar essa indicação que solicita um estudo pra instalação de dois semáforos na rua Frei Eugênio, esquina com a Heitor Curra e John Kennedy. A gente trouxe também fotos locais (Exibição de imagens através da televisão), que já aconteceram vários acidentes nesta em especial, a Heitor Curra, em que trafega muitos caminhões inclusive da Prefeitura, que é muito perigoso. E na John Kennedy também, vai aparecer agora nas imagens, eu pessoalmente já sofri um acidente aí, né, foi culpa minha, mas enfim, já sofri. Meu assessor também já sofreu acidente nesse local, é uma demanda da comunidade. Nós temos duas lombadas eletrônicas instaladas nesta rua, que poderiam ser retiradas e aí poderemos economizar também recurso público com instalação quem sabe aí de dois semáforos que vai facilitar um pouquinho e garantir um pouco mais de segurança, diminuindo a velocidade dos veículos principalmente nos momentos de pico. Olha a fila que se forma aí nos momentos de pico, de noite, enfim, nessas ruas. São solicitações que acredito serem importantes, que vem de encontro à necessidade da nossa população. E também ao Prefeito Municipal, dentro da possibilidade, que reivindique junto à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, o envio das faturas de energia elétrica ao distrito do Mato Perso. Nós temos funcionária pública que se dirige ao distrito todos os dias, nós temos o, por enquanto, né, o banco Banrisul que também ele transporta os correios, a correspondência até à localidade todos os dias e por que não a..., e os, enfim, as continhas de energia elétrica, as faturas de energia elétrica poderem chegar até o distrito. Os moradores tem que realizar ou uma viagem de 50 quilômetros para vir até o centro, pra buscar uma fatura de energia elétrica. Então que ela consiga chegar até o distrito, né, e que isso também possa acontecer aí com as outras localidades do interior. Eu já ouvi muitas reclamações com relação a isso, mesmo tendo pontos de Correios as faturas não estão chegando. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigada!      
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrado o Pequeno Expediente, passamos ao

GRANDE EXPEDIENTE

Com os Vereadores do dia. Com a palavra, era minha vez a palavra, então transfiro o meu espaço ao Vereador João Paulo.
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Excelentíssimo Senhor Presidente desta Casa, Excelentíssimos Senhores Colegas Vereadores, funcionários desta Casa, imprensa, amigos, representantes da nossa comunidade, Fabiano Provin representando a imprensa; Claudimir Kremer, nosso colega suplente de vereador; uma boa noite a todos! Ocupo essa tribuna na noite de hoje, para trazer a toda comunidade um importante esforço atualmente em desenvolvimento pelos Comitês de Inovação e de Qualidade e Produtividade do Centro Empresarial do nosso município, que acertadamente vislumbram a possibilidade de estabelecermos diretrizes municipais de incentivo à tecnologia e à inovação, como forma de diversificação e modernização das nossas empresas, através de uma política pública local voltada para a missão. Mas então o que seria uma política voltada para a missão? Políticas orientadas por missão podem ser definidas como políticas públicas sistêmicas, com o intuito de atingir metas específicas. Devem ser baseadas em diagnósticos e prognósticos sólidos e claros. Isso requer não só a identificação de elos inexistentes, falhas e gargalos, as fragilidades e os desafios do sistema local de inovação, mas também a identificação dos pontos fortes do sistema. O prognóstico é necessário para projetar oportunidades futuras e também identificar como pontos fortes podem ser usados para superar as fragilidades. Esse diagnóstico deve ser usado na elaboração de estratégias concretas, bem como nas instituições e novas conexões no sistema de inovação, em direção a propor soluções para o desafio tecnológico. Assim, portanto, o Centro Empresarial está providenciando a contratação de uma ampla pesquisa, para poder mapear as características e poder identificar qual é a missão do nosso município quanto à inovação. Uma vez concluída esta pesquisa, através de um sólido diagnóstico, e consequentemente com um prognóstico claro, será então possível propor uma política pública local voltada para a missão, com foco na ciência, tecnologia e inovação. Uma política de missão, portanto, não pode ser uma política de governo, mas sim de estado. A vocação do nosso município, a partir da concepção desta pesquisa, ela se tornará clara. E assim, necessitaremos do papel dos poderes locais para instrumentalizar esta política de missão: o Legislativo, ou seja, nós como proponentes das diretrizes legais, e o Executivo, como garantidor do funcionamento do regramento e, assim, estabelecer as medidas de incentivo às atividades tecnológicas no município de Flores da Cunha. Penso que esta Casa deve ser parceira da iniciativa privada e abraçar este projeto. Concomitantemente aos esforços do Centro Empresarial no desenvolvimento desta pesquisa, podemos iniciar as discussões em torno de um anteprojeto e iniciarmos uma agenda de proposições, com a colaboração de todos os Colegas Vereadores, que dê amparo em nosso município a esta iniciativa. Assim sendo, através da elaboração do Comitê de Inovação no Centro Empresarial, recorreu-se a referenciais legais já existentes como forma de proporcionarmos o início das discussões em torno desta questão em nossa comunidade e tomou-se como base o projeto de lei desenvolvido recentemente no município de Novo Hamburgo. E a partir deste momento, explicito a todos os senhores e senhoras, o escopo do anteprojeto de lei, que dispõe sobre a política municipal de incentivo à inovação tecnológica e cria o Programa Municipal de Incentivo à Ciência, Tecnologia e Inovação na cidade de Flores da Cunha. Este anteprojeto de lei dispõe sobre a instituição da política municipal de incentivo à inovação tecnológica, estabelecendo medidas de incentivo às atividades tecnológicas e de inovação realizadas pelas organizações, perdão, e cidadãos estabelecidos ou domiciliados no município de Flores da Cunha, visando promover o desenvolvimento econômico, social e ambiental e a melhoria dos serviços públicos municipais de forma específica. Para a realização dos objetivos deste projeto são constituídos: o Programa de Incentivo à Ciência, Tecnologia e Inovação; o Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação; e por fim, o Fundo Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação. A política municipal de incentivo à ciência, tecnologia e inovação em Flores da Cunha, como instrumento de fomento ao desenvolvimento científico, tecnológico e inovação, visa estabelecer medidas de incentivo à inovação e à pesquisa científica e tecnológica, no âmbito do município, objetivando a capacitação em ciência, tecnologia e inovação, à geração de emprego e renda e ao desenvolvimento econômico e social sustentável do nosso município. O Programa Municipal de Incentivo à Ciência, Tecnologia e Inovação dar-se-á mediante a concessão de incentivos fiscais, estímulos materiais, implantação de parques e condomínios tecnológicos estimulando a iniciativa privada voltada aos preceitos da política municipal de incentivo à ciência. Os incentivos fiscais poderão ser concedidos, mediante análise do Conselho Municipal e de comprovação de enquadramento nesta lei, priorizando-se a quantidade de empregos oferecidos e a tecnologia aplicada, compreendendo: Primeiro, isenção de até 100% do Imposto Predial e Territorial Urbano, IPTU, incidente sobre o imóvel sobre um determinado prazo; isenção de até 100% sobre o Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza, ISSQN, também por prazo determinado; isenção das taxas municipais relativas à Alvará de Localização e Permanência e Alvará Sanitário, por prazo determinado; isenção das taxas municipais relativas à Alvará de Construção e Alvará de Habite-se. Quando deferidos para as empresas já instaladas no município, benefícios previstos serão concedidos em relação ao acréscimo das instalações efetivamente realizadas, em concordância com o projeto específico, nas condições da lei e da resolução do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação. Os estímulos materiais se constituem pela ajuda ou participação do Município, mediante a doação de bens imóveis; permuta de bens imóveis por outros bens imóveis, ou por serviços de infraestrutura de implantação de loteamentos industriais; venda de bens imóveis; cessão de uso ou concessão do direito real de uso das áreas de terra próprias para a instalação dos empreendimentos; prestação de serviços de prepação do solo; construção ou pavimentação de acessos, pátios e estacionamentos ao local destinado à empresa; coparticipação nos investimentos em infraestrutura para instalação destas empresas; redução, total ou parcial, das áreas institucionais a serem doadas ao Poder Público Municipal em decorrência de desmembramentos. Compete ao Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação: analisar as solicitações das empresas interessadas nos incentivos; formular o regulamento e aprovação de parques e condomínios tecnológicos; acompanhar e fiscalizar o cumprimento da Política Municipal de Incentivo à Ciência e Inovação Tecnológica; indicar ao Poder Executivo Municipal temas específicos da área de ciência, tecnologia e inovação que requeiram tratamento planejado, visando a qualificação dos produtos e serviços municipais; contribuir com as políticas públicas por meio de programas e instrumentos que promovam as transferências de tecnologias incrementais ou inovadoras ao setor produtivo; cooperar na concepção, implementação e avaliação de políticas públicas de ciência, tecnologia e inovação sempre preservando o interesse público; sugerir políticas de captação e alocação de recursos para a consecução das finalidades da política municipal de incentivo à inovação tecnológica; incentivar a geração e a popularização do conhecimento, bem como informações e novas técnicas na área de ciência, tecnologia e inovação; e por fim, fiscalizar o funcionamento do Fundo Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação. O presente Conselho referido será composto por representantes do Poder Público e, também, da iniciativa privada, em igual paridade, incorporando entidades representativas do nosso município, dos vários setores da economia. Fica criado o Fundo Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação, o qual tem por objetivo de apoiar, mediante incentivo financeiro à implantação, expansão e reativação de projetos industriais, comerciais e prestação de serviços de microempresas e empresas de pequeno, médio e grande porte, visando o desenvolvimento tecnológico do nosso município. Constituem ainda as receitas do Fundo Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação: as transferências financeiras eventualmente realizadas pelo Governo Federal ou pelo Governo do Estado do Rio Grande do Sul diretamente para o Fundo; dotações orçamentárias que lhe sejam destinadas pela Prefeitura Municipal; recursos financeiros resultantes de consórcios, convênios e contratos celebrados por pessoas físicas ou jurídicas, de direito público ou de direito privado nacional ou estrangeiro; devolução de recursos e multas decorrentes de projetos beneficiados por esta lei, não iniciados, interrompidos, ou saldo de projetos concluídos; rendimentos provenientes de aplicações financeiras; doações, legados, contribuições em espécie, valores, bens móveis e imóveis recebidos de pessoas físicas e jurídicas; e por fim, receitas de eventos, atividades, campanhas ou promoções realizadas com a finalidade de angariar recursos para este Fundo. Os recursos do Fundo Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação destinam-se a adquirir imóveis destinados à implantação de parques e condomínios tecnológicos, expansão, implantação e reativação de empreendimentos destinados à ciência, tecnologia e inovação; contribuir com a organização sem fins lucrativos, que atuem nesta área; participar da constituição de fundo de aval, de empréstimos destinados a fomentar a criação e o desenvolvimento de micro e pequenos empreendimentos tecnológicos. Portanto, uma vez explicitado o escopo do referido anteprojeto de lei, acredito que seja uma excelente oportunidade para começarmos a vislumbrar este projeto como uma forma de fomentar o desenvolvimento de novas empresas em nosso município, gerando emprego e renda localmente, além de diversificarmos e consequentemente fortalecermos a nossa matriz econômica. A exemplo do que fora feito no passado, Senhor Presidente, com a indústria metal mecânica, que hoje é forte e consolidada em nossa economia, penso que possamos induzir, através dos incentivos mencionados anteriormente, um ambiente local que possa favorecer a inovação e a tecnologia. Entretanto, como a Lei Orgânica Municipal prevê que a concessão de benefícios e de incentivos está como competência do Poder Executivo, creio que uma vez discutido amplamente nesta Casa, Caros Colegas, este é um, esse projeto de lei possa ser remetido ao Prefeito Municipal para apreciação, juntamente com o estudo desenvolvido pelo Comitê de Inovação do Centro Empresarial, outrora mencionado, a fim de que existam subsídios para que este projeto seja viável e tão logo posto em prática. Então é isso, é essa contribuição que trago em discussão nesta Casa no presente, na presente noite. Acredito que seja fundamental que a gente pense em atitudes vislumbrando a qualificação das nossas empresas e oferecendo um ambiente propício para que isso se desenvolva. Através desses incentivos fiscais, acredito que sim a gente possa direcionar e criar aqui na nossa cidade um parque tecnológico. Hoje a gente vê sempre com os bons olhos as empresas de alta tecnologia se desenvolvimento e acredito que o município sim tenha condições de atrair essas empresas, uma vez que proporcione os incentivos adequados para que se desenvolva. Então a partir desse estudo, importante dizer feito pelo Comitê de Inovação e Tecnologia do Centro Empresarial, que sempre é parceiro desta Casa e das administrações municipais, terão um estudo embasado, um estudo de caso realmente aplicado na nossa realidade local, identificando qual que seria a vocação do nosso município em termos de tecnologia. E acredito que sim, a partir desse subsídio desse material, nós podemos criar uma lei não só um copia e cola de um outro município, mas sim com embasamento pra nossa realidade e efetivamente aplicável no nosso município. Portanto, na minha parte era isso. Agradeço a atenção de todos! Desejo uma boa noite e uma profícua semana a todos! Muito obrigado! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra o Vereador Pedro Sperluk.    

VEREADOR PEDRO SPERLUK: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadoras, assessor dos Vereadores, ao jornal que está aqui nesta noite, meu boa noite a todos os demais. O assunto que eu vou falar essa noite é pertinente a qualquer um de nós Vereadores aqui. Espero que vocês levem pelo bom sentido, né? É aquilo que a gente sempre fala: tiver que falar, a gente fala; tiver que criticar, a gente tem que criticar. Então vamos ter que às vezes a gente tem que falar. Senhor Presidente, trago outra vez a questão de uma colocação de um semáforo ou um quebra-molas, ou um meio que impeça a alta velocidade na rua Doutor Montaury, esquina com a rua Rio Branco. A finalidade é prevenir acidente. Veja aí, eu disse prevenir, especialmente a vida de estudantes e professores daquela escola São Rafael. A nossa indicação, de número 116/2017, foi feita há, foi feita lá no dia 25 de abril, fechando quatro meses, o que justifica a nossa preocupação em busca de uma ação, uma solução. Na sessão anterior, Colegas com muita propriedade bateram nessa palavra prevenir, e com toda a razão. Há grande fluxo de veículo frente à escola São Rafael. Nas entrada e saída dos alunos, professores e funcionários da escola São Rafael, há transtornos quanto ao trânsito e isso ameaça à integridade física dos mesmos, Senhor Presidente. Veículos já passaram apressadamente pelos local e causaram atropelamento nos cones de sinalização. Negligência e imprudência causa aflição aos professores e alunos e pais. Pensando em evitar acidente que venha ceifar vidas de integrantes da escola São Rafael, em especial não apenas solicitamos, nós apelamos ao alto bom senso que tem no Prefeito ou Executivo. Um filho seu estuda na escola São Rafael. Outro assunto que também é pertinente, Colega Vereador, que o Senhor acabou de falar, que eu até nem iria falar, mas cabe a falar também, porque também veio até mim essa reclamação, né, é da empresa Kurz. Não temos condições de aceitar a empresa dessas qualidade no nosso município, né? Eu falo como de profissão motorista. Já fui motorista de ônibus escolar, passageiro, então eu posso afirmar pra vocês do que eu vou falar, né? Outro assunto é a empresa Kurz. Fomos muito bem recebido pelo Prefeito sexta à tarde. Ele está fazendo o que pode para resolver a situação dos atraso e superlotação dos ônibus da Kurz, que não é ônibus, é umas carroça. Está em risco também a vida dos adolescentes e demais pessoas que utilizam a Kurz. Sabemos que o Prefeito, com o seu lado humano, vai olhar como mandatário, mas também com olhar de pai. Dou o exemplo bem corriqueiro: Quando a previsão do tempo diz que virá ventania, a gente confere se as portas e janelas estão seguras. Um outro exemplo com pais e chefe de família: Se olhamos a despesa, o arroz está pouco, a gente se previne e compra mais um fardo. Claro, o meu pedido não é isso. É algo muito mais sério. Falo da prevenção do patrimônio maior que é, são os filhos, nossos, né? Eles são a grande esperança de todos nós. Eles são pessoas como nós e não vida que estão em jogo. Por isso me refiro à qualidade do serviço da empresa Kurz. Esse assunto não é um ato, é um fato. A qualidade está deixando a desejar. Atraso nos horário e muito pior, carros que trafega com superlotação. Apenas um ou dois carro fazendo diversas linha e chegando com atraso na vinda à cidade e no retorno. São vários transtorno. O carro que deveria chegar às doze e quarenta e cinco na cidade, às vezes chega às treze e cinquenta minuto. São pessoas que vem para o trabalho no Senai ou estudantes das escola São Rafael, Frei Caneca. O grande problema é que, devido às superlotação, a vida desses estudantes e demais pessoas está a perigo. Não podemos ver acontecer uma tragédia mantendo adolescentes e trabalhadores. Lembram, todos aqui estão lembrado, lembram daquela que vitimou estudantes num transporte escolar em Erechim há alguns anos? Todo mundo lembra, né? Nós não podemos pensar que com nós não vai acontecer. Acontece sim. Nós estamos sujeito a como qualquer pessoa, né? Depois que acontece, bah, não pensava que era comigo, né? Se isso acontecer, os inocentes motorista da Kurz até poderão ser condenado por homicídio culposo ou doloso. Culposo é aquele que não tem intenção de matar. Doloso é aquele que tem intenção de matar. E o crime doloso é levado à júri. Previno, Senhor Presidente, se houver uma tragédia dessa, os culpados e os condenados será a empresa Kurz, que está sendo omissa, isto é, não está cumprindo cláusula contratuais com certeza. Lembrando que omissão também é crime, pois é uma obrigação de fazer ou deixar de fazer. A Kurz está sendo imprudente, ou seja, se arrisca, é descuidada, porque mesmo sabendo mantém-se no erro. Também está sendo negligente, isto há falta de zelo, há desídia, o desleixos, sabe o dever, mas não cumpre. Já o motorista até pode ser acusado de imprudência, só como atenuante que está cumprindo ordem superior. O Poder Executivo é o contratante desse serviço e até poderia não estar sabendo de tudo que está acontecendo. Só que o não conhecimento dos fatos não justificaria. A própria lei nos diz: Ninguém deixará de ser punido por desconhecer a lei. Sei da alta boa vontade do Prefeito Lídio para resolver isso. Daí não queremos reviver a tragédia de Erechim, também envolveu um ônibus de transporte escolar em más condições pra depois tomarmos uma providência. Senhores Vereadores e Caro Presidente, temos que fazer a nossa parte. Não estou aqui julgando ninguém, pois não sou magistrado. Quero apenas deixar bem claro que é preciso uma atenção, uma providência, uma prevenção. Se a Kurz não tem condições de manter a qualidade do serviço, é preciso fazer o distrato, isto é, desfazer o contrato e colocar outra prestadora responsável, com qualidade. Não estou apontando uma pessoa, e sim uma prestadora de serviço. Claro, nada pessoal contra o proprietário da Kurz. Na nossa campanha da base aliada falamos muito em continuamos falando em qualidade de vida. Espero ter sido bem claro nas minhas colocações, Senhor Presidente. Muito obrigado, Senhor Presidente! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereador Samuel de Barros Dias. 

VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Jaque, cadê o ..., ah! Vou usar, vou usar pra valorizar o esforço da outra colega. Boa noite, Nobre Presidente; Vereadores, Vereadora, todos que estão aqui prestigiando essa sessão nessa noite; em especial, Fabiano Provin, jornal O Florense; enfim, a todos já mencionado antes pelos Colegas. Eu tomo a tribuna nessa noite pra falar sobre os projetos que nós temos encaminhados nessa Casa, que estão nas comissões. E o primeiro deles é o nosso projeto 009, que nós colocamos nesta Casa, que traz com dispositivo da obrigatoriedade das agências bancárias públicas e privadas, e as cooperativas de crédito instalada no município de Flores da Cunha a contratarem vigilância armada durante vinte e quatro horas, inclusive finais de semana e feriados, né? Então nós colocamos aqui, justificamos, percebemos pelas informações que temos a nível dos jornais, né, que cada vez mais e mais os bandos estão se especializando, tomando, usando de grande força bélica, dá assim pra se dizer, né, banana de dinamite a ponto de até às vezes eles se explodirem, não dá tempo nem de fugir, né? Então estão se especializando, estão conseguindo buscar artefatos de alto poder não só dentro do nosso país como fora dele, e como algumas cidades estão se organizando nesse sentido, já se organizaram e eles estão indo para onde? Para o nosso interior, interior do nosso estado. E cada semana praticamente estamos vendo aí agência sendo atacadas ou não só agências como também terminais em banco, terminais de bancos e terminais em outros estabelecimentos aonde eles estão. Então tivemos uma pequena resistência, vamos assim dizer, com os conveniados do nosso município, e os Vereadores conversaram conosco, achamos por bem, e não só os Vereadores também, a gente teve também os próprios donos, né, dos conveniados, tiveram conversando conosco, um até chegou a protocolar, né, na Ouvidoria da Casa, justificando a inviabilidade de poder contratar. E realmente, né, a gente pode constatar nos valores, não há essa possibilidade alguma. E entendemos sim, fizemos um substitutivo para que nesse primeiro momento os conveniados não ficassem com essa obrigatoriedade. Mas como diz aquele, cutucamos a lebre, cutucamos a lebre. Ao mesmo tempo que houve, ou recebemos da comunidade algumas informações de que os nossos conveniados hoje não estão atendendo a contento, né? Então fomos ali, conversamos com os proprietários, conversamos com o entorno e vimos um outro gravíssimo problema, né, há outro gravíssimo problema, aonde nossos conveniados hoje estão seguros, literalmente seguros. Eles estão preso dentro, segurando o funcionário e o seu bem, né, o numerário que ali está. Mas a comunidade está totalmente desprotegida, totalmente. Se por ventura ali do dia primeiro até o dia quinze, que esse é o prazo de maior fluxo, aonde os nossos munícipes vão até os conveniados, se por ventura acontecer algum sinistro, é preocupante, muito preocupante. Porque sim, os conveniados estão protegidos. Eles trataram de se proteger, gastaram, investiram algo que talvez não consigam recuperar em um, dois anos de ganhos pelo baixo custo que tem das suas ações dentro das agências conveniadas. Então estamos trabalhando, estamos buscando informação, informações para que num outro momento, desculpa, mais oportuno, nós possamos colocar nessa Casa aqui uma discussão sobre como que queremos que o serviço dos conveniados seja no nosso município. Como que queremos, como que nós estamos vendo os nossos munícipes ficando horas e horas na fila, que alonga cinquenta metros, que quebra a esquina, né? Então há alguns fatores que precisamos olhar nesse sentido. Não estou aqui procurando culpados, estou aqui tentando achar soluções, né? Acredito que esse é o objetivo nosso, né, e chegando uma demanda até a nossa, ao nosso conhecimento. Então está nessa Casa esse projeto. Acho importante que os Nobres Vereadores olhem com carinho, né, nas comissões que está transitando este projeto, agora com este substitutivo, aonde fica somente a obrigatoriedade das agências bancárias a instituir esse serviço, que como já foi falado anteriormente, realmente existe uma diferença entre a sensação de segurança de uma câmera e olhando e a sensação de segurança de um devido vigilante ali armado, competente, assim entendemos nós, para poder frente à alguma possível ação, não somente no horário, né, do funcionamento da agência, porque eu procuro, eu, Samuel de Barros Dias, procuro ir nas agências bancárias, porque lá eu tenho essa segurança, do conveniado hoje eu não tenho essa segurança. Se por ventura acontecer ali, eu provavelmente eu não serei ressarcido da perda que eu tiver, se ela for só financeiro, né? Mas lá dentro do banco sim, se acontecer algo lá, lá serei ressarcido. Então eu procuro esse serviço dentro das agências bancárias. E pós fechamento, quando as agências fecham, aí também procuro, né, nós trabalhamos, né, vamos até a agência e vamos lá sacar um valor para um pagamento às vezes rápido, né, de alguma coisa que precisamos, vamos ter lá a agência sem nenhum vigilante, né, após o horário de atendimento dos bancos e quando temos esse vigilante lá, a sensação é totalmente diferente. Porque já fomos em outras cidades aonde já está instituído isso e é totalmente diferente, você pode entrar, fazer o teu serviço que você quer fazer, faz ali o seu serviço, ok, você sai. Diferente de hoje quando nós vamos até, mesmo sendo até oito horas da noite aqui nossos bancos, você não sabe que quem está lá dentro ou quem vai entrar atrás de você, qual a sua intenção. Então essa sensação de insegurança acaba sendo muito grande. A intenção é essa. Então está nessa Casa, acredito que seja, não vai resolver o problema, nós entendemos que isso não resolverá o problema, porque existe outros fatores. Mas é uma ação sim. Os municípios que estão tomando já essa ação estão se precavendo, né, e está lançando para o interior. Então é hora de nós pensarmos nisso. É hora de analisarmos esse projeto e votarmos. Se assim os Vereadores, os Nobres Vereadores entender que não é um bom projeto, votaremos não. E se ele é um bom projeto, votaremos sim, ok. O segundo projeto que nós temos nessa Casa, que é o projeto de lei complementar 008/2017, que fala do website da nossa Câmara, disponibiliza no website da Câmara de Vereadores de Flores da Cunha o espaço para participação popular sobre proposições em tramitação na Casa, denominado consulta popular. Também está nas comissões, né, foi pedido um prazo no meu ponto de vista extensivo e cabe por isso dessa noite de eu esclarecer um pouquinho mais este projeto. Esse projeto ele vai de encontro às nossas, Vereadores, né, às nossas atribuições. Nós temos projetos dentro dessa Casa que é de fundamental importância que a comunidade se pronuncie, né? E como que ela vai se pronunciar? Tivemos aqui uma audiência quarta-feira passada, onde tivemos uma baixa presença da comunidade, de um assunto extremamente importante. Mas temos..., com esse website temos a oportunidade de através das redes sociais cada um de nós, dependendo do interesse de cada Vereador, buscar as suas bases, passar a informação para que o projeto A, projeto B, projeto C a pessoa possa olhar no site da Câmara e fazer a sua votação, se ela é favorável ou não. E ali nós vamos poder ter uma base para o nosso discernimento do projeto, como que eu penso e como que a comunidade está pensando, aqueles que estão acessando a informação. Hoje todos nós temos acesso a informação através da internet. Aqueles que não tem no seu celular tem no seu computador em casa e também tem acesso, né, pela Prefeitura, pelo museu aonde tem ali os computadores então a desculpa de que as pessoas não vão acessar, não, elas poderão acessar sim se elas forem devidamente informadas por aqueles que interessa a informação, ok? Então não haverá sugestões do usuário será apenas sou favorável ou não favorável, diferente do Facebook hoje que se nós colocarmos lá então teremos cem pessoas que vão ser favoráveis, outras cinquenta que não serão favoráveis, mas ali eu não vou poder balizar o meu voto, não vou poder porque aquela pessoa está apenas dentro daquele poste específico do Facebook e não do projeto em si então é preciso olhar o projeto, eu preciso discernir o projeto. Então a intenção é essa: fazer com que os nossos munícipes possam ter acesso a essa ferramenta, a mais uma ferramenta de integração, de conhecimento, de funções que nós estamos fazendo aqui para que depois quando formos ali fora poxa, mas eu não vi, eu não sei. Não, estava tudo lá. Você não se interessou, aí é diferente, né, mas cabe a nós como Vereadores. Acho que é importante sim essa..., esse projeto que está tramitando nessa Casa ser também botado pra votação e aí vamos ver se é favorável, se somos favoráveis ou não, se é positivo ou não, temos já alguns pareceres positivo. Ele tem um baixo custo, né, já tivemos a informação dos orçamentos que se foi feito então o custo é extremamente baixo para o tamanho da informação que nós podemos dar a todos os nossos munícipes de Flores da Cunha. E pra finalizar não tenho como não falar nessa noite da audiência pública que tivemos quarta-feira, Presidente Barp, Presidente da nossa Comissão, Nobre Vereadora Claudete, eu também faço parte dessa Comissão. Tenho que parabenizar o Prefeito de estar presente nessa Casa e aqui colocar as informações, né, sobre um projeto no mínimo, né, no mínimo polêmico, podemos assim dizer. Achei sinceramente de todo o meu coração achei que a comunidade viria. Convidei algumas pessoas, falei com as bases, falei com o meu partido e disse olha, precisamos colocar a nossa opinião. O Prefeito vai estar lá pra sanar perguntas, né, perguntas e a gente viu que infelizmente as pessoas não tem esse mesmo interesse, razão ou motivo por elas nos elegerem. Razão ou motivo por elas nos elegerem, para que nós aqui estejamos. O Executivo fez a sua parte, por força de lei encaminhou um bom projeto a esta Casa e cabe a nós agora avaliarmos se esse projeto é viável ou não. Olhando a justificativa, buscando as informações sobre o assunto em pauta, né, a gente realmente temos um bom projeto aqui na nossa mão e vamos ter que sim pensar, vamos ter que sim discutir. Porque não me sinto à vontade, de forma alguma, que nesse momento em que o nosso município se encontra e não só o nosso município, o nosso país se encontra, de aprovar um projeto sem antes ele ser muito debatido, sem antes ele ser muito..., esgotada todas as possibilidades aqui nesta Casa porque aqui é o lugar disso, é aqui que nós devemos discutir. Todos nós temos várias..., vários trabalhos além de sermos Vereadores, não estamos tendo tempo para discutir, estamos trazendo opiniões, opiniões... O Prefeito de forma inteligente, porque é nele que eu votei, por ele eu pedi o voto para que ele fosse o Prefeito desse município e a grande maioria o apoiou e ele está fazendo a sua parte colocando a esta Casa esse projeto pra que aqui seja discutido. E nós da mesma forma, fomos pedir o voto para que aqui nós fossemos representante da comunidade, são poderes separados, diferente. Cabe a nós agora discutir. O Prefeito fez a sua parte, o Executivo fez a sua parte agora nós temos que buscar as informações e votarmos de forma inteligente. Digo, repito ele vinculou a segurança. Sou defensor da segurança, sou defensor da segurança pública do nosso município. A questão está, e agora? O que vamos fazer? Quem aqui é contra a segurança pública por favor, se manifeste. Ninguém. Nosso Presidente se manifestou de forma forte, importante naquele momento. Todos nós queremos segurança, eu quero segurança pro nosso município, mas será que é a..., essa é a solução? Tantos outros Municípios já tem instituído isso em seus municípios e infelizmente eles não têm a segurança que nós gostaríamos ou melhor, eles tem a mesma insegurança que nós temos. E aí, como é que fica? O Nobre Vereador colocou, João, sobre a possibilidade de que esse recurso seja feito o Plano de Segurança Pública. Muito bom! Isso é um caminho, isso é um caminho. Nós sabemos o que que de fato precisa, porque nós não vamos assumir a segurança, o Executivo não vai assumir a segurança do município ele vai poder ter ações de apoio, ações de apoio então essas ações de apoio são importantes, nós precisamos saber então está jogado no ar aí, precisamos discutir mais sobre esse assunto. Peço que nessa Casa aqui tenhamos esse assunto mais vezes debatido. Talvez foi feito uma audiência, pra finalizar, Senhor Presidente, possamos ter mais audiências com mudanças e incremento da comunidade e de nós Vereadores. Muito obrigado a todos e uma boa-noite a todos!  

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrado o Grande Expediente, passamos ao intervalo de cinco minutos para organizarmos a pauta da Ordem do Dia.

ORDEM DO DIA

Está na pauta Projeto de Lei 044/2017, que “Autoriza o Município a desafetar área institucional e de recreação do Loteamento Residencial Giordani, destinada a APAE”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou.
VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Projeto de Lei 044 em discussão.
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Nobres Colegas Vereadores, pessoas que nos prestigiam na noite de hoje; em tempo gostaria de cumprimentar o Valdomiro Viasiminski, Diretor de Trânsito do nosso Município. O presente Projeto de Lei de número 44 então que trata da desafetação da área destinada a APAE, importante falar nos termos da Lei Municipal 1.552 que foi originária lá em 1992 depois alterada pela Lei 2.309, em 2003, levando em consideração na época que foi doado então a área pública institucional do Município pra APAE, a Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais, importante entidade no nosso município que desenvolve um belo trabalho. Importante salientar que o intuito deste projeto somente é o de regularizar a situação cartorária de tudo o que lá está edificado, então é feito este desmembramento desta área maior, da matrícula mãe em prol então dessa área menor que atualmente já está consolidada como a APAE. Então acredito que é também importante deixar o direito real de uso e devidamente registrado em cartório a esta importante instituição no nosso município. No mais era isso, sou favorável a preposição, Senhor Presidente. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei 044/2017 aprovado por unanimidade.

Também está na pauta a Moção 019/2017, de Congratulações à Senhora Eroni Mazzochi Koppe, Diretora da escola Interativa e seus familiares, extensiva ao corpo docente e discente, colaboradores e pais da Escola Interativa, pelos 20 anos de uma história de dedicação, responsabilidade e referência em educação de ensino privado. De minha autoria, passo a palavra para que faça as considerações ao Vereador João Paulo.  
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Senhor Presidente espero justificar a altura. Mas esta moção de autoria de Vossa Excelência como bem mencionaste então a Senhora Eroni Mazzochi Koppe, professora Eroni, uma pessoa sempre muito atuante na nossa comunidade. Acredito que, de certo ponto também visionária a ponto de ser corajosa, uma mulher empreendedora, aguerrida que há vinte anos contribui pra educação do nosso município. A professora Eroni à frente da escola Interativa com um corpo discente muito parceiro, eles foram, já fazem parte da história do município como importante instituição educadora, a única escola particular que temos no nosso município. Digo também visionária porque recentemente a escola também inaugurou sua nova sede, recentemente ampliaram as suas atividades pro município de Antônio Prado, também estendendo aos jovens do município vizinho uma educação de qualidade. Eu, na minha pessoa me sinto particularmente muito feliz porque fui o projetista da obra e também executor da obra, acompanhei o desenvolvimento da nova sede da escola. Então em nome de Vossa Excelência deixo um abraço carinhoso de toda a Câmara de Vereadores a Senhora Eroni Mazzochi Koppe, professora Eroni, e a todo o corpo discente e alunos da escola Interativa por esses vinte anos de história e que venham outros ainda tantos outros anos de sucesso pela frente na educação do nosso município. Obrigada!                

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Moção 019/2017 aprovada por unanimidade.
Não havendo mais matérias a serem deliberadas nesta sessão, encaminhamos para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final o Substitutivo 01 ao Projeto de Lei 045/2017; e da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura Serviços Públicos e Direitos Humanos o Substitutivo 01 ao Projeto de Lei Complementar 009/2017. Antes de passarmos às Explicações Pessoais, eu gostaria aqui de fazer um registro e cumprimentar o jornalista Fabiano Provin, que está de aniversário e vai sair neste momento então sinta-se parabenizado, desejamos muitas felicidades em nome de todos os nove Vereadores que aqui se encontram. Passamos, agora, às  

EXPLICAÇÕES PESSOAIS

Com os Vereadores inscritos. Com a palavra Vereador Cesar Ulian. 
VEREADOR CESAR ULIAN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, a comunidade que ainda nos prestigia; ainda em tempo cumprimentar o Diretor de Trânsito, Miro; também parabenizar... já foi? Fabiano Provin pelo seu aniversário; eu gostaria também, né, nessa tratativa de parabenizar também a todos os psicólogos. Ontem, 27 de agosto, celebrávamos o Dia Nacional dos Psicólogos, estes profissionais tão importantes que fazem a diferença na vida de muitas pessoas e dentro aqui gostaria de passar também um testemunho para vocês e para quem está aqui. Eu tive durante muito tempo na minha vida eu tive um trauma, um trauma de não conseguir falar com as pessoas e fiz um tratamento escondido dos meus pais, pagando, claro, eu já trabalhava, mas fiz esse tratamento e uma psicóloga transformou a minha vida. Esse trauma era de falar em público então por mais que hoje ainda dê umas “travadinhas”, por isso que queria que o Fabiano estivesse aqui já que fui mencionado, mesmo por tabela, no..., mas me considero um vitorioso, me considero um vitorioso. Cheguei a trancar três cadeiras na faculdade, porque ao longo da cadeira o professor falou que teríamos que apresentar um trabalho no final do semestre e eu chegava a transferir a disciplina pra outro professor que não precisasse, então o que eu passei na quarta-feira aqui foi filezinho perto de todos os medos e todas as coisas que já passei. Então acredito que um parabéns bem especial, não sei se tem algum psicólogo aqui, as meninas, não? E graças a Deus também, né, a minha psicóloga além de psicóloga, né, de profissão ela era..., ela tinha uma espiritualidade muito... muito aflorada, isso com certeza transformou a minha vida e me possibilitou também hoje a fazer tantos trabalhos voluntários que faço e muitas vezes utilizando da minha voz também. Então um parabéns muito especial aos psicólogos por transformarem a vida das pessoas. Era isso, boa noite e uma boa semana a todos!

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador João Paulo.   

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores novamente utilizo então desse espaço primeiramente para discorrer das atividades decorridas durante esta semana. Na terça-feira, dia 22/08, Senhor Presidente participei representando esta Casa, a Câmara de Vereadores, nas dependências do Centro Empresarial numa reunião juntamente com o Prefeito Municipal, a Diretoria do Centro Empresarial onde foi assinado um protocolo de intenções então para a viabilidade da nova Escola Técnica em Flores da Cunha. Estiveram também representantes do Senai, do sistema S, que na oportunidade então retificamos..., a Direção do Centro Empresarial novamente ratificou a sua posição e o interesse manifestado e foi assinado este protocolo. Também importante salientar: as duas audiências públicas transcorridas na semana passada tanto na quarta-feira como na quinta-feira, assuntos importantes pro futuro da nossa cidade e o Senhor tem razão, Senhor Vereador Samuel, quando diz que sim nós temos que utilizar esta Casa realmente como debate, como plano de fundo para a gente dirimir todas as dúvidas que tenhamos e pra extinguir qualquer debate, né? Que a gente possa utilizar da nossa prerrogativa de Vereadores e assim o fazê-lo, né? Então acredito que dentro da lisura democrática que se propunha foi fundamental, acredito que ajudou a embasar a posição com certeza de todos os Vereadores. Agradecer ao Prefeito por ter atendido o nosso convite e da forma tranquila, pacífica como ocorreu é de salientar como transcorreu as duas audiências sobretudo a da Comissão então de Educação, Saúde e Agricultura presidida pelo Vereador Barp em prol da contribuição de iluminação pública. Também gostaria de utilizar esse espaço para dizer que estive juntamente de todos os Colegas, na sexta-feira, durante o “Jantar dos Melhores Vinhos de Flores da Cunha”. Acredito que tenha sido um evento fantástico organizado pela Prefeitura Municipal. Sobretudo gostaria de estender um carinhoso abraço a toda a comunidade da Linha 60 que fez um excelente jantar pra 650 pessoas e sobretudo a todas as vinícolas participantes, vencedores que tiveram os seus vinhos premiados pudemos sem dúvida degustá-los e ver que da excelente qualidade que eram. Também gostaria, por fim, de estender um parabéns todo especial, além do Fabiano que já se ausentou da nossa sessão, mas ao Colega Vereador Éverton Scarmin pela coragem, pelo brilho e pela determinação sem dúvida ao aceitar o convite e assumir o nosso partido PMDB para os próximos dois anos, o nosso novo presidente então. Deixo aqui o meu abraço e minhas felicitações e desejo de um futuro brilhante aí a frente do nosso partido. Muito obrigado a todos, tenham uma ótima semana!  

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Ademir Barp.  

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente; boa noite Colegas Vereadores, Vereadora, servidores; ainda em tempo o nosso amigo Miro, Diretor do Trânsito que está realizando um excelente trabalho nos assuntos que a gente mencionou anteriormente em relação a fiscalização do trânsito e, em especial agora esses dias aí envolvendo todo esse processo com essa empresa que presta serviço de transporte no nosso município. Também falando da audiência pública queria agradecer aos meus Colegas de Comissão o Samuel, Vereadora Claudete e aos demais Vereadores pela presença, pela postura, pelo engajamento com a audiência pública e principalmente pela população que se não foi de grande número presente, mas foi de uma qualidade, foi de um respeito e um discernimento que é assim que tem que ser mantido, é assim que se faz um debate, uma audiência pública onde se apresenta os assuntos em pauta, onde se apresenta as vezes questões polêmicas mas elas tem que ser redimidas, tem que ser decididas, tem que ser visualizadas com clareza e com respeito. Obrigado a todos! Agradecendo o Prefeito Lídio também que se fez presente e soube explicar de uma maneira clara, objetiva, simples tudo o que estava acontecendo, tudo o que está se passando com esse projeto. Obrigado ao nosso Prefeito Lídio! Também agradecendo os Colegas inclusive o companheiro, Presidente Moacir Ascari que ontem a gente esteve no pedágio da APAE, a gente acabou de aprovar um projeto aí, a gente sabe o quanto é necessário essa ajuda a nossa Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais. Nós estivemos na localidade de Otávio Rocha fazendo esse trabalho e deve ter, eu não sei aos números ao certo, mas com certeza vai ser um número bom, uns valores expressivos que podem ajudar a nossa APAE. Também nos “Melhores Vinhos”, obrigado aos Companheiros todos que se fizeram presente porque é um..., especialmente é um evento que eu gosto muito. Esse ano não participei como degustador porque imaginei que talvez não pudesse ficar..., eu não ia..., talvez não fosse me sentir à vontade lá, né, mas a vontade era grande, fiquei com um pouco de inveja deles lá, dos meus colegas, que é há anos que a gente participa, desde 2002 que a gente está sempre junto, uma inveja boa e com certeza estava bem representado, eu me senti feliz lá no meio deles conversando e trocando as ideias e parabenizando as vinícolas, parabenizando os vinhos, provando-os, aprovando e sabendo que cada vez mais, eu que participei desde o primeiro concurso em 2002 sei o quanto evoluiu a nossa produção vinícola seja no suco, seja no vinho, seja nos espumantes. Então a gente quer agradecer também a comunidade da Linha 60, já mencionado pelo Vereador João Paulo, que qualidade de menarosto (Interferência do Presidente: Para concluir!), que qualidade de trabalho prestado e servido naquela comunidade. Obrigado a todos da Linha 60! 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Samuel de Barros Dias.

VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Mais uma vez Nobre Presidente, Vereadores, Vereadora; Miro Viasiminski, Diretor de Trânsito e suplente de vereador; também o Alemão, suplente de vereador. Bom, também quero parabenizar aí as psicólogas no dia de ontem, né, e realmente faço minhas as suas palavras Cesar, é um profissional que devidamente qualificado e como é que é que se diz quando a pessoa tem vocação, vocacionado, faz a diferença de fato, né? Há profissionais e há profissionais, mas nessas duas situações que coloquei faz a diferença sim. Também parabenizar o Prefeito que esteve de aniversário ontem, né? Ontem também tive os meus dois filhos gêmeos de aniversário, fechando dez anos, o Miguel e o Rafael então ontem tive que dar um tempo pra eles lá, não foi fácil, mas conseguimos, né? Também quero parabenizar, né, a grande festa, foi uma festa muito boa dos “Melhores Vinhos” ali na Linha 60, Barp, Vereadores. Realmente diferenciada, né, tem sido..., o formato que ela tem sido feita, diferente de outros anos, está sendo muito positivo, né, já participei é a terceira que eu participo, então a cada edição está sendo cada vez melhorada com um ambiente bem diferenciado, né, principalmente passando pelas comunidades, né? Não só o ambiente como a alimentação, o suco estava maravilhoso, suco branco da Halberth ali, né, tomei quando fui pegar a segunda garrafa já era, tive que partir pro suco, o suco tinto. Então estava muito bom mesmo, um bom momento de estar na comunidade com pessoas interessantes. Quero parabenizar também o Colega Éverton por estar assumindo aí o..., Presidência do PMDB, e que bons ventos lhe conduzam, né? Também estivemos participando no sábado à tarde ali representando esta Casa, fomos convidados. A igreja do Evangelho Quadrangular, pelo segundo ano, ela faz na nossa cidade, ali na Vindima, um seminário, né, da região e contando com aproximadamente oitocentas pessoas ali. Então foi um evento religioso, fechado, né, um evento de seminário fechado e nós estivemos ali representando esta Casa, aonde eles também repassam uma doação de alimentos para a assistência social do Município, né, então foi arrecadado em torno alimentos ali para o Município, então representamos essa Casa no sábado à tarde ali no Camping. Então mais uma vez uma boa noite a todos, uma boa semana! Obrigado, Senhor Presidente, era isso.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereadora Claudete Gaio Conte.  

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores que ainda nos prestigiam nesta sessão. Gostaria de colaborar um pouquinho também com informações com relação ao transporte coletivo que foi mencionado nesta noite por diversos Vereadores, dizer que este contrato foi assinado com a Prefeitura ainda em 2013, que também esta Vereadora fez indicações e requerimentos ainda no início deste ano solicitando que fossem tomadas providências. Eu penso que a fiscalização do Município está falha. É falha quando nós nos referimos a vários projetos já citados nesta Casa e ainda mais quando se refere ao transporte coletivo, porque esse transporte circula em nosso município há mais de três anos e a situação e a condição dos veículos era a mesma desde o início do transporte então me parece que as reclamações da população não tem sido de certa forma ouvidas. Na sexta-feira, a comunidade de Nova Roma ficou sem transporte no final do dia também. Penso que agora vai, a partir do momento que os Vereadores todos começam a comentar e conversar com o Prefeito uma atitude, quem sabe, definitiva seja tomada. “Antes tarde do que nunca”, não é Vereador Pedro? Mas que seja tomada esta atitude. Segurança é sem sombra de dúvida prioridade, deve ser encarada como prioridade pro nosso Governo e não deve depender de aprovação de projeto algum. Nesta última semana, falo somente do interior, não tenho conhecimento do centro da cidade, mas a comunidade de São Vitor e Corona do Mato Perso teve sua capela arrombada. O travessão Carvalho mais uma vez, na casa do Senhor Gevaldino Isoton, na sexta-feira. Então eu penso que nós não devemos aguardar qualquer atitude de aprovação de projeto por esta Casa para se tomar alguma atitude com relação à segurança, deve ser prioridade. Já foi comentado na melhoria da saúde, na melhoria da educação do nosso município, mas a segurança tem piorado e a passos largos, então algo deve ser feito, alguma atitude deve ser tomada o quanto antes. A pergunta que me chega depois dessas invasões aí foi o que as autoridades estão fazendo? Esperando que se aprove o projeto de criação da CIP? Então é..., nós devemos..., penso que pensar a respeito disso. E com relação a audiência pública, que foi tratado a questão da criação da CIP e da taxa de iluminação pública, também acredito que mais pessoas deveriam ter participado, ainda mais quando se trata de um assunto tão importante, né, que mexe com toda a população e eu acredito também que os Vereadores, para tomar uma decisão mais consciente, devam ouvir mais a população. Então eu deixo uma sugestão: eu penso que os representantes de entidades tão importantes quanto o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Senhor Olir Schiavenin, que representa os agricultores; o Senhor Tiago Paviani, Presidente do Centro Empresarial, que representa os empresários; o Senhor Rech, que é representante do CDL, que representa o comércio e as lojas; também o Maranhão, que é o Sindicato dos Mobiliários, dos Trabalhadores da Indústria e da Construção Imobiliários, devem ser ouvidos. Eles devem ser questionados pela rádio, pelos meios de comunicação, pelo jornal e entrevistados a respeito da criação da CIP, e aí sim nós podemos também nós enquanto Vereadores tomarmos uma decisão mais correta, mais acertada (Interferência do Presidente: Para concluir!) enquanto, para concluir, a audiência pública nós ouvimos a população e fica claro a não aceitação por parte da população, da grande maioria, com relação a criação desta taxa, Senhor Presidente.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Éverton Scarmin.  

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, a comunidade que ainda nos prestigia; o nosso suplente de vereador, o Alemão, Claudimir Kremer; Miro, Diretor do Departamento de Trânsito e também suplente de vereador. Eu quero só fazer um pequeno contraponto, né, e elogiar a equipe, né, do Miro Viasiminski do Departamento de Trânsito que em algumas semanas vem fazendo um mutirão no município de capina e pintura, né, então hoje eles estiveram concluindo a rua Borges de Medeiros, na semana passada fizeram a Raimundo Montanari. Nós também vimos que na última semana a Bobcat começou a funcionar também, né Miro? E essa ferramenta, esse..., essa máquina ela vai fazer uma grande diferença na..., no nosso município, tem algumas fotos aí pra acompanhar (Exibição de imagens através da televisão), na limpeza das sarjetas do nosso município então parabéns! Leve os cumprimentos a toda a equipe, eu sei que não é fácil, a equipe é pequena, né, Miro, mas vocês estão..., o tempo está colaborando e vocês estão fazendo o máximo, porque a gente acompanha a correria que vocês estão fazendo. Parabéns, Miro! Leve o nosso abraço lá a todos. Também no próximo sábado agora, dia 02, acontece às dezessete horas no CTIR, acho que poucos conhecem o CTIR, né? Mas é o Centro de Tradições Ítalo Rio-Grandense, lá no bairro Vindima, acontece um encontro e “trocas de cordas” para crianças do grupo Herança Cultural, que são as crianças da capoeira do nosso município, aonde vão estar presente mestres do estado de São Paulo e do Rio de Janeiro, né, Alemão fazendo todo esse evento com essas crianças da capoeira. Na última quinta-feira, recebemos a Chama Crioula no nosso município, né, no dia 24 então estive representando esta Casa, representando o nosso tradicionalismo, recebendo a Chama e trazendo até o Centro Administrativo aonde recebemos os cavalarianos que representam a 25ª Região Tradicionalista, que partiram de São Marcos a Flores da Cunha, pousaram em Flores da Cunha, jantamos com eles, né, junto estava o Patrão Marcelo Schiochet do Querência de São Pedro e o Patrão Nelson Campagnolo do Velho Tropeiro Serrano. Presidente também esteve a noite lá, aonde eles pousaram no Parque de Rodeio e no dia seguinte seguiram a Nova Pádua, Nova Roma do Sul e Farroupilha. Quero também parabenizar a Secretaria de Turismo, a Secretaria de Agricultura em nome da Secretária Fátima, da Secretária Stella pelo belíssimo evento realizado nos “Melhores Vinhos”. Pelo quinto ano consecutivo esse evento ele é itinerante, né, acontecendo no interior do nosso município. Começou no Parque da Vindima, depois foi pra Otávio Rocha, Linha 80 e Linha 60, servindo o nosso prato típico que é o menarosto.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Passo a palavra ao Vereador Scarmin. 

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Obrigado, Barp. Eu quero só continuar então parabenizando esse evento que num formato diferente mais alegre, mais festivo, né? No início era uma noite de gala dos vinhos, os homens tinham as medalhas de ouro, prata e bronze e havia uma concorrência desnecessária, né, então hoje a gente avalia e isso colabora para cada ano termos vinhos, sucos e espumantes de melhor qualidade com certeza e divulgarmos os nossos produtos no nosso município naquele dia em que acontece. Lembrar que no sábado temos o nosso jantar, né? O nosso e de mais outras dez entidades, então o jantar filantrópico denominado de “Homens na Cozinha”, que acontece no Parque da Vindima. Um evento aonde os recursos serão revertidos a APAE, Liga Feminina de Combate ao Câncer, Projeto Mão Amiga e ao hospital Nossa Senhora de Fátima. Então acho que os ingressos praticamente estão esgotados pelo que também ouvi hoje então com certeza será um grande evento. Temos já a programação também dos “Festejos Farroupilha” que acontece de 15 a 20 de setembro, no Parque da Vindima, uma bela programação como sempre, né, então de 15 a 20 de setembro. Temos os concursos artísticos que acontecem na sexta-feira, na segunda e na terça-feira e os shows, os eventos culturais promovidos pelos CTGs e entidades do nosso município e muito fandango também com o acampamento de todas as entidades. E ainda no (ininteligível) tradicionalista de 08 a 10 de setembro temos a 2ª Festa Campeira da Integração, também com o apoio da 25ª Região Tradicionalista então no Parque de Eventos Antônio Dante Oliboni, com tiro de laço, gineteadas, fandangos durante os três dias, antecedendo a Semana Farroupilha. Quero ainda dizer que ontem nós tivemos o aniversário do Prefeito Lídio Scortegagna, então foi..., a família organizou um almoço, convidou alguns Secretários, Vereadores. Quero falar que na quinta nós tivemos audiência pública, né, falando da LDO (Lei de Diretrizes Orçamentárias) e ao contrário da de quarta-feira não tinha ninguém, né? Então que bom que as nossas audiências, né, sempre tivesse algum público pra estar presente, mas novamente ela estava sem nenhuma presença, só de nós Vereadores e os assessores das nossas bancadas e funcionários da Casa. Quer utilizar? Então é isso, Presidente. Agradeço, obrigado Barp pela..., pelo tempo e desejo uma boa noite e boa semana a todos!

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Senhor Presidente, Colegas Vereadores eu quero também comentar com relação a audiência de quarta-feira, até embasar as palavras no Vereador Samuel, onde que nós devemos sim discutir bastante esse assunto porque no meu entender, na quarta-feira, o Prefeito Lídio usou de todo o tempo possível pra defender o projeto. A população infelizmente não compareceu, mas a gente sabe, a gente ouve na rua, dificilmente você ouve alguém que é favorável a esse projeto só que as pessoas não vieram se manifestar. Então nós temos que ter uma outra chance, uma outra oportunidade dessas pessoas se manifestarem, não sei de que maneira, pra nós discutirmos bem melhor esse projeto. É um projeto bom pro Executivo, mas pra população não é bom. Segurança nós precisamos, iluminação nós precisamos, mas não é a população que tem que pagar isso. Acho que o Poder Público tem capacidade, tem receitas pra isso só falta achar as maneiras certas. Também quero dizer que nosso final de semana foi corrido. Na sexta-feira então junto com os Colegas a gente foi até a Linha 60, excelente festa. Excelente eu digo porque não diferenciou ninguém, né? Cantineiro grande, cantineiro pequeno todos eles foram iguais, tratamento iguais a todos, isso que é o bom da festa. Todos se sentiram bem, todos apreciaram os bons vinhos que nós temos, a boa comida, acho que foi uma excelente festa. No sábado à noite estivemos então no Clube Independente na entrega da premiação do Oscar, do Astro, Oscar..., do Astro do São Rafael. Também destacar que uma excelente festa organizada pelo Grêmio Estudantil onde os estudantes, os jovens puderam participar cada um da sua maneira e lá também a festa muito bonita. Os premiados, a minha filha teve..., foi premiada também no Filme Top, né, Pop, Filme Pop então parabéns a todas as pessoas que..., especialmente o Rodrigo, o professor Rodrigo que foi o grande embaixador dessa festa, né? E no domingo nós estivemos participando então do almoço em São Cristóvão, também apreciando o excelente almoço daquela comunidade. Era isso, boa semana a todos! Obrigado!

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrada as Explicações Pessoais, passamos aos informes da Presidência. Gostaria de agradecer o Vereador João Paulo que na terça-feira esteve no Centro Empresarial então representando esta Casa, na assinatura de parceria com o Poder Público e Centro Empresarial. Na quarta-feira, dia 23, aconteceu aqui nesta Casa uma importante audiência pública para exposição do Projeto de Lei Complementar 008/2017, que institui a contribuição para o Custeio do Serviço de Iluminação Pública (CIP), conduzida pela Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos. Na audiência tivemos oportunidade de ouvir a explanação do Prefeito Lídio Scortegagna, que esclareceu sobre o projeto e as imposições legais, os atuais gastos com iluminação e como será investido os recursos, se ocorrer aprovação da CIP. Na quinta-feira, de manhã, tivemos a chegada da chama do Fogo Simbólico, no Centro Administrativo. A centelha foi conduzida pela Liga da Defesa Nacional até Flores da Cunha. A solenidade ocorreu em frente ao prédio da Prefeitura. O Fogo Simbólico da Pátria ficará no saguão do Centro Administrativo até o dia 07 de setembro. Na quinta-feira, à tarde, participamos da inauguração da Sala de Integração Sensorial da APAE. A solenidade foi uma das atividades da Semana Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla, que ocorre até o dia 28 de agosto. O novo espaço foi planejado e construído no período de dois anos, com auxílio financeiro de instituições públicas, privadas e da comunidade. Foram investidos no prédio e na compra de equipamentos aproximadamente setenta mil reais. Ainda a tarde, tivemos a chegada da Chama Crioula em Flores da Cunha. A centelha do fogo foi recebida em frente ao Centro Administrativo. A Chama foi conduzida por cerca de 40 cavalarianos, entre eles, o nosso Colega Vereador que estava representando Éverton Scarmin. Também na quinta-feira, no final da tarde, aconteceu neste plenário outra importante audiência pública realizada pela Comissão de Finanças e Orçamento, de apresentação da Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), que estabelece as metas e ações e prioridades que serão realizadas com o orçamento do Município em 2018. Com base na LDO é elaborada a Lei do Orçamento (LOA), onde são fixados os recursos que serão investidos em cada ação ou obra para o ano seguinte, por isso essa audiência pública também apresentou as metas para o orçamento de 2018. Na oportunidade, a Assessora Contábil da Câmara de Vereadores, Eliane Zanardo Sonda, apresentou informações do orçamento para 2018, onde a estimativa é que o Município arrecade com todas as fontes os recursos de cento e quatorze milhões. À noite ainda, na quinta-feira, participamos lá junto ao Parque de Rodeios então com o pessoal que trouxe a centelha da Chama Crioula, né, justamente lá junto ao Parque. E logo após também, na quinta à noite, participamos então do concerto da Orquestra Sinfônica da UCS, comemorativo aos 50 anos da Universidade, um lindo espetáculo! Parabéns a todos integrantes e ao público presente que compareceu, foi um lindo presente para os nossos munícipes. Muito obrigado a UCS, que há 50 anos escreve a história de sucesso! Na sexta-feira então, no dia 25, aconteceu o “Jantar do Melhores Vinhos”, com a presença de 650 pessoas no salão da comunidade da Linha 60. Além da degustação de vinhos, espumantes e sucos, foi servido o prato típico da cidade, o menarosto. Nesse ano então participaram do concurso 192 amostras, um crescimento de seis por cento em relação ao ano passado, quando foram analisados 181 tipos de bebida. O número de vinícolas participantes também teve um acréscimo de duas empresas, totalizando 29 empresas participantes. Então parabéns a todos os Vereadores que se fizeram presente, eu acho que é o único local que nós fomos cem por cento, né? Todos os Vereadores, então. No sábado então agradecer o Vereador Samuel então que esteve representando esta Casa nas festividades, até arrecadação, né, de alimentos da igreja Quadriangular, né? No sábado à noite então, dia 26, a entrega do "Astrito", é "Astrito", não é o Oscar, para os premiados do projeto Astro - Festival de Cinema Estudantil 2017, no Clube Independente, em Flores da Cunha. Em sua 19ª edição, o festival nesse ano teve como tema: “Uma Nova Forma de Ver o Mundo”.  Como Melhor Filme venceu: “Até que a Morte nos Separe”, além de outras 20 categorias que também receberam premiação. Também parabenizar, agradecer o Vereador Clodo também que esteve lá presente. Estava presente também o nosso Secretário da Educação do Estado, Senhor Ronald. Nunca um Secretário da Educação esteve em Flores da Cunha, né, para esse evento e as professoras também da 4ª CRE, também estiveram presente prestigiando. Depois tivemos a oportunidade de jantar, já altas horas da noite, então juntamente com eles colocando alguns pedidos do Município então para com a Secretaria de Educação do Estado, como a municipalização de algumas escolas. Até entrou a escola de Mato Perso também na conversa da possibilidade de também ser municipalizada ou não. No domingo, tivemos almoço festivo então em honra a São Cristóvão, agradecer o Vereador Clodo também que estava presente. Agradecer os festeiros, fabriqueiros, envolvidos na organização da festa, então os nossos cumprimentos. Também hoje, nós queremos lembrar aqui Vereador que ontem foi o Dia do Psicólogo, né? Hoje é o Dia do Voluntariado, então eu acredito que cada Vereador aqui seja voluntário de alguma atividade para o nosso município, seja ele Lions, Rotary, catequistas, fabriqueiro, festeiro, presidente de comunidade, então, né? Eu acredito que todos nós temos também o Dia do Voluntariado. Também ontem estivemos participando juntamente com o companheiro de Lions, Vereador Ademir Barp, então para o Pedágio Beneficente APAE. Todos os anos, na Semana do Excepcional, né, que se comemora nacionalmente então é feito o Pedágio Beneficente APAE, que sempre se arrecada aí dezoito, dezenove mil reais no pedágio, né, então pra que depois se faça uso pra nossa instituição APAE. Gostaria aqui, como foi levantado nesta Casa e um assunto de bastante repercussão, determinar ou solicitar a Comissão de Saúde, Serviços Públicos e Direitos Humanos para que verifique a veracidade e a tomada de providências cabíveis quanto ao transporte público municipal. A Comissão de Saúde, Serviços Públicos e Direitos Humanos, né? A Comissão. Então para que tomem as providências e de preferência fazer um documento então desta Casa ou desta Comissão para que também o Executivo tome as providências, porque não é fácil fazer o distrato então isso vai acabar ajudando. Na última sexta-feira, está aí o vereador Miro, então estão fazendo todas..., então vai acabar ajudando. Então solicito ou determino ou solicito que esta Comissão tome providências, então Vereador Ademir Barp, Vereadora Claudete e Vereador Samuel de Barros Dias.                                                     
Agradecendo a proteção de Deus, declaro encerrada a sessão ordinária desse dia 28 de agosto de 2017, às 19h55min. Tenhamos todos uma boa noite! 
Vereador Moacir Ascari

Presidente

Vereador Samuel de Barros Dias
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