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SESSÃO 2.414 – ORDINÁRIA

25 de setembro de 2017
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão plenária ordinária desse dia 25 de setembro de 2017, às 18h07min. Boa noite, sejam todos bem-vindos! Antes de iniciarmos, gostaria de manifestar os nossos sentimentos de pesar pelo falecimento do senhor Ivo João Sonda, no último final de semana. Ivo foi vereador por três legislaturas em Flores da Cunha. Também foi prefeito municipal de Nova Pádua por duas vezes, 97 a 2000, 2005 a 2008. Foi sem dúvida uma grande liderança e um grande ser humano. Convido neste instante os Senhores Vereadores, Vereadora, público presente para que numa homenagem póstuma façamos um minuto de silêncio. (Um minuto de silêncio).  
Antes de dar início aos trabalhos desta sessão, gostaria de convidar neste momento o Suplente de Vereador da bancada do PSB, Matias Bordin, para que se dirija a esta Mesa, entregue o seu diploma de vereador e a declaração de bens e dirija-se até a tribuna desta Casa para prestar o seu compromisso. (Entrega do Diploma e Declaração de Bens). Convido a todos os Vereadores para que fiquem de pé, enquanto o Vereador presta o seu compromisso a esta Casa. 
SENHOR MATIAS BORDIN: “Prometo cumprir e fazer cumprir a Lei Orgânica Municipal, a Constituição Federal e a Constituição Estadual e demais Leis da União, do Estado e do Município, e exercer o meu mandato sob a inspiração do patriotismo, da liberdade, da lealdade, da honra e do bem comum”.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Declaro empossado o Vereador Matias Bordin, e solicito que o mesmo dirija-se até a cadeira, antes ocupada pelo vereador Pedro Sperluk, que solicitou licença do cargo de vereador no período de 25 de setembro a 10 de outubro.
Conforme Resolução nº 064/2015, de autoria do vereador Jorge Luis Rizzon de Godoy, durante o mês de setembro, no início ou no final de cada sessão, será executado o Hino Rio-Grandense. Portanto, convido os Colegas Vereadores, servidores desta Casa, público presente para entoarmos o Hino Rio-Grandense. (Execução do Hino Rio-Grandense). 

LEITURA DOS EXPEDIENTES
Solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.

VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS:

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:
Ofício nº 112/2017, que responde o requerimento da Câmara nº 033/2017 e encaminha o memorando nº 061, da Secretaria de Desenvolvimento Social, informando os critérios utilizados para a destinação dos lotes do loteamento popular Nova Roma, a relação dos contemplados, quantos lotes já foram destinados para as famílias de baixa situação de vulnerabilidade social e a relação de quantas famílias encontram-se na fila de espera nos programas de habitação; e o memorando nº 298/2017, da Secretaria de Educação, Cultura e Desporto, informando quais projetos e atividades esportivas escolares foram desenvolvidas nos períodos da manhã e da tarde no ginásio poliesportivo desde a sua inauguração, quais destas atividades continuam sendo desenvolvidas até o presente momento e se a Administração Municipal destina verbas para a realização de atividades no Cemel com estudantes no contra turno, em atenção aos requerimentos nº 087 e 088/2017, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte; e também, encaminha cópia das Manifestações Conclusivas do Controle Interno referente ao 1º e 2º semestre de 2016 e 1º semestre de 2017, em atenção ao requerimento nº 089/2017, de autoria do Vereador Cesar Ulian.

Ofício nº 114/2017, que encaminha o Projeto de Lei nº 049/2017, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a alienar, mediante Concorrência Pública, imóveis de propriedade do Município de Flores da Cunha e dá outras providências”.   

Ofício Circular nº 160/2017, da Secretaria de Educação, Cultura e Desporto, que convida para a abertura oficial da Mostra Científica Municipal, no dia 30 de setembro de 2017, às 09:00 horas, no Salão Paroquial de Flores da Cunha. 

Convite do Município de Flores da Cunha e das entidades tradicionalistas para participar do encerramento oficial dos Festejos Farroupilha, no dia 20 de setembro de 2017, às 17:00 horas, no Parque da Vindima Eloy Kunz.  

EXPEDIENTE DE VEREADORES:
Projeto de Lei nº 048/2017, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que “Cria, denomina e delimita os bairros da sede do município de Flores da Cunha e revoga a Lei nº 1.958, de 10 de julho de 1998”. 

Indicação nº 266/2017, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que indica ao Prefeito Municipal a colocação de duas lâmpadas, mais precisamente em frente à propriedade de Dorvalino Mazzarotto, nº 1400, casa 01, na estrada conhecida como estrada dos Ciprestes, na localidade de Otávio Rocha, conforme foto de satélite anexa.

Indicação nº 267/2017, de autoria do Vereador Clodomir José Rigo, que indica ao Prefeito Municipal a colocação de uma academia ao ar livre e a realização de melhorias na praça localizada no loteamento Bela Itália, em São Gotardo, tais como: limpeza, iluminação, conserto dos brinquedos e reposição da areia na cancha de esportes, conforme imagens anexas.

Indicação nº 268/2017, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal e ao Departamento de Trânsito a criação de um programa de conscientização no trânsito, a exemplo de outras cidades que possuem o programa “Maio Amarelo”.

Indicação nº 269/2017, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal a realização de estudo para a abertura da rua que dá acesso à escola de educação infantil Irmã Tarcísia até o ginásio poliesportivo.

Indicação nº 270/2017, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito Municipal que seja providenciada a limpeza e a pintura da estrada que liga o distrito de Mato Perso ao bairro Forqueta, limite do município vizinho.
EXPEDIENTE DE DIVERSOS:
Ofício do 1º Suplente de vereador do PSB, Senhor João Carraro, que se declara impossibilitado para assumir a vaga do vereador Pedro Sperluk, no período de 25 de setembro a 10 de outubro de 2017, por motivo de ordem pessoal. 

Ofício do Conselho Tutelar de Flores da Cunha, que informa as estatísticas do atendimento no mês de agosto de 2017 pela entidade. 

Convite do Superintendente Executivo do Círculo Operadora Integrada de Saúde, para participar do coquetel de confraternização, no dia 05 de outubro de 2017, às 19h30min, no restaurante Clô, da vinícola Argenta, em Flores da Cunha. 

E-mail do Secretário da Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo da Assembleia Legislativa do RS, que convida para a reunião da Frente Parlamentar de Combate aos Crimes Agropecuários, no dia 28 de setembro de 2017, às 10:00 horas, no Espaço da Convergência da Assembleia Legislativa do RS, em Porto Alegre.  
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrada a leitura dos expedientes, passamos ao

PEQUENO EXPEDIENTE

Com os Vereadores inscritos. Em tempo ainda, gostaria de cumprimentar aqui a presença da mãe do nosso Vereador, hoje empossado, Matias, padastro, sejam bem-vindos aqui, seus familiares e amigos nesta noite. Com a palavra Vereador Clodomir Rigo.  

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadores; queria dar as boas-vindas ao Matias, aproveite essa oportunidade que ela é única e é ímpar, né, você ter conhecimento de como que funciona as..., seja bem-vindo; aos demais integrantes que nos assistem hoje, jornal O Florense, família do nosso novo Colega Vereador, sejam todos bem-vindos! Eu falo aqui com relação à indicação que eu fiz hoje, número 267, que no caso vamos passar umas fotos aí, (Exibição de imagens através da televisão) que mostram um pedido pra que seja revitalizado uma praça na, no loteamento Bela Itália, lá em São Gotardo. Vocês podem ver aí, eu bati essas foto na quarta-feira e a chuva foi no outro sábado. Então, ó, a cancha, depois de cinco, seis dias ainda ela está cheia d’água. Então os moradores no arredores eles pedem, estão pedindo que se faça uma..., uma limpeza, uma iluminação, uma colocação de uma academia ao ar livre também, que muitas pessoas, agora principalmente vai começar horário de verão, poderão usar essa praça, então a gente pede um..., ao Poder Público que dá uma olhada especial a essa, a esse bairro pra revitalizar essa praça. Era isso. Muito obrigado!      
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador João Paulo.   
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores, imprensa, Fabiano Provin; Marcelo Golin, Presidente do PSB; vereador Pedro que está ainda aí conosco; cumprimentando a todos novamente, gostaria de em primeiro lugar dar as boas-vindas ao Colega Matias, desde já sinta-se acolhido nesta Casa, Matias, e que tu possa aproveitar esta oportunidade e com certeza vai ser de grande valia pra tua vida e sobretudo acredito que tu possa fazer um excelente trabalho aí nesses, durante esses dias, então desde já receba o meu abraço e meus votos de sucesso. Aproveito a oportunidade para discorrer acerca da indicação que eu fiz, Senhor Presidente, que trata então de uma solicitação de um morador do distrito de Otávio Rocha, então o Senhor Dorvalino Mazzarotto, que possui uma propriedade na rua, na estrada do Cipestres, número 1400. (Exibição de imagens através da televisão). Ele solicita duas luminárias, uma vez que hoje não existe qualquer iluminação próxima a sua propriedade. Então ele solicita que seja colocado duas luminárias, então uma próximo à entrada e outro, existe um poste com transformador nas adjacências da propriedade, então que seja também providenciado uma iluminação nesse sentido. Então desde já encaminhei ao Executivo para que, assim que possível, providencie as melhorias solicitadas por este morador então. No mais era isso. Obrigado, Senhor Presidente! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereadora Claudete Gaio Conte.  

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores; um cumprimento e um acolhimento muito especial ao Vereador Matias Bordin, extensivo aos seus familiares; senhoras e senhores. Utilizo este espaço para justificar indicações por mim encaminhadas durante esta semana. E gostaria de justificar a indicação que é solicitada pelos pais, pelos professores e, também, pelo CPM da escola educação infantil Irmã Tarcísia, que se veja a possibilidade de se abrir aí uma rua, que ligaria a escola de educação infantil Irmã Tarcísia até o ginásio poliesportivo. (Exibição de imagens através da televisão). A presente indicação tem como objetivo facilitar o acesso dos ônibus, dos alunos, dos pais e das crianças até a escola e também dos funcionários, sendo que a abertura desta rua facilitaria em muito o acesso dos residentes ao lado noroeste do município principalmente, que precisam dar a volta pelo bairro União, pela rua Borges de Medeiros para chegar ao bairro Aparecida, por exemplo. Então é uma rua que passa aí em frente à escola Irmã Tarcísia e que fica bem próximo, nós podemos visualizar ali o poliesportivo e que não teríamos tanto trabalho também e não oneraríamos tanto os cofres públicos se pudéssemos daí efetivar esta obra, que é simples, e que traria bastante benefício pra nossa comunidade. Por ora era isso, Senhor Presidente. Muito obrigada!   
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrado o Pequeno Expediente, passamos ao

GRANDE EXPEDIENTE

Com os Vereadores da noite. Vereadora Claudete Gaio Conte.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, demais Colegas Vereadores, mais uma vez um cumprimento especial ao Mateus Bordin, Ivete Bete, Matias Bordin; Ivete Bete, nossa companheira; Horácio, Golin, vereador licenciado Pedro Sperluk aqui presente, demais Vereadores, servidores desta Casa, imprensa, público que nos acompanha nessa noite, senhoras e senhores. Venho a tribuna nesta noite para tratar de um assunto que tem sido recorrente nessa Casa: o trânsito em nosso município. Alguns vereadores já abordaram esta questão e fizeram indicações em relação a melhorias e ações que devem ser tomadas para aperfeiçoar a mobilidade urbana. Segundo dados do Detran, nossa frota de veículos aumentou cerca de 73% nas últimas, na última década, um número bastante expressivo e até mesmo assustador. Ao mesmo tempo em que a frota aumentou, a cidade não pensou em alternativas para a fluência do trânsito. E se observarmos a localização da maior parte do comércio e dos serviços, como bancos, Correios, Fórum em nosso município, percebemos que estão todos nas áreas centrais, concentrando o trânsito em poucas ruas, o que tem o tornado difícil a mobilidade nessas áreas. O Poder Público deve pensar em alternativas para desafogar o trânsito nas áreas centrais. Sugeri em forma de indicação ao Prefeito Municipal, também encaminhada pelo Vereador César, a implantação de mão única nas ruas Frei Eugênio e Borges de Medeiros, sendo esta uma das alternativas para facilitar a movimentação, além de aumentar as vagas para estacionamento, uma vez que assim poderá ser implantado o estacionamento oblíquo nestas vias, nos locais de maior necessidade. Indiquei também ao Prefeito e ao Departamento de Trânsito que se faça a reprogramação do sistema dos semáforos nas áreas centrais do município para que elas trabalhem em sincronia, (Exibição de imagens através da televisão) pois em alguns pontos da cidade os motoristas passam em um sinal aberto e o outro está fechado, ou seja, o trânsito não flui, e essa ação simples de sincronizar os semáforos contribuíra para melhor fluência do trânsito também. Indiquei também, no dia de hoje, outras ações que poderão ser tomadas pelo Executivo Municipal, programas de conscientização no trânsito, a exemplo de outros municípios que implantaram programas, como por exemplo, o Maio Amarelo. (Exibição de imagens através da televisão) Nós já temos no nosso município, né, alguns meses de campanha, que é o Outubro Rosa, o Novembro Azul, nós temos o Setembro Amarelo, poderia se trocar a cor. Nós trouxemos o Maio Amarelo porque em outros municípios eles utilizam e trabalham com essa cor nessa questão do trabalho de conscientização para o melhor trânsito, que tem como objetivo levar, através de material impresso e palestras, a campanha a todas as regiões da cidade, conscientizando os cidadãos florenses incluindo crianças e adolescentes e, com isso, contribuir para uma formação de plena cidadania, com a busca permanente de um trânsito sem acidentes e mais seguro. Os trabalhos de conscientização poderão ser realizados nas praças e parques do município. As principais abordagens tratam de instruir os pedestres sobre a forma adequada de atravessarem a faixa de pedestre, não fazer a travessia falando ao celular, não brincarem na pista, terem os devidos cuidados para o embarque e desembarque dos veículos e usarem o cinto de segurança. As orientações também poderão ser direcionadas aos motociclistas para que os mesmos usem equipamentos de segurança, não circule entre dois veículos, respeitem os limites de velocidade e, caso bebam, não dirijam. Para os motoristas, o uso de cinto de segurança e não falar ao celular quando estiver dirigindo são orientações que fazem parte da campanha de conscientização. O programa “Educação para o Trânsito” pode atuar com outras importantes atividades desenvolvidas e implementadas junto às escolas municipais, com palestras, oficinas, teatro, cinema e participação em reuniões de pais de alunos, além de campanhas realizadas nas ruas das nossas cidades. Penso que agora, com o projeto de implantação de lombo-faixas para substituir as lombadas eletrônicas, devemos também promover uma ação educativa para que os motoristas respeitem os pedestres que irão atravessar essas faixas, pois ainda existem motoristas que não respeitam faixas de pedestres. São ações simples, mas de extrema importância. Outra ação importante e que é assunto recorrente nesta Casa é a melhoria no transporte público, que como já mencionado por outros vereadores, hoje é precário e deficiente, principalmente para quem não tem carro e precisa deste meio de transporte. Porém, se possuíssemos um transporte público de qualidade, muitos munícipes que possuem veículo próprio deixariam o seu carro em casa e fariam o uso deste transporte. Esta ação também iria incentivar a preservação ambiental, mesmo sendo Flores da Cunha um município ainda relativamente pequeno, mas a longo prazo essa conscientização para utilização de transporte coletivo será de grande impacto. Também utilizo este espaço para dizer que durante esta semana estarei apresentando moção de congratulações aos Diretores das Vinícolas Giacomin Indústria de Bebidas e Luiz Argenta Vinhos Finos, por terem suas bebidas selecionadas integrando o seleto grupo de amostras entre as 16 mais representativas da safra durante a Avaliação Nacional de Vinhos em 2017, extensiva à jornalista e sommelier Andréia Debon, pela conquista do troféu Vitis Amigos do Vinho Brasileiro ocorrida na mesma oportunidade, neste sábado, último sábado, dia 23 de setembro, em Bento Gonçalves, a qual convido todos os Vereadores para subscreverem. Foram uma amostra de Petit Syrah, da Luiz Argenta Vinhos Finos; e uma de Cabernet Franc, da Giacomin Indústria de Bebidas, Vinhos Hortência, selecionadas para integrar o grupo das 16 amostras que representam a vindima deste ano, escolhidas entre 327 amostras inscritas por 59 vinícolas de seis estados: Bahia, Minas Gerais, Paraná, Rio Grande do Sul, Santa Catarina e São Paulo. Parabenizamos o trabalho das vinícolas Giacomin e Luiz Argenta, que vem aperfeiçoando duas técnicas para a produção de vinhos de qualidade em reconhecimento nacional, levando o nome de Flores da Cunha para todo o Brasil, não só como maior produtor de vinhos, mas também, como produtor dos melhores vinhos. Também parabenizamos a jornalista e sommelier Andréia Debon, editora da revista Bon Vivant, pelo importante trabalho que executa na divulgação do mundo do vinho. Também registro homenagem ao ex-vereador Ivo Sonda, ex-prefeito de Nova Pádua. Ivo João Sonda, vereador do PP, 84 anos, faleceu no final da manhã deste sábado, dia 23 de setembro, no hospital Fátima, aqui em Flores da Cunha. Prefeito paduense por dois mandatos, muito amigo, amigo pessoal do ex-prefeito Heleno José Oliboni, conheço algumas histórias que o Heleno José Oliboni contava do Ivo Sonda, trabalhou pela melhoria da infraestrutura e crescimento daquele município. Em Flores da Cunha, foi vereador em três oportunidades, 73 a 76; 83 a 88; e de 89 a 92, quando Nova Pádua era distrito, representando e trabalhando por aquela comunidade. Deixa o legado de simplicidade e trabalho. Era notável seu envolvimento político em busca do melhor para Nova Pádua, sua terra que tanto amou. Sem dúvida uma grande perda. Por ora era isso, Senhor Presidente, senhoras e senhores. Muito obrigada!   
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereador Ademir Barp. 
VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente; boa noite, Colegas Vereadores; Vereadoras, servidores; a imprensa, pessoa do Fabiano Provin; as pessoas que nos visitam, Seu Horácio, Dona Ivete; vereador Pedro, continua conosco; dando umas boas-vindas ao Matias, seja bem-vindo a esta Casa, com certeza os Colegas já falaram que quanto é interessante, de quanto é valioso o aprendizado nessa Casa, seja bem-vindo, juntamente com seus familiares; Colegas e servidores. No espaço que ocupo nesta tribuna hoje, gostaria de dissertar sobre alguns assuntos cogitados nas últimas semanas. Já trouxe a essa Casa, na, no último Grande Expediente conversei também, um assunto que me é cobrado e como representante da comunidade, que é a questão da segurança ou a falta dela. Então a gente foi cobrado também esses dias, e buscamos informações sobre as, com as autoridades sobre esse assunto que está causando tanto desconforto, tanta apreensão pra nossa região do terceiro distrito, se estendendo pelo quarto. Também falarei sobre algumas obras, sobre algumas ações que estão sendo realizadas. Inicio falando um pouco sobre essa segurança do terceiro e do quarto distrito e adjacências, os arredores, toda a comunidade que abrange também a Linha 60 e a Linha 80, todo o pessoal preocupado, todos estão apreensivos. Então na última terça-feira, dia 19 de setembro de 2017, a comissão de pró-segurança de Otávio Rocha, a  qual faço parte, comissão essa criada a partir da necessidade de fazer algo para a sociedade no que diz respeito à segurança ou, a gente torna a repetir, a falta dela nos últimos tempos, a intensificada pelos constantes ataques sofridos a nossas famílias, principalmente no interior e buscando junto, buscamos junto à autoridade responsáveis possíveis esclarecimentos, iniciativas e por que não dizer algumas cobranças. Então conversamos com a Brigada e na terça-feira, dia 19, veio o Tenente Artêmio. Foi solicitado junto à Brigada Militar esse encontro para entendimento dessas questões. Fomos prontamente atendidos pelo Tenente Artêmio, que de maneira serena nos colocou inúmeras situações, muitas delas, claro, já conhecida por todos, como a falta de efetivo, as viaturas, o aumento geral da violência em todo o estado e no Brasil. Houve um diálogo respeitoso, franco e aberto, pois além da comissão, estavam presente vítimas desses assaltos a residências, onde essas pessoas o tiveram oportunidade de relatar em detalhes, como a hora, a maneira de adentrar nas casas, como abordaram os moradores e o tempo de permanência na residência, o tratamento dispendido às pessoas reféns, se eram violentas e o que realmente buscavam, se era só dinheiro, se eram armas, se eram outros objetos ou quiçá o que que eles pretendem esses criminosos, né? Observamos que todas as investidas são muito semelhantes, o que leva a todos crerem que parte desses criminosos são conhecedores dos locais que abordam, e se não são os mesmos, são muitos conhecidos entre si. Então pelos relatos deles há uma maneira quase que única de ser feita essas ações. A polícia tenta fazer a sua parte, mesmo dentro das suas limitações, pois na mesma tarde, no dia 19 de setembro, terça-feira, havia sido chamada no travessão Alfredo Chaves para uma ocorrência de mais um assalto à residência. Houve perseguição, que acabou com a prisão de quatro elementos na Linha 80. Então nos relatava o Tenente Artêmio dessa ação feita pela Brigada nessa terça-feira, dia 19. Mas nos dizia também: “Os tiramos do convívio social, os prendemos, mas por quanto tempo”? Ele nos deixou essa dúvida, o que nos causou também um pouco de espanto, ficamos perplexos e bah, será que é mesmo assim? E ele disse: É. Agora pasmem, senhores. Na sexta-feira, dia 22 de setembro, ou seja, três dias após a prisão desses meliantes, foram novamente capturados no município vizinho, praticando o mesmo crime praticado em Flores, quer dizer, eles estavam em quatro preso em Flores da Cunha, num outro município foram presos dois, ou seja, 50% desses elementos estavam na rua de novo, praticando o mesmo crime. Na hora pensei, me lembrei da manchete do O Florense, que parecia se idêntica a situação que estava acontecendo. Prenderam quatro e menos de três dias depois lá estavam eles dois, metade desse, desses elementos soltos na rua de novo e fazendo o mesmo crime de sempre. Aí lembrei do O Florense, que tinha na matéria estampado na capa, não vou dizer garrafais, né, Fabiano, porque é, mas eram grandes as letras, que dizia: A rotina do prende e solta. E daí eu fui buscar, fui olhar, disse, meu Deus, será que é o recorde três dias? Não, não é! Porque eu fui ver no jornal um dos recordes foi aquele que dizia no jornal, aquele, que foi buscado essas informações, que um elemento foi preso às 17:32 e às 17:59 estava solto, longos e intermináveis vinte e nove minutos. Vinte e sete minutos longos, uma eternidade deve ser pra eles que estão acostumado a sair tão rápido. A certeza, eu diria, até a tranquilidade da impunidade, eles estão tranquilos, leva cada vez mais pessoas principalmente jovens a entrar no mundo do crime, e o que é pior, permanecer nele e pensar que esse é o único caminho. Penso que é só assim, que é fácil num país com tantas oportunidades, numa região com tanta oportunidade de trabalho, de convívio social, oportunidade de estudo, faculdades, universidades, escolas, prefeituras que investem na educação e temos esse problema grave de sociedade. Mas com relação ao policiamento no interior, temos a dizer que muito melhorou principalmente na nossa região lá. E queria aqui agradecer ao Tenente Artêmio que veio a Otávio Rocha, solícito, nesse encontro para esses esclarecimentos e nos passar um pouco de alento em relação à segurança através de ações da polícia, que graças a Deus já deu alguns resultados. Podemos sentir que melhorou um pouco, espero que continue. Gostaria também de discorrer nesse tempo de tribuna, sobre algumas indicações feitas por mim e já levada a conhecimento do Executivo, algumas já feita por outros vereadores, mas a gente sempre reforça, buscando que sejam atendidas. Uma delas é solicitada ao Prefeito Municipal Lídio Scortegagna, que interceda junto ao Estado, para uma melhoria da estrada que vai pra linha Forqueta, no distrito de Caxias do Sul, já que está sendo efetuado a obra da Júlio Giacomin, lá em Mato Perso, que aproveite, se possível, ser feito algum trabalho nesse sentido. Outra indicação já feita é com relação à continuidade do alargamento da estrada que inicia no capitel junto à estrada de João Slaviero, no travessão Carvalho, mais precisamente na saída do asfalto até a Granja Slaviero. Já está prevista inclusive a sua pavimentação asfáltica. Em recente visita ao local, juntamente com o Prefeito Lídio, vimos essa necessidade, a necessidade dessa obra da execução e a continuidade. Já foi iniciado uma obra até um determinado trecho e espera-se a conclusão para a preparação para receber a sua pavimentação. Essa obra que tanto melhoraria a produção existente como o seu escoamento, bem como a vida das pessoas, que além de sua propriedade, suas casas, suas famílias, têm no turismo mais uma opção de renda e que, por consequência, atraindo esse turista ao município como um todo. Também visitamos a estrada que vai pra Mato Perso, a gente viu que precisa algumas melhorias por enquanto, até que não se tem algo mais concreto em relação à algo definitivo, algo de melhor abertura, de melhor para uma futura pavimentação, pelo menos em alguns trechos pretende se melhorar. Já Senhor Prefeito nessa semana, semana passada acredito que estão sendo feito alguma coisa, né, Vereador, mas estão mexendo. Então pelo menos pra atenuar, amenizar um pouco a, o problema daquela estrada que às vezes se encontra tão debilitada pela geografia, pelos morros, pela erosão que acontece. Relembrando também de uma outra solicitação, essa talvez possa ser num prazo maior, que é a abertura da estrada que inicia na sede do distrito de Otávio Rocha, mais precisamente na rua Uva Isabel e Seibel, e passando por muitas famílias e propriedades, até a comunidade de Nova Brasília. Desnecessário dizer o quão importante é essa obra, pois lá há muitos hortifrutigranjeiros e há empresas instalada rente a essa via, que é bastante utilizada como um atalho por produtores que acessam para vender seus produtos nas ceasas de Caxias e de Porto Alegre e até em outros centros. Também vou falar um pouco dos reparos que estão sendo feitos na antiga cooperativa ou a Cantina Slaviero, como muitos conhecem, reparos modestos é verdade, mas que estão acontecendo principalmente no pavilhão central. O processo é lento, e nessa etapa foram trocadas janelas do sótão e mais algumas na parte principal. A ordem para essas melhorias obedecem critérios pré-definidos pelo Estado, como e onde aplicar esses recursos. Às vezes se espera fazer uma melhoria na estrutura e vem uma obra para se ter aparelhos de som, cadeiras, janelas e a gente espera (ininteligível) melhorar a estrutura, mas enfim, vai acontecendo aos poucos. Esses recursos são advindos do, da LIC, a Lei de Incentivo à Cultura e de outras fontes do nosso Estado. E mais algum tempo podemos ter novamente reuniões assistenciais de grupos, como o do Cras, que aconteciam regularmente. Esperamos que mesmo de forma vagarosa os restauros continuem. Por fim, tivemos no sábado, dia 23, a perda de um grande líder, já foi mencionado anterior pela Vereadora, o seu currículo é extenso, pude conviver com ele algumas, alguns anos, tendo umas histórias também com o seu Ivo, um homem prático, decidido e que deixa o seu legado tanto em Flores da Cunha como vereador por três legislatura, como em Nova Pádua como prefeito por duas vezes. É uma grande perda sem dúvida. E nossos sentimentos à família, ao povo paduense e, também, nós florenses sentimos muito. Uma boa primavera a todos que se iniciou no sábado, uma boa noite e uma boa semana a todos! Muito obrigado! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra o Vereador Cesar Ulian. 

VEREADOR CESAR ULIAN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora; saudação especial ao Matias, seja bem-vindo nesta Casa, certamente além de uma experiência política, será uma grande experiência de vida, pode ter certeza, seja muito bem-vindo. Também uma saudação especial a toda a comunidade aqui presente, Fabiano da imprensa também, Seu Antônio, Pedro, né, mesmo não estando aqui, está aqui conosco. Boa noite a todos! Sejam todos muito bem-vindos! Uma menção especial ao senhor Ivo Sonda, né, que nos deixou aí, mas com certeza deixou uma trajetória, uma caminhada, um grande líder, tanto político como comunitário, uma pessoa carismática, dificilmente se via o Ivo triste, né? Geralmente ele estava ou fazendo uma brincadeira, uma piada ou alguém de bem com a vida. Com certeza nos deixa uma grande lição de como viver a nossa vida. Nessa noite gostaria de trazer alguns assuntos, um deles já trazido também pela Colega Vereadora, que está circulando muito no nosso município, nas redes sociais, nas rodas de amigos, algumas pessoas também vieram até mim, que é, diz respeito à mobilidade urbana no nosso município, mais precisamente a falta de vagas para estacionar os veículos no centro da cidade. Este assunto está em discussão há bastante tempo, afinal um dos maiores desafios das cidades são as políticas urbanas e, nelas, o planejamento de desenvolvimento urbano e melhorias na mobilidade urbana. A falta de vagas para estacionamento no centro da cidade não é um tormento exclusivo das grandes cidades. Com o aumento da frota de veículos, a procura por lugar para estacionar já é um problema antigo e que vem aumentando gradativamente também em nosso município. A situação é mais crítica principalmente nos horários bancários e em períodos próximos a datas festivas, né, onde o aglomeramento de carros se intensifica, pois as pessoas vem pro centro pra comprar e as ruas acabam ficando quase que intransitáveis. Cabe destacar que a disponibilidade de estacionamento é algo importante para os lojistas, os comerciantes e os estabelecimentos, pois influencia diretamente no consumo. O cliente que vai ao centro de carro e não encontra vaga para estacionar, talvez não compre. E se ele deixa de comprar, o comércio perde e todo o ciclo perde também. Além disso, esse assunto já foi debatido nesta Casa por Vereadores desta e de outras legislaturas, como é o caso da implantação de estacionamento rotativo em 2011, pelo então vereador Pedro Fernando Quintanilha e, também, em 2013, pelo vereador Luiz Antônio dos Santos. Além disso, outros colegas vereadores sugeriram ao Prefeito Municipal a adoção de medidas e alternativas para melhorar o fluxo de veículos nas ruas centrais da cidade, como a implantação de rotas alternativas de mão única e a implantação do Plano Municipal de Mobilidade Urbana, como é o caso da indicação número 042, de minha autoria, de fevereiro de 2017, que solicita ao Prefeito a regulamentação do trânsito com a finalidade de implantar mão única nas ruas Frei Eugênio, sentido sul-norte, e a rua Borges de Medeiros, sentido norte-sul, no trajeto entre as ruas Barros Cassal, norte, e São José, a sul, e estacionamento oblíquo no lado esquerdo no sentido das referidas vias. Porém infelizmente a gente ainda não viu alguma coisa sendo tomada nesse sentido. Eu acredito muito que essa seria uma medida simples, talvez não a mais adequada, mas com certeza iria servir muito pra desafogar um pouco mais o nosso trânsito, formaria um anel, né, onde a gente entra e faz toda a, todo o giro pelo, pelas ruas laterais da avenida. Um cumprimento especial, né, nossa Primeira-Dama aí, seja bem-vinda a esta Casa também; também o nosso convidado que depois tratará conosco este tema também muito importante, sejam bem-vindos. Então como eu dizia, né, talvez medidas simples que com certeza tendo uma mão única nessas duas ruas aí, a gente pode estacionar no oblíquo, em uma das laterais, o que, onde tem a vaga de um possa ser vaga de praticamente dois e não atrapalharia o fluxo de veículos porque passa um veículo tranquilamente. É evidente que o uso de automóveis vem crescendo de modo desenfreado, dificultando a mobilidade urbana, resultando em trânsitos caóticos e fortalecendo o individualismo na sociedade. A educação no trânsito também é importante e deve ser iniciado já com as crianças na escola, visando conscientizá-las desde cedo sobre a importância do respeito às leis e aos outros. Realização de palestras e fóruns também são bastante úteis para esta conscientização, uma vez que às vezes vimos situações do próprio lojista tirar a vaga de clientes ao estacionar o seu veículo em frente ao seu estabelecimento comercial. Então daqui a pouco eles nem se dão conta que eles estão dando um tiro no próprio pé, né? Às vezes, ah, porque pela facilidade, por tudo, mas ele está tirando a vaga talvez de alguém que vá comprar no seu estabelecimento. Então daqui a pouco fazer uma parceria com CDL, com algumas entidades que possam talvez esclarecer um pouquinho essa visão de que talvez essas atitudes aí não estão, podem ser cômodas pra ele, mas daqui a pouco estão tirando o seu faturamento, né? Acredito que este assunto deve ser novamente trazido para esta Casa, através da realização de uma audiência pública, objetivando promover discussões e debates com a população. Não sei se é o momento de implantar no município estacionamento rotativo, mas com certeza é um assunto que deve ser analisado e debatido, pois são muitas as opções e existem muitas alternativas para melhorar a trafegabilidade do trânsito, porém o debate precisa ser feito. Existem muitas reclamações também a respeito do transporte coletivo. Embora a gente já tenha percebido na última semana pelo menos, eu vi que parece que deu alguma, alguma mudança, foram tomadas algumas medidas com a empresa, né, que realiza isso em nosso município, mas a gente escuta bastante reclamações. Sendo assim também um outro assunto que merece atenção das autoridades e também que precisa ser debatido com a população. Não podemos fazer de conta que os problemas não existem. Precisamos de ações, mas infelizmente os vereadores não podem executar obras e, sim, propor soluções e esse é o papel que precisamos fazer e discutir com a população. Por isso, solicito também que esta temática seja abordada em audiência pública para ouvir o que temos de positivo e temos muitas coisas de positivas, e o que precisa ser melhorado e ampliado nesta temática. A gente muitas vezes nas empresas, a gente percebe muito que às vezes os..., eu não quero dizer funcionários, os colaboradores são selecionados pelo local onde eles moram, porque ali naquela localidade tem transporte. E às vezes outros são prejudicados, porque como a empresa não tem transporte, né, utiliza o transporte público. Claro que provavelmente reembolse e tudo o mais, mas às vezes tem pessoas que são prejudicadas. Tem capacitação, seriam ótimos colaboradores, mas em função do transporte talvez não abranger todas as localidades do município, acabam sendo descartadas desta vaga e dando a vaga pra alguém que mora próximo aonde passa o transporte público. Então daqui a pouco seria uma forma da gente também debater e, por isso que eu digo, que uma audiência pública, e a gente espera que venha a população participar, né, porque às vezes a gente se preocupa, promove as audiências e a população não vem. Mas tem bastante gente querendo opinar, querendo colocar situações que talvez possam vir muito a somar nesse..., nesse aspecto. Somado também a mobilidade urbana e o transporte coletivo, eu reitero o pedido sobre a realização também de uma audiência pública com a Corsan, a fim de tratarmos sobre questões sobre saneamento básico (água e esgoto), já mencionado por mim também na última sessão. Infelizmente, por alguns contratempos, não acontecerá a audiência pública pré-agendada por mim com o gerente administrativo e com o gerente de expansão, que estaria pré-agendada pra amanhã, né, dia 26, nesta Casa. Enfim, eles precisam do convite oficial, né, embora a gente tenha feito tudo eles também tem superiores e enfim não, não conseguimos tempo hábil pra convidá-los. Então a gente pede, eles vão disponibilizar uma nova data, então a gente pede que assim que a data vier que a gente oficialize esse convite, porque a questão é muito preocupante, né, a gente tem questões de esgoto a céu aberto em praticamente todo o município. Mas a gente tem uma temática que eu acho que é tão importante quanto, que é a questão da água, né? A gente sabe que os nossos poços, em um curto prazo de tempo, já não darão mais conta de nos trazer essa água tão preciosa e tão perfeita que nós temos quando a gente abre a nossa torneira, né, a gente não sabe até quando então a gente precisa também ter da parte deles um retorno, né? Ah, o contrato é de quinze anos. Tá, mas daí a gente vai esperar os quinze anos, pra daí depois talvez eles prorrogarem o prazo e daí depois a gente vai ver? Acho que a gente precisa o quanto antes trazê-los aqui. A gente sabe da situação do Estado, a situação da Corsan tudo o mais, mas eles também exploram, né, eles exploram aqui o nosso município o serviço da Corsan então a gente tem direito no mínimo de um esclarecimento, de um posicionamento de quando vão fazer, se tem previsão, como é que está a real situação. Então acredito que esse ambiente nosso aqui, a Casa do povo, ele precisa quando tem esse tipo de..., enfim, de reivindicação da população e nós também nos damos conta disso, acho que a gente a nossa parte é promover a audiência pública, que é onde a população vai ter a voz tanto quanto nós Vereadores. Se eles vierem, ótimo. Se eles não vieram, a nossa parte pelo menos a gente fez. Então acho que está mais, mais do que necessário essas atitudes. E também gostaria brevezinho só falar de um caso, que é de uma indicação inclusive que já foi feita por mim e sei que já foi feita por outros Vereadores, que é no Parque dos Pinheiros, o dito do não digo “elefante branco”, mas o “elefante verde”, né, que é o dito do ônibus que está lá há mais de cinco anos estacionado. Embora tenhamos aprovado lei que proíba, ainda não foi tomado nada de providência então acredito que a gente precisa, né, se o Líder também puder de alguma forma interceder isso. A comunidade falou que ontem, no domingo, quase deu uma tragédia em maiores proporções aí então que a gente não espere, né, não espere acontecer alguma coisa pra depois tomar a atitude. Então a gente pede que se dê algum jeito embora se saiba da situação do ônibus, que tem penhora, que tem... mas ele está ali, né? Está ali, está atrapalhando, está prejudicando e a gente não quer que aconteça algo mais grave por este veículo estar aí há um bom tempo. Então peço essa atenção especial pra esses três assuntos: a mobilidade urbana, transporte público e o saneamento básico, que sejam abordados aqui nesta Casa como audiência pública. Por hoje era isso. Obrigado, Senhor Presidente. Obrigado pela presença de todos, tenham todos uma boa noite! 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrado o Grande Expediente, passamos ao intervalo de cinco minutos para organizarmos a pauta da Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA
Está na pauta a Redação Final do Projeto de Lei 043/2017, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2018”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou.
VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Está em discussão. 

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores, população que nos prestigia. Apenas utilizo desse espaço, Senhor Presidente, para dissertar acerca do projeto em discussão, número 43, uma vez que trata das diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro deste próximo ano. É importante salientar que o projeto de lei então recebeu parecer favorável da Comissão de Finanças e também duas emendas aditivas que foram propostas e aprovadas por unanimidade nesta Casa. E inclusive realizada audiência pública para tal, onde pudemos discutir alguns detalhes do orçamento do Executivo para o próximo ano. Então desde já, a partir de todas as manifestações já desempenhadas e reiteradas nesta Casa encaminho o meu voto favorável a esta proposição, Senhor Presidente.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, no momento em que discutimos a aprovação desta lei, que trata das diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2018 eu gostaria de trazer presente algumas obras ou ações que no meu ver são fundamentais que sejam executadas durante este ano. Na Secretaria de Educação, Cultura e Desporto eu penso que é de fundamental importância nós fazermos os investimentos e maiores do que já estão sendo colocados aí com relação a formação continuada dos professores, que são os profissionais que cuidam da educação e do futuro das nossas crianças. Também a questão acho muito importante a questão do transporte para a educação infantil e ensino médio e até o universitário, que também estimula, né, os nossos munícipes e cidadãos a estudarem, né, e buscarem a formação cada vez maior. E a questão do atendimento a educação infantil acho que é primordial, que é ainda uma necessidade do nosso município. Dentro das ações da Agricultura, penso ser muito importante a capacitação dos agricultores e continuarmos com os incentivos nos serviços de máquina e as estradas de produção, importante para incentivarmos os agricultores e os seus sucessores a permanecerem na propriedade. Dentre as Obras, existem muitas obras asfálticas aí que são esperadas pelas nossas comunidades e eu tenho como prioridade a iniciação da ligação asfáltica entre os distritos de Otávio Rocha e Mato Perso, que estão previstos para o próximo ano, indicação também desta Vereadora. Na questão da Saúde, penso que a construção das UBS sejam muito importantes, mas também, os investimentos com relação a exames, a contratação de exames laboratoriais e ao hospital Nossa Senhora de Fátima e a contratação também de cirurgias, pois nós temos muitos cidadãos nas filas de espera, como já constatado mais de mil e quinhentas pessoas aguardando um atendimento especializado (Interferência do Presidente: Para encerrar!). E somente para encerrar, gostaria de destacar também a questão da ampliação das câmeras de monitoramento no nosso município, com relação a nossa segurança que está bastante precária. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigada!  

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, com relação a esse projeto, eu quero dizer que trata um artigo de “caráter indicativo e não normativo”, né, “devendo servir de referência para o planejamento, podendo ser atualizado pela lei orçamentária ou através de créditos adicionais”. Então na verdade o que é que foi feito aqui é uma relação de tudo o que se tem a previsão de ser feito no próximo ano então eu acho que foi debatido, foi acrescentado algumas coisas e esperamos dentro da continuidade do ano que todas essas obras sejam realizadas. Sou favorável a esse projeto.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Redação Final ao Projeto de Lei 043/2017 aprovado por unanimidade.
Não havendo mais matérias a serem deliberadas nesta sessão encaminhamos para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final o Projeto de Lei 048 e 049/2017; para a Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos o Projeto de Decreto Legislativo 003/2017. Passamos, agora, às 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS

Com os Vereadores inscritos. Com a palavra Vereador estreante nesta noite, Matias Bordin.

VEREADOR MATIAS BORDIN: Senhor Presidente, uma boa noite a todos; Colegas Vereadores, Vereadora; autoridades, imprensa aqui presente, funcionários da Casa, público em geral. Queria em primeiro lugar agradecer a recepção, muito obrigado a todos! É um prazer estar aqui do lado de vocês e com certeza vai ser um grande aprendizado pra minha vida. E também um cumprimento especial então a minha mãe que está aí, o meu padrasto, a Marlene, Marcelo Golin, o meu colega Pedro, Horácio, a Ivete, a filha da Ivete, Primeira Dama, todos que estão aqui, muito obrigado a todos! E com certeza é uma satisfação, pela primeira vez, estar ocupando essa cadeira nessa Casa. Enquanto acompanhamos os slides (Exibição de imagens através da televisão), quero enaltecer também o trabalho realizado pelo Departamento de Iluminação Pública, através do diretor Araponga, o qual com sua equipe realizou melhorias na iluminação do bairro União, como vem fazendo também em outros locais. Acompanhamos a realização do referido trabalho através da mídia, ao que eu também quero parabenizar, salientando-se que a presença do nosso colega do PSB, o vereador Pedro Sperluk e também a presença do Prefeito Lídio Scortegagna. Quero também salientar que o nosso Presidente da Executiva do PSB, o Ernani Heberle, está em viagem para descanso, e, em consequência, como o primeiro Vice-presidente da Executiva do PSB, estamos assumindo o cargo de Presidente do PSB desde ontem, dia 24 de setembro, até o dia 19 de outubro. Sem mais agradeço, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Muito bem, Matias. Com a palavra Vereador Clodomir Rigo.

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, Colegas Vereadores; ainda em tempo quero também, em nome do Partido Progressista, dizer que ontem estivemos também em Nova Pádua dando o último adeus ao nosso... talvez o nosso maior líder político de Flores da Cunha - Nova Pádua. Por duas vezes prefeito em Nova Pádua, três vezes vereador aqui do município de Flores da Cunha. Fez um excelente trabalho nos dois municípios, tanto é o reconhecimento que foi dado, muita gente se despedindo ontem e acho que ele deixou um legado histórico pra toda..., para as duas cidades, né? Foi um grande batalhador na época da emancipação política de Nova Pádua, acho que foi um dos maiores líderes lá também então em nome do partido, em nome de toda a classe agradecer aos trabalhos do Ivo Sonda. E também registrar que ontem estivemos aí na Duque de Caxias participando na final do Campeonato de Bochas Cancha Plástica, onde a equipe do Cruzeiro de São Gotardo disputou com a equipe do Santiago de Mato Perso e a equipe de São Gotardo levou então o troféu, segundo troféu na sua história depois de vinte e quatro anos. Então quero deixar aqui o parabéns a toda..., as duas comunidades e todas as equipes que disputaram esse campeonato, pela disciplina, pela organização e dizer que breve estaremos fazendo uma homenagem então pra essas equipes para parabenizá-los melhor. Era isso, muito obrigado, Senhor.  

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Samuel.

VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Boa noite, Senhor Presidente; Nobres Vereadores, Vereadora; cumprimento especial ao nosso estreante da noite, Vereador Matias Bordin extensivo a sua família, seu padrasto, sua mãe, seus familiares aqui; aos representantes do seu partido, PSB; a todos que nos prestigiam nessa noite; aos representantes do Comdica aqui presente, na sua pessoa do Presidente Ézio Salles, meus parabéns a todos! Vamos estar aqui ouvindo um trabalho interessante, nesta noite, que vem desenvolvendo na frente do Comdica. Lembrando, dia 19 de janeiro eu estive na apresentação ali no São José deste projeto. Fui o representante naquela noite, passei as informações aqui nesta Casa e hoje vamos estar aqui ouvindo um pouco deste projeto que vem fazendo a diferença aos alunos, a jovens do nosso município. Então isso é importante pra nós, isso é importante a valorização e o conhecimento e o reconhecimento de trabalhos como esse desenvolvido no nosso município por pessoas que não estão apenas falando, mas estão se colocando à disposição pra fazer. Porque todos os membros do Comdica são pessoas voluntárias, nenhuma delas ganha absolutamente nada a não ser a alegria de contribuir e de ver a diferença naqueles que são beneficiados por tais projetos. Bom, quero apenas fazer um comentário, né, hoje à tarde estivemos aí acompanhando então a denúncia do Governo Federal que foi anunciada hoje, né? Então hoje à tarde entrou a denúncia do Janot, foi lida na Câmara dos Deputados e vimos uma movimentação louca a nível federal. A nível mais próximo vimos também uma movimentação aqui em Caxias do Sul, né, o nosso Colega vizinho aqui, o Prefeito de Caxias também está com uma ação dentro da Câmara de Vereadores. E vejam como há importância, há importância de uma Câmara de Vereadores de representantes do povo conscientes, conscientes, que estão ali pra representar, assim como os Deputados. Quero fazer um adendo. Poucos dias atrás falei do grande rombo que o Governo Federal tem anunciado pelos meios de comunicações, um rombo, esse é a palavra certa, de cento e cinquenta e nove milhões, um rombo. E que depois dessa votação, que vai entrar em votação dessa segunda denúncia certamente vai aumentar, porque estão todo mundo louco lá, todo mundo quer e eu sou totalmente contrário, já falei isso em outras vezes. Como pode os nossos Deputados, nossos Deputados, representantes nosso eles negociarem valores para beneficiarem algumas regiões? Sou totalmente contrário. Legislativo é Legislativo, não tem que estar pegando verba pra seu Município ou pra Município vizinho porque essa é a margem que dá, pra momentos como esse aonde deve o caráter prevalecer, aonde deve o correto prevalecer não vamos botar de lado, vamos botar de lado princípios de moral, princípios de ética. Mas tudo isso está caindo. Está caindo essas coisas negativas, políticos sérios estão tomando a frente, acredito eu e aqui estão alguns deles na nossa cidade. Seria isso, Senhor Presidente. Uma boa noite a todos! Muito obrigado! 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador João Paulo.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores, população que nos prestigia; ainda em tempo gostaria de estender o meu cumprimento especial a todo o Comdica aqui representante, na pessoa do amigo Presidente Ézio Salles e aos representantes do Rotary, Lions, a Apae, Centro Empresarial, enfim, CDL também todas as entidades que compõem esta importante instituição no nosso município. Utilizo deste espaço, Senhor Presidente, para dissertar de uma viagem que estive participando no último dia 19, a convite do Comitê de Inovação do Centro Empresarial. Estive fazendo uma visita técnica no Tecnosinos, um polo tecnológico em São Leopoldo. Este polo de tecnologia que é reconhecido nacionalmente pela sua importância existe há praticamente vinte anos no nosso país e hoje ele emprega cerca de cem empresas do setor de tecnologia e emprega direta e indiretamente mais de seis mil pessoas. Essa visita ela vem ao encontro do material que acabei falando a respeito e trouxe a discussão à luz desta Casa no último dia 28 de agosto, onde apresentei um plano então de incentivo a inovação e tecnologia no nosso município. Existem esforços atualmente hoje conduzidos pelo Comitê de Inovação do Centro Empresarial na realização de um estudo sobre qual a vocação tecnológica no nosso município. E isso é importante salientar que são estudos técnicos com embasamento teórico e são fundamentais principalmente pra diversificação da nossa economia. Acredito que seja o momento de vislumbrarmos o futuro, olharmos para o futuro sempre com bons olhos e lá em São Leopoldo nós temos uma prova viva, concreta de que estes esforços são recompensados. Atualmente o município de São Leopoldo também tem uma política de isenção de tributos na questão do ISS, também de incentivo fiscal as empresas que lá se estabelecem. Nos trinta primeiros meses elas tem essa redução de imposto, o que acaba incentivando a elas permanecerem lá. Também incubadoras hoje, né, a questão da incubadora de novas tecnologias bastante desenvolvido nesse sentido. Então estive lá presente representando esta Casa sobretudo, para que a gente possa conhecer uma parceria público-privada de sucesso e por que não estabelecermos aqui na nossa cidade, no nosso município algo nesse sentido então muito em breve gostaria sim de ter novas notícias e compartilhar com todos os Colegas Vereadores. No mais era isso, muito obrigado!

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Éverton Scarmin. 

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, as pessoas que ainda nos prestigiam nesta noite; ainda em tempo também saudar a toda a diretoria do Comdica, na pessoa do Presidente Ézio Salles; nossa Primeira-Dama, Beatriz Trentin Scortegagna; a imprensa que nos acompanha. Quero também pesar meus votos ao ex-vereador do nosso município por três legislaturas, ex-prefeito do município de Nova Pádua, senhor Ivo João Sonda. Ele que foi colega vereador do meu falecido pai também. Bem piá, bem guri ainda lembro do estilo de trabalho, do estilo de administrador que foi o Ivo João Sonda, né, uma pessoa simples, mas muito objetiva e com certeza fez toda a diferença no município de Flores da Cunha e no município de Nova Pádua também. Quero também saudar e desejar ao Colega Vereador Matias Bordin, né, seja muito bem-vindo a esta Casa e um bom trabalho neste tempo que estará aqui conosco. Parabenizar o Colega Cesar Ulian, né, pai na última semana. Ele e a sua esposa, né, aumentaram a família então parabenizar, desejar saúde, felicidade pra vocês todos. Quero falar que na semana passada realizamos, Presidente, o projeto “Cavalo Crioulo” nas escolas do município. Então a entidade na qual eu faço parte, junto com o Núcleo Serrano de Criadores de Cavalos Crioulos, junto com a Cabanha Redomona, o CTG Querência de São Pedro estivemos realizando esse projeto, levando o cavalo nas escolas do município e apresentando para as quintas séries das escolas Leonel de Moura Brizola, Tiradentes, Rio Branco, Benjamin Constant, 1º de Maio e Tancredo de Almeida Neves. E ali nós falamos um pouco da história do cavalo crioulo, da importância que ele tem pra cultura e a tradição do nosso estado, da importância econômica e também o cavalo crioulo é o símbolo do Rio Grande do Sul, um dos símbolos, né, junto com o quero-quero, junto com a nossa bandeira. Então ele é um dos símbolos do nosso estado então..., e tem uma importância muito grande na economia também, né? Nosso Ézio, Presidente do Comdica também é criador, esteve esse ano também competindo na Expointer, né, Ézio? E, é um apaixonado também da raça do cavalo crioulo. Então foi um projeto muito legal para as entidades que estiveram participando e com certeza as crianças também gostaram muito, puderam também tirar dúvidas, questionamentos que tinham então foi muito agradável estar junto com a Cabanha Redomona, o Núcleo Serrano e a nossa entidade, o CTG Querência de São Pedro. É isso, muito obrigado. Boa noite e boa semana a todos!  

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereadora Claudete.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores; cumprimentando o Senhor Ézio Salles, cumprimento a todos os membros do Comdica; um cumprimento especial a Primeira-Dama, Senhora Beatriz Scortegagna, também aqui presente. No jornal da última semana me lembrei um pouquinho da campanha de 2016, uma proposta defendida por nossa coligação, portanto somos totalmente favoráveis. “Prefeito Lídio Scortegagna juntamente com o Consepro visitaram o município de Marau e conheceram o sistema de instalação de câmeras de monitoramento com sistema israelense de identificação que inclui filtros de pesquisa”. Fiquei muito feliz ao ver e ler essa reportagem e ver que este assunto tem sido também prioridade para o nosso Governo. Fala-se também aqui nos investimentos, mas fiquei muito mais tranquila no sentido de que independente do projeto de lei de criação da taxa de iluminação pública ser aprovado ou não por esta Casa, vejo interesse concreto da Administração Municipal investir na segurança do nosso município através das câmeras de monitoramento. E faço um pedido aqui público para que o distrito do Mato Perso, que é o distrito mais distante, receba várias câmeras de monitoramento porque ele é uma rota de fuga, ele é um distrito central que liga Farroupilha, Caxias do Sul, Flores da Cunha então ele deve ser atendido com um olhar um pouco diferenciado, juntamente com o distrito de Otávio Rocha, que tem sido foco de furtos nas últimas semanas. Também gostaria de destacar algumas prioridades do Governo, que não tive tempo de fazê-la anteriormente, que penso ser bastante importante na Secretaria de Desenvolvimento Social, a construção do acesso e atendimento, ou melhor, do Turismo, de acesso e atendimento ao turista. Falamos muito nesta Casa com relação a importância de nós desenvolvermos um município no nosso..., o turismo no nosso município e também percebi a falta de uma atividade com relação a reativação da Vindima da Canção, que foi uma indicação muito defendida por esta Vereadora e sou total defensora de nós reativarmos este belíssimo evento no nosso município. Estaremos mais uma vez cobrando da Administração para que isto aconteça. Também a questão da revisão do Plano Diretor, muito falado pelo Vereador, eu penso que é bastante importante nesta Casa e um destaque especial para o projeto de assistência social, que é a construção do Centro Popular de Convivência, muito aguardado pelos cidadãos da melhor idade no nosso município. E também gostaria de dizer que a semana, apesar do feriado, foi bastante movimentado. Nós estivemos participando e acompanhando o “Concurso Artístico Florense”, na noite da terça-feira, também participando da “Festa da Família Conte” no distrito do Mato Perso, no dia de ontem, chegando para a foto da família final na festa da escola Francisco Zilli. Senhor Presidente, era isso por hoje. Muito obrigada!  

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Boa noite, Presidente; boa noite, Colegas Vereadores, Vereadoras; pessoas já cumprimentadas; Seu Ézio e a sua equipe da Comdica; Seu Rodrigo Molon, do Lions; o Rotary; outras entidades aqui presente, a Apae; um cumprimento especial ao meu colega Jorge, colega de trabalho da vinícola Nova Aliança, está nos prestigiando essa noite; Senhor Lourenço Castellan, seja bem-vindo; Secretária Ana Paula. Dizer de que ontem a gente esteve representando esta Casa na “Festa da Família”, em Otávio Rocha juntamente com a Secretária de Educação, a Ana Paula, no qual fomos convidados a ser jurados da escolha do Garotinho, da Garotinha, do Boneco e da Boneca daquela escola. Uma festa muito bonita, a família, todos participando. Foi um encontro memorável, um encontro que com certeza vai se repetir no próximo ano e estaremos lá apoiando sempre esses eventos, porque é uma instituição de educação e a gente sabe da importância da educação na vida das pessoas, na vida dessas crianças que tem a sua formação para a vida através da escola e do estudo. Então estivemos lá e na parte da tarde estivemos acompanhando, infelizmente, o funeral do seu Ivo Sonda, aí em Nova Pádua, aonde prestamos a nossa homenagem então tinha o Seu Prefeito, Presidente Moacir, outros Vereadores também se fizeram presente lá. Então era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! Uma boa semana a todos e até uma próxima oportunidade! 

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Para Declaração de Líder de Governo. (Assentimento da Presidência). Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores; em tempo gostaria de cumprimentar a Senhora Beatriz Scortegagna, nossa Primeira-Dama; também a Secretária de Educação, Ana Paula Zamboni Weber; e estender um cumprimento especial ao amigo, ex-vereador Lourenço Castellan também aqui, que nos prestigia nessa noite. Utilizo desse espaço, Senhor Presidente, somente para tratar de alguns assuntos que foram colocados nesta noite. Em relação à mobilidade urbana, acho que isso é uma prioridade, sem dúvida, do Governo e sobretudo acho que nós devemos encarar sob o aspecto de unirmos esforços sempre para que seja alavancados investimentos nesse setor especial da nossa cidade que hoje tanto carece. Porém muito foi feito já em relação ao Governo Municipal, a abertura de inúmeras vias como o aspecto da cidade já com certeza ele mudou ao longo dos anos, mas é importante salientar que dentro desses esforços e a partir das colocações..., as contribuições dos Colegas Vereadores o próximo recurso, a próxima obra digamos vultosa, sem dúvida, é a abertura da rua Borges de Medeiros, no acesso sul do nosso município, que vai contribuir efetivamente para o desvio do fluxo de veículos então a partir do final da rua Borges de Medeiros até a sede da empresa Sim Rede de Postos. Então muito em breve, nos próximos dias, está já sendo providenciada a pavimentação e posteriormente a sua pavimentação. Também importante dizer que o Centro de Convivência foi já tratado, hoje está sob análise pelo Ministério do Desenvolvimento Social. Muito em breve também teremos novidades em relação a isso, esse aporte de verbas para a gente, para nós podermos então implantarmos efetivamente no nosso município. Sobre o Plano Diretor, sim, é uma preocupação muito pessoal minha. Porém sob o aspecto da lei, apenas uma contribuição que trago para esta Casa, é um projeto que deve ser legalmente por iniciativa do Poder Executivo então o que nos cabe enquanto Casa Legislativa é propor audiências públicas, como o Vereador já bem defendeu antes na tribuna, para que a gente possa trazer essas demandas da população e trazermos para discussão nesta Casa no momento oportuno. Porém nós não podemos ter a iniciativa disso, uma vez que não temos quadro técnico nesta Casa que seja responsável para tal. Também importante dizer que sim, o Governo ele trabalha com a perspectiva de investimentos na área de segurança e sobretudo no monitoramento. É responsabilidade deste Governo a segurança e ela não está de forma alguma atrelada a qualquer forma de criação de imposto para logicamente a aplicação desses recursos. Então quero dizer que o Governo jamais teria a irresponsabilidade de tratar desta forma um assunto tão importante, que é a segurança pública no nosso município. Na minha parte era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado!

VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Ainda em tempo, quero agradecer a presença da nossa Secretária de Educação, Ana Paula Zamboni Weber; também o nosso ex-vereador, amigo Lourenço Darcy Castellan, muito obrigado pela sua presença. Cesar Ulian, meus parabéns! A família crescendo, muito bom, uma benção de Deus. Bom, eu quero também parabenizar o Nobre Colega João Paulo pelo encaminhamento desse projeto, acredito muito importante pro nosso município, o 048, né, que cria e denomina e delimita os bairros da sede do nosso município. Então acredito ser um projeto de grande importância que está passando nessa Casa, que deu entrada, então meus parabéns pelo seu empenho, pelo seu trabalho e por todos os que contribuíram, com certeza. Então vamos estar aí agora estudando este projeto e com certeza terá aprovação acredito eu de todos com auxílio de cada Vereador. E também quero parabenizar o Nobre Colega Vereador Cesar, por ter falado nessa noite sobre o convênio da Corsan. Nós tivemos o privilégio de ter trabalhado com o prefeito Ernani em 2010, quando foi assinado este convênio, aonde não se falava sobre isso, né, então se empurrava, assim a gente percebia, que se empurrava com a barriga um problema do nosso município. Nós temos uma bela cidade aonde o nosso esgoto é zero por cento tratado, zero por cento então é um índice extremamente preocupante, porque esse problema pode chegar até os nossos lençóis freáticos. Chegando aos nossos lençóis freáticos o que que acontece, a nossa água será contaminada aí um grande custo pra fazê-la ela ser novamente uma água potável então é algo que é preciso se preocupar. Então como disse o então prefeito Ernani na época, onde tive o prazer de trabalhar com ele, assinou este convênio e precisamos sim trazer a Corsan, vê, eles precisam dar uma posição para o nosso Município. Não é nem apenas uma posição, uma solução também, né, para que a gente possa ter o quanto antes no nosso município. Lembro que nesse convênio que foi assinado e tratado na época, uma única estação de tratamento ali de Lagoa Bela, Matias, ali próximo, né, que contribuiria com mais ainda com a bela obra que lá está posta, né, quase noventa por cento do nosso município já teria o seu esgoto tratado com apenas uma. Claro que é um valor considerável, mas se foi feito o convênio, agora nós temos aí o grande problema que o Estado não tem os seus recursos, ok? Então o que é prioridade? Então nós temos que buscar a solução e temos que chamá-los aqui pra que nos dê uma explicação e uma indicação, uma solução. Então sou parceiro pra que realmente eles estejam aqui conosco e nos tragam informações plausíveis pra que a gente possa repassar a nossa comunidade, ok? Muito obrigado a todos, mais uma vez boa noite!    
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrada as Explicações Pessoais, passamos aos informes da Presidência. Lembramos que no encerramento desta sessão, teremos Tribuna Livre com o Doutor Ézio Ribeiro de Salles, Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente. Também em tempo, gostaria de cumprimentar a Secretária Municipal de Educação, Ana Paula; ex-vereador desta Casa Legislativa, ex-prefeito também deste município, Senhor Lourenço Darcy Castellan, seja bem-vindo; as entidades que estão aqui representadas também, sintam-se todos bem-vindos nessa Casa! Na terça-feira, dia 19, à tarde participei da reunião de apresentação de contas do jantar “Homens na Cozinha”, no CDL, que aconteceu no último dia 02 de setembro e teve representação desta Casa com o prato típico menarosto. Participou da reunião um representante de cada cozinha. Depois entregarei um relatório aos Colegas Vereadores também, prestação de contas da CDL. Na quarta-feira, dia 20, participei do encerramento dos “Festejos Farroupilha”. Foi uma semana marcada por rodas de chimarrão, shows, bailes, concursos artísticos, dando a oportunidade para todos compartilharem momentos de confraternização e alegria, mantendo acessa, é claro, a chama do amor pelo Rio Grande do Sul em nosso município. Na quinta-feira, dia 21, participei da reunião da Associação Comunitária Fenavindima, que está convocando a comunidade florense para participar do último evento alusivo aos 50 anos da festa. No próximo dia 15 de outubro está programado um almoço festivo com animação do Grupo Ricordi, no Salão Paroquial de Flores da Cunha. Já estamos com os ingressos disponíveis na Casa, quem tiver interesse pode falar com a nossa diretora da Câmara, a Renata, que ela tem os ingressos. É por adesão. No dia 24, domingo, né, tivemos a “Festa da Família” na escola Francisco Zilli, com missa às 10h30min e almoço festivo ao meio-dia. Gostaria de agradecer o Colega Vereador Ademir Barp que representou esta Casa. Gostaria também de agradecer o Vereador Éverton Scarmin que esteve representando esta Casa na comunidade Nossa Senhora do Carmo, festa de São Miguel. Também agradecer o Vereador Éverton que esteve representando esta Casa, que foi fazer a demonstração do cavalo crioulo nas escolas. É uma atividade que muito importante, né, e que acredito que os alunos, né, também se sentiram valorizados e quem sabe com isso as nossas tradições elas acabam sendo mais cultivadas pelos nossos adolescentes. Antes de encerrar também gostaria de lembrar os Colegas Vereadores que na próxima quinta-feira, dia 29, às 16h30min teremos uma importante reunião aqui nesta Casa, com os gerentes ou representantes das agências bancárias do nosso município para falar sobre o Projeto de Lei Complementar que tramita nesta Casa, o 009/2017. Também diz respeito à segurança, porque os bancos são os maiores responsáveis pela insegurança, né? Às 10h30min ainda no mesmo dia, na quinta-feira, teremos audiência pública de apresentação do Relatório Municipal das Metas Fiscais do Poder Executivo, referente ao segundo quadrimestre de 2017, que será conduzida pela Comissão de Finanças e Orçamento. É, 17h30min, né? Isso. Também não poderia deixar aqui de cumprimentar a nossa servidora Eliane Sonda, contadora dessa Casa, que estará aniversariando na próxima quarta-feira, dia 27 de setembro. Parabéns! Muitas felicidade e alegrias a nossa servidora Eliane. Também um cumprimento desta Casa, Vereador Cesar Ulian, ficou pai na última semana, né, aumentou a família então parabenizar a toda a família então por mais este feito. Também gostaria de informar que na tarde de hoje, em Porto Alegre, nós tínhamos uma reunião a convite do Deputado Alceu Moreira, que era pra tratar de assuntos junto ao Presidente da EGR, que cuida das rodovias, da transferência da nossa praça de pedágio, né, nós estamos pleiteando isso, nossa transferência da praça de pedágio para Antônio Prado, para não dividir as nossas comunidades no município de Flores da Cunha. Em virtude de nós termos sessão, não pudermos ir, o nosso Prefeito Municipal foi como Prefeito e representando também esta Casa, porque foi esta Casa até que solicitou então essa audiência com o Presidente da EGR juntamente com o Deputado.         

Agradecendo a proteção de Deus, declaro encerrada a sessão ordinária desse dia 25 de setembro de 2017, às 19h43min. Tenhamos todos uma boa noite!
Vereador Moacir Ascari

Presidente
Vereador Samuel de Barros Dias
1º Secretário
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