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SESSÃO 2.418 - SOLENE

19 de outubro de 2017
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão solene deste dia 19 de outubro de 2017, para entrega do diploma Mérito Educativo. Compõem a mesa principal: Excelentíssima Senhorita Camila Miglioranza, neste ato representando a Secretária Municipal de Educação, Cultura e Desporto; Excelentíssima Senhora Neila Reginato Baldissera, Diretora da escola municipal São José, escola que será agraciada pelo projeto vencedor do diploma Mérito Educativo 2017. Convido a todos para de pé entoarmos o Hino Nacional Brasileiro, letra de Joaquim Osório Duque Estrada e música de Francisco Manoel da Silva. (Execução do Hino Nacional Brasileiro). 

Solicito ao Vereador Samuel de Barros Dias para que nomine as autoridades aqui presentes e/ou representadas, que prestigiam nesta sessão e que faça a leitura das correspondências recebidas por ocasião desta solenidade.
VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Boa noite, Senhor Presidente! Gostaríamos de saudar a presença das seguintes autoridades e entidades aqui representada nesta noite: Excelentíssima Senhora Camila Miglioranza, representante do Departamento Pedagógico da Secretaria de Educação, neste ato representando o Senhor Prefeito Municipal; Senhora Neila Reginato Baldissera, Diretora da escola São José; Senhora Vanessa Meneguzzo, Diretora da escola Lua Encantada; Senhora Gabriela Slaviero, Diretora da escola Francisco Zilli; Senhora Gissely Lovatto Vailatti, Presidente da Associação dos Professores de Flores da Cunha; Senhora Margaret Conz, Presidente do Conselho Municipal de Educação. Correspondências recebidas, Senhor Presidente. Por ocasião da sessão solene da entrega do diploma do Mérito Educativo 2017, recebemos correspondências parabenizando a Câmara de Vereadores pela realização da sessão solene de entrega do diploma Mérito Educativo à escola de ensino fundamental São José, bem como as Escolas de Educação Infantil Lua Encantada e Escola Municipal de Ensino Fundamental Francisco Zilli, que receberão Menções Honrosas. Parabenizando também a Vereadora Claudete Gaio Conte pela iniciativa de, através deste diploma, reconhecer e reverenciar os bons projetos das escolas do nosso município. Por serem várias correspondências, entregaremos posteriormente à escola agraciada e, desde já, agradecemos e destacamos as correspondências recebidas do Presidente do PDT, Pasqual Dambrós; da Presidente do PP, Giovana Ulian; do Presidente do PMDB, Éverton Scarmin; do Presidente do PSB, Ernani Heberle; do Presidente do PTB, Antonio Ingles. Por ora era isso, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Foi iniciativa da Vereadora Claudete Gaio Conte, no ano de 2007 e aprovada por unanimidade nesta Casa, a instituição do diploma Mérito Educativo. Apoiando essa iniciativa, os Vereadores permitiram que hoje nos reuníssemos para a entrega desta distinção as escolas contempladas, numa forma de incentivar as ações educadoras, inovadoras e que envolvam, de alguma forma, toda a comunidade escolar. É por isso que a Câmara de Vereadores presta sua homenagem às escolas da rede municipal de ensino em reconhecimento ao trabalho que a comunidade escolar desenvolve nas mais diversas áreas. A distinção do diploma Mérito Educativo, segundo o Decreto Legislativo que o institui, deve ser realizado no mês de outubro em reconhecimento também ao professor que tem, entre outras, a função de estimular as potencialidades de cada indivíduo, valorizando e promovendo a autoestima do aluno, a fim de que a aprendizagem se torne para ele uma experiência de sucesso e um aprendizado para a vida inteira, respeitando as individualidades. No último dia 15 celebramos o dia do professor. Aquele que desperta a alegria na expressão criativa do conhecimento, dá a liberdade para que cada estudante desenvolva sua forma de pensar e entender o mundo, assim cria-se pensadores, cientistas e artistas que expressarão em seus trabalhos aquilo que aprenderam com seus mestres. A outorga do diploma Mérito Educativo é concedida pela Câmara após a inscrição das escolas e de seus projetos educacionais na secretaria da Câmara e a escolha é realizada por uma Comissão Julgadora integrada por três membros, e que escolhem o projeto vencedor. A Comissão, deste ano, foi composta por representantes da Secretaria Municipal de Educação, Conselho Municipal de Educação e Associação dos Professores, coordenados pela Comissão de Educação da Câmara de Vereadores. A Câmara de Vereadores agradece a disponibilidade das pessoas que fizeram parte da Comissão Julgadora. Como forma de expressar este agradecimento e reconhecimento pelo trabalho e pela colaboração sempre prestados a esta Casa Legislativa, gostaríamos de entregar um ramalhete de flores a cada jurada que disponibilizou um pouco do seu tempo para colaborar com a Câmara na escolha dos projetos vencedores. 

Por isso, convido neste momento o Vereador Presidente da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos, Vereador Ademir Barp, para fazer a entrega de um ramalhete de flores a Senhorita Camila Miglioranza, representando neste ato a Secretária Municipal de Educação, Cultura e Desporto, Ana Paula Zamboni Weber. (Entrega das flores).
Convido neste momento o Vereador Samuel de Barros Dias, membro da Comissão de Educação, Saúde, Serviços Públicos e Direitos Humanos, para que faça a entrega do ramalhete de flores a Senhora Gissely, que hoje está representando a Margarete Menin Barfknecht, representando a Associação dos Professores de Flores da Cunha. (Entrega das flores). 

Convido a Vereadora Claudete Gaio Conte, membro da Comissão de Educação, Saúde, Serviços Públicos e Direitos Humanos, para que faça a entrega do ramalhete de flores a senhora Margaret Conz, Presidente do Conselho Municipal de Educação. (Entrega das flores). 

Antes de assistirmos o vídeo do projeto vencedor, convido a Senhorita Camila Miglioranza para fazer a entrega de Menção Honrosa a Escola de Educação Infantil Lua Encantada, que apresentou o projeto “Integração e envolvimento com a comunidade: com pequenos gestos podemos fazer a diferença”. Convido a Diretora, Senhora Vanessa Meneguzzo, para receber a Menção Honrosa. (Entrega de Menção Honrosa). 
Convido o Colega Vereador Ademir Barp, Presidente da Comissão Educação, Saúde, Serviços Públicos e Direitos Humanos, para fazer a entrega de Menção Honrosa a Escola Municipal de Ensino Fundamental Francisco Zilli, de Otávio Rocha, que apresentou o projeto “O conhecimento abre caminhos”. Convido a Diretora, Senhora Gabriela Slaviero, para receber a Menção Honrosa. (Entrega de Menção Honrosa). 
Neste momento então, convido os presentes para que assistam a uma apresentação de aproximadamente doze minutos que retrata o projeto apresentado pela escola São José. (Apresentação de vídeo através da televisão, com o seguinte texto: “Mérito Educativo 2017. Em sua décima edição, o diploma Mérito Educativo, apresentado pela Câmara de Vereadores de Flores da Cunha presta reconhecimento à Escola Municipal de Ensino Fundamental São José pelo trabalho “Na diversidade celebramos a paz”. O projeto em desenvolvimento pela escola tem como intuito buscar a paz nas diversidades de povos, raças, culturas, religiões e gêneros, pois o ser humano tem mostrado cada vez mais ser intolerante a essas questões. Respeitando a vida e a diversidade, rejeitando a violência, ouvindo o outro para compreendê-lo, preservando o planeta, redescobrindo a solidariedade, buscando equilíbrio nas relações de gêneros e étnicas, fortalecendo a democracia e os direitos humanos. Tudo isso faz parte da cultura de paz e convivência. A cultura de paz não significa a não existência de conflitos, mas sim a busca para solucioná-los através do diálogo, do entendimento e do respeito às diferenças. Isso tudo começa com atitudes simples do dia a dia, que devem ser trabalhadas desde cedo na escola. A ONU declarou 2017 como o Ano Internacional do Turismo Sustentável para o Desenvolvimento. Um dos objetivos disso é promover uma melhor compreensão entre os povos em todo o mundo, em outras palavras, respeitar a diversidade para se chegar à paz. É desta forma que a escola São José tem papel fundamental para propagar a cultura de paz e convivência, pois é na escola o lugar em que as crianças começam a entrar em contato com as diferenças e aprendem a conviver em sociedade. No ano de 2017, a escola São José trabalhou com o tema “Na diversidade celebramos a paz”. Esse tema foi lançado com o propósito de fazer a sociedade escolar refletir que o único caminho para se chegar à paz é quando aprendermos a conviver respeitando as diferenças. O lançamento do projeto aconteceu na primeira reunião pedagógica do ano letivo com os professores. Posteriormente a proposta foi apresentada aos pais. Os alunos tiveram conhecimento do projeto logo na primeira semana de aula. Nas turmas de anos finais, os professores de ensino religioso ficaram com a tarefa de explicar e trabalhar com as turmas o tema da escola. Na educação infantil e anos iniciais, os professores de cada turma desenvolveram atividades variadas sobre o projeto. Foi realizado um sorteio entre as turmas, sendo que cada uma delas ficaria responsável por direcionar seus trabalhos e suas pesquisas para uma cultura diferente. Cada turma deveria organizar uma apresentação que retratasse aspectos dessa cultura. Essa apresentação seria mostrada a toda a comunidade escolar em uma grande festa: a Festa da Família, no dia 14 de julho. No dia 14 de junho, a escola São José também participou da confecção do tapete de Corpus Christi. Os alunos do Grêmio Estudantil, juntamente com a professora de arte do turno da manhã, a diretora e representantes do CPM confeccionaram um tapete com o tema da escola. No dia 14 de julho, no salão paroquial, na Festa da Família, ocorreu uma grande atividade referente ao projeto. Na ocasião, cada turma representou a cultura de um povo, demostrando a diversidade religiosa. Em outra atividade, promovida pela Secretaria Municipal de Educação, o Encenando com o 4º ano, a escola também retratou o projeto. Com a peça teatral “Uma história diferente”, os alunos da turma 401 e 402 demonstraram um belo exemplo de respeito às diferenças e de combate ao preconceito através dos personagens dos contos de fada. A escola apresentou o projeto no desfile cívico, no dia 07 de setembro. Os alunos foram caracterizados conforme a sua apresentação na Festa da Família. Na abertura do desfile, uma grande pomba confeccionada pela escola demostrava que a melhor forma para se chegar à paz é respeitando e unindo as diferenças. A banda marcial da escola também seguiu essa temática, escolhendo a música “A cor do Brasil” para apresentar. Dando continuidade ao projeto, no dia 12 de setembro, a escola promoveu o XXVII Fórum Municipal de Integração Estudantil. O fórum tem o objetivo de promover a integração entre estudantes do 9º ano das escolas de Flores da Cunha e estimular a reflexão e o debate sobre temas polêmicos da atualidade. Na atividade, as escolas foram divididas em três eixos norteadores. Cada escola tinha seis minutos para apresentação, e mais dez minutos para debates e questionamentos entre os grupos. O primeiro eixo trabalhou “A família no século XXI: o que mudou?”. O segundo eixo trabalhado foi a “Lei da inclusão: qual é a nossa realidade?”. E o terceiro eixo “Intolerância religiosa: quais os caminhos para combatê-la?”. A escola São José também oportunizou palestras aos alunos sobre os três temas, como a palestra ocorrida no mês de maio, com o Promotor de Justiça da Comarca de Flores da Cunha, Stéfano Lobato Kaltbach, que abordou o tema “Lei da inclusão: qual é a nossa realidade?”. Também no mês de maio ocorreu a palestra sobre “A família no século XXI: o que mudou?”, com a psicóloga Patrícia Girardi. Já em junho ocorreu a palestra sobre “Intolerância religiosa: quais os caminhos para combatê-la?”, com o filósofo Ulisses Bisinella. Todo o envolvimento foi organizado durante o ano letivo, onde os alunos do 9º ano fizeram diversas pesquisas e produções sobre os três temas e, com base nisso, foram subsidiando as demais escolas através do site do fórum, que disponibilizava toda a estrutura para as pesquisas. Todas as palestras foram abertas para as outras escolas, e no dia do Fórum Estudantil, organizadas por eixo, as escolas expuseram suas pesquisas e suas opiniões sobre cada tema tratado. O fórum teve mediação do comunicador Jásser Panizzon, que instigou os alunos para o debate. Após cada escola expor suas pesquisas, o mediador fazia questionamentos e instigava os alunos sobre cada tema. O Fórum Municipal de Integração Estudantil, promovido pela escola São José é uma grande oportunidade para os alunos pesquisarem e conhecerem melhor temas polêmicos. O projeto “Na diversidade celebramos a paz” teve como abrangência toda a comunidade escolar, visto que todas as turmas se envolveram nas atividades realizadas: Festa da Família, desfile cívico e Fórum Municipal de Integração Estudantil. Além dos alunos, os professores participaram ativamente, pois precisaram conhecer mais a respeito da cultura trabalhada em cada turma para desenvolver as atividades com os alunos. As famílias dos alunos também estiveram envolvidas com as atividades, principalmente com a Festa da Família. Cerca de mil pessoas prestigiaram o evento na noite do dia 14 de julho, o que mostra como as famílias se engajaram no projeto da escola. O Fórum Municipal de Integração Estudantil envolveu cerca de duzentos alunos dos nonos anos de doze escolas das redes municipal, estadual e particular de Flores da Cunha, e também seus professores. O fórum fez os alunos refletirem sobre temas extremamente importantes para a sociedade atual. Durante o desfile cívico, a escola São José apresentou em seus pelotões frases de respeito à diversidade. Muitas pessoas que estavam assistindo ao desfile acabaram tomando conhecimento do projeto e puderam refletir sobre o respeito às diferenças. A escola acredita que este projeto não se encerre em 2017, mas que ele vá muito além da sala de aula, através de atitudes no dia a dia, que promovam a reflexão, o conhecimento e o respeito à diversidade. A escola acredita que o projeto atendeu aos objetivos propostos, já que através dele os alunos obtiveram maior conhecimento sobre diferentes culturas e a partir disso puderam parar para refletir sobre preconceito e intolerância, duas situações muito presentes na nossa atual sociedade. A escola São José tem como missão “Contribuir para qualificar a construção do conhecimento, a fim de desenvolver a formação do cidadão consciente de seu papel na sociedade e capaz de interagir na realidade”. Pode-se dizer que todas as atividades realizadas neste projeto vêm ao encontro da missão da escola, já que o objetivo maior de todas elas foi formar um cidadão consciente, que saiba se posicionar diante dos problemas da sociedade e agir. A visão da escola é “Ser uma escola reconhecida pela sociedade por acreditar no poder transformador da educação, visando ao aprimoramento do educando como pessoa em parceria com a comunidade escolar”. Este projeto proporcionou aos alunos a experiência de vivenciar uma cultura diferente da sua e, através disso, respeitar as diferenças. Dessa forma, foi oferecida a eles a oportunidade de melhorar como pessoas e, consequentemente, serem cidadãos de bem na sociedade. Do mesmo modo, a comunidade escolar esteve integrada no projeto, o que proporcionou a todos a reflexão e o respeito às diferenças. A escola São José acredita que o projeto “Na diversidade celebramos a paz” fez a diferença na vida de muitas pessoas que se envolveram com ele. É claro que grandes mudanças não ocorrem em pouco tempo, mas certamente as pequenas atitudes diárias contribuem. Este projeto tem um caráter de continuidade muito grande, pois as atividades não se encerram por aqui. Ao longo de suas vidas, os alunos enfrentarão diversas situações em que terão que exercitar valores que foram aprendidos com este projeto: aceitação, tolerância, respeito, amor e paciência. Tudo isso, obviamente, para termos uma sociedade melhor e livre de preconceitos e intolerância, buscando sempre a cultura da paz”.) 
Em tempo, gostaria de registrar a presença e cumprimentar a Presidente do CPM da escola São José, Simara Pilatti, e a afilhada Isabela. “Se a educação sozinha não pode transformar a sociedade, tampouco sem ela a sociedade muda. Educar é impregnar de sentido o que fazemos a cada instante”! E foi o que tivemos a oportunidade de presenciar neste projeto apresentado da escola São José. Nesse momento, peço licença aos demais Vereadores para que eu possa fazer a entrega do diploma Mérito Educativo e flores a Senhora Neila Reginato Baldissera, Diretora da escola municipal São José, com o Projeto “Na diversidade celebramos a paz”. (Entrega do diploma e das flores à homenageada). Vou ler o que tem no diploma, né: “Câmara Municipal de Flores da Cunha. A Câmara de Vereadores de Flores da Cunha, de acordo com o decreto 014, de 06 de dezembro de 2007, concede o diploma Mérito Educativo à Escola Municipal de Ensino Fundamental São José, com o projeto “Na diversidade celebramos a paz”. Flores da Cunha, 19 de outubro de 2017”. Vai assinado por Vereador Moacir Ascari, Presidente; Vereador Samuel de Barros Dias, 1º Secretário; Vereador Ademir Barp, Vice-Presidente; e Vereador Cesar Ulian, 2º Secretário.
Passamos a palavra à Vereadora Claudete Gaio Conte, membra da Comissão de Educação, Saúde, Serviços Públicos e Direitos Humanos, e autora desse projeto, que fará sua manifestação em nome de todos os Vereadores desta Casa.
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Muito boa noite a todos! Cumprimento o Presidente desta Casa Legislativa, Vereador Moacir Ascari, extensiva aos demais Vereadores aqui presentes; Senhorita Camila Miglioranza, do departamento pedagógico, neste ato representando a Secretária Municipal de Educação, Cultura e Desporto; autoridades mencionadas no protocolo, imprensa, funcionários da Casa; Diretora da escola municipal Francisco Zilli, Grabriela Slaviero; e da escola de educação infantil Lua Encantada, Professora Vanessa Meneguzzo; escolas que também protocolaram os seus projetos para apreciação: “O conhecimento abre caminhos: conhecendo em parceria – escola de pais” e “Com pequenos gestos podemos fazer a diferença”, respectivamente. Cumprimentamos a Professora Gissely Lovato Vailatti, Presidente da Associação de Professores do nosso município; cumprimentando a ela, cumprimento a todos os docentes aqui presentes; cumprimento também a Professora Margaret Conz, Presidente do Conselho Municipal de Educação; e um cumprimento especialíssimo a Professora Neila Reginato Baldissera, Diretora da escola municipal São José, extensivo às Vice-Diretoras, às professoras, à coordenação pedagógica, ao CPM, aos funcionários, pais, alunos, escola vencedora do Mérito Educativo, edição 2017, com o projeto “Na diversidade celebramos a paz”; senhoras e senhores. Me manifesto nesse momento, em nome de todos os meus Colegas Vereadores que compõem esta Casa Legislativa. O Mérito Educativo foi criado em 2007, nesses dez anos já foram reconhecidos 22 projetos, que superaram obstáculos e desafios para uma educação verdadeiramente transformadora. E destes, seis projetos foram desenvolvidos pela escola municipal São José. Projetos que fizeram e continuam fazendo a diferença na realidade na qual nossas escolas estão inseridas. Em linhas gerais, o objetivo do programa é reconhecer o trabalho social insubstituível e extraordinário desenvolvido pelos professores, divulgando os projetos sociais e transformadores organizados pelas nossas escolas. Até o ano de 2015 aconteceu anualmente e a partir deste ano 2017, passa a acontecer a cada dois anos, por sugestão das próprias escolas, por existirem ações que necessitam de um espaço maior de tempo para serem desenvolvidas. Destacamos que todos os anos os projetos apresentados superam as expectativas por sua abrangência e reflexos positivos. Através do Mérito Educativo reconhecemos o papel importantíssimo e primordial da educação e dos que fazem a educação, responsáveis pela formação de sociedades mais humanas e igualitárias tão necessárias em nossos dias. A educação é fundamental, ainda mais em uma sociedade que tem apresentado a inversão de valores tão essenciais à construção de nossa identidade, como a responsabilidade, a tolerância, a honestidade, o respeito e as referências. E por mais que eles devam começar em casa, a escola é uma extensão importante dos valores que damos aos nossos filhos. Sabemos que a sociedade por si só é geradora de exclusão, obstáculos que dificultam e emperram o desenvolvimento baseado no respeito mútuo. Portanto, se fazem necessárias ações comprometidas com um agir transformador que não só transmita conhecimentos, mas que faça pensar, que aglutine forças de mudança e gestoras de seres com consciência. E essa transformação social se realiza através da mediação que está ao alcance real das ações pedagógicas do professor, como as desenvolvidas nas nossas escolas. O compromisso social do professor é imprescindível para colocar a educação no terreno iluminado pelos grandes valores da formação humana, trabalhando com a realidade, respeitando as necessidades e superando as dificuldades. É uma importante busca da criação e recriação de diferentes formas de organização cujas conquistas são em prol uma educação de qualidade. Uma escola geradora de conhecimento capaz de formar pessoas com habilidades de pensar criticamente, questionar e intervir na sociedade, lutar por alternativas pedagógicas que favoreçam a formação de pessoas solidárias preocupadas em superar o individualismo. Este é o grande desafio do educador hoje. A educação sozinha não faz a transformação, mas ela é parte constitutiva na luta pela mudança. Para isso é necessário envolver a escola na vida social e valorizar o caráter transformador dos projetos educativos na construção de uma educação realmente democrática e plural, que sirva de inspiração e incentivo para o desafio na construção de um sistema de ensino cada vez melhor. Através do Mérito Educativo, reconhecemos o potencial e a riqueza do fazer pedagógico das escolas, através da doação de nossos professores embebidos do espírito de luta pela transformação, na certeza de que assumem o compromisso com a formação num processo educativo, centrado no ser humano e na valorização de suas potencialidades. Como disse Alexandre Garcia: Ser professor é um dom. É vocação de um ser que ensina, que transmite o saber, que transmite o conhecimento, que garante o futuro de uma nação, é o construtor do país. Esta é sem sombra de dúvida a mais nobre das profissões. Mais que isso, é uma missão realizada com muito amor. Por isso devemos respeitar, admirar e reconhecer. Por isso, parabéns pelo trabalho desenvolvido pelas escolas de nosso município! Parabéns a todas as escolas que dispuseram seus projetos para avaliação! Parabéns escola municipal São José, pelo Mérito Educativo 2017! Muito obrigada!   
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Neste momento, passo a palavra a Excelentíssima Senhorita Camila Miglioranza, representando neste ato a Secretária Municipal de Educação, Cultura e Desporto, para seu pronunciamento.
SENHORITA CAMILA MIGLIORANZA: Boa noite a todos! Gostaria de cumprimentar o Presidente da Câmara de Vereadores, Senhor Moacir Ascari, e os demais Vereadores aqui presentes; às demais autoridades mencionadas no protocolo, diretores, professores, coordenadores pedagógicos e alunos que estão aqui também presentes. O projeto Mérito Educativo tem o objetivo de homenagear escolas do município de Flores da Cunha, que promovem ações educadoras e inovadoras. Essas ações acontecem através dos projetos que cada escola realiza. O trabalho através de projetos é extremamente importante, pois possibilita que os alunos desenvolvam inúmeras habilidades e competências que serão cobradas deles mais tarde durante a vida na sociedade. Além disso, o trabalho com projetos também possibilita a integração entre alunos, pais e toda a comunidade. Portanto, a Secretaria Municipal de Educação gostaria de parabenizar as três escolas que participaram deste concurso e, em especial, a escola municipal São José, pelo diploma Mérito Educativo, pois a Secretaria acredita que uma educação de qualidade só é possível através do empenho, da dedicação e do comprometimento de todos os que fazem parte da educação. Parabéns a todas as escolas! Boa noite e muito obrigada! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Para encerrar os pronunciamentos desta noite, passamos a palavra a Senhora Neila Reginato Baldissera, Diretora da Escola de Ensino Fundamental São José.
SENHORA NEILA REGINATO BALDISSERA: Boa noite a todos! Cumprimento o Presidente dessa Casa Legislativa, o Vereador Moacir Ascari; um cumprimento extensivo a todos os Vereadores aqui presentes; à Presidente do Conselho Municipal de Educação, Professora Margaret; à Presidente da Associação dos Professores, Professora Gissely; à Professora e Coordenadora Pedagógica Camila, representando a Secretaria Municipal de Educação; às escolas aqui presentes e um cumprimento especial à comunidade escolar São José, que hoje aqui nós temos a representação da direção, coordenação, vice-direção, professores, pais, alunos e CPM. É uma honra muito grande pra nós, enquanto escola, estarmos sendo reconhecidos com o trabalho desenvolvido durante este ano por essa Casa Legislativa, neste ano com o tema “Na diversidade celebramos a paz”. Tema que fora escolhido no final de 2016 e apresentado à comunidade escolar no início de 2017 e teve como ponto de partida pra todas as atividades realizadas neste ano. Tenho a certeza de que atingimos a nossa missão, que é de contribuir pra qualificar a educação do nosso município, formando cidadãos conscientes de seu papel na sociedade, capazes de interagir na realidade. Celebrar a paz nas diferenças foi o nosso propósito neste ano letivo de 2017. Diferenças na cultura, nas etnias, nas raças, nas religiões. Gostaria de parabenizar essa Casa Legislativa pelo projeto Mérito Educativo, como uma forma de reconhecimento ao trabalho das escolas. E gostaria de agradecer imensamente a toda a equipe da escola, porque dia após dia todos dão o seu melhor para o engrandecimento e para a educação dos nossos alunos. Um agradecimento especial à vice-direção, na pessoa da Juliana e da Marisângela; a minha coordenadora pedagógica Camila, né, pela parceria de sempre, pelo trabalho em equipe de sempre; a todos os professores que não medem esforços pra que as atividades aconteçam e pra que a gente possa atingir sempre os nossos objetivos enquanto escola; aos funcionários da escola São José; ao CPM, pela parceria de sempre; aos pais e a todos os alunos, porque essa conquista, esse prêmio é nosso, não é de uma pessoa só! É nosso, é de toda a escola. Meu muito obrigada! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Envolvimento da comunidade escolar e a realização de projetos que englobam a participação dos alunos, professores, pais em ações que repercutem junto ao meio em que vivem, desenham as principais características dos projetos apresentados e das escolas homenageadas nesta noite. A Câmara de Vereadores agradece as escolas participantes da 9ª edição do diploma Mérito Educativo, projetos estes que também tem o comprometimento com a comunidade escolar e que merecem nosso destaque e reconhecimento. Agradecemos a presença de todos principalmente da comunidade escolar que se fez presente, dos Senhores Vereadores, Vereadora, da imprensa, das escolas participantes do diploma Mérito Educativo, convidados, amigos que estão aqui, em razão de estarmos aqui nesta noite. O aluno é como se fosse um solo fértil, onde o professor semeia suas melhores sementes para que produzam belos frutos. A relação professor/aluno deve ser cultivada a cada dia, pois um depende do outro e, assim, os dois crescem e caminham juntos. E é nessa relação madura que o professor deve ensinar que a aprendizagem não ocorre somente em sala de aula. Se estivermos atentos, aprendemos a todo o momento. Assim, o aluno irá desenvolver um espírito pesquisador e interessado pelas coisas que existem; ele desenvolverá uma necessidade por aprender, tornando-se um questionador e crítico da realidade em que circunda. Eu gostaria de agradecer então mais uma vez a todos nesta noite, né, por, os Vereadores que.., a não ser a Vereadora Claudete, primeira vez que a gente faz uma sessão solene para entrega do certificado diploma Mérito Educativo, né? A todos agraciados nesta noite, às professoras jovens, né, que hoje estão à frente das diretoras, das direções de escolas, né, que nós vemos aqui. Que bom, né? Um momento em que nós falamos muito de, em educação, né, que muitos estão largando a profissão, porque muitas vezes ela, muitas vezes não, a maioria das vezes não existe o reconhecimento. E que bom que aqui em Flores da Cunha, no município de Flores da Cunha nós temos pessoas iguais a vocês, Camila, Neila, as vice, as diretoras, né, das escolas, que fazem a diferença. Vocês fazem a diferença porque nossos filhos estão nas mãos de vocês. E que bom que nós podemos sair de casa sabendo que eles estão numa escola que ensina o que é melhor para eles todo o dia. Embora nós sabemos o quê? Que o dia a dia, né, os meios de comunicação, o celular, a internet, a drogadição muitas vezes eles acabam tomando os filhos da gente. Mas as escolas, eu sei da rigidez, porque acompanho quase que diariamente a escola São José, né, a rigidez que existe com a educação, a disciplina e o respeito. Hoje à tarde nós tivemos aqui os alunos do quarto ano da escola 1º de Maio, estiveram aqui também e estavam interessado em saber o que que era o Poder Legislativo. Nós explicamos e destacamos muito o respeito para com o professor e mostrava pra eles, que quando eu era criança igual a eles, ainda professor podia dar uma chinelada na bunda da criança, poderia puxar a orelha, deixar de castigo e hoje não se pode mais. Hoje o aluno, com essa idade, já manda no professor, né, manda e acaba chamando o professor até na delegacia de polícia, muitas vezes por uma repressão. Então nós precisamos ensinar as nossas crianças e vocês estão de parabéns mais uma vez, porque vocês fazem a diferença! E uma vez perdido uma criança pelo mundo das drogas, a gente sabe o quanto é difícil a recuperação desse aluno, desse filho, desse cidadão. Então parabéns mais uma vez pelo dia do professor, no dia 15! E parabéns que vocês estão à frente das escolas, não só como direção da escola, mas como professores, né? Então mais uma vez, em nome desta Casa, meus cumprimentos, em nome de todos os Vereadores. Convido para, de pé, entoarmos o Hino de Flores da Cunha, letra e música de Ivo Gasparin. (Execução do Hino de Flores da Cunha). 

Agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos, declaro encerrada a sessão solene deste dia 19 de outubro de 2017. Tenhamos todos uma boa noite! Muito obrigado! 
Vereador Moacir Ascari
Presidente
Vereador Samuel de Barros Dias
1º Secretário
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