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SESSÃO 2.450 – ORDINÁRIA

07 de maio de 2018
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão plenária ordinária desse dia 07 de maio de 2018, às 18h05min. Um cumprimento especial aos Nobres Colegas Vereadores, aos funcionários desta Casa, à imprensa, público presente, sejam todos bem-vindos. Conforme Resolução nº 063/2015, durante o mês de maio, no início ou no final da sessão, será cantado o Hino do Município, em homenagem ao aniversário do município de Flores da Cunha. Portanto, convido os Colegas Vereadores, servidores desta Casa, público presente para cantarem o Hino de Flores da Cunha, letra e música de Ivo Gasparin. (Execução do Hino).

LEITURA DOS EXPEDIENTES
Solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.
VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS:

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:

Ofício nº 045/2018, que encaminha o Projeto de Lei nº 029/2018, que “Autoriza o Executivo Municipal a contratar, por prazo determinado, Professor, visando atender necessidade temporária de excepcional interesse público”.

Ofício nº 046/2018, que responde o requerimento da Câmara nº 008/2018 e encaminha o Memorando nº 049/DPPU, da Secretaria Municipal de Planejamento, Meio Ambiente e Trânsito, sobre uma possível incongruência apresentada entre a largura executada e as especificações contidas no processo licitatório da pavimentação da rua Artur Corso, no bairro São José, em atenção ao requerimento nº 013/2018, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani; e cópia do contrato nº 056/2016, de 12 de fevereiro de 2016, em atenção ao requerimento nº 014/2018, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp; e informa que o bar localizado na rua Ernesto Alves, nº 2843, possui alvará de localização e encontra-se autorizado para a atividade de bar, em atenção ao requerimento nº 015/2018, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte.

Ofício 047/2018, que solicita a devolução do Projeto de Lei nº 015/2018, que “Inclui o Projeto 1006 no Anexo I de metas do Plano Plurianual e no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias em vigor, e autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$106.000,00”.

Ofício nº 048/2018, que responde o requerimento da Câmara nº 009/2018 e informa a carga horária, o trabalho que desempenha, o cargo que ocupa e a secretaria que trabalha o servidor Roberto dos Reis, em reposta a questionamentos feitos por um cidadão através do serviço de Ouvidoria da Câmara.

E-mail da Imprensa, que convida para participar da solenidade de inauguração das pavimentações asfálticas no loteamento Boa Vista, no dia 05 de maio de 2018, às 11:00 horas.

Convite para participar da solenidade de inauguração da nova sede do CRAS, no dia 18 de maio de 2018, às 16:00 horas, na rua João XXIII, nº 2697.

Convite para participar da solenidade de inauguração do Parque Linear no bairro São Pedro, no dia 19 de maio de 2018, às 10:00 horas.

EXPEDIENTE DE VEREADORES:

Projeto de Lei nº 030/2018, de autoria do Vereador César Ulian, que “Institui no município de Flores da Cunha o Maio Amarelo, mês dedicado à realização de ações de conscientização e educação em defesa da vida e da segurança no trânsito”.

Indicação nº 083/2018, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal que destine também alimentos perecíveis para a merenda escolar da educação infantil das escolas estaduais, as quais estão recebendo somente os não perecíveis.

Indicação nº 084/2018, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que indica ao Prefeito Municipal que seja dispendido um cuidado maior quanto à manutenção das vias públicas da sede do município, promovendo a capina, limpeza e pintura dos meios-fios.

Indicação nº 085/2018, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito Municipal a instalação de um redutor de velocidade na estrada Gerardo Santin Guarese, próximo à cooperativa Nova Aliança.

Indicação nº 086/2018, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito Municipal que seja feita uma avaliação técnica para melhorar a sinalização existente no cruzamento das ruas Antônio Victtorio Cavalli e Zilmar Cecconello, próximo à ERS-122, Km 70.

Indicação nº 087/2018, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito Municipal a revitalização da praça localizada no final da rua Aldo Luiz Santini, no loteamento Parque dos Pinheiros, bem como a conclusão do campo de futebol anexo ao parque.

Requerimento nº 018/2018, de autoria do Vereador Éverton Scarmin, que requer cópia da gravação dos seus pronunciamentos feitos no espaço das Explicações Pessoais, na sessão do dia 16 de abril de 2018.

Requerimento nº 019/2018, de autoria do Vereador César Ulian, que requer o envio de requerimento ao Prefeito Municipal para requerer que informe a quantidade de lombadas eletrônicas instaladas no município, a quantidade de equipamentos que possuem OCR, reconhecimento ótico de caracteres, o valor gasto com a locação de cada equipamento, o valor mensal da locação da central de monitoramento OCR e a data da instalação das lombadas eletrônicas e a data em que os equipamentos com sistema OCR e central de monitoramento iniciaram seu funcionamento efetivo.

EXPEDIENTE DE DIVERSOS:

E-mail da Assessoria de Imprensa da Prefeitura de Nova Pádua, que encaminha convite para participar da apresentação da 14ª FEPROCOL, no dia 08 de maio de 2018, a partir das 19h30min, no Belvedere Sonda.

Convite da Câmara de Dirigentes Lojistas para participar da edição da CDL Show, no dia 19 de maio de 2018, às 22:00 horas, nos pavilhões da Fenavindima.

E-mail de Rafael Gasparin Boff, da Assessoria de Desenvolvimento Regional, que informa as datas e locais das reuniões microrregionais do COREDE Serra.

Correspondência do Ministério da Educação, que informa a liberação de recursos financeiros para a Prefeitura Municipal de Flores da Cunha, para ao programa QUOTA, no valor de R$74.448,80 (setenta e quatro mil e quatrocentos e quarenta e oito reais e oitenta centavos), no dia 11 de abril de 2018.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrada a leitura dos expedientes, passamos ao
PEQUENO EXPEDIENTE

Com os Vereadores inscritos. Com a palavra Vereadora Claudete Gaio Conte.
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores que nos prestigiam nesta. Utilizo este espaço para justificar a indicação encaminhada por mim durante essa semana, a qual solicita que a Prefeitura Municipal, através da Secretaria de Educação, Cultura e Desporto, destine também alimentos perecíveis às educações infantis das escolas estaduais. Para que todos entendam, enquanto estava secretária de educação, em 2009, como a educação infantil é obrigatoriedade do Município, nós assumimos a educação infantil, o atendimento da educação infantil em todas as escolas estaduais, onde havia espaço físico. Então, hoje, os alunos da educação infantil das escolas estaduais contam em número para o Município, até que eles frequentem o primeiro ano e aí então são matriculados numa escola estadual. No caso da escola Antônio de Souza Neto, do Mato Perso, os alunos da educação infantil, de quatro e cinco anos, contam para a escola Francisco Zilli, para a escola municipal. Então o atendimento é um professor municipal que faz, dentro de uma escola estadual, porque é a obrigatoriedade de atender a educação infantil é do Município. Então a questão da merenda também. Hoje o que que..., na época, a merenda era municipalizada, o Município fazia a licitação, adquiria todos os mantimentos, tanto para as escolas municipais, quanto para as escolas estaduais e era encaminhado pra todas as escoas, a mesma nutricionista fazia o acompanhamento. Há dois anos atrás, a merenda deixou de ser municipalizada para ser escolarizada. Então as escolas estaduais recebem um valor de centavos, por aluno, para adquirir a merenda dos seus alunos, o que não tem sido o suficiente. Os CPMs estão colaborando com valores aí significativos para se oferecer uma merenda de qualidade. Mas a educação infantil ela pertence ao Município. Então o que as escolas estaduais estão recebendo hoje são somente os alimentos não perecíveis: arroz, feijão, né? Então o que..., o custo maior está nos molhos, né? Estão nos vegetais. Então nós gostaríamos que, isto é um pedido de todas as escolas do estado, que a Secretaria de Educação, né, do município, consiga e possa, claro que a gente entende a questão da logística também, porque estes alimentos devem chegar, né, em condições de serem utilizados nas escolas, mas isto é um problema que no caso o Município deveria resolver, que este alimentos, também, os perecíveis, até as escolas estaduais, porque isto ajuda em muito e que, no caso, são os CPMs que estão colocando o que está faltando, né, pra gente poder oferecer uma alimentação de qualidade aos nossos alunos. Então este é o pedido desta semana. Obrigada, Senhor Presidente.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Ademir Barp.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa-noite, Presidente; boa-noite, Colegas Vereadores, Vereadora, servidores da Casa, pessoas que nos visitam. A indicação que eu trouxe a esta Casa diz respeito à instalação ou a parte técnica que vise melhorar, diminuir a velocidade que se encontra na via Gerardo Santini, próximo à cooperativa Nova Aliança. A indicação que estou trazendo hoje é pra melhorar a segurança dos usuários dessa via pública, que trafegam pela pista, uma vez que inúmeros caminhões cruzam a pista par entrar na empresa, correndo risco de acidente, como já ocorreu, não de grande monta, em se tratando da entrada dos caminhões que acessam a empresa, mas sim, num fim de semana, acabou vitimando uma pessoa naquele local, pois a velocidade desenvolvida pelos veículos lá ela se torna perigosa, pois é grande. Então a gente solicita um estudo técnico para avaliar aquela possibilidade de se ter um redutor de velocidade, talvez não algo como um quebra-molas, mas uns tachões, coisas do gênero. Numa outra indicação que eu trouxe a esta Casa, tem um cruzamento na via Zilmar Ceconello com a Vicctorio Cavalli, ali próximo à 122, aonde nesse cruzamento há bastante problemas de visibilidade que os usuários, principalmente os caminhões de certas empresas encontram para acessar essa via. Então ocorre os riscos de acidentes também, pois a visibilidade ela se torna pequena, deficiente. Então a gente solicita também um estudo, uma avaliação técnica nesse sentido. Também, já foi trazido a esta Casa já, uma solicitação, existe uma pracinha no Parque dos Pinheiros que está com problemas de limpeza, está com problemas de manutenção, há brinquedos quebrados, bastante mato correndo lá, então os moradores já nos solicitaram algumas vezes, então a gente torna a fazer essa indicação ao Prefeito Municipal para que tome providências quanto a isso. Também existe um campo que está sendo construído no local, está sendo construído o campo lá pro Santa Lúcia, então o Prefeito já teve algumas conversas com os membros da diretoria e a promessa do Prefeito foi que a conclusão será feita em breve. Então, aproveitando toda essa movimentação de máquinas, o pessoal, que pode ser feito lá naquela praça do bairro do Pinheiros, então a gente aproveita também para concluir o campo daquela comunidade. Era isso, Senhor Presidente, por ora, muito obrigado.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador César Ulian.
VEREADOR CÉSAR ULIAN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, também comunidade que nos prestigia. Gostaria de utilizar este tempo somente para comentar, assim como já antecipei no meu pronunciamento, na semana passada, protocolei um projeto pra instituir o Maio Amarelo no nosso município, então um mês todo voltado pra conscientização e cuidados com o trânsito. A gente sabe que cada dia mais o trânsito vem vitimando pessoas, né? A gente..., depois vocês podem também apreciar na justificativa, colocamos uma série de dados e de informações, mas os principais aqui que me chamaram a atenção: os acidentes de trânsito são o primeiro responsável por mortes na faixa de 15 a 29 anos de idade. É o principal responsável. O segundo na faixa de cinco a 14 anos e o terceiro na faixa de 30 a 44 anos. Então cada dia mais, hoje também com carros cada dia mais potentes, muitas vezes a irresponsabilidade, a falta de consciência das pessoas acabam ceifando vidas precoces, né? A gente vê ali uma série de crianças e de adolescentes. Então creio que um projeto muito bom. Por surpresa, também percebi que já estão sendo feitas algumas ações, esta semana, aqui no município, vi uma faixa no pórtico e também algum material aí sendo encaminhado por e-mail. Que bom! Que bom! Mas penso que seria..., que é interessante também deixar isso formalizado pra que, independente de governo que esteja no poder, sempre se pare e se analise esta situação no mês de maio. Também, foi protocolado um pedido de requerimento para vermos sobre as lombadas eletrônicas instaladas no nosso município. A gente sabe que foi instalado um sistema para a leitura de placas, né, o OCR, porém, algumas pessoas vieram a teste Vereadora para questionar se estão funcionando, se não estão, porque alguns deles estão, inclusive, posicionados ao contrário, né, se alguém percebeu. Então a gente gostaria de ter esse esclarecimento, afinal, é pago um custo adicional para esse sistema. Então já vem sendo pago, provavelmente, este custo, há um bom tempo e, daqui a pouco, nem está dando o retorno que se esperava. Então esse requerimento é para esses esclarecimentos. No mais, era isso, obrigado.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrado o Pequeno Expediente, passamos ao

GRANDE EXPEDIENTE

Com os vereadores do dia. Com a palavra Vereador Éverton Scarmin.

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, passo a palavra ao Colega Moacir Ascari.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Transfiro a Presidência o Vereador Ademir Barp.
PRESIDENTE ADEMIR ANTONIO BARP: Com a palavra o Vereador Moacir Ascari. 
VEREADOR MOACIR ASCARI: Boa-noite, Senhor Presidente Ademir Barp. Utilizo este espaço cedido pelo Vereador Éverton que não iria fazer uso desse espaço, então vou fazer algumas considerações aqui referente alguns assuntos pertinentes. Eu acredito, Vereador César, que ainda não foi porque não foi assinado o convênio junto ao Governo do Estado, do sistema OCR, né? Por isso que... Com a Brigada Militar, porque eles terão que ter um trabalho a mais de monitoramento e a... Então esse é o trabalho que, dificilmente..., demora um pouquinho mais, né? Mas que bom! Pelo requerimento, virá a resposta. Na última..., ultimo sábado, dia 05, juntamente com o Vereador Ademir Barp e Vereador Pedro, estivemos no loteamento Boa Vista, fazendo uma inauguração de um..., de uma obra muito importante para aquele bairro, aquela comunidade e que, muitas vezes, nós vimos moradores aqui nesta Casa, não só desta legislatura, mas outras legislaturas cobrando. E no meu pronunciamento lá falei, até os moradores citaram que foram enganados quando adquiriram os lotes, né? Quando adquiriram os lotes naquele loteamento, pelo loteador, sem fazer a infraestrutura. E eles estavam num loteamento irregular, sem a escritura, somente com um contrato e foram fazendo as benfeitorias daquele jeito, né? Aí o Poder Público tinha que fazer a regularização, conceder a escritura, pegar aqueles lotes que tinham em garantia, pra, depois, reverter em benfeitorias pros moradores. E, no último sábado, foi entregue então investimento de canalização, esgoto, água pluvial e o asfalto das ruas principais daquele loteamento. Nós vimos a alegria daqueles moradores, aquelas donas de casa, que residem lá. Só que tem..., tem critérios a serem utilizados, né? Não se pode fazer obra pública em loteamentos irregulares. Tem que primeiro regularizar. Se não conseguir prender o loteador que fez a obra irregular, pelo menos buscar os lotes pra ressarcir o prejuízo. Quem assistiu a RBS hoje, e eu gostaria de cumprimentar o Vereador Edson da Rosa, que está aqui, era sobre esse assunto. Os loteamentos, em Caxias do Sul, irregulares, isso foi matéria da RBS de hoje de meio-dia, que alegavam que o Poder Público tinha que fazer; E aí veio a explicação: o Poder Público não pode investir dinheiro público num loteamento irregular. Então, primeiro, tem que fazer a regularização, buscar o desmembramento dos lotes pra punir, penalizar. Que fica fácil, né, pegar uma gleba de terras e faz lotes do jeito que quiser, sem a infraestrutura de saneamento, água, energia elétrica, né? Então fica fácil, né? Claro, custa, eu acredito, um quinto do valor do lote e ele acaba fazendo a especulação financeira e, depois, deixa, fica com o bônus e o ônus fica com o Poder Público ou com os moradores que adquiriram. Enganados, né? Porque sempre com a expectativa e a esperança que fossem receber as benfeitorias e aí cobram do Poder Público e, muitas vezes, o Poder Público, não é que ele não queira fazer, ele é impedido de fazer. Ele não pode investir dinheiro público num loteamento irregular. Então por isso que nós somos fiscais, o vereador, principalmente, quando começa um loteamento clandestino, assim como estava começando em Otávio Rocha, né, começaram no sábado e no domingo, aí o Ministério Público vai lá, juntamente com os fiscais e interdita, porque, se nós deixarmos, no dia de amanhã... Nós temos aqui na..., indo pra linha Oitenta aqui, entrando, né, que é aí na fazendinha aí, né, no mirante aí, nós temos em Nova Roma, nós temos lá em São Valentim, nós temos na Parada Cristal, nós temos em Santa Líbera, nós tínhamos ali, né, aquelas famílias que estavam na beira do rio Curuzu, ali no Pérola, tudo são lotes que foram invadidos e, depois, cobram do Poder Público. Então nós estivemos lá, a alegria, né, Vereador Pedro, daqueles moradores então por essa benfeitoria, que deveria ter sido feita pelo loteador e não foi. Então o Poder Público teve que fazer, porque são cidadãos florenses da mesma forma. No sábado à tarde, logo depois, estivemos participando então das festividades de inauguração da empresa Hidrover, né? Que bom que ela saiu de Caxias do Sul e veio pra Flores da Cunha! Nós aqui recebemos empresas de braços abertos, né, e a todas que queiram vir. A Hidrover já está há mais de ano instalada, mas não oficialmente fazendo o seu faturamento em Flores da Cunha, tinha uma unidade em Joinville, Santa Catarina e outra unidade em Caxias do Sul, matriz e, agora, definitivamente, a partir desse mês de maio, ela passa a operar 100% na cidade de Flores da Cunha e com faturamento em Flores da Cunha. No ano passado, ela faturou aqui na unidade de Caxias do Sul 120 milhões, né, de faturamento. E, em Flores da Cunha, com a junção da empresa de Santa Catarina, eles pretendem duplicar e até mais o faturamento. Empresa de grande porte, hoje emprega 350 funcionários, né, sendo que muitos vêm de Caxias do Sul a Flores da Cunha e até estavam um pouco descontentes alguns, né, porque tem que perder o conforto de estar mais próximo, mas estavam lá os funcionários, seus familiares, filhos, pra conhecer a empresa, então era a festa da família dentro da empresa e a apresentação da empresa então para todas as pessoas que estavam lá. Então é mais um investimento que o Poder Público vem fazendo e atraindo esses investimentos, porque, se nós não tivéssemos pensado lá atrás, há muitos anos atrás, trazer empresas, hoje, certamente, não teria dinheiro pra pagar a folha de pagamento dos funcionários públicos municipais, que, diga-se de passagem, eles estão diminuindo e não aumentando. Se aumentou a responsabilidade de inclusão das crianças desde zero ano, né, que até então, uma vez, era dos sete anos, então, hoje, nós temos a necessidade de muitos mais professores, né, e o número de funcionários ele estabilizou.  Eu acredito que nos últimos 10, 12 anos ele se mantem. Embora a gente crie algum cargo, mas alguns deixam de existir. Então vem alavancar o nosso PIB, né, do município e, com isso, certamente, nós teremos maiores chances de investimentos, né, no município de Flores da Cunha. Então gostaria de parabenizar os sócios Jefferson Teixeira, que é o Diretor Geral, Ricardo Archilla, que é o Diretor Comercial e o Fabiano Rizzotto, Diretor Industrial. Foi investido nessa nova planta mais de 45 milhões de reais. Então investimento..., que bom que a empresa acabou adquirindo, né, essa planta, essa empresa e está instalada aqui, não é que ela seja..., hoje ela está aqui, amanhã ela pode ir pra outro lugar. Uma empresa que ela era Hidrover, passou a Weber, multinacional adquiriu e essa multinacional iria fechar a unidade no Brasil, então os 350 empregos iriam deixar de existir, tanto em Caxias, como Flores da Cunha, como em Santa Catarina. Esses três empresários assumiram a empresa, adquiriram e hoje estão instalados 100% em Flores da Cunha. Então, pra nós, e uma alegria muito grande e nós esperamos que eles..., e deixei bem claro aqui que já mudamos até o Plano Diretor, no ano passado foi, né, pra ampliação da empresa. Então nós temos que cuidar. Cuidar das empresas porque elas são que dão a sustentação, não deixando de lado as outras necessidades, mas as empresas elas vêm alavancar a economia do município, juntamente com o setor primário, agricultura, né, que nós temos em nosso município. Então desejar a eles muito sucesso à frente da nova unidade. Bem instalados, vou marcar um dia, já falei com os diretores, para os Vereadores conhecerem a unidade fabril da Hidrover. Então produzem praticamente todos os cilindros da Randon, cilindros hidráulicos, né, da Caterpillar, da Fiat, da..., daquelas máquinas agrícolas aí que são John Deere, todas essas máquinas e produzem até os cilindros hidráulicos para usinas hidrelétricas, pedidos a nível nacional e exportam. Então são produtos de grande valor agregado e, certamente, nós termos aqui, não nesse ano, mas no próximo ano já, um PIB relativamente melhor, né? Então, na próxima semana vou ver se cabe uma moção, alguma coisa então pra dar as boas-vindas, né, a esses empresários, porque eles estão hoje residindo..., vieram de São Paulo, vieram de Santa Catarina ou são de..., até de outros países, né, já que produz bastante pra exportação também. Então nós precisamos que eles interajam junto a nossa sociedade, junto a economia do nosso município, né, que, com isso, nós trouxemos eles pros nossos eventos também principais, serem parceiros, patrocinadores, né, apoiadores de qualquer atividade do nosso município, assim como o Maio Amarelo, né, Vereador César? Ele já..., desde os primeiros dias, ele tem as orientações para o trânsito, já foi colocado lá que é a COP, então o Município não gastou nada. Então é juntar os parceiros pra criar atividades dentro pra conscientização da nossa comunidade. Certo? Então essas são duas informações relativamente importantes que aconteceram nesse final de semana. E, dentro do mês de maio, nós temos outras atividades muito importante, então solicito aos Vereadores para participar das atividades do mês de aniversário do município e nós temos várias inaugurações, vários shows, apresentações, palestras, né? Então isso é importante no mês de aniversário do nosso município. Era isso, Senhor Presidente, muito obrigado.
PRESIDENTE ADEMIR ANTONIO BARP: Retorno a Presidência ao Vereador Moacir Ascari.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereador João Paulo.
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Excelentíssimo Senhor Presidente desta Casa, Colegas Vereadores; um cumprimento especial ao Colega Vereador Edson da Rosa, seja sempre bem-vindo; Fabiano Provin, da imprensa; Ceconello, o Pedro, também que está aqui sempre conosco, sejam todos bem-vindos. Eu ocupo a tribuna na noite de hoje para trazer em discussão a essa Casa a indicação de número 84/2018, que solicita ao Senhor Prefeito Municipal que seja dispendido um cuidado maior quanto à manutenção das vias públicas da sede do nosso município. Esta solicitação ela vem ao encontro de uma demanda recorrente de todos os nossos munícipes e que estão preocupados com as questões de limpeza das vias públicas do nosso município. Eu penso que seria necessário que dispuséssemos de mais recursos para manutenção das vias, incluindo, ainda, a possibilidade que nós pudéssemos contratar e terceirizar equipes para auxiliar na limpeza das vias. Também com o intuito de solucionar a questão do lixo, alguns depósitos de lixo, algumas reclamações recorrentes quanto a capina das ruas e, sobretudo, a pintura dos meios-fios. Penso que podemos dispender um olhar mais cuidadoso com a nossa imagem, corrigindo estes detalhes, que podem parecer insignificantes, mas que contribuem positivamente para o bem-estar dos nossos munícipes e, também, da imagem dos turistas que nos visitam. Assim, essa indicação se junta a mais duas contribuições que pude trazer a essa tribuna em outras oportunidades anteriores e que dizem respeito a imagem da nossa cidade. Em março do ano passado, eu apresentei nesta Casa algumas considerações sobre a arborização do nosso município, a qual gostaria de recordar, de forma sucinta, a todos os Colegas Vereadores. Nesta apresentação, trouxe a conhecimento público a existência do manual prático de arborização urbana de Flores da Cunha, que estabelece as diretrizes e define as espécies que serão utilizadas. Por outro lado, também temos a Lei Municipal nº 1.248/89, que regulamenta a arborização das áreas urbanas do nosso município. Ademais, existe o Decreto Executivo 4.593/13, que regulamenta a lei municipal mencionada e, também, o referido manual prático. Portanto, referente a arborização, sempre que questionado por munícipes, coloco que o problema não é a inexistência de legislação, mas sim a falta de cobrança ao se fazer cumprir uma determinada lei. Desta forma, apresentei sugestão ao Senhor Prefeito Municipal de estabelecer dois parâmetros de fiscalização, tanto para casos consolidados, para quando de situações possíveis de intervenção. Para novas obras, exigir do empreendedor ou proprietário, no momento da aprovação do projeto, a quantidade e a espécie correta de árvores que deverão ser plantadas, através dos parâmetros fornecidos pela Secretaria de Planejamento e de Agricultura, vinculando esta obrigação para o habite-se final da obra. Para situações já consolidadas, o Poder Executivo poderia doar as mudas corretas e solicitar ao proprietário que crie a quantidade necessária de canteiros para o plantio das mesmas, compensando, talvez, a execução desse canteiro, caso o mesmo seja feito dentro dos padrões estabelecidos, penso que poderia ser concedido um abatimento no IPTU no ano subsequente em que for realizada a obra, como incentivo a esta prática. Assim, uma vez exigidos esses parâmetros de arborização, podemos criar este hábito em nossa população de manter e propor novos espaços para a arborização das suas calçadas, a exemplo do que acontece hoje quanto a aplicação dos revestimentos táteis nas calçadas. Nenhuma calçada nova é executada sem o atendimento a este condicionante legal. Poderíamos exigir que o mesmo fosse considerado em relação a arborização da nossa cidade, que cada vez fica mais cinza e decrépita, ao invés de estar verde e bonita como se espera de uma cidade. Junto à questão da limpeza e da arborização de nossa cidade, logo mais, votaremos uma emenda substitutiva ao Projeto de Lei Complementar nº 002/18, de minha autoria, que compila os regramentos dispostos na Lei Complementar 047/2008, que é a lei de parcelamento do solo e as Leis nºs 2.009 e 3.104, que instituem o Plano Comunitário de Melhoramento dos Passeios Públicos Urbanos, com o intuito de propor a revisão do Capítulo IV do Código de Obras, a fim de que todas as informações técnicas para a execução das calçadas estejam ali contidas. O que que vai constar nessa alteração no Código de Obras então: a largura das calçadas, de acordo com o gabarito, ou seja, a largura das vias as quais elas se encontram, a altura dos meios-fios, as especificações referidas dos canteiros, as inclinações admitidas e os materiais que poderão ser utilizados nessas calçadas. Então, uma vez que forem aprovadas, nós poderemos, inclusive, fomentar a realização e a criação do manual prático, para que seja distribuído para os munícipes no momento de execução destas calçadas, igualmente com as especificações das larguras dos canteiros, que, uma vez que existe o fornecimento, consta, junto à Secretaria de Agricultura, que todos os munícipes que queiram, existe então mudas à disposição de acordo com os parâmetros de plano de arborização existente no nosso município. Então o Município doa ela, somente tem o trabalho de plantá-la e desde que ele, logicamente, obedeça os parâmetros da..., os condicionantes, melhor assim dizendo, do tamanho e especificações dos canteiros que deverão ser construídos. Portanto, então eu acredito que com a aprovação tanto do manual..., das alterações propostas junto ao Código de Obras e, também, com todo esse manual prático de arborização, que já existente, a gente pode ter uma melhor fundamental então na questão da limpeza, as calçadas que serão padronizadas e, também, as vias que serão arborizadas, logicamente, com o intuito então de embelezar a nossa cidade, melhorar a qualidade de vida e, também, contribuir com a imagem da nossa cidade, como assim já frisei, não só para todos os nossos munícipes, mas todas as pessoas que nos visitam, todos os turistas. Aproveitando também, eu acho que é pertinente em relação a isso, já foi mencionado nessa Casa, inclusive, que nós já estamos no período de revisão do nosso plano diretor e hoje mesmo pessoas me procuraram a respeito de contribuições em relação a discussão do plano diretor. Então gostaria, mais uma vez, de trazer à tona desta Casa e pedir a gentileza da imprensa, se possível, Provin, que também ajude a divulgar a questão em relação às pessoas divulgarem e colocarem questões que elas acham relevantes pra discussão do plano diretor, que seja levado até a Secretaria de Planejamento que este é um mês decisivo então para a realização da compilação destas sugestões para que sejam, posteriormente, levadas à discussão e sejam realmente discutidas as mudanças pro plano diretor de acordo com, como já foi dito, a cidade que queremos, né? Alguns pontos importantes que já foram trazidos, agora foi feito um diagnóstico, ou seja, né, foi feita uma análise das condições atuais da cidade, mas é importante que a gente dê o nosso olhar. Cada um de nós, a gente tem um olhar diferente e uma perspectiva diferente pela nossa cidade, sobre a nossa cidade. Então eu acho que qualquer cidadão, não precisa ser vinculado à empresa, não precisa ser um profissional da construção civil, muito pelo contrário, o plano diretor é bastante macro nesse sentido. Então acredito que tanto as pessoas, como as entidades representativas do nosso município, tanto Centro Empresarial, CDL, enfim, todas as..., a própria Afearq, todas essas associações eu acho que cabe uma mobilização nesse..., nessa altura do campeonato, que é a hora que precisamos atender esse chamamento e dar a nossa contribuição par a construção da revisão do plano diretor. Então faço, de certa forma, um apelo a toda a comunidade para que participe, um plano diretor é feito com muitas mãos, não é somente com a mão do Poder Público, precisa do engajamento de todos os munícipes. Então quero aqui deixar registrado, desde já, que nós possamos todos nós, Vereadores inclusive, participar ativamente das audiências públicas, porque chegará o momento que seremos chamados para avaliar essa proposta e, quanto mais a gente a par dos assuntos e das modificações que serão levadas, melhor nós saberemos apreciar e aprovar sem qualquer pairando qualquer dúvida sobre o nosso juízo aqui dentro dessa Casa. Então da minha parte era isso, gostaria de agradecer a todos e tenham todos uma boa semana. Obrigado!
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra o Vereador Clodomir Rigo.

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Retiro, Senhor Presidente.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrado o Grande Expediente, passamos ao intervalo de cinco minutos para organizarmos a pauta da Ordem do Dia.
ORDEM DO DIA

Está em pauta o Projeto de Lei nº 020/2018, que “Inclui o Projeto 1082 no Anexo I de metas do Plano Plurianual e no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias em vigor e, autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$42.100,00”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou.
VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: A palavra está à disposição dos Colegas Vereadores.
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores, população que nos prestigia. Então o projeto em discussão trata da abertura de um crédito neste valor de 42 mil reais para a pavimentação de um trecho de 100 metros localizados então no bairro Nova Roma, antigamente rua 12 do loteamento Raul Schiavenin, porem ela já tem nome, esta via de denomina rua das Dálias, em complemento as informações deste projeto ora em discussão. Então é isso, Vereador Pedro. Então com certeza a pavimentação contribuirá então pra melhora da qualidade de vida aí e as condições de habitabilidade destes munícipes que moram ao redor desta área. Então logicamente sou amplamente favorável a esta obra, Senhor Presidente.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores. Quandpo estamos analisando a abertura de créditos adicionais de valores, nós ficamos um pouco mais tranquilos, né? Nós temos aí, que acompanha esse projeto, o demonstrativo do superávit financeiro de 2017. Então nós temos aí um valor de R$715.448,87 para serem utilizados durante o ano de 2018 que consta como superávit financeiro. Então não só esta obra para ser incluída, mas eu penso que a Administração deve dar prioridade a todas aquelas emendas que os Vereadores fizeram ao orçamento de 2018, porque várias foram negadas por falta de recurso público. Quando nós temos a comprovação de que existe um superávit superior a meio milhão de reais, eu penso que obras importantes, que foram encaminhadas e que somente foi deixado rubrica aberta com valor de 10 reais, poderão ser suplementadas sim e poderão ser executadas se assim o Executivo quiser. Então a justificativa de que não existe recurso público já não está mais valendo. Mas que nós temos um recurso aí que poderá ser utilizado e que as emendas dos Vereadores que não foram contempladas no orçamento de 2018 poderão ser. Era isso, Senhor Presidente, muito obrigada.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação, os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei nº 020/2018 aprovado por unanimidade.
Também temos a Nova Redação ao Projeto de Lei nº 025/2018, que “Denomina de Unidade Básica de Saúde Dr. Antônio Tasis González, a unidade básica de saúde localizada em Otávio Rocha, no município de Flores da Cunha”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou.

VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: A palavra está à disposição dos Colegas Vereadores.
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores. Então estamos ora a denominação da unidade básica de saúde em Otávio Rocha, que será inaugurada brevemente. Este projeto de autoria do Colega Vereador Ademir Barp, fazendo referência a uma pessoa muito especial na nossa comunidade que, infelizmente, não tive o prazer de conhece-la, ela faleceu antes que eu tivesse nascido, mas tem algumas histórias bastante, por vezes, engraçadas desta figura que, por vezes, foi icônica, sem dúvida, na nossa comunidade, né? Colorado fervoroso, Doutor Antônio Tasis Gonzáles também foi um médico muito..., com uma carreira brilhante aqui no nosso município e também foi, no ano de 1947, prefeito do nosso município. Então acho que é justa, merecida a homenagem que se faz a esta pessoa, que, inclusive, já tem uma denominação de via no seu nome. Eu acho que é uma pessoa que agora se faz referência a algo ligado a saúde do nosso município, pela sua importância. E a comunidade de Otávio Rocha, Vereador Barp, está de parabéns por acolher este nome, que faz referência à história de nosso município. Sem dúvida, sou favorável a essa proposição, Senhor Presidente.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação, os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Nova Redação ao Projeto de Lei nº 025/2018 aprovada por unanimidade.

Também está em pauta a Emenda Substitutiva nº 01 ao Projeto de Lei Complementar nº 002/2018, que “Altera o art. 52-B constante no art. 1º do Projeto de Lei Complementar nº 002/2018”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou.

VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: A palavra está à disposição dos Colegas Vereadores.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas. Este projeto então, de minha autoria, que hoje estamos votando então a Emenda Substitutiva, é importante frisar que há tempos havia dado entrada a este projeto, a qual me referi anteriormente no meu Grande Expediente, que propõe então a alteração do Código de Obras, incluindo os artigos referidos então para que existisse as especificações da execução de calçadas no nosso Código de Obras, fazendo uma compilação entre todas estas leis então, que..., tanto a lei de parcelamento do solo, como o próprio Código de Obras e, também, leis complementares que mantem a execução dos passeios públicos. Então elas vão ficar compiladas, todas nesse..., dentro do artigo 52 do Código de Obras. E, fazendo referência ao que está disposto ora em votação, a questão da emenda substitutiva, era que o artigo 52-B tratava: as calçadas deverão apresentar declividade máxima transversal de 3% (três por cento). Ou seja, o seu caimento pra escoamento das águas pluviais deveria ser de no máximo 3% e não ao mínimo, como havia sido redigida então a redação original deste projeto. Se não, abriria precedentes aí pra verdadeiras “Everestes” na nossa..., no nosso centro, né? As calçadas que já tem uma inclinação bastante acentuada poderiam se multiplicar. Então, dessa forma, pedi então, enfim, desculpas aos Senhores Colegas, mas a tempo corrigimos e agora segue a substituição do texto. Obrigado.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Emenda Substitutiva nº 01 ao Projeto de Lei Complementar nº 002/2018 aprovada por unanimidade.
Ainda na pauta, conforme ofício recebido do Senhor Prefeito Municipal, está o pedido de Devolução do Projeto de Lei nº 015/2018, que “Inclui o Projeto 1006 no Anexo I de metas do Plano Plurianual e no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias em vigor, e autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$106.000,00. A palavra está à disposição dos Colegas Vereadores.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores. Não poderia deixar de me manifestar, porque acredito que tenha sido um dos motivos também pelo fato do Prefeito ter retirado este projeto. Quando estávamos votando, num primeiro momento, o projeto de aquisição de um veículo novo, solicitei vistas de 15 dias, que nesse tempo o Prefeito teria tempo suficiente para analisar melhor essa demanda, porque, em momento de crise, em momento que nós..., está se faltando recursos pra várias ações, nós estaríamos aprovando um valor de 106 mil reais, valor significativo, para a aquisição de um veículo. Pela primeira vez, o Prefeito Municipal ouve esta Vereadora! Foi feito uma enquete no jornal O Florense: mais de 80% da população se manifestou contrária. Nos meios sociais também maciçamente, a não ser uns CCs, cargos de confiança, ou pessoas ligadas, apoiadores, ao Governo, tentando defender a aquisição do veículo, a grande maioria da população era contrária. Então o Prefeito ouviu a população, ouviu esta Vereadora e sabiamente, sabiamente, retirou este projeto em tempo de ser aprovado pelos Vereadores que tinham um discurso bem diferente que o da semana passada nesta Casa. Muito obrigada, Senhor Presidente.
VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, as pessoas que nos prestigiam nesta noite; um abraço especial ao Colega Vereador de Caxias do Sul, Edson da Rosa, pré-candidato a deputado pela nossa região. Que bom, né? Que bom, Vereadora, que os fatos políticos são..., que vocês se apegam a essas coisas, né? Então uma abertura de um crédito, como você sabe da responsabilidade que o Executivo tem, que o Prefeito tem para com as finanças do Município, ele simplesmente foi precavido, pois, no início, a mecânica o assustou, né? Tanto é que o carro ficou lá por mais de 40, 50 dias e não se tinha, no início, a notícia de quanto gastaria e o que seria possível. Assim, poderia se vender o carro por em torno de 60 mil e teria essa abertura de crédito. Mas, felizmente, o carro voltou com segurança, com a garantia da empresa, dizendo que o carro estava em perfeitas condições de ser utilizado e com segurança. Então, sabiamente, ele, no mesmo momento, enviou a esta Casa e pediu a retirada. É isso, Senhor Presidente.
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Não vou me atender ao aspecto populista da Vereadora, que é de praxe dela, mas vou me atender então as questões ora em discussão desse projeto. Então, como falei na semana passada, já havia falado anteriormente, acredito que o Prefeito teve bom senso em retirar este projeto, sabidamente das questões de dificuldade financeira que assolam o nosso município ainda, ainda assolam, então acredito que pela sensibilidade que ele teve em poder alocar estes recursos de forma em outras áreas mais necessárias em nosso município. Portanto, ora em discussão que está o pedido de devolução do projeto, sou favorável, Senhor Presidente.
VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa-noite, Presidente; boa-noite, Colegas Vereadores, Vereadora; um abraço especial ao Colega Vereador Edson; Fabiano Provin, da imprensa. O fato de pedirmos a abertura de um crédito não significa exatamente que fôssemos onerar os cofres públicos em 106 mil reais, né, Vereadora? Apenas a rubrica até que se tinha a certeza do real gasto que iria acontecer com o automóvel, não o automóvel do Prefeito e sim o carro oficial do Município de Flores da Cunha, que eu acho que..., eu acredito também que possa ser um automóvel de grande valia, de grande comodidade, mas não um valor expressivo como tem se tratado. Portanto, assim, a gente sabe que tem..., teve até camionetes Blazer foram usadas, valores bem mais expressivos na Prefeitura. Então a gente sabe que não ia ser gasto 106 mil, tínhamos, ainda, o automóvel antigo pra ser leiloado e arrecadar valores, então não era necessariamente esse valor que ia ser dispendido pela Prefeitura Municipal de Flores da Cunha. Mas, atendendo ao bom senso do Prefeito, ele viu também que o momento talvez não fosse adequado, ele se precaveu e acabou nos enviando para a retirada do projeto. Mas acreditamos que o bom senso sempre tem que prevalecer. Era isso, Senhor Presidente, muito obrigado.
VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Boa-noite, Senhor Presidente, Nobres Vereadores, Vereadora, todos que estão conosco aqui na plenária. Bom, sobre esse projeto, a retirada desse projeto, eu falei na semana passada que deveria estar no plano plurianual. O Prefeito ele tem que prever sim como administrador, não como uma pessoa normal, como nós, vamos assim dizer, ele tem um cargo e, desse cargo, ele precisa prever, sim. Ele tem que prever que o seu carro pode ter problemas e que ele tem que trocar o seu carro sim. Como administrador, ele tem que estar em nosso município, em todos os cantos do nosso município. Semana passada, dei os parabéns mais em cima do discurso dentro da Nobre Vereadora, que foi extremamente positivo, né? Mas meu voto é favorável, juntamente com os Colegas, da retirada desse projeto, embora acredito que, como administrador, ele deveria prever sim essa abertura desse crédito e sim, se assim ele entendesse, aí sim, de bom senso, de comprar ou não esse carro, se necessário fosse de fato. Então para que..., como administrador do Município, ele precisa sim prever e não somente essa questão, como outras questões também. Muito obrigado, Senhor Presidente.
VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, eu já comentei na semana passada e volto a reiterar: eu acho que o Prefeito foi um pouquinho afoito na decisão dele. Primeiro, de colocar o projeto. Se ele não sabia o que o carro tinha, qual é o problema no carro, primeira coisa que ele devia fazer era mandar pra oficina, ver o problema, trazer o problema pra população, ou até pra outras pessoas discutirem, que foi o que aconteceu. Se não tivesse pedido vistas aqui, esse projeto teria passado! E vocês sabem que muitos de vocês eram contrários! No momento que veio o projeto, vocês mesmos, no mínimo, baixar o valor do carro! Que a gente está sabendo disso! Então alguma coisa estava errada! E eu repito, o Prefeito ele se equivocou, podia ter esperado um pouquinho mais e ver qual que era o problema do carro, qual que era o custo que ia ter a manutenção desse carro pra depois colocar o projeto pra gente votar. Então eu sou favorável, agora, a retirada do projeto. Amanhã, depois, com certeza vai ter outras pessoas, outro prefeito que vai acabar comprando um carro novo, mas eu acho que agora não era a hora, não era o momento pra ser investido esse valor. Então eu sou favorável a retirada do projeto sim.
VEREADOR CÉSAR ULIAN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores. Gostaria, também, de deixar uma observação em cima também a alguma coisa do que o Colega Vereador Clodo comentou na semana passada. Eu penso que, quando vem a esta Casa projeto com este cunho, deve já vir constando na justificativa do projeto as informações oficiais sobre o estado, no caso sobre o estado deste veículo, o valor aproximado para o conserto, a quilometragem, porque a gente viu muitas informações distorcidas por aí e isso acaba gerando confusão em todo mundo. Então acredito que, quando vem esse tipo de projeto, e a gente já sabe de antemão quais os projetos são polêmicos e não são. Então, quando vierem projetos assim, gostaria que viessem já com as justificativas a altura. E também uma observação que eu gostaria de fazer, que, na semana passada, nós aprovamos aqui o projeto, né, do veículo que viria a substituir um veículo antigo da APAE, verba do então deputado, que tinha o mesmo valor, de 106 mil reais e este veículo, se não me falha a memória, era de 2003 e que também vinha dando muitos problemas há muito tempo. Então, daqui a pouco, quanto foi gasto de mecânica com esse veículo, né, durante esses 10 anos a mais que o veículo..., bom, se vai substituir ou não, não sei, mas é o projeto que nós aprovamos, né, aonde este veículo tem o mesmo valor e 10 anos a mais do que o veículo que está em votação aqui, né, então penso que também poderia ter sido avaliado desta forma. No mais era isso, obrigado. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Pedido de devolução do Projeto de Lei 015/2018 aprovado por unanimidade.

Artigo 141, sei que temos um projeto aí, Vereadores, eu até solicito a um líder aí que invoque o artigo 141 para pedir urgência urgentíssima ao projeto de lei que fala da contratação emergencial de professores, que deu entrada na quarta-feira desta semana. Algum Vereador poderia fazê-lo?

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, invoco o artigo 141 e solicito pedido de urgência urgentíssima ao projeto ora definido, o projeto número..., contratação emergencial de professor. O Projeto de Lei 029, Senhor Presidente.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Então, conforme o pedido, solicito aos Vereadores a discussão do pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 029/2018, do qual trata da contratação emergencial de dois professores. Um professor emergencial pela falta, na escola Leonel de Moura Brizola e também pela falta de banca. Existiam nove professores na banca e esses nove professores acabaram não aceitando porque tinham outro trabalho, então fica-se sem banca e sem professor. Então está em discussão.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores quando solicita urgência urgentíssima de um projeto de lei no mínimo, né, enfim, o Governo deveria estar sabendo o que está acontecendo. De toda a forma eu penso que a solicitação ela tem justificativa, porque quando se fala em professores e atendimento de alunos os alunos não podem esperar, ainda mais quando o Presidente fala em alunos que estão sem atendimento em sala de aula. Então eu sou favorável para que na próxima sessão já se vote o projeto de contratação de dois profissionais da educação, Senhor Presidente.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Pedido de urgência urgentíssima em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Então, pedido de urgência urgentíssima ao Projeto 029/2018 aprovado por unanimidade. Então solicito às comissões que emitam parecer, que automaticamente ele irá na pauta na próxima segunda-feira.

Não havendo mais matérias a serem deliberadas nesta sessão, encaminhamos para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final os Projetos de Lei nº 029 e 030/2018, a Emenda Substitutiva 01 ao Projeto de Lei Complementar 002/2018 para que elabore a Redação Final; para a Comissão de Finanças e Orçamento o Projeto de Lei n° 028; e para a Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos o Projeto de Lei 023/2018. Convoco os Colegas Vereadores para o próximo dia 17 de maio, às 19:00 horas, sessão solene da entrega da premiação aos alunos vencedores do concurso “Como Vejo Meu Município”. Passamos, agora, às
EXPLICAÇÕES PESSOAIS

Com os Vereadores inscritos. Com a palavra Vereador João Paulo.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores, população que ainda nos prestigia. Somente utilizo deste espaço, então, para deixar um abraço a toda a comunidade da capela Nossa Senhora do Carmo. Estive lá no sábado, durante as festividades do final de semana no Baile do Chopp, mas fui e voltei de carona então pude beber conscientemente. Deixar um abraço a toda a comunidade, uma bela festa que lá é realizada, toda a comunidade. Estava presente também o ex-vereador Feio, Valdir Franceschet, vereador desta Casa também. E foi muito bacana o evento promovido por aquela comunidade. Mais de quatrocentas pessoas presentes nesse evento. No mais era isso, queria deixar uma boa semana a todos os Colegas. Obrigado!

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereador Ademir Barp.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa-noite, Presidente; Colegas Vereadores, pessoas que ainda nos acompanham nessa sessão. Vou falar de que, Presidente, o Senhor já falou. Sábado estivemos no Bela Vista, inauguração de mais uma obra da Prefeitura Municipal executada..., Boa Vista, desculpe, juntamente com o Presidente Moacir Ascari, com o Vereador Pedro Sperluk, e pudemos constatar a grandiosidade daquela obra e a alegria daquelas pessoas em recebê-la. Então fomos muito bem recebidos, fomos bem atendidos e constatamos assim, mais uma vez, como é bom realizar obras que ajudam o nosso munícipe a viver melhor. Então parabéns à Prefeitura e parabéns também àquela comunidade, que tão bem nos acolheu no sábado, dia 05. Também falar que na sexta-feira, dia 04, estivemos avaliando os trabalhos do concurso “Como Vejo Meu Município” juntamente com professores, pessoas da área que já trabalharam em anos anteriores a essa avaliação das crianças e seus trabalhos, entregues pelas escolas do município. Então o Presidente já convocou, dia 17 teremos a sessão solene de entrega desses premiados. E posso adiantar que fiquei surpreso pela qualidade dos trabalhos desenvolvidos não só pelas crianças, pelos alunos um pouco mais de idade, mas de crianças de menor idade com uma imaginação, uma criatividade assim que nos chamou a atenção. Então há belos trabalhos realizados e o que mais nos deixa felizes é a maneira que eles enxergam o nosso município. Podemos ver trabalhos que assim, com um grau muito adiantado de como eles conseguem ver, como eles estão vendo e como eles conseguiram transmitir no papel, nas músicas, nas paródias aquelas obras assim que realmente nos deixaram felizes e com bastante dúvida na hora da avaliação. Então foi uma tarefa um tanto difícil, mas prazerosa de ter sido realizada na sexta-feira, dia 04, aqui na Prefeitura. Então pro dia 17 de maio a gente convoca já os Colegas e a comunidade em geral para a entrega desses prêmios aos agraciados do concurso “Como Vejo Meu Município”. Um abraço a todos, um bom final de semana..., um bom início de semana pra todos, perdão, e era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado!

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Éverton.

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, ainda às pessoas que nos prestigiam. Aconteceu na última sexta-feira à noite, na madrugada do sábado, uma operação denominada de Avante, junto com a Brigada Militar, o grupo de operações especiais da Brigada Militar de Caxias, o Conselho Tutelar. Nós, como membros da Comissão Antidrogas, junto com os Vereadores Samuel e o Vereador César estivemos reunidos, no dia 19 de abril, com o capitão da Brigada, com o Conselho Tutelar. No mesmo dia não pôde comparecer a Polícia Civil, mas da onde partiu essa operação que aconteceu, da noite de sexta e no sábado, né, aonde conversamos. É dessa forma que é tratado quando se fala de segurança pública, né? Não foi divulgado, nós não conversamos com os Colegas, não falamos nesta Casa deste assunto porque é dessa forma que é tratado. Mas hoje recebi o retorno do capitão, eu não sei se ligou pra algum dos Colegas também, mas daí nos passou que eles abordaram 67 pessoas. Recolheram alguns menores e depois só foram liberados com a presença dos pais. Foi recolhidos carros também que estavam irregulares, dois estabelecimentos comerciais foram vistoriados. E eles fizeram a ação na praça da Bandeira, depois foram pra praça Nova Trento e depois retornaram a praça da Bandeira. Então nos passa que vão fazer isso mais “rotinamente”, frequentemente, né, eles têm o apoio do grupo de operações especiais da Brigada de Caxias. Nessa noite infelizmente a Polícia Civil não conseguiu apoiar eles então a delegacia estava fechada então não conseguiu estar com o plantão lá, senão seria um pouquinho melhor, conforme o capitão. Mas já surtiu algum efeito, né, nós já ouvimos falar alguma coisa, né, mas nós precisávamos ter o apoio da Polícia Civil. E também no final de semana, aconteceu no Parque de Rodeios, no sábado torneio de laço do CTG Galpão Serrano, no domingo um outro torneio de laço do CTG Querência de São Pedro. São duas etapas que fazem parte do campeonato da 25ª, acabei esquecendo na semana passada de falar nesta Casa, então nós tivemos o Parque de Rodeios cheio no sábado e no domingo, né, um belo evento. No sábado o CTG Galpão Serrano colocou 24 equipes, 24 entidades lá que estiveram laçando o campeonato da 25ª e no domingo também o Querência de São Pedro colocou também 24 equipes. Então as entidades são obrigadas a fazer esse evento para o calendário que acontece durante todo o ano da 25ª, aonde participam as cidades de Farroupilha, Caxias, São Marcos, Flores da Cunha e Nova Pádua. Então foi muito legal estar lá participando e ajudando também no sábado e no domingo as duas entidades a fazerem este evento. E com relação ao carro, né, eu acho que foi apequenado muito esse assunto, né, foi muito discutido. A gente sabe da responsabilidade com que o Prefeito Municipal trata as finanças do Município. Sabe-se também que desde 2013, desde quando assumiu o Executivo o Prefeito trocou todos os veículos do Município, toda a frota foi renovada. Não temos nenhum carro, hoje o carro mais velho é o carro do Prefeito. Então carros com mais de cinco anos com alta quilometragem são trocados porque não compensa a manutenção. Com o que se gasta em manutenção se compra um carro novo, né, ganha o Município, ganha o funcionário público, é a agilidade. Então eu acho que foi um assunto que foi apequenado muito nessa Casa, pois tentaram criar um fato político, né, e não precisava. Então parabenizar novamente o Prefeito e desejo a todos uma boa semana e bom trabalho!

VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Nobre Vereadores, Presidente; vereador de Caxias do Sul, Edson da Rosa; Fabiano Provin, imprensa; todos que ainda nos prestigiam no final dessa sessão. Bom, quero também parabenizar a ação da Brigada Militar, na última sexta-feira, juntamente com o Conselho Tutelar, aonde teve essa abordagem extremamente interessante. Claro que nós sabemos de todas as dificuldades que tem uma ação como essa, porque principalmente os jovens que ali estavam, né, nesses horários inoportunos, as suas famílias não estão preocupadas e sabemos que a família precisa assumir o seu papel, né, saber aonde estão os seus filhos e como estão, com quem estão e o que estão fazendo. Então esse é um problema extremamente grave que está em todos os lugares. E só pra tentar esclarecer um pouquinho mais, embora já votamos essa questão do carro. Trabalhando..., o privilégio que tive de trabalhar no Executivo acompanhei vários automóveis até as concessionárias fazendo manutenção, então eu entendo um pouco como funciona esse processo. Processo licitatório, abertura de créditos cento e seis mil, ok, vai lá. A empresa que deseja entregar um carro com as especificações dentro da licitação pode entregar em qualquer valor abaixo de cento e seis mil, ou seja, poderia qualquer carro, porque o Prefeito não pode escolher o carro, marca, modelo. Não, ele coloca especificações. Então poderia entrar qualquer carro, de setenta mil, oitenta mil, noventa mil, enfim, o carro com menor valor e que ali, né, estivesse dentro das especificações da licitação. Então votamos, passou, foi, beleza. Agora vou me juntar com o Prefeito, como disse a Vereadora Claudete ele tem que ser um homem de muita fé acreditar que o carro dele não vai ter problema nenhum. A manutenção a tendência é aumentar, com certeza. Com certeza a tendência da manutenção de um carro 2013 é aumentar, mas vamos lá, né? Vamos lá, vamos acreditar todos nós como Vereadores, representantes da comunidade. A todos que vieram comentar comigo sobre essa questão do carro eu expliquei. Expliquei muito bem como que funciona, qual a situação. A gente viu que houve sim algumas questões e tal, papapa, papapa... tranquilo. As pessoas que não tem as informações como que eu vou discutir com uma pessoa que não tem informação? Como que eu vou discutir? Eu tenho que pelo menos mostrar a informação. Dizer não, ou funciona assim ou funciona assim, funciona assim. Aí a pessoa: ah, tá. Então é assim que funciona? É assim que funciona. Não é cento e seis mil reais, não era um crédito. E nós aprovamos vários projetos aqui que o Prefeito não executou até agora, não executou até agora. Então, se tivesse sido aprovado eu falei, declarei o meu voto abertamente que seria favorável por conhecer um pouco da situação de como funciona a questão de manutenções de carro dentro da Prefeitura, aonde em outro Governo apoiando outro partido, ali nós estávamos e sabíamos como funcionava toda essa questão. Então, eu quero desejar aqui a todos os Nobres Colegas e a todos que aqui estão uma boa-noite, uma ótima semana a todos. Muito obrigado!
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Senhor Presidente, Colegas Vereadores primeiramente parabenizar a ação da Brigada Militar. Estivemos conversando com o capitão Ângelo há uns quinze dias atrás e um dos assuntos também era a questão de aumentar a ronda pelas praças e pelo interior também. Conversamos bastante sobre a insegurança do nosso município e tem surtido efeito. Penso que nós trabalhando juntos a gente chega, né, num bom termo. Gostaria de convidar a todos para participar, falamos bastante das festividades do aniversário do município. Então no dia 17 nós temos aqui a premiação do “Como Vejo Meu Município” e no dia 20 temos o “Magnar di Polenta” para todos os apreciadores de uma boa comida italiana, os caminhos levam ao distrito do Mato Perso. Então quem quiser, né, quem quiser reservar ingresso poderão fazê-lo com esta Vereadora, vou estar deixando alguns com a Diretora Renata. E todos que puderem participar vale a pena, né, conferir. É um evento muito bonito com apresentações das crianças e reúnem-se sempre toda a comunidade e mais de mil pessoas. Nessa quarta-feira estaremos juntamente com..., a convite da Associação de Desenvolvimento Comunitário, indo a Porto Alegre fazer o convite oficial ao governador do estado que deverá se fazer presente. Na próxima quarta-feira estaremos indo a Porto Alegre. E parabenizar também, pra não esquecer, né, o clube de mães e a diretoria comunitária da capela Santa Juliana pelo belíssimo evento organizado no último sábado, o menarosto que reuniu mais de mil pessoas no distrito do Mato Perso. Estava presente também o Prefeito Municipal, Vereador Ademir Barp não vi, mas eu acho que estava... não estava nessa oportunidade presente. Então parabenizar a todos os envolvidos, porque é sempre um evento grandioso e que envolve muitas pessoas. E pra finalizar, vou fazer o último comentário sobre a aquisição do veículo. Falou-se aqui em pequenez, em discussão, em pequenez. Então se era tamanha pequenez a aquisição, né, da abertura deste crédito adicional de cento e seis reais, não sei por que que o Governo, que tem a maioria, não aprovou esse projeto de uma vez! Obrigada, Presidente.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Boa-noite, Presidente; boa-noite, Colegas Vereadores, Vereadoras, pessoas que ainda nos acompanham. Realmente, Colega Samuel, a falta de informações geralmente deixa as coisas tomarem proporções agigantadas e distorcidas, então nada melhor que a informação correta para se ter a ideia real dos fatos. Também fui questionado bastante sobre esse projeto e a todos consegui explicar e sempre enfatizando que o carro é o carro oficial do Município. Não é para lazer do Prefeito, é pra trabalho e em deslocamentos oficiais do Executivo Municipal de Flores da Cunha. Também falando de segurança, fiquei feliz hoje que conversando com um dos brigadianos, no distrito de Otávio Rocha veio mais uma viatura que se deslocava do Mato Perso, que fez a ronda de Mato Perso e Otávio Rocha pelo interior. Então as rondas, segundo os PMs, estão sendo feitas sucessivamente, com bastante tempo e bastante ótica sobre os acontecimentos do nosso interior. Também parabenizar o clube de mães lá, não pude estar presente lá no Mato Perso, mas deixei o meu abraço lá. E a gente ficou sabendo e já se sabia do sucesso que iria ter aquele evento, que acabou se confirmando no sábado. Tínhamos um outro compromisso. O Prefeito nos convidou, era pra participarmos junto e infelizmente não foi dessa vez. Mas, no “Magnar di Polenta” com certeza estaremos lá para prestigiar o grande momento daquele distrito lá. Por ora era isso, uma boa semana a todos!

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrada as Explicações Pessoais, passamos aos Informes da Presidência. Na última quinta-feira, dia 03, estive no gabinete do reitor da Universidade de Caxias do Sul entregando pessoalmente a Moção de Congratulações aprovada nessa Casa, de minha autoria, ao senhor Evaldo Kuiava e Odacir Graciolli, reeleitos Reitor e Vice-Reitor, respectivamente, da Universidade de Caxias do Sul para a gestão 2018-2022. E o próprio Reitor deixou à disposição, né, qualquer assunto de interesse da comunidade, da Câmara de Vereadores, então deixou as portas abertas para todos. No último sábado, dia 05, estivemos participando da inauguração do asfalto do loteamento Boa Vista. Foram realizados mais de 500 metros de asfalto com investimento de recursos do Município, aproximadamente 240 mil reais. O trecho realizado pelos servidores da Secretaria de Obras, que executaram o alargamento, compactação, drenagem, além da preparação da base e posteriormente receber a camada de asfalto. Após a inauguração ocorreu um almoço comunitário, com a presença do Vereador Pedro e o Vereador Ademir Barp, também estiveram lá. À tarde, então, estive representando esta Casa na inauguração da nova sede da empresa Hidrover Equipamentos Hidráulicos Ltda, que passa a produzir exclusivamente em Flores da Cunha. O ato contou com a presença dos sócios Jefferson Teixeira (diretor-geral), Ricardo Archilla (diretor comercial) e Fabiano Rizzotto (diretor industrial), que apresentaram a empresa para funcionários, familiares, autoridades e imprensa. A nova estrutura recebeu investimento de 45 milhões e empregará mais de 300 pessoas. A Hidrover está localizada no travessão Garibaldi. No ano passado a empresa realizou negócios de aproximadamente 100 milhões e já existem projeções para dobrar e triplicar o investimento pela ampliação da sua unidade fabril. Gostaria também de agradecer ao Vereador João Paulo, que esteve representando no baile do Carmo, tradicional baile do Carmo, então, no sábado à noite. Não sei se mais algum Vereador representou... Então, antes de encerrar gostaria de parabenizar o servidor Angelo Boscari, assessor da bancada do PDT, que estará aniversariando na próxima quarta-feira, dia 09. Muita saúde, paz e alegrias. Também..., ah, sim. O Vereador Pedro também, agradecer, então, que esteve representando esta Casa no almoço em honra a Nossa Senhora do Bom Conselho. E Vereadora, que também esteve lá em Mato Perso representando, no clube de mães. (Ininteligível) estar comendo à vontade lá. Também, gostaria de informar a todos os Vereadores e que divulguem, a imprensa também, né, que divulguem que hoje Flores da Cunha, de vinte e cinco mil eleitores, nós temos mais de dois mil eleitores que não fizeram a biometria lá e essas pessoas não poderão votar no pleito de 07 de outubro. O prazo se encerra na próxima quarta-feira. Se alguém conhecer essas pessoas tem que mandar até o Cartório Eleitoral ou não votarão. A maior parte dos eleitores são os jovens, aqueles do primeiro voto, né, de dezesseis a vinte anos aí, então são a maior parte, a maioria. Então a imprensa, Vereadores temos que divulgar isso para que..., mais de dois mil eleitores ainda não fizeram o cadastramento e não poderão votar nas eleições de outubro. É, e os jovens que não foram retirar o título ainda, né? Então tem mais isso.

Agradecendo a proteção de Deus, declaro encerrada a sessão ordinária desse dia 07 de maio de 2018, às 19h36min. Tenhamos todos uma boa-noite!
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