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SESSÃO 2.459 – ORDINÁRIA

25 de junho de 2018
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão plenária ordinária desse dia 25 de junho de 2018, às 18h14min. Hoje faleceu o pai do Angelo Boscari, então eu solicito que a gente faça um minuto de silêncio e em consideração ao passamento do pai do nosso colega, funcionário da Câmara de Vereadores. (Um minuto de silêncio). Damos as boas-vindas! Um cumprimento especial aos Nobres Colegas Vereadores, funcionários desta Casa, à imprensa, que ainda não chegou, público presente, sejam todos bem-vindos! Solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.

LEITURA DOS EXPEDIENTES
VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS:

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:
Ofício nº 062/2018, que encaminha o Projeto de Lei nº 038/2018, que “Concede abono salarial aos Agentes Comunitários de Saúde, vinculados à equipe da Estratégia Saúde da Família – ESF – e dá outras providências”.

Ofício nº 063/2018, que encaminha os Demonstrativos Contábeis, relativos ao mês de maio de 2018, para conhecimento dos Vereadores.

Ofício nº 064/2018, que encaminha o Projeto de Lei nº 039/2018, que “Inclui os Projetos 1120 e 1121 no Anexo I de metas do Plano Plurianual e no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias, e autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$542.706,00”.

Ofício nº 065/2018, que encaminha o Projeto de Lei nº 040/2018, que “Autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$222.858,00”.

Convite para participar da solenidade de inauguração do parque linear do bairro São Pedro e do encerramento da campanha do agasalho, no dia 23 de junho de 2018, às 10:00 horas, no bairro São Pedro.
EXPEDIENTE DE VEREADORES:
Projeto de Lei nº 041/2018, de autoria do Vereador Pedro Sperluk, que “Denomina de Estrada Bomfilio Vittorio Scortegagna, uma via pública localizada no município de Flores da Cunha”.

Moção nº 010/2018, de autoria do Vereador Samuel de Barros Dias, que apresenta Moção de Congratulações ao Senhor Major Juliano André Amaral, Comandante da 2° Cia do 36° Batalhão da Brigada Militar e ao Capitão Ângelo Márcio Ferraz, extensiva a todos os efetivos de Flores da Cunha, pela atuação durante os 10 dias de greve dos caminhoneiros, em razão da ordem mantida no nosso município e a organização nos postos na ocasião da entrega de combustível.

Indicação nº 110/2018, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que indica ao Prefeito Municipal que considere, na implementação do Plano de Mobilidade Urbana, a instalação de duas sinaleiras nos cruzamentos da rua Frei Eugênio com as ruas John Kennedy e Heitor Curra.
Indicação nº 111/2018, de autoria do Vereador Clodomir José Rigo, que indica ao Prefeito Municipal a instalação de iluminação pública na rua Milano, iniciando na empresa Mega Equipamentos e indo até as proximidades da chapeação Andreazza, em São Gotardo.

Indicação nº 112/2018, de autoria do Vereador Clodomir José Rigo, que indica ao Prefeito Municipal a abertura de valas para escoamento das águas pluviais no final da rua 05 de Maio, em São Gotardo, na divisa com o município de Caxias do Sul, conforme imagens anexas.

Indicação nº 113/2018, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal agilidade na nomeação dos agentes de trânsito aprovados em concurso público.

Indicação nº 114/2018, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito Municipal a instalação de um redutor de velocidade na rua Semillon, próximo a nova Unidade Básica de Saúde Dr. Antônio Tasis González, em Otávio Rocha.

Requerimento nº 022/2018, de autoria do Vereador Cesar Ulian, que requer o envio de requerimento ao Diretor-Geral do DAER, Senhor Rogério Brasil Uberti, para solicitar que informe a esta Casa qual a previsão da conclusão da obra de restauro da VRS-814, que liga os municípios de Flores da Cunha e Nova Pádua e, também, que encaminhe laudo técnico do engenheiro responsável pela obra, atestando a qualidade da mesma.

EXPEDIENTE DE DIVERSOS:
E-mail do Conselho Regional de Desenvolvimento da Serra, que encaminha orientações para o cadastro de smartphones para utilização como urna física de votação na Consulta Popular de 2018, reforçando que no município NÃO deve colocar RS após o nome, o DDD deve conter apenas dois números e o telefone deve ter nove numerais.

Ofício 122/18, do Professor Doutor Evaldo Antonio Kuiava, que agradece a moção de congratulações enviada em razão da sua reeleição ao cargo de Reitor da Universidade de Caxias do Sul.

Requerimento da Presidente da Associação dos Amigos de Sospirolo, Senhora Maria de Lurdes Stuani Fontana, que solicita espaço para se manifestar na Tribuna Livre, nesta Casa, para apresentação do projeto de intercâmbio cultural entre a cidade de Flores da Cunha e a comune de Sospirolo, na Itália.

Convite do CAPS de Flores da Cunha, para participar da festa junina, no dia 23 de junho de 2018, das 14:00 às 16h30min, no CAPS I Florescer.

Convite do Lions Clube de Flores da Cunha, para participar da solenidade de posse da nova diretoria AL 2018/2019, no dia 26 de junho de 2018, às 20:00 horas, na sede da Associação Atlética Banco do Brasil de Flores da Cunha.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrada a leitura dos expedientes, passamos ao
PEQUENO EXPEDIENTE

Com os Vereadores inscritos. Com a palavra Vereador Cesar Ulian.

VEREADOR CESAR ULIAN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, também servidores desta Casa aqui presentes, comunidade infelizmente não está. Mas, utilizo deste tempo para falar sobre o requerimento de número 22, endereçado ao senhor Rogério Uberti, né, Diretor..., Uberti, não tem problema, Diretor do DAER, pra que ele preste alguma resposta oficial. Acredito que tanto a comunidade florense quanto de Nova Pádua precisa ter uma resposta, né? A gente teve também o nosso governador aí. Por duas ocasiões quase fiz uma pergunta pra ele, entre um estander e outro aí da feira, mas quem sabe a comitiva que esteve mais próxima, também com ele durante o evento provavelmente entraram neste assunto. Se, talvez, puderem também adiantar alguma coisa. Mas penso que é uma questão..., as máquinas foram retiradas, o asfalto está esfarelando como os próprios Colegas vistoriaram então eu acredito que a gente precise e necessite de um esclarecimento oficial quanto a isso. Infelizmente não vai poder ser votado nesta semana, mas na..., acredito que na próxima semana votaremos e encaminharemos, se os Colegas aprovarem esta solicitação. No mais era isso, agradeço.  

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereadora Claudete.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores que nos prestigiam nesta sessão. Eu gostaria de justificar a indicação encaminhada por mim durante esta semana, solicitando ao Prefeito Municipal a agilidade na nomeação dos agentes de trânsito aprovados em concurso público. Me lembro que quando da aprovação da criação destes cargos, ainda em 2017, né, da urgência da aprovação dos cargos era, a justificativa era para que eles fossem nomeados, né, e que cuidassem diretamente dos acidentes de trânsito, a confecção de boletins de ocorrência, os croquis, que levam bastante tempo, né, dispõem de bastante tempo dos Brigadianos Militares, pra que eles pudessem daí, então, debruçar-se sobre o policiamento ostensivo, que é o seu dever máximo e que é a demanda, é a necessidade máxima aí da nossa comunidade. Agora com a consulta popular, que acontece a partir de amanhã, nos dias 26, 27 e 28, volta à tona essa questão da segurança, né, que é uma necessidade do nosso município. Então o Município também, penso que deva fazer a sua parte, né? Nós temos já homologados em fevereiro 21 candidatos que foram aprovados e considerados aptos, né, a atuarem como agentes de trânsito, segundo a lista que está..., que é pública, né, da homologação dos cargos. E então nós solicitamos, né, a Prefeitura Municipal que agilize a nomeação, né, que também vai ajudar a questão da segurança do nosso município num momento em que nós estaríamos aí liberando, de certa forma, né, a Polícia Militar a fazer este trabalho do policiamento ostensivo, que está cada vez mais necessário dentro do nosso município, na sede do município, mas principalmente aí do interior que é uma demanda urgente. Era isso, Senhor Presidente, muito obrigada. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Clodo.

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, demais pessoas que nos assistem. Só queria falar sobre as minhas duas indicações protocoladas nessa semana. A primeira delas é com relação a uma abertura de uma vala numa rua lá em São Gotardo. Eu acho que por várias vezes foram feito esse pedido que os moradores me falaram e até hoje o Poder Público nunca resolveu esse problema. É questão de 20 a 30 metros fácil de ser resolvidos, mas eu não sei o porquê que não foi feito ainda então a gente fez essa indicação novamente. E a segunda indicação que eu faço é com relação a uma iluminação na rua Milano. Foi o que nós falamos a semana passada, né, toda a obra antes dela ser inaugurada ela deveria ser totalmente finalizada. Então uma obra que fora inaugurada lá no final de novembro do ano passado um asfalto novo, ficou muito bem feito, bom pra comunidade e tudo, só que a iluminação não existe. Então nós estamos pedindo aqui pra que seja providenciado essa iluminação naquela rua que os moradores necessitam principalmente o pessoal que vai pro colégio, que tem muitos alunos que sobem a pé, à noite, naquele trecho lá e ele está todo ele escuro. Então nós pedimos a previsão do Executivo pra que ele realize essas obras. Era isso, obrigado.  

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador João Paulo.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores, funcionários desta Casa. Solicito, então, Senhor Presidente, este tempo para discorrer sobre a indicação que protocolei no decorrer desta semana de número 110, que solicita ao Executivo Municipal que considere agora, no momento oportuno da revisão do nosso Plano de Mobilidade, um assunto inclusive já trazido por alguns Colegas Vereadores nesta Casa, em relação a instalação de duas sinaleiras em dois pontos específicos do nosso município, que seria no cruzamento entre a rua Frei Eugênio tanto com a rua John Kennedy quanto com a rua Heitor Curra justamente, na minha avaliação, por serem vias importantes do nosso município graças, em parte também, a pavimentação asfáltica que ambas têm elas servem como vias arteriais do nosso município pra escoamento do trânsito e, sobretudo, acredito que seria uma ordenação importante, a exemplo do que já acontece no cruzamento entre esta referida rua Frei Eugênio e a rua Júlio de Castilhos então acredito que seria bastante interessante. Existem horários específicos de pico em que realmente tem uma concentração maior de veículos no cruzamento destas vias e acredito que a instalação desses dois ordenadores de trânsito seria fundamental aí pra que também a gente..., existisse uma fluidez melhor no tráfego da nossa cidade. Então, desde já, solicito que, ao Prefeito que considere, então, nesta revisão e que providencie esta melhoria necessária. Obrigado! 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereador Ademir Barp.  

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente; boa noite, Colegas Vereadores, Vereadora, servidores da Casa. Trago a esta Casa a preocupação, através da indicação 114, em relação a nova unidade do posto de saúde de Otávio Rocha, que será inaugurada em breve e está com os seus dias de término de obras. Então a gente traz uma preocupação quanto à segurança em frente a esse posto aí na rua Semillon. Sendo essa via a saída da estrada que liga a Gruta e, consequentemente, o distrito do Mato Perso ela é bastante utilizada para a ligação dessas localidades. Então há a preocupação por quê, porque é desenvolvido uma certa velocidade ali na subida antes de chegar ali na sede do distrito e passando por rente, em frente a esse posto. Então agora nos próximos dias vamos ter já o atendimento a pessoas, vamos ter com certeza pessoas se locomovendo, se deslocando a esse posto de saúde e a preocupação nossa é quanto a sua segurança. Então a gente solicita ao Prefeito Municipal um redutor de velocidades, para que tenhamos o cuidado em frente esta unidade de saúde que, a partir de julho, estará sendo entregue à comunidade. Então temos que zelar também pela segurança dos usuários deste posto de saúde. Era isso, Senhor Presidente, muito obrigado. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrado o Pequeno Expediente, passamos ao

GRANDE EXPEDIENTE

Com os vereadores do dia. Transfiro a Presidência ao Vereador Ademir Barp para fazer uso do Grande Expediente.  

PRESIDENTE ADEMIR ANTONIO BARP: Com a palavra o Vereador Moacir Ascari.   

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, Ademir Barp; Colegas Vereadores, Vereadora, funcionários desta Casa. Na verdade, vou me ater a diversos assuntos. O primeiro dele, Vereador Clodo, estava ouvindo atentamente suas colocações quanto uma obra. Uma obra a gente sabe que muitos asfaltos que são feitos no interior do nosso município, às vezes não contemplam nem a rede elétrica no seu acostamento, ou às vezes existe a rede da alta e não existe a da baixa. E é, na verdade, um investimento bastante elevado, né, e que não tem moradores e a iluminação..., ou existem moradores nos finais das ruas e nem todas. Mas eu acredito que onde é zona urbana deva ser feito. E lá pelo que eu sei é zona urbana então deveria ter sido feito, fazer a rede e tal. Que no interior, hoje, né, não tem..., de Flores da Cunha a Linha 80, hoje, existe o asfalto, mas existe uma ou duas. Se iluminarmos tudo imagina, né? Já fomos contra nesta Casa aqui a cobrança da taxa de iluminação, nós estaríamos onerando ainda mais as despesas, né? Assim como a Vereadora coloca a urgência na efetivação dos agentes de trânsito, no qual a Vereadora foi contrária, né? E agora sabemos, como a CIP não passou os recursos diminuíram então a gente precisa também procurar a origem dos recursos, né, que aí ficaria mais fácil, né? Porque só colocar despesas isso que não é atribuição dos vereadores, né, gerar despesa em horário público a municipalidade. Mas são indicações que dentro da sua possibilidade elas acontecerão. Um outro assunto que..., que também levantado pelo Vereador Cesar. Sábado nós estivemos na abertura da Feira de Inverno e depois estivemos visitando com o Governador do Estado e não com o Diretor de Obras, não com o Secretário de Obras, mas com o Governador do Estado a VRS-814, que vai até Nova Pádua. Fomos junto pra visitar a obra, ver os defeitos. O Rogério Uberti já sabe, já tem as foto, inclusive pedi as fotos para a Rosma, as suas fotos mais as da Comissão que bateram. As obras foram paralisadas porque eu já expliquei em outra oportunidade, que o asfalto vindo lá de São Leopoldo, lá que a empresa que licita, que ganhou a licitação, muitas vezes chega aqui em dias de frio já frio. E vai espalhar um asfalto frio não tem a mesma aderência, por isso que deram uma segurada, e depois chuva e as obras serão retomadas agora na quinta-feira. Quinta-feira volta e as obras serão retomadas. Será frisado a pista, tirado a camada podre que está lá para depois colocar uma nova camada. Que as piores condições de trafegabilidade era de Flores da Cunha até a divisa com Nova Pádua, que é onde é o pior trecho, né, e até o Alfredo Chaves. Isso então, na quinta-feira, dependendo das condições do tempo, se não for tão frio, né? Porque não pega aqui na Concresul, mas vem o asfalto lá debaixo. Até chegar aqui, espalhar e... tem esse risco de não..., e aí tinham outras obras mais próximas acabaram transferindo as máquinas, então, pra cá. E o Governador também foi, mostramos todos os defeitos aonde que tinha. Diz que será tomado as providências, porque o pagamento desta obra é em função da benfeitoria, né, e não do restauro logo em seguida, né? Um quarto assunto. Estarei encaminhando eu até peço..., antes de protocolar vou pedir ajuda, até já pedi ao Vereador João Paulo pra dar uma olhada, que eu, desde o meu primeiro ano de mandato nessa Casa, eu sempre venho trabalhando em função da acessibilidade, né? Eu sempre que vou a algum lugar não tem a acessibilidade eu sugiro, eu faço uma indicação ou vou em busca de órgãos competentes para dar acessibilidade as pessoas que usam, né? Então nesse intuito estarei fazendo um projeto de lei que fica instituído no âmbito do município de Flores da Cunha o Programa Cidade Acessível, com a obtenção do selo de acessibilidade. E aí tem toda os artigos, toda a colocação, né? Para fins desta lei são estabelecidas as seguintes definições: a acessibilidade, possibilidade de condições de alcance para utilização com segurança, autonomia dos espaços mobiliados, equipamentos urbanos, o desenho universal, que é quanto a sinalização, o estabelecimentos citados no artigo primeiro, depois as condições da acessibilidade, depois trata como fica criado no município de Flores da Cunha. Uma comissão de avaliação de acessibilidade que é a CAA, com atribuições de verificar o cumprimento dos critérios de obtenção de selo de acessibilidade. Deve ser afixado obrigatoriamente em lugar de ampla visibilidade. Terá um modelo único para todos os estabelecimentos. Ele será liberado pelo prazo de três anos podendo ou não ser renovado caso não atenda..., o comércio, o estabelecimento não atenda os critérios contidos na lei. Havendo a mudança do estabelecimento, né, pra outro local, tem que ser feita a avaliação para ver se ele atende os critérios de acessibilidade. Com isso quer dizer o que: que o estabelecimento ele acaba promovendo a sua propaganda, o seu marketing a mesma coisa. Tem farmácias em Flores da Cunha que possuem acessibilidade, tem outras que não possuem, né? E fica muito mais fácil, né, divulgar a acessibilidade. E a pessoa que tem suas condições físicas normais ela vai dizer não, vou priorizar aquele estabelecimento em detrimento do outro, porque aquele está adequado, aquele atende toda a população. Aquele está atendendo o cadeirante, o deficiente físico, o deficiente visual, né? Então isso seria um selo que ele vá te propor..., a mesma coisa: por que que existem as premiações dos melhores vinhos? Tem a premiação, põem na garrafa, aí tu está sabendo que tu está consumindo um vinho bom. Tu tem um estabelecimento..., hoje padarias, por exemplo. Flores da Cunha, quantas tem acessibilidades pra cadeirantes? Tem que ficar o cadeirante ou o deficiente na porta esperando que alguém entregue, né, da boa vontade até. E com isso, obrigatoriamente já colocando no nosso Código de Posturas, no nosso Código de Obras, né, os critérios para que todo o estabelecimento tenha a acessibilidade. Nós temos hoje estabelecimentos que tem quatro degraus pra entrar, então esse dificilmente vai atingir a acessibilidade. Ele quer conseguir, ele vai se mudar pra um outro que ele tenha a acessibilidade, né, caso contrário ele vai ser... Hoje apartamentos em Flores da Cunha, quantos prédios hoje tem a acessibilidade pra um cadeirante, pra uma pessoa portadora de deficiências, né? Então às vezes tem um degrau na entrada, mais um degrau no elevador, não passa, não..., né? Então é importante nós criarmos o conceito de acessibilidade, atendimento de todos. Porque hoje estamos, graças à Deus estamos de condições perfeitas de saúde, né? E o dia de amanhã velhinhos, bengalinha, né, a gente pode estar acometidos ou um familiar nosso ou alguém, então pra quem não tenha. Então..., mas antes de protocolar o projeto passarei, então, para as considerações dos Colegas Vereadores e pra sugestões, tá? Então já existem outros locais, outros município e nós já fizemos o piso tátil, já fizemos outras, né, os rebaixos nas calçadas então, com isso, nós queremos dar condições para essas pessoas que..., parecem poucas, né? Mas vamos ver quantas hoje, em Flores da Cunha, tem a carteirinha de deficiente, né? É só pedir aqui embaixo que a gente vai saber. Prédios públicos, hoje bancos, quantos bancos possuem acessibilidade, né, então nós temos que cobrar. Nós temos o nosso cartório, uma vez nós tinha que..., quantos degraus tinha que subir no cartório de registros da Shirley, né, até ela se mudar pro novo. Então tinha que subir dez escadas, uma vez, pra fazer o casamento do civil lá, que quem ia casar no civil ia lá, então tinha que subir todas aquelas escadas sem corrimão, sem nada, né? Então nós temos que procurar. E, com isso, então, no mês de setembro outro projeto, então, que com esse fica instituído no mês de setembro o Setembro Verde, já que temos todas as cores, né, Samuel? O branco, o amarelo, agora vai ter o verde. Depois tem o azul que é novembro, tem o outubro é o rosa, e assim vai por diante, né, tem as cores. Porque é o mês..., que institui no município de Flores da Cunha o Setembro Verde, para visibilidade à inclusão social da pessoa com deficiência. Institui no município de Flores da Cunha o Setembro Verde, a ser realizado anualmente no mês de setembro, com o objetivo de dar visibilidade à inclusão social das pessoas portadoras de deficiência, com deficiência. O símbolo da ação aludida no caput do artigo é um..., ainda não está concluído, né, mas só pra vocês terem uma ideia é justamente assim como os outros meses, nós darmos ênfase, né, nessa parte que trata da acessibilidade. Então nós vimos hoje as igrejas, né, nem todas possuem acessibilidade, não sei se a do Samuel tem, né, mas a paróquia se ajustou a pouco tempo, a minha lá da minha comunidade também tem que fazer uns ajustes, Mato Perso eu acho que não tem, né, acessibilidade, então, que são vários degraus pra entrar e, então, nós precisamos já ir pensando nisso, né, então pra..., porque é o futuro, né? A gente tem que estar preocupado com o que..., diz que aqui alguns anos nós vamos ser um país de idosos, né, os idosos é que vão consumir. Os idosos vão pro mercado, vão consumir nas farmácias, em qualquer estabelecimento vai ser o idoso, né, que vai ser o..., então tem que dar acessibilidade porque o idoso muitas vezes..., Nós temos uma sede que nós temos hoje alugada pro Lions, nós temos vários idosos, né, que são companheiros de Lions, só que tem 30 degraus, né, pra fazer então muitos acabam não indo, não participam porque..., Então mais uns anos vai ter uma sede com um piso só, né, aonde todos podem participar independente da idade, da condição física, da..., né? Então isso nós estamos preocupados e..., mas antes de protocolar passarei uma cópia, então, pra depois não sofrer ajustes depois, né, certo? No mais também comentar sobre..., fizemos uma visita junto com o Governador pra mostrar a obra que o Município faz, né, até a Linha 40. Até a igreja já está todo pintado pra receber a camada asfáltica e, da igreja até o Mirante, até a entrada, o portão lá dos Bordin base pronta, né, cem por cento. Então mais dias, menos dias a estrada vai estar pronta pra ser inaugurado. Então é uma obra, Clodo, que ali também não cabe uma iluminação pública de ponta a ponta, né, senão fica difícil, mas... No sábado de manhã tivemos uma inauguração, então, aonde a maioria esteve presente lá no bairro São Pedro, divisa com o Pérola. E Parque Linear é aonde ele foi..., uma parte do investimento foi com recursos federais e recursos do Município também. Então o local adequado, iluminado, né, só que depende muito..., Pedro, que eu sei que, Vereador, que o Senhor colocou aqui por várias vezes que tem ir lá limpar o rio, mas eu acho que as pessoas tem que começar a limpar. Aquele fogão que estava dentro do rio lá, aquela..., aquele forno elétrico que estava lá dentro não foi o Executivo, não foi a Câmara de Vereadores que jogou lá então as pessoas tem que ter consciência, cuidar do que é nosso, né? Então foi feita..., é, e disse lá que futuramente nós vamos consumir aquela água, né? Aí o padre disse: não, mas vamos pegar água mais pra cima. Não, nós vamos pegar água lá em Otávio Rocha. O estudo da Corsan é nós pegar a água de Otávio Rocha, o rio Curuçu represado lá na fazendinha lá, né, e bombear pra Flores da Cunha. Então nós temos que cuidar, que o dia de amanhã é o nosso líquido precioso, é a água que nós estaremos consumindo. Era isso, Presidente, muito obrigado.  

PRESIDENTE ADEMIR ANTONIO BARP: Retorno a Presidência ao Vereador Moacir Ascari.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Pedro Sperluk. 

VEREADOR PEDRO SPERLUK: Retiro, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Samuel de Barros Dias.  

VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Retiro, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrado o Grande Expediente, passamos ao intervalo de cinco minutos para organizarmos a pauta da Ordem do Dia.
ORDEM DO DIA

Conforme prevê o Regimento Interno desta Casa, no seu inciso 4º do artigo 196, as Contas do Prefeito deverão ser votadas em sessão exclusiva. Portanto, está em votação o Substitutivo nº 01 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2018, que “Dispõe sobre as Contas de Governo dos Administradores do Executivo Municipal de Flores da Cunha, Senhores Lídio Scortegagna e Almir Zanin, referente ao exercício de 2015”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado do parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final em que o projeto de decreto tramitou. 
VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável à aprovação das contas do Governo do exercício de 2015 apresentando o Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2018, que opina pela aprovação das contas. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável com Substitutivo. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Está em discussão.

VEREADOR CESAR ULIAN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, ainda quem nos prestigia nesta noite. O projeto com parecer favorável tanto da comissão quanto do Tribunal de Contas, mas cabe algumas observações aqui. Tem algumas com relação ao portal da transparência, lei de acesso a informação, mas o que cabe uma atenção especial é para análise da educação infantil. A gente buscou algumas informações no site do Tribunal de Contas, onde consta a taxa de atendimento de quatro a cinco anos pra escola em 2014 era de 78,58; 2015 - 76,17 e 2016 - 97,42, que seria a meta de atingir os 100%, então considerada uma situação regular. Porém, na taxa de atendimento de 0 a 3 anos, né, que é a creche em 2014 - 21,7%; 2015 - 17,63 e 2016 - 20,86. Então uma estimativa para 2024 que se atinja ao menos 50%, então considerada um risco de descumprimento. Então acho que fica uma atenção especial, a gente sabe do comprometimento que se tem, mas cabe essa ressalva nesta idade do zero aos três anos. Então que sempre se some e se busque alternativas para a educação principalmente das nossas crianças. Era isso, obrigado.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores. No momento em que discutimos a aprovação da prestação de contas do Prefeito Lídio Scortegagna e Vice-Prefeito Almir Zanin, do exercício no ano de 2015, eu gostaria também de endossar as palavras do Vereador Cesar Ulian, que me antecedeu, e dizer dessa questão do atendimento da educação infantil nós sabemos que não é fácil chegar na totalidade do que a lei exige. Era uma demanda e uma necessidade no passado também, por isso que nós ampliamos o atendimento na Irmã Tarcísia na época, por isso que se aumentou também a aquisição de vagas nas escolinhas de educação infantil. E o principal problema está nos pequenos de zero a três anos, porque as salas de aula comportam um número menor do que alunos de quatro a cinco anos então nós conseguimos atender um menor número de crianças, por isso a necessidade do atendimento ali. Penso que o município ele vai, vem num crescente, né, e tem tudo pra que no ano que está sendo colocado aí como exigência ele consiga atingir, né, a meta que está sendo exigida pela lei. Não vejo assim uma grande falha na prestação de contas do atual Prefeito e Vice-Prefeito. Como diz o próprio parecer são falhas de natureza formal, que não são prejudiciais ao erário, não comprometem as contas em seu conjunto, né, embora tenham algumas recomendações. Como eu acho importante, já citei e solicitei aqui, a questão do portal da transparência que pra mim ele não é nada transparente, já disse. É difícil nós encontrarmos os dados muitas vezes o nosso próprio assessor quando solicita alguma documentação com relação a licitações e..., é difícil nós chegarmos até as empresas que participaram, de saber o valor. Então, se é difícil para alguém que tem tempo, que é o assessor, eu penso que pra população em geral seja também mais difícil. Então que se torne o mais, né, transparente possível pra que a gente possa atingir as metas. No mais sou favorável a aprovação da prestação de contas, Senhor Presidente. 

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora ainda às pessoas que nos prestigiam. Nós da Comissão de Orçamentos e Finanças também damos o nosso parecer com relação as contas do exercício de 2015. O que cabe salientar e conversando também no dia de hoje com o nosso Secretário de Administração referente a lei de acesso a informação no ano de 2017, que foi no ano passado, foi essa exigência da Lei Federal 12.527/11 então ela já foi cumprida também. Tem algumas deficiências ainda no site da Prefeitura então..., mas nessa observância e específica aqui ela já está sendo atendida, que são duas. Essa, a 12.527 é com relação aos ganhos do funcionalismo, então desde 2017 está disponível no site do Município. Com relação a educação infantil e..., todos os prefeitos que estiveram à frente do Município desde então, sempre receberam alguma notificação, alguma observância no atendimento principalmente de quatro a cinco anos. O que a gente cabe salientar conversando com a Secretária de Educação, é que os números e as estatísticas que o Tribunal de Contas utiliza baseado no Ministério da Educação para o sul do país, para a serra gaúcha eles não são iguais aos números do Nordeste, nossas famílias têm menos criança, menos filhos, né, então nós temos que..., a Vereadora Claudete que foi secretária também acho que sabe um pouco disso, né? Então são números que o Tribunal de Contas não vai na casa das famílias e contar quantos filhos tem, né, então é uma estatística baseado nos números do IBGE, da pesquisa do IBGE então com certeza todas as crianças de quatro a cinco anos elas estão sendo atendidas em nosso município. E de zero a três a gente sabe que tem algumas deficiências, mas quando diariamente o Prefeito recebe notificações do Ministério Público para que sejam atendidas e imediatamente já são procuradas e compradas essas vagas, né? Então dentro disso, a gente cabe salientar que a Administração, o Executivo Municipal faz de tudo para atender a todas as demandas que chegam. E, também, só para lembrar os Colegas que, a partir do ano de 2015, todas as contas do Executivo quem avalia, quem avaliza, quem dá o okay é a Câmara Municipal, não é mais o Tribunal de Contas. Então a responsabilidade é de nós Vereadores. Obrigado, Presidente.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores. Em relação ao substitutivo ora em discussão, na minha avaliação, lendo o projeto e lendo os pareceres, eu sigo as recomendações e o parecer emitido pela Comissão de Finanças, dos Vereadores Scarmin, Barp e Clodo, que viram e comungam da mesma opinião que não existe desabono na aprovação de contas, né? Não é..., não são, como foi justificado pelos Colegas, não são fatos que inviabilizam a aprovação de contas do Prefeito Municipal e, também, do Vice-Prefeito Municipal. Então, endossando as palavras do Vereador Scarmin, certamente existe um esforço contínuo em prol do atendimento real e não apenas majorados dos números, então acredito que é algo que vem a uma..., sempre tem um objetivo de sanar essa demanda de zero até três anos, né, das crianças do nosso município, afinal de contas, educação é muito importante. Em prol, também, da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, é importante salientar que, hoje, votamos o substitutivo e não o projeto original, por justamente termos alterado o texto legal desta proposição, uma vez que existia recomendação, também, de incluir o nome do Senhor Vice-Prefeito Municipal na aprovação de contas. Então também é algo importante de ser colocado, a Administração é validada como um conjunto, não só o Chefe do Executivo, mas como a dupla de gestores como é. Então, desde já, sou favorável a esta proposição, Senhor Presidente.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Substitutivo nº 01 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2018 aprovado por unanimidade. Eu gostaria, também, de colocar aqui que é importante, né, que todos os governos que passaram têm..., as contas deveriam vir no ano seguinte, né, porque muitos itens já foram atendidos. E, quando a gene recebe ficar não, mas atendeu os pré-requisitos, requisitos, né? E a educação, a creche, né, de zero a três anos, as compras de vagas não são consideradas pelo Tribunal de Contas. É um erro! O projeto Mão Amiga, que também tem aquelas crianças que estão sendo atendidas pela educação básica, educação, também não são contabilizadas. Então o Município de Flores da Cunha está aquém, né, além já da..., e é o de zero..., de quatro em diante 100% é atendido, né? Mas é pelos números justamente. E as contas, tivemos..., nós temos as contas do prefeito Ernani, ex-prefeito Ernani que não vieram ainda pra cá. Então são quantos anos depois, né? Então eu acho que elas deveriam vir, sabe, de ano a ano e o portal transparência, esta Casa, 100%. Só pra lembrar.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente. (Assentimento da Presidência). Eu recorro ao nosso Regimento Interno, artigo 141, solicito pedido de urgência urgentíssima aos Projetos 39 e 40, Senhor Presidente.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: O pedido feito pelo Vereador Líder de Governo, Vereador João Paulo, aos..., invocando o artigo 141, de pedido de urgência urgentíssima ao Projeto 39 e 40, solicito que o mesmo explique os motivos para discussão, depois, dos Nobres Vereadores.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Pois não, Senhor Presidente. O Projeto então 039, que trata de uma abertura de crédito adicional no valor de quinhentos e quarenta e dois mil e setecentos e seis reais, Senhor Presidente, ele é composto, dentre as três dotações ora mencionadas, um valor de duzentos e setenta mil e quatrocentos e setenta e sete provenientes de uma verba federal do Deputado Alceu Moreira e, também, o valor de duzentos e cinquenta e um mil e quatrocentos e vinte e nove provenientes da verba do gabinete do Deputado Mauro Pereira, ambos do MDB, que estão então transferindo recursos federais para duas obras importantes do nosso município, de pavimentação, sendo a primeira delas de 900 metros lineares da estrada de acesso do parque da Gruta, em Otávio Rocha, mais uma obra naquela comunidade e, também, 1000 metros no acesso do Casarão dos Veronese até Santa Justina, então consolidando mais uma via pavimentada do distrito de Otávio Rocha até Caxias do Sul e Flores da Cunha, né, ambas as verbas por intermediação do Colega Vereador Ademir Barp. E do Projeto de Lei 040 então também que cria uma dotação específica no valor de duzentos e vinte e dois mil e oitocentos e cinquenta e oito para a pavimentação de um quilômetro da estrada de São Valentin até o trevo de acesso à comunidade de São João Batista, no travessão Cavour, estes então provenientes, esses duzentos e vinte e dois mil de dotação do gabinete do Deputado Carlos Gomes, do PRB, aos quais também serão repassados pro Município para que sejam feitos os projetos necessários para que possamos então encaminhar essas duas obras de pavimentação importantes.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 039 e 040 está em discussão.
VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Qual é que seria o motivo da urgência urgentíssima? O Senhor só relatou da onde que vinham as verbas. Qual seria o motivo?
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: O Senhor já encerrou, eu posso explicar. O motivo da urgência urgentíssima é quanto antes esse projeto for, antes ele é protocolado e antes a Caixa Econômica libera os recursos pra fazer a obra. Somente isso. Porque os recursos só vêm no momento que nós aprovamos nessa Casa, que aí existe... (Interferência do Vereador Éverton Scarmin: tem que abrir a conta na Caixa e a Caixa libera o dinheiro). Isso! A Caixa libera o recurso, senão não tem. Continua em discussão.

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Eu acho que é importantíssimo o nosso Líder de Governo João Paulo ter solicitado a urgência urgentíssima nesses projetos. Como já respondida a indagação do Colega Clodo, né? Quanto antes nós tivermos o projeto aprovado, antes o planejamento, a Secretaria de Planejamento envia pra Caixa e vai agilizar a abertura da conta, a liberação dos recursos e antes a obra também vai acontecer com esses recursos. Então é importantíssimo que a gente possa agilizar. E, se a gente tem como fazer isso, só vamos ganhar, a comunidade vai ganhar, o município vai ganhar. Também, quero só dizer da importância dessa pequena ligação asfáltica, que se requer há muitos anos em Santa Justina, com o distrito de Otávio Rocha, né? Nós tínhamos aí, no passado, um roteiro turístico, que se chamava Caminhos da Colônia, e sempre esbarrava nesse pequeno trajeto aí, né? Então, o período que estive como secretário, sei que, nas reuniões que se fazia com Caxias do Sul, sempre éramos muito cobrado por esse pedaço e a própria comunidade de Otávio Rocha também, às vezes, sentia, pois pra quem vai muito para Caxias e passa a gente sempre vê ali no Zanrosso, no Tonet, né, os ônibus de turista, né, e dali eles não descem porque tem mais um pedaço de chão. Então, com certeza, o setor e o turismo de Flores da Cunha vai agradecer e vai sentir a diferença com essa ajuda que o Deputado Carlos Gomes está trazendo para o nosso município e pavimentando esse trecho aí, de menos de um quilômetro, que liga..., denominado no projeto Casarão dos Veronese, mas que vai ganhar toda a comunidade do distrito de Otávio Rocha.
VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Colaborando um pouco com os Colegas que antecederam, dizer de que, quando estava presidente da Associação dos Amigos de Otávio Rocha, era muito recorrente a reclamação conosco da..., para aquela entidade pra se fazer essa ligação. Sofríamos quase que diretamente esse problema com o ônibus dos Caminhos da Colônia, que chegava até uma determinada, no Nona Júlia, no Zanrosso e não se tinha a possibilidade, muitas vezes, deles virem até Otávio Rocha, completando todo o caminho que incluía Dona Adélia, Cantina do Nino, na época, a Casa de Amaro. Então, Colega Éverton, como já foi secretário do turismo, sabe muito bem dessa demanda e, inclusive, dos moradores, que têm utilizado, durante toda a sua história, essa ligação, porque foi um dos primeiros asfaltos que foi feito pelo interior também de Caxias do Sul, foi esse de Santa Justina, que foi lá pelos meados dos anos 80. Então o que dificultou bastante essa ligação, esse trajeto, esse deslocamento, é justamente esse trecho que não está pavimentado e está ainda em estrada de chão. Em 2008, sendo o Breno Fontana ainda subprefeito de Otávio Rocha, aquela ocasião, foi feita toda a abertura, uma preparação da cancha para receber a pavimentação asfáltica que, infelizmente, até hoje não se confirmou. Então, muitas vezes, barrava nos problemas financeiros, na falta de recursos para isso. E solicitando sempre..., a cidade de Caxias sempre nos solicitava por que que não se consegue se fazer esse trecho tão pequeno, essa ligação com o asfalto próximo ao Casarão dos Veronese. Então agora, com a inauguração do Casarão dos Veronese e mais todo o trajeto ainda que continua não tão intenso Caminhos da Colônia, mas o roteiro ainda existe, então, quiçá, a gente consiga fazer todos esse percurso agora de forma pavimentada, atraindo, assim, nosso turista, atraindo, assim, os ônibus de turismo para o distrito de Otávio Rocha e que, consequentemente, que complete o seu roteiro em Flores da Cunha. Então é muito bem-vindo, só dizer que foi o Deputado Alceu Moreira que solicitou, que solicitamos a ele esse recurso, felizmente ele nos contemplou aqui Flores da Cunha com mais esse recurso. Então estamos todos felizes com mais uma obra prestes a ser executada. Era isso, Senhor Presidente, muito obrigado.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Está em votação o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 039 e 040/2018. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Pedido de urgência urgentíssima aos Projeto de Lei nºs 039 e 040/2018 aprovado por unanimidade. Então solicito às comissões, né, que também façam os seus pareceres, que, automaticamente, esses dois projetos estarão na pauta da próxima segunda-feira.
Não havendo mais matérias a serem deliberadas nesta sessão, então encaminhamos para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final os Projeto de Lei 038, 039, 040 e 041/2018; para a Comissão de Finanças e Orçamento os Projetos de Lei nºs 036 e 037/2018; para a Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos o Projeto de Lei 034/2018.

Passamos, agora, com às
EXPLICAÇÕES PESSOAIS

Com os Vereadores inscritos. Com a palavra Vereador Clodomir Rigo.
VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, Colegas Vereadores. Eu só queria aqui destacar, todos vocês sabem que eu não gosto de fazer promessas e nem de ler promessa de político, mas eu quero só aqui destacar que, na semana passada, nós fomos, o Município foi agraciado então com o pagamento da emenda do Deputado Afonso Hamm, de 150 mil, já está depositado nas contas do Executivo, pra serem usados na atenção básica à saúde, né? Então acho que queremos agradecer o deputado, por mais essa emenda e que o Município faça uso da melhor maneira possível desse dinheiro. E, também, dizer que, no último sábado, nós participamos, junto com os Colegas, da inauguração do..., na parte do parque linear e, consequentemente, eu acho que agora nos próximos dias irão terminar aquela obra também e, depois, fomos na abertura da feira. Eu acho que mais um evento que o Município promove, os expositores lá estavam todos contentes, eu acho que esperando um grande movimento, a temperatura vai ajudar, né, com esse frio aí, ajuda o movimento das vendas também. Então desejamos a eles que tenham um bom êxito, uma boa feira. E um fator negativo dessa semana aqui, infelizmente, hoje, já recebi a conta da luz, a previsão pro mês que vem e nós estamos aí com 21,55% de aumento nas residências e 19,05 nas empresas. Eu acho que é um... É... Até hoje tirei um tempo ligar na RGE, depois, a RGE não soube responder, mandou ligar na ANEL, pra pegar informações da onde é que vinha todo esse aumento, qual é que seria a justificativa deles e a única justificativa deles é a revisão tarifária, só isso. Então eu acho que é um fator muito negativo numa hora dessas que o mercado está tentando reagir e nós todos com uma despesa a mais de 20% no mês. Com certeza, vai pegar todo mundo de surpresa, né? É um custo a mais que nós vamos ter e, consequentemente, em cima da luz, vai vim outros aumentos, né? Plano de saúde também vai aumentar já logo em seguida e assim sucessivamente. Então é..., infelizmente, esse é o nosso paradigma de agora em diante, né? Quantos aumentos nós teremos ainda! Era isso, uma boa semana a todos e muito obrigado.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Ademir Barp.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa-noite, Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, pessoas que nos assistem ainda. Só..., a gente comunicando, para conhecimento, inclusive da nossa Comissão de Finanças, o Vereador Clodo, Vereador Éverton, que estivemos fazendo uma visita ao posto de saúde, na unidade lá de saúde de Otávio Rocha, onde que a gente encontrou algumas irregularidades lá e, felizmente, já foi corrigido, já foi substituído todo aquele material daquela calçada onde o projeto não estava de acordo com o exigido e, além de estar esteticamente feio, ele comprometia toda a mobilidade em frente a essa unidade de saúde. Felizmente, foram tomadas as providências e, hoje, ele já se encontra numa qualidade bem melhor, inclusive o material foi substituído também naquela calçada. Também, as pias que foram devolvidas, já nos próximos dias, estarão dentro dos padrões, estarão sendo entregues na naquela unidade lá. Não estavam com os conformes, o solicitado, conforme exigido pela lei, então foi devolvido e a empresa entregará nos próximos dias. Também dizer de que, na sexta-feira à noite, estivemos numa janta do..., no capitel São João, né, já é muito tradicional lá, o famoso menarosto, naquela comunidade e, também, esteve presente o Senhor Prefeito e reiteramos junto àquela comunidade o desejo que a pavimentação será feita naquele local, que é esperado já há muito tempo. Também..., também dizer que estivemos, junto com os Colegas, né, vendo mais uma obra sendo inaugurada, no sábado, nas margens do rio Curuzu, né, e a gente sabe das dificuldades lá encontradas e, felizmente, o Executivo conseguiu recuperar aquela área degradada, né, Presidente, que a gente esteve lá e os Vereadores puderam constatar também. E na abertura da Feira de Inverno, também, a 29ª, a gente espera e sentiu dos expositores a intenção, a confiança num clima que nos ajude e que os negócios prosperem também pra essa feira. No mais era isso, Senhor Presidente, muito obrigado.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereador João Paulo.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores. Então, em relação a essa semana, eu acho que tem alguns acontecimentos, em função nos vimos bastante no final de semana, em relação..., graças, em parte também, a inauguração de obras e eventos no nosso município. Eu gostaria de salientar, além da presença na inauguração do parque linear, no sábado, um fato muito importante não da obra em si, da questão social por trás disso que teve. Graças a essa obra, foi possível uma realocação de 80 famílias também, que viviam numa área de preservação permanente às margens de um córrego, numa área que não é possível fixar residência, é uma área destinada à preservação ambiental. Então ela tem todo um valor especial. Eu acho que também dá bastante dignidade aos moradores daquela localidade, porque é uma obra que realmente traz um valor, um espaço de lazer, de convivência muito importante, feito com bastante capricho. Pude observar, junto com todos os Colegas, a grande maioria dos Colegas Vereadores, os equipamentos que foram instalados, a iluminação que foi colocada, então esperamos que a comunidade a mantenha e faça jus ao investimento que foi ora lá proposto e transferido. É importante também colocar que, infelizmente, não foi inaugurada toda a obra porque tem três residências, tem uma questão judicial que impede a remoção, está impedindo por ora a remoção das famílias para que seja feita a passarela de ligação, que ao sul daquela área existe mais uma continuidade de um espaço para caminhada também muito bonito. Estivemos, sábado, também, participando da abertura, junto dos Colegas, da Feira de Inverno. Também, nessa oportunidade, desejo sorte e boa feira a todos expositores, que faça frio, que as nossas empresas faturem com essa..., com este evento importante em nosso município, a 29ª Feira de Inverno. Gostaria de reforçar o convite a todos os Colegas, também, amanhã, pela manhã, participaremos então de um curso de capacitação de vereadores para apreciação da..., enfim, do projeto de revisão do Plano Diretor, estarei, certamente, acompanhado de vários Colegas, vamos lá representar a nossa Câmara. E, também, na semana passada, a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, a qual faz parte também Vereador Cesar e Vereador Pedro, estivemos fazendo a fiscalização do mês e podemos visitar então duas obras, uma de pavimentação da rua Heitor Curra, que está praticamente finalizada e também as obras, finalizando então, as obras..., a segunda vez que já acompanhamos, a obra do loteamento popular, lá em Nova Roma, que também, dentro dos próximos dias aí, terá um incremento nas obras. Está um pouco atrasado o cronograma, mas, certamente, vão dar andamento nesta obra importante. No mais era isso, uma boa semana a todos.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Éverton.

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora. Então, no sábado, nós estivemos na inauguração do parque linear e, como bem falou o Colega João Paulo, acho que, além da importância de uma obra muito bonita, executada naquela localidade, tem toda a importância do meio ambiente e a ação..., a preocupação e o que aconteceu com o..., com o social naquela área. Então eu quero só falar que eu cheguei um pouquinho antes lá, eu acho que tinha o Vereador Barp e, nisso, chegou um senhor e ele disse..., com uma cestinha, e ele foi colher a laranja dele. Aí nós ficamos olhando, ele foi pra lá, não sei se tu viu, Barp, e só que me falha..., não lembro o nome dele. Ele foi e voltou, com umas quantas laranjas! Aí ele disso, ó, eu morava naquele cantinho lá e lá tem ainda minhas laranjeiras e meus pés de bergamotas; eu vim podar eles, no final do ano e agora eu vim colher; eu vim aí então e estão ainda lá. Que bom que preservaram e “manteram” lá, né? Então ele contou a história dele, que mora ele, a esposa, uma filha e dois netos. Então estão supercontentes, superfelizes, né? Mas então só pra que saibam da importância e de quem..., de quem estava naquela área, né? São pessoas, né, de extrema vulnerabilidade social e que hoje estão numa área segura, no seu apartamento, estão muito felizes. Após, nós estivemos na abertura da Feira de Inverno, um evento que nosso Governador do Estado esteve presente, né, ele que é muito próximo ao nosso município, né, desde sempre, desde sempre que foi político. Mas o que chama..., me chama muito a atenção é que como nós políticos estamos muito desprestigiados, né? No passado, eu lembro que quando meu pai foi vereador, quando vinha um governador, um ministro pro município, a cidade quase parava, né, Vereadora? E hoje não, o Governador veio, veio sem segurança, né, bem tranquilo, né, passeou por todos os estandes e, no passado, eu lembro que a cidade quase parava, todo mundo queria cumprimentar, todo mundo queria ver o governador, o ministro, que dirá um presidente, que também esteve já em nosso município. Então temos, né, uma batalha aí muito difícil pra recuperar a imagem nossa de políticos. Lembrar que, amanhã, inicia a Consulta Popular. Então é importante divulgarmos, é terça, quarta e quinta a votação. Não está disponível ainda no site, tentei acompanhar por várias vezes hoje, mas não está ainda disponível, acredito que, a partir então da zero hora, vai estar disponível. Então, se a gente puder divulgar, isso. Depois eu finalizo.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereadora Claudete.
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores. Alguns assuntos, o primeiro deles já foi comentado aqui, que foi levantado aqui a questão do calçamento ao redor do posto, o novo posto, né, que será inaugurado em Otávio Rocha e, passando por lá, durante a semana, eu disse, ó, o comentário já surtiu efeito, já estavam consertando, né, durante a semana. Isso é muito bom! Também, gostaria de ressaltar que considero muito importante a instalação dos semáforos, solicitados pelo Vereador João Paulo Carpeggiani e relembrando que esses pedidos foram feitos por esta Vereadora ainda no ano passado, no mês de agosto, que são os dois que seriam instalados na rua Frei Eugênio, né? Então acredito que agora essa demanda seja atendida. Com certeza! Uma vírgula dessa parte aí. E, também, eu ia comentar aquilo que o Clodo falou e foi uma informação trazida aí pelo meu esposo Roberto, durante a semana, que, enquanto acontecia a copa e todos festejando aí a vitória do Brasil, a RGE, através da ANEL, estava aumentando em 21,5% a energia elétrica. São 118 municípios, né, que são..., que vão estar sofrendo este aumento. Segundo informação, são 25% das indústrias. Um aumento de 25% nas indústrias e 21,5% aos cidadãos. Mais de um milhão aí de clientes que serão supertaxados nos próximos dias. O Vereador Moacir Ascari fala da acessibilidade, né, eu me lembro desde a minha primeira atuação como vereadora nesta Casa e é bom relembrar que o vereador Catafesta, que é do partido do MDB, via vários discursos dele, né, a respeito desta questão. Era uma das demandas dele, uma das lutas dele também e uma das solicitações, né, dessa necessidade. Eu penso que, como os municípios vão evoluindo e vão melhorando, nós vamos chegar aí, nesse ponto também, numa melhor situação. No final de semana, eu não estive, eu não participei das inaugurações porque nós estivemos envolvidos com a organização da festa junina da escola Antônio de Souza Neto e, nomeio da organização da festa, um falecimento de um sócio da comunidade, que toda a organização teve que ser desfeita e daí então acontece aí o velório e o enterro do Senhor Irani Zamboni e aí a festa foi transferida para o domingo, que aconteceu ontem, às 05:00 horas da tarde. Então, infelizmente, estava envolvida com essas duas atividades e não pude acompanha-los nas inaugurações. E, também, hoje eu ouvi vários Vereadores falando dos deputados dos seus partidos, inclusive, citando os partidos das emendas e me lembrei, né, do documento que nós recebemos do Presidente desta Casa, com relação ao cuidado que nós temos que ter na Casa, nesse período eleitoral. Então pra que sejam somente de cunho informativo e não que seja em valorização pessoal, né, valorização de partidos políticos quando estivermos falando das emendas também nesta Casa. Era isso, Presidente.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Samuel.

VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Boa-noite, Senhor Presidente, Nobres Vereadores, Vereadora, todos os funcionários desta Casa. Bom, quero apenas comentar um pouco das ações que tivemos, como Vereador, neste final de semana. Estivemos nessas duas, na inauguração e na abertura da 29ª Feira de Inverno. A gente fica contente realmente, né, Vereador Éverton, quando há o prestígio de uma autoridade no cunho..., especialmente como nosso vereador e também deputados aqui no nosso município. Isso valoriza não somente a ligação que eles têm, mas também com a atividade que o município vem desenvolvendo com todo o cenário extremamente negativo, né? Negativo no sentido de investimentos, de fazer eventos, né? E o nosso município tem sido..., tem feito a diferença. Então temos que parabenizar e acredito que o Governador, nesse sentido, ele vem pra isso mesmo, pra valorizar, não apenas a ligação política é claro, mas também pra valorização de uma ação de uma feira como essa que envolve várias..., vários seguimentos e fomenta, né, o nosso município a todos realmente vir e gastar os seus valores aqui nesse momento de inverno, acredito que é importante, a gente viu algumas pessoas ali saindo com suas sacolas, contentes, enfim, tendo mais uma opção dentro da nossa região aqui, isso é muito positivo. E quero, também, trazer um pouquinho à memória sobre a questão do parque linear. Foi um trabalho que eu tive o privilégio, o prazer de ter trabalhado com dois grandes prefeitos, né? Primeiramente..., dois grandes administradores públicos, foi com os dois que eu trabalhei, primeiramente com o Ernani Heberle, onde nós iniciamos este processo, junto com a Secretaria de Desenvolvimento Social e Secretaria de Planejamento, na época, começamos em 2009, né, indo a Brasília, visitando, passando pelo Ministério das Cidades, fazendo todo aquele levantamento de documentação, acompanhando todo esse processo, onde a gente esteve, conjuntamente, junto com a Secretaria de Planejamento nesse sentido. Então vejam só que um grande planejamento, um grande projeto como esse, a nível de remoção de 80 famílias, olha aonde que está finalizando, né? No parque linear, praticamente oito anos após. Então vejam que realmente planejar e pensar..., quem pensou e executou, meus parabéns! Como eu disso: dois grandes administradores públicos, né? Então isso é muito bom quando se pensa na comunidade, se pensa não apenas em pequeno prazo, a médio longo prazo, pensar no município em todos nesse sentido. Então eu dou os parabéns ao Executivo, né, e todos os envolvidos ali naquele parque linear e que realmente a comunidade..., a gente percebe..., já tem passado por ali, conversado com algumas pessoas, eles já têm aproveitado e, certamente, no verão, será muito bem aproveitado mais ainda, porque vai atrair não só os moradores dali, mas também ao entorno, né, porque sabemos que vai seu um lugar cada vez mais..., vai ficar valorizado, porque os investimentos que estão sendo feitos estão sendo feitos com esse objetivo, para valorizar o..., aquele..., o entorno e todas pessoas que ali moram. Então a gente fica muito contente quando o dinheiro público está sendo usado de forma correta e que esse é o exemplo, é um dos casos. Meu muito boa-noite a todos e uma boa semana. Obrigado, Senhor Presidente.
VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Transfiro o meu tempo ao Colega Vereador Éverton Scarmin.

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Obrigado, Colega Vereador Barp. Também, para acompanhar as falas dos Colegas ao posto de saúde lá de Otávio Rocha, né, eu acho que vale destacar a importância da fiscalização que as nossas comissões têm, né? Apesar do problema já teria no..., antes de nós constatarmos, já tinha sido constatado pelo Executivo e solicitada as melhorias, mas é importante também..., eu fui cobrado por uma pessoa e, por uma outra, dado os parabéns, até quero passar para os membros da nossa Comissão de Orçamentos e Finanças, eu acho que o Vereador Clodo também postou essa notícia, a Câmara de Vereadores postou, no face do jornal O Florense, da rádio também saiu alguma coisa, então a importância que tem as nossas fiscalizações e isso repercute na nossa comunidade. Eu não sei em qual delas, eu também li, mas depois eu não lembro, de repente os Colegas podem me lembrar, em alguma delas, não sei se foi do jornal O Florense, está que foi devolvido todo o mobiliário e não é todo o mobiliário que foi devolvido, foi só alguma coisa. Então em alguma dessas notícias ela está errada. Então eu fui indagado pra isso, procurei e, hoje, durante o dia, agora que eu me lembrei, mas não encontrei. Mas muito bem lembrado pela Vereadora Claudete, né, referente a nós estarmos aí mencionando os deputados, cabe nos policiarmos, ainda não estamos na campanha, né, mas é importante nos policiarmos e até, né, achei que por um momento, Vereadora, estaria divulgando que estaria trazendo recursos para o nosso município do PDT. Que nada, né? Os Vereadores que estiveram em Brasília já trouxeram, Vereador Clodo, Vereador Barp, né, falta só a Vereadora, né? Então estamos ansiosos, né? Estamos ansiosos. Tem aqueles vídeos lá de..., repassa pros deputados, né? Prometeram, cobra deles! Nós..., diz que nós estamos ansiosos. Mas o Deputado Sossella prometeu que ia fazer mundos e fundos, né? Estadual, está com as mãos atadas, mas não fez nada. Mas no mais era isso, agradecer, uma boa semana a todos e obrigado, Presidente.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrada as Explicações Pessoais, passamos aos Informes da Presidência. No sábado, pela manhã, participamos da entrega da primeira etapa do parque linear, no bairro São Pedro. Esta primeira etapa ocorreu na área de preservação permanente, APP e foi transformado num espaço alternativo de recreação. Foi construído em mais de 2.700 metros de pavimentação em bloquetos de concreto, iluminação pública e mobiliário urbano.  No local, residiam, de forma irregular, 80 famílias, que passaram a morar nas unidades habitacionais do programa Minha Casa Minha Vida, que foram construídas no bairro União. Ainda no sábado de manhã, participamos, juntamente com a grande maioria dos Colegas Vereadores, da  abertura da 29ª Feira de Inverno, no Parque da Vindima Eloy Kunz, em Flores da Cunha. A cerimônia contou com a presença do Governador José Ivo Sartori. Após a visitação na feira e almoço no restaurante do parque, acompanhamos o Governador Sartori em algumas obras, entre elas, o recapeamento da VRS-814, a pavimentação em andamento de 2,5 Km, na Linha 40, que leva ao Mirante Gelain. Também, visitamos a vinícola Gelain, onde conheceu o processamento de vinhos da família. À tarde, estive participando do Arraiá do CAPS Florescer. Muito bem organizado! Com show dos talentos que lá participam, né, junto ao CAPS. À noite, participei da posse da nova diretoria do Leo Clube, na Associação dos Motoristas, que terá como Presidente a Senhorita Elisa Cavagnoli. Desejamos a ela e toda sua diretoria sucesso na nova gestão.
Agradecendo a proteção de Deus, declaro encerrada a sessão ordinária desse dia 25 de junho de 2018, às 19h34min. Tenhamos todos uma boa-noite e uma ótima semana!
Vereador Moacir Ascari

Presidente

Vereador Samuel de Barros Dias
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