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SESSÃO 2.462 – ORDINÁRIA

16 de julho de 2018
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão plenária ordinária desse dia 16 de julho de 2018, às 18h09min. Um cumprimento especial aos Nobres Colegas Vereadores, funcionários desta Casa, à imprensa, eu acredito que 99% dos descendentes de Scortegagna, né, Bomfilio Scortegagna, que estão presentes, sejam todos bem-vindos. Muitos estão aqui pela primeira vez, né? Cumprimentar o meu colega, ex-vereador, Alexandre Scortegagna, que foi presidente desta Casa também. Eu tive a oportunidade de ser vice-presidente junto. Então seja bem-vindo. E a noite, hoje, com homenagem ao Bomfilio Scortegagna, né, que será, depois, votado o projeto. 
LEITURA DOS EXPEDIENTES
Solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.

VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS:

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:

Ofício nº 070/2018, que encaminha os Demonstrativos Contábeis, relativos ao mês de junho de 2018, os Relatórios Resumidos da Execução Orçamentária, referentes ao terceiro bimestre de 2018 e os Relatórios de Gestão Fiscal do primeiro semestre de 2018.

Convite para participar da solenidade de inauguração da unidade Básica de Saúde Doutor Antônio Tasis Gonzáles, no dia 25 de julho de 2018, às 11h30min, em Otávio Rocha.

Convite para participar da 45ª Festa da Colônia, de 21 a 25 de julho de 2018, em Otávio Rocha.

Convite para participar do encerramento oficial da 29ª Feira de Inverno, no dia 22 de julho de 2018, às 15h30min, no Parque da Vindima Eloy Kunz.

E-mail do Departamento de Imprensa, que encaminha convite para participar da solenidade de inauguração da pavimentação asfáltica da estrada Bomfilio Vittorio Scortegagna, no dia 21 de julho de 2018, às 11:00 horas, na capela São Judas Tadeu, Linha 40.

EXPEDIENTE DE VEREADORES:

Indicação nº 126/2018, de autoria do Vereador Cesar Ulian, que indica ao Prefeito Municipal a instalação de placas de sinalização, indicando o peso máximo permitido por eixo do veículo, conforme capacidade das vias descritas no projeto de pavimentação da estrada das Indústrias e da estrada Gerardo Santin Guarese, as quais dão acesso à RS-122.

Indicação nº 127/2018, de autoria do Vereador Éverton Scarmin, que indica ao Prefeito Municipal que intervenha, junto à Brigada Militar de Flores da Cunha, para que seja feita a reativação do Programa Educacional de Resistência às Drogas, PROERD, nas escolas do município, com o objetivo de alertar crianças e adolescentes dos perigos das drogas e da violência.

Indicação nº 128/2018, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal que promova ações fiscalizatórias e educativas com intuito de evitar que pessoas utilizem, de forma indevida, as vagas de estacionamento destinadas a portadores de deficiência física e idosos.

Indicação nº 129/2018, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal a instalação de um poste com lâmpadas próximo às escadarias em frente à Capela de Santa Juliana, no distrito de Mato Perso, conforme imagens anexas.

Indicação nº 130/2018, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que indica ao Prefeito Municipal a execução de um redutor de velocidade na rua Heitor Curra, no trecho entre as ruas Frei Eugênio e dos Frades Capuchinos.

Indicação nº 131/2018, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito Municipal a instalação de um semáforo na esquina das ruas Borges de Medeiros e Professora Maria Dal Conte.

Ofício BPP 001/2018, que indica o Vereador Cesar Ulian para compor a Comissão Especial destinada a realizar estudo e revisão da Lei Municipal nº 522, de 13 de dezembro de 1969, Código de Posturas, e suas alterações.

EXPEDIENTE DE DIVERSOS:

Ofícios nºs 0571/2018 e 0812/2018, da Caixa Econômica Federal, que informam a liberação de R$206.706,63 (duzentos e seis mil e setecentos e seis reais e sessenta e três centavos), para obras de infraestrutura, produção de 82 UH MCMV, praça comunitária, quadra de esporte, recuperação de área degradada, 483 FAM.BE; e R$122.925,00 (cento e vinte e dois mil e novecentos e vinte e cinco reais), para pavimentação de trechos de via urbana.

Ofício 664/DVPRE-DRC, que informa que a PROCERGS iniciou o processo de encerramento do serviço VIA RS e coloca-se à disposição para orientação técnica e auxílio para transferir os serviços de correio eletrônico e de hospedagem de sites para o provedor de preferência.

E-mail, da Emater de Flores da Cunha, que solicita que seja encaminhado para os Vereadores o convite para participar da inauguração da Agroindústria Familiar de Suco de Uva Della Famiglia, no dia 19 de julho de 2018, às 15:00 horas, no travessão Alfredo Chaves.

Convite, da escola Benjamin Constant, para participar da do Arraiá da Benjamin, no dia 13 de julho de 2018, a partir das 19:00 horas, no salão da comunidade de São Roque.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrada a leitura dos expedientes, passamos ao
PEQUENO EXPEDIENTE

Com os Vereadores do dia inscritos. Vereador Ademir Barp.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa-noite, Presidente; boa-noite, Colegas Vereadores, Vereadora; pessoas que nos acompanham; toda a família Scortegagna, em grande número, que bom vê-los aqui; Secretário da Saúde Vanderlei Stuani; nosso ex-vereador Alexandre Scortegagna; a imprensa; servidores da Casa. Protocolamos nessa semana passada uma indicação nº 131, que sugere ao Prefeito e indica para a instalação de um semáforo entre as ruas Maria Dal Conte e a Borges de Medeiros. A sinalização é imprescindível para que as pessoas possam trafegar nesse local com segurança, pois percebe-se a importância desse instrumento de segurança para que todos os motoristas, nos diferentes sentidos do tráfego, tenham condições de cruzar a pista de maneira mais segura e rápida. Considerando, também, o grande número de alunos da escola Frei Caneca, aumenta essa necessidade da instalação desse semáforo, como uma maneira de evitar acidentes e deixar o trânsito em boas condições de funcionamento. Então a gente..., estamos solicitando ao Prefeito para que tome essa providência, pois o fluxo de automóveis e pedestres naquele local, naquele cruzamento ele se tornou bastante intenso nos últimos tempos. Então há a..., essa necessidade para ver se evitamos, pelo menos, talvez, algum futuro acidente que possa vir a machucar pessoas, causar danos materiais e, principalmente, nos alunos daquela escola que ali se instala, está instalada há tanto tempo na rua..., na..., Frei caneca. Então a gente espera e, conversando com o Prefeito, ele já demonstrou sensibilidade quanto a esse assunto. Era isso, Senhor Presidente, muito obrigado.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereadora Claudete.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores que nos prestigiam nesta sessão. Um cumprimento especial ao ex-vereador Alexandre Scortegagna, também ao Secretário da Saúde Vanderlei Stuani e um cumprimento especialíssimo a grande família Scortegagna, em grande número aqui presente. Utilizo este espaço para justificar as indicações feitas por mim durante esta semana. (Exibição de imagem através da televisão). A primeira delas, solicitando a instalação de um posto com lâmpadas próximo as escadarias, em frente à Capela Santa Juliana, no distrito do Mato Perso. Como vocês podem visualizar, é um local bastante escuro. No último sábado, neste local, foram vistos aí quatro veículos, que não se sabe aí de quem eram, obviamente poderiam ser delinquentes e o resultado disso foi que, ontem à noite, o caixa eletrônico do banco, né, foi invadido. Então lâmpadas também significam mais segurança, né, pra localidade. Nós sabemos da dificuldade que nós temos com relação à segurança pública, policiamento, né? Então as lâmpadas também farão com que as comunidades, né, se sintam um pouco mais seguras diante do momento que é enfrentado por toda a população. E, também, nós estamos solicitando que se promova ações fiscalizatórias e educativas no intuito de evitar que pessoas utilizem de forma indevida as vagas de estacionamento destinadas a portadores de deficiência física ou de idosos. Essas ações, que favorecem e garantem a grupos menos favorecidos as vagas, no caso aqui a deficientes físicos e idosos, chamam-se ações afirmativas. São ações que todos os governos tentam implementar nos seus municípios. Então nós temos aí algumas fotos, essa foto nós sabemos que os dois proprietários desses veículos eles são pessoas idosas, mas eles não estão utilizando o cartão, que é exigência da lei. O cartão que diga que eles são idosos, ou portadores de deficiência física. Então o que nós estamos solicitando é que a Secretaria de Planejamento, o Departamento de Trânsito, que é responsável pela confecção desses cartões, que..., dessas credenciais, no caso, né, que eles façam uma divulgação maior na comunidade e que as pessoas que utilizam essas vagas realmente sejam portadores de necessidades especiais, ou sejam idosos e que usem dessa credencial, porque a reclamação que chega até nós é de que as pessoas que estão usando essas vagas não são pessoas que deveriam estar ali. Então, com essa credencial, nós garantimos que essas vagas sejam utilizadas então por pessoas que realmente necessitem. Era isso, por ora, Senhor Presidente, muito obrigada.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Éverton Scarmin.

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, a família Scortegagna, que hoje está em peso e veio nos prestigiar nessa noite, uma noite muito especial, que vai marcar o nome do Bomfilio na comunidade lá do Alfredo. Então é uma alegria tê-los aqui conosco. Eu utilizo desse espaço para falar duma indicação, na qual protocolei na semana passada, para que o Prefeito Municipal Lídio Scortegagna intervenha, junto à Brigada Militar, para que seja reativado o programa PROERD, né? É um programa que deu muito certo nas escolas do nosso município. Essa indicação vem de encontro a uma conversa que tive com nosso Capitão, que tomou..., que ainda não foi passado oficialmente o comando dele da Brigada Militar do município de Flores da Cunha, o Capitão Daniel Tonatto, mas que, dentro dos próximos dias, estará visitando essa Casa e fará, e farão a transmissão do cargo a ele. E ele mostrou que estaria..., estaria reativando esse programa no nosso município. Então encaminhamos essa indicação. O Programa Educacional de Resistência às Drogas, PROERD, consiste num esforço cooperativo entre a polícia militar, a escola e a família, visando preparar crianças e adolescentes para fazerem escolhas seguras e responsáveis na autocondução de suas vidas. O público mais vulnerável à dependência é composto por crianças e adolescentes, pelo fato de se encontrarem menos preparados para resistirem aos muitos apelos e incentivos que hoje a gente tem por meio das redes sociais, na rua, nas amizades. Então o programa tornou-se lei estadual em 2010, garantindo mais recursos à Brigada Militar, sendo que o autor do projeto é um florense, quando foi..., quando esteve deputado estadual, nosso Alberto Oliveira. É um programa dele, foi ele que incentivou e que fez virar..., fez tornar lei. Então..., até 2015 o programa vinha sendo realizado em Flores da Cunha com excelentes resultados, mas que, infelizmente, não está mais..., não foi mais dado sequência nesse programa. Portanto, diante da consciência de que temos sobre os malefícios que o uso das drogas causa nas pessoas e o perigo que ronda a vida de nossos jovens, precisamos alertar as crianças e adolescentes deste problema, através de ações preventivas nas escolas, como as anteriormente realizadas pelo PROERD. Então acreditamos que, com a reativação desse programa, e a gente já sabe que o Capitão já agendou uma reunião com as diretoras das escolas do nosso município, então demonstra uma boa vontade que ele vá retomar esse programa junto aos nossos jovens. Era isso, Senhor Presidente, muito obrigado.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador João Paulo.
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente; um cumprimento especial a todos os Colegas Vereadores, funcionários dessa Casa, imprensa, toda a família Scortegagna, em peso, sejam todos bem-vindos. Em nome do nosso ex-colega vereador Alexandre, cumprimento a todos vocês. A todos também uma boa-noite. Utilizo deste espaço, Senhor Presidente, para dissertar então acerca da indicação protocolada no decorrer dessa semana, de número 130, essa indicação que visa então a instalação de um redutor de velocidade na rua Heitor Curra, que recentemente recebeu pavimentação asfáltica e já foi objeto de indicação desse Vereador em outras oportunidades, uma vez que o asfalto é um benefício concedido a toda a população, porém, sabemos, somos sabedores da falta de educação de mitos motoristas, que brincam ainda e abusam da velocidade, né? Então esses moradores dessa localidade específica já solicitaram que fosse colocado, instalado esse..., esse aviso, ou este redutor de velocidade, para que fosse prevenido alguns acidentes que possam acontecer. Na realidade, no meio tempo entre o protocolo desta indicação, já foi, inclusive, realizado pela Administração Municipal essa..., esse aviso, melhor dizendo, né, de acordo com a legislação pertinente e esperamos agora que os motoristas eles ajam com mais cautela no momento em que eles trafegam por esta via e preservando, também, a integridade de todos os munícipes que por ali trafegam. Por ora era isso, Senhor Presidente.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrado o Pequeno Expediente, passamos ao

GRANDE EXPEDIENTE

Com os vereadores do dia. Com a palavra Vereador Pedro Sperluk.

VEREADOR PEDRO SPERLUK: Senhor Presidente, Colegas Vereador, Vereadora, assessores da Casa, Vanderlei Stuani. E eu quero fazer diferente, João. Tu saudou a família Scortegagna em nome do vereador. Eu quero saudar a família Scortegagna em nome do filho mais velho do Senhor Bomfílio Scortegagna e dizer que são todos bem-vindos aqui nessa noite. Estamos fazendo esse projeto de lei com muita..., não tem com negar, com muita emoção, né? Porque é uma simples coisas, mas é nas pequenas coisas que está os grandes, né? As grandes maiorias das coisas está nos detalhes, não é verdade? (Exibição de imagem através da televisão). Então aqui eu quero fazer essa homenagem a essa família, mas eu quero ler o Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei 041/2018, que denomina a estrada Bomfílio Vittorio Scortegagna uma via pública localizada no travessão Alfredo Chaves. Então a gente trabalhou bastante em cima dessa estrada aí, né, Gilmar, a Rose. Sempre que fomos..., eu tinha o contato mais com a Rose, com o Gilmar e, com a graça de Deus, chegamos até aqui. Porque, sem Deus, nós não estaríamos aqui e nós não seríamos nada, né? Então eu agradeço, principalmente a Deus, por poder estar aqui. Quero ler então um pouco da história do Senhor Bomfílio Scortegagna. Minha saudação especial à família Scortegagna. Não tenho como esconder a minha emoção por ter tido a feliz oportunidade de homenagear mais um filho ilustre dessa terra. Me refiro ao saudoso Senhor Bomfilio Vittorio Scortegagna, que, aliás, é avô do nosso dinâmico e atual Prefeito Lídio Scortegagna. No telão ali nós vamos poder ver algumas coisinhas que, fazer algumas fotos e tal, né, do mapa da estrada ali está. No telão, as fotos e vídeo feitos com alguns integrantes da família Scortegagna. Seu Avelino Antonio, filho mais velho do senhor Bomfilio, aos 82 anos, mostra muita força e lucidez para o trabalho; o Gilmar e a esposa, dona Marisa. Elaborei esse projeto de lei com a finalidade de dar o nome a uma das estradas do município, ou seja, estrada Bomfílio Vittorio Scortegagna, situada na Linha 40, no travessão Alfredo Chaves. Com certeza, comentar sobre a vida de um filho da terra orgulha a todos nós, inclusive a mim, que vim morar nesse chão há 20 anos. Nosso homenageado nasceu no travessão Alfredo Chaves, no dia 08 de janeiro de 1902. Faz tempo, né? Desde cedo, o Senhor Bomfilio herdou o gosto pela agricultura, uma força que move nosso município. O filho de Giuseppe Scortegagna e Rosa Dalle Fusine, imigrantes italianos, plantava um pouco de tudo e criava gado para o gasto da família. Seu Bomfilio casou-se com dona Genoveva Novello, e o casal teve nove filhos, sendo eles Rosina, Idalina, Adelaide, José, Avelino, Olga, Armindo, Valdir e Lídia. O Senhor Bomfilio não se importava se deixaria fortuna aos familiares, mas enaltecia que deixaria um legado mais do que importante aos seus descendentes, ou seja, o caráter irretocável e uma escala de valores pessoais. A família era muito católica, com muita fé e oração. Era muito participativa em relação à comunidade da Linha 40, onde seu Bomfilio fez questão de ajudar a construir a igreja, que tem como padroeiro São Judas Tadeu. Seu Bomfilio tinha a personalidade voltada à justiça. Homem justo, carismático e muito honesto com todos. Recebia as pessoas sem distinção. Acolhia com carinho e nunca negou um prato de comida a ninguém. Seu Bomfilio era uma pessoa dócil e solidária, pois tratava todos com educação e procurava sempre ajudar a quem precisasse. Nosso homenageado veio a falecer dia 14 de julho de 1987, ou seja, a 31 anos, no mesmo lugar onde dedicou toda sua vida, ou seja, no travessão Alfredo Chaves, deixando uma lição de vida a todos que conviveram com ele. Agradeço a todos que ajudaram a concretizar esse projeto, aos Colegas Vereadores, às comissões, que analisaram e a todos que colaboraram. Como pessoa ou como Vereador posso não fazer história, mas, como sempre digo, faço a minha parte, que é lutar para fazer brilhar ainda mais a estrela daqueles que lutaram e lutam pela Flores da Cunha de todos nós. Quero aplaudir aos que orgulham a história da terra do galo. Então senhores que estão aqui esta noite, fazer um projeto, talvez, seja simples, né? Como de fato não é tão difícil, mas não é tão simples assim, porque isso aqui é uma coisa que vai ficar pra sempre, né? Os que passam por essa estrada vão..., os Scortegagna vão dizer: essa estrada tem o nome de fulano de tal. Bomfílio Scortegagna é meu tio, é meu avô, é, né? Os netos vão passar, vão dizer aqui é o meu avô, meu tataravô e tal. Quem deu o nome dessa estrada foi um vereador, Pedro Sperluk. E eu me orgulho por isso! Sou grato por isso, por poder estar contribuindo com essa família, o qual eu conheço há muitos anos. Não sou nato dessa terra, mas eu escolhi essa terra para mim morar, porque sempre achei que Flores da Cunha é um lugar muito próspero para quem tem vontade de trabalhar e viver com tranquilidade. Apesar dos últimos tempos não estar muito fácil, né? Mas eu fico muito feliz! Muito feliz e quero dizer que sou muito grato aos meus Colegas Vereador, ao pessoal que nos assinaram o abaixo-assinado, que o qual isso tem que funcionar com as normas da lei, né, Alexandre? Se não for assim, não funciona, né? Então foi tudo tramitado dentro da lei e somos gratos por isso. Aqui, em seguida, vai ser votado o projeto, né? O projeto vai à votação em instante, autorizado pela nossa direção da Câmara, estamos informando que, pensando na aprovação, já foi distribuído a todas as bancadas o convite para a inauguração da estrada Bomfílio Scortegagna, dia 21 de julho de 2018, sábado, às 11:00 horas da manhã. O convite vem assinado pelo Prefeito Lídio, Vice-Prefeito e Secretário de Obras Alir Zanin, Gilmar Scortegagna, pela comissão organizadora. Com certeza, um momento de festa à família e a todos nós. Sou grato a todos, como já falei. O meu agradecimento a todos, uma boa semana a todos e o meu muito obrigado, Senhor Presidente. Senhor Presidente, só um instantinho, se alguém quiser fazer um pronunciamento no final dessa sessão, tem a liberdade. Tá okay?
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em tempo, gostaria de cumprimentar e dar as boas-vindas ao Secretário da Saúde Vanderlei Stuani e ao prefeito Municipal Lídio Scortegagna, o qual solicito se queira fazer uso junto à mesa principal. (Prefeito ocupa cadeira na mesa principal). Passo a palavra ao Vereador Samuel de Barros Dias para fazer uso do Grande Expediente.

VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Família Scortegagna, altura não lhes faltam, né? Mas na minha faltou! Meu muito boa-noite a todos! Prefeito Municipal Lídio Scortegagna, Presidente dessa Casa Moacir Ascari, Nobres Vereadores, Vereadora, funcionários dessa Casa, assessores, Secretário da Saúde Vanderlei, enfim, a todos da família Scortegagna, que estão aqui nessa noite. É muito bom a gente ouvir a fala do Nobre Vereador Pedro, homenageando uma família que tem contribuído, assim como tantas outras, no nosso município, né, para o crescimento da nossa região, para o crescimento da nossa cidade. E sabemos que a nossa cidade ela tem esse histórico de famílias empreendedoras que, com muito trabalho, com muita luta, com bastante afinco, tem feito o diferencial. E tudo isso se reverte em valores, recursos e o município tem tido bons administradores e isso tem refletido em boas ações para toda a nossa comunidade. Também quero aqui lembras do nosso ex-vereador, presidente da Casa, Alexandre Scortegagna, também ex-conselheiro tutelar, aonde tivemos um período trabalhando junto também. Bom, a todos que estão aqui nessa noite quero apenas fazer..., trazer a tona dois assuntos que acredito ser bem pertinentes. O primeiro deles é sobre a questão do empreendedorismo. Lembram que, no começo do ano passado, eu trouxe a essa Casa aqui não um pré-projeto, mas a gente tem um esboço de um pré-projeto para encaminhar, como consegui colocar como lei no nosso município, o empreendedorismo dentro da grade curricular municipal, dando assim oportunidade a todas as pessoas das nossas escolas municipais que tenham ensinamentos, direções, noções técnicas, inclusive, né, de empreendedorismo rural, empreendedorismo social e empreendedorismo urbano. Entendemos assim que essa oportunidade a todos os nossos estudantes do município isso fomentaria  muito mais, trariam novas ideias e novas soluções dentro do nosso município, por ele já ser um município pujante, já ser um município diferenciado. Temos pessoas..., bom, como nessa noite aqui, né, a família Scortegagna e tantas outras famílias do nosso município, que investem, né, tem seus empreendimentos diferenciados no nosso município. Então trazer mais oportunidades aqueles que, talvez, não tenham tanta condição, àquelas crianças que estão dentro da rede municipal. Chamamos aqui a educadora, que também foi secretária de educação, Eroni Koppe, aonde ela trouxe pra nós uma..., uma explanação, pra nós, os Vereadores, que dentro ela é uma empreendedora educacional no nosso município, né, sua escola Interativa e ali eles possuem..., eles possuem um projeto anual, né, todos os anos, um projeto aonde os alunos eles aprendem a criar a sua empresa, a fazer bom uso desses recursos e assim por diante. E nós vimos no jornal de sexta-feira, que eu..., eu li a matéria, aonde a escola São Rafael ela foi orientada, o segundo grau da escola São Rafael, pela Câmara Setorial do Centro Empresarial, já é segundo ano, eles ganharam uma premiação, porque os alunos eles criaram a própria empresa e os recursos dessa empresa criada pelos próprios alunos foi destinado a ONGs do nosso município. Então a gente vê que realmente é algo diferenciado. Conversamos coma Secretária de Educação e aqui parabenizo o Prefeito, nessa noite, né, na sua pessoa, na Administração, Municipal, que tem já feito também isso, mas como projetos. Como projetos. Não está dentro da grade curricular. Por essa razão que nós não encaminhamos esse projeto. Porque entendemos, conversamos com as pessoas que entendem mais dessa área, entendemos que realmente ficaria um pouco difícil de ingressar, por força de lei, né, aumentar a carga horária dos alunos, mas esses projetos estão cada vez tomando espaço dentro do nosso município. Cada vez mais, tanto na área..., tanto nas escolas municipais, como também, né, pelas entidades que aqui são representadas, as empresas, aqui, no caso, Centro Empresarial. Então a gente fica contente, nós, como representantes da comunidade, Vereadores, vendo que não somente o Poder Público tem esse dever, mas também a iniciativa privada. A iniciativa privada também buscando investir nos alunos, investir nos jovens, né, para que eles possam desenvolver novas ideias e novas soluções, não só a nível municipal, como a nível regional. Então quero aqui parabenizar a todos os envolvidos, tanto Poder Público, né, Secretária de Educação, que tem feito esses projetos muito interessantes. Tenho acompanhado desde o ano passado, temos conversado e acompanhado nesse sentido, então entendemos que não se faz necessário um projeto de lei para essa obrigação, porque acreditamos que o município está fazendo a sua parte e, também, a iniciativa privada. Mas é importante a gente sempre valorizar e, por essa razão, nós estamos nos organizando, vamos fazer uma moção à Câmara Setorial do Centro Empresarial para que continuem, não somente na escola São Rafael, mas nas demais escolas de segundo grau do nosso município. E o segundo assunto que quero também aqui trazer à tona, acredito que é sempre interessante falar, sobre o nosso trânsito, o trânsito da nossa cidade, né? Quem está aqui, vem pro centro de Flores da Cunha pagar as suas contas, está tudo centralizado, então está extremamente difícil de nós encontrarmos, hoje, um estacionamento. Então acredito que tem chegado um tempo..., passamos na cidade, conversamos com as pessoas, pessoal do comércio, as pessoas que estão caminhando estão dizendo: e aí Vereador, o que que está acontecendo? Vocês estão conversando sobre essa questão do trânsito em nosso município? Algumas..., a lei federal diz algum..., tem algumas diretrizes, então nós sabemos que o nosso município precisa ter algumas adequações, só que, talvez, essas adequações, né, Prefeito Lídio, talvez não vá auxiliar ou melhorar aquilo que já não está muito bem. Então como que nós vamos tratar com isso? Como que nós vamos buscar soluções nesse sentido? Então é importante essa fomentação desse assunto, nós começarmos a falar sobre isso, porque é um problema que está aí instalado. Somos um município que, por questão per capta, por pessoa per capta, aqui no nosso município nós temos a maior frota, uma das maiores frotas de automóveis, né? Então a cada, se não me engano, a cada dois moradores, né, tem um e meio carro, um carro e meio a cada dois moradores no nosso município. Então é um número extremamente, né, um número extremamente expressivo. Então sabemos que o nosso trânsito ele passa por algum..., por um momento delicado. Temos boas ruas, as ruas são boas, só que são estreita, a questão mesmo é o estacionamento. E aí, como é que vamos fazer? Vamos entrar no estacionamento pago? Vamos começar a conversar sobre isso? Nós vemos que algumas pessoas acabam exagerando do benefício do estacionamento, não somente os donos dos seus empreendimentos, como algumas pessoas que vão trabalhar em Caxias do Sul e deixam o carro estacionado durante todo o dia e ali vão a Caxias do Sul de ônibus e assim por diante e fica ali uma vaga, o dia inteiro, sendo ocupada por alguém que não está no comércio, que não está realmente tendo..., fazendo seus afazeres dentro do município, e ocupando espaço. Nós temos, também, os estacionamentos oblíquos, aonde nós vemos caminhões estacionando oblíquo. Não dá! Não dá, nós não podemos aceitar um negócio desses! A dificuldade que temos das pessoas acharem, porque o estacionamento é oblíquo... Mas é ilegal! Você estacionar uma camionete de três metros e meio aonde não deveria caber um carro, não cabe um carro de dois metros, por questão de largura da rua. Como disse, então algumas mudanças vão ser necessárias e essas mudanças, talvez, elas vão mexer um pouco com a nossa comodidade. Mas e aí, como nós vamos fazer? Como é que vai ser? Como é que vai ficar essa questão do estacionamento? Vamos pro estacionamento pago? Não vamos? Vamos mudar as nossas vias únicas, né? Aí eu já não sou a pessoa que teria conhecimento sobre isso, já mais o pessoal da engenharia e trânsito, né, que teriam que ver aí como é que vai ficar as vias únicas. Prefeito, Presidente, acredito que são temas como esse, falas como essa que nós precisamos a começar conversar, nas rodinhas de casa, no Centro, enfim, a nossa comunidade começar a falar sobre esse assunto. Acredito que é um assunto que se faz necessário. Temos outros problemas? Temos outros problemas, mas, graças a Deus, os nossos problemas são, como disse, esses que nós estamos falando aqui, comparado com outras regiões do nosso município e também municípios vizinhos ao nosso. Então nós temos tempo, nós temos condição, somos um povo inteligente, somos uma comunidade que sabe compreender as coisas e sabe dar boas ideias. Então acredito que poderá sair dessa fomentação, dessa conversa uma boa ideia nesse sentido. Os agentes de trânsito também, que foi aprovado aqui nesta Casa, para que eles pudessem auxiliar dentro da segurança de trânsito no nosso município, para que a Brigada Militar ela possa ter mais tempo dentro da sua vigilância, naquilo que lhe é mais pertinente, que é estar cuidando do nosso bem maior, da nossa saúde, da nossa família, não do nosso bem público, do nosso bem material, porque ele vem e vai, mas da nossa saúde, da nossa segurança pessoal. Então a Brigada Militar, estando aberta pra poder fazer isso, né, os agentes de trânsito são interessante. Foi aprovado aqui, o Prefeito Municipal encaminhou a esta Casa e, mais uma vez..., é isso aí, Prefeito, realmente a gente vê que a comunidade ela quer isso, ela necessita. Claro que nós entendemos também que, talvez, o momento financeiro, talvez, não seja o melhor momento, mas o que a comunidade deseja? O que que a comunidade está querendo? Vários Vereadores aqui já comentaram sobre isso, foi aprovado, agora precisamos pensar como vai ser feito. Como..., ou melhor, como vamos trazer esses agentes pra que de fato eles façam o seu trabalho, um trabalho a contento da comunidade dentro dessa questão de fiscalização do trânsito. Mas pra isso tem que ter a condição correta, a aplicação da lei correta, né? Vias únicas, estacionamento rotativo, né, e assim por diante. Algumas coisas que vai ser preciso ser falado. E é importante que a gente fale, é importante que a gente sinta essa necessidade. Então acredito que vale muito a pena nós falarmos sobre isso, né? Já teve um tempo atrás, na gestão passada, se eu não me engano, foi o suplente de vereador, o Pedro Fernando Quintanilha, que ele fez um pré-projeto, um esboço de projeto sobre essa questão de..., do estacionamento pago. Ninguém é favorável a pagar! Mas existe a necessidade. Hoje, nós saímos de Flores da Cunha, vamos a Caxias do Sul, lá não se encontra estacionamento. Então nós já sabemos que existe alguns lugares específicos aonde é cobrado, que daí são aqueles estacionamentos rotativos pagos, além do estacionamento público, né? Então abre aí uma nova possibilidade de empreendimento no nosso município, né? Pra que a gente possa ter essa facilidade. A gente não perder tanto tempo rodando ali nas duas, três quadras do Centro e ficar um pouquinho mais longe, embora também é importante a gente caminhar um pouquinho, faz bem pra saúde, mas, quando a gente está correndo nas coisas, pagar, fazer o nosso..., enfim, estar ali dentro das lojas, dentro dos bancos, o tempo urge, né? A gente precisa ter essa facilidade, assim na questão da saúde também e tudo o mais, né, médicos, exames e assim por diante. Acredito que a gente precise também dessa facilidade. Acho muito importante isso. Então eu quero deixar aqui esse pensamento aos Nobres Vereadores, Presidente da Câmara, aproveitando, já que o nosso Prefeito Lídio está aqui, meus parabéns, Prefeito Lídio, por também a sua..., parte da sua família aqui, pela pessoa do Seu Bomfílio, que bonito nome, Bomfílio Vittorio Scortegagna, meus parabéns a toda a família. Um belo nome! Um belo nome, que também nessa noite aqui tem um projeto que será aprovado. Então eu quero deixar minhas singelas palavras aqui, meu singelo pensamento pra que a gente possa começar a fomentar esse assunto, conversar e tirar uma boa ideia disso. Quanto antes a gente falar, quanto antes a gente trocar ideia, melhor do que outras pessoas fiquem aí cobrando por vias de facebook e assim por diante, colocando notícias erradas, que isso não é positivo, mas sim usar as vias legais, que é vereador, são os representantes da comunidade. Eu acredito nisso, tá okay? Muito obrigado, Senhor Presidente, pela oportunidade. Uma boa-noite a todos e, mais uma vez, parabéns à família Scortegagna.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Transfiro a Presidência ao Vice-Presidente Ademir Barp.

PRESIDENTE ADEMIR ANTONIO BARP: Com a palavra o Vereador Moacir Ascari.

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente Ademir Barp, Colegas Vereadores, Vereadora, pessoas já cumprimentadas anteriormente, que estão aqui com o intuito de homenagear uma pessoa, patriarca, né, da família Scortegagna, que, naqueles tempos remotos, que os nossos antepassados..., o que diriam eles hoje estar aqui numa sessão, na Câmara de Vereadores, para aprovar um projeto para uma denominação. Naquele tempo, eles não tinham sequer da onde tirar o alimento pra sua família, né? Família numerosa e que bom, Pedro, que deu entrada com um projeto com a denominação de uma estrada que ela vai ser inaugurada agora no próximo sábado, né? Que muitas vezes nós denominamos aqui estradas que sequer um dia vão ter..., vão ter, mas vai demorar muito pra ter a pavimentação asfáltica, né? E nós vamos ter o privilégio então de denominar uma via que foi asfaltada e pintada na última semana, né? Na sexta-feira, estavam concluindo lá as pinturas ainda e acredito que ela esteja pronta, né? Inclusive, foi até feito o convite antes da votação aqui, né, mas acreditamos que todos os Vereadores, ou a grande maioria vai ser favorável, porque se não era botar a denominação antes da votação, mas vamos votar logo em seguida, né? Então que bom que estão aqui, né, Alexandre? É assim que funciona, né? Cumprimentar o Prefeito, que está aqui na noite de hoje, embora não tenha sido ele, né, o mentor da denominação, diga-se, porque, quando a gente denomina, Pedro, uma via pública, às vezes, muitas pessoas, naquele trecho, deveriam ser homenageadas, né? Mas tem alguém que se sobressai, que é escolhido, né? Então tem algumas pessoas que, às vezes diz, não, mas “le mia de a me fameia”, não sei o quê, mas temos que respeitar, encontrar uma outra alternativa, né, denominar num outro lugar, com essas pessoas que também fizeram a diferença no município de Flores da Cunha. E, hoje, faleceu uma senhora, que é a Ângela Moré, lá de Nova Roma, com 95 anos, a idade do município de Flores da Cunha. Então ela é uma que, quando o município de Flores da Cunha foi emancipado, ela nasceu, naquele ano. Então hoje..., ela é vó da nossa funcionária, né, da servidora, a Natália, então já desejar nossas condolências, pelo passamento da avó, o falecimento da avó, no dia de hoje. Então que também fez muito, na sua época, também com 95 anos, né? Quantas pessoas não fizeram diferença no município de Flores da Cunha, que, por isso, nós estamos aqui, Pedro. O Pedro veio de fora, né? Vieram de fora, mas nós, que nascemos aqui, a gente sabe o quanto foi difícil começar, né? Eu, o meu vô eu nem cheguei a conhecer, né? E então que bom que hoje nós estamos homenageando pessoas que fizeram a diferença no município de Flores da Cunha. Nós temos..., até, em função disso, nós tivemos aí várias..., e vou colocar aqui, né, que a gente já colocou em várias oportunidades, o quanto é importante um deputado ajudar. Ajudar nas emendas, porque o orçamento só do Município não basta pra fazer tantas obras e ações, né? Nós tivemos aí, o Alexandre sabe o quanto ele foi também conseguir junto com o Afonso, que agora tem o Clodo também, né, que conseguem recursos lá com o Deputado, nós tivemos, agora, no sábado, foi concluído o asfalto no parque da vindima, com uma emenda do Deputado Alceu Moreira, do PMDB, que era lá pro São João, de Otávio Rocha lá, mas era do turismo, tinha que ser transferida pra cá. Então foi transferida pra cá e foi concluída no sábado. E que vai sair lá em São João também. Então é uma conquista que fomos atrás e buscamos porque apoiamos os nossos deputados e eles estão nos ajudando. Também, nessa semana, recebi um comunicado que vamos receber, já está empenhado, mais 350 mil reais, pra fazer a estrada do Accioli, lá também pra região do..., né? O Prefeito já tem ali, então também do Deputado Alceu Moreira. E mais..., pra Santa Justina, mais 250 mil, que também vamos ligar Otávio Rocha com Caxias, né? Então é mais uma verba que, se tivesse que sair dos cofres públicos, quando “se brusa le máquine”, né, “gue manca soldi”, então temos que ir buscar. E, no jornal, devem ter lido, que muitos achavam..., riam até quando a gente falava por aí, riam que a gente não ia conseguir os recursos, né, Prefeito, quando fomos a Brasília, os quatro milhões de reais pra fazer a estrada velha de Caxias do Sul. A estrada de São Cristóvão aí que vai ligar..., é mais uma alternativa então de ligação asfáltica naquela região. Sem contar que mais..., do Carlos Gomes, mais 150 mil, que vem lá de São Valentim pra juntar, né? Aos pouquinhos está vindo, vai juntar com a estrada velha, que aí nós podemos ir a praia, sair lá em Bom Jesus, né? Bom Jesus, não, lá em Fazenda Souza, né? Sai por dentro aqui, tudo asfaltado, bonitinho, né? E temos..., semana passada 300 mil, que era do Afonso Hamm, pro hospital, né, que aprovamos e tem, também, 150 mil reais que é do Pepe Vargas, pra saúde, que é pro Município de Flores da Cunha investir na manutenção dos postos de saúde e mais 150, do Afonso Hamm também, que é pra investimento na área da saúde, que vamos inaugurar agora, na quinta-feira que vem, quinta..., quarta, quarta-feira da próxima semana nós vamos inaugurar o posto de saúde de Otávio Rocha. Sim, o Pepe e o Cherini, né? Então são emendas que..., agora, apareceu nesses últimos dias não porque é campanha, é porque essas emendas são trabalhadas ao longo do tempo, não é vai lá hoje, pede, empenha hoje, e vai, são trabalhos que são feitos..., de formiguinha, vai lá, né? E tem do Stédile, então tem de vários aí, eu só peguei as últimas aqui e a mais importante, um valor significativo é essa de quatro milhões, que, certamente, já está lá, só falta a Caixa Econômica liberar agora, porque empenhado foi, né? Então essas são as notícias boas também, né, além do asfalto lá. Outra notícia boa que recebemos, foi na quinta-feira, que no sábado ia começar a tão falada recuperação da VRS-814, que liga Flores da Cunha a Nova Pádua. Começou, parou, então teve vários problemas nesse meio tempo porque ela parou, né? Primeiro era porque faltou o CAP então atrasou, era pra ter começado bem antes. Depois teve a greve dos caminhoneiros, depois parou porque era muito frio, depois parou porque o Governo do Estado não tinha pago a empreiteira, é verdade, tem que se falar. Porque não tinha dinheiro pra pagar a empreiteira, tinha que pagar o funcionalismo. Parou. E agora colocou em dia, e agora vai sair então..., Eu estou vereador há 14 anos. E nesses 14 anos o vereador Alexandre sabe muito bem o quanto nós pedimos pra essa estrada, então é uma estrada que foi pedido. Que nem um publicou hoje nas redes sociais: ah, porque é campanha política, porque... Então campanha política não se pode fazer obra no ano de eleição. Não, tem que fazer do início ao fim como a nossa Administração fez e continua fazendo. As obras têm que ser feitas, porque a população espera. E esperamos que agora se conclua, que todos vocês devem passar por aí, se não diariamente, mas semanalmente passam por essa estrada que ela é muito perigosa também, né? Então é muito importante nós também estarmos aqui valorizando quem nos ajuda, né, e criticando também aqueles que não nos ajudam. E que a gente muitas vezes vota e esquece que veio pra Flores da Cunha, que levou os votos e que djuta mia, então tem que lembrar, né? Não é propaganda política, não é nada, mas é lembrar de quem ajuda. E nós estamos fazendo isso e fiz isso durante todo os meus mandatos. Seja do PT, do PCdoB qualquer deputado que manda dinheiro pro Município eu venho aqui e falo, porque está ajudando. E se fosse só com o dinheiro do Município certamente essa obra aí da Linha 40, da Bomfilio aí não ia estar pronta. E não ia sair se não fosse por emendas também, né? O outro assunto que eu gostaria de lembrar na noite de hoje é que nós temos..., que também foi polêmico aí, né, nos últimos dias, porque o Município ia mudar um pouquinho as paradas de ônibus dos estudantes universitários. Estamos a cinco anos, né, é uma promessa de campanha do Prefeito, eu estava junto. Muitos riam porque nós não íamos cumprir como promessa de campanha pagar as passagens pros estudantes universitários e faz cinco anos que está sendo paga, gratuitamente. E aí surgiu, por causa do alto investimento..., porque muitos estudantes voltaram a estudar. Hoje tem 1300, mais de 1300 estudantes universitários que fazem, utilizam esse transporte. E se gasta aproximadamente um milhão e trezentos por ano, só pra custear o transporte escolar então..., E aumentar, se tentou reduzir, o Prefeito achou melhor juntamente com a equipe da Educação, né, com os estudantes, ouvindo o problema, que muitos não conseguiam ter o horário pra chegar em casa, jantar, trocar de roupa e voltar pra parada de ônibus então está ali. Vai gastar um pouco mais, vai licitar, vai tentar baixar, encontrar alguma alternativa pra manter a gratuidade do transporte. Então isso é importante, isso é pensar também. Porque hoje nós temos mais de 1300 pessoas que já se formaram com a ajuda do Município, com uma lei que foi aprovada aqui nessa Casa, Pedro, e o Alexandre estava aqui. Foi aprovado aqui a gratuidade. Então passaram-se cinco anos. Então os primeiros lá que receberam já estão formados há muito tempo, né, então mais de 1300 pessoas já estão formadas no município de Flores da Cunha. Isso é pensar grande, pensar na educação, né? E um outro problema que nós temos, que agora vi o Secretário da Saúde aí, o Vanderlei, nós temos aí, e levantado hoje pelo Prefeito, nós temos 27 técnicos em enfermagem e enfermeiros, né? Nós temos hoje, no dia de hoje, entre pessoas que ficaram afastadas por licença saúde, licença maternidade, que estão encostadas, nove pessoas faltaram. Nós estamos inaugurando agora, na próxima quarta-feira, mais uma unidade básica de saúde e a pessoa que está doente não quer saber de ficar na fila esperando, e não vai entender que não tem a pessoa pra atender. Então temos que encontrar alguma alternativa, Vereador Samuel, que atender as pessoas na área da saúde. Então, Vereadores, nós estamos aqui colocando, né, porque na próxima semana alguma coisa nós temos que tomar. Porque são pessoas que estão há muito tempo afastadas por problemas de saúde gravíssimo, elas não podem ser aposentadas porque elas têm que ser mais de dois anos fora da..., então fica-se sem, porque não pode ocupar a vaga dessa pessoa, né, então fica sem o atendimento na saúde. Então nós precisamos é encontrar uma alternativa para que o posto de saúde de Otávio Rocha funcione. Mato Perso eu sei que também não tem, né, a técnica de enfermagem, a enfermeira lá também não tem por problemas, então nós precisamos dar atenção a nossa população. Se nós não se preocupar com as pessoas que estão doente no nosso município, vamos se preocupar com o que? Não adianta “sol far asfalti e qua e lá” se não fizemos o básico que é cuidar da saúde das pessoas que mais precisam. Porque muitas vezes ela não tem o plano de saúde, né, porque tiveram que cortar porque ou estão desempregado, ou que..., eu sei o quanto é pagar um plano de saúde pra uma pessoa que tem 85 anos, minha mãe, né? Todo o mês vem o boletinho da Unimed pra pagar e eu sei o quanto que custa. E os remédios? Então temos que dar essa atenção especial. Então na próxima semana vamos discutir juntos qual o motivo que a gente vai encontrar, de solução também. Cumprimentar o Feio, que também o Feio foi vereador desta Casa. Ausente por muito tempo, mas o Feio também é uma pessoa que não sendo vereador, mas ainda procura buscar recursos para o município de Flores da Cunha através do deputado que é parceiro, amigo. E que isso toda a vez que ele vem a Flores da Cunha sempre vai lá no sítio do Feio e depois a gente consegue um dinheiro para o município de Flores da Cunha. Então, era isso que eu tinha pra colocar pra os Senhores, Presidente, o Prefeito que está aqui também, que é importante a gente colocar os problemas que nós estamos enfrentando. Tem as coisas boas? Tem. Mas tem os problemas que nós precisamos atacar, né? E o dia que a gente sai na rua ali, né, que a gente se encontra, aí tem que dizer ó, estamos fazendo isso. Ah não, não deu pra fazer. Então tem que ser..., não é ah, aparece o político de quatro em quatro anos, bate nas costas e vai embora. Não, nós estamos aqui tão pertinho que a gente tem que falar a verdade. Certo? Tenhamos todos uma boa-noite. Muito obrigado!

PRESIDENTE ADEMIR ANTONIO BARP: Retorno a Presidência ao Vereador Moacir Ascari.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrado o Grande Expediente, passamos ao intervalo de cinco minutos para organizarmos a pauta da Ordem do Dia.
ORDEM DO DIA
Está na pauta o Projeto de Lei nº 038/2018, que “Concede abono salarial aos Agentes Comunitários de Saúde, vinculados à equipe da Estratégia Saúde da Família - ESF e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou.
VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: A palavra está à disposição dos Colegas Vereadores.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores; em tempo gostaria de cumprimentar o Senhor Prefeito Municipal, Lídio Scortegagna; também registrar a presença do nosso Secretário de Saúde, Vanderlei Stuani; e do ex-vereador também, Valdir Franceschet que está presente; e suplente de vereador, o Zair Molon; sejam todos bem-vindos! Hoje uma noite muito importante que votamos dois projetos importantes inclusive para a saúde no nosso município, para a saúde dos nossos habitantes. Esse projeto ora em discussão ele visa a autorizar o pagamento de um abono salarial no valor de quinhentos e sete reais, então, no mês de julho, deste mês, aos agentes comunitários de saúde que fazem parte do programa de Estratégia da Saúde da Família. São verbas oriundas do Governo Estadual, portanto essa Casa somente, então, autoriza a entrada desses recursos que serão fundamentais pra o desenvolvimento deste programa. Lembrando que é um dinheiro utilizado para a qualificação da saúde primária no nosso município. Portanto, eu sou a favor dessa preposição, Senhor Presidente.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Continua em discussão. (Nenhuma manifestação). Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei nº 038/2018 aprovado por unanimidade.

Está na pauta também o Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 041/2018, que “Denomina de Estrada Bomfilio Vittorio Scortegagna, uma via pública localizada no município de Flores da Cunha”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou.

VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável com Substitutivo. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: A palavra está à disposição dos Colegas Vereadores.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores. Então hoje, primeiramente gostaria de parabenizar o Vereador Pedro pela iniciativa em denominar a estrada de Bomfilio Vittorio Scortegagna e, desde já, saudar a todos os parentes, amigos aqui presentes e representantes da família Scortegagna. Que este é um gesto muito singelo desta Casa em homenagear pessoas que fizeram tanto pelo nosso município, à exemplo de tantas outras famílias e representantes. Então hoje, sem dúvida nenhuma, aquela estrada, aquela bela estrada que hoje está sendo, recebendo pavimentação asfáltica, recebendo a pavimentação, dois quilômetros e..., dois mil e quatrocentos metros de extensão certamente vai levar ainda mais desenvolvimento pro nosso querido travessão Alfredo Chaves, essa parte tão importante da nossa história e do nosso município. Então desde já sou amplamente favorável a este projeto, Senhor Presidente, e..., sou favorável. Muito obrigado!

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora; saúdo excelentíssimo Prefeito Municipal, Lídio Scortegagna. Acredito que é uma noite importante pra família Scortegagna, por isso que marcaram essa presença. Então nós queremos dizer que além da felicidade de tê-los aqui conosco também nos sentimos homenageados, pois temos uma veia sanguínea parecida, né, tanto eu quanto o Vereador Cesar Ulian, que lá atrás nós tínhamos também um Scortegagna na família. Então somos favoráveis e com certeza o pai, o avô, o bisavô de vocês ficará marcado na história com o seu nome lá na estrada da sua comunidade, da sua terra natal. Então somos favoráveis, Senhor Presidente.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa-noite, Presidente; Colegas Vereadores, Vereadora, pessoas que nos acompanham; saúdo especial ao ex-vereador Feio; ao suplente de vereador, Zair Molon; saudando também o nosso Prefeito Lídio Scortegagna. A gente quer dizer que..., eu particularmente não tenho assim um laço sanguíneo com os Scortegagna que nem os Colegas tem, mas eu tenho um laço afetivo com a família Scortegagna através do meu colega, irmão do nosso Prefeito, o Luiz Carlos. Estudamos junto vários anos juntamente com o Colega Fera na escola São Rafael e desde então, do final dos anos 70, a gente tem esse laço de amizade, laço de compromisso, de amizade desde aquela época. Então sempre nos mantivemos assim, próximos a essa família. Também o Seu Boniatti, a gente sabe da relação que a gente tem de amizade há muito tempo. E nada mais justo, a gente vê pelo histórico que é lido que foi lido nessa noite que o homenageado merece, o homenageado tem as suas raízes, teve o seu trabalho, teve toda a sua família criada naquele local e desenvolvendo sempre mais aquela região. Então na última semana estivemos juntamente com o Prefeito visitando aquela obra e isso nos deixa feliz, porque sabedores disso que aquilo é muito importante para aquela região. Então a homenagem que está sendo feita ela é justa, nos deixa feliz e a família merece toda essa homenagem de hoje. Então parabéns a toda a família, parabéns ao vereador que teve a ideia do projeto, que entrou com o projeto nesta Casa e somos totalmente a favor desse projeto. Obrigado a todos!

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores; um cumprimento especial ao Prefeito Lídio Scortegagna, não havia cumprimentado anteriormente; o ex-vereador Valdir Franceschet; também o suplente de vereador, Zair Molon; um cumprimento especialíssimo mais uma vez à família Scortegagna em grande número aqui presente. Parabenizar o Vereador Pedro Sperluk, né, pela proposição. E dizer que como o nome já diz realmente foi um Bomfilio, né, como o próprio nome diz. Baseado na fé, no trabalho como a grande maioria dos descendentes de imigrantes italianos que somos, né, fez a diferença e continuam fazendo a diferença nas localidades onde residem, né? Então nós gostaríamos de parabenizar à família pelo legado, né, pelo comprometimento social e comunitário que a família Scortegagna tem. Eu sempre digo que uma grande característica da família Scortegagna é o carisma. Nós não cumprimentamos um Scortegagna sem ter um sorriso, né, de volta, isso é uma característica da família e bastante marcante pra todos nós. Não é por acaso que uma pessoa é escolhida pra ser designada com o nome de uma rua, com o nome de uma construção, é porque essa pessoa fez por merecer. Então com certeza a família Scortegagna merece hoje os parabéns e o agradecimento por serem filhos, né, de uma pessoa tão importante pra comunidade e que fez a diferença no nosso município. E ao Prefeito também dizer que é um privilégio ser Administrador e estar inaugurando uma obra com o nome da nossa família, né, eternizando o nome da nossa família, e ainda mais na nossa terra natal. Isso faz toda a diferença, né, pra um Administrador. Parabéns pela obra ao Senhor também! Com certeza somos favoráveis a denominação desta rua, Senhor Presidente.

VEREADOR CESAR ULIAN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora; um cumprimento especial também ao Prefeito Municipal, com o sobrenome de Scortegagna, né? Na pessoa do Prefeito também cumprimentando todos os familiares do Senhor Bomfilio, né? Na pessoa do Alexandre também, nosso eterno vereador, né, Ale? Então nossa expressão de positivismo com relação a este projeto também que vem ao encontro de vocês, que a maioria mora no entorno desta via. E como o autor do projeto, e desde já parabenizando, o Pedro falou, né, que honra que é pra gente poder passar numa estrada com o nome do nosso pai, do nosso avô, do nosso bisavô, talvez do nosso irmão, não sei se ele tinha. Mas provavelmente tinham vários, vários moradores ali que também poderiam ser, né, agraciados com este nome, mas como o próprio Vereador nos falou, né, tinha que ser um. E que bom que foi ele. Que bom que foi ele e que bom que vai ficar pra história também com o nome desta rua. Então com certeza somos favoráveis a este projeto e pra nós também vai ser uma alegria poder passar agora por esta estrada pavimentada, né, que alegria muito grande. Tínhamos esperança que pudesse ter sido pavimentada antes desta data, mas com certeza o importante é que ela está hoje. Então amplamente favorável e parabéns a toda a família Scortegagna.

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, à família Scortegagna. Eu quero também dar os parabéns ao Vereador Pedro por ter conseguido um consenso. É uma rua extensa, onde todas as pessoas moradoras e residentes tiveram o consenso de aceitar o nome indicado. Então parabéns a você, parabéns a família que tem o nome lá destacado, né, é uma simples homenagem, mas é pra vida toda, né? Então dar parabéns a todos. Era isso, Senhor. Sou favorável ao projeto sim Senhor.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei nº 041/2018 aprovado por unanimidade.

Está em pauta o Projeto de Lei nº 043/2018, que “Autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$300.000,00”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou.
VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: A palavra está à disposição dos Colegas Vereadores.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores. Esse projeto ele é bastante importante pro nosso município e gostaria aqui de fazer coro a Vossa Excelência, Senhor Presidente, quando diz que precisamos valorizar os recursos que vem de fora, que vem da esfera federal para o auxílio do nosso município. São 300 mil que serão utilizados para as nossas unidades básicas de saúde do nosso município. São verbas provenientes, então, como já fora mencionado: 150 mil do gabinete do Deputado Pepe Vargas e, também, 150 mil oriundos do Deputado Afonso Hamm. Sem dúvida são recursos mais do que necessários pra manutenção da nossa estrutura de saúde, vem a suplementar o que já é investido a nível Municipal de saúde, mas saúde nunca é demais, né? O nosso município, os nossos cidadãos sempre necessitam, sempre existe uma carência e esse valor certamente vem a contribuir para que nós possamos, então, prover uma saúde de qualidade a todos os nossos munícipes. Então desde já, Senhor Presidente, agradeço a todos os Colegas Vereadores que atenderam o pedido de urgência urgentíssima da semana passada por entenderem, então, que este projeto é de extrema importância pro nosso município. Sou favorável, Senhor Presidente.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: A palavra continua à disposição.

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, na semana passada eu destacava aqui na última sessão a importância das emendas, né? Então até eu comentava naquela situação que nós Vereadores, em momentos que nós conversamos com os nossos deputados, se nós pudéssemos dirigir essas emendas para as carências mais emergente do município. Claro que asfalto é importante, é necessário, mas eu vejo a saúde muito mais importante. Então eu quero destacar o nosso trabalho feito com o nosso deputado. Essa é a terceira emenda que é destinado a saúde, as duas primeiras foram pro hospital, e essa última, inclusive conversando com o Prefeito Municipal ele disse não, sugeriu que nós trouxéssemos essa emenda para a saúde, o custeio da saúde do município, e foi o que a gente fez. Porque geralmente o deputado quando manda uma verba ele quer..., na verdade é o cartão postal dele, né, ele quer que seja feito uma obra, alguma coisa que dê visibilidade. E você jogar o dinheiro na saúde geralmente não dá visibilidade. Mas nós convencemos o nosso deputado que a saúde é importante, por isso que nós conseguimos essa verba. Gostaríamos que tivesse sido um valor um pouquinho maior, mas veio 150 mil a gente agradece de coração mesmo. Um deputado anterior, o “Covattinho”, também mandou uma verba pro hospital, pra custeio, pra ser usado na saúde. Então eu acho que é isso importante por isso que eu fiz o apelo pros Colegas, pro próximo ano, que nós pudéssemos também direcionar mais verbas pra saúde, pra educação, pra segurança, não somente para obras. Plenamente favorável ao projeto, obrigado.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores. Quero fazer coro aos Vereadores que me antecederam e dizer que recursos da União sempre vêm em boa hora, ainda mais esses que serão utilizados em saúde que é uma carência de todo o país, né? Queríamos agradecer especialmente aos Deputados, o Pepe Vargas e o Afonso Hamm, que destinaram essas emendas ao nosso município. Nós somos favoráveis a esta proposição, Senhor Presidente.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei nº 043/2018 aprovado por unanimidade.

Eu gostaria de antes de fazer os encaminhamentos, né, a pedido da Dona Rosina, né, que vem a esta Casa, passar a palavra pro nosso Prefeito, que já é primeira vez esse ano que vem a esta Casa, então, pra fazer uso da palavra.

PREFEITO MUNICIPAL LÍDIO SCORTEGAGNA: Cumprimento o nosso Presidente, Vereador Moacir Ascari e em seu nome cumprimentar os meus Colegas Vereadores, digo, meus Colegas e confesso que eu fico um pouco emocionado porque tenho todos os meus tios aqui, os quais me viram crescer desde pequenininho, né, então é importante nós estarmos aqui sim hoje, nesse dia especial, em que homenageia o meu vô. Dizer de que é gratificante nós fazermos essa homenagem e lembrarmos, fazermos sempre da melhor forma, Vereador Pedro, como foi conduzido desde o início. Aproveitar sim esse espaço para dizer a vocês Vereadores que esse ano até vim várias vezes na Câmara de Vereadores, mas não tive a oportunidade de estar aqui para dar a acolhida no início do ano, estava, acredito que estava viajando, meu vice esteve aqui. Mas dizer de que ouvindo todos os comentários dos quais a gente ouviu aqui, nós continuamos trabalhando..., ouvia, só fazendo uma correção das emendas, a emenda que foi para o hospital foram 300 mil reais sendo que 200 mil do Pepe Vargas, 100 mil reais do Deputado Cherini. Hoje nós temos 150 do Deputado Pepe e 150 do Deputado Afonso Hamm. Todas essas para a manutenção e para o custeio. Fomos contemplados com outras que logo logo estaremos recebendo os contratos como a estrada Velha, como bem falou o Presidente da Câmara da estrada Velha, da estrada do travessão Accioli, estrada lá da Santa Justina, estrada que liga a gruta, a estrada de São Valentim são cinco ou seis obras importantes para o município. Dizer de que pavimentação e obras elas são importantes, fundamentais e elas são feitas além da boa vontade que todos os vereadores tem e toda a comunidade, principalmente, vereador Alexandre, com o dinheiro. É o dinheiro que move o mundo. Então nós precisamos estar todos nós juntos no intuito de conseguirmos cada vez mais avançar principalmente na questão de emendas parlamentares. É verdade que alguns tem mais outros menos facilidade, mas nós continuamos sempre à disposição. Dizer a vocês, Nobres Vereadores e Vereadora, de que o meu gabinete a porta da sala do Prefeito ela continua aberta para todos. Agradecer aos que frequentemente vem lá de forma espontânea. Vocês sabem de que nós não mudamos o nosso perfil, não mudamos o jeito de trabalho. Em momento nenhum faço diferenciação de partido político, até porque fomos eleitos para administrar o município de Flores da Cunha. Agradeço como disse anteriormente aos que vem. Quero pedir aos que não vem que venham, façam as suas reivindicações, as portas estão abertas para que possamos contribuir e construir cada vez mais o nosso município. Dos problemas que o Fera levantou, hoje relatei a alguns Vereadores, posso relatar a todos aqui principalmente na questão da saúde do enfrentamento que tem se tido com os baixos recursos. Um investimento de cerca de 21% do orçamento que estamos atingindo agora, mas especificamente na área de pessoal cada vez mais está mais difícil principalmente com a questão de atestados e os problemas que vem ocorrendo em todos os setores. Por isso nos próximos dias deveremos sim encaminhar a este Poder Legislativo um projeto de lei, acredito durante essa semana, para reestruturação mais uma vez da Máquina Administrativa. Posso vir aqui antes da sessão ou durante uma sessão plenária para fazer uma..., explicar melhor a todos os Nobres Pares. E dizer de que foi uma satisfação muito grande ver a nossa família, a minha família do qual a gente se orgulha muito. Ver a minha tia aí de 91 anos, os tios. Infelizmente o único da família que partiu foi o meu pai, mas com certeza ele está junto. Muito obrigado!

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: A Rosina que recentemente nós aprovamos aqui uma estrada, Mário Menegolla, né? É isso, né? Certo. Foi o Alexandre que fez o projeto de lei, tá? Então..., muito bem.

Não havendo mais matérias a serem deliberadas nesta sessão, encaminhamos para Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos o Projeto de Lei nº 044/2018.

Passamos, agora, às

EXPLICAÇÕES PESSOAIS

Com os Vereadores inscritos. Com a palavra Vereador Ademir Barp.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente; boa noite, Colegas Vereadores, Vereadora; o Senhor Prefeito; às pessoas que nos acompanham, ainda aqui a nossa grande família Scortegagna. Só dizer que no próximo dia 21 e 22 temos a Festa da Colônia em Otávio Rocha, e no dia 25 a inauguração da nova Unidade Básica de Saúde lá de Otávio Rocha, Antônio Tasis González. Então a gente quer deixar o nosso convite aqui a todos para participar desse grande evento que todos os anos homenageia o nosso agricultor, o nosso colono, o nosso motorista dos já..., nas suas mais de quarenta edições, então... E além disso esse ano a gente tem a inauguração dessa obra tão importante lá pro nosso distrito lá de Otávio Rocha, no dia 25 que é no dia do agricultor e do motorista, dia 25 de julho. Também eu só queria fazer um comentário agradecendo a nossa coordenadora do bazar de caridade Jesus de Nazaré, de Otávio Rocha, a Zaidinha Zilli e sua equipe, que já há dez anos vem trabalhando de forma voluntária naquela entidade lá que é tão pequena, mexe com valores tão pequenos de roupas, de calçados e outros “apetrechos”, diria o gaúcho, está naquela entidade lá. Mas ela é tão importante, tão significativa no sentido assim de acolher, de agasalhar e de prestar aquele serviço social, aquele serviço comunitário lá em Otávio Rocha e na região. Parece que às vezes as pessoas acham que ninguém procura, mas tem muita procura e movimentou uma quantia até elevada, até considerável nos últimos anos de valores. É aquela história, né? “De grão em grão a galinha enche o papo” e lá, de real em centavos foi acumulando esses valores que sempre são doados para entidades beneficentes. Também fiquei contente, Vereador Éverton, sobre o Proerd. Eu lembro que era o sargento Sandi, né, que cuidava disso. É um projeto tão importante para se ter a prevenção das drogas nas escolas e, que, nos últimos anos não estava sendo executado. Então a gente fica feliz que está sendo retomado esse projeto. Também, né, Presidente? Hoje passando por Nova Pádua a gente viu as máquinas trabalhando lá, então isso também nos deixa feliz. E já adiantaram já mais um bom trecho na estrada que vem de Nova Pádua a Flores da Cunha, e de Flores da Cunha a Nova Pádua que ela é tão necessária, pois está em condições deploráveis, né, ultimamente. E foi tão buscada, foi tão trabalhado esse trajeto para ser melhorado. Então acredito que era isso, né, Senhor Presidente? Uma boa-noite a todos.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Éverton Scarmin.

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, ainda às pessoas que nos prestigiam. No final de semana estivemos aí no sábado e no domingo visitando a Feira de Inverno, né? No sábado e no domingo os pavilhões completamente lotados durante todo o dia, então, né, vale destacar. O Prefeito Municipal sempre preocupado e valorizando em manter os eventos, né, e demonstra da força e da pujança que esses eventos são para o município de Flores da Cunha gerando sempre..., movimentando sempre a nossa economia. Então nós temos que parabenizar a todos os expositores, aos organizadores deste evento que finaliza no próximo final de semana. Então foram todos os finais de semana um sucesso e nesse final de semana claro que o tempo ajudou no sábado e no domingo, então os pavilhões estiveram lotados. E no sábado foi concluído a pavimentação. Era umas 16:00 horas, 16h30min aí as máquinas estavam saindo e concluindo a pavimentação da rua de acesso ao parque da vindima, que por alguns finais de semana a obra ficou parada devido ao clima, ao tempo. A base não secava, era muita umidade, né? Era pra ter sido inaugurada no início da feira, mas devido ao clima não conseguimos. Na mesma..., na fala do nosso Presidente (ininteligível) de alguns Vereadores que falaram nós temos que valorizar essas emendas parlamentares, esses deputados que indicam, que mandam essas emendas para o nosso município nós temos que agradecê-los e valorizá-los, né, pensa bem todos os municípios que a gente tem na região. A gente sabe do ciúmes que os municípios da nossa região tem. Por que que Flores da Cunha consegue? Mas isso é fruto do trabalho de nós Vereadores e do nosso Prefeito Municipal, que eu sei que toda a hora está ligando e cobrando, e preciso e me ajude, e vai... mas também do carinho que esses deputados tem para com o nosso município, da forma que nós recebemos eles sempre aqui no nosso município então isso marca e faz com que dão esse retorno para nós. E, muitas vezes a gente cobra, né, Vereador Clodo? Pra saúde. Mas a gente sabe que o ministério que mais disponibiliza emendas é o Ministério do Turismo e muitas delas são sempre para pavimentações, né, de locais aonde o turismo chega, o turismo necessita dessa pavimentação. Então por muitas vezes é o Ministério do Turismo ou o Ministério das Cidades, mas nós estamos também sempre cobrando pra saúde. E no Proerd acho que no ano passado o Vereador Cesar também tinha comentado.   Nossa comissão antidrogas quando sentou com o Capitão Ângelo também nós cobramos que fosse reativado o Proerd, e agora, graças a essas nossas cobranças e ao novo comando do Capitão Daniel Tonatto será reativado o programa Proerd nas escolas do nosso município. Era isso, Senhor Presidente. Agradeço e uma boa semana a todos!

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Para Declaração de Líder de Governo. (Assentimento da Presidência). Senhor Presidente, Colegas Vereadores, pessoas que nos prestigiam ainda. Utilizo desse espaço, Senhor Presidente, para um assunto que já havia sido motivo de colocações nesta Casa em oportunidades anteriores, e que nós precisamos saudar a presteza e sem dúvida o empenho da Administração Municipal em nome do Prefeito Municipal na questão da resolução do transporte público dos universitários. Ainda bem que foi chegado a um consenso com muito esforço, muita dedicação. Hoje são 1371 estudantes, Senhor Presidente, que dependem do transporte universitário e graças, então, ao bom senso em tempo ainda foi uma importante conquista que não é uma medida eleitoreira como foi dito aqui, não, é um investimento na educação sobretudo dos nossos munícipes. Graças, então, ao empenho, hoje comemoramos a manutenção desse serviço. Também gostaria de deixar um abraço a comunidade lá do travessão Carvalho, estivemos sexta-feira lá no Esporte Clube Palmeiras. O menarosto muito saboroso, toda aquela localidade, então, estivemos presentes na terra do Vereador Barp desde já deixo os meus parabéns. E, também, gostaria por fim de também saudar a conquista retomada das obras da VRS-814, um esforço conjunto desta Casa, importante se salientar, que diariamente cobramos os nossos representantes e hoje temos a conquista da retomada das obras. Eu espero que muito em breve eu possa ir lá no travessão Alfredo tomar um suco do meu amigo Alexandre sem nenhum buraco na via, né, Ale? Espero. Estamos cobrando para que em breve nós consigamos essa importante conquista. No mais era isso, Senhor Presidente, agradeço a todos. Parabéns à família Scortegagna e uma boa-noite.
VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Transfiro o meu tempo ao meu Colega Vereador Cesar.         
VEREADOR CESAR ULIAN: Ainda cumprimentando os Colegas Vereadores, Presidente e todos os presentes. Também me cabe aqui um reconhecimento especial ao Prefeito Municipal juntamente com a Secretaria de Educação como o Colega Vereador também já trouxe, por esta retomada sobre este assunto do transporte universitário no nosso município. Vários alunos entraram em contato inclusive comigo, o qual também trouxe este assunto aqui para a tribuna da Câmara de Vereadores, quanto a dificuldade que esses alunos teriam com esta alteração na rota do transporte universitário. Por isso, gostaria muito de agradecer a esta retomada neste assunto permanecendo com a mesma rota. E acredito que se porventura para o outro semestre for necessário algum ajuste, que se realize uma audiência pública junto com as lideranças dos estudantes pra que assim a gente chegue numa decisão que não altere, não prejudique, né?   Porque tinham alguns alunos que de fato talvez teriam que cancelar ou buscar alguma outra forma mais custosa para este transporte. Então agradecer muito a esta retomada e ser mantido para o próximo semestre. Também as obras, né, da VRS-814, que bom que foram retomadas. Creio também que pare de chover agora, né, e que ela aconteça de uma vez. Mas creio também que seja necessário um acompanhamento. Que a gente percebia que o trecho que foi pavimentado lá no município de Nova Pádua apresentou alguns defeitos que não deveriam apresentar. Então embora tenha faltado algum componente, alguma coisa, que no trecho de cá tanto nós, Câmara de Vereadores como o Executivo, possa estar fiscalizando para que ela aconteça e que seja muito duradoura. Também cabe um agradecimento especial à Brigada Militar que fez uma ação aqui no nosso município, neste final de semana. Vários veículos, várias pessoas abordadas entre elas um cidadão, né, que estava já com prisão decretada. Então foi capturado, não sei se seria o termo mais... mas foi abordado aqui no nosso município e encaminhado ao presídio. Então, dentro da nossa reunião também que a nossa comissão teve com o antigo Capitão Ângelo, né, que bom que esses procedimentos estão sendo mantidos aqui no nosso município. Por mais que tenhamos dificuldades, mas estão acontecendo. Então agradecer à Brigada Militar também por esta ação. E mais uma vez parabenizar a toda a família Scortegagna pela homenagem na noite de hoje. No mais era isso, uma boa semana e uma boa-noite a todos.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrada as Explicações Pessoais, passamos aos Informes da Presidência. Na última sexta-feira à tarde, participei da abertura oficial da 19ª Conferência do Distrito Múltiplo LEO L D, que ocorreu no salão paroquial. A Conferência do Distrito Múltiplo LEO L D é o evento mais importante do Movimento LEO no sul do Brasil. É onde ocorrem as reuniões que definirão os rumos do Distrito Múltiplo para o Ano Leonístico subsequente. O Prefeito também estava lá. Mais de 500 jovens, né, de 85 cidades, de três estados Paraná, Santa Catarina e Rio Grande do Sul estiveram da sexta ao domingo..., até o final do domingo, então, em Flores da Cunha. Ficaram hospedados nas escolas, né, para dormir e o almoço, as refeições no salão paroquial com excelentes..., E o Ademir Barp também é companheiro, nós estivemos lá ajudando porque eram 500 jovens que precisavam de todo o auxílio, o suporte, né? Na sexta à noite, estivemos participando do menarosto lá no Carvalho juntamente com o João Paulo, com o Barp, né, então o menarosto que o Carvalho sabe preparar muito bem. Até o bispo estava lá, o bispo Dom Paulo, né, não o novo. No sábado à tarde, participamos da Festa da Família da escola Tiradentes, na comunidade de São João. Ainda no sábado, participamos do lançamento oficial da cerveja Alem Bier, outro segmento de bebidas da empresa Monte Reale, em Flores da Cunha. É, mais uma bebida, mais uma alternativa, então, que está sendo produzida em Flores da Cunha. Gostaria de parabenizar à Brigada Militar através do capitão novo, né, e do Major Juliano do Amaral, que estiveram fazendo blitz no sábado à noite, e ninguém sabia que ia acontecer a blitz, né, no município. E depois a uma da manhã ele passou, então, as imagens do que que tinha sido feito com Polícia Ambiental, Polícia Rodoviária, Polícia Militar estiveram em Flores da Cunha. Por que ambiental? Por causa do som, né, o ruído, o barulho. Então tem que ter os aparelhos pra medir, então, e lavrar o flagrante, né? No domingo, participamos da Feira de Inverno, um excelente público lá junto à feira. Quem produzia pão lá, Prefeito, não dava conta. Acho que tem que aumentar o número de fornos lá, né? Agora vai ser modificado lá então temos que aumentar, porque a produção de pães caseiros lá não dava conta. Antes de encerrar, então, gostaria de parabenizar a Jaque Gambin, nossa assessora de imprensa, que esteve aniversariando na última sexta-feira, dia 13. Desejar a ela muitos anos de vida, muitas felicidades, muita saúde, muita paz e realizações. Também gostaria de dividir com os Colegas e público presente que hoje ocorreu o julgamento do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul (TCE) das Contas da Gestão da Administração do Legislativo do ano de 2017, as quais foram julgadas regulares, sem nenhuma ressalva, demonstrando comprometimento desta Casa com os princípios da legalidade e especialmente com a transparência. Hoje, às 14:00 horas, foi o julgamento das Contas da Mesa Diretora, do Presidente e de todas as contas desta Casa Legislativa. Então mais uma vez essa Câmara foi..., cumpriu totalmente as leis de transparência e o cuidado com o dinheiro público.
Agradecendo a proteção de Deus, declaro encerrada a sessão ordinária desse dia 16 de julho de 2018, às 19h46min. Tenhamos todos uma boa-noite!
Vereador Moacir Ascari

Presidente

Vereador Samuel de Barros Dias
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