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SESSÃO 2.474 – ORDINÁRIA

01 de outubro de 2018

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão plenária ordinária desse dia 1º de outubro de 2018, às 18h13min. Um cumprimento especial aos Colegas Vereadores, funcionários desta Casa, à imprensa, público presente, sejam todos bem-vindos! 
LEITURA DOS EXPEDIENTES
Solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.

VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS:

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:
Ofício nº 087/2018, que encaminha o Projeto de Lei nº 049/2018, que “Inclui o Projeto 1105 no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias e autoriza a abertura de um crédito adicional especial no valor de R$360.000,00”. 

Ofício nº 088/2018, que solicita espaço para exposição do Relatório de Gestão Municipal da Saúde referente ao 2º quadrimestre de 2018, em audiência pública, juntamente com o Conselho Municipal da Saúde. 

Ofício nº 089/2018, que informa que se encontram à disposição dos Vereadores, junto à Secretaria Municipal da Fazenda, os estudos e as estimativas da receita para o exercício de 2019.

EXPEDIENTE DE VEREADORES:
Emenda Substitutiva nº 01 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2017, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que “Altera o parágrafo único do art. 1º e o art. 2º do projeto de Decreto Legislativo 003/2017, que institui o Certificado Bairro Consciente e dá outras providências”. 

Indicação nº 180/2018, de autoria do Vereador Clodomir José Rigo, que indica ao Prefeito Municipal a disponibilização de uma vaga de estacionamento rotativo, com tempo máximo de 15 minutos, na rua Ernesto Alves, 2347, em frente à CCR Produtos Ortopédicos.

Indicação nº 181/2018, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal a instalação de lâmpadas de emergência no auditório do Espaço Cultural São José.

Indicação nº 182/2018, de autoria do Vereador Cesar Ulian, que indica ao Prefeito Municipal a realização de reparos na pavimentação da rua Otto Trindade, esquina com a rua Júlio de Castilhos, no bairro São José, e na rua Aldo Luis Santini, nas proximidades dos números 1026 e 1139, no bairro Parque dos Pinheiros, bem como a troca das lâmpadas queimadas da iluminação pública neste trecho de rua, conforme imagens anexas.

Indicação nº 183/2018, de autoria do Vereador Clodomir José Rigo, que indica ao Prefeito Municipal a colocação de uma academia ao ar livre e a realização de melhorias na praça localizada no loteamento Bela Itália, em São Gotardo, tais como: limpeza, iluminação, conserto dos brinquedos e reposição da areia na cancha de esportes, conforme imagens anexas.

Indicação nº 184/2018, de autoria do Vereador Samuel de Barros Dias, que indica ao Prefeito Municipal que seja feita a limpeza (roçada) no meio-fio e na calçada da rua Rímini, esquina com a rua Bologna (área institucional), na localidade de São Gotardo.

Indicação nº 185/2018, de autoria do Vereador Éverton Scarmin, que indica ao Prefeito Municipal que seja feito o recadastramento do cartão do Sistema Único de Saúde (SUS).

Moção nº 020/2018, de autoria do Vereador Moacir Ascari, que apresenta Moção de Congratulações ao Senhor Renato Cavagnoli e família, extensiva aos funcionários e clientes, pelos 35 anos da Veterinária Cavagnoli.

EXPEDIENTE DE DIVERSOS:
Carta nº 019/2018, do Gabinete do Senador Lasier Martins, que responde o ofício da Câmara nº 156/2018, sobre a Moção de Apoio ao Projeto de Lei nº 046/2018, e informa que está tomando as devidas providências para agilizar o andamento do projeto. 

Convite do Presidente do Grêmio Esportivo Otávio Rocha, para participar das festividades alusivas ao 60º aniversário de fundação da entidade, no dia 29 de setembro de 2018, com missa na Igreja Matriz às 18:00 horas; e jantar de confraternização às 20:00 horas, na sede social. 

Convite do Senhor Renato Cavagnoli e equipe, para participar do ato em comemoração aos 35 anos da Veterinária Cavagnoli, no dia 29 de setembro de 2018, das 08:00 às 15:00 horas, na sede da empresa. 

Ofício nº 001/2018, do Presidente da Associação Comunitária Fenavindima, gestão 2018/2020, que solicita o uso do espaço na Tribuna Livre, a fim de apresentar os trabalhos iniciais e a formatação da próxima Festa Nacional da Vindima. 

E-mail da Câmara dos Deputados, que informa as transferências de recursos da União aos municípios referente ao mês de agosto de 2018, para conhecimento dos Vereadores.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrada a leitura dos expedientes, passamos ao
PEQUENO EXPEDIENTE

Com os Vereadores inscritos. Com a palavra Vereador Samuel.

VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Senhor Presidente, Nobres Vereadores e Vereadora, todos que nos prestigiam nessa sessão nesta noite. Quero aqui justificar a indicação que fizemos, número 184, na área institucional do município, ali em São Gotardo, na rua Rímini, aonde..., o mato, vamos assim dizer, a sujeira tem alcançado já a metade da quadra, e nós estamos solicitando que o Prefeito, né, a Prefeitura Municipal, não ao Prefeito é claro, que ele não vai fazer, mas tem a equipe que possa fazer isso, que faça a limpada ali daquela área porque ela é uma esquina, aonde os moradores têm solicitado isso já há algum certo tempo. Por que? Porque além do mato já estar adentrando a pista, a sujeira normal que fica já foi limpado, mas a gente sabe que com esse tempo chuvoso acaba acontecendo o que, ela vem cada vez mais rápido, né, essa sujeira, eles querem que fique tudo limpo com a máquina porque é um barranco, né, então a máquina pode pegar muito bem e fazer uma limpeza muito boa e, consequentemente, eles fazerem a limpeza mais pra dentro aonde a mata fique mais aberta pra que ninguém seja surpreendido quem sabe aí quem sabe até por um bandido, né? Porque a mata está muito fechada, a sujeira está muito alta, ela passou, vazou pra baixo, né, do barranco e já está na metade da calçada. Então, a gente está solicitando que isso seja feito com a mais brevidade possível, né, pra que não tenha problema nenhum para os moradores ali. Então seria isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereador Cesar Ulian.

VEREADOR CESAR ULIAN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora; uma saudação especial para nós hoje, Dia do Vereador; também cumprimentando todos os presentes nessa sessão. Gostaria de utilizar esse tempo para justificar minhas indicações, inclusive temos algumas fotos que passaremos no telão (Exibição de imagens através da televisão). A primeira delas na rua Otto Trindade, no bairro São José, esquina com a Júlio de Castilhos, onde o asfalto apresenta grandes imperfeições ali, ó, como podemos ver nessa principalmente, a parte central aí já está bastante danificada e muita rachadura ali nas proximidades desse buraco que tem aí. Então, também, temos outras reivindicações de moradores ali do Parque dos Pinheiros, na rua Aldo Luis Santini, que também tem alguns acontecimentos semelhantes. Então a gente sabe que também estão acontecendo algumas pavimentações asfálticas no município, onde daqui a pouco pode ser utilizado alguma parte deste componente que está sendo utilizado para realizar estes reparos que, né, por vezes pode causar algum acidente e também danificar o restante da camada asfáltica aí destas ruas. Então cabe essa indicação, para que seja realizado esses ajustes o mais breve possível. No mais era isso, obrigado.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereador Éverton Scarmin.

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, às pessoas que nos prestigiam nesta noite; o nosso Secretário da Saúde, o Vanderlei Stuani; o Presidente do PTB, o Antônio Ingles; o Presidente da Associação Comunitária Fenavindima, Alex Eberle; a Camila, da imprensa; e as pessoas que nos acompanham aí semanalmente. Utilizo desse espaço pra falar sobre essa indicação, na qual solicita que seja feito um recadastramento no cartão do Sistema Único de Saúde. Aproveitando nosso Secretário estando aí, a gente sabe que nós passamos já do número de 45 mil cartões no nosso município, então eu acho que está na hora de fazermos esse..., dá pra se chamar de um pente fino, né, Presidente? Sabemos que algumas pessoas tem um segundo cadastro, porque às vezes perdem o cartão e como é um sistema mecânico, manual, não se tem um banco de dados, não se tem nada digital, então acaba tendo pessoas que às vezes tem mais do que um cartão, né? Chega lá, não tem o cartão, acaba sendo feito, né, Vanderlei? E, também, a gente sabe que pessoas de municípios vizinhos se utilizam muito do nosso posto de saúde, do nosso hospital. E a gente sabe que o Sistema Único ele é obrigado a dar o primeiro atendimento, mas tem muitas pessoas que acabam se aproveitando e, por muitas vezes, os nossos munícipes acabam esperando, até o atendimento é mais demorado, mais lento. Se a gente passar de manhã cedo no posto de saúde a gente verifica que tem carros de municípios aí de toda a nossa vizinhança aí de manhã cedo, então acredito que está na hora de fazermos esse recadastramento. Não deve ser fácil isso, né, tem que organizar, tem que..., provavelmente tenha que contratar uma empresa para que possa organizar isso. Mas, com certeza, assim nós estaremos economizando recursos e visando sempre o melhor atendimento para o nosso munícipe. Era isso, Presidente. Muito obrigado! 

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores; um cumprimento especial ao Secretário da Saúde; o Cecconello; o Presidente do PTB; o Presidente da Fenavindima, o Alex; a Camila, do jornal O Florense; Nando, suplente de vereador aqui presente. Utilizo este espaço para justificar e reforçar, né, uma indicação simples que encaminhei durante essa semana. Foi uma solicitação feita pela diretoria do Grupo SOU que esteve no último vendaval, a gente às vezes não se dá por conta, né, da falta de certos detalhes assim. No último vendaval estavam ensaiando no Espaço Cultural São José e tiveram que transferir o espetáculo, porque nós tivemos falta de energia elétrica na cidade por uma hora e nós não..., e aí se deram por conta que não existem lâmpadas de emergência nem no palco e nem no espaço do Espaço Cultural São José, apenas lá na antessala que dá para a entrada dos banheiros. Então eu acredito que é um detalhe, uma instalação simples de ser feita, né? Em caso de alguma emergência também, né, vai facilitar o escoamento da população. Talvez nunca aconteça, né, mas se acontecer, né, a população também estará mais segura. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigada!     

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrado o Pequeno Expediente, passamos ao
GRANDE EXPEDIENTE

Com os Vereadores do dia. Com a palavra Vereador João Paulo Carpeggiani. 
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores, um cumprimento muito especial a todos vocês pela passagem do Dia do Vereador; toda a comunidade que se faz presente a noite de hoje, Cecconello, Seu Antônio, Nando; Antônio Ingles, Presidente do PTB; Vanderlei Stuani, Secretário de Saúde; Alex Eberle, Presidente da Associação Comunitária Fenavindima; Camila, do jornal O Florense; funcionários desta Casa; sejam todos bem-vindos! Na tarde da última terça-feira, dia 18 de setembro, a equipe da Secretaria Municipal de Planejamento realizou uma reunião com o objetivo de apresentar aos Vereadores a proposta da revisão do nosso Plano Diretor Municipal. Em linhas gerais, como já tratei por diversas vezes nesta Casa, o Plano Diretor ele estabelece as diretrizes para a ocupação urbana e ocupação rural do nosso município, bem como propõe um ordenamento das edificações, do uso do solo e das atividades econômicas que serão desenvolvidas ao longo da vigência de dez anos do nosso próximo Plano Diretor, organizando o crescimento e o funcionamento da nossa cidade, ao projetar o seu futuro de acordo com o que a comunidade deseja hoje. Portanto, a participação de nossa comunidade é fundamental para apreciação da proposta elaborada pela Secretaria de Planejamento, em parceria com a Universidade de Caxias do Sul, em audiência pública que será apresentada na próxima terça-feira, dia 09 de outubro, às 18h30min, no Espaço Cultural São José. Desde já, convido a todos e saliento a importância de participarmos desta audiência todos os Colegas Vereadores. Nessa oportunidade serão apresentados os pontos de destaque que serão objeto de modificação no nosso Plano Diretor, contemplando muitas das sugestões feitas pela comunidade ao longo dos últimos meses, a fim de qualificar e atender as demandas dos nossos munícipes. Assim, a participação popular ela é fundamental para que sejam referendadas essas modificações e, consequentemente, as dúvidas de nossa população sejam esgotadas nessa oportunidade, a fim de que possamos posteriormente apreciar nesta Casa Legislativa com segurança e sem dúvidas o projeto de lei que será encaminhado para nós, pois trata-se de um planejamento a longo prazo e que influenciará diretamente na vida de todos os munícipes. Portanto, reitero mais uma vez o convite a todos, especialmente aos Colegas Vereadores, para que participem da audiência pública de apresentação da proposta da revisão do Plano, que acontecerá, novamente então, na terça-feira, dia 09, no salão..., lá no colégio São José, Espaço Cultural São José, às 18h30min, para a divulgação do mesmo. Outro assunto que me traz a tribuna na noite de hoje são as eleições do próximo domingo, dia 07 de outubro, onde cerca de 150 milhões de eleitores irão às urnas para escolherem o próximo presidente, governadores, senadores, deputados federais e estaduais para os próximos quatro anos. Somos a maior democracia do mundo em virtude do sufrágio obrigatório e, então, no próximo domingo, a maior democracia do mundo estará indo às urnas no nosso país. Até agora não havia me manifestado oficialmente sobre o pleito nacional, uma vez que vivemos em tempos cada vez mais intolerantes, mas provocado pela Camila e pelo jornal O Florense na edição desta semana, eu abri meu voto para presidente. E assim o fiz, pois acredito que enquanto agentes políticos e representantes da nossa comunidade devemos tomar uma posição acerca dos rumos da nossa nação, e manifestar a nossa posição política neste pleito, respeitando logicamente o voto do Colega, do nosso amigo, do nosso pai, do nosso irmão, enfim. Vivemos numa democracia, mas é importante que nos finquemos a nossa posição. Portanto, a minha intenção aqui não é fazer palanque pra nenhum candidato, nem defender candidato de minha sigla, tampouco tomar partido de lado A ou de lado B. Entre o branco e o preto, sempre existe uma paleta de cinzas, a exemplo da diversidade de candidatos que se apresentam nesta eleição. Assim, eu gostaria apenas de compartilhar com todos vocês Colegas Vereadores e a nossa comunidade, sobre o que eu penso acerca da nossa eleição presidencial. Creio que as questões que hoje ocupam palco na internet e nos meios de comunicação e rendem acaloradas discussões, são secundárias e não refletem a realidade dos nossos problemas. Ideologia de gênero, machismo, racismo, feminismo e várias reticências, sem dúvida são pontos que merecem consideração por parte de toda a nossa comunidade, mas seriam elas a causa e a consequência dos graves problemas que o nosso país enfrenta? Ou ainda, seriam elas o resultado de uma polarização partidária de enfrentamento entre o “nós e eles”, contribuindo ainda mais para a segmentação do eleitorado brasileiro? Penso que a polarização destas questões não é benéfica para o processo eleitoral. A politização, melhor dizendo. Somente fomenta ataques e deixa planos de governo e propostas em segundo plano, o que deveria ser a prioridade de todos os candidatos: explanar ao eleitor, Senhor Presidente, o que pretende fazer para consertar o nosso país. Ontem, mais uma vez nós tivemos um debate presidencial. Quem teve a oportunidade de ver foi um debate fraquíssimo, mais um. Era só ataques, ataques contra candidatos que sequer estavam presentes. E, como eleitor, eu gostaria de pelo menos ouvir propostas concretas independente de quem fosse o candidato, isso é o..., a beleza da democracia é que a gente pode escutar a manifestação de todos e mais uma vez eu me decepcionei, porque eu não tive concretude em nenhuma proposta que a gente pudesse, né, Vereador Pedro? Tem..., pelo menos para analisar. País este, nós, Brasil, que temos vários problemas estruturais e que carece de cuidados. Nós estamos na UTI, senhoras e senhores! A dívida pública aumenta exponencialmente, nós vivemos na maior recessão econômica da nossa história, o preço do combustível está nas alturas e vivenciamos uma crise moral e ética sem precedentes, só pra citar alguns dos nossos “problemas”. Não quero um presidente que me diga que tenho que respeitar o meu semelhante pela sua orientação sexual. Aprendi estes valores dos meus pais e fui educado nas escolas em que frequentei. Quero um presidente que se preocupe com a insegurança que se alastra por todos os cantos, onde somos cada vez mais impotentes e vítimas de um sistema falido e incapaz de proteger nós, cidadãos de bem. Eu quero um presidente que me apresente uma solução para a crise econômica, que me devolva o poder de compra que eu tinha há alguns anos atrás. Não quero um presidente que continue brincando de ser empresário, administrando exploração de petróleo, instituições financeiras, entrega de cartas, e sequer consegue prover um atendimento digno de saúde e de educação do seu povo. Quero um presidente que centre a atuação do Estado em funções essenciais para todos nós, que priorize a educação básica e aproxime o ensino técnico e profissionalizante de todos nós brasileiros. Por fim, quero um presidente que patrocine as reformas que este país tanto precisa. Reforma política, reforma tributária, reforma previdenciária e, talvez, a mais importante, uma reforma moral, né? Com lava jato literalmente pra que a gente possa lavar a alma de todos os cidadãos brasileiros. Que cerce os privilégios dos políticos, que acabe com uma vergonha chamada Fundo Partidário. Três bilhões de reais que poderiam ser usado em tantas outras coisas, prioridades pro nosso país. O brasileiro não precisa de um Estado grande porque é pobre. Ele é pobre justamente porque tem um Estado gigante, inchado e grande. Esse é o Brasil que eu quero pro futuro. Um presidente que devolva somente o Brasil aos brasileiros. Penso que não custa sonhar, é só uma questão de acreditar. Então espero, tomara que compartilhe..., encontre pessoas que compartilhem do meu pensamento, certamente tem. E que nós possamos sim fazer a diferença e semana que vem votarmos com consciência, sabermos que o passo que nós dermos semana que vem vai ser pros próximos quatro anos. E qualquer que seja o resultado, se o nosso candidato não ganhar, também eu acho que nós temos que unir as mãos e não fazer “terra arrasada”. Apoiar qualquer que seja o resultado, né, e pensar pelo bem da nossa nação, independente se não for de acordo com os nossos..., a nossa vontade. Mas, acima de tudo estamos no mesmo barco. Se o barco afundar todos nós naufragamos. Por fim, só queria aproveitar a oportunidade e deixar um abraço e registrar a presença, ex-prefeito Renato Cavagnoli e a Odete. Deixar um abraço carinhoso pelos 35 anos de história aí da Clínica Veterinária Cavagnoli. Tratam com muito cuidado sempre os nossos bichinhos e é um orgulho certamente tê-los conosco pela história, pela competência. Desejo vida longa e que tenham muitos e muitos anos, né, Renato? Não precisa se aposentar ainda, tá? Eu cedo o restante do meu tempo..., posso concluir? Então da minha parte era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado, tenham todos uma boa-noite. Obrigado! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereador Clodomir Rigo. 

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, parabéns pelo nosso dia; também cumprimentar aqui as pessoas já citadas, em especial o ex-prefeito Renato Cavagnoli; Secretário Vanderlei; demais pessoas que nos acompanham. Eu quero começar falando das indicações que fiz essa semana. A primeira delas é pedindo uma vaga, uma vaga especial de estacionamento em frente a um empreendimento, à CCR Produtos Ortopédicos. Porque lá, então, as pessoas precisam entrar no estabelecimento pra alocar ou comprar um produto, um andador, uma prótese, uma cadeira de rodas e, por muitas vezes, não tem estacionamento. Então a pessoa tem que estacionar duas, três quadras longe, uma pessoa com deficiência, com alguma necessidade e não tem como estacionar na frente da loja. Então um..., estou pedindo aqui que se faça, que se possível deixar uma vaga para..., tipo um estacionamento rotativo, quinze minutos máximo. O cliente vai lá, adquire o seu produto e deixa a vaga pro próximo. Então eu acho que se faz necessário, então nós estamos pedindo essa indicação. A segunda indicação que eu faço é com relação ao conserto e a manutenção das praças públicas. Há um ano atrás eu fiz, conforme o telão, estão apresentando as fotos (Exibição de imagens através da televisão), lá na comunidade de São Gotardo, uma comunidade grande, talvez o maior bairro do nosso município e nós temos lá uma situação precária. Uma área pública virada em mato, quando chove o campo de futebol fica nesse estado, o parquinho está depredado. Então há um ano atrás eu fiz essa reivindicação e infelizmente nada foi feito. Esta semana fui procurado por moradores e fui lá e bati novamente as fotos. Vejo que não mudou muita coisa, só aumentou o tamanho do mato, né? Ficamos sabendo que o Prefeito andou visitando algumas praças aqui no Centro da cidade, nessa semana passada, e aí pedimos que urgentemente que consiga fazer uma estrutura, uma equipe pra que olhe todas as praças do município. Que nem..., faz uns quinze dias que eu falei com relação a praça Nova Trento, também, que estava toda depredada. Então, agora, que o pessoal começa o verão o pessoal vai usar essas praças, então a necessidade de termos um local adequado para as crianças brincarem ou o pessoal no final de tarde tomar um chimarrão. Mas só que num local desses é impossível, né? Então eu peço ao Prefeito que dê uma olhada com muita atenção sobre esse assunto. Também quero aproveitar hoje pra falar um assunto que é muito relevante no nosso país, que é sobre a educação. A educação que eu falo não é só a educação no colégio, é todo o tipo de educação, moral, cívica. Eu acho que nós perdemos um parâmetro, né, cada um faz a sua educação do seu modo. Muitas pessoas julgam que o colégio é responsável pela educação, mas a educação começa na casa, né? Acho que a educação é em casa. O colégio ensina o estudo, a matéria. A educação vem do lar. Então eu ouvi uma reportagem de um cidadão de Portugal que veio ao Brasil num congresso, então eu quero transmitir aqui o recado que ele deixou pra nós. Educação: É possível avançar em educação no Brasil sem aumentar os gastos? O debate sobre os gargalos no ensino médio no Brasil ficou estagnado por décadas, algo que acabou distanciando a educação brasileira da realidade do restante do mundo. Hoje, o país é o penúltimo num ranking de educação, elaborado pela Organização para a Cooperação e o Desenvolvimento Econômico (OCDE) com 34 países, que levou em conta os critérios do Programa Internacional de Avaliação de Estudantes, o PISA. No exame são considerados itens como o desempenho em leitura, matemática e ciências, a média de anos que os alunos passam na escola e o percentual da população no ensino superior. O número de alunos universitários no Brasil é baixo: pouco mais de oito milhões, segundo o Censo da Educação Superior de 2016, feito pelo Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais (Inep). Mas é antes dele, no ensino médio, que começa uma cruel seleção natural que desvia os alunos de uma formação mais consistente na universidade. O foco mais acadêmico do curso, que por ora tem currículo único, mas já começa a mudar por iniciativa de alguns Estados, acabou tornando-se um obstáculo, inclusive, para que os estudantes tenham a opção de se profissionalizar e encarar o mercado de trabalho com melhor formação, segundo avaliação dos especialistas. Para muitos, esse labirinto do ensino se dá porque faltariam recursos para a educação no Brasil, algo que teria sido agravado com o congelamento de gastos públicos para os próximos 20 anos, aprovado em 2016. O Brasil, na verdade, não investe pouco na formação de seus jovens. Segundo Andreas Schleicher, diretor do Departamento Educacional da OCDE, e um dos idealizadores do PISA, o Brasil gasta quatro vírgula nove do seu Produto Interno Bruto, o PIB, na educação do primário à universidade. Esse percentual está longe de ser ruim: é ligeiramente inferior aos cinco vírgula dois da média da OCDE. Para ele, o desafio não é apenas ter mais dinheiro, “que claramente é importante”, mas também gastá-lo de forma mais eficiente. Muito embora as cifras brasileiras sejam superlativas, colocando o país entre as dez nações mais ricas do mundo com um PIB de seis vírgula seis trilhões de reais em 2017, o abismo social coloca qualquer cifra em perspectiva. Um levantamento da OCDE, divulgado em setembro de 2017, mostra que o país gasta anualmente três mil e oitocentos dólar por aluno no ensino fundamental e médio. Enquanto isso, a média dos países da OCDE nos últimos anos foi de dez mil e quinhentos dólar por aluno. Daí um exemplo que ele citou aqui que é inspirador pra nós brasileiros é o exemplo de Portugal, onde ele foi ministro da educação entre 2011 e 2015. Daí ele conta como que o país dele conseguiu melhorar a educação em plena crise econômica. Na gestão de Nuno Crato, ex-ministro da educação de Portugal entre 2011 e 2015, o ensino médio foi universalizado sem que isso resultasse em queda de desempenho. Pelo contrário, o ensino melhorou. Além disso, após batalhas jurídicas, o ministério conseguiu tornar público os resultados das escolas, que não eram divulgados. Não havia ainda provas finais até o nono ano do ensino básico. Passou-se a ter avaliações anuais e isso ajudou a aprimorar o currículo da etapa seguinte. O governo português aumentou, também, a carga horária de português e matemática, porque, sem essas disciplinas, “o aluno não entende o que lê nem sabe analisar gráficos”, explica Crato. Foram criadas, ainda, metas a serem atingidas pelos jovens. Depois, ampliou-se o tempo de estudo de ciências, história e geografia, e o inglês passou a ser obrigatório. “Tudo isso foi feito em meio a uma série crise econômica. Nem tudo é dinheiro”, diz o ex-ministro. Por fim, o ensino profissionalizante passou a ter empresas como parceiras, o que propiciou o acesso a máquinas e laboratórios de ponta para acompanhar as evoluções tecnológicas que o setor privado proporciona. Todas essas reformas garantiram que Portugal se transformasse no grande destaque de 2015, ao ter superado o marco da PISA. Em comparação com a primeira edição do exame, que foi realizado no ano de 2000, o país subiu 42 pontos, ocupando a 22ª posição, em um total de 70 países e economias analisados. Enquanto isto, o Brasil só agora começa a flexibilizar o currículo do ensino médio, tornando-o mais maleável, ainda assim sob críticas, a maioria delas sobre a maneira como a reforma foi conduzida. A Ana Inoue, realizou um amplo estudo do ensino médio em dez países. “O Brasil é o único país dos estudados sem flexibilização”. Agora, a reforma do ensino médio tenta corrigir essa dificuldade. Na maioria das nações vizinhas, a educação dos jovens é caracterizada pela maior presença do ensino profissional. Aqui, afirma o professor, o sistema homogêneo de currículo “é muito difícil para os jovens”. Na sua avaliação, só uma pequena parte consegue acompanhar o curso. “Também porque eles já vêm muito mal formados do ensino fundamental”. Um dos grandes problemas aqui, diz, é a falta de atratividade das escolas. “O ambiente não pode ser inflexível e repressivo. O aluno precisa estar livre para escolher o que quer estudar”. E não se trata de um milagre. Ele cita o exemplo de Brejo Santo, pequena e pobre cidade no interior do Ceará, onde o Índice de Desenvolvimento da Educação Básica, o Ideb, é o mais alto do Brasil. De todo o modo, o país está atrasado nessa discussão, o ensino médio é foco da reforma no mundo todo desde a década de 70. Aqui, a discussão começou no fim dos anos 90. Segundo ela, não é possível “transplantar”, simplesmente, experiências de fora para cá. “Os contextos são muito diferentes. A organização do ensino está muito ligada a raízes históricas”. Para Ana Inoue, a grande preocupação é não tentar “reinventar a roda” e, nesse sentido, as experiências internacionais servem para trazer descobertas já realizadas para que, no nosso processo de construir um novo modelo para o ensino médio, não repitamos erros básicos, considerando as nossas especificidades. O momento é desafiador, porque “todos têm expectativas - os alunos, os pais e o Estado”. E a flexibilização do ensino precisa ser um processo contínuo, para não ficar defasada e engolida pelos avanços sociais e de comportamento que a tecnologia promove. Então eu achei interessante essa matéria, de uma pessoa que viveu isso lá no país dela. Em quatro anos eles conseguiram praticamente mudar, mudar todo um sistema de educação num país inteiro. Claro que Portugal é bem menor que o Brasil, né, mas o trabalho que ele desenvolveu lá ele trouxe nesse congresso uma experiência. E, que nem eu falei antes, o Brasil carece. Ontem também eu tive o prazer ou o desprazer de assistir o debate político, então é uma consequência da nossa cultura, da nossa educação está ali. Numa véspera de política, de uma eleição importante e nós termos que assistir esse tipo de..., um país que tem treze, quatorze candidatos ao cargo máximo de presidente. É difícil de escolher, é complicado. Cada um tem os seus motivos, cada um tem os seus interesses. E nós, a população... é difícil. Então nós estamos caminhando na rua até tentando fazer campanha, pedir voto para os nossos parceiros, os nossos deputados, mas é difícil, as pessoas rejeitam, as pessoas não querem ouvir. A maioria está desgostosa. Então esperamos que até domingo tudo acabe da..., na mais infinita paz principalmente, que o que promete eu acho que não vai ser isso, eu acho que vai dar muita discussão essa semana. E, cada um que exerça o seu papel. Como o Colega Vereador João falou antes, cada um analise. Nós estamos numa situação hoje aqui, numa região que nós podemos analisar pessoas cultas, pessoas bem definidas e precisamos definir o nosso voto da melhor maneira possível. Agradeço a atenção de vocês, tenham todos uma boa semana. Obrigado!  

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereador Éverton Scarmin. 

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, às pessoas que nos prestigiam, mais uma vez um boa-noite; e ainda em tempo saudar nosso amigo, companheiro, ex-prefeito Renato Cavagnoli; a esposa Odete; sejam bem-vindos! Uma noite muito alegre para a família, né? Eu inicio a minha fala falando do Programa de Aquisição de Alimentos. Esse programa, mais conhecido como o PAA, iniciou no nosso município no mês de março. E de março até agora ele já beneficiou cerca de dez famílias, além de alunos de oito escolas municipais e da Apae. O município de Flores da Cunha foi cadastrado quando nós estivemos em Brasília, né, Presidente? E foi quando abriu esse programa para as cidades com população com menos de 50 mil habitantes. E nós estávamos lá naquela semana e nós conseguimos credenciar o município de Flores da Cunha. Então, alunos da rede municipal de ensino e as famílias atendidas e acompanhadas pelo Centro de Referência de Assistência Social, o CRAS, receberam no primeiro semestre mais de nove mil quilos de produtos através do Programa de Aquisição de Alimentos. Esta ação faz parte do Ministério do Desenvolvimento Social e Agrário, que visa colaborar com o enfrentamento da fome e da pobreza no Brasil e, ao mesmo tempo, fortalecer a agricultura familiar. As famílias foram selecionadas através de avaliação técnica em atendimentos individuais e coletivos no decorrer do mês de março, com vistas à promoção de alimentação adequada e saudável e ainda, como forma de complementação na cesta básica de alimentos não perecíveis, para usuários acompanhados no Serviço de Proteção e Atendimento Integral à Família, o PAIF, e no Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculo. Além das famílias, os alunos das oito escolas de ensino fundamental, das duas de ensino infantil e da Apae estão recebendo os alimentos para a merenda escolar. Os recursos liberados para o município de Flores da Cunha pelo Governo Federal é na modalidade de doação simultânea, com investimento para este ano de cerca de 120 mil reais, sendo o pagamento realizado pelo banco do Brasil. São 24 produtores da agricultura familiar do município de Flores da Cunha que entregam semanalmente suco de uva, geleias, frutas e verduras. A distribuição já beneficiou 110 famílias, e nos meses de outubro e novembro novas cestas vão ser distribuídas. Os beneficiários também participam de oficinas realizadas pela Emater, que mostram as diversas formas de utilização das frutas e verduras na alimentação. Alimentos doados: doces de frutas, sucos de uva, laranja, bergamota, kiwi orgânico, uva orgânica, caqui, pera, maçã, tomate, cebola, alho, moranga, pimentão, alface, couve-flor e repolho. Alguns números do Programa de Aquisição no município de Flores da Cunha. Então, no CRAS foram 110 famílias, 1560 quilos de hortaliças e frutas. Na merenda escolar, as creches, as escolas e a Apae receberam 5936 quilos de hortaliças e 1800 litros de suco de uva integral. Então são seis meses desse programa, de atuação no município de Flores da Cunha, e nós já conseguimos beneficiar essas famílias que por diversas vezes passavam necessidade. E, também, conseguimos com que agricultores familiares do nosso município, agroindústrias e pequenos produtores também conseguissem ter uma renda a mais. Eles receberam um cartão do banco do Brasil e tudo o que eles entregam durante o mês, no final do mês o banco recebe um relatório e o Governo Federal já passa para essa conta do agricultor. Então é uma alegria poder ver que está tendo retorno este programa. Nós temos também, foi divulgado na semana passada a programação das atividades do mês do idoso no município de Flores da Cunha. Nós temos na próxima quarta-feira a abertura oficial, a partir das 14:00 horas, no salão paroquial, e após tem uma palestra com o Frei Álvaro Morés. No dia 04 nós temos uma sessão solene nesta Casa, com o vereador do projeto da Melhor Idade. No dia 10, também, nós temos palestras com enfermeiras, com professoras de educação física, com engenheiro agrônomos, nutricionistas. Nós temos, no dia 17, uma apresentação do Grupo Ricordi, que será um show interativo junto ao grupo dos idosos. No dia 24, nós temos mais palestras com uma quiropraxista, com uma psicóloga. Então nós temos muitas atividades neste mês, mês do idoso, em que o município de Flores da Cunha, junto com o Centro de Referência de Assistência Social, a Secretaria de Desenvolvimento Social e o Conselho Municipal do Idoso estão organizando. E no dia 30, se faz o encerramento com um almoço festivo, primeiramente a gente tem a missa às 10:30, ao meio-dia o almoço, durante à tarde tem shows que eles vão organizar com os grupos do Semear e do Conviver. E para finalizar, nós temos um show, o show nacional do cantor Marciano da dupla..., agora me falhou o nome, João Mineiro e Marciano, é, então o João Mineiro não está mais e o Marciano. Foram os idosos que escolheram e aí o pessoal foi atrás e conseguiu contratar o Marciano. Então nós temos uma vasta programação. Como não podia ser diferente, também quero acompanhar as falas do Colega Vereador João Paulo e do Vereador Clodo, né, estamos aí na última semana para as eleições, falando de, a nível federal nós temos treze candidatos que disputam o pleito. Os números mostram que nós temos dois no páreo, né, e dois de extremos, né, dois extremos perigosos. O primeiro extremo a gente já teve que engolir por alguns anos, né, a facção criminosa que roubou o nosso país. Nós vivemos aí há cinco ou seis anos aí, acompanhando as notícias e, por muitas vezes, representantes das mesmas siglas que nós aqui Vereadores, mas que não me representa e eu sei que também não representa os Senhores, estiveram lá junto, segurando a escada, esticando as corda para que esses, essas corrupção, esses roubos acontecessem, né? E dá pra fazer uns quantos filmes entre comédias e tragédias de tudo que nosso país passou nos últimos anos, nas mãos dessa facção criminosa e que nos assusta os números que o, as pesquisas mostram na televisão. Por outro lado, nós temos um deputado com sete mandatos, que ele fala a gíria que o povo quer ouvir, né, o povo que ele expressa a indignidade dos brasileiros, pois é um ex-militar, então ele fala muito de segurança e de prender, de matar e infelizmente é (ininteligível) que nós queremos ouvir, por muitas vezes até eu, eu me sinto às vezes representado por ele, porque a nossa indignidade com a realidade do nosso país, então por muitas vezes eles, eles no, nos deixa alegre com as suas falas. Mas eu acho que na melhor fala dele é quando ele fala da família, da instituição família, né? Nós temos uma política que nos últimos anos dividiu a família, dividiu o país entre preto e branco, branco e, entre rico e pobre, homem e mulher e assim por diante. E a imprensa na sua grande maioria está ajudando a acabar com a família, seja com a ideologia de gênero, com o feminismo, com o machismo e assim por diante. Então nos preocupa muito..., eu botei o alarme aqui pra não, pra deixar o tempo pro, pro meu Colega Moacir Ascari. Acredito que nós precisamos é de um governo mais centrado, nós precisamos botar o país nos trilhos novamente, equilibrado financeiramente, politicamente, nós vamos esperar e ver o que que nos vai apresentar no domingo, no final do dia e da noite. Era isso, Presidente. Muito obrigado e boa semana a todos! Passo o tempo ao Colega Vereador Moacir Ascari. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Transfiro a Presidência ao Ademir Barp. 
PRESIDENTE ADEMIR ANTONIO BARP: Com a palavra o Vereador Moacir Ascari. 

VEREADOR MOACIR ASCARI: Boa noite, Senhor Presidente; obrigado, Scarmin, pelo espaço, né? E como eu não tinha espaço hoje, nós temos uma, uma moção de congratulações ao companheiro, ex-prefeito Renato Cavagnoli e sua esposa Odete, pelos 35 anos da Veterinária Cavagnoli, o qual sempre teve a missão de oferecer o bom atendimento, satisfação aos clientes com qualidade e confiança. A Veterinária Cavagnoli preza pela qualidade dos serviços, com os cuidados com os animais, sempre bem tratados pela equipe com muito profissionalismo, acima de tudo amor e carinho. O sucesso de uma empresa não acontece por acaso ou por sorte, acontece porque há profissionais como vocês que aceitam o desafio de superar os obstáculos e lutar para serem cada dia melhores. Parabéns família Cavagnoli, pelo 35º aniversário de fundação. Li no jornal O Florense, que há 35 anos, Renato foi o primeiro médico veterinário formado a chegar em Flores da Cunha e durante os primeiros anos de sua carreira teve a difícil missão de provar para uma cidade pequena o valor da profissão. Sua paixão e dedicação com os animais foram vivenciados por proprietários e amigos e a cada sucesso de seus tratamentos, Renato comemorava as conquistas e tinha ainda mais certeza da profissão escolhida. Ao seu lado sempre esteve Odete, sua esposa, amiga, parceira de trabalho. Odete foi a pioneira na cidade com banho e tosa e gerencia, comanda di soldi a veterinária, com muita atenção e carinho, né? O amor dos pais pela veterinária foi modelo para Bárbara, sua filha mais nova, que conta que a mistura de sua admiração pelo trabalho do pai e sua empatia pelos animais não deixaram dúvida na hora de escolher a sua profissão. Bárbara é especialista em dermatologia e em seus dias não mede esforços para ver um paciente curado e um proprietário feliz. Estudiosa, está sempre em busca de aprimoramento e novas parcerias para o sucesso da Veterinária Cavagnoli, que é afinal um amor da família. Uma dupla de sucesso, mas que jamais seria tão completa se não contasse com uma equipe de hoje, de sete pessoas, que apoia na organização, nos serviços e no cuidado com pacientes e proprietários. Paixão por cada história e cada lambida é o que move a Veterinária Cavagnoli. Então no sábado nós estivemos lá, participando, né, a festividade, inauguração lá de um espaço, um espaço junto ao passeio público, né, com guarda-sol, com cadeirinha pra sentar, então um lugar de lazer, né? Então parabéns! Foi construído, né, pelo marceneiro, também de profissão Cavagnoli, né, e então parabéns em nome desta Casa, porque muitas vezes uma moção ela é simples, ela é fácil de ser feita, né? E as pessoas que a recebem é o reconhecimento, um agradecimento por nós vereadores, né, que muitas vezes a gente faz por outras entidades, outras empresas do município. E dizer que 35 anos não é fácil, né, estar à frente de uma empresa para que ela dê resultado, dê retorno. Então mais uma vez, em meu nome, em nome dos Colegas Vereadores, quero aqui parabenizá-lo, companheiro, ex-prefeito, que quando o prefeito saiu da clínica por oito anos, né, mas a Odete conseguiu, com mais veterinários contratados lá, pra suprir a necessidade da ausência, né? Então mais uma vez, Cavagnoli, em meu nome, em nome de todos, que nós representamos o município de Flores da Cunha, parabéns, sucesso, vida longa à clínica. Estaria na hora de se aposentar, porque hoje, né, é o dia que comemoramos o dia do vereador, Clodo, você disse o nosso dia, dia do vereador e dia do idoso também hoje se comemora. E iniciamos hoje também, a semana do Outubro Rosa, né? Então temos várias atividades, é o mês do idoso, né, várias atividades no nosso município. Então parabéns mais uma vez, em meu nome, em nome de todos os Vereadores. Muito obrigado! 
PRESIDENTE ADEMIR ANTONIO BARP: Retorno a Presidência ao Vereador Moacir Ascari. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrado o Grande Expediente, passamos ao intervalo de cinco minutos para organizarmos a pauta da Ordem do Dia.
ORDEM DO DIA
Está na pauta o Projeto de Lei nº 048/2018, que “Institui o Programa Municipal de Premiação a Consumidores, mediante a utilização da Plataforma Nota Fiscal Gaúcha do Estado do Rio Grande do Sul e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou.
VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: A palavra está à disposição dos Colegas Vereadores. 

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, solicito o tempo de relator desse projeto. (Assentimento da Presidência). Excelentíssimo Senhor Presidente, Colegas Vereadores, funcionários desta Casa, imprensa e população. O presente projeto de lei ora em discussão dispõe sobre a criação de um programa municipal de premiação a consumidores mediante a utilização da plataforma Nota Fiscal Gaúcha no estado do Rio Grande do Sul. Esse projeto de lei vem ao encontro de um assunto que tratei na tribuna no dia seis de agosto deste ano, oportunidade em que salientei a importância de divulgação do programa Nota Fiscal Gaúcha do Governo Estadual. Um programa, que por meio da distribuição de prêmios, visa incentivar os cidadãos e cidadãs a solicitar a inclusão de CPF na emissão do documento fiscal no ato de suas compras, bem como conscientizá-los sobre a importância social do tributo. Através do programa, os cidadãos concorrem a prêmios de até um milhão de reais, as entidades sociais do nosso município por eles indicadas são beneficiadas por repasses e as empresas participantes reforçam a sua responsabilidade social com o Estado e com a sociedade gaúcha. Em nosso município atualmente são oito entidades cadastradas neste programa: a Apae, o Hospital Beneficente Nossa Senhora de Fátima, a Upeva, e as escolas Antônio de Souza Neto, lá no Mato Perso, a Marcos Martini, na Linha 60; a Pedro Cecconello, em São Gotardo; a Antônio Soldatelli, no bairro Nova Roma; e a Horácio Borghetti, no bairro São Pedro; que juntas já receberam, ao longo da existência deste programa, o montante de 885 mil reais. A Fazenda Municipal não tem o costume de oferecer aos contribuintes uma premiação para o comerciante e o consumidor cumprirem com suas obrigações fiscais. Ocorre que a Secretaria da Fazenda do Estado quando instituiu o PIT, Programa de Integração Tributária, resolveu premiar as prefeituras que adotassem mecanismos de estímulo à arrecadação de ICMS e, por consequência, oferecendo a possibilidade de aumentar o Índice de Participação dos Municípios (IPM) no ICMS. Em seu parágrafo único, a redação apresentada dispõe que o referido projeto de lei tem por objetivo incrementar as receitas decorrentes do ICMS pelo incentivo à emissão de documentos fiscais, bem como sensibilizar os cidadãos sobre a importância do exercício da cidadania fiscal por meio da realização de sorteios aos consumidores finais, pessoas físicas. Ainda, em seu artigo 2º, dispõe que os sorteios do Município serão mensais, através da distribuição de prêmio em bens ou dinheiro e serão efetivados com a utilização da plataforma do Programa Nota Fiscal Gaúcha, atendidos os requisitos da lei existente, estadual nº 14.020/2012. Portanto, solicitei junto à Fazenda Municipal esclarecimentos acerca da distribuição de prêmios, e os mesmos se darão mensalmente, a partir do próximo exercício financeiro, através de três premiações mensais, pagas em dinheiro, no valor de 200 reais cada uma. Portanto é importante que possamos aprovar este projeto de lei e garantir que o Executivo possa provisionar as despesas referentes a este programa na elaboração do próximo orçamento, criando rubrica específica para tal, em concordância inclusive com o artigo 3º do projeto de lei ora em discussão.  Por fim, reitero minha posição em ver neste programa um estímulo à economia formal, contribuindo para um aumento da emissão de documentos fiscais nas respectivas transações econômicas, como forma de aumentarmos o repasse de ICMS junto ao nosso Governo Estadual e, consequentemente, tendo um incremento em nosso orçamento municipal. Portanto, Senhor Presidente, encaminho meu voto favorável a esta proposição.
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores. Gostaria de também falar um pouquinho da minha experiência com Nota Fiscal Gaúcha enquanto professora e, na época, diretora de escola estadual, e sendo uma das entidades também que está na lista, né, das entidades para serem contempladas com valores. Até busquei um pouquinho do histórico do, desse, da ideia da arrecadação do ICMS do Estado, ela foi criada lá em 80 ainda, quando se chamava Bolão do ICM, não sei se alguns estão lembrados aqui; depois em 90, ela passou para o programa Paguei Quero Nota; em 2003, Solidariedade a Nota é Minha, que quando as escolas, as maiorias das escolas, né, foram cadastradas; em 2012, então a atual nome programa Nota Fiscal Gaúcha e que tem o objetivo como o Vereador João Paulo Carpeggiani já colocou, de fomentar a cidadania fiscal, aumentar a arrecadação mediante estímulo à emissão de notas fiscais e a participação do cidadão na definição da destinação dos recursos do programa. Eu acho que é um incentivo, né, pra nossa comunidade e para os nossos cidadãos também, de a gente ser ético, né, ser correto, ser honesto, de exigir o nosso cupom fiscal, a nossa nota fiscal quando estamos pagando pelo aquilo que nós estamos comprando. Então mesmo da experiência que tenho das, dos cidadãos que estão cadastrados na nossa escola, vários já receberam valores em outros municípios inclusive, municípios próximos daqui, cidadãos do nosso distrito tiveram que ir até o município retirar o recurso que foi beneficiado, então já acontecem em outros municípios. Espero que o retorno, né, disso seja maior que o recurso, né, a ser pago. Mas eu acredito que fomenta aí a cidadania também, né, a participação do cidadão, a solidariedade das entidades. Nós somos favoráveis, né, a esse projeto, a este programa, já éramos defensores desde 2003, eu acredito que ele vem em benefício e contribuir aí com o desenvolvimento do nosso município, Senhor Presidente. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei nº 048/2018 aprovado por unanimidade. 

Está em pauta a Moção nº 020/2018, de Congratulações ao Senhor Renato Cavagnoli e família, extensiva aos funcionários e clientes, pelos 35 anos da Veterinária Cavagnoli, a qual sempre teve a missão de oferecer bom atendimento e satisfação aos clientes, com qualidade e confiança. Moção de minha autoria, no qual somente o autor faz a, ou transfere. Então transfiro o meu tempo para fazer a discussão da moção ao Vereador Éverton Scarmin.
VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores e Vereadora, as pessoas que nos prestigiam ainda nesta noite; em especial Renato Cavagnoli, à Odete, à Bárbara, é uma, a moção é uma forma que esta Casa tem de agradecer, de valorizar e reconhecer o empreendedorismo das empresas do nosso município. Então são 35 anos de história, uma história voltada à qualidade no serviço. A gente sabe que cuidar dos cachorros, dos gatos, por diversas vezes se deixa de ter um pouco de lazer, porque a gente bem sabe que vocês ficam de plantão, às vezes madrugadas, finais de semana, né, cuidando, fazendo cirurgia e para o pronto restabelecimento dos animais. Então essa é uma forma que esta Casa tem de reconhecer as empresas do nosso município, que geram a riqueza, que geram a receita e que cuidam tão bem dos animais do nosso município. Então são 35 anos da Veterinária Cavagnoli. Então essa moção, Renato Cavagnoli, Odete, levem para a Bárbara, levem para os funcionários, os funcionários, os colaboradores e todos os clientes, que com certeza nesses 35 anos somam muito na história da Veterinária Cavagnoli. Então encaminho também meu voto, Presidente, favorável a esta moção.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Moção nº 020/2018 aprovada por unanimidade. 
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente! 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Eu vou, antes de..., eu solicito, já conversei com os Vereadores, pra nós fazermos um intervalinho, pra fazer a entrega da moção e logo retornaremos, que o Cavagnoli e Odete eles tem um compromisso em seguida, tá bom? (Intervalo para entrega da moção). 

Retornando então. Vereador João Paulo.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, eu invoco o artigo 141 do nosso Regimento Interno e solicito pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 049/2018. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Pedido de urgência urgentíssima ao Projeto 049/2018, feito pelo Vereador João Paulo, ele tem que ser discutido. Então solicito ao Vereador que coloque os motivos para a urgência. 
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Pois não! O projeto ora, 049, ele trata então da autorização de abertura de um crédito adicional especial no valor de 360 mil reais. Por serem recursos provenientes de emendas parlamentares, de autoria do Deputado Alceu Moreira, solicito o pedido de urgência urgentíssima, a exemplo de outros projetos que já fizemos, uma vez que esses recursos serão aplicados na pavimentação asfáltica de mil metros da estrada que liga o travessão Alfredo Chaves ao travessão Acioli, em Nova Pádua. Portanto, solicito o atendimento desta solicitação a todos os Colegas.  

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: A palavra continua à disposição dos Colegas Vereadores. (Nenhuma manifestação). Não havendo, então coloco em votação o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 049/2018. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 049/2018 aprovado por unanimidade. 

Então automaticamente esse projeto de lei estará em pauta na próxima segunda-feira. Então as comissões que emitam os seus pareceres. Não havendo matérias então a serem deliberadas nesta sessão, encaminho para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final e as outras comissões, o Projeto de Lei nº 049/2018. 

Passamos, agora, às
EXPLICAÇÕES PESSOAIS

Com os Vereadores inscritos. Com a palavra Vereador Ademir Barp.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente; boa noite, Colegas Vereadores, Vereadora, a imprensa, Alex Eberle da Associação Fenavindima, servidores, Antônio Ingles, Cecconello, servidores da Casa, meu amigo Roberto, mais presente nessa sessão, sejam todos bem-vindos. Dizer de que no último sábado, dia 29, estivemos representando esta Casa nos 60 anos do Grêmio Esportivo Otávio Rocha no distrito de Otávio Rocha. Dizer da alegria daquele clube de chegar aos 60 anos de fundação, com tanta história vivida, não só pelo clube, não só pelo distrito, mas pelo município e por todas as pessoas que sempre frequentaram de alguma forma aquele estabelecimento, aquela agremiação, aquele clube. Por muito tempo ele fez parte do cenário artístico, cultural do nosso distrito e do nosso município. Quem não lembra dos bailes, quem não lembra das promoções, quem não lembra dos matinês, quem não lembra ultimamente agora então dos casamentos, festas, formaturas, encontros, o Grêmio Esportivo Otávio Rocha também na sua parte esportiva sempre teve uma participação muito efetiva nos campeonatos de Flores da Cunha. Então foi uma alegria estar lá representando esta Casa, encontrar antigos e novos sócios e todos ainda com a alegria e com a esperança de que o clube vá ter uma vida longa. Embora as dificuldades das agremiações persistam e cercam os nossos clubes, as nossas entidades, mas a comunidade continua disposta a manter aquele clube. Então parabéns ao Grêmio Esportivo Otávio Rocha, pela brilhante festa e pelos seus 60 anos. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereadora Claudete. 

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores que ainda nos prestigiam nesta sessão. Primeiramente eu gostaria de deixar registrado meus parabéns ao ex-prefeito Renato Cavagnoli, à esposa Odete, à família, aos funcionários, que há 35 anos oferecem um serviço de qualidade ao nosso município, né, através da Veterinária Cavagnoli, não estão mais presentes, mas gostaria de deixar registrado os nossos cumprimentos também. Falar que, já foi mencionado, nós estamos iniciando o mês de combate ao câncer de mama, então fica a dica para todas as mulheres, que são tão importantes, né, cuidarem da sua saúde. E como não poderia deixar de ser, a gente, como a gente está vivendo um momento histórico, talvez seja a última fala nossa pública antes das eleições do próximo domingo, e eu estava pensando, como é que a população vai gostar ou ter interesse por política, se o que elas visualizam nos meios de comunicação, no Whatsapp, no Face, são vídeos, são declarações, são falatórios que denigrem a imagem dos políticos como um todo! A gente fala, ah, nós precisamos separar o joio do trigo. Sim, mas fica difícil do jeito que está, do jeito que está. Como já foi colocado, nós vivemos um momento, momento histórico, momentos de decisão, uma decisão que vai influenciar a vida de todos os brasileiros, por isso a importância de nós também decidirmos bem, né, de fazermos uma escolha consciente, com calma, pensando nas atitudes. E eu vejo que o povo está bastante intolerante, intolerante! Eu sinto pessoalmente isso, já vivo isso, né, costumeiramente. Mas o povo, o povo em geral não está mais sabendo respeitar a opinião de quem pensa diferente, né? A gente sente isso nas ruas, nos municípios. Nos meios de comunicação as pessoas postam algo, alguém faz um comentário e ofensas e assim vai! Acho que as pessoas estão intolerantes! Algo tem que mudar nesse país. E eu penso que um país melhor ele depende da atitude de cada um, de nós sermos mais honestos, de nós sermos mais éticos, de também nós pensarmos menos no individualismo e mais no coletivo, né, de escolhermos bem. É difícil, porque todos nós temos candidatos e suas preferências e um segundo turno também se aproxima e cada um terá que fazer uma nova, pelo menos se pensa assim, né? Porque quem não faz a opção, também não tem o que reclamar! Se você deixar a população, os demais escolherem, você se omite, também não tem o que reclamar, né? Eu acho que a gente deve fazer uma opção e expor a tua opinião até porque nós somos, né, agentes públicos. Mas de fazer um país melhor, fazer um país melhor depende de cada um. E o que vai dentro de cada ser humano quando assume um cargo desses, é difícil nós sabermos, porque muitas vezes a gente vota acreditando, mas quando ele está lá, ele não faz por merecer o cargo que ele recebeu, né, da população. Então uma boa escolha a todos! Nos encontramos após as eleições do 1º turno, aqui no dia oito de outubro. Obrigada, Senhor Presidente! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereador João Paulo.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores, eu utilizo desse espaço então para falar sobre as atividades desempenhadas durante a semana. Na terça-feira estivemos juntos na inauguração então da, do ginásio da escola São José. Uma bela obra, vultuosa, mais de 1,2 milhão de reais de recursos próprios do Município, uma das poucas escolas do nosso município que ainda não dispunha de um ginásio a contento, né, com uma estrutura pra prática de esportes. Então, por ter estudado lá também, particularmente fiquei muito feliz em ver essa obra realizada, que era uma demanda ainda na época que eu estudava lá. Então deixar os parabéns a toda a comunidade escolar, à direção e sobretudo à Administração Municipal por ter conseguido, né, executar uma obra vultuosa como essa, em período de uma, de recessão econômica. No dia 29, também estive participando em Bento Gonçalves, na Wine South America, que era uma feira então de vinhos, muito, muito bacana a feira lá. Teve expositores da Eslovênia, da Áustria, da Austrália, produtores do mundo novo do vinho, digamos assim, né, e reuniu vinícolas de Flores da Cunha, de Nova Pádua, a Apromontes estava lá representada também, várias vinícolas, muita gente de Flores que estiveram lá prestigiando e expondo e negociando os seus vinhos, né? Em especial, nós tivemos duas amostras também de vinhos florenses que foram agraciadas na avaliação nacional de vinhos como as, entre as dezesseis melhores amostras de vinhos do Brasil. Foram elas: o vinho Moscato Giallo, da Hortência Vinhos e Espumantes; e também, o Tannat, da família Bebber Vinícola, que como eu mencionei, foram destaques positivos dentro da avaliação que reuniu apreciadores, enólogos, especialistas do mundo do vinho em Bento Gonçalves. Nessa mesma oportunidade também, a Associação Brasileira de Enologia homenageou figuras que dedicam o seu tempo, conhecimento e talento na promoção do vinho brasileiro. Nesse ano a entidade entregou mais uma vez a um florense o troféu Vitis, para o destaque enológico de 2018, o enólogo florense Senhor Antônio Salvador, da vinícola Salvattore. Então desde já estendo meus parabéns a esses empreendedores, esses corajosos que levam sobretudo o nome do nosso município além das nossas fronteiras, né? E também, no dia 29, estive presente lá em Nova Pádua, daí na escolha das soberanas da 14ª Feprocol, que se realizará no dia 15 a 24 de fevereiro do próximo ano. Uma bela festa também, que sagrou as novas soberanas do nosso município vizinho então. No mais era isso, muito obrigado! Tenham todos uma boa noite!

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereador Éverton. 

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, as pessoas que ainda nos prestigiam. Só ressaltar que então, Renato Cavagnoli não está mais aqui, parabenizando novamente e que foi inaugurado no sábado, o segundo parklet da cidade, né, que é um local para..., que os amigos possam sentar com a família e passar o dia num local de lazer, né? Já temos um lá na frente do restaurante Dona Dina e, agora, nós temos o segundo (ininteligível). Então parabenizar também por, por ele ter essa iniciativa de aceitar e colocar esse parklet na frente do seu empreendimento. No sábado aconteceu no município de Flores da Cunha a 15ª trilha de Flores da Cunha, organizada pelo Jeep Clube de Flores da Cunha. Então estivemos junto a esta entidade no sábado, desde o clarear do dia até o findar do sol, auxiliando e ajudando neste, neste evento. Nós, foram recebidos cerca de 350 participantes de diversas cidades aí da nossa região e no qual estiveram desafiando os matos, as..., os declives dos nossos terrenos. Então o evento deu a largada às oito horas da manhã, no Parque da Vindima, e ele passou pelas comunidades de Santa Líbera, Nova Roma, São João, depois ele foi pra, pela Linha 100, São Paulino, Sete de Setembro e finalizando lá na comunidade de São Vitor. Então o almoço foi realizado no, em São Paulino, onde houve um pequeno intervalo aí. Parabenizar também a comunidade de São Paulino, pelo belíssimo almoço servido. Então foi um grande evento e todos gostaram muito. Parabenizar o Jeep Clube. E também no sábado à noite, estivemos juntos ao Colega Vereador João Paulo, ao Presidente da Casa Moacir Ascari e lá na escolha da rainha e princesas da 14ª Feprocol. Uma noite de muito calor, mas um belo evento. Parabenizar a comunidade de Nova Pádua, a administração, ao Presidente da festa, o Gelson Sonda, e às, à rainha Julia e as princesas Renata e Andrezza. Era isso, Presidente. Muito obrigado! E uma boa semana a todos!   

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrada as Explicações Pessoais, passamos aos Informes da Presidência. Antes eu gostaria de cumprimentar e dar as boas-vindas aqui ao Valdomiro Muterle e à Helena Slaviero Muterle, e seus familiares, né, que estão aqui na noite de hoje, eu acho que houve só um desencontro de informação, mas a moção é na próxima semana, né, na próxima segunda-feira, 50 anos do hotel Dona Adélia então, nós estaremos na próxima segunda-feira, que não é todo dia que se comemora 50 anos, né, Vereadores? Então agradecer a presença aqui. Na terça-feira de manhã, dia 25, participei da abertura do XXVIII Fórum Municipal de Integração Estudantil, no Salão Paroquial. Encontro que reuniu os alunos do 9º ano das escolas do município de Flores da Cunha, com o objetivo de integrar os alunos de diversas instituições para formar um alicerce comum e participativo na educação, proporcionando momentos de debate, reflexão e exposição de ideias, juntamente com a Vereadora Claudete Gaio Conte que estava presente. Na tarde de quarta-feira, dia 26, participei do, juntamente com a maioria dos Colegas Vereadores, da inauguração do novo Ginásio de Esportes da Escola Municipal de Ensino Fundamental São José, e contou com a apresentação dos alunos e jogos esportivos entre pais e filhos, alunos daquela escola. A obra foi realizada em duas etapas. O valor total da obra foi de um milhão, duzentos e quatorze mil reais entre a construção da quadra, e do pátio e do cercamento e compra de material esportivos (redes, goleiras e cestas de basquete). Na quinta-feira de manhã, no gabinete do Prefeito Municipal, participamos do anúncio do patrono da 41ª Feira do Livro. Será o jovem escritor Pedro Guerra. Além de escritor, é empreendedor e psicanalista, formado em jornalismo pela Universidade de Caxias do Sul, pós-graduado em marketing pela Fundação Getúlio Vargas. Ele também atua como cronista do jornal Pioneiro, e já ganhou diversos prêmios nas áreas de contos, crônicas e poesias, sendo o mais recente o prêmio Açorianos de Literatura, pelo livro “Precisava de Você”, em 2016. A Feira do Livro ocorre na praça da Bandeira, de 17 a 23 de outubro, com destaque para as apresentações culturais, presença de escritores, contação de histórias, shows e visita das escolas municipais, estaduais e particulares. No local também vão estar quatro livrarias comercializando os produtos com preços especiais. Na quinta-feira à tarde, participamos da audiência pública das Metas Fiscais referente ao 2º quadrimestre de 2018, conduzida pela Comissão de Finanças e Orçamento, tendo como Presidente o Colega Vereador Éverton Scarmin. Na sexta-feira, dia 28, aconteceu em Flores da Cunha, o 9º Festival Regional Nossa Arte, onde 11 Associações de Pais e Amigos dos Excepcionais (Apaes) da região (participaram). O evento ocorreu no Salão Paroquial e contou com apresentações de artes cênicas, danças folclóricas, música, artes visuais, artesanato e artes literárias. A programação reuniu mais de 350 pessoas entre alunos e profissionais das instituições de ensino. Os vencedores de cada categoria irão disputar o estadual e, posteriormente, o festival nacional. No sábado de manhã, participamos das festividades de aniversário dos 35 anos da Clínica Veterinária Cavagnoli. À noite, participamos da belíssima festa da escolha das soberanas da 14ª Feprocol, em Nova Pádua. A coroa de rainha ficou com Julia Menegat, e as princesas Andrezza Pirolli Tonello e Renata Zampieri. Parabéns a este lindo trio de soberanas, bem como as demais embaixatrizes que estarão representando a festa máxima de Nova Pádua, que acontecerá de 15 a 24 de fevereiro de 2019. Boa festa, né, Alex? Temos que aprender, copiar algumas coisas que uma boa. Gostaria de agradecer o Colega Vereador Ademir Barp, que esteve representando esta Casa no último sábado à noite, nas comemorações dos 60 anos de atividade da fundação do Grêmio Esportivo Otávio Rocha. Antes de encerrar, gostaria de registrar que, a partir de hoje, estamos engajados da campanha Outubro Rosa. Durante todo este mês, nosso prédio estará iluminado de rosa para alertar sobre a prevenção do câncer de mama, bem como estaremos usando o laço rosa, nos unindo a esta nobre causa. E também lembrar que hoje, dia 1º de outubro, é comemorado no Brasil o Dia do Idoso, que tem como objetivo principal a valorização do idoso. Essa Câmara Municipal enaltecendo sempre o idoso, realiza na próxima quinta-feira, dia 04, a sessão solene do Vereador Por Um Dia da Melhor Idade. Aproveitamos para convidar os Colegas e público presente para participarem da sessão, às 19:00 horas. Hoje, além do Dia do Idoso, também é comemorado o Dia do Vereador. Mais do que comemorar este dia, é uma data para se refletir sobre o verdadeiro papel do vereador na sociedade. Nós vereadores temos uma missão muito importante, ser o elo de ligação entre a população e o Poder Executivo. As pessoas muitas vezes acham que ser vereador é estar aqui somente nos dias de sessões e reuniões de comissões, mas não sabem que somos vereadores 24 horas por dia. Onde quer que estejamos, estamos atentos a tudo e a todos, intervindo e buscando uma melhor qualidade de vida a toda a população. Parabéns Colegas pelo nosso dia! Agradecer ao Vereador Éverton Scarmin que esteve sábado, representando esta Casa, juntamente com os jipeiros no passeio, jeep, né, pela, pelo interior da nossa cidade.
Agradecendo a proteção de Deus, declaro encerrada a sessão ordinária desse dia 1º de outubro de 2018, às 19h47min. Tenhamos todos uma boa noite e uma ótima semana! 

Vereador Moacir Ascari

Presidente
Vereador Samuel de Barros Dias
1º Secretário
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