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SESSÃO 2.476 – ORDINÁRIA

15 de outubro de 2018

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão plenária ordinária desse dia 15 de outubro de 2018, às 18h14min. Um cumprimento especial aos Nobres Colegas Vereadores, funcionários desta Casa, à imprensa; Presidente do Conselho Municipal, Alcides Fontana, da Saúde; Valentin e esposa, professora; professores, né; sejam todos bem-vindos!  

LEITURA DOS EXPEDIENTES
Solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.

VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS:

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:
Ofício nº 093/2018, que encaminha a Mensagem Retificativa nº 02 ao Projeto de Lei Complementar nº 004/2018, que “Altera a redação do inciso V do Art. 2 e do § 5º do Art. 4º do Projeto de Lei Complementar nº 04/2018, que dispõe sobre a estrutura administrativa da Prefeitura Municipal de Flores da Cunha e dá outras providências”. 

Ofício nº 094/2018, que solicita a devolução da Mensagem Retificativa nº 01 ao Projeto de Lei Complementar nº 004/2018, que “Altera a redação da alínea b, do inciso V, do Art. 1º do Projeto de Lei Complementar nº 04/2018, que dispõe sobre a estrutura administrativa da Prefeitura Municipal de Flores da Cunha e dá outras providências”. 

Ofício da Secretária de Educação, Cultura e Desporto, que convida para participar da cerimônia de abertura da 41ª Feira do Livro, no dia 17 de outubro de 2018, às 19h30min, na praça da Bandeira. 

Ofício Circular nº 207/2018, da Secretária de Educação, Cultura e Desporto, que convida para participar da palestra da semana da ética, com o tema “Ética nas Redes Sociais”, com o palestrante Evaldo Antônio Kuiava, no dia 31 de outubro de 2018, às 19h30min, no Salão Paroquial de Flores da Cunha.

EXPEDIENTE DE VEREADORES:
Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2018, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que “Concede licença ao Prefeito Municipal para afastar-se do Município no período 02 a 14 de novembro de 2018 para viajar aos Estados Unidos da América.

Indicação nº 188/2018, de autoria do Vereador Pedro Sperluk, que indica ao Prefeito Municipal o conserto dos PAVS na rua Elda Lourdes Trucollo Curra, próximo à lixeira, no bairro Videiras.

Indicação nº 189/2018, de autoria do Vereador Pedro Sperluk, que indica ao Prefeito Municipal a colocação de containers na rua Claudino Boscatto, no bairro Videiras.

Indicação nº 190/2018, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal que realize a fiscalização e a notificação ao proprietário do terreno localizado na esquina das ruas Ernesto Alves e Rio Branco, conforme prevê o art. 33 da lei municipal nº 522, de 15 de dezembro de 1969, e o art. 52 da lei complementar nº 042 - Código de Obras, conforme imagens anexas.

Indicação nº 191/2018, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que indica ao Prefeito Municipal que estude a viabilidade de uma parceria público-privada (PPP) para a reforma dos pavilhões do Parque da Vindima Eloy Kunz.

Indicação nº 192/2018, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito Municipal que intervenha junto à Rio Grande Energia, RGE, para verificar as quedas constantes de energia elétrica no travessão Carvalho, distrito de Otávio Rocha.

Indicação nº 193/2018, de autoria do Vereador César Ulian, que indica ao Prefeito Municipal a troca da lâmpada queimada no poste de energia elétrica localizado na rua Marechal Floriano, esquina com a rua Benito Rotta, no bairro União, bem como a colocação de contêineres de lixo seletivo e orgânico no referido local.

Requerimento nº 033/2018, de autoria do Vereador Clodomir José Rigo, que requer o envio de um requerimento ao Prefeito Municipal para solicitar que informe a esta Casa a metragem executada e o valor final investido na obra de repavimentação da rua Heitor Curra.

Requerimento nº 034/2018, de autoria do Vereador César Ulian, que requer o envio de um requerimento ao Prefeito Municipal para solicitar que informe a esta Casa se o convênio entre o Município e a Universidade de Caxias do Sul, Escola de Gastronomia, localizada no Parque da Vindima Eloy Kunz, ainda possui parceria com o ICIF, Italian Culinary Instituto for Foreigners e, em caso negativo, que informe a data do término do convênio e/ou se existe parceria da instituição de ensino com alguma outra escola italiana de gastronomia.

Requerimento nº 035/2018, de autoria do Vereador César Ulian, que requer ao Presidente desta Casa que informe se a Câmara de Vereadores solicitou verbalmente ao Prefeito Municipal a substituição da Diretoria de Auditoria Tributária para Divisão de Auditoria Tributária, conforme consta na exposição de motivos da Mensagem Retificativa nº 02 ao Projeto de Lei Complementar nº 004/2018; caso tenha solicitado a alteração, que informe o fundamento legal para esta ação; e caso não tenha solicitado a alteração, solicita-se que requeira ao Prefeito Municipal que providencie a correção da exposição de motivos. 

Moção nº 022/2018, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que apresenta Moção de Congratulações a Senhora Helena Slaviero Muterle e seu esposo Valdomiro Muterle, e família, proprietários do Hotel Dona Adélia, extensiva aos funcionários e colaboradores, pela comemoração dos 50 anos do empreendimento em nosso município. 

Ofício do Presidente da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos, que encaminha as proposições apresentadas pelos Vereadores Por Um Dia da Melhor Idade, realizada no dia 04 de outubro de 2018, e informa que foi dado o encaminhamento devido destas proposições.

EXPEDIENTE DE DIVERSOS:
Ofício do Médico Veterinário Renato Cavagnoli, Odete e equipe, que agradece pela homenagem recebida através da moção de congratulações pelos 35 anos da Veterinária Cavagnoli, e se coloca à disposição dos Vereadores. 

Convite do Grupo Escoteiro Alberto Mattioni, para participar do jantar em comemoração aos 35 anos de fundação do Grupo, no dia 20 de outubro de 2018, às 20:00 horas, no restaurante do Parque da Vindima Eloy Kunz, em Flores da Cunha. 

Convite da escola municipal São José, para participar do VI Café Literário, no dia 08 de novembro de 2018, às 19h30min, na sede da escola.  

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrada a leitura dos expedientes, passamos ao
PEQUENO EXPEDIENTE

Com os Vereadores inscritos. Com a palavra Vereador César Ulian.

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora; também a todos aqui que nos prestigiam, sejam todos bem-vindos, uma boa-noite a todos! Eu gostaria de utilizar deste tempo para comentar sobre o requerimento feito por mim, solicitando ao Prefeito que esclareça uma dúvida que fiquei ao visitar os nossos pavilhões da vindima. E, como de costume, sempre ali na porta da escola de gastronomia tínhamos bandeiras, brasão da escola italiana ICIF, né? Pode ser dito assim, né? E, me chamou atenção dessa vez quando fui lá que não existe mais isso. Então só para a gente, né, esclarecer se ainda existe esse convênio com essa escola de gastronomia, já que há pouco tempo atrás aprovamos alguns valores para a reforma deste espaço e, também, na defesa deste projeto foi falado que esta parceria ainda era mantida. Então, só pra gente esclarecer a gente aguarda, para que venha a resposta oficial sobre este requerimento. No mais era isso, por enquanto. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereadora Claudete.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores que nos prestigiam nesta sessão; cumprimento especialmente hoje a professora Ana, o seu esposo que também foi professor por oito anos, né, pela passagem do Dia do Professor, comemorado hoje; também cumprimento a família Muterle e Slaviero, que estão chegando nesta Casa; Presidente da Comissão da Saúde, ao Alcides Fontana; o Pedro Ferrari; Cecconello; Antônio, que também sempre nos acompanha nas nossas sessões. Eu gostaria de reiterar uma indicação feita por mim ainda em fevereiro deste ano, solicitando a fiscalização e a notificação ao proprietário do terreno localizado na esquina das ruas Ernesto Alves e Rio Branco, devido a não manutenção do mesmo e a não existência do passeio público construído, conforme o artigo 33 da lei municipal 522. Então já havíamos encaminhado esta solicitação em fevereiro. Este terreno foi roçado uma única vez e ele continua..., é um matagal, né, como todos podem ver (Exibição de imagens através da televisão), o calçamento, a calçada aqui está prevista em lei, é uma exigência que a Prefeitura deve fazer aos proprietários, ainda não foi construída. Nós temos reclamações de moradores que persistem por dez anos, de que inclusive uns alunos que se dirigem à escola São Rafael têm de caminhar no meio da rua e podem inclusive sofrer algum tipo de atropelamento. Então, a Prefeitura me parece que notificou os proprietários do terreno. Os proprietários fizeram a roçada uma única vez do início do ano até agora e ele continua nesse estado, né, com o mato adentrando aí a rua, e a gente sabe que isso também provoca aí o aumento da proliferação de ratos, insetos e outros animais peçonhentos, né? Além de ser um perigo, né, pra quem tem que andar aí no meio, no meio da rua. Então nós solicitamos mais uma vez à Prefeitura Municipal que tome as medidas cabíveis. E eu gostaria também, no tempo que me resta, me manifestar a respeito de um requerimento que fiz há um mês atrás, com relação..., solicitando à Prefeitura Municipal, à Administração, que me encaminhasse as cópias dos contratos assinados para a compra de combustível, no período de 01 de outubro a 31 de dezembro de 2008. Então, quanto às licitações, a Administração nos respondeu que tendo em vista a grande quantidade de cópias, colocam as mesmas à disposição para análise. Então nós já agendamos uma data para irmos até a Administração conversar sobre isso. E eles encaminham pra gente cópia de contratos realizados no período para aquisição de combustível. Cópias de contrato, somente. Mas todos eles, todos os contratos que são encaminhados pra esta Vereadora, que são uns dez contratos, apenas um deles coincide com a data solicitada. A data solicitada é de 01 de outubro a 31 de dezembro de 2008. Então nós recebemos aqui contratos de fevereiro, de junho, de julho, do ano de 2009. Um único aditivo, que é de 01 de outubro de 2008, que é um aditivo pra tomada de preço lá pro posto do Mato Perso (Interferência do Presidente: Para concluir!). Somente. Então, eu acho que a gente precisa receber a documentação a qual nós solicitamos. Caso contrário, nós não conseguimos fazer o trabalho como nós deveríamos fazer nesta Casa. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereador João Paulo.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores; um cumprimento especial à família Muterle e Slaviero, que se faz presente na noite de hoje; Alcides Fontana, Presidente do Conselho Municipal de Saúde; a Lorete Paludo, Presidente do Conselho Municipal de Cultura; professoras aqui presentes também, no dia de hoje; comunidade que nos prestigia; à imprensa; sejam todos muito bem-vindos! Senhor Presidente, utilizo desse espaço para falar acerca da indicação protocolada, de número 191/2018, que solicita ao Executivo Municipal que estude a viabilidade de uma parceria público-privada, uma PPP, para a reforma nos Pavilhões do Parque da Vindima Eloy Kunz. Em virtude da escassez de recursos públicos para a manutenção e ampliação dos pavilhões, creio que a elaboração de uma parceria público-privada seja uma alternativa viável para a qualificação desses espaços. Melhoras nas condições de instalação de expositores, especialmente com vistas para o recebimento de feiras de grande porte em nosso município, nos colocarão em igualdade de condições de concorrência com os municípios da região, tais quais Caxias do Sul e Bento Gonçalves, que hoje dispõem de uma infraestrutura privilegiada, aquecendo a economia de diversos setores e atraindo turistas para o nosso município. Cabe ressaltar que as parceria público-privadas são contratos administrativos de concessão entre o poder público e uma empresa privada para a prestação de um determinado serviço, que pode envolver a construção, a operação, manutenção e ainda a realização de investimentos. O objetivo da PPP é melhorar a qualidade de serviço prestado a nossa população. No caso destas parcerias, o poder público complementa esta receita, como forma de garantir uma tarifa mais baixa e uma efetiva melhora do serviço prestado aos munícipes e também aos visitantes. Assim, com a consolidação desta parceria e, dispondo de um local com infraestrutura adequada, o município de Flores da Cunha certamente teria condições de abrigar novos eventos, não se restringindo somente às feiras hoje existentes, movimentando os diversos setores da economia local, com especial atenção para o motor da nossa economia que é a cadeia vitivinícola, que cada vez mais se destaca em premiações a nível nacional e internacional. Portanto, com esse embasamento, solicito ao Poder Executivo que estude a viabilidade desta parceria como forma de elevarmos o potencial turístico do nosso município, sem dispormos de montantes consideráveis do nosso erário público. Então acredito que seja bastante importante, no momento que precisamos qualificar aquele espaço pra poder atrair novas feiras. Recentemente estive em Bento, numa feira internacional de vinhos (Interferência do Presidente: Para concluir!), e..., ainda não finalizei. Okay! E, ainda, pude perceber a estrutura que eles dispõem inclusive com a parceria com o centro empresarial, com a CIC daquela localidade e acredito que teríamos condições de atrair mais pessoas e mais feiras deste porte pro nosso município. No mais era isso, muito obrigado! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Na verdade, quando eu falei que tinha um minuto é que deu o primeiro toque e ele tinha mais um minuto. O último minuto dos dois, dá o toque e tinha mais um minuto. E, o cronômetro do Barp é que deu problema. Com a palavra Vereador Pedro Sperluk.

VEREADOR PEDRO SPERLUK: Senhor Presidente, Colegas Vereador e Vereadora, senhores e senhora desta Casa; ao Alcides Fontana, à imprensa, aos visitante, o meu boa noite. Na indicação do número 188, indicamos o conserto dos PAVS na rua Elda Trucollo Curra, os quais encontram-se levantado, é próximo à lixeira, no bairro Videiras. Então ele está todo arrepiado ali aqueles PAVS, né, então precisaria de um conserto. É coisas mínimas, mas é nos mínimos detalhes que está as grandes coisa, né? Acreditamos que o problema tenha sido causado por excesso de peso, caminhões, excesso de chuva e tal. A indicação do número 189, postulamos a colocação de um container na rua Claudino Boscatto, também no bairro Videiras. Numa extensão de 300 metro ali, como dá pra se ver (Exibição de imagens através da televisão), naquela, toda aquela extensão ali não se encontra um container de lixo, né? Então cada vez que eu passo, que eu desço no Videiras eu sou cobrado. E ali está os PAVS que estão daquele jeito ali, que não dá pra estacionar um carro ali, não tem nem condições, né? Então, essa é minhas duas indicações. Eu creio que são pouca coisas, que é de pouco custo, né, mais é de boa vontade. E no mais, ficaria tudo muito bem. Agradeço ao Senhor Presidente. Muito obrigado! 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrado o Pequeno Expediente, passamos ao
GRANDE EXPEDIENTE

Com os Vereadores do dia. Com a palavra Vereador Ademir Barp.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente; boa noite Colegas Vereadores, Vereadora; pessoas que nos acompanham, servidores; Alcides Fontana, Conselho da Saúde; a família Muterle e Slaviero, Valdomiro e Dona Helena, homenageados da moção dessa noite; Cecconello; as professoras; a Camila, a imprensa; quem sempre nos acompanha também o Bassani; sejam todos bem-vindos! É com muita alegria que hoje ocupo este espaço para falar de um empreendimento, de uma referência em nosso município e também fora dele, quando se fala em gastronomia, bons vinhos, pousada, hotel e principalmente bom atendimento. Iniciado nos anos 60 pela fundadora e idealizadora, a Dona Adélia Vailatti Slaviero e seu esposo Cristiano Domingos Slaviero, e mantido até hoje pela família, a filha Helena, o genro Valdomiro e as neta Carla e Karen. Como a maioria das empresas familiares, o agora Hotel Dona Adélia começou de forma humilde, fazendo refeições num simples, mas aconchegante local, e sempre com aquele toque de comida caseira e ambiente familiar. Foi assim que tudo começou a mais de cinquenta anos e continua até os dias atuais evoluindo sempre, mas sem esquecer os princípios de seus fundadores, a Dona Adélia e o seu marido Cristiano, que tive a oportunidade e o prazer de conhecer essas pessoas maravilhosas, de um carisma profundo que deixou esse legado. Então no telão a gente está passando algumas fotos durante a minha fala (Exibição de imagens através da televisão), que remonta um pouco do histórico desse empreendimento, do distrito, pessoas ilustres que visitaram, muitos anônimos também, mas que sempre levaram a boa impressão da comida, do acolhimento e da estada no Hotel Dona Adélia. Hoje vamos conhecer um pouco da história do Hotel Dona Adélia. Como falei anteriormente, o hotel nasceu de forma simples, mas com muito trabalho e dedicação cresceu muito em todo esse tempo, mas no início se chamava Hotel Vinte de Setembro. É o que nos passou a filha Helena, o Valdomiro, desse histórico do nome do hotel. O Hotel Vinte de Setembro passou a ser Dona Adélia em homenagem a Adélia Vailatti Slaviero, após o seu falecimento, em 1988, com apenas 52 anos de idade. Mas já havia deixado sim o seu legado. Desde a sua fundação, em 20 de setembro de 1968, é a família proprietária que recebe hóspedes e também administra a empresa. Dos seis quartos com um banheiro coletivo e um salão pequeno de refeições, hoje o hotel tem a capacidade para 130 pessoas, com os seus 47 apartamentos, sala de jogos, sauna, academia, sala de eventos para 80 pessoas e o restaurante com 150 lugares. Adélia Vailatti nasceu em 19 de julho de 1945, em Nova Pádua, onde casou-se com Cristiano Domingos Slaviero. O casal era neto de imigrantes italianos de Vicenza, e trabalhou na agricultura por muitos anos até surgir a oportunidade de começar um novo negócio. Adélia foi uma mulher muito especial que destacou-se na comunidade pela sua espontaneidade, simpatia e alegria de viver. É lembrada pelo seu trabalho na cozinha do hotel, pela dedicação para seus hóspedes, pelo gosto de jogar cartas e a rigidez no comando da família. O seu espírito visionário e empreendedor, incomum para o local e a época. Ou seja, com todas as adversidades ela vislumbrou. No início, quando se começava a ter..., nem se sabia o que que era enoturismo, por causa da empresa João Slaviero ela vislumbrou aquele espaço que necessitava das refeições, da alimentação e da hospedagem. Então, só por isso, a gente tem ideia da visão empreendedora da Dona Adélia e do marido. Hoje nós exercemos com muita dedicação seus ensinamentos, é o que diz a filha, o genro e as netas. E estão levando isso muito bem, né, Valdomiro e a Dona Helena? Eu que sou vizinho lá eu sei, o quanto é trabalhoso e o quanto eles se dedicam naquele empreendimento lá. Então a gente está vendo agora umas coisas mais atuais, mais modernas. A gente passou umas fotos do começo, um pouco de saudade, um pouco de lembrança e, agora, essa modernidade que tem o Hotel Dona Adélia que sempre foi uma referência inclusive para Flores da Cunha, que durante algum tempo já praticamente ficou..., uma certa época era o único hotel que tinha em Flores da Cunha, que ficou nesse vazio ali, nessa lacuna (ininteligível) um certo tempo sem hotéis aqui em Flores da Cunha. Então, a gente pode acompanhar e sabe da importância que tem o Hotel Dona Adélia para Flores da Cunha e principalmente para Otávio Rocha. Muitos foram os hóspedes que frequentaram e ainda buscam o hotel. Amigos, conhecidos, muitas figuras ilustres, e muitos que vem pela primeira vez, mas todos são atendidos de maneira carinhosa e amiga, e por isso sempre voltam e recomendam o hotel para amigos e conhecidos. Isto é o que realmente fez e sempre faz a diferença. Parabéns pelo cinquentenário do Hotel Dona Adélia, parabéns pelo trabalho desempenhado e parabéns por ser referência não só para Otávio Rocha, mas também para o nosso município. E serve também para referência em Otávio Rocha quando a gente diz, quer se localizar. O lugar é pequeno, mas quando a gente quer se localizar: ah, a duas quadras do hotel; a uma quadra do hotel, porque ele está na entrada da cidade. Eu me valho disso também quando eles perguntam aonde é que eu moro. Ó, pertinho do Hotel Dona Adélia. Ah, é fácil! Já vão encontrar. Então é uma referência de localização, além de tudo. Com certeza a Dona Adélia e o Seu Cristianeto, como era chamado, mesmo sendo trabalhadores visionários, não imaginavam que um dia o hotel atingiria esse espaço dentro do ramo hoteleiro e dentro do coração das pessoas. Então falando um pouco, eu falo um pouco pessoalmente porque a gente conhece, a gente convive com essas pessoas, a gente sabe o quanto elas são maravilhosas. A gente tem um certo laço de família que nos aproxima, que nos aproximou e eu sempre ouvia falar da Dona Adélia, sempre ouvia falar do Cristianeto, como a gente está acostumado a ouvir, como pessoas boas, pessoas íntegras, pessoas humildes, pessoas simples e de um coração enorme para receber as pessoas, não apenas os hóspedes, mas os amigos, os visitantes, os vizinhos, os amigos que passavam por lá em raros momentos, às vezes fazer uma visita, era sempre e são até hoje sempre bem acolhidos. Esse foi o legado do casal e foi passado para a filha, os filhos e as netas. Então é com alegria que eu apresento essa moção e os Colegas todos colaboraram com isso, que sabe da importância que o Hotel Dona Adélia tem para Flores da Cunha. Teve no passado e continua tendo até hoje. Essa moção é apenas uma maneira simples de reconhecer quem tanto representa e faz com muito trabalho o bem para as pessoas e para o nosso município. Parabéns a todos, que como o Hotel Dona Adélia fazem por merecer este reconhecimento. Hoje, não conseguiríamos imaginar Otávio Rocha e Flores da Cunha sem o Hotel Dona Adélia. Então um passeio um pouco pela história do visual nas fotos. Tem umas aí que até lembro, e com saudade a gente lembra que a gente sempre acompanhou quase todas as etapas por essa proximidade que a gente teve com essas pessoas do bem de Otávio Rocha. Na verdade, o Seu Cristianeto era do travessão Carvalho, né, ele. E era sobrinho do João Slaviero, da vinícola Slaviero, então havia um vislumbre do potencial turístico ainda nos anos 50 e 60. E, graças a Deus, se manteve e continua até hoje. Então parabéns. A gente deixa aqui a nossa mensagem, eu deixo aqui o nosso abraço com uma alegria. Porque, muitas vezes andando fora, até fora do estado e andando por esse Brasil fora, era perguntado da onde que a gente era, nossa origem. E a gente dizia ah, Flores da Cunha, Otávio Rocha. Ah! Lá onde que tem o Hotel Dona Adélia. E que bom que era ouvir isso aí. A gente até se gabava um pouco e dizia bah, são meus amigos, são meus conhecidos, são meus parente. Então isso nos deixava e nos deixa muito feliz. Então, parabéns mais uma vez, obrigado por estarem aqui. As menina me falaram que ia ser difícil estarem aqui hoje por causa do grande número de hóspedes que hoje aportaram mais uma vez lá no nosso distrito, mais uma vez no nosso hotel lá de Otávio Rocha. Então tem que fazer o serviço, tem que fazer as honras da casa e tocar o empreendimento pra frente. Também, gostaria de falar um pouco sobre os professores. Hoje é o Dia do Professor, essa classe que é tão importante para as pessoas. A gente pensa que professor é importante só para as crianças. Claro, porque é as fase da vida que elas vem buscando ensinamentos e são necessária as orientações. Mas o professor, ele está presente na vida das crianças, dos adulto, nas comunidades. Sempre, e sempre será uma referência para as pessoas e para a sociedade. Então a gente quer parabenizar pelo Dia do Professor. Parabenizar a Colega Claudete que é professor, que exerce a função nobre do lecionar. E o pensamento que a gente diz pro professor ele já é..., todo mundo sabe, mas a gente sempre é bom de repetir. Professor é a mais nobre das profissões, pois forma todas as outras. Então é isso que eu queria deixar hoje aqui, Senhor Presidente. Agradeço a oportunidade, uma boa-noite a todos. E parabéns mais uma vez para o professor, parabéns mais uma vez para o Hotel Dona Adélia. Por ora era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado!  

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereador César Ulian. 

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Cumprimento o Presidente desta Casa; Vereadora e professora, também, parabéns pelo dia de hoje extensivo aos demais professores que possam estar aqui presentes também; um cumprimento aos Colegas Vereadores; a todos já cumprimentados anteriormente aqui presentes, mas uma saudação especial à família do Dona Adélia, né? Eu digo que tenho clientes que vem nos visitar aqui há anos e, toda a vez que a gente nos encontra, eles dizem: os bife à milanesa daquele hotel... Então, sempre uma marca, né, a nossa culinária, sempre muito presente. Então parabéns e muito merecida a homenagem, estendam aos demais membros da família e da equipe. Eu gostaria de utilizar este espaço, entre outros assuntos, para falar um pouquinho sobre a minha indicação de número 177, deste ano, de minha autoria, através da qual solicitei ao Prefeito Municipal a realização de treinamentos nas escolas no município de Flores da Cunha, para capacitar professores e servidores a executarem ações básicas de primeiros socorros, conhecida também como a “Lei Lucas”. Tanto adultos como crianças podem vivenciar situações de emergência por causa de acidentes, lesões, condições de saúde, doenças de aparecimento inesperado que podem ocorrer no ambiente escolar. Os dados de acidente que envolvem crianças especialmente dentro do ambiente escolar em nosso país são impreciso, mas é sabido que 70% das mortes em crianças de até um ano ocorrem por sufocação e 34% das crianças de um a quatro anos por afogamento. Apesar da maioria dos acidentes ocorrerem no ambiente domiciliar, a escola é considerada o segundo local de maior ocorrência. Embora não tenha recebido ainda um retorno do Executivo Municipal sobre a indicação, é com alegria que recebi a notícia que o Congresso Nacional aprovou o Projeto de Lei número 9468/2018, dos Deputados Ricardo Izar, do PP, e Pollyana Gama, do PPS, que trata justamente desta matéria. A proposta foi sancionada dia 04 de outubro pela Presidência da República e transformada na Lei Lucas (13.722/18). A lei obriga as escolas, públicas e privadas, de educação infantil e básica a fazerem curso de capacitação de professores e funcionários em noções básicas de primeiros socorros. Essa obrigação vale também para estabelecimentos de recreação infantil. Pela lei, esse curso deverá ser oferecido a cada dois anos e há penalidades para quem não cumprir a lei, no caso destes, notificação de descumprimento, multa e até mesmo cassação do alvará ou responsabilização patrimonial. As escolas e os estabelecimentos de recreação infantil terão 180 dias para se adaptar ao que determina a lei. Com a instituição da lei federal, que se aplica a todos os municípios do Brasil, só nos resta então solicitar ao Prefeito Municipal que não aguarde os 180 dias para se adequar a determinações legais e que já, no início do próximo ano letivo, em 2019, os profissionais da educação estejam capacitados a prestar um mínimo de atendimento as nossas crianças, a fim de assegurar e preservar a vida e a saúde dos alunos. É uma solicitação que faço verbalmente, aqui, na tribuna desta Casa, onde solicito também aos demais Colegas, que juntos compõem a Câmara Municipal de Vereadores, se solidarizarem com este pedido. E falando em escolas e educadores, mais uma vez, como hoje é o Dia do Professor, parabenizo a todos os professores pelo empenho e pela dedicação com que se entregam às nobres tarefas de ensinar e educar. Parabéns a todos os professores! Outro assunto que quero destacar aqui é referente às Mensagens Retificativas número 001 e 002 ao Projeto de Lei Complementar número 004/2018, que dispõe sobre a estrutura administrativa do Município de Flores da Cunha, que tramita nesta Casa. Fiquei surpreso ao ler as mensagens e, principalmente, a justificativa do Prefeito que motivou a apresentação das mesmas. As mensagens pretendem substituir a criação do cargo de Diretoria de Auditoria Tributária para Divisão de Auditoria Tributária. Mas o que mais me causou espanto na justificativa do Prefeito foi dizer que a alteração se deu tendo em vista a solicitação verbal da Câmara Municipal de Vereadores. Fiquei surpreso, porque eu não fiz este pedido ao Prefeito. Consultei o meu Colega Clodo, parceiro de bancada, também não fez. Vereadora Claudete também não fez. Não citei estes três por serem Vereadores da oposição, mas por serem membros de todas as Comissões Permanentes aqui da Câmara de Vereadores. Este assunto não circulou entre essas comissões. Também, os dois são líderes e eu faço parte da Mesa Diretora, onde também não tivemos conhecimento sobre este assunto. Ou então, será que a definição de Câmara Municipal se resume a apenas os Vereadores que compõem a base Governista? De acordo com o Regimento Interno, não. Diante disso, solicitei ao Presidente da Câmara, através de requerimento lido nesta sessão, que informe se realmente a Câmara de Vereadores solicitou verbalmente ao Prefeito Municipal a substituição da Diretoria de Auditoria Tributária para Divisão de Auditoria Tributária e, se caso o Presidente, que representa a Câmara de Vereadores, tenha solicitado esta alteração em nome desta Casa que seja informado o fundamento legal para esta ação e, caso o mesmo não tenha solicitado a alteração ao Prefeito Municipal, na forma como ele referiu, solicita-se então, que requeira ao mesmo que providencie a correção da exposição de motivos da Mensagem Retificativa número 002 ao projeto, já que foi solicitada a retirada, na última quinta-feira, da Mensagem Retificativa número 01. Outro ponto que gostaria de destacar sobre este assunto é que deve estar havendo algum engano por parte dos Vereadores que solicitaram esta alteração, já que em 27 de agosto passado o Projeto de Lei Complementar número 003/2018, que previa a criação de mais uma Diretoria, foi aprovado por esta Casa e sancionada pelo Prefeito. Aliás, justamente por estas questões os projetos que alteram a estrutura administrativa da Prefeitura deveriam tramitar junto, o que não ocorreu nesta Casa. Também, diz o Prefeito, que “verificou-se, com indispensável auxílio dos nobres edis, equívoco na redação do projeto”. Quanto a este aspecto, saliento que em nenhum momento a alteração da Diretoria de Auditoria Tributária para Divisão foi mencionada nesta Casa, inclusive na exposição de motivos do projeto enviado pelo Prefeito consta que “o cargo de Divisão de Fiscalização foi readequado conforme as necessidades sendo transformado em Diretoria de Auditoria Tributária, passando de FG3 para FG5”. Também, anexo ao projeto já aprovado, está o impacto orçamentário e financeiro, onde o ordenador da despesa, no caso o Prefeito, declara haver recursos para a criação do cargo de Diretoria Tributária em substituição ao cargo de Divisão de Fiscalização Tributária. Portanto, não se vislumbra equívoco na redação do projeto, como o Prefeito justifica na mensagem retificativa, mas sim, a real intenção, que é de alterar o cargo de Divisão de Fiscalização para Diretoria de Auditoria Tributária. Destaco o que debatemos na Casa, inclusive algumas emendas que eu apresentei, as quais foram rejeitadas pela maioria dos Vereadores, diziam respeito à manutenção do departamento de zoonoses e a exclusão do departamento de administração do Parque de Eventos Antônio Dante Oliboni. Em nenhum momento a alteração de diretoria para divisão de auditoria tributária foi sequer mencionada. Além disso, também na justificativa da mensagem, o Prefeito alega que o malgrado equívoco imporia uma situação de transposição de patamar remuneratório em desalinho aos demais cargos da mesma ordem hierárquica. Ora, pelas atribuições do cargo especificado no projeto, este será ocupado por profissional em formação superior em ciências contábeis ou ciências jurídicas, por isso nada mais justo que o padrão salarial seja mais elevado do que o cargo que talvez seja ocupado pelo departamento de administração do Parque de Rodeios, que não estabelece para o ocupante nem a exigência de ensino fundamental completo. Aliás, nenhuma outra das 12 diretorias exige que o ocupante tenha formação em curso superior. Esta seria a primeira, o que é importante pela responsabilidade da função de incrementar toda a arrecadação tributária do município. Mas ainda bem que esta injustiça não aconteceu, porque já aprovamos a criação desta diretoria através do projeto de lei complementar nº 003/2018, ou seja, a diretoria já existe. Também sabemos que o processo legislativo envolve uma série de procedimentos, a maioria documentais, para dar transparência às ações públicas, embora sejam admitidos, pelo Regimento, alguns expedientes verbais, como por exemplo o pedido de vistas de uma proposição. Porém, até mesmo neste caso, a autoria e a motivação do pedido são transparentes. E falando em transparência, nosso site tem sido exemplo em transparência pública, recebendo consecutivamente, desde 2015, o prêmio Boas Práticas de Transparência do Tribunal de Contas do Estado. Na sua administração, Senhor Presidente, foi implementado no site da Câmara o Acompanhamento das Proposições, proposta iniciada na administração passada e plenamente executada na sua administração. Então, Senhor Presidente, creio que já trabalhamos e lutamos tanto para sermos uma Câmara transparente, tarefa difícil, pois muitos ainda não conseguiram. Solicito que Vossa Excelência, como representante da Câmara de Vereadores, providencie a correção do equívoco na mensagem retificativa encaminhada pelo Prefeito, que atribui à Câmara de Vereadores a autoria de pedidos que foram feitos por apenas algum ou alguns dos vereadores. Então fica, fica esse pedido. Toda vez que se faz algum tipo de solicitação, nós temos as nossas indicações, nós temos os requerimentos, tudo que a gente nos relaciona com a, com o Executivo é feito documentado. Não entendo por que desta vez ser feito de maneira verbal e estando como um dos principais motivos da troca, da... deste caso aqui, através dessas mensagens. Então um projeto que já foi aprovado com a diretoria, agora quer ser alterado! Me parece assim um tanto contraditório e um tanto..., nem vou usar o termo, mas confuso assim, no mínimo confuso. Vamos deixar esta palavra. Então acho que cabe um esclarecimento pra que a gente possa estar com a informação correta, oficial e verdadeira. Então fica este pedido através do requerimento protocolado, que venha também a resposta protocolada. Então no mais era isso. Desejo uma boa noite e uma boa semana a todos! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereadora Claudete Gaio Conte.
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Muito boa noite a todos! Cumprimento o Presidente desta Casa Legislativa, Vereador Moacir Ascari; Colegas Vereadores; um cumprimento muito especial aos professores aqui presentes, pela passagem do dia do professor no dia de hoje; também um cumprimento muito especial à Helena Slaviero Muterle, ao Valdomiro Muterle, extensivo a toda a família, homenageados na noite de hoje; imprensa, funcionários da Casa; Alcides Fontana, Presidente do Conselho Municipal da Saúde, também funcionário público; senhoras e senhores. Eu gostaria de iniciar, a fazer uma pequena homenagem também ao Hotel Dona Adélia. Dizer que o Hotel Dona Adélia, antigo hotel Vinte de Setembro, que está completando 50 anos, desde a sua fundação preserva a tradição e a cultura local, como foi demonstrado no vídeo que nós assistimos, com uma estrutura aconchegante e uma rica gastronomia italiana. O hotel passou a se chamar Dona Adélia em 88, em homenagem a sua fundadora Adélia Vailatti Slaviero, uma das tantas mulheres de fibra e garra, descendentes de imigrantes italianos que aqui chegaram. O diferencial de Dona Adélia era sua visão empreendedora e liderança, que fez com que ela se destacasse na comunidade, sendo lembrada até os dias de hoje. Há 50 anos Dona Adélia, juntamente com os seus familiares, já vislumbravam o potencial turístico do município de Flores da Cunha, especialmente do distrito de Otávio Rocha. E hoje, esse distrito é um dos mais procurados pelos turistas da região. A homenagem de hoje aos proprietários do Hotel Dona Adélia é mais do que merecida, pois sem dúvida a família tem contribuído ao longo de cinco décadas para o desenvolvimento turístico e econômico de Otávio Rocha e, também, do nosso município. Parabéns! Longos anos ao Hotel Dona Adélia, com sucesso, né? Desejo a todos pelo excelente trabalho desenvolvido em nosso município. Agora eu gostaria de falar um pouquinho sobre o dia de hoje, sobre a importância do professor, data comemorada neste dia, do valor da figura do professor na vida das pessoas. Independente da profissão, todos passaram pelas mãos de um professor. E com raras exceções, todos procuram dar o seu melhor na formação educacional dos nossos filhos e lutam para formar uma sociedade melhor. É o momento também de fazermos uma reflexão. Como diz Rubem Alves: “Há escolas que são gaiolas e há escolas que são asas. Escolas que são gaiolas existem para que os pássaros desaprendam a arte do voo. Pássaros engaiolados são pássaros sob controle. Engaiolados, o seu dono pode levá-los para onde quiser. Pássaros engaiolados sempre têm um dono. Deixaram de ser pássaros. Porque a essência dos pássaros é o voo. Escolas que são asas não amam pássaros engaiolados. O que elas amam são pássaros em voo. Existem para dar aos pássaros coragem para voar. Ensinar o voo, isso elas não podem fazer, porque o voo já nasce dentro dos pássaros. O voo não pode ser ensinado. Só pode ser encorajado”. É o que os nossos professores com todo o seu desprendimento fazem. A valorização do professor é fundamental para a educação. Existe a clareza de que o professor tem um papel central no desenvolvimento educacional de nossos estudantes e de que para exercer sua profissão ele precisa ser valorizado em todas as suas dimensões. É necessário reconhecer o trabalho social insubstituível e extraordinário desenvolvido pelos professores, divulgando os projetos sociais e transformadores organizados pelas escolas. O professor desempenha um papel importantíssimo e primordial na educação, responsáveis pela formação de sociedades mais humanas e igualitárias tão necessárias em nossos dias. A educação é fundamental, ainda mais em uma sociedade que tem apresentado a inversão de valores tão essenciais à construção da nossa identidade, como a responsabilidade, a tolerância, a honestidade, o respeito e as referências. E por mais que eles devam começar em casa, a escola é uma extensão importante dos valores que damos aos nossos filhos. Sabemos que a sociedade por si só é geradora de exclusão, obstáculos que dificultam e emperram o desenvolvimento baseado no respeito mútuo. Portanto, se fazem necessárias ações comprometidas com um agir transformador que não só transmita conhecimentos, mas que faça pensar, que aglutine forças de mudanças e gestoras de seres com consciência. E essa transformação social se realiza através da mediação que está ao alcance real das ações pedagógicas do professor, como as desenvolvidas nas nossas escolas. O compromisso social do professor é imprescindível para colocar a educação no terreno iluminado pelos grandes valores da formação humana, trabalhando com a realidade, respeitando as necessidades e superando as dificuldades. É uma importante busca da criação e recriação de diferentes formas de organização cujas conquistas são em prol a uma educação de qualidade. Uma escola geradora de conhecimento, capaz de formar pessoas com habilidades de pensar criticamente, questionar e intervir na sociedade, lutar por alternativas pedagógicas que favoreçam a formação de pessoas solidárias preocupadas em superar o individualismo. Este é o grande desafio do educador hoje. A educação sozinha não faz a transformação, mas ela é parte constitutiva na luta pela mudança. Para isso é necessário envolver a escola na vida social e valorizar o caráter transformador dos projetos educativos na construção de uma educação realmente democrática e plural, que sirva de inspiração e incentivo para o desafio na construção de um sistema de ensino cada vez melhor. Através deste discurso, queremos reconhecer o potencial e a riqueza do fazer pedagógico das escolas, através da doação de nossos professores embebidos do espírito de luta pela transformação, na certeza de que assumem o compromisso com a formação num processo educativo, centrado no ser humano e na valorização das suas potencialidades. Como disse Alexandre Garcia: Ser professor é um dom. É vocação de um ser que ensina, que transmite o saber, que transmite o conhecimento, que garante o futuro de uma nação, é o construtor do país. Esta é sem sombra de dúvida a mais nobre das profissões. Mais que isso, é uma missão realizada com muito amor. Por isso devemos respeitar, admirar e reconhecer. Então parabéns aos professores pelo empenho e pela dedicação com que se entregam a nobre tarefa de ensinar e educar! Parabéns a todos os professores em especial aos mais de 300 profissionais que atuam em nosso município! Gostaria de convidar a todos para assistir um pequeno vídeo em homenagem ao dia do professor. (Exibição de vídeo através da televisão). Obrigada, Angelo. Eu que trabalho com crianças e adolescentes todos os dias e posso dizer de carteirinha, que é uma tarefa não é fácil, principalmente nos dias de hoje é uma tarefa árdua, mas muito gratificante. Trabalhar com crianças e adolescentes nos dão mais vida, nos fazem viver todos os dias uma nova história. Muito obrigada a todos! E tenham todos uma boa semana! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrado o Grande Expediente, passamos ao intervalo de cinco minutos para organizarmos a pauta da Ordem do Dia.
ORDEM DO DIA
Está na pauta a Moção nº 022/2018, de Congratulações a Senhora Helena Slaviero Muterle e seu marido Valdomiro Muterle e família, proprietários do Hotel Dona Adélia, extensiva aos funcionários e colaboradores, pela comemoração dos 50 anos do empreendimento em nosso município, sempre zelando pelo cordial atendimento aos hóspedes e pela qualidade na gastronomia. Moção de autoria do Vereador Ademir Barp, o qual passo a palavra para suas considerações. 
VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente; boa noite, Colegas Vereadores, Vereadora, pessoas que nos acompanham. Essa moção, Senhor Presidente, já me manifestei no meu Grande Expediente e nós podemos ver, observar a grande importância que tem esse empreendimento. Tanto que hoje já me dizia a Carla, que trabalha no hotel, filha da dona Helena e do Seu Valdomiro, que temos mais de quarenta pessoas naquele estabelecimento na noite de hoje. Então o histórico ele já fala por si e os dias atuais eles se mostram promissores e se mostram que teremos ainda um grande trabalho pela frente, né, Valdomiro e a dona Helena, né? Que alegria de poder prestar essa homenagem. Ela é simples aqui na Câmara de Vereadores, como a gente sempre fala, mas é o reconhecimento que a gente tem por pessoas, por empreendimentos, pessoas que fazem acontecer as coisas no nosso município. E ainda mais quando ela já tem uma história bonita que nem da Dona Adélia, que começou lá nos anos 60 e atravessou cinco décadas e chega forte e saudável como está atualmente. Podemos ver e observar como a gente viu antes, que se encaixa nos padrões atuais, né, Seu Valdomiro, né, dona Helena, de um estabelecimento moderno, confortável e acolhedor. E dizia antes, no Pequeno Expediente, no Grande Expediente, que, que alegria seria ter a Dona Adélia e o seu Cristiano ainda e eles poderem ver o espaço que aquele hotel hoje ocupa no cenário turístico, no cenário de Flores da Cunha e no cenário do estado e, também, brasileiro. Então é com grande alegria que eu presto essa homenagem, os Colegas todos já se mostraram favoráveis a essa moção, porque sabem como é bonito e como é importante termos estas homenagem para as pessoas, que realmente fazem as coisas acontecer no nosso município, que tem uma história longa e bonita e que tem o seu futuro promissor ainda pela frente. Então parabéns novamente a Hotel Dona Adélia, toda família Muterle Slaviero, pelos trabalhos realizados e pela vocação no turismo e pela gastronomia. Então novamente, Senhor Presidente, parabenizo o Hotel Dona Adélia Slaviero pelo seu cinquentenário de fundação. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Moção nº 022/2018 aprovada por unanimidade. Na verdade solicito aos Colegas Vereadores para nós fazermos a entrega e depois, se o Miro e a Helena tem o compromisso, então a gente já vai fazer o registro na noite de hoje. Então vamos fazer um intervalinho pra gente fazer a foto. (Intervalo).

Retornando então. Não havendo matérias a serem deliberadas nesta sessão, encaminho para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final a Mensagem Retificativa nº 02 ao Projeto de Lei Complementar nº 004/2018 e o Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2018. Informamos que ao término dessa sessão, haverá Tribuna Livre com a Associação Comunitária Fenavindima. Passamos, agora, às

EXPLICAÇÕES PESSOAIS

Com os Vereadores inscritos. Com a palavra Vereador Ademir Barp. 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente; boa noite, Colegas Vereadores, Vereadora, pessoas que nos acompanham. Na semana passada protocolamos nesta Casa um pedido ao Senhor Prefeito Municipal que interfira junto à RGE, junto a um problema que está acontecendo no, na RGE, na parte da energia que alimenta a unidade do travessão Carvalho. É uma comunidade um tanto grande de território e elas têm duas linhas que alimentam, que levam a energia a essa comunidade. Tecnicamente falando eu não poderia avaliar, mas acredito que seria necessário fazer uma divisão na parte que alimenta toda aquelas famílias, toda aquelas câmaras frias que existe e a parte da comunidade. Há seguidas queda de energia, há seguida falta desse bem naquela comunidade. Então solicito ao Prefeito Municipal que interfira junto à RGE, que a gente procure os técnicos, para ver se é possível isolar uma parte da outra, que ela se mantém independente, para que não aconteça uma queda de energia por algum poste, que aconteça que caia num determinado ponto do lado da comunidade e acaba afetando toda a, o travessão e todas as suas famílias. Agora já temos a safra se aproximando, tem além da parte da, de todas residência, temos a parte das famílias que tem câmaras frias, produtos perecíveis e o problema se agrava. Então, Senhor Presidente, a gente está solicitando para que possamos ver e resolver esse problema. Talvez seja um tanto complexo, eu acredito que necessite de um atendimento, de uma estrutura um pouco mais forte, mas ela se torna necessária em virtude da aproximação das safras agora, da, dos alimentos perecíveis que vão ser colocada nas câmaras e aqui acarretaria prejuízos para, não só para os produtores, mas também para o município. Então a gente solicita ao Prefeito também que nos ajude, que olhe com carinho essa possibilidade. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador João Paulo.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores; então falando um pouco das atividades discorridas no decorrer da semana. Dia nove de outubro estivemos, estive presente, na companhia de Colegas Vereadores também, na audiência pública que falou então, discutidos, se discutiu sobre a revisão do Plano Diretor. Aqui em breve nós receberemos nesta Casa, possivelmente com algumas alterações ainda, mas que virá a esta Casa para que nós possamos então dar andamento no processo de aprovação. Também gostaria de deixar registrado aqui, muito embora já tenham saído, meus cumprimentos à família Slaviero e Muterle, pela comemoração dos 50 anos do Hotel Dona Adélia, em Otávio Rocha. São pioneiros do turismo no nosso município sem dúvida alguma. Quiçá tivéssemos mais empreendedores sempre fieis às suas origens, empreendedores que levam o nosso, o nome do nosso município sobretudo para outros locais, outras regiões. É muito bonito ter a relação de Flores da Cunha com o Hotel Dona Adélia. E por fim, parabenizar a todos os professores aqui presentes, todos os professores, os nossos mestres, a nossa cidade. Gostaria de parafrasear Cora Coralina, que diz: Feliz aquele que transfere o que sabe e aprende o que ensina. Acho que é uma frase que pode resumir a árdua tarefa do professor, porém muito nobre as quais infelizmente vem sendo renegada ao longo dos anos, né, mas que são fundamentais pra formação de todos nós, de todos os seres pensantes e sobretudo da formação de nós como indivíduos e cidadãos. Então deixo aqui meus parabéns. E por hoje era isso. Muito obrigado! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereador César Ulian. 

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Ainda cumprimentando o Presidente, Colegas Vereadores e todos que ainda nos prestigiam. Também gostaria de fazer menção à audiência pública que tivemos da revisão do Plano Diretor, uma participação considerável assim, esperava até um pouquinho mais, pensando nos próximos dez anos pro nosso município, mas teve uma participação muito boa. Isso é muito importante de construirmos juntos, tanto o Executivo, Legislativo quanto população, estar todos os elos envolvidos para, assim, quando chegar aqui na Câmara de Vereadores, possamos aprovar sem muitas alterações ou melhor ainda sem nenhuma alteração. Então também essa, essas propostas da revisão do Plano Diretor elas estão disponíveis então pra comunidade também, através de uma plataforma no site da Prefeitura. Semana passada até estava dando uns probleminhas, mas acho que agora está funcionando direitinho. Então seria interessante também que a comunidade se inteirasse e ficasse por dentro do que está sendo proposto, então bem interessante. Também gostaria de falar de ontem, o Presidente também estava presente, no almoço na comunidade do Aparecida. Sempre lá o salão cheio, a comunidade sempre acolhe todo mundo muito bem, improvisaram mesas e foi indo e muita gente ainda teve que sair sem ingresso. Então é uma prova do envolvimento dessa comunidade também. E estando lá, me cobraram sobre a dita da praça lá pra eles, né? Então, dentro do possível, que se tenha um olhar mais carinhoso aí pra essa comunidade também nessa parte do lazer para eles. Então no mais era isso. Agradeço e parabenizo novamente os professores por esta, esta data tão, tão importante e esses profissionais que são tão necessários para nós, para nossos filhos, nossos pais. Então uma boa semana e uma boa noite a todos! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Éverton Scarmin. 

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora; eu quero ainda em tempo cumprimentar o Alex Eberle da Associação Fenavindima; o Alcides Fontana do Conselho da Saúde; saudar as professoras que ainda estão aqui, parabenizar pelo seu dia e as pessoas que sempre nos prestigiam. Na semana passada, Presidente, nós estivemos na comunidade Nossa Senhora das Dores, mais conhecida como a Dolorata, né? Lá os moradores eles, após uma notificação da Metroplan, eles não estão tendo mais o transporte para a cidade. Eles vinham em, nos ônibus no transporte dos estudantes e aí a Metroplan andou notificando, é ela que gerencia o transporte, e esses moradores eles estão sem transporte. Então nós estivemos junto com alguns líderes, eles estão fazendo um abaixo-assinado e nós vamos fazer um encontro lá, junto com a, o departamento de Trânsito do Município, para que a gente possa auxiliar e que o transporte urbano possa ir até lá. Hoje o transporte urbano ele vai até na rua Milano, até defronte aí o Andreazza, onde ele faz o retorno, então ele teria mais um trajeto para ser feito. E no dia seguinte que nós estivemos reunido lá, o pessoal ligou, porque nessa estrada que nós estávamos, nós iriamos dar a opção pro transporte, até a gente fez um mapinha e tudo, a RGE passou nessa estrada, que é aquela estrada que liga, logo depois que passa o Andreazza, pra quem conhece aí, tem uma estradinha bem estreita ali por dentro, né, cheia de pinheiros e eucaliptos, e a RGE derrubou tudo pra colocar postes novos. E os postes foram colocados, foram colocados os postes na rua. Não passa mais nenhum caminhão, ônibus nem falar, os postes estão no meio da estrada. E eles fizeram, bom, fizeram uma..., eu tinha as fotos, mas acabei mexendo no celular aí e exclui, mas eu vou, vou trazer as fotos pra próxima semana do estrago que a RGE fez aí, né, araucárias centenárias, eucaliptos e tantas outras árvores em todo esse trajeto aí. Derrubaram cerca, derrubaram antena parabólica de uma casa, não foram ainda consertar e assim por diante então, e colocaram os postes no meio da estrada. Mas na semana que vem eu trarei as fotos para que os Colegas possam acompanhar e saber aonde é esse fato. Era isso, Presidente. Muito obrigado e uma boa semana a todos! 
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores; cumprimento também o Senhor Alex Eberle, Presidente da Associação Fenavindima, que não o tinha feito antes; e o suplente de vereador Zair Molon, senhoras e senhores que ainda nos prestigiam nesta sessão. Eu gostaria de falar, agora com um pouquinho mais de tempo, do que comentei no Pequeno Expediente sobre o requerimento que fiz há um mês atrás. Uma das nossas, das nossas principais funções aqui enquanto vereador é a fiscalização. Nós trazemos indicações, a gente encaminha requerimentos solicitando informações ou indicando alguma melhoria pro nosso município. Bem, o nosso trabalho de fiscalização ele depende também das informações, das informações adequadas, das informações corretas, que as informações cheguem. E é uma obrigatoriedade do Poder Executivo fornecer ao Legislativo o que é solicitado enquanto a documentação. Isso está expresso na lei. Então o Poder Executivo quando solicitado deve encaminhar à Câmara de Vereadores a documentação solicitada. Então para esclarecer melhor, quando eu solicitei que encaminhassem a esta Casa a cópia dos contratos assinados para a compra de combustível, no período de 01 de outubro a 31 de dezembro de 2008, eu só solicitei a cópia dos contratos de combustível neste período, solamente isto. Então o que a Administração nos respondeu é que estava colocando as licitações para que nós, enfim, colocando à disposição para a nossa análise, o que nós iremos fazer, que nós já marcamos, mas e encaminhou os contratos realizados no (ininteligível), cópia dos contratos realizados no período para aquisição de combustível, encaminhamos cópia dos contratos realizados nesse período. O que veio para esta Casa, então pensem, é 1º de outubro de, e a 31 de dezembro de 2008, atentem para a data, 1º de outubro, e os meses, 1º de outubro a 31 de dezembro, dezembro, ano 2008. O que chegou a esta Casa foi um contrato de 1º de agosto, um outro contrato de 27 de outubro de 2009, então no mês, mas de 2009; de 21 de outubro de 2009, 31 de julho de 2009; 1º de julho de 2008, então o ano correto, mas então ou o ano está correto ou o mês não está correto; fevereiro de 2008, então o ano está correto, o mês não está correto; 19 de maio de 2008, então o ano está correto, o mês não. Então sem a documentação nós não conseguimos fazer a fiscalização que nos é exigida e solicitada também da comunidade e dos cidadãos, Senhor Presidente. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrada as Explicações Pessoais, passamos aos Informes da Presidência. Na terça-feira, dia 09, participamos da audiência pública para as mudanças necessárias no novo Plano Diretor do Município, no Espaço Cultural São José, juntamente com a maioria dos Colegas Vereadores, a revisão do plano que está sendo coordenado pela equipe técnica municipal, com assessoria da Universidade de Caxias do Sul. A comunidade apresentou sugestões, que estarão sendo analisadas e enviadas posteriormente a esta Casa, através de projeto de lei, dentro dos próximos 30 dias. Na quarta-feira, dia 10, participei, juntamente com o Prefeito Municipal Lídio Scortegagna, da entrega de uma nova viatura para a Brigada Militar, para atuação do policiamento ostensivo. O carro, de modelo Fiat Palio Weekend Adventure, faz parte de um total de 109 viaturas e 275 coletes balísticos à Brigada Militar pelo Governo do Estado, entregue a vários municípios do nosso Rio Grande. Também, na quinta-feira, tivemos audiência pública da Saúde, né, realizada então pela Comissão. Também na, no dia de ontem, então estivemos participando da festa em honra a Nossa Senhora Aparecida, juntamente com o Vereador César Ulian, bela festa. Também, na tarde de ontem também, estivemos participando da festa de, o 6º ano de aniversário da rádio Solaris, na praça municipal, aonde estava lotada. Hoje, dia do professor, quero deixar aqui nossa gratidão àqueles que fizeram da profissão de professor um ideal, mesclando a arte de ensinar com o dom da convivência, tornando-se nossos amigos e transmitindo suas experiências que grandemente ajudaram a nossa formação. Parabéns a todos os professores da rede municipal, estadual e da iniciativa privada. Palavras são insuficientes pra expressar toda nossa gratidão pela importância que a categoria (tem) na formação dos nossos cidadãos.
Agradecendo a proteção de Deus, declaro encerrada a sessão ordinária desse dia 15 de outubro de 2018, às 19h38min. E, logo em seguida, teremos o uso da Tribuna Livre pela Associação Comunitária Fenavindima. 
Vereador Moacir Ascari
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