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SESSÃO 2.487 – ORDINÁRIA

17 de dezembro de 2018

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão plenária ordinária desse dia 17 de dezembro de 2018, às 18h15min. Um cumprimento especial aos Nobres Colegas Vereadores, funcionários desta Casa; à imprensa; à Brigada Militar, na presença do Capitão Tonatto, do Tenente Selemar e do Soldado Sagin; sejam todos bem-vindos nesta sessão! Na verdade eu ia comunicar que o Vereador Samuel estava representando a Casa na abertura da colheita do mirtilo, lá nas Agroindústria Silber e ampliação, juntamente com o Vereador Barp; o César iria secretariar. Então com a chegada do Vereador Samuel, 
LEITURA DOS EXPEDIENTES

Então eu solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.

VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS:

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:

Ofício nº 114/2018, que responde o requerimento da Câmara nº 025/2018 e informa que não há viabilidade técnica para apresentar a quantidade de imóveis que se enquadrariam nos termos do projeto de lei complementar nº 007/2018, e nem informar o valor real da renúncia de receita prevista para o ano de 2019, eis que o Município possui 14.660 unidades imobiliárias e, para verificação das isenções, ter-se-ia que realizar efetivo levantamento individualizado para aferir atendimento aos requisitos preconizados à telada isenção, em atenção ao requerimento nº 042/2018, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani. 

E-mail da Diretoria de Comunicação, que encaminha convite para participar da prestação de contas da Administração Municipal 2018, no dia 19 de dezembro de 2018, às 17h30min, no gabinete do Prefeito Municipal.
EXPEDIENTE DE VEREADORES:

Projeto de Resolução nº 002/2018, de autoria do Vereador Moacir Ascari, que “Inclui os incisos III e IV no art. 123 da Resolução nº 003, de 02 de outubro de 1992 – Regimento Interno, para dispor sobre a autoria das proposições”. 

Projeto de Lei nº 063/2018, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que “Institui no município de Flores da Cunha o Dezembro Vermelho, mês dedicado à realização de ações de conscientização e prevenção contra o vírus HIV/AIDS”. 

Redação Final do Projeto de Lei nº 052/2018, de autoria do Vereador César Ulian, que “Dispõe sobre a criação do Programa “Adote uma Lixeira” no município de Flores da Cunha e dá outras providências”. 

Indicação nº 231/2018, de autoria do Vereador Samuel de Barros Dias, que indica ao Prefeito Municipal que conceda bolsas de estudos a estudantes de baixa renda matriculados em instituições para ensino médio técnico profissionalizante, graduação de nível superior e pós-graduação, localizadas nos polos de Flores da Cunha, que ofereçam cursos na modalidade de ensino presencial e/ou à distância.

Indicação nº 232/2018, de autoria do Vereador Samuel de Barros Dias, que indica ao Prefeito Municipal a manutenção de um abrigo de passageiros na rua José Firmino Alves, na localidade de Parada Cristal.

Indicação nº 233/2018, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito Municipal que as proposições anexadas a este documento, apresentadas pelos Vereadores Por Um Dia durante a 16ª Sessão Plenária do Estudante, sejam executadas dentro das possibilidades do Poder Executivo.

Indicação nº 234/2018, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal o patrolamento e o cascalhamento da estrada aberta na propriedade de Roberto Carlos Conte, localizada na comunidade de Santa Juliana, no distrito de Mato Perso, conforme imagens anexas.

Indicação nº 235/2018, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Capitão da 2ª Companhia do 36° Batalhão de Polícia Militar, Senhor Daniel Tonatto, que avalie a possibilidade de estender o Proerd, Programa Educacional de Resistência às Drogas, para todas as escolas do município, incluindo as do interior.

Indicação nº 236/2018, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal que realize melhorias como alargamento e pavimentação na estrada que dá acesso à propriedade de Jaudir Dalla Rosa, na capela São Tiago de Mato Perso, conforme imagens anexas. 

Indicação nº 237/2018, de autoria do Vereador Pedro Sperluk, que indica ao Prefeito Municipal uma roçada na estrada que vai para Otávio Rocha, braço da RS-122.

Indicação nº 238/2018, de autoria do Vereador Moacir Ascari, que indica ao Prefeito Municipal que seja concedida autorização aos comerciantes de Flores da Cunha para confeccionar as rampas de acesso às pessoas com deficiência ou com mobilidade reduzida nos passeios públicos que ficarem comprovadas, mediante manifestação do órgão técnico da Administração Municipal, a impossibilidade técnica de construção das mesmas sem avançar sobre a calçada.

Indicação nº 239/2018, de autoria do Vereador Samuel de Barros Dias, que indica ao Prefeito Municipal a manutenção do bueiro localizado na esquina da rua Veneza com a rua Trento, em São Gotardo.

Requerimento nº 044/2018, de autoria do Vereador Éverton Scarmin, que requer a prorrogação pelo prazo de 30 dias para emitir o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento sobre o Projeto de Lei Complementar nº 007/2018, que “Altera o inciso VIII do art. 23 e o inciso III do art. 128 da Lei Complementar nº 01, de 22 de dezembro de 2000, Código Tributário Municipal”. 

Ofício que apresenta a formação de uma chapa para concorrer à eleição da Mesa Diretora desta Casa para o biênio 2019/2020, com a seguinte composição: Presidente, Vereador Samuel de Barros Dias (PTB); Vice-Presidente: Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani (MDB); 1º Secretário: Vereador Moacir Ascari (MDB); e 2º Secretário: Vereador Éverton Scarmin (MDB).

Ofício que apresenta a formação de uma chapa para concorrer à eleição da Mesa Diretora desta Casa para o biênio 2019/2020, com a seguinte composição: Presidente, Vereador Clodomir José Rigo (Progressistas); Vice-Presidente: Vereador Pedro Sperluk (PSB); 1º Secretário: Vereador César Ulian (Progressistas); 2º Secretário: Vereadora Claudete Gaio Conte (PDT).
EXPEDIENTE DE DIVERSOS:

Ofício Circular nº 054/2018, da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, que encaminha o livro “Os Grandes Temas do Municipalismo”, volume V, que trata do meio ambiente e do urbanismo, para conhecimento dos Vereadores. 

Convite da Prefeitura de Nova Pádua, para participar da inauguração das obras de revitalização do Belvedere Sonda, no dia 20 de dezembro de 2018, a partir das 19:00 horas, no Belvedere Sonda, em Nova Pádua. 

Ofício nº 036/2018, da Diretora da escola municipal Leonel de Moura Brizola, que convida para participar da cerimônia de conclusão dos alunos do 9º ano do ensino fundamental, no dia 18 de dezembro de 2018, às 19:00 horas, no Espaço Cultural São José. 

Convite da escola municipal Benjamin Constant, para participar da cerimônia de conclusão dos alunos do ensino fundamental, e jantar por adesão, no dia 19 de dezembro de 2018, às 20:00 horas, na capela Nossa Senhora do Carmo. 

Convite da escola municipal Tiradentes, para participar da solenidade de conclusão dos alunos do 9º ano do ensino fundamental, no dia 18 de dezembro de 2018, às 19h30min, na sede da escola. 

E-mail do Centro Empresarial de Flores da Cunha, que convida para participar da cerimônia de formatura do curso assistente administrativo, no dia 13 de dezembro de 2018, às 19h30min, no Salão Paroquial de Flores da Cunha. 

E-mail da Emater/Ascar-RS, que encaminha convite para o evento “Abertura do Caminho dos Mirtilos”, no dia 17 de dezembro de 2018, às 16:00 horas, na Agroindústria Silber, em Otávio Rocha. 

E-mail do Deputado Covatti Filho, que encaminha convite para a solenidade de diplomação dos candidatos eleitos no pleito de 2018, no dia 19 de dezembro de 2018, às 17:00 horas, na Casa da Música da Orquestra Sinfônica, em Porto Alegre. 

Cartões e e-mail de felicitações natalinas da empresa Walcolor, da escola estadual Antônio de Souza Neto e da equipe da 2ª Companhia de Polícia Militar.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Gostaria também de cumprimentar e dar as boas-vindas a José Molon, foi vereador desta Casa, seja bem-vindo! Encerrada a leitura dos expedientes, passamos ao
PEQUENO EXPEDIENTE

Com os Vereadores inscritos. Com a palavra Vereadora Claudete Gaio Conte.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores que nos prestigiam nesta sessão; cumprimento muito especial ao Capitão Daniel Tonatto, ao Tenente Selemar e ao Soldado Sagin, que nos honram com suas presenças; cumprimento também o ex-vereador José Carlos? José Antonio Molon, de Otávio Rocha, presente nesta sessão. Utilizo este espaço para justificar as indicações encaminhadas por mim nesta semana. A primeira delas, eu solicito à Brigada Militar a extensão do Proerd, né, esse projeto tão importante que é direcionado às crianças e adolescentes do nosso município, aplicado aos quintos anos, né? A gente sabe que a criminalidade e a violência ela tem vindo cada vez com mais força nas nossas comunidades e esse projeto acontecia anos anteriores no interior, envolvendo todas as escolas do nosso município, e nós sabemos também da questão de recursos humanos, né, que a Brigada Militar enfrenta, mas dentro das possibilidades, né, de se analisar essa vontade que as escolas do interior também têm, né? São cinco escolas que ficaram sem ser atendidas esse ano e que nós gostaríamos também que elas fossem atendidas como um todo, que é um projeto muito bonito desenvolvido pela Brigada Militar. Então fica aí a nossa solicitação. E também, eu gostaria de reforçar os pedidos feitos com relação a alargamentos e melhoria de estradas de produção ou estradas de trânsito, né, do nosso, do nosso município, principalmente agora, no momento que nós estamos nos preparando para a grande colheita, que é da safra da uva. Então uma delas, que foi recentemente aberta, há um ano, nós falamos recentemente, mas foi aberta há um ano, na propriedade do Senhor Roberto Carlos Conte, que não é utilizada por ele, mas ela foi cedida um espaço, uma terra cedida para o escoamento da grande produção de frutas das famílias Mussoi, inclusive as famílias que foram afetadas pelo último incidente na última semana. Saem daquela localidade em torno de dois milhões de quilos de fruta, né, envolvem sete famílias, e a estrada está nesta situação, ó! (Exibição de imagens através da televisão). Então nós precisamos aí de uma melhoria, o Subprefeito já foi acionado por diversas vezes por estas famílias mesmo e não foi dada a devida atenção! E as frutas estão prontas, a safra também está pronta e nós precisamos de uma melhoria nesse trajeto, que é curto, mas que aí facilita pra que essa produção chegue até aí a estrada Cristiano Pan, que é asfaltada, facilitando o escoamento dessa produção. E também, na semana passada, eu coloquei a questão da melhoria da estrada que chega à propriedade do Senhor Jaudir Dalla Rosa, da capela São Tiago. É uma única família que escoa quatro mil quilos de fruta, não é pouca fruta que sai de lá. Nós colocamos aí imagens do próprio proprietário melhorando a estrada, nós colocamos imagens de caminhões carregados da fruta sendo puxados por tratores da Prefeitura, sendo puxados por tratores aí dos vizinhos. Então a gente solicita que também seja dado uma atenção especial a esta estrada, Senhor Presidente. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Transfiro a Presidência ao Vereador Ademir Barp para fazer uso do Pequeno Expediente. 

PRESIDENTE ADEMIR ANTONIO BARP: Com a palavra o Vereador Moacir Ascari.

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, fiz uma indicação aonde, ao Prefeito Municipal aonde seja concedido autorização aos comerciantes de Flores da Cunha ou proprietário de imóveis, que existem comércio localizados nas vias centrais da cidade, né, mediante a manifestação do órgão técnico da Administração Municipal, a impossibilidade técnica de construção das rampas de acesso então pra dentro do estabelecimento, que essas possam avançar oitenta centímetros ao passeio público, assim como já existem na cidade de Caxias já existe isso também, então aqueles prédios antigos, porque os novos... põem o tempo. Os novos eles já existem a especificação técnica do Código de Obras do Município, então para que os cadeirantes, pessoas com necessidades especiais, né, os idosos também possam ter acesso a esse comércio, né, que hoje não possuem. Então é uma rampa que ao invés de ela ser na parte interna do estabelecimento, que não há condições, porque muitas vezes tem dois degraus, né, então que ela possa avançar até oitenta centímetros no passeio público. Hoje, pela lei atual, não existe, não existe possibilidade de fazer essa rampa, né, a não ser trabalhar com o passeio público todo ele. Aí o cadeirante, quando entra no passeio público, ele vai cair, porque a “aclividade” ela é muito maior do que o três por cento exigido, né, pelo cadeirante. Então estou solicitando ao Prefeito Municipal para que mude o Código de Obras, para que os proprietários de estabelecimentos, lojas, comércios, padarias possam fazer esse acesso de até oitenta centímetros que avance no passeio público. E o restante, é claro, tem que se adequar dentro das normas, que nós já definimos aqui em outros projetos de lei. Era isso, Senhor Presidente. 
PRESIDENTE ADEMIR ANTONIO BARP: Retorno a Presidência ao Vereador Moacir Ascari.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrado o Pequeno Expediente, passamos ao
GRANDE EXPEDIENTE

Com os Vereadores do dia. Com a palavra Vereador Ademir Barp.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente; boa noite, Colegas Vereadores, Vereadora, servidores, a imprensa, a Camila; Presidente do PTB, Seu Antônio; Zeca Molon, ex-vereador desta Casa; o Vani de Otávio Rocha, Seu Antônio, Capitão Tonatto, o Sagin, o Selemar, servidores, pessoas que nos acompanham, sejam todos bem-vindos! Eu peço desculpa, Presidente, estávamos eu e o Colega Samuel representando esta Casa na abertura dos Caminhos do Mirtilo, na propriedade Silber, lá no travessão Carvalho. Então mais uma opção, mais uma rota turística que se desenha, e estávamos lá e acabei demorando um pouco mais para prestigiar a cerimônia e as pessoas, o Seu Antônio e a dona Aparecida. Ao chegar no final de mais um ano, muitas são as reflexões que devemos fazer sobre nossas vidas, nossa família, a economia, o trabalho e principalmente a saúde. Na atividade legislativa não é diferente. Temos que avaliar o que foi feito, o que aconteceu e o que, por alguma razão, não acabou sendo realizado, mas com atitude certamente o faremos. Falo hoje de algumas ações que tivemos ao longo do ano de 2018. Obtivemos algumas conquistas, tais como auxílios nas passagens aos estudantes, filhos de agricultor, na escola da Família Agrícola, a Efaserra, a escola de alternância, onde os alunos frequentam a escola num período e, no outro, praticam o aprendizado na sua propriedade, aliando assim o estudo e a atividade prática junto com a sua família e aplicando assim novas técnicas nas áreas onde a família atua, seja nos vinhedos, nas frutas, nas hortaliças ou na criação de animais. Então esse é o projeto que a gente fez na, nessa Casa, o auxílio das passagem pros filhos de agricultores. Temos aqui o Vani, que tem um aluno lá e ele sabe da importância que isso tem e que acaba influenciando outros jovens com certeza a buscar esse estudo. Nesse primeiro ano, tivemos apenas três alunos frequentando a escola, mas é um começo. E para 2019, já temos vários jovens interessados e com certeza, com essa ajuda no transporte realizada pela Prefeitura Municipal de Flores da Cunha, com certeza teremos mais técnicos e mais propriedades a serem trabalhadas, propriedades mais produtivas e mais jovens querendo permanecer em nosso município. Agradeço ao Executivo, na pessoa do Prefeito Lídio, por ter acatado a indicação deste Vereador e enviado o projeto à Câmara. E também aos Colegas Vereadores que aprovaram esse projeto. Também gostaria de falar sobre os recursos que buscamos junto a deputados e fomos atendidos através de emendas parlamentares. Recentemente aprovamos nesta Casa duas dessas emendas e, na última, na sessão do dia dez de dezembro de 2018, aprovamos mais uma. A primeira é direcionada a uma reinvindicação muito antiga do distrito de Otávio Rocha e dos moradores de Santa Justina, a capela vizinha nossa, e já está no município vizinho, essa comunidade então pertence a Caxias. Trata-se da pavimentação asfáltica na estrada que liga essas duas comunidades, haja visto que é essa via que une a capela de Santa Justina de Caxias do Sul à paróquia de São Marcos de Otávio Rocha, em Flores da Cunha, unidas pela religiosidade tão comum em nossa região e, também, por fazer parte da rota turística “Caminhos da Colônia”, que parte de Caxias do Sul e atravessa parte do nosso município também. Esses recursos no valor de R$251.428,57 (duzentos e cinquenta e um mil, quatrocentos e vinte e oito reais e cinquenta e sete centavos), provenientes do Ministério do Turismo, é emenda do Deputado Federal Alceu Moreira. Estão nos atendendo, foi solicitado, fez um projeto com ele e o Deputado Alceu acabou nos premiando com essa emenda, que será aplicada lá naquele asfalto tão importante, pessoal de Otávio Rocha sabe o quantos anos que se busca. O Floriano Molon sempre também trabalhou muito, sempre buscava pra incrementar o turismo e é o trecho tão curto que falta pra essa ligação. Então agora, primeiramente chegou uma parte dos recursos e com certeza, no próximo ano de 2019, será concretizado essa obra também. Outra emenda que quero salientar, não apenas pelo valor, mas pela importância, é a que foi destinada à pavimentação asfáltica da estrada que liga o distrito de Otávio Rocha à gruta Nossa Senhora das Graças, no mesmo distrito, local de intensa movimentação turística. Inclusive ontem, tivemos mais uma festa da Gruta, com êxito dos anos anteriores, e promete continuar ainda por muito tempo e, agora, com mais algum tempo, se tudo der certo essa emenda, com esse valor que foi aportado ao Município, também será feito a sua pavimentação e com certeza beneficiará também os moradores de Otávio Rocha e de Mato Perso. Proveniente também do Ministério do Turismo no valor de R$270.476,19 (duzentos e setenta mil, quatrocentos e setenta e seis reais e dezenove centavos) e a meta do Município, que seria a contrapartida, é de R$130.000,00 (cento e trinta mil reais), no valor global de R$400.476,19 (quatrocentos mil, quatrocentos e setenta e seis reais e dezenove centavos), esses recursos chegam a Flores da Cunha através do Deputado Federal Mauro Pereira. Numa época de política nacional extremamente conturbada e de poucos recursos que podiam ser destinados aos municípios, onde hoje mesmo li uma matéria que dizia que um terço dos municípios brasileiros vão fechar o ano no vermelho, com contas atrasadas, folha de pagamento de servidores atrasado e obras pra, por não fazer e investimentos praticamente zero. Particularmente fico feliz em trazer para Flores da Cunha esses recursos. Também foi a maneira que pude encontrar para colocar investimentos na estrada que liga o terceiro e o quarto distrito, pois em outras pastas dos demais ministérios, que é de onde vem os recursos, não havia dinheiro ou não se encaixava nos projetos. É um começo para um projeto maior, que é o asfaltamento dessa via tão importante. Tenho todos os relatórios em mãos para qualquer esclarecimento. Então por que que foi destinado primeiramente até à gruta? Pra poder encaixarmos no projeto do Ministério do Turismo. Fora isso, não se conseguiria algum outro recurso. A esfera federal enxerga a agricultura de uma outra maneira. E recurso nessas pastas, no momento que foi solicitado essas emendas, essas verbas aos nossos deputados, infelizmente não havia recursos, os recursos haviam apenas no Ministério do Turismo. Então foi a maneira que se encontramos em rotas turísticas já consolidadas, já registradas e o que nos ajudou bastante para trazermos esses recursos. É um começo! Podia ser aplicado num outro trecho, Vereadora, que nem a senhora disse. Mas infelizmente, por enquanto, foi o que conseguimos. Com certeza já estamos avançando, estamos avançando no, em direção ao quarto distrito e, com mais algum tempo e mais algumas emendas ou alguns recursos que possam vir para Flores da Cunha, dar continuidade a essa obra tão importante para a ligação do terceiro e o quarto distrito e que consequentemente à sede do município. Outra emenda também que fui feliz na sua busca por recursos foi no Ministério da Agricultura, esse sim, só que foi anteriormente, no começo do ano passado, recursos esses que foram empregados na aquisição de um caminhão para servir nossos agricultores através da patrulha agrícola. Também teve aprovação pelo Legislativo na última sessão do dia 10 de dezembro de 2018, nessa Casa, na semana passada. Nós todos aprovamos essa aquisição desse caminhão. É importante também que se diga que o deputado Federal Giovani Feltes destinou esses valor para Flores da Cunha, mas quem teve a participação efetiva foi o deputado estadual Álvaro Boessio. Ele intercedeu junto ao deputado federal, porque os estaduais não têm essa força, também não tem recurso pra isso e acabou dando certo mais essa emenda que veio na compra para esse caminhão para o Município de Flores da Cunha. Quero agradecer ambos, o Deputado Estadual Boessio e o Giovani Feltes, por mais esses recursos para Flores da Cunha. Também um breve relato do ano que finda, um pouco do trabalho desse Vereador também, que a gente tem desenvolvido um pouco nessa Casa, é um projeto de lei, uma moção, 30 indicações, muitas delas atendidas, outras não, devido também à complexidade das obras, mas o importante é que seguiremos trabalhando. Então nem todas as indicações, os pedidos dos nossos munícipes foram atendidos, mas acreditamos que agora, no decorrer do próximo ano, esses sejam realizados e tragam a contento toda a nossa população as suas melhorias que estão sendo realizadas. Outro assunto também, é sobre as obras que estão em andamento nestes dias, que são a colocação da base para o asfalto no acesso à vinícola Ângelo Luvison, lá em São Vitor, em Mato Perso. E hoje provavelmente acho, né, dessas horas aqui, deve estar pronto, concluindo também a colocação da massa asfáltica. A preparação também para receber o asfalto na estrada de acesso ao clube Corinthians. Acreditamos que durante essa semana também vai ser realizado aquele trecho, essa obra tão reivindicada por mim, pela Vereadora, pela comunidade e o atendimento do nosso Executivo, do Prefeito Lídio. A colocação também da base na estrada próximo à vinícola Gilioli. Então mais uma obra acontecendo simultaneamente no nosso município, no nosso interior.  E hoje, iniciaram também as obras na estrada que faz a ligação do distrito de Otávio Rocha ao capitel São João Batista, obra também muito aguardada. O nosso amigo Zeca Molon sabe o quanto trabalhou, o Fera, outros vereadores também se juntaram às fileiras, engrossaram para nós conseguirmos também realizar essa obra, que já faz algum tempo que está ali para sair e às vezes foi dado prioridade a outras que realmente precisava, que urgiam do seu complemento, da sua realização. Mas agora, a partir dessa semana, também vai ter a colocação da sua base para o asfalto e acreditamos que nos próximos dias também será realizada mais essa obra. Então são obras importantes acontecendo no nosso município, sem falar daquelas que acontecem na cidade. Estou apenas relatando as do interior que estão sendo feitas. Esse final de ano, no período que geralmente as coisas se acomodam um pouco, estamos trabalhando num ritmo frenético e acredito que até no começo dos, primeira quinzena de janeiro do próximo ano, sejam realizadas todas essas obras pelo nosso interior, que são muito importantes e esperadas, aguardadas. Tem gente que trabalhou bastante, né, Zeca? O Zeca também sabe o quanto batalhou pra aquele do capitel. Nós conseguimos dar continuidade e finalmente vai sair a obra tão aguardada. Todo final de ano nos convida a refletir, seja pelo nascimento do Salvador, no Natal, ou pelo término de mais um ano. O certo é que chegamos e isso é o que importa! Essa já é a razão suficiente para simplesmente agradecer a Deus e dizer à família, aos amigos, às pessoas o muito obrigado! Aos Colegas, o muito obrigado! Obrigado ainda por estarmos juntos e termos saúde, família, colegas, irmãos, amigos e por ainda podermos nos encontrar, respeitando-nos e nos admirando. Um bom Natal a todos! Um ótimo final de ano e um 2019 de alegria, saúde, muitos projetos, realizações e um bem viver. Boa noite a todos! E um feliz Natal e umas boas festas! Era isso, Senhor Presidente! Muito obrigado! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereador César Ulian.

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Cumprimento o Presidente desta Casa, em sua última sessão como Presidente, né; cumprimento também aos Colegas Vereadores, Colega Vereadora, uma saudação especial ao Capitão Tonatto, ao Tenente Selemar e ao Soldado Sagin, obrigado pela presença de vocês. Até nos causa uma certa pressão assim, né, a ter alguém fardado. Por isso que vocês são essenciais também na nossa comunidade, porque além da pessoa de vocês, a farda que vocês vestem já traz muita, muita responsabilidade em cima dela. Obrigado pela presença e por tudo que fazem pelo nosso município. Também um cumprimento ao Molon, ex-vereador, obrigado pela presença; a Camila da imprensa, comunidade que se faz aqui presente, servidores, obrigado pela presença de cada um. Gostaria de ocupar esse espaço para falar, entre outros assuntos, fazendo uma pequena retrospectiva do meu trabalho nesta Casa Legislativa. Como legisladores, gostaríamos de fazer muito mais pelo nosso município, mas muitas vezes somos, por questões políticas ou legais, impedidos de colocar em prática nossas ideias ou, em alguns casos, as necessidades e pedidos da comunidade que nos chegam. Desde o início do meu mandato, procurei defender e erguer as bandeiras dos mais necessitados, do meio ambiente, de projetos que de alguma forma beneficiam a maioria da população, sempre observando o bem comum. No ano de 2018, apresentei 23 indicações, solicitei nove requerimentos, protocolei duas moções, três projetos de lei e um projeto de resolução, totalizando 38 proposições. Também, como forma de estar mais próximo do cidadão, gostaria de destacar quatro locais onde pude estar com meu “Gabinete na Rua”: bairro Villaggio, bairro Granja União, localidade do Sete de Setembro e bairro São Cristóvão. Foi uma experiência muito gratificante, pois pude ouvir dos moradores as suas reivindicações e sugestões para a melhoria de cada localidade e de cada bairro. Apresentei também alguns projetos que representam os anseios da população. Nem todos obtiveram êxito, mas continuarei na luta para que, em 2019, possamos alcançar resultados positivos. Dentre os projetos apresentados, gostaria de destacar a instituição no município de Flores da Cunha do “Maio Amarelo”, mês dedicado à realização de ações de conscientização e educação em defesa da vida e da segurança no trânsito, já como lei municipal nº 3.374, de 23 de maio de 2018. Aqui novamente, gostaria de saudar, na pessoa do Capitão, todos os, as ações que a Brigada Militar vem realizando, né, nesse sentido, inclusive fui abordado pelo Capitão algumas vezes e na oportunidade pude parabenizar por este trabalho. Então a gente percebe que já vem melhorando muito. Então mais uma vez saudá-los por isso. A criação da Comissão Especial destinada a realizar estudos da revisão da lei municipal nº 522, de 13 de dezembro de 1969, o Código de Posturas e suas alterações, resolução nº 071, de 19 de junho de 2018. Emenda no projeto de lei que estabelece as metas e ações da Prefeitura Municipal para 2019, visando instituir a redução do IPTU para proprietários de imóveis que adotem medidas de sustentabilidade urbana, denominado como o “IPTU Verde”, emenda que foi vetada pelo Prefeito e o veto acatado pela maioria dos Colegas Vereadores. Também gostaria de destacar, que busquei junto ao Deputado Covatti Filho uma emenda no valor de cem mil reais para custeio repassada ao nosso hospital, que foi direcionada ao pagamento de salários dos médicos plantonistas que estavam com um pequeno atraso. Também, voltando para a questão da saúde, propus a criação do Cadastro Único de Doadores de Sangue no município de Flores da Cunha, como uma forma de incentivar esse ato, que além de um ato de amor, é um ato muito necessário que salva muitas vidas. Alteração do Código Tributário para retirar a limitação do requisito da metragem do imóvel aos aposentados, inativos e pensionistas, que comprovem renda igual ou inferior a três salários mínimos mensais e que sejam proprietários de um único imóvel utilizado exclusivamente como sua residência, projeto de lei complementar nº 007 que está tramitando nesta Casa. Quanto a este projeto, gostaria de destacar que houve uma discussão na Comissão de Finanças e Orçamento sobre a alteração que sugeri a respeito da exigência de certidão junto ao cartório de registros de imóveis para a comprovação de que é proprietário de um único imóvel. Então eu sugeri nessa, nesse projeto que fosse exigida apenas uma declaração assinada, a fim de facilitar o acesso do requerente a este benefício, já que além de ser oneroso, ou seja, um registro no cartório teria um custo que daqui a pouco acaba ficando, em comparação ao custo que ele teria de desconto muito próximo, é um empecilho também a mais para o aposentado que tem dificuldade de locomoção. Além disso, também gostaria de destacar que foi aprovada a lei federal nº 13.726, de 08 de outubro de 2018, que racionaliza atos e procedimentos administrativos dos poderes da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, e institui o Selo de Desburocratização e Simplificação. Por isso, sugiro à Comissão de Finanças que solicitem ao Fiscal Tributário da Prefeitura Municipal informações sobre como está a interligação destas informações entre outros órgãos do governo e do Município, pois com a informatização dos sistemas pode ser que estas informações sejam todas adquiridas pela Prefeitura Municipal sem a necessidade de deslocamento do aposentado até o cartório de registros. Como sugestão, então deixo ao Presidente, né, atual da Comissão de Finanças, que poderá solicitar ao Fiscal Tributário da Prefeitura que preste estas informações junto à Comissão, a fim de que estas dúvidas sejam dirimidas e o projeto aprovado com a máxima brevidade. Então a gente sabe que os sistemas interligados já estão muito avançados e provavelmente, com o número do CPF, já se consiga saber se a pessoa tem um imóvel só ou não, né? E não só no município, como a lei hoje coloca, né, porque ele pode ter um imóvel aqui, um imóvel na praia ou algum outro local, né, então é, provavelmente já esteja bem evoluída esta parte. Então nós também aqui estamos na metade do nosso mandato como vereadores. Hoje também, posso dizer por mim, que foram dois anos de muita, muito aprendizado, muitas experiências, com certeza o vereador que assumiu há dois anos atrás já é bem diferente do vereador que se encontra aqui hoje. Então o lado da política tem, tem muito dos dois lados, né? Muitas vezes a gente vê só um lado aonde coloca todos no mesmo saco e põe ali naquele lado negativo e a gente percebe que dá sim pra se fazer muita coisa e muita coisa voltada para o bem também. Então hoje também nós vamos ter a eleição da nova mesa diretora. Então por mais que as mídias já estejam divulgando aí algumas coisas que a gente viu no dia de hoje, a gente ainda tem uma votação pela frente, né, então tanto ao Vereador, candidato a presidente, Samuel, como ao Vereador Clodo, gostaria de, né, embora eu seja mais novo um pouquinho que vocês, gostaria de dizer pra vocês que vocês não tomem nenhuma decisão sozinhos. Porque uma que a chance de erro é bem maior e outra, que com várias opiniões, a decisão ela se torna mais, mais assertiva. Então por mais que vocês tenham este cargo, que vocês jamais tomem decisões sozinhas, isolados. Busquem sempre o apoio dos colegas, que com certeza todos nós aqui estamos pensando pelo bem do nosso município. Então acredito muito no nosso potencial, assim no meu como de cada um dos Colegas Vereadores, para que nos próximos dois anos façamos um mandato tanto quanto foi bom os dois primeiros quanto melhor podemos fazer. Então fica aqui os meus votos desde já de sucesso para um ou para o outro. Por fim também, gostaria de desejar um feliz Natal, né? Agora a gente chega, parece que quando a gente passa 15 de dezembro a gente se dá conta de que o ano vai acabar e às vezes vira tudo uma loucura. A gente fica meio desesperado nas questões dos trabalhos, nas questões de viagem, nas questões de festas de famílias e muitas vezes a gente esquece do essencial, que é conviver, que é viver em família, que pra quem acredita é preparar o coração para que Jesus possa nascer também dentro de nós e nos tornar cada dia mais seres humanos melhores. Então meu desejo é isso! Que pelo menos por um instante cada um de nós possa parar um pouquinho e permitir com que o Deus menino possa nascer no nosso coração. Tenho certeza que dessa forma seremos cada dia mais homens e mulheres melhores. Então fica aqui meu desejo de um feliz, um santo Natal, de um próspero e frutuoso ano novo e que a gente nunca esqueça do convívio, que por mais que talvez não tenha aquele prato na mesa, mas que tenham aquelas pessoas na mesa, sentadas junto com a gente. Então esse é o meu desejo. E eu transfiro o restinho do meu tempo pra Vereadora Claudete, que depois passará um vídeo, então precisará de um tempinho a mais. Obrigado e uma boa noite a todos! 
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Muito boa noite a todos! Agradeço ao Vereador César Ulian, por ter cedido parte do seu tempo. Cumprimento o Presidente desta Casa Legislativa, Vereador Moacir Ascari; os demais Vereadores; um cumprimento muito especial ao Capitão Daniel Tonatto, ao Tenente Selemar, ao Soldado Sagin; ex-vereador José Antônio Molon; Presidente do PTB, Antônio Ingles; Camila da imprensa, comunidade aqui presente, senhoras e senhores. Na última semana Flores da Cunha foi nota em vários noticiários e jornais em todo o estado, devido ao assalto seguido de sequestro no distrito do Mato Perso, ocorrido no dia 11 de dezembro, que foi palco de uma grande operação policial. O ataque à propriedade chama a atenção pela ousadia dos criminosos em visitar o alvo três dias antes, usando o mesmo veículo planejado para a ação. Dois dos quatro bandidos que efetuaram o assalto visitaram as vítimas se passando por policiais militares na manhã da última sexta-feira, no dia sete. Os homens, vestidos com uniformes da Brigada, pararam na residência a bordo de um Corsa, de cor escura, com placas de Porto Alegre, e chegaram pedindo informação. A presença dos assaltantes disfarçados de policiais fez com que as vítimas não desconfiassem inicialmente da abordagem durante o assalto efetuado na manhã da terça-feira. No momento da chegada dos assaltantes, estavam apenas três mulheres na casa, a dona da casa e duas cunhadas. Os quatro criminosos, com o uniforme da BM, portavam uma escopeta e pistolas, e ao chegar em frente à residência, fingiram estar lendo um mandado de busca. Isso facilitou o acesso à casa. Quando entraram na residência, os criminosos imediatamente renderam as mulheres e as prenderam no banheiro. Depois, cortaram os fios do telefone, vasculharam toda a residência, com acompanhamento das próprias mulheres, né? Quando estavam saindo da propriedade, levaram três espingardas e uma grande quantidade em dinheiro, cerca de 548 mil reais, que foi o que foi divulgado. Quando chegou um dos proprietários, também foi rendido e algemado. E este foi levado como refém no Corsa enquanto o grupo se dirigia para outra residência próxima. No local, renderam mais uma mulher, roubaram diversas armas. Toda a ação aconteceu ao longo de aproximadamente uma hora e meia. O refém foi deixado durante a fuga, graças a Deus, e o automóvel usado para o crime foi incendiado ainda no distrito do Mato Perso. Enquanto os criminosos fugiam com o refém, a Brigada Militar foi acionada. Logo em seguida, felizmente, né, o refém foi solto e não sofreu nenhum tipo de violência. É importante salientar a presteza com que a polícia agiu, se deslocando rapidamente até o local, sendo que participaram da ação guarnições de Caxias do Sul, Farroupilha e Flores da Cunha. Já falei nesta Casa, por diversas vezes, sobre a falta de segurança no interior do município. Fizemos reuniões e indicações ao Comandante da Brigada Militar e, desta vez... (Interferência do Presidente: Com a palavra Vereadora Claudete Gaio Conte. Pode continuar!). Volto à tribuna para agradecer, apesar de não termos a presença de um brigadiano permanente na localidade, uma necessidade pela localização do distrito e por ser uma rota de fuga. As ações de busca e o cerco formado durante a semana no local onde os criminosos abandonaram o veículo foram muito bem executadas. A operação foi rápida e estratégica. Helicóptero Guapo da BM e agentes do GATE se somaram ao efetivo que estava na operação, para juntos seguir o rastro dos criminosos. Em seguida, a equipe do Canil também passou a acompanhar a operação na busca de indícios deixados pelos bandidos. Por fim, três suspeitos foram encontrados e entraram em confronto com a polícia, sendo mortos na noite da quarta-feira. Gostaria de parabenizar e reconhecer o trabalho destes bravos policiais que recuperaram os valores em moeda corrente, as armas, celulares, objetos e capturaram os criminosos que, por não acatarem à voz de prisão, acabaram morrendo no confronto. Não comemoramos a morte dos malfeitores, porque mortes não são para serem comemoradas e muito menos incentivadas. Mas ações iguais a essas nos dão esperança de dias melhores, que o crime poderá diminuir diante de ações da Brigada, além de uma sensação de segurança, principalmente para o interior, que longe do centro sofre ultimamente bastante com os crimes. Infelizmente, segundo reportagens, nesse assalto tínhamos dois policiais militares envolvidos, membros da quadrilha, e isso nos entristece, pois depositamos confiança nesses profissionais que são treinados para nos proteger. E alguns, como acontece na sociedade, acabam desvirtuando suas funções e indo para o crime organizado. Sabemos que são apenas alguns casos isolados e que a nossa Brigada Militar que tanto nos honra não admite este comportamento e tomará os cuidados e as medidas para resolver estas questões. Por fim, gostaria de parabenizar mais uma vez o Capitão Daniel Tonatto e o Comandante do 36º Batalhão, Major Juliano Amaral, pelo excelente trabalho desenvolvido pela Brigada Militar, que nos deram retorno a todo o momento das ações que estavam acontecendo. Leve, Capitão Tonatto, o nosso abraço e todo o reconhecimento a sua tropa pela lisura e pelo profissionalismo no trabalho realizado. Outro assunto que gostaria de tratar é sobre um projeto de lei que protocolei na última semana, e que institui no município de Flores da Cunha o Dezembro Vermelho, mês dedicado à realização de ações de conscientização e prevenção contra o vírus HIV/AIDS e outras doenças sexualmente transmissíveis. Esse é um assunto delicado, o vírus HIV além de afetar muito a saúde dos portadores, traz consigo uma carga psicológica pesada. O momento do diagnóstico da infecção por HIV é bastante delicado e acaba acarretando uma avalanche de sentimentos e emoções. O acompanhamento de saúde mental para pessoas soropositivas é de extrema importância, não só pela dificuldade ao receber o diagnóstico, a rede de apoio que deve ser formada, a necessidade de compartilhar o diagnóstico com algum familiar e, também, a construção de futuras relações afetivas. Existem preconceitos e tabus associados, isso implica no isolamento dos portadores do vírus, o que torna difícil a convivência desses pacientes com o vírus e com as outras pessoas. O projeto de lei que apresentei tem por objetivo estabelecer o mês de dezembro como o mês específico no ano para que sejam realizadas ações no município de forma a conscientizar a população sobre a importância da prevenção contra a AIDS e outras doenças infecciosas sexualmente transmissíveis, desenvolvendo ações diversas de prevenção à saúde, com intuito de possibilitar maior qualidade de vida, com ações conjuntas a serem programadas pelas secretarias municipais, anualmente, durante todo o mês de dezembro. A Assembleia Mundial da Saúde, em outubro de 1987, com o apoio da ONU, transformou o dia 1º de dezembro em “Dia Mundial da Luta Contra a AIDS”, data que serve para reforçar a solidariedade, a tolerância, a compaixão e a compreensão com as pessoas infectadas pelo vírus. Deste modo, sugerimos em fixar o mês de dezembro como o mês de conscientização social a respeito do HIV, a exemplo de muitas outras cidades espalhadas por todo o país onde a Lei do Dezembro Vermelho foi aprovada e ações para a prevenção da AIDS são promovidas pelas administrações municipais. Em novembro de 2017 foi aprovada pelo Senado, e sancionada pelo Presidente Michel Temer, a lei que institui o Dezembro Vermelho a nível federal. Assim, além do Dia Mundial de Luta Contra a Aids, comemorado em 1º de dezembro, ações de prevenção, assistência, proteção e promoção dos direitos humanos das pessoas que vivem com o vírus da AIDS serão realizadas ao longo do último mês do ano. Uma pesquisa feita sob a encomenda do Ministério da Saúde e divulgada pela revista Medicine, aponta para um alarmante aumento dos casos de AIDS entre homens gays no país, sobretudo entre jovens. De acordo com os dados, a taxa de novos casos de HIV, entre jovens de 15 a 19 anos no Brasil, mais que triplicou entre os anos de 2006 a 2015, passando de 2,4 a 6,7 casos a cada 100 mil habitantes. Já entre 20 a 24 anos, a taxa dobrou de 15,9 para 33,1 casos a cada 100 mil habitantes. O estudo traz uma série de razões por trás do aumento da incidência do HIV no país. Um deles é o esvaziamento de campanhas de prevenção. Segundo dados da Secretaria Municipal da Saúde, em Flores da Cunha nós temos 73 pessoas que são portadoras do HIV. E para que este número não aumente é imprescindível a realização de campanhas de prevenção a doenças sexualmente transmissíveis, uma vez que atualmente campanhas como esta não são realizadas. Normalmente grande parte das pessoas reage ao HIV como se esse risco quase não existisse. É aí que começa a vulnerabilidade. A aprovação do Dezembro Vermelho é um passo importante para que as atividades sejam feitas em todos os municípios, por várias instituições, no intuito de podermos ir além de uma data única e fazer com que esse debate siga vivo na sociedade por mais tempo. Ações como palestras realizadas no Centro de Saúde, nas escolas, principalmente voltadas para o público jovem podem ser adotadas pela Administração Municipal. A confecção e distribuição de material gráfico também podem ser ações adotadas para a conscientização durante todo o mês de dezembro, intensificando esse trabalho para a prevenção de doenças sexualmente transmissíveis. Diante do exposto, contamos com a sensibilidade dos Nobres Vereadores na aprovação desta matéria. E como hoje é a última sessão do ano, também gostaria de fazer uma breve prestação de contas do meu trabalho enquanto legisladora nesta Casa. No ano de 2018 apresentei um projeto de lei, 15 requerimentos ou pedidos de informação, uma moção de repúdio, cinco moções de congratulações, duas emendas a Lei de Diretrizes Orçamentárias e 74 indicações, foram quase cem proposições encaminhadas a esta Casa e ao Prefeito Municipal. E destas 74 indicações, 10 foram atendidas pelo Executivo Municipal, o que dá um percentual de um pouco mais de 13%. No ano passado, eu protocolei 97 indicações e nove foram atendidas, ou seja, aumentamos o percentual de sugestões atendidas, o que me dá um pouco de esperança. E quem sabe, até um final deste mandato, consigamos que sugestões importantes trazidas por esta Vereadora sejam atendidas pela Administração Municipal com maior aporte financeiro, como é o caso do Fundo Municipal do Idoso; o calçamento do pátio na capela Santa Juliana, em frente à escola Antônio Souza Neto; e a tão esperada pavimentação da estrada que liga Otávio Rocha a Mato Perso. Também gostaria de relembrar aos novos Edis, que existe um projeto de decreto legislativo, de minha autoria, o “Bairro Consciente”, com foco na preservação do meio ambiente que tramita, para não dizer que está engavetado há mais de um ano, faço votos para que o novo presidente desta Casa Legislativa permita que seja posto em pauta. Por fim, gostaria de dizer que este ano, posso concluir, Senhor Presidente? (Assentimento da Presidência: Para concluir!). Para concluir, dizer que este ano que finda foi um ano difícil, polêmico, com muitas divergências de ideias, marcado pela intolerância e pelo auge de escândalos políticos. Tudo isso acompanhado por uma crise econômica histórica que assola o nosso país. Hoje o povo está desacreditado, prova disso foi o grande número de abstenções nas últimas eleições. Mas como um novo ano se aproxima, também a esperança se renova. Então o que esperamos para o próximo ano é que os governantes possam fazer um bom trabalho e dar aos brasileiros um pouco mais de dignidade. Aos Colegas Vereadores, agradeço pelo convívio, apesar de algumas divergências, que na maioria das vezes são salutares, agradeço pela amizade e pela parceria. Desejo a todos um bom Natal, um bom Ano Novo de muito trabalho dedicado ao bem do nosso município. Pela atenção de todos, muito obrigada!

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrado o Grande Expediente, passamos ao intervalo de cinco minutos para organizarmos a pauta da Ordem do Dia. E gostaria de lembrar a Vereadora, que quem faz a pauta não é o Presidente, mas sim, os membros titulares líderes das comissões ou líderes de partidos. 

ORDEM DO DIA
Está na pauta a Redação Final do Projeto de Lei nº 052/2018, que “Dispõe sobre a criação do Programa “Adote uma Lixeira” no município de Flores da Cunha e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou.

VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: A palavra está à disposição dos Colegas Vereadores.

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, este projeto da minha autoria ele vem em boa hora, porque a, dentro das limitações do Município em adquirir novos containers para ser distribuídos nas comunidades, tanto aqui no centro da cidade como no interior, devido à grande, à grande necessidade, à grande procura, ao grande, grande número de pedidos que a população pede e o setor do Meio Ambiente não tendo condições de atender a todos, então nós protocolamos este projeto para facilitar, de alguma forma, as empresas ou pessoas físicas interessadas em financiar, em adquirir esses containers e distribuir, né, em, ou em frente a seu estabelecimento ou na cidade. Poderá ter contrapartida então a colocação do, da propaganda do seu estabelecimento ou da sua empresa. Então nós protocolamos esse projeto, eu estou aqui pedindo a colaboração de todos os Colegas, pra que nós podemos, possamos aprova-lo e que beneficie a um maior número de pessoas possíveis no nosso município. Por isso eu sou favorável a esse projeto de lei. Obrigada, Senhor. 
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores; em tempo, gostaria de cumprimentar a Brigada Militar que se fez presente na noite de hoje; ao ex-vereador Zeca Molon, seja bem-vindo; ao Presidente do PTB, Antônio Ingles; comunidade que nos prestigia, funcionários desta Casa, sejam todos bem-vindos! Gostaria de fazer um breve comentário em relação a este projeto, de autoria do Vereador, Colega Vereador Clodo, em relação, ele tem o objetivo, nada mais é do que uma parceria público-privada, né, Vereador? E vem em boa hora, uma vez que nós temos, como foi colocado já, esse déficit muito grande no, na quantidade de containers. Muito embora esteja programado uma licitação no curto prazo, mas vem em boa hora, uma vez que a fila é grande, são quase 100 conjuntos que estão já na fila, é um número bastante elevado. Então acredito que seja..., o projeto sem dúvida é uma excelente ideia e torço pra que tenha o envolvimento da sociedade, os empresários que comprem esta ideia e compartilhem, né, ajudem o nosso município a dispor de mais contentores de lixo. Portanto, Senhor Presidente, eu sou amplamente favorável a esta proposição. 

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores. Eu gostaria inicialmente de parabenizar o Vereador Clodomir Rigo pelo encaminhamento desse projeto, e dizer que todo o projeto que estabelece uma parceria, né, entre a comunidade, entre o Poder Público é bem-vindo, né? Porque vem ao encontro de uma necessidade da nossa comunidade. Eu mesma já fiz solicitação de várias, né, lixeiras e containers em nosso município de necessidades que chegam até os Vereadores, a grande maioria aqui já fez, né? E a gente sabe também, né, da dificuldade que o Poder Público tem em adquirir a todo o momento além da depredação que acontece, né, ao natural ou ocasionada, né, pelos cidadãos. Então a gente vê com bons olhos esse projeto, parabenizo o Vereador e somos favoráveis, Senhor Presidente.  

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, ainda às pessoas que nos prestigiam. Também gostaria de manifestar abertamente o meu apoio a este projeto uma vez que, assim como a Colega Vereadora trouxe a informação, a maioria de nós Vereadores já protocolamos pedidos para a instalação de containers em diversas localidades. Então eu acredito que essa seja uma forma, por exemplo, de associações de bairros, de comunidades, de moradores daquela rua se unirem, daqui a pouco fazendo ali um pouquinho cada um conseguirem colocar um container de lixo pra manter o nosso município cada vez mais limpo. Nós que pensamos em turismo, então o ponto principal é isso, o turista gosta de ver uma cidade limpa. Então acredito que nós também, né, temos o direito de morar numa cidade limpa. E acredito que essa parceria público-privada também vai incentivar as pessoas a cuidarem mais, né? Porque daqui a pouco ah, a Prefeitura põe, a Prefeitura põe. Então esse tipo de parceria acredito que venha também ao encontro do cuidado das pessoas com os containers que eles também ajudaram a adquirir. Então é uma iniciativa muito positiva e conta com o meu apoio, Vereador Clodo.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Redação Final ao Projeto de Lei nº 052/2018 aprovado por unanimidade.

Está na pauta o Projeto de Lei nº 054/2018, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de lâmpadas de LED (Light Emitting Diode, ou Diodo Emissor de Luz) na rede de iluminação pública em novos loteamentos no município de Flores da Cunha e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou.

VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável.  

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: O projeto está em discussão.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores. Este projeto em discussão, de minha autoria, visa então definirmos como padrão para os próximos loteamentos no nosso município que eles disponham de iluminação por diodos emissores de luz. Já tive a oportunidade de defender esse projeto por duas vezes nesta Casa e, o que mais me preocupa no momento que propus esse projeto era a contenção de despesas do nosso município. Hoje o Executivo Municipal arca com cerca de dois milhões de reais anuais para a manutenção de todas as..., da iluminação pública, seja em áreas urbanas ou áreas rurais do nosso município e esse volume de recursos ele tende a aumentar, uma vez haja vista que a gente também acompanha nas nossas contas de luz, existem reajustes sequenciais por parte da prestadora de energia da nossa região. Portanto, além de ser mais econômico ele traz inúmeros benefícios em relação principalmente também à segurança, contribui para uma iluminação ou um gasto mais eficiente e é mais ecologicamente viável, né? Este projeto, também cabe salientar, que ele vem ao encontro de uma diretriz técnica da Prefeitura também que já está exigindo dos novos projetos junto aos loteadores, para que exista essa diretriz técnica, né, de aprovação. Também já conta com a aprovação por parte da subsidiária de energia da nossa região também que já está todos os aparelhos exigidos pela Prefeitura estão homologados junto à RGE. Então eu acredito que isso seja o início paulatino e, aos poucos, nós vamos adotar a iluminação a LED no nosso município. Com isso os custos de manutenção consequentemente diminuem por parte do Município e sobra recursos para que sejam substituídas lâmpadas antigas de vapor de sódio por lâmpadas novas. Então, desde já, eu solicito o apoio dos Colegas nesta proposição, Senhor Presidente.    

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, também gostaria de fazer menção a este projeto. Sempre gosto de dizer e disse inclusive em outras oportunidades, que todo o projeto que tramita nesta Casa ele deve ser avaliado pelo aspecto financeiro, claro, pelo aspecto ambiental, pelo aspecto social e por tudo que esse projeto pode apresentar para a comunidade. Entendo que o aspecto financeiro não seja o principal ponto desse, uma vez que a iluminação pública ela é paga por ponto e não por consumo. Mas, com certeza, pelo impacto ambiental que este projeto traz para este município adotando as lâmpadas LED, com certeza já é um motivo muito especial para ser aprovado nesta Casa. Por isso, manifesto o meu voto favorável a este projeto. 

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores. No momento em que também me manifesto favorável a esse projeto de lei e parabenizo o Vereador João Paulo Carpeggiani por ter protocolado essa intenção, eu gostaria de relembrar que o ex-vereador Luiz Antônio Pereira dos Santos durante muitos anos ou vários anos, né, enquanto esteve nesta Casa, reforçava a importância de se instalar lâmpadas LED na iluminação pública do nosso município e até então não tinha sido efetivado. Há uns quinze, vinte dias atrás eu li alguma matéria que a Administração havia divulgado a exigência de instalação de lâmpadas LED e, na sequência, o Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani encaminha e protocola o projeto de lei. Eu penso que vem ao encontro de uma necessidade, é um ótimo projeto e um menor custo para a manutenção, além de trazer benefícios aos cidadãos e mais conforto visual. Eu penso que as cidades todas, né, que estão aí buscando mais tecnologia, mais desenvolvimento estão se adaptando. A exemplo também da cidade de Farroupilha, o caminho dos peregrinos aí de Caravaggio, todo ele está sendo feito com lâmpadas LED. Muito bonito também para ser visto. Nós..., gostaria de me manifestar favorável e parabenizar mais uma vez o Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani pelo o encaminhamento desse projeto, Senhor Presidente.

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora. Acredito ser um belo projeto, Colega Vereador João Paulo, a gente sabe da preocupação com que você trata também a área ambiental do nosso município pensando sempre em planejamento e, dessa forma também esse projeto eu sei que foi discutido junto com o setor técnico da Secretaria de Planejamento. Com certeza após a aprovação e após nós já termos alguns loteamentos com a luz LED, também será uma carta na manga que o Município terá para negociar com a RGE para que baixe também o valor do ponto, né? Isso, eu sei que nas conversas com a RGE eles já tem lá que aonde tiver a luz de LED com certeza o valor do ponto que hoje se paga será menor também, né, o Vereador César? Toda a hora a Vereadora relembra, relembra e do passado não sai nada, né, Vereadora? Ele teve a oportunidade de fazer, foi dois anos presidente desta Casa, quatro ano vereador e não fez nada pelo município, né? O que vale é fazer, é deixar a marca, ter a ação de fazer. Falar, falar não adianta.    
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei nº 054/2018 aprovado por unanimidade.

Está na pauta o Projeto de Lei nº 058/2018, que “Dispõe sobre a realização de pedágios beneficentes nos logradouros públicos do município de Flores da Cunha pelas entidades sem fins lucrativos e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou.

VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável.  

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Eu transfiro a Presidência ao Vereador Ademir para fazer uso, defesa como o autor do projeto. 

PRESIDENTE ADEMIR ANTONIO BARP: Com a palavra o Vereador Moacir Ascari. 

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, na verdade como autor desse projeto de lei, não é que estamos banindo, proibindo os pedágios beneficentes no município de Flores da Cunha, mas sim nós estamos regulamentando, regrando. Porque hoje vem pessoas de qualquer lugar aí distribuem um santinho, um folhetinho, uma medalhinha e dizem que é pra finalidade A, B ou C, né? E aí quando vem as entidades do município tipo a Apae, Lions, Liga, Upeva, outras pessoas que necessitam realmente dos recursos arrecadados no pedágio, muitas vezes o motorista não para, não abre o vidro, porque de novo pedágio, de novo pedágio, né? Então certamente nós estaremos regrando isso, né, colocando como normas que venha até o Executivo Municipal, que faça a solicitação e depois o..., Secretaria de Trânsito vai lá coloca os cones, coloca as placas, faz, retira os cones, retira as placas e aí o motorista sabe que é um pedágio beneficente a alguma entidade. Então certamente nós estamos regulamentando. Porque hoje nós cansamos de ver pessoas fazendo pedágio e a gente não sabe realmente se os recursos são pra beneficiar alguém ou pra si próprio, né, então..., Às vezes eles fazem lá em São Gotardo, fazem ali na descida, quem desce aqui pra Linha 80, fazem fora do centro da cidade. Então nós estaremos somente regulamentando e não proibindo. Então até se o jornal quiser divulgar isso, que toda a vez que existir um pedágio tem que vir até à Prefeitura, fazer a solicitação, não custa nada, né, e existe um regramento, uma regulamentação. Assim deixa o motorista mais tranquilo, não precisa estar parando, uns desviam, né, pode dar um acidente, ali no postinho de saúde ali, sobem pelo posto, vão pela parada de ônibus, porque eles não querem ficar na parada esperando pra ser cobrados, né, eles acham que é mais um pedágio. E quem é do Lions, né, sabe também quando a gente faz pedágio beneficente, né, Barp, Zeca, o quanto é importante os recursos pra nossa instituição, a Apae de Flores da Cunha, que atende as pessoas que necessitam realmente. Quando a Upeva faz, também. Quando o Rotary faz, também. Quando outras entidades faz, mas são filantrópicas e a comunidade tem que saber também. E sempre é divulgado inclusive o resultado no jornal, das arrecadações que foi destinado a tal entidade. Então isso certamente vai facilitar, vai regrar e fazer com que essas entidades tenham mais credibilidade, e o motorista fique menos nervoso ao trânsito, mais sinalizado. Era isso, Presidente.   

PRESIDENTE ADEMIR ANTONIO BARP: Retorno a Presidência ao Vereador Moacir Ascari. 
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Gostaria de parabenizá-lo pela iniciativa. É um projeto que conforme o Senhor defendeu, acredito que traz mais idoneidade ao processo, né, à solicitação de pedágio por parte das entidades que estão ali solicitando. Certamente todos os munícipes são parceiros da comunidade e ajudam sempre que são chamados nesses pedágios. Porém, realmente não tem custo nenhum pra entidade, eu acho que só vem a qualificar o pedido de..., desses pedidos, dessas solicitações dessas entidades e legitimam, então, o pedágio beneficente no nosso município. Portanto, sou favorável a esta proposição.  

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, é importante esse regramento, né? A gente já sabe que no passado nós tivemos entidades de Caxias do Sul efetivando pedágios no nosso município, se aproveitando de eventos do nosso município, por exemplo uma Mostra Flores ou na..., ou numa Feira de Inverno uma entidade do município vizinho esteve no pórtico, esteve na saída para Nova Pádua fazendo pedágio sem autorização e sem sequer... Nós estivemos lá pedindo de quem que era a entidade, era uma entidade de Caxias do Sul nada a ver com o município de Flores da Cunha e estava lá fazendo e arrecadando isso. Então é importante que tenha esse regramento não só para saber quem é a entidade, mas também para que num final de semana que tenha um evento que traga muita gente de fora, que essas pessoas de fora não sejam, né, abordadas e recebidas na entrada do nosso município ou na saída por um pedágio de uma entidade. Então eu acho que pode ser em outra data, não em momentos que nós temos eventos no nosso município. Por mais que a gente tenha muitos eventos nos finais de semanas, mas, que o Executivo possa dar esse regramento junto com o calendário de eventos e ações que o Município esteja fazendo. 
VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora. Felizmente a maioria da nossas entidades são sérias, promovem os pedágios de maneira idônea. Mas é necessário essa disciplina, pois a gente corre o risco de ter a banalização do pedágio, se tornar uma coisa cotidiana que acham que todo mundo pode colocar um cone, bota uma placa e começar a cobrar dos transeuntes, dos automóveis que passam pela via. Então para se tornar uma coisa mais idônea acredito que é viável esse projeto, Senhor Presidente, e também para evitar acidentes, pois a maioria vão por conta própria, não se importando muito com as regras de trânsito e às vezes em locais inadequados o que propicia, consequentemente, talvez acidentes que possam ocorrer pela..., o (ininteligível) às vezes do motorista em escapar do pedágio ou achar que seja alguma blitz, alguma abordagem. Então essa disciplina, esse regramento é muito importante e nos dá a certeza que a obra está sendo bem-feita, Senhor Presidente. Sou favorável ao seu projeto.   

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores. Também gostaria de me manifestar a respeito da realização dos pedágios beneficentes e dizer que esse projeto somente está regrando, né, a realização desses pedágios. Regra inclusive que uma entidade, uma única entidade realize o pedágio por final de semana, o que é muito importante, e que essa mesma entidade pode realizar por três vezes durante um ano, então dá várias possibilidades pra entidade. Não se está limitando, né, somente regrando. Vai precisar de fiscalização, final de semana possivelmente, mas nós somos favoráveis a essa iniciativa de sua autoria, Senhor Presidente.  

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, eu também concordo, o Senhor foi muito feliz nesse projeto. O único receio que eu tenho é em questão à fiscalização, né? Nós temos hoje outros projetos de lei já no município, tanto a questão dos carros abandonados, a panfletagem de rua e, uma deficiência nossa no município é a fiscalização, né, os órgãos que fiscalizam. Mas, com relação ao projeto com certeza é um projeto muito bom, eu acho que vem em boa hora pra nós colocarmos normas, né, nesses pedágios e, eu acredito sim que, de maneira onde todas as pessoas consigam trabalhar juntas. Quem notar que existe na sua rua, no seu bairro algum tipo de..., no caso de arrecadação que não está autorizado, né, que faça essa denúncia, que procure os órgãos competentes e, que possamos sim inibir essa atuação em nosso município. Sou favorável ao seu projeto, sim.  

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei nº 058/2018 aprovado por unanimidade.

Também está em pauta o Projeto de Lei nº 061/2018, que “Inclui o Projeto 1128 no Anexo I de metas do Plano Plurianual e no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias e, autoriza a abertura de um crédito adicional especial no valor de R$20.000,00”, para pavimentação da estrada São João Batista/Capitel. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou.
VEREADOR SECRETÁRIO SAMUEL DE BARROS DIAS: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: A palavra está à disposição dos Colegas Vereadores.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, pessoas ainda que nos acompanham. Já defendi no Grande Expediente a importância dessa obra para o distrito de Otávio Rocha e região. É uma obra antiga muito aguardada, muito reivindicada pela comunidade, pelos moradores, pois faz parte de um caminho muito usado pelos nossos munícipes de Otávio Rocha, pela nossa comunidade lá e, é tão aguardada que, ao longo dos últimos anos foi muito pretendida. De tão aguardada e tão aguardada que ela é, ela foi, se tornou até certo ponto polêmica certas vezes, mas agora a gente tem a certeza que vai ser realizado pois já, felizmente conseguimos o início das obras e, acredito que nos mais, nos próximos dias haverá a sua realização. Então nada mais justo que aprovemos nesta Casa, Colegas, uma reivindicação antiga, um projeto já há vários anos que vem se delineando. A abertura da cancha e a preparação para receber a base e, posteriormente, o asfalto já foi completamente realizada, falta apenas alguns detalhes, alguns ajustes. E acreditamos sim que agora, nos próximos dias, com a sensibilidade do Executivo, atendendo nossas demandas, atendendo a demanda desse Vereador, atendendo a demanda da comunidade, dos moradores e de tantas outras pessoas que se manifestaram a favor, acredito que agora a obra vai sair. Então eu peço a colaboração dos Colegas na aprovação desse projeto.   
VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente. Importante projeto que está nesta Casa nesta noite, um projeto no qual há mais de três anos recebemos uma emenda para o município de Flores da Cunha para a pavimentação dessa estrada. Naquele momento, ex-vereador Zeca Molon junto com o Presidente desta Casa, lembro-me muito bem, no qual o Deputado Alceu Moreira destinou essa emenda para a pavimentação da estrada São João Batista lá do capitel do travessão Carvalho, Otávio Rocha. Porém nós não conseguimos, naquela época, introduzir um significado turístico naquela região, pois não era uma emenda do Ministério do Turismo e tentamos várias vezes protocolar e dar entrada e, por diversas vezes foi respondido ao Ministério, até que a gente não conseguiu mesmo. E naquele momento o prefeito disse não, nós vamos transferir para outro local para não perdermos esse valor. E o valor foi transferido pra Mato Perso, aonde foi feito..., ah é. Pro vinhos Hortência, pro vinhos Hortência. Foi transferido lá na localidade dos vinhos Hortência. E aí ficou o compromisso de quando o Município tivesse o valor, tivesse dinheiro em caixa faria essa estrada. A gente sabe da cobrança, por muitas vezes o Zeca que esteve aí, né, à frente deste projeto, também o Vereador Ademir Barp, o Fera, então..., Conseguiu, o Prefeito conseguiu ter agora os recursos para essa estrada, por isso que esse projeto está aqui de extrema importância nesta noite e, então, felicidades aí para mais uma conquista lá do distrito de Otávio Rocha. 

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores que nos prestigiam nesta sessão. É uma obra muito esperada, muito solicitada e também bastante prometida, né? E foi muito bom a fala do Vereador Scarmin, porque esclareceu, né, alguns pontos de polêmica existentes ao redor desta estrada, que o valor teria sido encaminhado e que teria sido desviado pra outra obra, enfim, e teria o envolvimento da Vereadora Claudete nessa história! Mas a Vereadora Claudete não estava aqui quando esse recurso foi destinado para a obra do Mato Perso, que fique muito claro. E vou ser sempre favorável a todos os valores que vierem em benefício do desenvolvimento do nosso interior. Por solicitação mesmo dos moradores do distrito de Otávio Rocha em 2017, ano passado, também fiz indicação reforçando a necessidade de se fazer o asfaltamento que ia até a estrada São João Batista. Então, eu vejo que quando se caminha junto, né, que as pessoas pensam num mesmo..., que tem o mesmo intuito, né, o mesmo objetivo, as coisas realmente acontecem. O importante é que o recurso está chegando, que vai ser aplicado nesta obra tão importante, que a comunidade está satisfeita, né, e que vai beneficiar a nossa gente, o nosso cidadão. Muito obrigada, Senhor Presidente. Sou favorável.  
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei nº 061/2018 aprovado por unanimidade. E com a benção do padre Marin, né, Zeca, naquela noite, né?

Encerrada a pauta da Ordem do Dia, encaminho para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final o Projeto de Lei nº 063/2018 e o Projeto de Resolução nº 002/2018; para a Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos o Projeto de Lei nº 062/2018.           

Encerrado os encaminhamentos e conforme determina o Regimento Interno desta Casa, hoje estamos encerrando o primeiro biênio desta legislatura, que compreende 2017/2018. Portanto, sendo esta a última sessão ordinária, conforme artigo 9º do Regimento Interno, devemos fazer a eleição da nova Mesa Diretora dessa Casa, bem como escolhermos a Comissão Representativa e, também, formarmos as Comissões Permanentes para o próximo biênio, em 2019 e 2020. Como é de conhecimento dos Colegas Vereadores e conforme lido no expediente recebido por esta Casa, nós temos a apresentação de duas chapas que concorrem à presidência da Mesa Diretora desta Casa. A chapa 1 apresentada tem a seguinte composição: Presidente, Vereador Samuel de Barros Dias; Vice-Presidente, João Paulo Tonin Carpeggiani; 1º Secretário, Vereador Moacir Ascari; e 2º Secretário, Vereador Éverton Scarmin. Chapa 2 apresentada tem a seguinte composição: Presidente, Vereador Clodomir José Rigo; Vice-Presidente, Pedro Sperluk; 1º Secretário, Vereador César Ulian; e 2ª Secretária, Vereadora Claudete Gaio Conte. Conforme determina o Regimento Interno desta Casa, como temos duas chapas, a votação deverá ser por voto nominal. Portanto, vamos começar a fazer o, pela votação nominal: Chapa 1, Samuel; Chapa 2, Clodomir Rigo. Então conforme eu chamo o Vereador, diga: Chapa 1 ou Chapa 2. Vereador Ademir Barp. 
VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Chapa 1, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Samuel de Barros Dias. 

VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Chapa 1, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Éverton Scarmin.

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Chapa 1, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Chapa 1, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Pedro Sperluk.

VEREADOR PEDRO SPERLUK: Chapa 2, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador Clodomir José Rigo.

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Chapa 2. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador César Ulian.

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Chapa 2. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereadora Claudete Gaio Conte.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Chapa 2. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: E Vereador Moacir Ascari, como Presidente, o último a votar. Deu empate, então Chapa 1. Por votação de maioria, a nova Mesa Diretora que tomará posse no dia 1º de janeiro de 2019 é a Chapa 1. Parabéns! Desejamos um profícuo trabalho! 

Eleita a nova Mesa Diretora desta Casa, precisamos formar a Comissão Representativa e as comissões permanentes para o próximo ano. Comissões Permanentes da Casa: Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Vereadores João Paulo Tonin Carpeggiani, César Ulian e Claudete Gaio Conte; Comissão de Finanças e Orçamento: Vereadores Ademir Antonio Barp, Clodomir José Rigo e Moacir Ascari; Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Vereadores Éverton Scarmin, Claudete Gaio Conte e Ademir Antonio Barp; Comissão Participativa e Popular: Vereadores César Ulian e Ademir Antonio Barp; Comissão de Prevenção às Drogas: Vereadores Pedro Sperluk, Éverton Scarmin e César Ulian; Comissão de Ética Parlamentar: Vereadores João Paulo Tonin Carpeggiani, Claudete Gaio Conte e Moacir Ascari; Comissão Representativa da Casa, Vereadores titulares: Samuel de Barros Dias, Moacir Ascari e Ademir Antonio Barp; e Vereadores suplentes: João Paulo Tonin Carpeggiani, César Ulian e Claudete Gaio Conte. Feita a nominata das Comissões para o biênio 2019/2020, desejamos um bom trabalho a todos. Passamos às

EXPLICAÇÕES PESSOAIS

Com os Vereadores inscritos. Com a palavra Vereador Ademir Barp.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, pessoas que nos acompanham ainda nessa noite. Dizer de que na última quinta-feira estivemos na formatura no Salão Paroquial do grupo de formandos do Senai, jovens aprendizes, né, que estão se lançando no mercado agora, jovens que prometem uma carreira de sucesso pelo que a gente percebeu lá, ou é pelo empenho ou pela dedicação. Conversando com os seus mestres, disseram que as turmas eram boas, dedicadas e que esperam muito daqueles jovens que ali se formaram na última quinta-feira. Tinha também Colega Presidente, Vereador Moacir Ascari, e o Colega Samuel. Tinha mais alguém lá? E foi uma bela festa de formatura, um belo evento a nível de educação, a nível de trabalho muito promissor. Também dizer que ontem, tivemos a nossa festa da Gruta. Mais um sucesso, repetindo o ganho dos anos anteriores, as pessoas contribuíram, as pessoas apareceram, nos prestigiaram. Um agradecimento à Uniterra, que sempre nos auxilia, sempre nos prestigia com a sua equipe de trabalho e nos ajudando na formação dos tratores, dos nossos agricultores, valorizando um pouco a nossa gente. E que nem falava no Grande Expediente, é um ponto turístico muito interessante que merece ser explorado. Por isso vai ganhar a sua pavimentação asfáltica no próximo ano. E também dizer, Senhor Presidente, que foi uma honra ter estado ao seu lado nessa Mesa Diretora, um aprendizado imenso. Vou carregar muito conhecimento e muito agradecimento pelo, pros próximos dias e com certeza vamos trocar de lugar, mas não vamos trocar de atitude, não vamos mudar de posicionamento, vamos ter ideias firmes, aprovando projetos que venha engrandecer sempre mais Flores da Cunha. E estaremos sempre à disposição de qualquer que seja a dúvida, qualquer que seja o entrave que possa ocorrer, estamos nas comissões, estamos aí para resolver e sempre acrescentar ao nosso município. Então um agradecimento aos Colegas de Mesa, agradecimento aos Colegas Vereadores, por esses dois anos que permanecemos aqui nesta Casa à frente da Mesa Diretora do nosso município de Flores da Cunha. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador João Paulo. 

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores, população que nos prestigia. Na última terça-feira, dia 11 de dezembro, participei juntamente com o Colega Vereador Ademir Barp, na posse da nova diretoria do Conselho Comunitário Pró-Segurança Pública, o Consepro de Flores da Cunha, uma entidade bastante importante no nosso município, né, que sempre teve uma parceria exitosa com a nossa Câmara de Vereadores, sempre estiveram aqui presentes conosco. E há quatro anos deixa a presidência o Itamar Brusamarello, né, uma trajetória bastante exitosa que foi lembrada naquela oportunidade. Consepro tem inúmeros projetos em desenvolvimento atualmente. E eu gostaria de desejar então meus parabéns e votos de sucesso ao Lucas Carenhato também, que já faz parte da diretoria, assumiu a presidência para o biênio 2019-2020. Também, como foi bem lembrado pelo Vereador César, chegamos à metade do nosso mandato, passou muito rápido. Com certeza o aprendizado aqui foi, foi grandioso, falo de minha parte, saber sobretudo lidar com diferenças, lidar com posicionamentos iguais e diferentes. Eu acho que isso é engrandecedor pra nossa, a nossa visão, pra nossa formação como ser humano, me faz muito bem, é de grande valia. E gostaria de compartilhar com todos vocês que até agora, e com certeza será até o final do mandato, uma grande oportunidade trabalhar com todos, cada um à sua maneira, agradecer o voto de confiança. Estarei como Vice-Presidente desta Casa, juntamente de, ao lado do Vereador Samuel e ao lado do Vereador Moacir Ascari no próximo mandato, agradecer a parceria. Desejar a todos um profícuo ano de 2019, de bom trabalho a todos nós e a todas as suas famílias, muita saúde, muita paz, só coisas boas fica o meu desejo a todos os Colegas e toda a população que sempre nos prestigia, né? Que tenham um feliz e abençoado Natal e um ano vindouro de muitas realizações para todos nós aqui nesta Casa. Muito obrigado! E parabéns, Senhor Presidente, pela condução! Foi um prazer tê-lo conosco. Obrigado!  
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereador César Ulian.

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Senhor Presidente, mais uma vez saudando os presentes, os Colegas Vereadores. Assim como já mencionei no Grande Expediente, tanto os nossos dois candidatos, né, estavam aí, tenho certeza que os dois eram, são capacitados para estarem à frente deste posto, por isso gostaria de desejar um bom trabalho, Vereador Samuel. E dizer que a gente também está sempre à disposição para qualquer coisa. Gostaria também de fazer um elogio ao departamento esportivo, né, que neste, neste final de semana realizará gincanas esportivas intercolegiais, né, é um outro nome, mas agora me veio esse. Mas muito bacana essa, esse envolvimento com o esporte, fazendo com que os adolescentes, as crianças, né, aprendam regras, aprendam convívio através de uma coisa atrativa. Então parabenizar todo o departamento e os organizadores desta gincana. Também teve um campeonato no poliesportivo de vôlei misto, quatro equipes inscritas, é a integração das gerações, acho que o esporte sempre é muito bem-vindo, porque ele ensina muitas coisas. Então que bom que estão sendo tomadas iniciativas nesta área também. No mais, gostaria de desejar um bom Natal a todos que aqui estão. Mais uma vez desejar uma boa semana e que 2019 seja muito proveitoso para todos nós. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Vereadora Claudete Gaio Conte.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores que ainda nos prestigiam nesta sessão. Dizer que no sábado pela manhã, eu estive acompanhando os intercolegiais, os jogos escolares que aconteceram no município de Flores da Cunha, envolvendo as escolas particulares, municipais e estaduais, muito bem organizado. Também apenas esclarecer, né, que o Poder Legislativo, Vereador Éverton Scarmin, não executa, né, o Poder Legislativo ele indica, ele propõe. Então o vereador Luiz Antônio, ainda em defesa a ele, né, vereador Luiz Antônio Pereira dos Santos não era Executivo, era Legislativo, indicou por diversas vezes a essa proposição da troca das lâmpadas por lâmpadas LED, não foi no momento entendido como uma necessidade pelo Governo, porque até então não havia acontecido, está acontecendo agora, simples assim, né? E os registros todos, né, tem conhecimento. Também desejar um bom trabalho à nova Mesa Diretora eleita nesta noite, né? Podem contar sempre com esta Vereadora. Que seja uma mesa..., não é pluripartidária, mas que seja uma mesa participativa, né, aberta, né, às demais ideias, para que consigamos crescer num trabalho como um todo em favor da nossa comunidade. Também acho muito importante agradecer à comunidade, pelo trabalho e por tudo que produz, porque nós falamos aqui de muitas obras e muitas ações que, e muitos investimentos que são realizados. Mas nós temos que enaltecer o trabalho da nossa comunidade, do nosso cidadão, porque esses recursos todos eles são oriundos do trabalho das pessoas, dos nossos cidadãos. Graças a esse trabalho, a esses dividendos, a esses recursos a Administração consegue investir. E a decisão no que vai ser investido aí, né, recai nas prioridades que são entendidas pelo Poder Público Municipal. Pra algumas pessoas talvez aquilo não seja prioridade no momento, pra outros seja uma outra prioridade. Mas enfim, importante que os investimentos eles estejam acontecendo e que o nosso município esteja sendo desenvolvido. E no mais, gostaria de desejar um feliz Natal, um próspero Ano Novo a todos os cidadãos florenses. Obrigada, Presidente!    
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereador Pedro Sperluk.

VEREADOR PEDRO SPERLUK: Retiro, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Com a palavra Vereador Éverton Scarmin.

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, às pessoas que ainda nos prestigiam; em tempo, saudar Presidente do PTB, o Antônio Ingles; ex-vereador Zeca Molon; vereador suplente, o Bassani; à comunidade aqui que nos prestigia. Cinquenta por cento do nosso mandato estamos concluindo, né? Acredito que muito aprendizado, algumas vezes opiniões, posições diferentes, mas com certeza muito aprendizado nesta cadeira, nesta Casa com os Colegas Vereadores. Quero parabenizar a Mesa Diretora que finda o seu biênio, né, em nome do Presidente, Vice-Presidente, 1º Secretário, o 2º Secretário. E desejar ao nosso novo presidente, à nova Mesa Diretora, Samuel e Vice-Presidente João Paulo, o 1º Secretário Moacir, também faço parte da Mesa como 2º Secretário, que tenhamos um bom ano, né, desse, com a, com conduta ilibada e sempre respeitando a todos os Colegas Vereadores desta Casa, para que tenhamos um ano com excelente projeto e com excelentes atividades. Eu quero falar do Proerd, não pude estar presente na formatura, o Vereador Samuel esteve lá presente, não sei se mais algum Vereador? O Presidente também, o Ademir Barp, então importante programa que foi retomado no município de Flores da Cunha, duzentos e cinquenta crianças, né? Que esse programa educacional de resistência às drogas e à violência com certeza ele fará toda a diferença na vida dessas, desses jovens e de suas famílias também. Então esse programa é um projeto do nosso ex-prefeito e ex-deputado Alberto Oliveira, quando esteve como deputado ele trouxe para o estado do Rio Grande do Sul e com certeza ele faz toda a diferença para os nossos jovens. A Brigada Militar acho que a entidade do Rio Grande do Sul que mais orgulha e mais representa os gaúchos, né? Isso são 181 anos de Brigada, mas as ações das últimas duas semanas com certeza nos deixam mais orgulhosos, né? Abateram 19 bandidos em grandes operações e com certeza, é, no meio disso um colega de farda, é, mais um morto, né, o  outro preso, mas parece que está indo pra rua já, soltando. Infelizmente a Brigada prende e o Judiciário solta, né? Mas parabenizar ao Capitão Tonatto, só pra finalizar, o Tenente Selemar e o Sargento Sajin, né, pela Brigada do município de Flores da Cunha. E desejo um feliz Natal! Boas festas! Muita saúde e paz para todos! 
VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, pessoas que ainda nos acompanham. Também queria deixar o reconhecimento a nossa Brigada, Brigada dos municípios vizinhos, pela presteza e pela bravura dos atos da última semana, não só na nossa região, mas também fora da nossa região. Temos contatos que nos passaram de municípios que tiveram essas abordagens e essas investida desses bandidos e que foram uns presos e outros acabaram sendo alvejados e mortos. Então pela bravura da nossa Brigada, a de Flores e a do Estado e dos municípios vizinhos, os nossos reconhecimentos de gratidão pelo trabalho prestado a nós, que tantas vezes às vezes a gente critica a nossa falta de segurança, temos coisas boas também, né, na, acontecendo com a nossa Brigada. Também dizer de que no último sábado, tivemos as finais do máster e a final do, da primeira divisão. Eu e o Colega Vereador Clodo não fomos felizes na nossa disputa, ficamos com o vice-campeonato, mas o que valeu foi pela organização. Queria parabenizar o Valentim, toda a sua equipe, pela retomada do campeonato da, do futebol da primeira divisão, dos másters, dos veteranos. E o que se viu sábado foi a volta de um campeonato em grande estilo, mesmo sendo vice, né, Clodo, nós fomos vice, mas fomos lá, o que vale foi a organização, o que vale foi a convivência, foi a integração entre os clubes. E parabenizar os másters da Linha 80, do Rui Barbosa, que acabaram nos vencendo nos máster. E parabenizar o Esporte Clube Palmeiras, lá o travessão Carvalho, a minha comunidade, né, que depois de três finais e quase, e sessenta anos de fundação, conseguiu o seu primeiro título da primeira divisão. Então foi uma festa bonita, uma festa grande e a importância de se ter uma alternância também nos clubes do nosso interior, para não se ter o, às vezes a hegemonia de um clube ou outro no nosso município. Isso nos deixa feliz. E acreditamos que no próximo, próximo anos os campeonatos com certeza vão ser melhor, melhor, mais organizados como sempre foram nos anos anteriores. Então essa retomada do campeonato no esporte de Flores da Cunha ela é importante e vital para mantermos os nossos jovens sadios, longe de outras, outros atrativos que não tão importantes como o esporte. Então parabenizar mais uma vez a Linha 80, o Rui Barbosa, o Cruzeiro que foi vice-campeão no máster, e o Palmeiras que foi campeão na primeira divisão, e o Esporte Clube Cruzeiro de São Gotardo, que foi às duas finais e, pela nossa felicidade, perdeu na primeira divisão e ficamos no máster, né, Clodo, mas valeu! Obrigado e um bom fim de semana! E à Mesa Diretora que se forma hoje, sucesso!    
VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Senhor Presidente, Nobres Vereadores, Vereadora, todos que nos prestigiam aqui nessa noite, todos nossos Colegas aqui da Câmara, meu boa noite. Especial aqui deixar registrado ao nosso Capitão Tonatto, e o Tenente Selemar e o Soldado Sagin que estiveram aqui presente, parabenizando eles no maravilhoso trabalho do Proerd que foi retomado. E foi muito bom, consegui pegar lá um pouquinho lá, foi, é um programa fantástico, maravilhoso e com certeza ele tem o seu objetivo alcançado. Eu tenho filhos que não puderam participar, mas tenho sobrinhos que participaram e até hoje eles lembram, né, do Proerd e com certeza tiveram boas informações. Então é um programa sim, que precisa ser mantido e na medida do possível que ele tenha, né, seja extensivo a todas as escolas do município, das mais pertos às mais longínquas. Zair Molon, Jair Molon melhor dizendo, Zeca Molon, né, ex-vereador desta Casa, muito boa noite; Cedir Bassani, suplente de vereador, está aí conosco nessa noite também; Camila Baggio do jornal O Florense; quero deixar registrado aqui, Antônio Ingles, Presidente do PTB, boa noite; Seu Antônio que está sempre conosco aí, do loteamento Monte Belo, muito obrigado pela sua presença, boa noite; também temos nessa noite aqui o Pastor Cristian, o Pastor Marciano, muito obrigado pela presença de vocês; o Eloan, né, muito obrigado. Bom, eu quero primeiramente parabenizar por esses dois anos que aqui estive, né, estou, né, mais nessa, nesses dois anos de trabalho como 1º Secretário nesta Casa. Foi realmente dois anos de muito aprendizado, né, primeira oportunidade que temos de estar aqui. E com certeza, se a comunidade assim entender, queremos continuar quando chegar o momento oportuno, mas foi dois anos de muito aprendizado e quero agradecer Presidente Moacir, Vice Ademir Barp, também o César aí, que também como 2º Secretário que quase hoje conseguiu, né, a segunda vez, né, né, muito obrigado pelo, pelos momentos que nós tivemos aqui, foi de grande aprendizado. E quero também agradecer aos Colegas que se colocaram à disposição nessas duas chapas que foram colocadas nessa noite para a Mesa Diretora. Graças a Deus fui o Presidente, né, fui eleito pela maioria, eu quero agradecer aos Colegas que contaram, que eu pude contar nesse momento e parabenizar, também, a segunda chapa que com certeza realmente todos tem condição de ser e fazer um bom trabalho. A minha intenção como Presidente que estaremos no próximo ano é manter o diálogo acima de tudo e que sim, que essa Casa continue, né, nos bons trabalhos que ela tem feito, né, esse é o objetivo. Aqui não há ninguém do mal, ou um grupo do mal ou um grupo do bem, todos nós queremos o bem para Flores da Cunha. Então por isso nós somos representantes da nossa comunidade. E quero desejar um feliz Natal e um próspero Ano Novo a todos! E que 2019 venha com muita benção de Deus pras nossas vidas, às nossas famílias e possamos ter grandes realizações! Então meu muito obrigado, uma boa noite a todos e Deus abençoe e até a próxima! 

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, ainda pessoas que nos assistem. Quero dizer, Ademir, que vice e nada não, é a mesma coisa. Nós participamos é pra ganhar o título, a intenção era essa, né? Mas infelizmente não conseguimos, né? Mas tudo bem, valeu a parceria, né, valeu a parceria nossa. E com relação ao Vereador Samuel, quero te dar parabéns por duas coisas: primeiro, pelo Senhor ser eleito presidente; e segundo, pro Senhor ter conseguido quatro votos do PMDB. Isso aí acho que foi o seu maior feito! Imagino quantas negociações deve ter havido, né, porque na coligação pra conseguir os seus méritos, os seus feitos, existe bastante negociação. Méritos pro Senhor, que conseguiu fazer essa negociação com o PMDB, onde teve quatro Vereadores e o Senhor conseguiu a Presidência. Que o Senhor tenha êxito no seu trabalho, né, que como foi falado, que consiga unir o grupo, todos trabalhando em prol do município sempre. E no mais, desejar a todos um feliz Natal, um bom Ano Novo, com muito trabalho para todos nós no ano que vem. Era isso, obrigado. 
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Encerrada as Explicações Pessoais, passamos aos Informes da Presidência. Vice também tem seu valor. O Presidente da República hoje é presidente. E na ausência do presidente, o vice assume. E quero agradecer, na última segunda-feira, que estiveste a frente desta Casa para fazer o encerramento da sessão, porque fui representar também a Câmara de Vereadores junto ao Proerd. Na última segunda-feira, então, participamos da formatura do Proerd, no Salão Paroquial. Duzentos e cinquenta alunos participaram do Programa Educacional de Resistência às Drogas (Proerd), que foi desenvolvido pela Brigada Militar e com apoio da Secretaria de Educação, estudantes do 5° ano das escolas municipais, estaduais e particulares de Flores da Cunha. Parabéns a todos envolvidos! Agradecer também depois, na sequência, o Vereador Ademir Barp e o Vereador Samuel que também se fizeram presente. Na terça-feira à noite, gostaria de agradecer o Colega Vereador Ademir Barp que esteve representando esta Casa na posse do novo presidente do Consepro. O diretor executivo do Centro Empresarial Lucas Carenhato, assume em primeiro de janeiro de 2019 a presidência do Consepro, até então conduzida pelo Itamar Brusamarello. A ambos, pelo trabalho realizado e pelo desafio à frente da entidade, nossos cumprimentos. Ainda na terça-feira, gostaria de agradecer o colega Vereador Samuel de Barros Dias, que esteve representando essa Casa na formatura de 23 alunos do Projeto Novos Horizontes, no restaurante do Clube Independente. Durante o ano os jovens participaram de uma formação multidisciplinar profissionalizante, com ações para despertar as habilidades e competências, incentivando a formação de jovens empreendedores, com possibilidade de gerar sua própria renda e propor vivências práticas em estágios ou trabalhos voluntários. O projeto é desenvolvido em quatro pilares: Formação Humana e Cidadã, Reforço Escolar, Atividade Física e Qualificação Profissional. As atividades envolveram 31 profissionais da Escola de Educação Profissional Ver, de Antônio Prado, e da Universidade de Caxias do Sul, que desenvolveram cursos de informática e integral profissionalizante. Na quinta-feira à noite, dia 13, participei da formatura do curso de Assistente Administrativo pelo Programa Menor Aprendiz, de empresa, na participação na área de RH, através do Senai e em parceria com o Centro Empresarial. Também estiveram presente o Vereador Ademir Barp, que o filho também fez a formatura, então meus cumprimentos, e o Vereador Samuel. Na sexta-feira à noite, participei do jantar da confraria da Florense, que tem o objetivo, que o Vereador Scarmin também, o objetivo mensalmente de reunir realizando jantares, e o valor arrecadado de cada jantar é repassado pra entidades ou pessoas com alguma necessidade, encerrando as atividades do ano de 2018. E 50% de todo o valor arrecadado sempre vai pro Projeto Mão Amiga, que atende as crianças carentes do nosso município. No sábado à tarde, gostaria de agradecer o Colega Vereador Ademir Barp e Vereador Clodo que estavam presente, né, representando esta Casa na final do campeonato de veteranos, no Estádio Municipal Homero Soldatelli. Vencedor: Rui Barbosa, da Linha 80, contra o Cruzeiro, de São Gotardo. Também o Palmeiras e o Cruzeiro, onde vencedor foi o Palmeiras, né? Estiveram representando. No domingo, agradecer ao Vereador Ademir Barp que esteve representando no almoço da Gruta, em Otávio Rocha. Eu juntamente com o Colega Vereador Éverton Scarmin estivemos, no domingo, no almoço de encerramento do CTG Querência de São Pedro, a convite do Patrão Antonio Segundo Romano. Gostaria de lembrar a todos e convidar, né? Ah, e hoje agradecer ao Vereador Samuel de Barros Dias e o Vereador Ademir Barp que estiveram representando essa Casa, realizado pela Emater, na abertura do Caminho dos Mirtilos, na agroindústria Silber, do travessão Carvalho. Convidar a todos para quinta-feira, dia 20, às 17:00 horas, para entrega, né, das reformas e do projeto, então. Então temos a..., na quinta-feira temos também a reunião de comissões, né, que é a última e, convidar a todos, então, para este horário. Hoje, ao encerrar meu mandato à frente, a não ser que tenha alguma extraordinária até dia 31, à frente deste Poder Legislativo, nesta última sessão ordinária deste ano de 2018, não poderia deixar de registrar a minha alegria e orgulho de ter representado esta Casa Legislativa sempre com muita dedicação e zelo por este poder. De modo especial, gostaria de agradecer a Mesa Diretora que dividiu comigo esta responsabilidade, Colega Vice-presidente Ademir Barp, Colega Vereador Samuel de Barros Dias e Colega Vereador César Ulian. E todos os Colegas que participaram. Ao encerrarmos este ano podemos comemorar porque foi, sem dúvida, mais um ano produtivo e positivo para o Poder Legislativo Municipal, composto por nove vereadores sérios, coerentes, comprometidos com suas bandeiras de luta em favor da população, além dos suplentes de vereadores que assumiram ao longo deste ano, podem sim, se orgulhar do trabalho que desempenharam em prol dos anseios de toda a nossa população. Os objetivos foram alcançados com muita responsabilidade, que o cargo de presidente exige. A Câmara Municipal encontra-se em uma situação de equilíbrio, como todos puderam acompanhar na última sessão, que só foi alcançado graças à cooperação de todos os Colegas Vereadores e servidores desta Casa, os quais mais uma vez gostaria de agradecer pelo esforço desempenhado e dedicação na realização de suas funções. Hoje me despeço com a sensação de dever cumprido. Encerro agradecendo a Deus primeiramente, a minha família, que sempre esteve ao meu lado. Que muitas vezes o papel de presidente, muitas vezes vocês veem que não é simplesmente um ou dois eventos, são vários eventos. Amanhã à noite nós temos seis formaturas, então sempre é delegado, então, alguém para representar esta Casa. Esperamos que o novo presidente também faça isso, que sempre aonde nós estivermos, estejamos nós representando a Câmara de Vereadores, assim como todos os Vereadores o fizeram durante esse biênio. Sempre que estavam presente estavam representando o Poder Legislativo, e muito bem. Então espero que o senhor presidente também adote essa..., se quiser, né, que adote também isso. Neste momento então, enquanto estamos a poucos dias de celebrar o nascimento de Jesus, quando as esperanças se renovam na busca da felicidade e todos os corações estão irmanados no amor, na tolerância e no perdão, e na paz entre os homens, independente de nações, credos e ideologias, dirijo esta mensagem a todos aqueles de boa vontade. Desejo-lhes um feliz Natal e um próspero Ano Novo!
Agradecendo a proteção de Deus, declaro encerrada a sessão ordinária desse dia 17 de dezembro de 2018, às 20h31min. Tenhamos todos uma boa-noite!
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