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SESSÃO 2.494 – ORDINÁRIA

25 de fevereiro de 2019
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão plenária ordinária desse dia 25 de fevereiro de 2019, às 18h10min. Um cumprimento especial aos Nobres Colegas Vereadores, aos funcionários desta Casa, à imprensa, ao público presente, sejam todos bem-vindos! 
LEITURA DOS EXPEDIENTES
Eu solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente recebido do Poder (Executivo) Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.

VEREADOR SECRETÁRIO MOACIR ASCARI: 
EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:
Ofício nº 016/2019, que responde o requerimento da Câmara nº 002/2019 e encaminha cópia do memorando nº 013, da Secretaria de Planejamento, Meio Ambiente e Trânsito, que informa que o Município não recebeu nenhum protocolo solicitando o desmembramento e a regularização dos lotes pertencentes ao condomínio de matrícula nº 1082, em atenção ao requerimento nº 001/2019, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte. 

Convite da Prefeitura Municipal, através da Secretaria de Turismo, Indústria, Comércio e Serviços, para participar dos lançamentos da marca e do site turístico, no dia 07 de março de 2019, às 18:00 horas, no Flores da Cunha Hotel. 

Convite do Município de Flores da Cunha, para participar da abertura oficial da 10ª Mostra Flores e Feira Agroindustrial, no dia 09 de março de 2019, às 10h30min, no Parque da Vindima Eloy Kunz, em Flores da Cunha.
EXPEDIENTE DE VEREADORES:
Projeto de Lei nº 009/2019, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que “Denomina de rua Felisberto Pereira da Silva uma via pública localizada no bairro Nova Trento, no município de Flores da Cunha”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2019, de autoria do Vereador Moacir Ascari, que “Aprova a Prestação de Contas de Governo referente ao exercício de 2016 do Prefeito Municipal de Flores da Cunha”. 

Nova Redação ao Projeto de Lei Complementar nº002/2019, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que “Inclui parágrafo único no art. 37 da Lei nº 522, de 13 de dezembro de 1969 - Código de Posturas do Município de Flores da Cunha, para dispor sobre a limpeza de terrenos urbanos autorizando a Prefeitura Municipal a realizar a limpeza de imóveis particulares com posterior cobrança”. 

Indicação nº 017/2019, de autoria do Vereador Samuel de Barros Dias, que indica ao Prefeito Municipal a instalação de uma placa com a denominação da praça José Vieira de Brito, localizada no bairro União. 

Indicação nº 018/2019, de autoria do Vereador Pedro Sperluk, que indica ao Prefeito Municipal a colocação de uma parada de ônibus com abrigo na localidade do travessão Alfredo Chaves, em frente à residência do Senhor Antoninho Viapiana. 

Indicação nº 019/2019, de autoria do Vereador Pedro Sperluk, que indica ao Prefeito Municipal a colocação de uma parada de ônibus com abrigo na rua dos Motoristas, esquina com a rua Dr. Benito Rotta, no bairro União, conforme imagens anexas.

Indicação nº 020/2019, de autoria do Vereador Éverton Scarmin, que indica ao Prefeito Municipal que, futuramente, seja possibilitado o uso da via de acesso ao Parque de Eventos Antônio Dante Oliboni para eventos esportivos de “arrancadão”, concentrando com eventos de motocross, veloterra e jeep cross.

Indicação nº 021/2019, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que indica ao Prefeito Municipal a instalação de um redutor de velocidade, com a devida sinalização, na rua Zilmar Ceconello, mais precisamente no trecho da via compreendido entre as empresas Frutiflores e Alumasther.

Indicação nº 022/2019, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal que realize os reparos necessários na estrada de acesso ao parque da Gruta, em Otávio Rocha, na junção do asfalto e da estrada de chão, conforme imagem anexa. 

Indicação nº 023/2019, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal que não meça esforços para que o Procon passe a funcionar no município de Flores da Cunha. 

Indicação nº 024/2019, de autoria do Vereador Clodomir José Rigo, que indica ao Senhor Nelson Lídio Nunes, Diretor Presidente da EGR (Empresa Gaúcha de Rodovias), a construção de uma rotatória ou a instalação de redutores de velocidade no Km 89 da RS-122, na localidade de São Gotardo, entre os municípios de Flores da Cunha e Caxias do Sul, conforme imagens e abaixo-assinado anexos; e também, indica ao Prefeito Municipal que interceda junto à EGR para a realização desta obra.

Requerimento nº 004/2019, de autoria do Vereador César Ulian, que requer a prorrogação pelo prazo de 30 dias para emitir o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Lei Complementar nº 003/2019, que “Institui o Plano Diretor Municipal de Flores da Cunha”. 

Requerimento nº 005/2019, de autoria do Vereador Moacir Ascari, que requer a prorrogação pelo prazo de 60 dias para emitir o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento sobre o Projeto de Lei Complementar nº 007/2018, que “Altera o inciso VIII do art. 23 e o inciso III do art. 128 da Lei Complementar nº 01, de 22 de dezembro de 2000, Código Tributário Municipal”.
EXPEDIENTE DE DIVERSOS: 
Relatório Final 2015-2018 encaminhado pela Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, para conhecimento dos Vereadores.
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrada então a leitura dos expedientes, passamos ao 
PEQUENO EXPEDIENTE
Com os Vereadores inscritos. Então está com a palavra, agora, Nobre Vereadora Claudete Gaio Conte.
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores que nos prestigiam nesta sessão. Eu gostaria de utilizar este espaço para justificar as indicações encaminhadas por mim durante esta semana. A primeira delas faço referência à instalação do Procon no município de Flores da Cunha. E gostaria de mais uma vez pedir para que o Prefeito Municipal não meça esforços para atender essa demanda da comunidade. É uma necessidade vivida pela população florense, os dados que chegam até esta Vereadora é de que há vários casos já estão sendo atendidos pelo município de Antônio Prado. Vejam bem! Antônio Prado, município que possui a metade da população que nós temos, tem Procon funcionando e atendendo inclusive, fazendo encaminhamentos para munícipes de Flores da Cunha. Nós sabemos de todo o envolvimento da Administração Municipal, de reuniões que aconteceram no passado, inclusive da tentativa de se fazer aí um trabalho juntamente com a UCS, né, no ano de 2018. Inclusive ocorreram reuniões em agosto do ano passado, no gabinete do Prefeito, alguns vereadores aqui presentes estavam, acho que na época o Vereador presidente Moacir Ascari, em que o Prefeito se comprometeu em uma semana dar um retorno à comunidade, e esse retorno até agora não chegou. A gente sofre bastante cobrança por parte dos idosos da Adiflores, que representam aí um número expressivo de idosos no nosso município, e que falam que os idosos estão sofrendo com situações com bancos, com mercados, com lojas, enfim, que nós precisaríamos deste serviço urgentemente em nosso município. Então eu penso que a Administração ela tem por obrigação atender a necessidade da população. Quem paga o nosso salário enquanto vereadores, enquanto administradores, secretários, funcionários, o que for, é o recurso que vem oriundo do trabalho exercido pela população. Então nada mais do que a nossa obrigação é fazermos com que ela seja bem atendida. Então nós falamos de Procon aqui há muito tempo! Há bastante tempo! A maioria dos municípios da região tem o Procon instalado em seus municípios. E municípios com um número menor, reduzido de população, também tem o Procon instalado no seu município! Falam em mais de mil processos que estão acumulados hoje no Fórum, e que eles seriam com certeza, né, resolvidos e encaminhados por esse profissional. Então me parece que falta um olhar especial pra esse problema. É uma necessidade vivida pela população e eu penso que nós temos com certeza, né, autonomia para resolver isso, o Prefeito Municipal pode resolver isso, como às vezes se consegue, se encontra recurso para outras coisas que a população era contrária no passado, e que está aí pra todos verem em, mais adiante falo sobre isso também. Eu gostaria de mostrar uma imagem também, que eu estou solicitando a atenção especial da Administração, já agradecendo o jornal O Florense pela belíssima reportagem feita com a nossa estrada, que liga Otávio Rocha a Mato Perso, e essa avaria, né, que se encontra ali, entre o asfalto de Otávio Rocha, indo em direção à Mato Perso. (Exibição de imagem através da televisão). Então tem causado danos aos automóveis. Claro que existe aí um valor de 150 mil que será destinado pra ser feito ali um, uma parte de asfalto até a gruta, mas isso ainda vai demorar um tempo! Então, se esse reparo for feito aí, também vai facilitar, né, a trafegabilidade dos veículos. Por ora era isso, Senhor Presidente. Muito obrigada!  

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Com a palavra o Nobre Vereador Éverton Scarmin.

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, comunidade que nos prestigia nesta noite. Utilizo deste espaço então, conforme indicação nº 20, aonde lá no Parque de Eventos Antônio Dante Oliboni, a Secretaria de Obras está trabalhando na via de acesso, que dá acesso aí pelo Eremitério do Frei Salvador, na rua Terezinha Mari Zorgi. Então nós queremos, já conversamos também no final de semana com o pessoal do Obras aí, pra que essa via seja feita, já que as máquinas estão trabalhando na sua extensão, que dá em torno de seiscentos metro, estão fazendo o alargamento e a compactação dessa via, para que ela seja feita de nível bem plano, para assim podermos atender uma demanda de boa parte de jovens da nossa comunidade, alguns desses que são praticantes desse esporte do arrancadão, né, a gente sabe que o município de Antônio Prado tem uma pista pra isso e faz muitos eventos lá. Flores da Cunha já sediou esse evento algumas vezes na, no nosso acesso sul, em frente aí à fábrica de Móveis Florense, né, nos anos de 96, 97 e 98. Então a indicação é uma necessidade. A gente, os nossos jovens estão sempre pedindo pra que haja eventos, pra que eles possam ter o que fazer nos finais de semana. Então acho que é uma indicação simples, pois esse local já está sendo preparado e está sendo também, e será pavimentado. Então que essa pavimentação seja num, que seja compatível com a utilização para esse esporte também. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Passo a palavra então ao Nobre Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani.
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores, um cumprimento especial à imprensa, população que nos prestigia, funcionários desta Casa; Alex Heberle, Presidente da Associação Comunitária Fenavindima; sejam todos bem-vindos! Eu utilizo deste espaço, Senhor Presidente, para falar sobre a indicação protocolada no decorrer dessa semana, de número 021, que trata da necessidade de nós colocarmos um redutor de velocidade na rua Zilmar Ceconello, aqui está o Carlos que é morador dessa via e seguidamente se preocupa com as condições de velocidade nesta via. E o objetivo é vir ao encontro dessa necessidade moradores e empresários dessa localidade, que desde 2016, com o passar do benefício aí da obra de pavimentação asfáltica, viu a necessidade de um redutor em virtude das altas velocidades praticadas por motoristas desrespeitosos com os limites de velocidade. Então eu reapresento novamente esta indicação, com o intuito e na certeza de que seja atendida esta solicitação dos moradores. No mais era isso, obrigado! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Passo a palavra então, agora, ao Nobre Vereador Pedro Sperluk.

VEREADOR PEDRO SPERLUK: Senhor Presidente, Colegas Vereador, Vereadora, os assessores, os demais que nos visitam nesta noite, a imprensa. Também uso aqui pra defender meu, minha indicação de uma parada de ônibus, ou seja, um abrigo na rua dos Motoristas, né? Nós protocolamos nesta Casa a colocação de uma parada de ônibus com abrigo na rua dos Motoristas, esquina com a Benito Rotta, no bairro União, a fim de servir os moradores do bairro Bela Vista e Videiras. Alicerçamos o nosso pedido porque moro à margem daquele endereço e testemunho que as pessoas as quais fazem uso do transporte se vem obrigado a esperar debaixo de uma árvore. Sabemos que vem logo dias chuvosos, precisamos salvaguardar a saúde daqueles munícipes, que tem a necessidade de utilizar o transporte. Não está conseguindo lá, Oliveira? Não abre? Também, Senhor Presidente, estamos olhando pelos moradores do interior, onde solicita uma colocação de uma parada de ônibus com abrigo na localidade do travessão Alfredo Chaves, em frente à residência do Senhor Antoninho Viapiana. A nossa justificativa é que alguns trabalhadores, entre outros, necessitam, e necessitam parar, apanhar ônibus naquele local. A referida estrada leva à linha 40. Sabemos da boa intenção política do nosso Senhor Prefeito Lídio Scortegagna. Se manifesta sobre melhor a qualidade de vida da nossa comunidade como a devida vênia. Pleiteio pelo atendimento dessa, dessa demanda. (Exibição de imagens através da televisão). Então ali está a parada da rua dos Motoristas, e podemos ver que o pessoal ali estão embaixo do, né, sem o abrigo pra parar ali. O ônibus ali se, que passa ali, não temos parada! Então eu peço ao Senhor Prefeito, se for possível atender essa reivindicação. Muito obrigado, Senhor Presidente. 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado então o Pequeno Expediente, passamos ao

GRANDE EXPEDIENTE

Com os Vereadores inscritos. E eu passo a palavra então, agora, ao Nobre Vereador Éverton Scarmin.
VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, passo o meu tempo ao Colega Vereador Fera.

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores. Vereadora, a risadinha é porque eu estou utilizando o espaço aqui. Como presidente eu não poderia. Muitas vezes quando eu falava nas informações do presidente, Informes da Presidência, a Senhora e outros vereadores até questionavam. Então agora eu posso, como Líder de Governo, como espaço concedido pelos Colegas Vereadores, então certamente faço uso da tribuna nesta noite, justamente pra colocar alguns assuntos que são relevantes e apontados pelos Vereadores desta Casa. Cumprimentar aqui nosso..., Rafael? Rafael também que está aqui, né; aos funcionários desta Casa, o Presidente da Associação Comunitária Fenavindima, os senhores da imprensa, senhor, a volta do Carlos hoje, né, ficou um tempo afastado e aquela lombada, lombo-faixa, quebra-mola foi solicitada há muito tempo lá naquele local, então tem que ver se os moradores querem, né, tem que ser feito alguma redução de velocidade. Uma vez tinha a estrada de chão, era pó! Agora tem o asfalto, é alta velocidade, então tem que se fazer. Vereadora, estávamos há pouco com o Prefeito, falando justamente do Procon. Procon que é uma, é uma demanda desta Casa há muito tempo, não é da Vereadora, mas é desta Casa, né? Fizemos várias reuniões, inclusive o ano passado também fizemos reunião com todas as entidades do município, aonde a UCS iria assumir. O primeiro que levantou nesta Casa, nesta Casa não, que levantou na sociedade foi o nosso promotor, o Doutor Stéfano, logo mais ele estará aqui, a necessidade justamente pra desobstruir alguns processos que lá estão e que poderiam ser revisto no Procon. O Prefeito falou que agora está, já conversou então com a Defensoria Pública, a Promotoria, que está encaminhando um projeto agora, pra até mais uns meses concretizar o Procon em Flores da Cunha. Então não é uma bandeira de um partido a, b ou c, mas é da comunidade. Certamente falei na semana passada que tudo, e a Vereadora diz aqui, atender à necessidade da população. Tudo é atender à necessidade da população! Ninguém está aqui como vereador, dizendo que não reivindica alguma coisa pra atender à população! E o Vereador Clodomir que fala das lixeiras, que tem que ser colocada nos bairros, é a roçada, é a capina de todas as vias do nosso município, é a estrada de Mato Perso que saiu no jornal, que tem que fazer a estrada de Mato Perso, né, Vereador Scarmin, mas até hoje, Vereadora, nenhum centavo da tua bancada, da sua bancada, Vereadora, veio pros cofres públicos a fazer um metro de asfalto! Então é fácil pedir! Nós vamos também dar, quando nós tínhamos aqui a CIP, que nós defendemos, eu defendi a CIP, não cheguei a votar, que era justamente pra aplicar em segurança, iluminação pública e os recursos eram daí que seriam retirados. Todo mundo paga, até os que foram pro litoral! E não adianta, César, Vereador César, sacudir a cabeça e rir toda a vez que este Vereador fala! Eu acho que tenha um pouquinho de respeito para com as pessoas que estão na tribuna ou em qualquer lugar desta Casa! Semana passada o Senhor fez a mesma coisa! Então me respeite, tá? Não respeitava nem enquanto presidente! Então o Senhor se coloque na sua posição como vereador desta Casa, tá? Então é fácil vir aqui e pedir! Pedir e pedir e pedir! Só que nós temos que encontrar alternativas e encontrar soluções! E aí vi a semana passada, não, porque o Prefeito trocou o carro novo, comprou um carro novo! O Prefeito ficou na estrada há quinze dias atrás novamente! O Administrador do Município de Flores da Cunha tem que andar com o carro popular, porque o dele não consegue andar, foi feito uma licitação, foi adquirido um carro novo e o velho será leiloado! Seis anos de uso, será leiloado. Então a diferença vai ser 50 mil reais que vai ser. Agora, tinham prefeitos no passado que tinha uma Blazer, que hoje custa 180 mil reais e ninguém questiona isso! E andavam pra cá e pra lá e depois foi se reduzindo, foi se reduzindo e chegamos, hoje, na qualidade de encontrar um nível de aceitação. Todos os veículos do Município estão sendo repostos, seja ambulância, seja o carro pro Trânsito. Carro do Trânsito custou mais de 120 mil reais, mais de 120 mil reais, pra levar os funcionários pra fazer o quê? A limpeza, a conservação das vias públicas e sinalização. Só que foi conseguido uma emenda parlamentar. Veio dinheiro de fora, se conseguiu. Que bom se nós conseguíssemos uma emenda também pra trocar o carro do Prefeito! Trocamos ali várias vezes a ambulância. E hoje, a frota do Município vai ser trocado mais cinco carros! Vai ser leiloado os velhos que estão dando manutenção e ser adquiridos veículos novos que não dão manutenção. No passado era muito importante dar a manutenção e manutenção e manutenção do mesmo veículo. Tinha uma ambulância aqui, que ela custava eu acho que 200 mil reais nas manutenções e ela não valia dez mil reais na venda. Só que muitas vezes as pessoas esquecem tão facilmente, se esquece! Então o Procon vai ser instalado no município? Vai! Só que temos que dar tempo ao tempo. Tem que atender aos interesses e as necessidades da população sempre! Defenderei sempre isso! Tem que, temos que economizar dinheiro público sempre, tá? Fiz isso como presidente em quatro oportunidades desta Casa, Presidente, tá? Sempre economizando recursos públicos. Então certamente nós estamos fazendo o nosso papel. Agora, fica muito fácil vir aqui e dizer assim, ó, temos que fazer o asfalto até Mato Perso. Mas a comunidade queria o asfalto primeiro entre as comunidades dentro de Mato Perso ou queriam ligar à sede do município? Se for lá pedir hoje, não, nós queremos dentro da sede do distrito e, depois, a ligação. Então hoje já estaria interligado, né, Barp? Pro Barp seria mais fácil! Mora em Otávio Rocha, iria até Mato Perso tudo asfaltado. Nós temos que buscar recursos. Estamos agora batalhando pra vim os recursos da estrada velha, nós temos que fazer o asfalto da Fulina, o asfalto de Nossa Senhora do Carmo, essas comunidades não tem ainda e são comunidades que se empenharam e conseguiram recursos, fizeram a sua contribuição, assim como foi lá na estrada do Ceconello! Contribuíram, lá não veio a emenda, mas contribuíram, fizeram parceria com o Município e teve a realização da obra. Então são certas coisas que nós precisamos pelo menos estarmos aqui falando, né? Ah não, porque o Fera vai pra tribuna e... Ah! Eu gostaria que vocês se colocassem no lugar do Administrador! A Vereadora já foi secretária, sabe das demandas na área da educação! Sabe, né? Mas toda hora é pedir isto, pedir aquilo! Quando era secretária os outros vereadores que pediam não saia e pronto! Agora, foi feito aqui audiência pública durante a semana, 99% das pessoas que estão aqui não estavam, pra analisar os números das finanças do Município. Vinte e nove por cento se gasta com educação, dezoito por cento com saúde, dezenove, trinta e nove por cento com folha de pagamento, sendo que aqui estão todos os professores, né, da rede municipal, todos os servidores, trinta e nove por cento; mais dois por cento, seria seis por cento pra Câmara de Vereadores, mas nós gastamos nem dois por cento, tá? Então isso tudo soma oitenta e nove por cento dos recursos! Pra chegar a cem, faltam onze por cento! Onze por cento nós temos a agricultura pra atender, o turismo pra atender, obras, né, todas as obras, Pedro, com essa diferença, a parte social, o planejamento, tudo isso com onze por cento. Então vocês imaginam se tivesse somente o orçamento do Município o que que daria pra fazer em obras e ações no município! Em seis ano não teria sido feito sessenta e cinco quilômetros de asfalto, né, e todos os prédios que foram construído. Casa da Cultura até hoje não se gastou um centavo de dinheiro dos cofres público, é dinheiro de emendas de deputados, deputados e senadores, então muitas dessas obras. E o Vereador Clodo sabe! Lá em São Gotardo foi feito uma obra lá com a ajuda dos moradores! Sempre se faz parceria e se conseguir emendas. O Prefeito foi à Brasília na semana passada, conversou com todos os deputados que estavam aqui, com o Afonso Hamm, ah não, com o Covatti, Covatti Filho, então Covatti Filho está pensando e aí ele, e disse, não, tem o Vereador César lá em Flores da Cunha. Então façam uma indicação pra fazer uma obra aqui! Não é o Vereador Fera ou o Prefeito! Vamos lá buscar! O Pompeo que fomos lá o ano passado receber, nos recebeu e não veio um centavo, né? Vamos fazer um consórcio, né? Então, Pedro, não é fácil, né? Pedir, pedir a gente tem que também, senão acontece que nem muitos município que não estão conseguindo pagar a folha de pagamento, se a gente não economizar. E muitas vezes quando se troca um automóvel ou uma máquina, está chegando um caminhão novo, está chegando mais uma máquina pra roçar as ruas da cidade, né, isso é pra economizar pessoas e atender maior número de pessoas do município de Flores da Cunha. Então é, fica fácil, né, a gente, ah não, vamos fazer. Agora temos o Plano Diretor do município pra discutir, né, temos o Código de Posturas do Município que está sendo analisado. Temos a, votamos na semana passada a construção de um, quatro salas de aula pra creche municipal, que o Defensor Público toda hora notifica, porque as pessoas vão lá, tem que dar, tem que ajudar e tem que construir, tem que encontrar a vaga, mas não diz onde buscamos. Quando tem um medicamento que o Estado não dá, vai no Defensor Público, ele notifica o Município pra dar! Teve remédio aí que custou mais de duzentos mil reais! O Município teve que dar, depois receber do Estado quando viesse pra atender o cidadão. Então tudo é fácil, só que tem que encontrar o lugar, senão depois as prestação de contas vem pra cá, e quando elas vem pra cá os vereadores votam se são favoráveis ou contra a prestação de contas do prefeito municipal. Então é fácil! O Presidente está ali, as tuas contas, as contas do Senhor vão ser julgadas pro Tribunal de Contas. Se gastou aonde não devia, vai pagar do bolso, né, então fica fácil! Então não me levem a mal, Vereadores, mas a semana passada eu percebi enquanto eu falava, né, que tinha algumas coisas que, ah não, ele acha que ainda é presidente. Eu não sou presidente! Eu já fui presidente nesta Casa, eu ocupei vários cargos aqui na Mesa Diretora, é o décimo quinto ano, tá, e Presidente é o Vereador Samuel. Então eu estou no meu lugar de Secretário, como vereador desta Casa, como Presidente da Comissão de Finanças e como Colega Vereador. Então eu acho que o respeito é bom e ele parte de todos os Vereadores desta Casa. Se algum momento faltei com respeito, estou pedindo hoje, pra vocês, foi sem intenção de machucar ou ofender qualquer vereador. Então eu gostaria que da mesma forma fosse recíproca, tá, essa... Temos a vinda do nosso Promotor hoje, certamente vai falar sobre a questão de segurança, né, do município de Flores da Cunha. E as perguntas pertinentes poderão ser feitas posteriormente por todas bancadas, né? E com isso, eu acho que deixo aqui o meu recado. E toda a vez que eu tiver espaço pra usar a tribuna desta Casa, eu vou usar, tá? Acho que se tem alguma coisa pra dizer, tem que ser dita aqui, e no microfone que fica gravado pelo menos. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra o Nobre Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani.
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores, cumprimento especial já a toda imprensa aqui presente na noite de hoje, a população que nos prestigia; o Alex, Presidente da Comissão, Associação Comunitária Fenavindima; a todos os servidores desta Casa, sejam todos bem-vindos! Eu utilizo desse espaço primeiramente, Senhor Presidente, para apresentar um projeto de minha autoria, que recentemente eu protocolei nesta Casa, que trata da denominação de uma via pública no nosso município, a qual apresento nesse momento a todos os Colegas Vereadores e a comunidade que nos prestigia. Eu convido a todos a acompanharem o mapa exibido no telão. (Exibição de imagem através da televisão). A proposta de denominação da rua ora apresentada por esse Vereador tem por intuito sanar um problema de endereço atualmente enfrentado por moradores e empresários que residem e tem as suas atividades desenvolvidas neste local. Salienta-se ainda que a referida via encontra-se atualmente dentro do perímetro urbano da sede do município e é parte integrante do sistema viário do bairro Nova Trento, sem, portanto possuir uma denominação que proporcione a sua localização em mapas e registros cartográficos. A fim de corrigir este equívoco, com a presente denominação oficial, proporcionaremos que os moradores e empresários da região possam pleitear, junto ao Governo Municipal, a melhora e a expansão dos serviços públicos ali prestados, bem como disponibilizar com maior facilidade a entrega de mercadorias, já que o endereço oficial facilitará esse procedimento. Importante ainda frisar que a via mencionada possui uma função viária importante, pois oferece uma alternativa de deslocamento aos moradores do loteamento Sonda à rodovia VRS-814, principalmente aos usuários que se deslocam ao município vizinho de Nova Pádua. Portanto, eu indico esta proposição a fim de que a via, hoje, sem denominação oficial, passe a ser denominada de rua Felisberto Pereira da Silva, considerando que a via ela situa-se sobre o eixo do travessão Felisberto da Silva. A utilização do homônimo visa facilitar a localização e evitar a sobreposição de nomes que causem transtornos aos moradores daquela região. Então eles já estão acostumados com esse nome, penso nada mais lógico do que continuar com o mesmo nome pra resgatar então, facilitar a identificação desses moradores. Assim, apresento junto a este projeto, o histórico de Felisberto Pereira da Silva. Para quem não tem conhecimento, antigo presidente da então província de São Pedro do Rio Grande do Sul e três vezes deputado provincial do nosso estado, acompanhando, em anexo a este mapa, a localização da via, para apreciação dos Senhores Vereadores. Eu também utilizo essa oportunidade para falar a respeito de um assunto já lembrado na semana passada por este Vereador e que trata da tramitação do Projeto de Lei Complementar 003/2019, projeto este que institui o Plano Diretor de Flores da Cunha, Rudi, né, como um engenheiro, conhece muito bem. Para tanto, eu solicito ao Senhor Presidente que esta Casa divulgue a tramitação deste projeto, deixando a comunidade a par deste processo e que designe a Comissão pertinente para a realização das audiências públicas que serão importantes para ouvirmos os anseios da nossa comunidade, bem como convidarmos todos os atores envolvidos, principalmente representantes da sociedade civil, que são importantes pra elaboração do plano, o Poder Público também, com os seus representantes, para juntos elaborarmos uma proposta que traduza o sentimento de toda a nossa comunidade. Eu aproveito também a oportunidade, para agradecer ao relator do projeto, por ter solicitado prazo, Vereador César, da nossa Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final pra emissão do respectivo parecer, porque eu entendo que, opinião pessoal, que antes de nós emitirmos o parecer da nossa Comissão, conforme eu já havia conversado com o Senhor, eu acredito que nós devemos aguardar a realização das audiências públicas, para que a tramitação do projeto ela siga da ordem cronológica ideal, sem idas e vindas entre as comissões. Então, no momento, se houver alguma demanda de emenda a este projeto de alteração ao texto, que assim o faça enquanto está tramitando dentro da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, para que daí a gente possa dar prosseguimento ao andamento e a tramitação desse projeto nas demais comissões, sem ter que, que daí ele já está redondinho com o seu texto devidamente aparado se assim o for, o que for identificado. Então, Senhor Presidente, eu sugiro que nós poderíamos, acho que temos plenas condições nos próximos 20 dias de realizarmos, ou pelo menos uma, a primeira audiência pública de sensibilização do tema e convidando inclusive a Secretária de Planejamento pra expor pra todos os nós, né, haja visto que é um assunto bastante polêmico, tem muitos pontos, ele é um texto um pouco complexo. E que é importante que a gente tire todas essas dúvidas, sane alguns pontos importantes que constam na nova proposta de revisão do Plano Diretor. Eu gostaria aqui de destacar a alteração dos índices construtivos que estão nesta proposta de texto, uma nova revisão de zoneamento urbano pra nossa cidade, a obrigatoriedade de recuos frontais para novas edificações, né, o novo cálculo igualmente para construção de coberturas, que haja visto é um tema recorrente inclusive de indicações de muitos Colegas Vereadores, né, Vereadora também já entrou em relação a isso. Por isso que são temas importantes que eles vão acatar, vão atacar, melhor dizendo, diretamente a nossa vida, o nosso cotidiano, o dia a dia, né? Então pelo menos pros próximos cinco anos, que é a nova proposta, que ele seja revisado em tempos cada vez menores, porque a cidade ela é viva, é um ser vivo, ela muda e ela, em dez anos talvez realmente seja um intervalo de tempo muito longo para nós decidirmos algo. E acredito que em cinco anos, se nós tivermos a oportunidade inclusive de testar novas alternativas, que se ela venha realmente acontecer, o Plano Diretor é uma diretriz, a gente pensa pra frente, mas muitas vezes ela não se concretiza. Então é o tempo cinco anos de voltar atrás e rever os nossos passos, os pensamentos ou planejamento pros próximos anos. Então eu bato nessa tecla, insisto porque realmente é um projeto talvez é o mais importante que avaliaremos neste ano nesta Casa. Então eu gostaria de contar com a sensibilidade dos Colegas para que inclusive a assessoria de imprensa desta Casa, Jaque, por favor, faça uma divulgação ampla aí nos meios de comunicação, pra que a gente, a comunidade inteira possa vir e opinar! É importante que a gente escute eles, né, antes de a gente tomar qualquer decisão. Eu tenho minhas convicções pessoais, certamente vocês têm as suas, mas são importantes a gente até pra balizar o nosso pensamento, né, ouvir críticas que são importantes, sugestões que são importantes, enfim, faz parte do processo. Então de uma forma certamente respeitosa todos serão convidados a se manifestar, colocar os seus pontos e assim, se entendermos a, nós não temos a obrigatoriedade de aprovarmos a peça tal como está! Aqui é a casa de debate justamente pra gente dirimir algumas dúvidas e pra por soluções diferentes que não sejam aquelas que consideremos as mais eficazes, né, dentro da peça que nós recebemos. Então acredito que nós tenhamos que levar com bastante seriedade, Senhor Presidente, a tramitação deste projeto. Também, no tempo que me resta, eu gostaria de colocar uma situação que acredito que seja uma sugestão, uma contribuição ao andamento dos trabalhos desta Casa, Senhor Presidente. Ainda na semana passada, estava pesquisando e me surgiu inclusive a ideia que hoje, atualmente, a nossa Câmara Municipal, a exemplo do Poder Executivo, nós tratamos todos os protocolos de forma escrita, né, nós utilizamos papel, nós utilizamos impressora, nós utilizamos toner. E isso é um gasto que parece muitas vezes desapercebido, mas que certamente no final, no bolo é um valor bastante vultuoso que envolve, né? Até solicitei a assessoria das nossas colegas aqui da Casa, hoje, atualmente, a Câmara gasta entre folhas e toners, cartuchos, enfim, dos mais diversos tipos e variados, cerca de doze mil e quinhentos reais por ano com esse tipo de suprimento. Então acredito que, até como sugestão via Mesa Diretora, Vossa Excelência, que a gente pudesse fazer a implantação num sistema de protocolo digital dentro da Câmara de Vereadores, a exemplo do que pode ser feito também no Executivo Municipal, e a exemplo do que muitas outras prefeituras já existem no país inteiro e inclusive nós podemos fazer a nossa assinatura como uma certificação digital, né, a nossa assinatura digital, sem recorrermos a nossa assinatura física, que hoje acredito que seja um tanto ultrapassada. Então é uma economia que a gente está falando, ah, é pouco? É pouco? Sim! Mas aqui em quatro anos a gente economiza cinquenta mil reais, né? Mais um esforço que esta Casa já vem fazendo, que poderia fazer ainda um pouquinho a mais pra economia dos cofres públicos. É importante que a população saiba! Nós temos direito até seis por cento do orçamento anual e a Câmara usa 1.3% deste valor! Seria uma medida ainda mais ao contingenciamento de recursos, que seria importante. Então acredito que um esforço conjunto, uma sugestão que encaminho a Vossa Excelência, para que a gente possa então, como Mesa Diretora, até fazer um orçamento junto a estas empresas que fazem esse tipo de serviço, pra que possa fazer instrução dos nossos servidores e assim a gente possa economizar esse montante bastante expressivo e vem ao encontro de demanda da nossa população, acho que a demanda ambiental também está bastante em voga ultimamente, eu acredito que venha ao encontro de todas essas preocupações. No mais era isso, Senhor Presidente. Eu agradeço a atenção de todos! Tenham uma ótima semana! Obrigado! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra, agora então, o nosso Nobre Vereador Clodomir Rigo. 
VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Eu saúdo o Senhor Presidente, demais Colegas Vereadores, Vereadora, sejam todos bem-vindo a nossa sessão ordinária desta noite, 25 de fevereiro, uma semana que antecede o nosso Carnaval, que todos dizem que depois que acontece o Carnaval que o Brasil começa a andar. Então que passe logo o Carnaval, que o Brasil comece a andar. Eu trago aqui, hoje, dois assuntos. O primeiro deles, eu quero falar sobre uma indicação que eu fiz esta semana, onde nós protocolamos um pedido junto a EGR, pra que, como vocês lembram, eu como foi falado aqui no ano passado também, sobre um cruzamento que nós temos na ERS-122, lá em São Gotardo, que é um cruzamento perigoso, o movimento é intenso. Nós temos aí o acesso principal de um loteamento que dá a comunidade, um trevo que já houve duas mortes neste local e vários acidentes. (Exibição de imagens através da televisão). Então nós protocolamos aqui uma indicação para que o, juntamente com o Prefeito, que ele possa interceder junto à EGR, pra que se tome alguma providência nesse cruzamento. Eu sei que na semana passada o nosso Prefeito e o Líder de bancada estiveram em Porto Alegre, e se tivéssemos recebido o convite, até nós poderíamos ter ido junto fazer mais esse pedido junto à EGR. Mas então sendo assim, nós recorremos também ao nosso Deputado Estadual Sérgio Turra, que é líder da bancada do PP, que na verdade nós, nessas ocasiões que nós precisamos também recorrer aos nossos deputados. Então eu pedi que o mesmo conseguisse interceder junto à EGR, pra que consiga fazer alguma estruturação nesse trevo pra melhor deslocamento de veículos, de pessoas. Nós temos aí, todo mundo, a maioria conhece, uma passarela que ela está um pouquinho distante do trevo, então o acesso à passarela ela fica até limitado e as pessoas ao invés de usar a passarela, acabam cruzando a faixa num lugar perigoso. Então Vereador Presidente Samuel também mora naquele loteamento, sabe o quanto é difícil o acesso. Então por isso foi feito essa indicação, pedindo que todos os, uníssemos forças para conseguir esse melhoramento nessa via, lá em São Gotardo. E o segundo assunto que eu tenho hoje, eu quero falar com relação à mídia social, que já por vários anos ela vem se intensificando, todos nós dependemos dessa mídia. Independente da função que a gente exerça na comunidade, a mídia é importante, ela é influente, cada vez mais a mídia ela é influente e cabe a cada um saber usar ela da melhor maneira. Tem pessoas que usam ela para o bem, tem outras pessoas que usam ela para o mal, mas a mídia ela é muito importante para todos nós. Por isso que até eu tirei um texto de uma colunista que eu li hoje, é a doutora Juliana Silva, ela é cientista política do Método Brasília. Então ela diz assim: “As novas mídias mudaram a forma de comunicação e relacionamento da sociedade em todos os âmbitos (pessoais, sociais, empresariais, governamentais, diplomáticos, et cetera). Isso porque as redes conectadas permitem o acesso rápido à informação, rompendo barreiras físicas e temporais. Na década de 80 surgiu o conceito da internet. A princípio, era pra ser uma ferramenta de apoio aos Estados Unidos durante a Guerra Fria para descentralizar as informações do país, interligando os computadores em redes e para a troca de informação entre as bases militares dos Estados. Com o tempo, as universidades começaram a utilizar as redes para trocar informações. Logo após, ela expandiu para o grande público. Em 2000 houve o grande boom na rede de telecomunicações. Surge um novo conceito de informação, onde você não precisa esperar a próxima edição do jornal. Ela é instantânea. Há também diversão e pertencimento nos grupos criados nessas redes, além da troca de mensagens, fotos, vídeos, áudios e localização. Uma nova cultura e costume foi criado. A necessidade de estar conectado, de que as pessoas saibam o que está fazendo e as bandeiras que defende é uma realidade. As novas mídias estão, então, enaltecem a característica social do homem não apenas no âmbito pessoal, mas também impactaram as relações governamentais, econômicas, sociais e políticas. Em 2010, a primeira década das mídias digitais começa a gerar fatos relevantes pelo mundo. Há um importante fato que marca uma nova fase de sua utilização, é chamada a Primavera Árabe. Esta foi uma manifestação convocada via Facebook e Twitter que culminou na derrocada de Hosni Mubarak, do Egito; Ben Ali, da Tunísia; e Muammar Al-Gaddafi, da Líbia. Em 2013, a insatisfação com a situação econômica e política do país ocasionou em manifestação histórica no Brasil. A manifestação teve início nas redes sociais, com convocação pelo Facebook. Nem mesmo a grande mídia imaginava tamanho movimento, já que foi gerada pelas redes sociais. No entanto, essa pressão que teve início no meio digital e virou uma das maiores manifestações do Brasil, levou a grandes impactos pressionando a classe política a agir e a colocar uma minirreforma política em pauta, bem como o impeachment da presidente Dilma. Após isso, a mídia passou a se pautar pelas redes sociais, já que não dava para fugir delas. Hoje, a imprensa trabalha de forma integrada, sempre utilizando as mídias digitais para se manter em contato com o público. Isto evidencia a atuação de novos atores no cenário sociopolítico, seja em nível nacional ou internacional, agora não há mais barreiras físicas, as pessoas se unem em torno de causas nas redes sociais e militam incansavelmente nos meios digitais. A participação política de pessoas aumentou com as redes sociais. Os ativistas não são mais alguns da sociedade civil organizada que vão ao Congresso influenciar o poder, mas pessoas que gritam em defesa de suas bandeiras nas redes sociais. E esses gritos geram impactos sociais e políticos. As redes sociais hoje são ambientes a serem levados em consideração nas pautas políticas, e no momento a se criar estratégias de advocacia para defesa de causas e projetos. A estratégia é influenciar o público digital para ganhar força e relevância e assim vencer em seu objetivo, seja ele uma causa, um projeto, uma bandeira política. Dessa forma, as relações governamentais, institucionais e a advocacia precisam se reinventar. Uma nova área chamada advocacia digital surge e se faz necessário, pois a influência agora não é só no legislativo ou executivo, mas com a sociedade, por meio das redes sociais. A comunicação política agora deve ser feita também nas redes sociais para falar com a sociedade em geral e não apenas à imprensa, às organizações e os políticos. Isso porque o levante social a partir do ambiente virtual se tornou mais palpável, visto que agora todos têm voz e força de multiplicação de informações. Por que que eu quis trazer esse texto aqui hoje? Nós somos testemunha, nós passamos recentemente por um período eleitoral onde o grande ganho, o grande foco foi a informação digital. Nós temos como exemplo, até no sábado passado lá em Nova Pádua eu estava falando com o Deputado Marcel Van Hattem, que ele fez aqui, foi o deputado federal mais votado em Flores da Cunha. E vocês viram alguém fazendo corpo a corpo, pedindo voto pra ele? Ele não tinha ninguém, não tinha assessor, não tinha ninguém trabalhando pra ele. Tudo via internet, Face, Twitter e ele conseguiu fazer 1800 votos aqui na cidade. Então eu até conversando com ele por alguns minutos lá, porque o acesso a ele era quase difícil tanta gente que procurava ele, era imprensa, era políticos, era prefeitos, vereadores procurando conversar com ele, e ele me dizia que claro, que o trabalho dele é esse desde quando que ele era deputado estadual, mas que ele nunca imaginava que ele fosse atingir essa quantidade de votos que ele fez. E aqui em Flores da Cunha veio, eu quero dizer pra vocês que não..., a gente não está isento a esse contato com a mídia. Todos vocês têm acesso ao “Reclame Flores”, né? Há semanas que ela fica..., o ambiente fica calmo, ninguém comenta nada e quando que surge um fato novo... Claro, por isso que eu falei aqui nós temos que levar em consideração as coisas boas e as coisas ruins. Tem muitos comentários, muitas críticas que são feitas aí que nós, ninguém deve levar em consideração, mas tem outras que elas agem rapidamente. Vocês acompanham, vocês sabem que tem alguns assuntos que é pedido ao Poder Executivo, se não tem divulgação, se não tem comentário ele acaba até sendo esquecido. Mas se é um assunto pertinente, eu posso até citar, eu fiz uma indicação aqui na outra semana com relação ao parque Linear lá no bairro São Pedro, que desde a sua inauguração nunca tinha sido limpado, que ele estava lá largado, abandonado, no dia seguinte o parque estava limpo. Então quer dizer isso a mídia funciona. Houve comentários, houve divulgação e no dia seguinte o Executivo estava lá. Não sei se já estava programado, mas no dia seguinte o Executivo foi lá. E isso acontece com várias outras obras. Então por isso que é importante o meio digital, pra que nós possamos ficar sabendo o que acontece, a divulgação de como acontece e pra nós cobrarmos juntamente com a população. De nem tudo a população está errada. Claro que eu falei antes, existe comentários, existem pessoas que parece que ficam o dia inteiro grudado no celular só pra criticar, muitas vezes ofender, difamar. Mas, na maioria das vezes, são pessoas até eu diria carente, que não tem uma ajuda mais próxima e que depende do meio social pra fazer os seus pedidos. Por não ter de repente acesso a vir falar com nós Vereadores para interceder ou dentro de uma secretaria pra fazer uma cobrança mais direta, então eles usam, eu acho que é uma maneira mais fácil, usam a rede social, que eu, na minha opinião não acho justo a pessoa se defender atrás de uma mídia social, mas é a maneira que eles acham de fazer os seus pedidos, né? Contudo, eu acho que o Executivo também deveria ter, eu acredito que tenha pessoas que leiam frequentemente essas reivindicações e que, já de imediato, conseguisse determinar alguns setores ou secretarias específicas que consigam já resolver esses problemas. Acho que são problemas pertinentes. Nessa semana nós tivemos um pouquinho mais em cima da Educação que, na verdade, foi começado agora os estudos novamente, né, mas são reclamações que os munícipes levam até o Executivo. Tenho certeza que o Executivo escuta e dentro da possibilidade, que nem eu falei antes, dentro das possibilidades, se a repercussão for grande, os trabalhos acontecem de imediato. Quem que não lembra o ano passado quando que foi plantado umas flores no meio de um asfalto? Eu pedi aqui por várias vezes, duas vezes o pedido para a manutenção. Vários moradores ligaram pedindo, nada aconteceu. Num domingo à noite plantaram árvores no meio do asfalto, na segunda-feira estava lá o Executivo fazendo a obra. Então eu acho que é isso que tem que mudar um pouco, eu acho que nós temos que ouvir a população mais rápido e tentar resolver os problemas dentro da melhor forma possível. Então este é o recado que eu queria trazer hoje pra vocês, que nós ficamos atentos que a mídia social ela tanto pode nos elevar como nos destruir também, né? Então que cada um tenha a sua consciência de agir de acordo com sua função. No mais era isso, quero agradecer a atenção de vocês e tenham uma boa semana. Obrigado! 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado então o Grande Expediente, passamos o intervalo de cinco minutos para nós organizarmos a pauta (da Ordem) do Dia. 

ORDEM DO DIA
Projeto de Lei nº 006/2019, que “Inclui a Atividade 2189 no Anexo I de metas do Plano Plurianual e no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias em vigor e, autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$20.000,00”. A palavra está à disposição dos Nobres Colegas Vereadores. Ah é, desculpa. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões aonde o projeto tramitou.
VEREADOR SECRETÁRIO MOACIR ASCARI: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável.
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Okay. Agora sim então a palavra está à disposição dos Nobres Vereadores.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores. O projeto ora em discussão visa, então, destinar a criação de uma dotação no valor de vinte mil reais pra indenização das famílias que adquiriram o terreno do Campo Santo dos Imigrantes, objeto do qual foi tombado por esta Casa no final do ano passado. Um projeto que visa a manutenção e a preservação da cultura do nosso município, das nossas origens. É fundamental que a gente pense não só em construir, mas também preservar o nosso acervo, a nossa história que é bastante rica. E, vem ao encontro indenizar esses parceiros representados pela família Venturini que tiveram a sensibilidade à época de adquirir essa área e depois repassar ao Município, para que fosse devidamente preservada e não fosse objeto de derrubada pelos outros proprietários que entendiam acabar com este local. Então, desde já, eu sou favorável a esta proposição, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: O projeto então está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei nº 006/2019 aprovado por unanimidade. 

Encerrado a Ordem do Dia, encaminho para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final o Projeto de Lei nº 009/2019, o Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2019; e para a Comissão de Finanças e Orçamento a Nova Redação do Projeto de Lei Complementar nº 002/2019 e o Projeto de Lei Complementar nº 001/2019. Em tempo, quero agradecer a presença do nosso nobre Doutor Stéfano Lobato Kaltbach que está em nosso meio, que depois fará uso da Tribuna Livre. Antes de passar às Explicações Pessoais, informo que no final dessa sessão teremos a Tribuna Livre com o nosso Promotor de Justiça Doutor Stéfano, e convidamos para que todos permaneçam nesta Casa. Passamos então, agora, às 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS
Com os Vereadores inscritos. Passo a palavra então ao Nobre Vereador Pedro Sperluk.

VEREADOR PEDRO SPERLUK: Retiro, Senhor Presidente.

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Passo a palavra então ao Nobre Vereador Ademir Barp. 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente, Samuel; à Mesa Diretora, Colegas Vereadores, à imprensa, os servidores da Casa; Promotor Stéfano Kaltbach; o Ricardo Pelizzer, Melquior Vecini, pessoal do Rotary; nosso jurídico; pessoas que nos acompanham nessa noite. Dizer de que, então, ontem estivemos também em Nova Pádua vendo mais aquele belo evento da Feprocol promovida por aquele município. Mais um evento que se consolida na nossa região e a gente sabe da importância que esses eventos têm para as nossas pessoas e para a nossas comunidades. Também dizer, Vereadora, que o problema do asfalto lá em Otávio Rocha se dá pela seguida erosão pelas chuvas. O Subprefeito já está sabendo, já realizou alguns reparos. Se dá pela quantidade de água excessiva que desce pela erosão causada pela diferença de densidade entre o asfalto e a terra que é colocada nessa junção entre, que faz a ligação entre a estrada de chão e o asfalto, por isso que seguidamente temos esse problema de buracos e de dificuldade de acesso por causa desses problemas, mas o Subprefeito já sinalizou. Era pra ter feito na semana passada e por um motivo da falta da retroescavadeira acabou não realizando e, consequentemente, o problema continua. Mas ele sabe que será resolvido durante esta semana. Também dizer de que na matéria boa do jornal O Florense sobre a estrada do Mato Perso, eu gostaria de falar alguma coisa. Dizer de que a estrada construída em 76, muitas poucas melhorias foram feitas ao longo dos anos. Acredito que as mais recentes tenham sido as mais eficazes naquele processo todo de melhoria da estrada que liga o Mato Perso ao distrito de Otávio Rocha e, consequentemente, ao municípios mãe Flores da Cunha. Falando em emendas e destinos de recursos aportados para aquela estrada muito pouco se fez, Vereadora. Essa é a verdade, muito pouco se fez em relação a isso. E se muitos os legisladores que por aqui passaram tivessem feito, buscado recursos para se fazer ao menos um quilômetro cada legislatura ou cada vereador ou pelo menos quem tem a sua proximidade com a comunidade, certamente hoje não estaríamos aqui discutindo todo o trajeto e sim, talvez o acabamento de algum quilômetro faltante num trecho mais difícil. Então foi buscado junto aos deputado uma emenda de trezentos e quatro mil, que foi pelo Ministério do Turismo, aproveitando-se assim todo o trabalho que é feito pela gruta no turismo de Flores da Cunha. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado!  

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Passo a palavra então agora ao Nobre Vereador Clodomir Rigo.  

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Retiro.

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Passo a palavra então a Nobre Vereadora Claudete Gaio Conte.  

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores; um cumprimento muito especial ao Doutor Stéfano Lobato Kaltbach; senhoras e senhores aqui presentes. Eu gostaria de mencionar alguns assuntos que foram levantados nesta Casa e esclarecer alguns dados também. O primeiro deles mencionava, não fui direta, mas com relação a aquisição do automóvel pela Administração Pública Municipal que está a cargo do Prefeito Municipal. Então primeiramente eu gostaria de dizer que o Administrador ele está a serviço da comunidade, ele foi eleito para atender à necessidade dos cidadãos e da comunidade. O projeto para aquisição deste veículo tinha sido encaminhado em 2018, todos aqui sabem. E por pressão, por muita pressão realizada, no dia..., ele já estava em pauta, o projeto já estava em pauta, na segunda-feira o Prefeito Municipal retira o projeto, ele volta atrás. Tinha muita necessidade para aquisição do veículo, mas ele retira o projeto e volta atrás. Ele aproveita do encaminhamento do Orçamento e do Plurianual e reencaminha a aquisição de um veículo para a Administração. Esta Vereadora fez uma tentativa de emenda retirando algum valor para o calçamento em frente à escola Antônio de Souza Neto, veja bem, uma escola que atende mais de cem crianças, a única escola que não tem calçamento em frente à escola, a emenda foi derrubada por maioria. Empatou entre os Vereadores, agradeço quem votou a favorável, o então presidente da Casa Vereador Moacir Ascari desempata e deixa, garante o recurso para aquisição deste veículo. Então obviamente a comunidade está insatisfeita! Porque às vezes nós temos necessidades com valores bem menores que essa e a resposta é que não tem recurso, que estamos em época de crise. Mas nós não temos justificativa diante de um veículo novo que está aí, belíssimo veículo de cento e cinco mil reais, enquanto a gente tem necessidade na saúde, tem necessidade na educação, no transporte das crianças, em, com a aquisição de remédios. Então não tem desculpa! Vereador Moacir Ascari tentou no seu Grande Expediente fazer um discurso, bonito discurso Vereador Moacir Ascari, na tentativa de convencer a aquisição deste veículo, mas a mim, ainda não me convenceu, tá? Cada um defende o seu lado e respeito sua posição enquanto inclusive Líder de Governo, tá? Cada um respeita o seu lado. Mas eu respeito a opinião da população. Com relação ao Procon não é um pedido meu, desta Vereadora, feito este ano. Falo do Procon em 2017, em 2018, 2019. Várias indicações foram feitas não a pedido desta Vereadora, não a pedido do meu partido, é um pedido da comunidade. O que eu queria, que era causar um mal-estar no Governo, aconteceu. O que me importa é que o Procon seja instalado no nosso município. Os dados eu já trouxe aqui, até no início da..., quando estive defendendo a indicação falava em mais de mil processos. Não, minto! Mais de doze mil processos estão no Fórum dependendo de uma pessoa para agilização. Continuo na Declaração de Líder, Senhor Presidente.  

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Obrigado. Com a palavra então agora o Nobre Vereador Moacir Ascari. 

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores; cumprimento o Doutor Stéfano, nesta Casa. Na última semana não colocamos, nós estivemos participando, Presidente, da inauguração do salão da igreja da comunidade do bairro Granja União, Nossa Senhora do Caravaggio. É mais uma comunidade que se organiza, mais uma comunidade que tem o seu local de encontro, de catequese, de festas, de eventos naquele bairro, bairro Granja União. E nós somos, também, pessoas que somos responsáveis por isso ter acontecido. Nesta Casa nós votamos o projeto de permuta de área de terras para que aquela comunidade se organizasse. Não foi doado, foi trocado a área de terras com a Mitra e aquela comunidade se organizou e hoje tem o seu salão comunitário, para realizar além de festas, encontros, atividades, encontro de idosos, reuniões, palestras naquele bairro. Então estivemos lá. E no sábado anterior, então, tinha festa no Salão Paroquial, que era justamente arrecadar os recursos para eles darem continuidade para depois construírem a sua igreja e seu espaço de lazer, também que vai contemplar junto àquela área que foi permutado. Também gostaria aqui de lembrar, o Rafael e o Rudi estiveram aqui que são do Rotary, né? Convidando então pra mais um evento de uma entidade filantrópica, que é um clube de serviços do município de Flores da Cunha, que faz o evento justamente pra depois destinar pros mais necessitados. Sim, eu sou Rotariano e, eu sou Lions. E os Rotarianos então fazem o trabalho, então convidando a todos. Já tenho os meus, né, já me entregaram lá, então convidando a toda a população também para se fazer presente. Vereadora Claudete, eu acredito que tenha várias propostas, várias coisas que necessitam. Eu acho que a importância de um governador, de um prefeito, de um presidente da república é se deslocar com segurança, com rapidez e com menos custos possíveis até o local. O governador Sartori aposentou o helicóptero porque não podia. Chegar a 500 município ele tinha que fazer dois por dia vindo de Porto Alegre, então atendia dentro da possibilidade, né? Nosso Presidente da República tem um avião à disposição assim como o Vice, esteve em Caxias e logo depois estava em outros estados da nossa nação. O Prefeito por várias oportunidades já ficou empenhado, já se gastou em manutenção do veículo e, certamente, ele retirou o projeto desta Casa porque não havia necessidade. O próprio Igam, né, na época disse que não haveria necessidade de encaminhar um projeto de lei aprovando a compra se ele está no Orçamento. Se consiste no Orçamento, e estava no Orçamento, ele podia ter adquirido o ano passado. Fez uma manutenção, achou que... Depois eu peço uma Declaração.

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Passo a palavra então agora ao Nobre Vereador Éverton Scarmin. 

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, pessoas que ainda nos prestigiam; saudar Doutor Stéfano, Promotor de Justiça. Quero primeiramente dar os parabéns ao município de Nova Pádua, né, em especial ao casal presidente da Feprocol, ao Gelson Sonda, a Eliane nossa colaboradora desta Casa pela belíssima festa, o evento que conseguiu mobilizar à comunidade de Nova Pádua, estivemos lá por duas oportunidade. Parabenizar também o Alex, Presidente da Fenavindima, esteve lá prestigiando e participando do desfile junto com a nossa corte da Fenavindima. Então belíssima festa com muitos atrativos, muitas pessoas visitaram aquele município. E então estive no primeiro final de semana e estive no dia de ontem lá, então parabenizar o município de Nova Pádua. Na quinta-feira nós tivemos uma audiência pública nesta Casa, né, com as Metas do 3º Quadrimestre de 2018. Então prestação de contas do ano de 2018 do Executivo Municipal, no qual a gente esteve principalmente o que mais chamou a atenção foram os números com saúde e educação. O município de Flores da Cunha, conforme todos os outros municípios, ele tem um índice mínimo, um percentual mínimo para atingir em saúde e foram atingidos dezoito ponto oito por cento. O mínimo é quinze por cento então foi investido em saúde 25% a mais do que o mínimo, que eram os 15%. Em educação da mesma forma, nós temos um índice mínimo a ser atingido de 25% e atingimos vinte e sete ponto trinta e oito por cento, mais de 10% do índice mínimo que é exigido para os municípios em investimento nos seus municípios. Então nós temos que destacar que Flores da Cunha está mantendo o transporte gratuito para todos os estudantes. O Município de Flores da Cunha está com duas escolas de turno integral, mais a escola Santa Teresinha, que são para alunos de três e quatro anos, também com turno integral. O Município de Flores da Cunha, a educação, no ano de 2017 ele refez todo o piso salarial dos professores, né, equiparou os patamares dos professores (Interferência do Presidente: Para concluir!), depois, Senhor Presidente, na Declaração.  

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Passo a palavra então agora ao Nobre Vereador César Ulian.

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Boa noite, Presidente; Colegas Vereadores, também cumprimentado a nossa Colega Vereadora; uma saudação especial ao Promotor de Justiça Stéfano, seja bem-vindo; também na pessoa do Alex saudar toda a comissão da Fenavindima, parabenizando já pelo evento de sexta-feira que reuniu muita gente na praça; então, também extensivo as comemorações do município vizinho de Nova Pádua, que findaram uma festa também em grande estilo. Também gostaria de comentar que nesta semana estive reunido com alguns agricultores, que levantaram uma questão de buscar alguma forma de fornecer a eles uma, pelo menos uma análise de solo em suas propriedades no ano, para que assim eles possam produzir a nossa uva com mais qualidade, daqui a pouco investir onde realmente se precisa investir. Muitas vezes se coloca calcário, por exemplo, porque todo mundo põe e na verdade isso talvez não é o que se precisa, então que se pelo menos em uma propriedade fosse oferecida pelo menos uma vez por ano esta análise de solo. Então acredito que é um assunto muito importante e que, também estou tratando já com alguns órgãos e algumas entidades aí para ver o que que a gente consegue auxiliar. Em breve trarei novamente este assunto a esta Casa. Também não poderia deixar de esclarecer o apontamento feito pelo Colega Vereador Fera nessa tribuna, onde apenas discordei da sua afirmação com relação a comparação de que quem votou contra a CIP era contra a segurança, de maneira nenhuma. Inclusive se o Senhor quiser ir nas minhas redes sociais, assunto tratado pelo Colega Rigo, tem o vídeo de quando defendi, eu era contra a forma com que este projeto foi apresentado, não em ser investido em segurança. Inclusive indicamos a formação de um fundo especial para isso, no qual não foi criado. Então de maneira alguma faltei com respeito a Vossa Excelência, em nenhum momento em todos esses anos de vereador, esses dois anos e dois meses e, então, acredito que fui acusado injustamente de falta de respeito a Vossa Senhoria. Em momento nenhum faltei, apenas sinalizei com a cabeça de que eu não concordava com o que o Senhor estava expondo. Então eu acredito que só para esclarecer que em momento nenhum quis ofender ou estar fazendo qualquer tipo de situação contra a vossa pessoa. No mais era isso, agradeço a presença de todos aqui em grande número nesta noite, que bom, sejam todos sempre muito bem-vindos todas as segundas-feiras aqui na nossa Casa também. No mais era isso, desejo uma boa semana e uma boa noite a todos! 

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Obrigada, Presidente, somente para concluir então, encerro o assunto do Procon utilizando uma frase que utilizei na justificativa e em todas as justificativas que encaminhei quando solicitava, que atualmente 50% dos mais de doze mil processos que aguardam resolução no Fórum poderão ser resolvidos por este serviço. Então eu penso que é mais uma necessidade eminente que o nosso município traz e que deve, né, num tempo curto de espaço de tempo aí resolver. Com relação a estrada da ligação asfáltica do distrito de Otávio Rocha ao Mato Perso, eu quero mais uma vez agradecer a reportagem, né, da Fiorio, essa foto ela dá impressão que a estrada leva pra o mato, né, o Mato Perso. Neste lugar lá no final de doze quilômetros de estrada de chão, residem quase mil habitantes. E esses mil habitantes trabalham e produzem muito, o que representa cinco por cento da arrecadação do orçamento do Município, dito pelo Secretário da Fazenda. Então eu penso que a comunidade ela pode ter um retorno maior, ela pode ter. Claro, cada época e cada Governo tem os seus interesses, né, tem suas prioridades, mas ela pode ser. Eu não sou a primeira Vereadora que faz essa solicitação. Os vereadores da comunidade que me antecederam e outros tantos já fizeram a solicitação, então eu penso que é questão de prioridade, é você ter um olhar diferenciado pra isto. Não tenho vereadores, digo, deputados federais da região aqui que poderiam ajudar, então eu recorro àqueles que tem, aos meus Colegas Vereadores que tem vários deputados da região que podem ajudar a nós conseguirmos trazer um benefício maior pra essa estrada e que merece. E penso também que a Administração Pública Municipal falha e erra quando não pensa que isto é uma prioridade pro município, não é pra comunidade. A comunidade não está desassistida de asfalto. A comunidade tem ligação asfáltica com Forqueta, com Farroupilha, com Caxias, que é o que está fazendo. Os investimentos em aquisição de terrenos, veículos, imóveis está acontecendo em outros municípios, então o Município perde se não investir nessa estrada. É a Administração Municipal, é o Município como um todo que tem que ver isto com outros olhos. E, também, eu gostaria de contrapor uma informação que foi trazida aqui, e dita e reforçada pelo Secretário da Fazenda na audiência pública da quinta-feira. Quando a gente fala na porcentagem que é gasta com educação e na porcentagem que é gasta em saúde, ali estão incluídos os funcionários da educação e os funcionários da saúde. Então aqueles trinta e nove por cento gastos em funcionários públicos nós temos que descontar, o da saúde e o da educação que já está incluído na sua porcentagem. Então nós sobramos aí bem mais que os dez, doze por cento de investimento ou nós não conseguiríamos fazer todo o investimento que é feito no município. Então aqueles trinta e nove por cento vai cair talvez pra menos de vinte por cento em gasto em funcionalismo, sabendo que os funcionários da educação e da saúde são pagos cada um nas suas pastas. Uma boa semana a todos, Senhor Presidente.

VEREADOR MOACIR ASCARI: Para Declaração de Líder de Governo. (Assentimento da Presidência). Na verdade, Presidente, retomando o assunto, quando a Vereadora coloca do investimento no veículo do Prefeito, um veículo que tem seis anos e, certamente, toda a frota de veículos do Município de Flores da Cunha eu acredito que todos eles foram renovados. O Prefeito encontrou quando assumiu muitos veículos danificados, muitos com problemas já com longa data e foram todos adquiridos novos, substituídos pra dar menos manutenção, assim aconteceu com o veículo do Prefeito. O Prefeito tinha uma viagem pra Brasília, sai de casa, se desloca à Porto Alegre pra pegar o avião em Porto Alegre, aí ele precisa pelo menos de um veículo que ele tenha condições de chegar à Porto Alegre. E por várias vezes esse veículo não deixou, então pra que se gastar tanto em manutenção num veículo, né? Citava o caso da ambulância aí que é só pegar nos anais dessa Casa que está gravado, né, quanto se gastou em reforma, em reforma, em reforma e quando se foi ver, que adquiriu uma nova, e depois jogar fora todo o dinheiro investido em manutenção. Tem que se fazer investimento em renovação de frota continuamente, seja do veículo do..., do pintor lá o..., de trânsito, que foi adquirido agora novo, ao do Prefeito. Tem que investir em todos os veículos pra dar condições, menos manutenção. E, certamente, cinquenta mil reais, que foi a diferença, é muito menos do que os cento e trinta mil reais que a Vereadora gastou pra trazer um padre pra palestrar no município de Flores da Cunha quando era secretária de educação! É isso que eu me refiro, é gastar o dinheiro aonde está ali! E aconteceu isso, Vereadora, e não adianta a gente “tapar o sol com a peneira” porque está nos anais dessa Casa, é verídico. Então vamos gastar bem o dinheiro? Vamos gastar bem. Certamente com isso vamos fazer jus ao dinheiro público, gastar ali. Os prefeitos anteriores tinham um veículo não de cento e cinco mil reais, dizia aí, mas de cento e setenta. E aí veio reduzindo, reduzindo daqui a pouco vamos andar de bicicleta! O Prefeito Municipal, que é o mandatário da cidade, tem que chegar ao seu destino, tem que chegar nas comunidades, tem que chegar pra decidir. Ele é único, ele é o Prefeito! Então, só queria deixar isso. E depois na Tribuna Livre, também gostaria de fazer umas colocações, mas daí é na questão de segurança, que isso o Município de Flores da Cunha vem fazendo um trabalho. Certamente estaremos questionando o Doutor no uso da Tribuna Livre. Era isso, Senhor Presidente, muito obrigado!   
VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Senhor Presidente, só pra não ficar esse “toma lá dá cá”, é muita respostinha, é toda a hora, né? Então assim, ó, a Administração a partir de 2017, no distrito de Mato Perso, executou mil e quinhentos metros da estrada Júlio Giacomin. Em 2018, mil e cem metros na estrada Cristiano Pan. No final de 2018, o acesso ao Clube Corinthians; em 2019, nós já temos os recursos aprovados pela Caixa Econômica Federal, aguardando só a liberação, emenda que o Vereador Barp conseguiu junto ao Deputado Mauro Pereira, para a execução da obra no distrito de Otávio Rocha, sentido o distrito de Mato Perso, só mais um quilômetro. Então, Vereadora, você tem vídeo e campanha que postou com os deputados, prometendo valores, recursos para o município de Flores da Cunha, e nada! São dois deputados que prometeram, você estava ao lado deles, a gente tem os vídeos, e eles não ajudaram! Você tem que cobrar deles, que nem a gente faz toda a semana, cobrando dos nossos deputados! Por isso que o Município de Flores da Cunha executou mais de sessenta e cinco quilômetros de pavimentação em seis anos de administração. Muitos deputados ajudam o município de Flores da Cunha. O Prefeito esteve em Brasília na semana passada, solicitando também recursos para a estrada de Mato Perso. Nós estamos aguardando a liberação da estrada velha, os recursos já estão garantidos, mas o Governo atual está fazendo uma reavaliação das emendas, dos projetos a liberar. Então o Prefeito esteve lá, esteve buscando e acredito que nos próximos dias nós estaremos, nós vamos ter também a liberação efetiva desse dinheiro para a pavimentação da estrada velha. E estamos sempre trabalhando pelo distrito de Mato Perso, procurando os deputados. Tem que cobrar daqueles lá, que fizeram o vídeo ao seu lado, prometeram os recursos pra Flores da Cunha, mas não veio! Seu partido nunca botou um real em Flores da Cunha! Então faça essa cobrança! Pode usar a fala deste Vereador para esses deputados! Era isso, Senhor Presidente! Uma boa semana a todos! 
VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Senhor Presidente, eu quero só registrar aqui também que estivemos participando novamente lá da Feprocol ontem, em Nova Pádua. Mais uma vez eu quero destacar a excelente organização, o Senhor também estava presente, a organização. E o grande objetivo deles, que era a integração, todas as comunidades, acho que eles conseguiram, né, todas as comunidades tinham carro alegórico participando da, do desfile. Acho que foi um ponto importante daquela feira, a movimentação da região, apenas que o tempo de tarde não ajudou, mas acho que eles conseguiram concluir o objetivo deles com relação à festa. Também quero dizer aqui que hoje, nós recebemos a notícia, já que está todo mundo falando em emendas e dinheiro, que nós conseguimos através de uma emenda, foi o hospital, recebeu hoje então o aparelho de raio-x novo, que foi adquirida através de uma emenda do Deputado Afonso Hamm. Posteriormente a gente vai estar divulgando após a sua instalação. Então quer dizer que às vezes não precisa ser somente em asfalto, a gente pensa muito em asfalto, asfalto, asfalto. Acho que tem outras coisas importantes que a gente pode destinar. E no hospital eu tenho certeza que vai atingir o maior número de pessoas que vão usufruir deste novo equipamento. No mais era isso. Quero desejar uma boa semana a todos! E obrigado! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado então as Explicações Pessoais, passamos ao Informe da Presidência. Informamos que também estivemos participando ali da 14ª Feprocol, juntamente com os demais Vereadores que ali estiveram presentes. E parabenizamos a Administração Municipal, toda a comunidade de Nova Pádua e ao Presidente da festa e todos que ali contribuíram. Foi uma bela festa realmente, né, o Alex esteve lá, que é o nosso Presidente aqui da nossa festa, o carro da nosso, do nosso município que lá representando a Fenavindima, muito bem, muito lindo! Meus parabéns por vocês estarem lá divulgando a nossa festa aqui também do nosso município. Informamos também que a sessão do dia 04 de março ela está sendo transferida para o dia 06, quarta-feira, né, no mesmo horário, em virtude do Carnaval. 
Então, para finalizar essa sessão, agradecemos a proteção de Deus, declaro encerrada esta sessão ordinária no dia 25 de fevereiro (de 2019), às 19:45. É isso, né? 19:45 horas. 
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