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SESSÃO 2.497 – SOLENE

14 de março de 2019
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Uma boa noite a todos! Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão solene deste dia 14 de março de 2019, para a entrega do certificado de Mulher Cidadã a Senhora Yole Castellan De Bastiani. Mulheres possuem um encanto mágico, que dá esperança a um universo de transformações. São inteligentes, cautelosas, dedicadas, amorosas, ótimas profissionais e possuem uma dignidade inabalável, que as caracterizam como responsáveis e competentes em tudo o que elas fazem. Diante de tantos atributos presentes na mulher, percebe-se a sublimidade de Deus na sua criação e no presente à humanidade com a presença delas neste mundo. E é com esta mensagem que neste momento em que esta Câmara de Vereadores presta sua homenagem à figura da mulher que constrói e que participa da sociedade, peço licença para, neste momento, me retirar da mesa para buscar a homenageada dessa noite. (Presidente conduz homenageada até a mesa principal).
Compõem então a mesa principal nosso Excelentíssimo Senhor Prefeito Lídio Scortegagna, Prefeito Municipal; nossa Ilustríssima Senhora Yole Castellan De Bastiani, nesta noite, nossa homenageada, Mulher Cidadã 2019. Convido a todos para que, de pé, entoamos o Hino Nacional Brasileiro, letra de Joaquim Osório Duque Estrada e música de Francisco Manoel da Silva. (Execução do Hino Nacional).
Solicito então ao nosso 1º Secretário da Mesa Diretora, o Vereador Moacir Ascari, para que nomine as autoridades aqui presentes e as entidades representadas que nos prestigiam nesta sessão solene e que cite as correspondências recebidas por ocasião desta homenagem.
VEREADOR SECRETÁRIO MOACIR ASCARI: Boa noite, Senhor Presidente; Senhores Vereadores, Vereadora; Senhora Yole Castellan De Bastiani, gostaria de saudar a presença das seguintes autoridades e entidades aqui presentes e/ou representadas. Excelentíssimo Senhor Prefeito Lídio Scortegagna; Senhor Gilberto Boscatto, Vice-Presidente do Centro Empresarial; Senhor Lourenço Darcy Castellan, ex-vereador e presidente do Poder Legislativo desta Casa; Senhor Capitão Daniel Tonatto, Comandante da Brigada Militar de Flores da Cunha; Senhora Edolésia Andreazza, Presidente da Associação dos Professores de Flores da Cunha; Senhora Salete Paganella, Presidente da Liga Feminina de Combate ao Câncer; Luciana Dias, representando o Conselho Tutelar; Senhor Valmor Gehlen, representando o Lions Clube de Flores da Cunha. Correspondências recebidas por ocasião dessa solenidade. Recebemos correspondências parabenizando a Câmara de Vereadores pela realização dessa sessão solene de entrega de certificado Mulher Cidadã a Senhora Yole Castellan De Bastiani, por ter sido indicada pelo Centro Empresarial de Flores da Cunha, parabenizando a entidade, bem como a Câmara de Vereadores por esta justa e merecida homenagem. Por serem muito extensas as palavras, destacamos apenas os nomes das assinaturas das correspondências recebidas e desde já agradecemos o envio e, no final desta sessão, entregaremos as correspondências a dona Yole: do Presidente do MDB, Éverton Scarmin; do Presidente do PTB, Antônio Ingles; da Presidente do PP, Giovana Ulian; do Presidente do PDT, Domingos Pasqual Dambrós; do Presidente do PSB, Ernani Eberle; da Presidente da Liga Feminina de Combate ao Câncer de Flores da Cunha, Salete Pellin Paganella. Temos também outro ofício do Colega Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani que não se encontra nesta sessão, pois está em viagem de trabalho profissional em São Paulo e pediu para que fosse lido na íntegra esse ofício. Portanto, peço licença neste momento para abrir essa exceção. “Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara de Vereadores e demais Colegas Vereadores. Ao cumprimenta-los nesta oportunidade, venho por meio deste parabenizar a todos Colegas, pela realização da sessão solene em homenagem a Dona Yole Castellan De Bastiani, que nesta noite será agraciada com o certificado Mulher Cidadã. Infelizmente, motivos profissionais me impedem de participar da sessão solene desta noite. Entretanto, utilizo deste instrumento para prestar meus mais sinceros cumprimentos à iniciativa do Centro Empresarial de Flores da Cunha, pela justa indicação, bem como a este Egrégio Poder, por proporcionar tamanha distinção a esta senhora, que é motivo de admiração e respeito por parte de toda a nossa comunidade. Assim, quero aqui registrar minha reverência à figura da Dona Yole, a quem eu e minha família guardamos considerável estima pela sua história de vida, seu papel de trabalhadora, esposa, mãe, amiga e exemplo de mulher. Ao parabenizar a Dona Yole, quero homenagear todas as mulheres, reiterando que a mulher é um ser humano maravilhoso, batalhando todos os dias a partir de sua existência para continuar sobrevivendo e conquistando o seu espaço em nossa sociedade. Parabéns Dona Yole, a Senhora certamente é merecedora de tal distinção. Receba nosso afetuoso abraço. Atenciosamente, Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani”. Por ora era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Dando prosseguimento então, cumprimentamos o Senhor Gilberto Boscatto, Vice-Presidente do Centro Empresarial, e extensivo aos demais membros; Nobres Colegas Vereadores, entidades aqui representadas já mencionadas pelo nosso secretário, familiares da Senhora Yole, público presente, sejam todos bem-vindos! O certificado Mulher Cidadã foi instituído através do Decreto Legislativo nº 005, em 28 de setembro de 2004, com o objetivo de conferir essa outorga a uma mulher da comunidade florense que tenha se destacado nas áreas da educação, da cultura, defesa dos direitos humanos e combate à violência, participação política ou em entidades sindicais, indústria, comércio, agricultura ou serviços, saúde, meio ambiente, atividade social e comunitária. Conforme previsto no mesmo decreto, durante o mês de março, a homenageada recebe o certificado Mulher Cidadã, confirmando a reverência internacionalmente prestada a esse importante pilar da nossa sociedade, que é a mulher. Solicito aos presentes que assistam a uma apresentação que retrata a vida da nossa homenageada. (Exibição do vídeo com o seguinte texto: “No dia 27 julho 1941 nascia Yole Castellan, filha mais nova de uma família humilde de 10 irmãos. Moravam todos juntos em uma pequena casa com apenas dois quartos. A casa ficava localizada onde é hoje o edifício Da Vinci, na rua Frei Eugênio. Sem muitas condições financeiras, o pai Antônio Castellan trabalhava na Granja União e a mãe Serafina Carpeggiani Castellan era lavadeira e passadeira de roupas masculinas, que à época se chamavam “fatiotas” que pertenciam a médicos e dentistas. Juntos recebiam a renda da família. Depois de algum tempo, duas irmãs começaram a trabalhar na Granja junto com o pai, auxiliando na renda da família.  Na cidade de Flores da Cunha não haviam muitas oportunidades de emprego, para as mulheres então mais ainda. Para auxiliar na renda, ela e as demais irmãs trabalhavam todas as manhãs para fazer rosários para os Freis Capuchinhos, o Frei Eugênio era quem administrava a produção. Yole começou a ir para a escola São José com nove anos. O ingresso na vida escolar demorou, pois os pais não tinham condições de comprar seu uniforme. E ela conseguiu estudar apenas até a 3ª série. A escola que era particular, teve de ser abandonada por falta de pagamento de mensalidade. Yole conta que a mãe queria que suas filhas tivessem um estudo de qualidade, mas a renda da família não permitia isso. Foi então que a professora Maria Dal Conte incentivou a menina Yole a estudar na escola Frei Caneca, onde finalizou a 4ª e a 5ª série. Parou de estudar, pois precisava ajudar na renda da família. “A mãe Serafina dizia que: vocês precisam ficar na escola até aprender a ler, escrever e fazer contas, dessa forma vocês vão saber se defender durante toda a vida”, conta nossa homenageada. Com escassas chances de trabalho, mesmo para os homens, seus irmãos Décio e Lourenço conseguiram emprego e iniciaram jornada de trabalho na Indústria de Móveis Cavagnolli, que à época ficava situada na avenida 25 de Julho, em frente onde é hoje a Cooperativa Aliança.  Tempos depois, o senhor Claudino Nissola, parente distante de sua mãe, convidou os irmãos para trabalhar na empresa que ele havia montado: a Florense. Depois de alguns anos o senhor Claudino foi embora de Flores da Cunha e colocou a empresa à venda para os irmãos e sócios. Com muito trabalho e com o auxílio da mãe, pagaram a empresa em muitas prestações. Em 18 de maio de 1953 os irmãos e sócios efetuaram a compra da empresa Florense, que é hoje uma das mais importantes e sólidas grifes mundiais de móveis de alta qualidade. O tempo passou e Yole, no auge de seus 17 anos, percebia que ainda não havia espaço para que as mulheres trabalhassem na cidade, foi então que a tristeza bateu. Queria fazer algo importante, fazer a diferença e não tinha oportunidades. Anos mais tarde, a mãe Josefina incentivou Lourenço a deixar que a irmã Yole trabalhasse junto com ele. Mas ele afirmava que eram apenas homens trabalhando, e que não havia mulheres no local. Depois de muita insistência, em 14 de setembro de 1962, Yole começou a trabalhar na empresa. Seu irmão que achou por bem contratar outra mulher para que a irmã não ficasse sozinha, então contratou a senhora Rosa Pradella para fazer companhia. Dona Rosa trabalhava lustrando os móveis e Yole cuidava do escritório, juntas faziam etiquetas e auxiliavam na limpeza da fábrica. No mesmo ano fez curso de datilografia e três meses após seu ingresso na empresa começou a auxiliar o irmão no controle do setor financeiro. Dona Yole permaneceu por 43 anos na empresa Florense e foi responsável pelo setor financeiro da empresa, sempre cuidando com muita responsabilidade pela confiança a ela depositada. Em 25 de agosto de 1963 conheceu Adilo De Bastiani com quem se casou, após oito anos, no dia 30 de janeiro 1971, na igreja matriz. Apesar do tempo não ter colaborado nesta data, o casamento foi algo encantador, a noiva entrou acompanhada do irmão Lourenço, ao som do conjunto Lumiere Show, cujos componentes eram o sobrinho Sérgio Corradi; o amigo de Adilo, Ivo Debon; e o cantor era Justino Bulla. A festa foi no salão paroquial. Após o casamento, foram morar juntos com a mãe Serafina, já que o pai Antônio havia falecido anos antes, vítima de um câncer. Com muito trabalho e amor, construíram a casa própria, Yole trabalhando no financeiro da Florense e Adilo trabalhando na construção dos pavilhões e lojas da Florense por todo o Brasil. No início da vida conjugal, o esposo Adilo a incentivou a concluir seus estudos. Tinha que concluir o “primeiro grau”. Então ela estudava à noite e teve o auxílio de dois professores muito especiais, Luiz Carlos Pereira dos Santos e Lerinha Basso Salvador. Após um período de estudos, realizou as provas no colégio Imigrante. Com a aprovação, foi fazer o “ginásio” na escola Cristóvão de Mendonza, em Caxias do Sul. Terminou o seu ensino médio grávida da filha Luciane. Além da filha Luciane, Yole e Adilo tem o filho Marcus. Hoje, o casal tem uma neta de nove anos, a Valentina, filha de Luciane. Já o irmão Marcus tem um filho de oito anos, o Henrique, suas paixões. Em 1999 Adilo fundou a empresa Alumistar para atender a Florense como fornecedor de portas de alumínio. No ano de 2005, depois da insistência da família, Yole deixou seu cargo na Florense para trabalhar juntamente com o marido em sua empresa, onde atua até hoje na área financeira. Yole ressalta que sua mãe foi muito importante em toda a sua vida, pois sempre presou pelos princípios e valores, era uma mulher forte, exigente e com uma incrível habilidade de liderar. Ensinou que tudo na vida se conquista com muita perseverança e comprometimento. Perseverança e comprometimento são traços que Yole carrega em seu legado, legado este que o Centro Empresarial de Flores da Cunha faz questão de homenagear pela sua notável atuação no meio empresarial. Yole foi uma das primeiras mulheres a entrar para o mercado de trabalho no município, batalhou para conquistar um espaço que até então era estritamente masculino. Por este motivo o Centro Empresarial enaltece e parabeniza nossa homenageada por seus feitos em colaboração ao desenvolvimento econômico e social de nosso município. Em 15 anos de certificado Mulher Cidadã, muitas mulheres foram homenageadas pelo forte trabalho desempenhado junto à comunidade florense. Sabemos dos dias difíceis enfrentados por todas elas. Cada mulher aqui homenageada é única em sua essência, mas todas, sem exceção, têm um objetivo: a de construir um mundo de igualdade, respeito e reconhecimento. Dona Yole é prova viva disso”).

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Foi de iniciativa da vereadora Renata Zorgi Lusa, na legislatura de 2001-2004, a instituição do certificado Mulher Cidadã. Apoiando essa iniciativa, os demais vereadores permitiram que, hoje, nós nos reuníssemos para a entrega do certificado a esta Mulher Cidadã, numa forma de homenagear a todas as mulheres de Flores da Cunha. A outorga do certificado Mulher Cidadã é concedida pela Câmara após a indicação de nomes pelas entidades do nosso município. A Senhora Yole Castellan De Bastiani foi indicada pelo Centro Empresarial de Flores da Cunha. Dona Yole, neste momento, a Senhora representa a todas as mulheres que gostaríamos de homenagear. Mas nesta noite especialmente às mulheres empreendedoras, a qual a Senhora representa. A natureza do sucesso exige trabalho duro, persistência, ética, motivação e uma dose extra de inspiração. Vocês mulheres nos inspiram, são lutadoras e guerreiras, que agem com o impulso forte de mulher gigante, e ao mesmo tempo com a doçura de uma criança. Incansáveis defensoras do que é justo e do que é correto, possuem um coração maior do que a si mesmas. Com certeza, neste momento, devo dizer que a indicação feita pelo Centro Empresarial se dá a uma pessoa que é exemplo de vitalidade, de perseverança e de empreendedorismo. Por isso é com a responsabilidade de representar esta Câmara de Vereadores e orgulho, que passo às mãos da Senhora Yole Castellan De Bastiani o certificado Mulher Cidadã, homenagem desta Casa e de toda a comunidade de Flores da Cunha, além de flores e um presente da Câmara de Vereadores. (Entrega do certificado, das flores e do presente à homenageada).

Nesse momento, passamos a palavra ao Vereador Moacir Ascari, da bancada do MDB, que fará seu pronunciamento em nome de todos os Vereadores que compõem o Poder Legislativo Municipal.
VEREADOR MOACIR ASCARI: Excelentíssimo Senhor Samuel de Barros Dias, Presidente desta Casa; Excelentíssimo Senhor Lídio Scortegagna, Prefeito Municipal; Nobres Colegas Vereadores, imprensa, funcionários desta Casa, senhores e senhoras convidados. Hoje vocês nos prestigiam com vossas presenças, então um cumprimento especial a nossa homenageada, Senhora Yole Castellan De Bastiani e seus familiares; um cumprimento ao Vice-Presidente do Centro Empresarial, Senhor Gilberto Boscatto, extensivo aos demais membros aqui presentes, entidade que apresentou o nome da nossa homenageada. É com muito orgulho e satisfação que ocupo hoje a tribuna desta Casa, representando todos os Colegas Vereadores, para prestar uma justa e merecida homenagem à Senhora Yole Castellan De Bastiani, que hoje está sendo agraciada com o certificado Mulher Cidadã. Esta homenagem de entrega do certificado Mulher Cidadã foi apresentada pela ex-colega vereadora e atual diretora desta Casa, Renata Zorgi Lusa, a qual parabenizamos por esta importante iniciativa, pois através dela tivemos oportunidade de homenagear muitas mulheres de nossa comunidade, nas mais diferentes áreas de atuação. Este ano na sua 15ª edição. Há pouco menos de uma semana, comemoramos o Dia Internacional da Mulher e, desde já, estendo os cumprimentos a todas as mulheres aqui presentes. Ser mulher é amar com toda a doçura, lutar com toda a bravura, ser sensível com toda a lisura e forte com toda a ternura. O oito de março remete às lutas femininas por mais direitos e condições de vida de trabalho. O maior desafio enfrentado por mulheres no ambiente corporativo ainda é infelizmente o preconceito. Hoje já sabemos que a liderança feminina é um diferencial competitivo para os negócios. E certamente as empresas que contratam mulheres para seus quadros de funcionários colherão resultados positivos. A mulher consegue transmitir a importância e a árdua tarefa de modificar hábitos com a delicadeza e a clareza necessária para despertar o envolvimento de cada indivíduo e a importância da mudança de cada um. Ela passou a ser mais valorizada e conquistou um lugar extremamente importante no mercado de trabalho e na sociedade. Ouvindo o histórico de vida da Dona Yole, podemos reafirmar que a Senhora é um exemplo de mulher batalhadora, persistente, amorosa, dedicada e empreendedora. A Senhora é a síntese da mulher que com muita luta conquistou o seu espaço dignamente. Mesmo em anos difíceis, onde poucas mulheres tinham espaço, a Senhora lutou e conquistou o seu, demonstrando através do seu empenho, dedicação e trabalho, o quanto merecia esta oportunidade. Ao lado de seus irmãos, foste uma peça muito importante na construção de uma das maiores empresas deste município, a fábrica de móveis Florense. Aliás, não posso deixar aqui de reverenciar o grande empreendedor e visionário, Senhor Lourenço Darcy Castellan, o pioneiro desta empresa que tanto nos orgulha em Flores da Cunha. E atualmente quando poderia estar usufruindo de seu merecido descanso da aposentadoria, dá exemplo que ainda é fundamental no seu ambiente de trabalho à frente do empreendimento da família. No auge dos seus 77 anos de idade, Dona Yole cuida do setor financeiro da Alumistar. Temos orgulho da Senhora por estar nesta condição de vida. A Senhora traz em seu relato uma demonstração inabalável de persistência, de sensibilidade, de perseverança e de competência. Conseguiu conciliar a jornada que diariamente realiza com muita responsabilidade e, ao mesmo tempo, ser uma excelente mãe, esposa, irmã, avó e filha dedicada. As virtudes humanas são elementos que se constroem e complementam a personalidade das pessoas ao longo da vida. E assim a Senhora viveu a partir destas lições e referências moralmente positivas dentro do ambiente em que esteve inserida, a exemplo de sua mãe Serafina. Além disso, teve o apoio incondicional de seu marido Adilo e de seus filhos Luciane e Marcus, e com certeza suportaram sua ausência por diversos momentos para que o trabalho pudesse ser realizado. Por isso, com tamanha propriedade foi indicada pelo Centro Empresarial de Flores da Cunha a receber essa importante homenagem, que enaltece sua efetiva colaboração ao desenvolvimento econômico e social do nosso município. A entrega do certificado Mulher Cidadã à Senhora Yole Castellan De Bastiani é mais um reconhecimento entre tantas mulheres de Flores da Cunha que lutam por aquilo que mais acreditam e conseguem ver seus sonhos realizados. Essa é uma singela homenagem da Câmara de Vereadores de Flores da Cunha, em nome de todos nós Vereadores. Manifestamos a nossa profunda admiração pela sua trajetória de vida. Agradecemos mais uma vez ao Centro Empresarial por indicar o seu nome, para hoje prestarmos esta homenagem justa e merecida a você, Dona Yole. Nossos sinceros cumprimentos, extensivo a todos os seus familiares, amigos e convidados aqui presentes. Dona Yole, que a Senhora continue iluminada e abençoada por Deus, para que possa continuar trilhando esse caminho de dedicação e amor em sua vida. Parabéns! Muito obrigado a todos pela atenção e uma boa noite! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Nesse momento, eu passo a palavra ao Senhor Gilberto Boscatto, Vice-Presidente do Centro Empresarial de Flores da Cunha para fazer uso da palavra. 
SENHOR GILBERTO BOSCATTO: Em nome do Centro Empresarial, em meu nome particular, Dona Yole, quero cumprimentar a todos, todos nominados pelo protocolo. E dizer que a nossa entidade, o Centro Empresarial de Flores da Cunha, há 29 anos busca representar as forças produtivas do município e oferecer serviços que estimulem a sua competitividade, além de representar os setores com excelência, promovendo inovação e desenvolvimento socioeconômico regional. Empreender é palavra chave para nossa entidade e uma das qualidades notáveis em nossa homenageada de hoje, a Dona Yole, que traz consigo muita fibra, coragem e persistência. Uma mulher que sempre correu atrás de seus sonhos e esteve à frente do seu tempo. Vinda de uma família humilde onde as mulheres eram ensinadas a cuidar da casa, buscar um casamento e ter uma família, ela sempre sonhou em fazer a diferença. Em meio a uma sociedade muito machista e com falta de oportunidades para as mulheres, viu uma janela se abrir, através do irmão Lourenço Darcy Castellan, e buscou o seu espaço e reconhecimento com muita bravura. Yole foi peça importante na fundação e crescimento da maior empresa do nosso município onde permaneceu por 43 anos à frente do setor financeiro. Nossa homenageada, além de esposa, mãe e avó, renovou seus sonhos e decidiu continuar a segui-los e realiza-los, e há 14 anos atua na empresa da família. Vivendo em um mundo completamente diferente, com mudanças muito rápidas, iniciou sua jornada de trabalho. Hoje ela se depara com muitas outras dificuldades, buscando sempre se adaptar, se atualizar e fazer a diferença. Conversamos com a nossa homenageada e ela nos disse o seguinte: “Devemos correr atrás de nossos objetivos para que realizemos nossos sonhos”. E finaliza dizendo: “A vida não foi fácil, passamos por muitas dificuldades, mas sempre nos dedicamos e corremos atrás dos nossos sonhos e dando a vida ao trabalho, de corpo e alma”. Estamos muito felizes, Yole, em poder prestar essa homenagem de Mulher Cidadã a você, Yole, por acreditar que quando temos vontade de fazer a diferença nós conseguimos. Muito obrigado! Parabéns! Em nome do Centro Empresarial, Dona Yole, queria lhe oferecer um ramalhete de flores. (Entrega de flores à homenageada). 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Dando prosseguimento então, passo a palavra agora ao Excelentíssimo Senhor Lídio Scortegagna, Prefeito Municipal, para que faça uso da palavra em nome do Poder Executivo Municipal.
PREFEITO MUNICIPAL LÍDIO SCORTEGAGNA: Muito boa-noite a todos! Cumprimentar o Presidente desta Casa, Vereador Samuel de Barros Dias; em seu nome, cumprimentar aos Vereadores, à Vereadora; cumprimentar a Dona Yole, dizer que é uma alegria muito grande nós estarmos aqui nesta, que é a casa do povo; cumprimentar a todas as entidades, todas as pessoas que estão aqui nos prestigiando neste momento de grandeza do Poder Legislativo. Quando foi homenageada a primeira Mulher Cidadã, eu estava sentado ali como vereador, em 2004, projeto de autoria da vereadora Renata Zorgi Lusa. E é com muita alegria, hoje, que nós cumprimentamos ao Poder Legislativo, em nome do Poder Executivo Municipal, por manter esta homenagem que é expressiva, pois ela homenageia a Dona Yole, mas em seu nome, homenageia a todas as mulheres do município. Então os cumprimentos por manter vivo isto e manter, e resgatar o que de mais importante nós temos nesta vida, né, valorizar as pessoas, que é de valorizar as pessoas enquanto elas estão em nosso convívio. Cumprimentar também ao Centro Empresarial pela indicação da Dona Yole. E ouvindo a história, minha querida, acredito que não foi fácil mesmo superar a todas essas dificuldades. Se nós observarmos e trouxermos tudo isso para os dias atuais, talvez os problemas eles sejam diferentes, mas muito anos atrás o preconceito e todas essas atividades ela, em tudo isso que envolvia uma sociedade, a dificuldade era muito maior. Cumprimento especial à família, o Adilo, Dona Yole, toda a família aqui Castellan, toda a família das nossas mulheres, que são como se diz três pilhares da casa, né, meus Caros Vereadores, muitas vezes fazendo e superando muitas dificuldades. Então em nome do Poder Executivo Municipal, quero parabeniza-la, parabenizar a todas as mulheres do nosso município. Dizer de que é uma alegria muito grande nós estarmos aqui, em nome do Executivo Municipal, prestando essa homenagem justa, merecida, Yole. Nós que convivemos, talvez os mais novos eles não vão ter tantas referências quanto a gente tem, pois as dificuldades elas vão sendo outras em proporções diferentes, não se tinha o Whatsapp, né, não tinha o telefone, não tinha a internet, não tinha nada, mas uma coisa é básica, Yole, mudaram-se as formas de sociedade, mas não se mudaram os valores e os princípios que devem todos os dias nortear essa nossa sociedade. Então a nossa mensagem é de carinho, é de gratidão por ter pessoas aguerridas, fortes, que souberam desbravar e através do seu exemplo deixar algo para a nossa sociedade, que poderá ser, usá-lo para construir uma sociedade cada vez melhor. Então os nossos cumprimentos a Yole, em seu nome cumprimentar a toda a família, cumprimentar a toda às mulheres de Flores da Cunha, que no último dia oito comemoramos o Dia Internacional da Mulher e continuemos juntos, fazendo o melhor pela nossa terra e pela nossa gente. Muito obrigado! 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Muito obrigado! Nesse momento então, ouviremos a nossa Mulher Cidadã, a Senhora Yole Castellan De Bastiani.

SENHORA YOLE CASTELLAN DE BASTIANI: Boa noite a todos! Vou ver se eu consigo, porque eu estou muito emocionada e não sei se consigo conversar e falar o que realmente eu desejo. Primeiramente, quero cumprimentar as autoridades aqui presentes, minha família, meus irmãos, sobrinhos, sobrinhas, amigas e amigos, demais pessoas que aqui estão para me prestigiar. Neste dia em que tenho a honra de receber o título de Mulher Cidadã, começo agradecendo a Deus que me provém força e disponibilidade para dedicar-me ao meu trabalho com saúde todos os dias. Agradeço ao meu esposo Adilo, meu companheiro de vida, e que em breve comemoraremos, se Deus quiser, bodas de ouro. É! Se Deus quiser! Faltam dois anos só. Agradeço aos meus filhos Luciane e Marcus, minha nora Poliana, e aos meus queridos netos Valentina e Henrique, pelo apoio sempre recebido e pela alegria de viver em suas companhias. Amo vocês! Amém! Agradeço aos meus pais, batalhadores, que me transmitiram o dom da fé, dos valores e princípios morais e grande amor ao trabalho. Quero falar sobre a minha mãe, que lotou bravamente por nós, me serve de exemplo para enfrentar as dificuldades diárias e seguir em frente, e sempre me dizia: “Vamos trabalhar todos unidos, pois sem esforço não há prêmio”. E ainda completava: “Minha maior alegria é ver os meus filhos trabalhando todos juntos”, né? Agradeço aos meus irmãos por me mostrarem o caminho a percorrer para atingir meus intentos profissionais. Especialmente ao meu irmão Lourenço, né, que me deu a grande oportunidade de trabalhar na Florense, e teve a paciência de me ensinar os trabalhos burocráticos de uma empresa, que eu era simplesmente uma dona de casa, não conhecia nada. Mas ele, com jeito e com paciência, foi me ensinando. Quando era adolescente, eu queria muito era estudar, mas minha família não tinha condições, né, pra manter meus estudos, então eu queria trabalhar, e trabalhar não tinha emprego para as mulheres, era só para os homens. Nós trabalhávamos eu e minhas irmãs de fazer terço para os padre, os Freis Capuchinhos e a gente ganhava muito pouquinho, né? Ajudava a mãe na, pra nossa sobrevivência, o que dava ali. Mas naquela época havia muitas oportunidades, e poucas oportunidades para mulheres, e isso me entristeceu profundamente. Minha querida mãe, vendo meu sofrimento, pediu ao meu irmão Lourenço para que me desse um emprego na Florense. E então ele dizia, mas mãe, lá só tem homens, não tem mulheres, né? Ela dizia, mas leva ela lá junto contigo, deixa ela lá junto no escritório, ela quer tanto trabalhar. Aí foi, o tempo foi passando, foi passando, e no dia 13 de setembro de 1962, de tardezinha, ele chegou lá em casa e disse, então tá, mãe! Amanhã a Yole começa a trabalhar na Florense. Meu Deus! Eu não dormi, nem, de tanta vontade que tinha de trabalhar lá. E no dia 14 de setembro de 1962 comecei a trabalhar e permaneci lá por 43 anos, né? Comecei fazendo assim, eu servia o cafezinho para os visitantes que o Lourenço trazia, e quando não, ou ele viajava, saia pra vender, que ia pra Caxias, pra Porto Alegre, tinha que vender o produto, então eu ficava lá sozinha, né, fazia uma limpezinha, né, na empresa e assim, ele chegava com as visitas, eu servia o café. E depois, ele vendo, deixa eu ver como é que é, servindo o café com afinco às tarefas a mim delegadas, deixa eu ver... Estou até tremendo de, desculpem! Desculpem! Então passei a preencher as notas fiscais e duplicatas. Por fim, meu irmão, percebendo meu empenho, me confiou o setor financeiro da empresa onde exerci com rigor todas as tarefas deste importante setor. Lembro de quando falei para a minha mãe que eu iria trabalhar com o dinheiro da empresa, ela me disse: “Cuida bem do dinheiro, pois não é teu. Deves sempre prestar contas, pois a matemática é uma ciência exata. Não sobra e nem falta. Se isso acontecer, é porque você errou”. Então eu tinha muito medo! E contava e recontava, contava e recontava o dinheiro de tanto medo de errar, né? Essas palavras ecoaram em meus ouvidos e permanecem gravadas no meu coração até hoje. Hoje dedico meu tempo e experiência ao negócio de minha família. E lá se vão mais quinze anos. Quarenta e três na Florense, quinze anos com a minha família. Agradeço ao Centro Empresarial, em especial aos seus dirigentes, que me indicaram e me escolheram para receber esse honroso título de Mulher Cidadã. Agradeço de coração pela unanimidade na escolha, mesmo sabendo que nesta cidade há muitas mulheres guerreiras que também são merecedoras de tal distinção. A vocês, meu muito obrigada! E jamais esquecerei. Fiquei muito emocionada, muito lisonjeada. E jamais imaginei que um dia em minha vida pudesse acontecer um tão, um honroso prêmio que será guardado na minha vida, pro resto da minha vida e vou botá-lo numa parede, bem visível, pra todo mundo ver, porque isso aí é, eu jamais imaginei uma coisa dessas. Agradeço muito, muito, muito ao Centro Empresarial. E enfim, não tenho palavras mais para, pra dizer, só muito obrigada. 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Como não se emocionar, né, com as palavras não dita apenas com a voz, mas com o coração, com o sentimento. Meus parabéns, Dona Yole! Meus parabéns à família, ao esposo, aos filhos, netos, aos irmãos, toda a família! Trabalho e dedicação desenham as principais características dos nossos homenageados da Câmara de Vereadores de Flores da Cunha em toda a nossa história. Isso porque o trabalho e dedicação sustentam muitas outras qualidades e originam personalidades de caráter forte e determinado. A Dona Yole é uma dessas pessoas, que ao longo dos anos se manteve ativa, desempenhando papéis importantes nas empresas em qual atuou, tornando-se uma mulher cidadã com muita dignidade e muito orgulho. Quero agradecer a presença de todos, a presença do Senhor Excelentíssimo Lídio Scortegagna, Prefeito Municipal; aos Nobres Senhores Vereadores, a imprensa, aos colaboradores e a assessoria de comunicação desta Casa, pela elaboração do vídeo, né, muito lindo, muito bonito, e agradecer especialmente ao Centro Empresarial pela indicação, e aos familiares e amigos da homenageada, a Senhora Yole Castellan De Bastiani. Convido a todos para que, de pé, possamos entoar o Hino de Flores da Cunha, letra e música do nosso querido professor Ivo Gasparin. (Execução do Hino de Flores da Cunha).

Então agradecemos a proteção de Deus e a presença de todos, eu declaro encerrada a sessão solene desse dia 14 de março de 2019. Uma boa-noite a todos e mais uma vez parabéns a todas as mulheres!
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