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SESSÃO 2.503 – ORDINÁRIA

22 de abril de 2019
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Invocando a proteção de Deus, eu declaro aberta a sessão plenária ordinária desse dia 22 de abril de 2019, às 18h10min. Um cumprimento muito especial aos Nobres Colegas Vereadores, aos funcionários desta Casa, à imprensa, ao público presente, sejam todos bem-vindos! Também ao nosso querido amigo Machado, com a sua esposa, sejam bem-vindos quem nos prestigiam nessa noite. 
LEITURA DOS EXPEDIENTES
Solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.

VEREADOR SECRETÁRIO MOACIR ASCARI: 
EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:
E-mail da Secretaria de Turismo, Indústria, Comércio e Serviços, que encaminha convite para participar de uma reunião da Associação Comunitária Fenavindima, no dia 22 de abril de 2019, às 19:00 horas, na sala de reuniões da Secretaria de Educação, Cultura e Desporto, e informa que a 14ª Festa Nacional da Vindima realizar-se-á no período de 14 de fevereiro a 1º de março de 2020.
EXPEDIENTE DE VEREADORES:
Indicação nº 064/2019, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal a instalação de um abrigo para passageiros na rua Heitor Curra, nas proximidades do nº 931, no bairro Morada do Camping. 

Requerimento nº 020/2019, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que requer a prorrogação pelo prazo de 30 dias para emitir o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2019, que “Inclui o Parágrafo Único junto ao Art. 2º do Decreto Legislativo 011 de 04 de outubro de 2007 que Institui o Certificado Agricultor Destaque do Ano e dá outras providências”. 

Requerimento nº 021/2019, de autoria do Vereador César Ulian, que requer a prorrogação pelo prazo de 30 dias para emitir o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Lei Complementar nº 003/2019, que “Institui o Plano Diretor Municipal de Flores da Cunha”.
EXPEDIENTE DE DIVERSOS:
Ofício nº 016/2019, do departamento de jornalismo da rádio Amizade 89.1, que informa que estará promovendo uma ação chamada “Como você gostaria de ver seu município”, no período de 06 a 31 de maio de 2019, mês em que o município de Flores da Cunha completará 95 anos de emancipação política, na qual o ouvinte poderá gravar um áudio ou vídeo de no máximo 30 segundos, sugerindo o que está necessitando no local onde mora e encaminhando para a rádio com seu nome e local onde reside, para ser debatida, por meio de entrevistas com profissionais da área específica, a partir das 10:00 horas, de segunda a sexta-feira. 

E-mail de Fernanda Fagundes, que solicita o apoio das câmaras municipais do estado do Rio Grande do Sul, com moções, para que todos os municípios gaúchos alcancem uma segurança pública digna, através da nomeação imediata dos aprovados no concurso da Brigada Militar, visto que cerca de quatro mil policiais estão previstos para se aposentarem até o final de 2019 e, assim, aumentando o déficit da Brigada.

Cartões de felicitações de Páscoa das escolas Antônio de Souza Neto e Tancredo de Almeida Neves.  

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado então a leitura dos expedientes, passamos ao 

PEQUENO EXPEDIENTE
Com os Vereadores assim inscritos. Então passo, de imediato, a palavra a Nobre Vereadora Claudete Gaio Conte.
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores que nos prestigiam nesta sessão. Eu gostaria de utilizar este espaço somente para justificar a indicação encaminhada por mim nesta semana, solicitando a instalação de um abrigo de passageiros na rua Heitor Curra, nas proximidades do número 931, no bairro Morada do Camping. Neste local em que estou citando, muitas crianças, né, e jovens aguardam, né, para, para poderem pegar o seu veículo para se dirigirem à escola e, também, à universidade. Então tanto no turno da manhã, ao meio-dia e à noite eles ficam desprotegidos porque não existe nenhum abrigo de passageiros aí. Então agora que a gente está entrando no inverno, né, chuva, frio, vento, então seria bem importante, né, a instalação de um abrigo de passageiros na rua Heitor Curra, no bairro Morada do Camping, conforme a solicitação, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado então o Pequeno Expediente, passamos ao

GRANDE EXPEDIENTE

Com os Vereadores assim inscritos. Então já passo a palavra ao nosso Nobre Vereador Moacir Ascari. 
VEREADOR MOACIR ASCARI: Boa noite, Senhor Presidente; Colegas Vereadores, à imprensa, jornal O Florense; Antonio Coloda, sejam todos bem-vindos; assessores, funcionários desta Casa, senhoras e senhores. Na verdade, Presidente, eu estou aqui, desculpa, para, como foi protocolado um requerimento pela Vereadora ao Conselho de Ética, quero mostrar alguns números até pra comissão que vai analisar e dar as respostas, né, depois pro, pra Vereadora. Então, segundo o requerimento, foi que, coloquei aqui que era cento e trinta a cento e quarenta mil reais de despesas que foram gastas na contratação do padre Zezinho, né, isso, pra palestrar da, acho que foi o primeiro fórum da educação. Então como o Vereador João Paulo é o Presidente da Comissão, né, eu busquei os índices que são 96 meses desde a, desde que foi feita a palestra e foi emitido os gastos. (Exibição de imagens através da televisão). No requerimento que foi feito ao Executivo Municipal na gestão passada, pelo vereador Pedro Soldatelli e vereador Felipe Alexandre Salvador, a resposta veio assinada pelo prefeito municipal da época, Ernani Heberle, com o valor de setenta e sete mil, novecentos e..., setenta e sete mil, oitocentos e noventa e seis com meia oito. Então se nós atualizarmos 96 meses ao dia de hoje, nós temos aqui pelo IGP-M, que é o primeiro item ali abordado, pelo IGP-M, tem todos aqui, depois eu posso fornecer uma cópia pra cada vereador, quem quiser. Então a variação do índice do IGP-M, índice geral de preços de mercado, em 27 de setembro de 2011 a 11 de abril de 2019, então atualizados os valores de setenta e sete mil, novecentos, oitocentos e noventa e seis com meia oito, que são 96 meses, hoje, pelo IGP-M seria cento e vinte mil, oitocentos e cinquenta e um reais com vinte e seis centavos. Esse é o cálculo. Pelo IPCA, o IPCA, que é a segunda folha aí, é a variação que é de preços do consumidor amplo, né? Então ali o IPCA dá cento e vinte mil, oitocentos e cinquenta e quatro reais com trinta e um centavos. Agora se nós pegarmos o índice da poupança, que é o índice menor também, índice da poupança, sistema básico da Caixa Econômica Federal, o cálculo do valor inicial: sete mil, setenta e sete mil, oitocentos e noventa e seis com meia oito; data inicial: 27/09/2011; data final: 11/04/2019, que aí é o período que este Vereador acabou falando na tribuna. O valor atualizado é igual ao valor mais o fator, que é setenta e sete mil, que é o valor presente da época, saldo atualizado, que são uma correção de 72.73%, que daria cento e trinta e quatro mil, quinhentos e cinquenta reais com noventa e três centavos. Mas esse é um dos índices abaixos, né, IPCA, IGP-M, que são os menores índices. Se nós pegarmos os índices dos empréstimos que foram contraídos pela Administração Pública Municipal da época, da época em que a secretária, a Vereadora era secretária, nós temos aí praticamente em torno de um, um vírgula dois por cento ao mês. Então hoje, se nós aplicássemos o valor presente: setenta e sete mil, oitocentos e noventa e seis reais com meia oito, 96 meses, à taxa de um por cento, o valor futuro seria de duzentos e seis mil, quatrocentos e vinte e um reais. Isso é o que consta, eu não tenho aqui, mas eu vou deixar uma cópia também, que foi a resposta que veio do senhor prefeito Ernani Heberle, da época que foi feito o requerimento, né, e que ele foi protocolado nesta Casa, então ele está à disposição de todos os Colegas Vereadores, que se nós aplicarmos o índice desde o, do início que foi até hoje, valor corrigido da época, é esse valor entre, tu vê que dá entre, de cento e vinte a duzentos e..., se aplicar os empréstimos que a Prefeitura fez aqui, duzentos e seis mil reais. Então a Comissão agora, né, que vai pra sua comissão, Vereador João Paulo, né, então que dê a resposta à Vereadora e que depois seja de comum esclarecimento para todos os vereadores desta Casa. E sem contar que na resposta do requerimento da época, só tinha lá, não tinha despesa com iluminação, iluminação do, energia elétrica, não iluminação, energia elétrica, locação do espaço, funcionários à disposição durante todo o evento, né, naquela semana, então isso falta acrescentar. Então nós temos aqui um valor que vai de cento e vinte, oitocentos e cinquenta e um a duzentos e seis. E se aplicar o empréstimo contraído na época que foi, que nós deliberamos o financiamento para o Município de Flores da Cunha contrair junto a bancos, né, eu acho que dá mais do que esse valor, que depois ele foi pago no primeiro ano da administração Lídio e Zanin. Foi pago porque os juros eram muito elevados. Então quando eu falo, mas eu falei nesta tribuna que a diferença de, que falava em cento e vinte, cento e trinta a cento e quarenta mil reais, então basta olhar os números e quem sabe a própria Comissão de Ética pode dar o seu parecer à Vereadora juntamente, já que ela não pode participar e nem eu. Então o Vereador João Paulo, o Vereador Éverton e mais Vereador Clodo eu acho que é, então vocês podem dar a resposta que assim lhe couber, certo? Então no mais fica aqui os esclarecimentos, que quando se levanta alguma dúvida, tem que dar a resposta, e fica também a Vereadora, se não concordar com os números, fazer a pesquisa. Esses índices foram pegos na Caixa Econômica Federal e, também, confirmados com a nossa assessoria da contabilidade também. Então posso deixar uma cópia pra quem quiser depois analisar os índices e os números, pra fazer a sua avaliação. Certo? No mais era isso por hoje. Uma boa semana a todos! Muito obrigado!    
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Passo a palavra então, agora, ao Nobre Vereador Pedro Sperluk.

VEREADOR PEDRO SPERLUK: Senhor Presidente, Colegas Vereador, Vereadora, assessor da Casa, aos que nos visita esta noite, ao jornal, ao Coloda, Cecconello, Machado com a sua esposa e sua cunhada, o meu boa noite a todos! Antes que eu esqueça, aqui eu quero me reportar de segunda-feira que passou, a respeito da fala do Vereador, Colega Vereador Clodo, a respeito do trânsito de Flores da Cunha. Pois eu lhe digo, Vereador e Senhor Presidente, que se um dia eu for prefeito dessa cidade, é a primeira coisa que eu vou por é estacionamento pago, porque diz que não tem lei, porque não sei o quê, porque isso, porque aquilo. Mas sempre tem um jeito pra ser feito! E é um absurdo o nosso trânsito o jeito que está em Flores da Cunha, não tem como ficar. Se depender de mim, Vereador Clodo, eu assino embaixo. Uma cidade do porte que é Flores da Cunha, não pode estar passando pelo que está passando a necessidade de estacionamento, a, falando bem o português, a barbeiragem dos outro prejudica o profissional, né? Tem motorista e motorista. Isso aí vocês sabem disso. Portanto, eu sou bem favorável ao estacionamento pago. E se querer, é só por a mão no arado que a coisa funciona. Esta noite eu quero enaltecer um pouco a nossa Secretaria de Obras, que o qual muito tem feito por Flores da Cunha, com tão pouca gente nas obras dá pra dizer, é muito enxuto, né, porque tudo que sobra é pras obra, é pras obra. Tem bastante coisa a fazer, eu concordo, concordo que tem. Talvez se nós botasse mais funcionários nas obras, seria melhor. Mas enfim, não é o meu caso, né? Eu estou aqui hoje, quero mostrar no telão, os elogiados, as elogiadas missões da Secretaria de Obras, asfaltos que liga São Valentim, Parada Cristal, São João à estrada velha. (Exibição de imagens através da televisão). Então ali é uma estrada que está, estão começando a terminar aquele pedacinho lá, pra ligar na estrada velha, né, aonde eu estive presente, eu acompanho. Geralmente eu acompanho a maioria das obras de Flores da Cunha, se falando em asfalto ou se falando em rua pavimentada, eu estou sempre presente, procuro sempre demonstrar a minha obrigação e estar sempre junto. E também enaltecendo o nosso Vice-Prefeito e secretário de Obras, que a maioria das vezes quando não é secretaria de Obras, ele é Vice-Prefeito; e quando ele não é Vice-Prefeito, ele é Prefeito, o nosso companheiro Almir Zanin. O Almir Zanin é uma pessoa de grande capacidade, uma pessoa que vem fazendo a sua parte há mais de dez anos e vem fazendo muito bem feito. Então a gente é obrigado a elogiar, né? Tudo o que aparece em Flores da Cunha, mas a maioria que vem aparecendo é as obras do PSB. Então nós não podemos deixar de enaltecer quem faz, né? Salientamos também a importância dos asfaltos feito recentemente, a grande maioria no interior. O resultado é a qualidade de vida das famílias, né? Então a gente tem visitado a maioria das estradas executada pelo nosso Vice-Prefeito como secretário de Obras, e aí está as placas, as estradas do que ele tem feito por Flores da Cunha, né? Nós temos, vejamos essas 29 foto aí no telão, comprovando publicamente o destacado trabalho do nosso Vice-Prefeito. São algumas das tantas obras que passaram pelas mãos de Zanin em mais de dez anos. Então isso é algumas que a gente tirou umas fotos, né, que a gente visitou algumas estrada, que feita por ele, executada também pelo PSB, sancionado pelo Prefeito, né? Certamente que sem autorização do Prefeito nada a gente teria feito, né? Então quando a gente tem que enaltecer algumas coisa tem que enaltecer, quando tem que criticar, tem que criticar. Eu sou dessa opinião e penso que no meu pensamento é assim mesmo, né? Como secretário de Obras, por justiça, destaco o trabalho dos funcionário da secretaria de Obras. Os funcionários têm trabalhado, é, a gente critica muitos, né, mas os funcionário, eu tenho acompanhado as obras, eles têm trabalhado muito no sol árduo, né? Claro, estão sendo pago pra isso, o quanto nós também estamos sendo pago pra ser um fiscal. Mas o serviço deles é árduo e são muito pouca gente que trabalha nas obras. Eu convido os Senhores Vereadores, se quiserem acompanhar uma hora, pra gente ir visitar cada obra que eles estão trabalhando, estão fazendo, como essas obras são árdua, né? Maioria é máquina, mas tem muita coisa que tem que ser no braço mesmo, né? Então as metas da nossa secretaria de Obras tornam o cartão postal de um governo, né? Então o Senhor Lídio Scortegagna está bem assessorado, né, por toda essas obras que está sendo executada pelo nosso PSB, né, que estamos fazendo também a nossa parte. Aqui, terceiro ponto, quero também falar sobre o nosso rodeio, quanto ao nosso Rodeio Crioulo Nacional. Elogio a organização, os funcionários e todos que trabalharam para o sucesso das festa no Parque de Eventos Antônio Dante Oliboni. Então da minha parte eu quero parabenizar, né, a parte do CTG, a parte da campeira, a organização, Vereador Éverton, que estava muito bacana, estava muito bom. Não sei, não li ainda o jornal quantos tinha lá e quanto, né, mas eu creio que talvez não seja a maioria, né, mas que seja uma qualidade, né, que seja, que faz a diferença e que foi muito bacana. Estão de parabéns a todos que se envolveram nesse evento, né, o rodeio, o qual o Éverton, nosso Colega faz parte, e eu gosto muito também, já tive até cavalo e abandonei por falta de tempo. Então estão de parabéns o nosso rodeio, né? Eu aqui quero fazer um agradecimento e, também, enaltecer, eu quero parabenizar o meu amigo Clóvis Machado, o que, né, o grande soldado do camping da Vindima, juntamente com a sua esposa, dona Beatriz, que tem muito se empenhado por aquele camping lá. Vou dizer pra vocês que há vinte anos que eu moro aqui, eu nunca vi o parque da Vindima tão organizado o quanto nesses últimos tempo. Seguida eu estou por lá acompanhando, porque lá frequenta muita gente, gente de poder aquisitivo baixo, gente de poder aquisitivo alto, médio e assim por diante, do pobre ao rico. E que nesse evento do parque de rodeio, o Machado e a sua esposa eles conseguiram comportar duas mil pessoas no parque sozinho praticamente, só eles. E foram elogiado, né, naquela parte de cima lá, eles são muito responsável pelo que fazem. O Machado é uma pessoa que tem feito um trabalho árduo, né, Machado, sozinho, solito que nem diz o gaúcho, né? M as tem valido a pena, porque vale a pena a gente subir aqui nessa tribuna e elogiar uma pessoa, um casal como os senhores aí, né? Assim eu digo que a gente, sempre digo que junto a gente é mais forte, né, e junto nós fizemos, junto nós somos unido e fizemos a força bem maior, né? Exemplo de atendimento. (Exibição de vídeo através da televisão, com o seguinte texto: “... do atendimento, a cortesia, a camaradagem, a higiene, a socialização que esse nobre casal deu a este Camping. Parabéns! Obrigada, Seu Oliveira! Muito obrigado, Seu Oliveira! Nós somos aí, somos funcionário público e estamos aí pra servir a população e fazer a nossa parte. Nota dez o trabalho dos senhores e da senhora! Agradecemos aí o seu reconhecimento e do Vereador Pedro Sperluk aí, que está sempre nos visitando, periodicamente vem ao Camping. Muito obrigado pela presença do Senhor Pedro Sperluk e do senhor, a sua presença também. Muito obrigado! Vereador Pedro também, prestigiando o Camping, ao comando do Seu Machado e a dona Beatriz, esse casal nota dez! Além de ser um casal vinte, é dez aqui do Camping também! Pois é, Oliveira! A gente fica feliz, que cada vez que nós estamos, nós viemos aqui, somos bem recepcionado pelo Machado e a sua esposa, né, e sempre encontrando o Camping em belas condições para uso. A hora que tu chegar aqui, está em condições, está limpo, está caprichoso, é fora de série! Nunca esteve como está agora, né? É um exemplo para (ininteligível). É o mandato que o Machado pegou, porque claro, é um exemplo, é um exemplo! E com só duas pessoa como eles estão aqui, eles cuidaram de mais ou menos duas mil pessoa que acamparam aqui, agora, na, na temporada do parque de rodeio aqui. Então é pessoas exemplares, né, Oliveira? E a gente tem que enaltecer as quem merece, né? Obrigado, Vereador Pedro! Obrigado, Senhor Cláudio Machado e a Senhora dona Beatriz”). Então bem merecido, né, a esse casal aí que estão fazendo a parte deles. E mais uma vez eu quero parabenizar também o Valentin Breginski do esporte, que tem feito um ótimo trabalho, né, está fazendo um belíssimo trabalho pra se dizer, né? E toda a equipe da Secretaria de Obras, bem como os demais. Mas em especialmente a nossa Secretaria eu quero elogiar nesta noite. E por enquanto era isso. E eu agradeço a presença de todos aqui. E uma boa semana a todos e boa noite, Senhor Presidente! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Quero passar a palavra ao Vice-Presidente desta Casa, João Paulo Carpeggiani. Passo a Presidência, melhor dizendo. 

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Com a palavra, passo a palavra então ao Vereador Samuel de Barros Dias para o seu tempo no Grande Expediente. 

VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Senhor Presidente, eu retiro a palavra. 

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Transfiro a Presidência ao Vereador Samuel de Barros Dias. 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Muito obrigado, Vice-Presidente João Paulo. Então encerrado o Grande Expediente, passamos ao intervalo de cinco minutos para a organização da pauta (da Ordem) do Dia. 

ORDEM DO DIA
Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2019, que “Concede licença ao Prefeito Municipal para afastar-se do Município no período 28 de abril a 05 de maio de 2019 para viajar à Espanha”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado do parecer da comissão em que o projeto tramitou. 

VEREADOR SECRETÁRIO MOACIR ASCARI: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável.
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: A palavra está à disposição dos Nobres Vereadores.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores, um cumprimento especial a toda a comunidade que nos prestigia, Machado, o Cecconello, suplente de vereador Zair Molon, o Rouglan, Coloda, enfim, sejam todos bem-vindos! Esse projeto o qual então foi emitido o decreto legislativo pela Comissão de Constituição e Justiça visa então dar a licença ao nosso Prefeito Municipal para que ele possa viajar no período compreendido entre o dia 28 de abril e cinco de maio do corrente ano, para que ele possa viajar à Espanha e participar de uma missão econômica intitulada “Turismo Gastronômico para o Desenvolvimento Local”. Naquela oportunidade, nessa data será realizado o 5º Fórum Mundial sobre o Turismo Gastronômico da Organização Mundial de Turismo. Então no que compete a esta Casa avalizar então a autorização de..., para que o Prefeito se ausente do cargo, sou amplamente favorável a esta proposição, Senhor Presidente. 

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores. Vale ressaltar que quem organiza essa viagem técnica e, também, foi quem fez o convite ao Executivo Municipal é o Centro Empresarial, né, junto à Câmara Setorial da Uva e do Vinho, junto aos roteiros turísticos do município. Então é uma viagem técnica aonde estarão participando do Fórum Mundial do Turismo Gastronômico para o Desenvolvimento Local, então acho que é importante. Tanto se fala em turismo no nosso município, né, a gente sabe que o Centro Empresarial abraçou a causa do turismo já há alguns anos e está promovendo ações que visam, né, para que os empreendedores do município de Flores da Cunha tenham essa visão. São anos e anos que a gente fala de turismo em nosso município e devagar a gente vê que as coisas estão acontecendo, né, o que precisa é o empreendedor, né, ser mais visionário e estar aí à disposição principalmente nos finais de semana com o seu empreendimento aberto, atendendo os turistas que visitam o nosso município. Então essa é mais uma forma que estarão lá conhecendo também essa região da Espanha além do fórum, conhecendo pequenos empreendimentos que estão à disposição dos visitantes da Espanha e vendo as possibilidades que podem trazer para o município de Flores da Cunha. Então somos amplamente favoráveis também, Senhor Presidente.    

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: O projeto está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2019 aprovado por unanimidade. 

Segunda discussão ao Projeto de Resolução nº 001/2019, que “Altera o § 10 do art. 110 da Resolução nº 003, de 02 de outubro de 1996, Regimento Interno, que dispõe sobre a Tribuna Livre”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos resultados dos pareceres das comissões aonde esse projeto tramitou. 

VEREADOR SECRETÁRIO MOACIR ASCARI: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: A palavra está à disposição dos Nobres Vereadores para a discussão. (Nenhuma manifestação). O projeto está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. Então votaram contrários ao Projeto (de Resolução nº) 001/2019 o Vereador Pedro Sperluk, a Vereadora Claudete Gaio Conte, o Vereador César Ulian e o Vereador Clodomir José Rigo. Então como o Presidente desempata, agradeço as informações da última discussão. Acredito que foi importante inclusive para a decisão que tomarei agora, como Presidente, que é o desempate, e votarei favorável a esse projeto por entender ser democrático e que todos os Vereadores possam assim ter o tempo igualitário dentro dessa Casa, assim como as demais Casas a qual foi levantado aqui a informação e tomo base na minha decisão. E assim votamos favoráveis a esse projeto. Projeto de Resolução nº 001/2019 aprovado por maioria. Votaram favoráveis então o Vereador Éverton Scarmin, Vereador Ademir Antonio Barp, Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, Vereador Moacir Ascari e Vereador Presidente Samuel de Barros Dias. 
Encerrada a Ordem do Dia e não havendo novos encaminhamentos, lembramos a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final que o prazo para entregar o parecer do Projeto de Lei Complementar nº 008/2018 venceu, cujo projeto estava com requerimento de prorrogação do prazo para emissão do parecer. O mesmo lembrete serve para a Comissão de Finanças e Orçamento com relação ao Projeto de Lei Complementar nº 007/2018. Portanto, aguardamos um posicionamento das comissões. E conforme o parágrafo 2º do Art. 5º do Código de Ética, também solicito aos Líderes de Bancada que indiquem dois suplentes em substituição aos Vereadores Claudete Gaio Conte e ao Vereador Moacir Ascari, uma vez que os dois titulares da Comissão de Ética estão envolvidos no processo contido conforme o ofício nº 044/2019 encaminhado para análise desta comissão. Passamos, agora, às 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS

Com os Vereadores assim inscritos. Passo a palavra de imediato a Vereadora Claudete Gaio Conte.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores. Então conforme solicitado, indico em minha substituição o Vereador César Ulian. E continuo falando sobre isto também, com relação ao requerimento em que solicitei à Comissão de Ética a análise sobre as manifestações do Vereador Moacir Ascari em duas atas que acompanham o processo, do ano de 2018 e 2019, e gostaria de salientar que em nenhum momento o Vereador se manifestou falando em juros. Nem em 2018, nem em 2019. As duas vezes em que o Vereador se manifestou falando em 140 mil reais gastos com este evento e 130 mil reais, aliás a segunda vez nós tínhamos a presença aqui do Promotor de Justiça, Doutor Stéfano Lobato Kaltbach e uma outra entidade que no momento não me recordo, foi colocado somente os valores redondos que teria sido gasto. E, inclusive pra ajudar aí a comissão, eu faço um comparativo. No dia em que foi mencionado o último valor do gasto de 130 mil reais, foi o dia em que questionei a aquisição do veículo pelo Prefeito Municipal. E aí como resposta veio esse ataque. Se eu utilizar os mesmos padrões de tentativa de justificativa do Vereador Moacir Ascari ditos hoje, porque essa questão de juros só apareceu depois que eu questionei o Presidente com relação ao Código de Ética, eu diria daqui a oito anos que o carro, que o veículo adquirido pelo Prefeito Municipal custou de 250 a 300 mil reais. Então daqui a oito anos eu vou dizer isso. Olha, senhoras e senhores, um Governo em que gasta 250 a 300 mil reais na aquisição de um veículo. Não, né? Na ata de 2018 e 2019 nunca, em momento nenhum se falou em juros. Se tivesse sido mencionado juros, que não tivesse sido um ataque pra tentar desmoralizar a Vereadora que está falando neste momento eu não teria entrado com nenhum documento, porque teria entendido. Mas nunca foi mencionado sobre isso. Então me senti realmente atacada, realmente ofendida e eu espero que a Comissão de Ética ela decida com lisura, com transparência sobre este assunto, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: E o Nobre Vereador Moacir indica?

VEREADOR MOACIR ASCARI: Éverton Scarmin.

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Éverton Scarmin? Okay! Passo a palavra então ao Nobre Vereador agora Pedro Sperluk.
VEREADOR PEDRO SPERLUK: Retiro, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Okay! Então não temos mais inscritos. Os três posteriores aqui estava fora do tempo. 

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: É que como não havendo suplentes na comissão, quem indica são os Líderes de Bancadas. 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Exato. 

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Certo? Então a bancada do PDT só tem um líder e só tem um vereador. 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Clodomir José Rigo. Então passo a palavra ao Nobre Vereador para que indique então o Vereador que vai substituir a Vereadora Claudete Gaio Conte da Comissão de Ética.

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Tá bom. Então eu indico o Vereador César Ulian, representando o PP.   
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Muito obrigado, Nobre Vereador. Agora eu também peço... 

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente. Então na condição de Líder do MDB e conforme solicitação do Vereador Fera, eu sou o representante da bancada na Comissão de Ética. 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Okay! Então estão indicados os dois suplentes Vereadores da Comissão de Ética no lugar da Vereadora Claudete Gaio Conte e do Vereador Moacir Ascari. Alguém vai querer?   

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Bom, Senhor Presidente. Tínhamos alguns assuntos, mas vou passar o meu tempo ao Colega Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani para que faça a utilização do meu tempo.
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores. Apenas porque não foi me assegurado o direito de manifestação entendendo que havia terminado o prazo regimentar, porém na condição de Presidente da Comissão de Ética Parlamentar eu devo me pronunciar. Na semana passada então, haja vista a denúncia protocolada pela Vereadora Claudete Gaio Conte, entrei em contato com os dois membros para que fosse indicado representantes por entender a lisura do processo e indicar o nosso inciso 2º do artigo 5º ele indica que seja, no momento que seja um vereador acusado ou acusador, que seja indicado a substituição de ambos os vereadores. Então somente para deixar claro nesse sentido a comissão irá então se reunir para fazer a deliberação. Eu solicito então ao Vereador Moacir Ascari que apresente sua defesa por escrito tal qual foi a feita por escrito a acusação, para que a comissão possa então no prazo de até cinco sessões parlamentares para que nós possamos nos reunir e deliberar sobre o assunto e emitir o parecer da comissão. Então como instrução a todos os Colegas pela lisura do processo, me sinto na condição então de me manifestar nesse sentido. Agradeço o tempo do Vereador Éverton Scarmin. Obrigado! 
VEREADOR MOACIR ASCARI: Para Declaração de Líder de Governo. (Assentimento da Presidência). Senhor Presidente, Colegas Vereadores. Só comunicar que na próxima sexta-feira será inaugurado mais uma obra, obra essa dessa Administração, né, que é a estrada dos Vinhais, né, Vereador Éverton? Então lá na empresa que leva até a empresa da família Gilioli, né, na vinícola Gilioli. Uma emenda que, na verdade é uma emenda que muito ele participou, né, porque todas as vezes que vinha o ministro ou o deputado ele sempre estava presente e solicitando verbas. E as verbas sempre eram utilizadas em outras obras do município. E a última então que o ministro veio, Osmar Terra, então ele solicitou que essa emenda fosse aplicada naquela obra, né? E, certamente, não sei se ele estará aí na sexta-feira o ministro, né, também para a inauguração. Mas é mais uma obra com recursos federais que vem beneficiar não somente a empresa, mas todas as pessoas que transitam por aí. Que futuramente ela será um elo de ligação então com a RS-122 e o desvio dos pedágios, estrada das Indústrias, que hoje só tem lá pela comunidade na Restinga lá embaixo, né, que vai pro Carmo essa ligação e depois ela pode fazer essa ligação entre as duas, que faltará eu acho que mais um quilômetro e meio pra ser pavimentado. Então convidando a todos para participarem então dessa inauguração. E, também, a obra que está sendo concluída na Parada..., Parada Cristal não, estrada São Valentin, que é o último trecho até a ligação da estrada Velha Flores da Cunha-Caxias do Sul, que também receberá a partir da semana que vem a pavimentação asfáltica. Então posteriormente será feito a inauguração assim como lá no loteamento Hermes, né, que todas as ruas já foram pavimentadas. Então esse é mais um trecho também a ser inaugurado pela Administração Pública Municipal. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Informes da Presidência. Estivemos hoje, pela parte da manhã, no Centro Empresarial, representando esta Casa e recebendo da mão, juntamente com o Prefeito Municipal Lídio Scortegagna, recebendo da mão do Presidente Alessandro Cavagnolli o Plano Municipal de Turismo. Esse sendo elaborado pelo Centro Empresarial, juntamente com os representantes de todas as entidades vivas do município, assim como todos aqueles que também estão trabalhando junto nesse, trabalharam junto neste levantamento de dados junto com a UCS, né, que são todas as vinícolas, pontos específicos e estratégicos e que estão trabalhando e querem ampliar os seus trabalhos dentro do turismo no nosso município. Então recebemos hoje a..., recebemos este plano que, convidamos também o Presidente do Centro Empresarial que aqui se faça presente, demos a ele a ideia que ele possa apresentar para nós Vereadores, né? Eu tenho acompanhado isso um pouco mais de perto participando das reuniões e como parte da comissão julgadora vamos assim dizer, né? E então eu acredito que é importante pra todos nós como Vereadores que o nosso Presidente do Centro Empresarial possa aqui estar passando um breve levantamento de todas as ações que serão feitas a partir de agora dentro desse Plano de Turismo no nosso município. Eu acredito que é fundamental que todos nós viemos a saber, né? Então muito, muito importante. Acredito que nos próximos dias ele vai estar aqui tomando parte da Tribuna Livre e passando essas informações para a Câmara de Vereadores, os Nobres Vereadores. E antes de encerrar, gostaria de deixar um grande abraço de feliz aniversário ao nosso Colega Clodomir Rigo, que vai estar de aniversário amanhã, dia 23 de abril. Muita saúde, muita prosperidade, muita paz, sucesso e vida longa, né, que possamos viver uns bons dias nesta terra aqui com muita saúde e muita paz. Quero também aqui, em tempo, agradecer a presença do Zair Molon, suplente de vereador; também o Rouglan, né, suplente de vereador; e, também, mais uma vez a presença do Clóvis Machado com a sua esposa Beatriz. Somos frequentadores do Camping e realmente assinamos embaixo aqui o reconhecimento hoje na pessoa do Vereador Pedro Sperluk pelo vosso trabalho, que tem sido dado essa oportunidade e vocês tem feito a diferença. Então meus parabéns pelo trabalho. Sabemos que não é fácil, né, é uma área grande, né? E realmente, quando estamos participando em família, com amigos, realmente o nosso ponto principal de reunião é no Camping pelo cuidado e pelo zelo e pela..., carinho que somos sempre recebidos lá, não somente nós como todos os demais munícipes do município. Meu muito obrigado e parabéns mais uma vez pelo trabalho que vocês têm feito ali nesse lugar. Agradecendo então..., ou melhor antes de encerrar, nós recebemos também o convite do..., convite não, na realidade o trabalho que o nosso jornalista tem feito aí na, pela rádio Amizade, né, o Coloda. Antonio Coloda está aqui, eu estou olhando pra ele, fugiu o nome. Antonio Coloda. Então ele tem colocado à disposição como foi lido hoje nos informes pelo Secretário, para que todos os munícipes do município possam dentro da programação dos 95 anos do município, possam usar através do WhatsApp lançar um videozinho ou um áudio, né, com ideias, propostas e também talvez algumas reclamações dentro dos 95 anos do município para que ele possa fazer um trabalho e, assim, repassar nos demais setores a qual vier essas ideias, essas propostas. Então achei bem interessante então a gente agradece. Até nós como pessoas públicas e também, não só como Vereadores, né, mas de forma particular possamos também acessar esse projeto que acredito que seja bem interessante aonde a comunidade vai poder estar usando, né, da rádio, né, da força que a rádio tem, da voz do comunicador que a rádio tem para situações do dia a dia que às vezes nós não temos acesso e as pessoas possam usar dessa ferramenta. Então meus parabéns, Coloda, pela inciativa. Acredito que terá, terá sim acesso, coisas bem interessante dentro desse projeto.                         

Agora sim, então agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos aqui, eu declaro encerrada a sessão ordinária desse dia 22 de abril de 2019, às 19:00 horas.
	Vereador Samuel de Barros Dias 
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