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SESSÃO 2.526 – ORDINÁRIA

09 de setembro de 2019
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Invocando a proteção de Deus, eu declaro aberto a sessão plenária ordinária desse dia 09 de setembro de 2019, às 18h18min. Um cumprimento muito especial aos Nobres Colegas Vereadores, aos funcionários desta Casa, à imprensa aqui presente, a todo o público presente nesta noite, sejam todos muito bem-vindos! Conforme a Resolução nº 064/2015, durante o mês de setembro, no início ou no final das nossas sessões, será executado o Hino Rio-Grandense. Portanto, eu convido os Colegas Vereadores, servidores desta Casa e a todo o público presente para que entoemos o Hino Rio-Grandense. (Execução do Hino Rio-Grandense). 
LEITURA DOS EXPEDIENTES
Eu solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.

VEREADOR SECRETÁRIO MOACIR ASCARI: 
EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:
Ofício nº 057/2019, que encaminha a Mensagem Retificativa nº 01 ao Projeto de Lei Complementar nº 009/2019, que “Altera a redação do Art. 3º do Projeto de Lei Complementar nº 09/2019, que amplia vagas dos cargos de Assistente Social e Psicólogo, altera o inciso II do Art. 14 da Lei 1.502, de 14 de novembro de 1991 e, revoga o inciso II do Art. 5º da Lei Complementar nº 143, de 29 de agosto de 2018”. 

E-mail da Secretaria de Administração e Governo, que encaminha o relatório das transferências recebidas pela União ao Município de Flores da Cunha, referente ao mês de agosto de 2019, para conhecimento dos Vereadores.     
EXPEDIENTE DE VEREADORES:
Indicação nº 149/2019, de autoria do Vereador Pedro Sperluk, que indica ao Prefeito Municipal a colocação de containers de lixo na rua das Dálias, no bairro Nova Roma. 

Indicação nº 150/2019, de autoria do Vereador Pedro Sperluk, que indica ao Prefeito Municipal o conserto da estação de tratamento de esgoto do bairro União, conforme imagens anexas.

Indicação nº 151/2019, de autoria do Vereador Éverton Scarmin, que indica ao Prefeito Municipal que seja providenciado um projeto de urbanização nas principais ruas do Centro, tais como: rua Borges de Medeiros, rua Frei Eugênio, avenida 25 de julho e suas transversais, o qual contemple arborização, sinais de trânsito, passeios públicos, pontos de convivência, dentre outras melhorias, podendo ser utilizado os recursos do Fundo Municipal do Meio Ambiente.

Indicação nº 152/2019, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal a destinação do terreno do estacionamento próximo à escola 1º de Maio para a implementação de estacionamento de caminhões pesados.

Indicação nº 153/2019, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal que seja disponibilizada linha de transporte público urbano de Otávio Rocha à Flores da Cunha aos sábados de manhã.

Indicação nº 154/2019, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito Municipal a execução de melhorias na estrada que interliga as comunidades da Linha 80 à Linha 100, tais como a colocação de lombadas eletrônicas e/ou redutores de velocidade no trecho próximo à escola Rio Branco.

Indicação nº 155/2019, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito Municipal a instalação de uma Casa de Passagem para o acolhimento provisório de pessoas em situação de rua e desabrigo por abandono, migração e ausência de residência ou pessoas em trânsito e sem condições de se sustentarem.

Moção nº 013/2019, de autoria do Vereador Clodomir José Rigo, que apresenta Moção de Congratulações a Senhora Rita Elsa Viapiana Vedana, pela dedicação e comprometimento no trabalho exercido durante 43 anos na área farmacêutica no município.

Moção nº 014/2019, de autoria do Vereador Clodomir José Rigo, que apresenta Moção de Congratulações aos Senhores Alexandre Scortegagna, Jamur Mascarello, Vitório Gasparetto, Pétris Muraro e a Senhora Maria Aparecida Bernardi, proprietários das agroindústrias Della Famiglia, Adega Mascarello, Gasparetto, Vinícola Vilena e Doces Silber, respectivamente, por terem participado da 21ª Feira da Agricultura Familiar, na 42ª edição da Expointer, realizada no período de 24 de agosto a 1º de setembro de 2019, no município de Esteio/RS.

Requerimento nº 063/2019, de autoria do Vereador César Ulian, que requer a prorrogação pelo prazo de 10 dias para emitir o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Lei Complementar nº 009/2019, que “Amplia vagas dos cargos de Assistente Social e Psicólogo, altera o inciso II do Art. 14 da Lei 1.502, de 14 de novembro de 1991 e, revoga o inciso II do Art. 5º da Lei Complementar nº 143, de 29 de agosto de 2018”.

EXPEDIENTE DE DIVERSOS:
Convite da escola municipal São José, para participar do XXIX Fórum Municipal de Integração Estudantil, no dia 24 de setembro de 2019, às 08:00 horas, no Salão Paroquial de Flores da Cunha. 

E-mail da Direção de Controle e Fiscalização do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, que informa que os resultados da avaliação dos Portais da Transparência das Prefeituras e das Câmaras, referente ao exercício de 2019, serão disponibilizados a partir do dia 16 de setembro de 2019, com prazo até 04 de outubro de 2019 para correção dos itens e solicitação de revisão, caso seja necessário. 

E-mail de Kauan Spido, que encaminha convite para o lançamento da Frente Parlamentar em Defesa das Comunidades Terapêuticas, no dia 09 de setembro de 2019, às 14:00 horas, na sala João Neves da Fontoura da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, em Porto Alegre. 

E-mail da Deputada Estadual Fran Somensi, que convida para participar da reunião da Frente Parlamentar de Logística Reversa de Medicamentos, no dia 10 de setembro de 2019, na Sala de Convergência da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, em Porto Alegre.

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Muito obrigado, Secretário! Encerrado então a leitura dos expedientes, passamos ao 
PEQUENO EXPEDIENTE
Com os Vereadores assim inscrito. De imediato, passo a palavra ao Nobre Vereador Ademir Barp.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente; boa noite Colegas Vereadores, Vereadora; pessoas que nos acompanham nesta noite, os servidores; um cumprimento especial à professora Rita, homenageada da noite; ao Alexandre Scortegagna, ao Jamur Mascarello, Vitório Gasparetto e Pétris Muraro e a Maria Aparecida Bernardi, sejam todos bem-vindos! Ocupo deste espaço para fazer defesa as indicações que protocolei nessa semana a esta Casa. A primeira delas é a execução de melhorias na estrada que interliga a comunidade da Linha 80 à Linha 100, tais como a colocação de lombadas eletrônicas ou redutores de velocidades naquele trecho próximo à escola Rio Branco. Outros vereadores também já fizeram essa indicação e a gente está reforçando esse pedido desses moradores. Essa indicação é apresentada por solicitação dos moradores na localidade da Linha 80, Linha 100 porque consideram necessária para a segurança, a fim de prevenir acidentes em razão do enorme crescimento de fluxo de pessoas e veículos que trafegam no local em alta velocidade, sendo que este trecho serve como rota alternativa para o distrito de Otávio Rocha e, posteriormente, Caxias, comunidade de São Paulo, a VRS-814, em Nova Pádua e, está sendo muito utilizado esse trecho para encurtar o caminho de quem vem de principalmente de Nova Roma do Sul ou de Nova Pádua e arredores para acessar, chegar até a cidade de Caxias do Sul evitando um pouco o trânsito. Então isso acaba trazendo um fluxo alto de automóveis e caminhões naquele trecho lá, então por isso essas indicações para essas melhorias. A outra indicação também é a instalação de uma Casa de Passagem para o acolhimento provisório de pessoas em situação de rua e desabrigo e abandono, migração, ausência de residência ou pessoas em trânsito e sem condições de se sustentarem. O Colega Presidente esteve conosco e a gente pôde observar isso na última semana, que se intensificou bastante essa necessidade. Então há bastante pessoas que procuram Flores da Cunha para o emprego, para o trânsito porque se deslocam para outras cidades como que nem fosse Vacaria em busca de trabalho e acabam passando por Flores da Cunha e tem essas necessidade, que ficam aqui ao relento, ficam desassistidas. Então a gente sabe que já teve outras indicações, que as pessoas já procuraram outros vereadores e também já fizeram, mas conversando com o Prefeito a gente tenta buscar mais uma vez essa melhoria que é tão necessária para essas pessoas, para não trazer transtornos para as outras entidade como o CRAS e outras entidades que prestam esse tipo de atendimento. Então a gente solicita para que se tomem essas providência, mesmo sabendo que são necessárias pessoas de monitoramento, psicólogos, pessoas que trabalhem nessa área para dar todo esse suporte necessário. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado!  
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Ainda em tempo, quero agradecer a presença também do nosso ex-colega vereador Alexandre Scortegagna e presidente desta Casa pela sua presença, muito obrigado; também o nosso Presidente do Sindicato, né, dos Rurais Olir Schiavenin, muito obrigado da sua presença, assim como demais público presente que chegou após o início dessa sessão. Passo a palavra também, então agora, a nossa Nobre Vereadora Claudete Gaio Conte.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores; um cumprimento muito especial à Rita Elsa Viapiana Vedana extensivo a todos os familiares aqui presentes; também aos Senhores Alexandre Scortegagna, ex-vereador, sempre vereador, né, Alexandre? Jamur Mascarello, Vitório Gasparetto, o nosso conterrâneo Vinícius aqui presentes também, Senhora Maria Aparecida Bernardi, proprietários das agroindústrias que serão homenageados na noite de hoje. Utilizo esse espaço para justificar as indicações encaminhadas por mim durante esta semana. E a primeira delas solicita ao Prefeito Municipal que seja disponibilizado uma linha de transporte público urbano para o distrito de Otávio Rocha, aos sábados de manhã, em direção à Flores da Cunha. Se justifica porque recentemente a empresa de transporte que disponibilizava o ônibus de Otávio Rocha à Caxias do Sul anunciou a extinção desta linha. Então nós entendemos que se for ampliado o horário de ônibus rotativo urbano de Otávio Rocha à Flores da Cunha, os moradores poderão realizar o embarque daqui então, do centro do município à Caxias do Sul, sanando, né, este vácuo que ficou no distrito de Otávio Rocha. E, também, indicamos ao Prefeito Municipal que veja, né, a possibilidade da destinação de um terreno, estamos sugerindo aí o terreno do estacionamento próximo à escola 1º de Maio, para a implementação de estacionamento de caminhões pesados. Tem um projeto de minha autoria que tramita nesta Casa, o projeto 39 de 2019, que proíbe o estacionamento de caminhões pesados com vinte e três toneladas, seriam as carretas, no centro do nosso município. Hoje não existe proibição para o estacionamento de carretas e a gente sabe que muitas carretas estacionam no centro e dificulta não só a locomoção, né, dos veículos, mas também a questão do comércio. E como nós estamos com falta de estacionamento, a gente vê que esse projeto ele vem de o encontro a uma necessidade do nosso município. É uma norma já existente na grande maioria dos municípios do entorno da nossa região. Então nós estamos sugerindo que seja destinado um espaço para que os motoristas autônomos principalmente, né, os que de repente não tem condições de pagar aí um estacionamento privado, para estacionar seus caminhões sem atrapalhar o sistema viário do centro da nossa cidade, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado então o Pequeno Expediente, passamos ao 

GRANDE EXPEDIENTE
Com os inscritos da noite. Está com a palavra o nosso Nobre Vereador Éverton Scarmin. 

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, retiro. 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra o nosso Nobre Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores; um cumprimento muito especial à Casa cheia hoje essa noite, vou tentar nomear todos os presentes de certa forma, mas em especial os homenageados dessa noite, a Rita e em seu nome às famílias Vedana e Viapiana, sejam todos bem-vindos na noite de hoje; aos homenageados dos proprietários das nossas agroindústrias, né, nosso sempre vereador, ex-presidente desta Casa, amigo Alexandre Scortegagna; o Jamur Mascarello, o Vitório Gasparetto, o Pétris Muraro e a Maria Aparecida Bernardi também; cumprimento o Presidente Olir Schiavenin, do Sindicato dos Trabalhadores Rurais; nossa amiga, parceira Salete Paganella, Presidente da Liga Feminina de Combate ao Câncer; funcionários desta Casa, sejam todos bem-vindos na noite de hoje! Senhor Presidente, eu acho que um pouco dos assuntos vem a calhar ao qual trago essa noite que já falei por uma vez nesta tribuna, mas que também tem um pouco a ver com os homenageados da noite, o Vereador Clodo foi feliz na escolha certamente. Hoje venho falar de um patrimônio histórico do nosso município que recentemente foi tombado. Um patrimônio esse que é material, mas certamente nós temos alguns patrimônios imateriais, que fogem a materialidade e um deles certamente é a Rita, né, Rita? Quarenta e três anos de história no nosso município. Não, acho que não tenha alguém que não te conheça ou que tenha levado pelo menos uma injeção, né, tua certamente. E também aos nossos produtores rurais, proprietários de agroindústrias que levaram o nome do nosso município em..., pelo todo o estado, né, fora dele. Levam sobretudo a nossa marca, o nosso selo, as origens que são daqui e levam com muita qualidade belos produtos, produtos de excelência. Investiram em tecnologia e estão remoldando a sua história. Então desde já meus cumprimentos, Rita em teu nome a toda a família e também a todos os nossos agricultores presentes. Ao meu tema que trago na noite de hoje é que recentemente, semana passada, uma notícia que veio aos meios de comunicação que o nosso bem talvez maior cultural do nosso município foi tombado. E cabe aqui fazer um parênteses que não é o tombamento do ato de derrubá-lo como saiu nas mídias sociais, né? O ato de tombar um bem público nada mais é do que protegê-lo, né, dar um..., reconhecer o seu valor perante a nossa comunidade, mas sobretudo blindá-lo de qualquer tentativa de intervenção que não seja a correta, a ideal ou ainda ser vendido ou derrubado literalmente o bem. Então foi algo muito importante na nossa sociedade, que um tema que já vinha sido recorrente nessa Casa, já havia sido tratado por diversas administrações e também as lideranças paroquiais do nosso município, e o Conselho Municipal de Cultura juntamente com a Paróquia, então, e a Municipalidade aprovaram esse ato de tombamento que agora o próximo passo é levar este projeto ao Prefeito Municipal para fazer o decreto e a sanção desse tombamento, né, num ano muito especial. Um ano em que completa sete décadas, né, são setenta anos que ele nos diz bom dia, boa noite, né? Eu acho que é o nosso, é tão intrínseco a importância do Campanário porque mesmo às vezes sem querer a gente está olhando pra em direção a ele pra saber as horas, né, é a nossa referência certamente. Desde pequenos a gente aprende a admirá-lo e perpassam os anos e ele está ali firme e forte. Logicamente como um jovem de setenta anos ele carece de alguns cuidados e certamente com esse tombamento o objetivo principal é que se obtenha os recursos necessários para protegê-lo e prepará-lo para enfrentar os próximo anos que vem por vir, né, Olir? Pra ele ficar, continuar bonito na nossa paisagem, tá? Então a professora Lorete Paludo ela é presidente do Conselho Municipal de Cultura e ela foi muito feliz na colocação dela. Ela diz aqui até em entrevista no jornal O Florense desta semana, que o Campanário representa a memória de setenta anos, e no som dos seus cinco famosos sinos, o lembrete para não esquecermos da fé, das festas e também das despedidas. El Campanil, como era chamado por muitos, viu Flores da Cunha crescer e se tornar um município próspero, porque as mesmas mãos que o ergueram, também escreveram a sua história. É muito bonita essa frase, né, eu acredito que a professora Lorete foi muito feliz. Este é o terceiro bem tombado no nosso município. Recentemente aprovamos nesta Casa o tombamento do, o Campo Santo, lá no travessão Martinho, né, que é um importante resquício de, sobretudo de história e da arquitetura imigrantista italiana. Está ainda lá, um belo local que agora certamente será preservado e receberá investimentos. E, também, recentemente nós tivemos lá na Marcolina, né, em Otávio Rocha o Casarão dos Veronese, né, Barp? Porém, aí o tombamento é estadual, não é do município. Então este será o terceiro, depois, juntamente com o Museu e Arquivo Histórico nosso ali do centro também o ano passado foi tombado, este será o terceiro bem no nosso município, né? E porque trago essa informação também, além de parabenizar a todos os envolvidos por esse ato, que o ato do tombamento ele possibilita uma série de situações, entre eles talvez a mais importante a captação de recursos para as suas reformas. E eu trago aqui até uma informação que será objeto, Senhor Presidente, de uma indicação ao nosso Prefeito Municipal, pra que cadastre essa obra junto ao BNDES, o Banco Nacional de Desenvolvimento, que existe um braço do BNDES que traz apoio ao patrimônio cultural brasileiro. E dentre esses hoje rapidamente eu estava verificando os pré-requisitos, felizmente nós nos enquadramos em praticamente todos na sua totalidade, né? Ele precisa ser entre os critérios, de modo muito prático, que ele seja, que ele possua mais de dez anos, né, que já tenha uma certa história. Que tenha um valor histórico e arquitetônico singular. Nós estamos falando de um monumento mais alto que o Cristo Redentor, quem vai pro Rio de Janeiro certamente fica maravilhado com aquela estrutura. Ouso dizer que talvez é o monumento de pedra mais alto do nosso país. Não tenho a confirmação desse número, mas certamente é um dos maiores se não for o maior. E que tenha um uso cultural assegurado com perenidade. Se ele for usado como o interesse turístico que foi, já foi defendido tanto pelo Conselho de Educação quanto a Municipalidade, certamente é interesse da Paróquia também, eu acho que os pré-requisitos estão quase que cumpridos, né? Também diz aqui que deve ser testemunho único e excepcional sobre a tradição cultural brasileira. Nós somos brasileiros, nascidos desta terra. Certamente ele traz toda a nossa cultura, os nossos valores, né, da nossa comunidade. E ser reconhecido pela sociedade em nível pelo menos regional. Bom, aí certamente todos conhecem, o dos municípios vizinhos e também os nossos amigos, parentes que vem de fora certamente ficam maravilhados com o nosso Campanário. A participação do BNDS, aqui que é o bacana, até cem por cento dos valores eles são financiáveis. Então dentro de um projeto criado, estabelecido, pode ser captado recursos necessários pra que seja feito desde uma limpeza, que é necessária e se não me falha a memória são vários anos que não é lavado, então vocês imaginam a quantidade de pó, mofo que tenha, né, a própria fuligem, né, dos veículos está impregnado nele, né? Um banho de loja certamente é necessário. E também investimentos em algo que já defendi aqui por algumas vezes e trago estas imagens (Exibição de imagens através da televisão), que foi na realidade um trabalho que acabei levando à frente ainda antes de assumir uma cadeira no Legislativo florense, como arquiteto, e que na época o antigo, falávamos com o antigo pároco da cidade, né, o Valdivino pra que a gente pudesse ter recursos pra iluminar o nosso Campanário, de uma forma bonita. Tirar aquelas fitas de LED capengas, né, que hoje ainda existem lá que ele merece. Ele é muito bonito e certamente ele merece uma iluminação à altura. Pode ir passando, Jaque. A iluminação em LED, além de ser extremamente econômica, ela possibilitaria uma iluminação cênica dela, né? Cênica, ou seja, ele é uma obra de arte, nós temos que valorizá-la, né? Então dentre as inúmeras atribuições a gente poderia trabalhar com diferentes cores, né? No Outubro Rosa, Salete, podia ser rosa. Depois o Novembro Azul ele pode ser azul, não é por causa do grêmio, tá? Mas o verde agora no mês que de setembro que a gente também comemora o Setembro Verde, enfim, existem elementos muito emblemáticos da arquitetura do nosso Campanário que eles poderiam ser enquadrados. Na época, lá em 2016, um levantamento mostrou que mais ou menos aproximadamente cem mil reais seriam necessários pra fazer uma iluminação muito boa, né? Acredito que com o esforço da comunidade ou ainda indo atrás de uma linha de crédito interessante aí junto um financiamento público, acredito que seja algo possível de se conseguir, né, certamente é interesse. E ali está previsto somente o do Campanário nesse estudo, mas a nossa igreja municipal que é do lado não pode ser esquecida, né, certamente ela seria enquadrada também nesse aspecto. Então é algumas imagens que trago somente pra ilustrar o que agora, o que um tombamento ele causa de importância pra nossa comunidade, né? Então é um avanço importante, eu parabenizo novamente ao Executivo Municipal juntamente com a Paróquia, com o Conselho Municipal de Cultura, enfim, todos os entes envolvidos que levaram a cabo esta ideia que hoje certamente lograremos êxito em mais um tombamento de um bem público importante no nosso município. Então no mais era isso, cedo o restante do meu tempo à Colega Vereadora Claudete Gaio Conte. Muito obrigado!  
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Muito boa noite a todos! Cumprimento a todos, o Presidente desta Casa, Senhores Vereadores. Em três minutos eu não vou conseguir exprimir tudo o que queria nessa noite, mas eu gostaria também de parabenizar o Vereador Clodomir Rigo pela autoria das moções de congratulações na noite de hoje e fazer uma pequena, né, homenagem aos proprietários das agroindústrias aqui presentes, que tão bem representam o nosso município e também a farmacêutica que será homenageada nesta noite. Dizer que a agricultura familiar é um importante pilar para a economia. Seja na área que for: sucos, vinhos, doces. Lembrei do título de um programa que é transmitido pela televisão, aos domingos de manhã, às seis horas, se não me falha a memória e que cai bem aqui, Pequenas Empresas/Grandes Negócios. A agroindustrialização da produção realizada pelos agricultores familiares se constitui em uma importante alternativa de geração de emprego e renda no meio rural. É uma alternativa econômica para a fixação dos agricultores familiares no campo e para a construção de um novo modelo de desenvolvimento sustentável na cadeia agrícola. Nesses empreendimentos, os agricultores são protagonistas do processo, atuando ao longo de toda a cadeia produtiva: na produção, na industrialização e comercialização. Além disso, ofertam alimentos saudáveis, seguros e saborosos, além de preservar a identidade culinária, a cultura do local da sua origem. Os agricultores são profissionais que dedicam sua vida para atender a principal demanda da sociedade: a alimentação. São eles que trabalham, levantam cedo, com chuva ou frio, e não têm sábado, domingo ou feriado. Vocacionados ao campo, eles atuam de forma a preservar o meio ambiente e os recursos naturais (solo, água, plantas, animais) com sustentabilidade, utilizando tecnologias modernas e estando sempre bem informados. Os agricultores são vários profissionais em um só: plantam, empreendem, inovam e administram. São conscientes da importância que têm e do que representam para a economia do país. “O trabalho no campo é fruto do suor e da dedicação do trabalho do agricultor, o qual permite que o país seja destaque na agricultura mundial e caminhe a passos largos para a condição de principal país agrícola do planeta”. Escolhi um pensamento que exprime o que a nossa agroindústria representa. “Quando você perde um momento, você o matou, gastando uma oportunidade irrecuperável. Mas, quando você usa esse momento adequadamente, o preenchendo de propósito e produtividade, ele viverá para sempre”. Vida longa às agroindústrias de Flores da Cunha! E farei na sequência uma homenagem, então, à cidadã florense Rita Vedana. Muito obrigada a todos!  

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra o Nobre Vereador Clodomir Rigo.

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, pessoas já citadas, em especial a terceira idade que estão aqui nos prestigiando hoje, Vereadores da Melhor Idade, né; às famílias homenageadas, a família da Rita, às agroindústrias, sejam todos bem-vindos; Olir, do Sindicato. É bom tê-los na nossa presença, principalmente a família da Rita que veio nos ajudar a fazer esta homenagem pelo trabalho, pela vida da Rita. Então em nome da bancada e do Partido Progressista eu gostaria de prestar uma singela homenagem, através da entrega de uma moção de congratulações, que é uma forma de parabenizar e agradecer publicamente a pessoas que, de várias formas, se dedicaram em suas profissões, empresas ou entidades ajudando outras pessoas e contribuindo para o desenvolvimento do município. Primeiramente, então, vou falar um pouco sobre a história de vida e profissão de nossa amiga Rita Vedana, dos seus 43 anos de vida farmacêutica e como tudo aconteceu. (Exibição de imagens através da televisão). Rita Elsa Viapiana Vedana é natural da capela de Santana, interior de Antônio Prado. Filha de Ulisses e Lídia Viapiana, já falecidos. Como eram muito pobres, aos onze anos saiu de casa e começou a trabalhar na casa de uma família na cidade de Antônio Prado. Estudava na parte da manhã e à tarde cuidava de uma criança. Rita sempre foi muito estudiosa, sempre conseguia boas notas e era feliz em poder estudar, sonhava em ser professora. Aos dezesseis anos de idade mudou-se para Caxias do Sul, quando conseguiu um emprego no hospital Saúde, no centro cirúrgico, onde auxiliava os médicos nas cirurgias, nas limpezas de sala e dos materiais cirúrgicos. Nesta época estudava à noite no colégio Cristóvão de Mendonza e foi convidada pelo doutor Antônio Matias Falavigna para trabalhar como secretária no seu novo consultório, juntamente com o doutor Tito Rossi. Tempos depois, ingressou na Universidade de Caxias do Sul no curso de matemática, física e artes, com o objetivo de ser professora de matemática. Aos 23 anos, faltando dois para se formar, recebeu a proposta para trabalhar em Flores da Cunha, na farmácia São Pedro, da senhora Libera Falavigna. A farmácia estava indo bem e o doutor Falavigna não queria fechá-la, então Rita, em 1976, encarou esse desafio. No início não era fácil, pensou em desistir, pois morava em Caxias do Sul e tinha que vir todos os dias para Flores da Cunha, mas na época a Irmã Benedita, já falecida, a incentivava a continuar. Um ano depois de ter assumido a direção da farmácia mudou-se com o marido Antoninho para Flores da Cunha. Na época, no município havia apenas duas farmácias: a farmácia Cardoso e a farmácia Falavigna. Dois anos depois, Rita realizava outro sonho ao concluir a faculdade de matemática. Começou a lecionar no colégio São Rafael e trabalhava na farmácia. Um ano depois precisou escolher uma das profissões, foi então que escolheu trabalhar na farmácia. Passou a dedicar-se intensamente a esta profissão, aplicando injeções nas residências das pessoas doentes, inclusive em domingos e feriados. Na época muitas coisas podiam ser feitas, por isso, além de aplicar injeções, media a pressão, medicava no balcão, vendia medicamentos, aconselhava as pessoas que procuravam atendimento. Tudo o que fazia exigia muita responsabilidade, mas sempre foi muita iluminada e segura no que fazia, sempre pensando no bem das pessoas. Trabalhou na farmácia do doutor Falavigna de 1976 até o final do ano de 1989, quando decidiu abrir sua própria farmácia, a Farmaflores, em 1990, farmácia e drogaria no bairro Aparecida, próximo a sua residência, objetivando principalmente dar mais atenção aos seus dois filhos, que é o Gustavo e o Túlio e a família. Assim continuou seu trabalho na área da saúde, sempre ajudando as pessoas da melhor maneira possível, com amor e dedicação e, acima de tudo, nunca agindo de má fé. Rita encerrou as atividades na farmácia em 05 de janeiro de 2019, após 43 anos de muito trabalho, dedicação e comprometimento. Então esse foi um breve relato, né? Segundo ela diz que demorou várias semanas pra escrever o relatório, porque ela não sabia como contar a sua vida, né? Mas, mais uma vez esta Casa então está prestando o que a gente pode fazer, né, nós vereadores é prestar homenagem às pessoas. Que bom que a gente possa fazer isso com as pessoas nos apreciando, né, porque fica difícil tu fazer uma homenagem depois que as pessoas se passaram. Então essa Casa tem por gesto sempre fazer essa homenagem com as pessoas em vida. Então eu, por indicação do colega Alexandre Scortegagna, né, que pediu que eu fizesse essa homenagem, a gente ainda em nome da bancada do Progressistas que está fazendo essa homenagem com muito carinho pra agradecer, o município quer agradecer a dedicação desses anos todos que você teve com o seu trabalho, ajudando. Que nem o Colega Vereador João Paulo falou antes, eu acho que a maioria levou uma injeção da Senhora. Que bom! E tenho certeza que ninguém ficou mal ou morreu por causa disso, né? (Ininteligível) ao contrário. Então mais uma vez a gente quer agradecer e logo após a gente vai entregar, então, o certificado. A segunda homenagem que então que eu faço nessa noite, então, é às agroindústrias que participaram, então, da Expointer na semana passada, lá em Esteio. Então a importância da agricultura familiar é cada vez mais evidenciada por políticas públicas para a melhoria da qualidade de vida dessas famílias. O Estado desenvolveu uma série de medidas para facilitar a implantação e a legalização de agroindústrias familiares no Rio Grande do Sul. Para isso, o Programa Estadual de Agroindústria Familiar, o PEAF, oportuniza linhas de crédito aos agricultores familiares com juros mais baixos; amplia a participação dos agricultores familiares no Programa de Aquisição de Alimentos, o PAA, e no Programa Nacional de Alimentação Escolar, o PNAE; oferece serviços de orientação para a regularização sanitária e ambiental com a disponibilização de perfis agroindustriais, layout de rótulos, entre outros; disponibiliza novos espaços de comercialização local e também apoia feiras de expressão regional, estadual e nacional, como foi o caso da Expointer onde nossas agroindústrias participaram. O fortalecimento da agricultura familiar fundamenta-se na sua importância econômica, social e cultural e também no potencial que ela representa na perspectiva de um desenvolvimento sustentável, economicamente viável e socialmente justo. Este ano, a 42ª edição da Expointer e a 21ª Feira da Agricultura Familiar teve a maior participação de expositores da agricultura familiar da história das feiras, com 316 estandes de comercialização. Esta Casa está fazendo esta homenagem em meu nome (Vereador Clodo Rigo) e de todos os meus Colegas Vereadores para agradecer, parabenizar e também divulgar todos os envolvidos nesse processo, desde a abertura da empresa até a participação em eventos como a Expointer. Temos três importantes setores no município que tem o importante papel de assessorar e ajudar a todo o processo, desde a abertura até a comercialização dos produtos. Então nós temos aqui a Secretaria de Agricultura na pessoa da Stella Pradella, que com o auxílio de máquinas e toda a infraestrutura da Secretaria. Então sempre que uma agroindústria quiser se estabelecer no município, o Poder Executivo através da Secretaria de Agricultura dá todo o aparato em termos de máquinas e infraestrutura pra que essa empresa possa acontecer, possa construir o seu estabelecimento. No ano passado foram feito duas ou três se eu não me engano, né, quatro e nesse ano também já foi também feito pros aviários. Então é um trabalho que através da Secretaria da Agricultura o Município consegue apoiar essas agroindústrias. O segundo setor importante é a Emater na pessoa do Senhor Raul Dalfolo. Então o responsável pela criação das agroindústrias, regulamentações, licenças, alvarás, rótulos, cursos, enfim, tudo o que precisa para a abertura e regularização das mesmas. Nós acompanhamos também durante o mês passado que foi aprovado uma lei nacional de desburocratização para quem quer empreender. Então esse serviço que a Emater faz hoje no Município, até no Estado é de auxiliar burocraticamente e tecnicamente as empresas pra que elas possam se aperfeiçoar com cursos, com a burocracia que exige hoje pra se abrir uma empresa no nosso país, né, então esse é o trabalho da Emater. E o terceiro apoio importante quem faz é o Sindicato dos Trabalhadores Rurais na pessoa do Olir Schiavenin que está presente também, dando apoio na inscrição, hospedagem e todo o suporte necessário para participar de exposições e feiras, para que todos tenham êxito, como a divulgação das empresas, divulgação do município e com resultados positivos na comercialização dos diversos produtos aqui produzidos. Então o Sindicato também tem um papel muito importante. O Olir Schiavenin já há vários anos atuando nessa pasta sabe bem como que funciona, sabe todos os projetos a nível estadual e até federal que nós temos hoje que possa incentivar as agroindústrias a cada vez evoluírem mais. Então um agradecimento especial a esses três entidades, a Secretaria da Agricultura, a Emater e ao Sindicato que sempre estão disponível para ajudar, para auxiliar os pequenos, médios e principalmente as nossas agroindústrias daqui no município. Que elas possam sempre evoluir e cada vez mais participar dessas feiras, não nós ficarmos só aqui no município. Nós sabemos que tem agroindústrias que participam de feiras em Bento Gonçalves, tem em Esteio, provavelmente tem agroindústrias que participam até fora do estado. Eu acho que é importantíssimo pra elas e pro município. Porque conversando com um proprietário de uma agroindústria ele mesmo me relatou que lá o pessoal chegava e pedia ah, é o vinho de Flores da Cunha, é o suco de Flores da Cunha, é o produto de Flores da Cunha. Então está sendo divulgado o nome da agroindústria e está sendo divulgado o nome do município, isso também é muito importante. Então eu quero destacar aqui as empresas que participaram, as agroindústria que participaram da Expointer. Então temos a Adega Mascarello, na pessoa do Jamur, do Éverton, do Jackson e da mãe Adelina. Se não me engano é o décimo ano que estão participando da Expointer, né? Temos a Vinícola Vilena, na pessoa do Pétris Muraro, juntamente com o Pétris Muraro Junior e Anelise Muraro, quinto ano de participação também. A Agroindústria Gasparetto, do Seu Vitório Gasparetto e Vinícius, que se eu não me engano é o décimo quinto ano, acho que a empresa que mais participou da, quem começou, quem abriu as porteiras da Expointer, se não me falha a memória, foi a indústria do Gasparetto. Temos também então a Doces Silber, do meu amigo Luiz e a Maria, que é, no estado é, só tem duas produções de mirtilo. Então tudo que for derivado de mirtilo eles produzem e levam pra fora de nosso município, em todo o estado pra que seja comercializado. E a Doces Silver na verdade é o nono ano que participa. E a Della Famiglia, do nosso amigo Alexandre, então é o primeiro ano que está participando com o suco de uva, então acho que muitos anos possam vir novamente, né, Seu Alexandre, divulgando o vosso produto e o produto no município. O que vale destacar aqui, vocês viram que eu não, não me detive a quem foi, quem foi premiado. Na verdade a gente está aqui destacando quem, a participação de todos. Acho que é importante e; só pra concluir, Senhor Presidente; até importante destacar a união que é as agroindústrias tem entre elas, entre vocês, né? Dificilmente a, ouvir alguém que fala que queira ser mais que o outro, né? Cada um vai lá, vocês trabalham juntos, expõe o produto juntos e comercializam junto e divulgam o nome de vocês e o nome do município. Então nós estamos aqui hoje, em nome da Casa, fazendo essa singela homenagem para que vocês possam, por muitos anos ainda, prestigiarem o vosso empreendimento e, também, levarem o nome do município para outros estados e até no país. Era isso, Presidente. Agradeço a atenção de todos! Tenham todos uma boa noite!  
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado então o Grande Expediente, passamos ao intervalo de cinco minutos para a organização da pauta (da Ordem) do Dia. (Pausa para o intervalo).
Eu solicito que a todos vão tomando os seus lugares para nós darmos continuidade da nossa sessão. E hoje uma sessão extremamente especial, com empreendedores do nosso município, famílias que aqui se instalaram fazendo toda a diferença na nossa região, né, tornando o nosso município cada vez mais próspero e referência em todo o nosso estado. Então desde já, meus parabéns a todos! Ainda em tempo, quero fazer menção à presença da nossa Secretária de Agricultura, né, a Secretária Stella; e também, nós temos o Raul, né, da Emater, isso aí, muito obrigado a presença, Raul, né, juntamente com a Secretária; e meu amigo Chico que está aí, ele e sua esposa, sejam bem-vindos; meu ex-assessor Dioni, que bom que você está aí; e a, mais uma vez aos demais aí, que acabaram chegando após o início da nossa sessão.

ORDEM DO DIA

Moção nº 013/2019, de Congratulações a Senhora Rita Elsa Viapiana Vedana, pela dedicação e comprometimento no trabalho exercido durante 43 anos na área farmacêutica do nosso município. Moção de autoria do Colega Vereador Clodomir José Rigo, o qual passo a palavra para suas considerações. 
VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Obrigado, Senhor Presidente. Então mais uma vez eu quero deixar aqui a nossa homenagem, nossa gratidão à Rita, por todo o seu trabalho, todo o seu empenho, dedicação que a senhora teve nesses, nesses anos aqui no nosso município e, também, em Caxias, onde a senhora trabalhou no início da sua carreira. Eterna professora, mesmo tendo atuado por pouco tempo, mas sempre será lembrada como professora. Então mais uma vez eu quero agradecer, agradecer imensamente à família que veio bem numerosa pra apreciar também, pra homenagear, porque é merecido por tudo que a senhora fez e continua fazendo. Até por esses dias eu fui levar a minha filha lá no consultório do doutor, a senhora continua exercendo de outra maneira, mas continua exercendo a sua profissão, que é cuidar de pessoas, né? Então mais uma vez, em meu nome, em nome de todos os Colegas, agradecer e parabenizar por essa homenagem. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado!  

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: (Em votação). Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Moção nº 013/2019 aprovada por unanimidade.  

Moção nº 014/2019, de Congratulações aos Senhores Alexandre Scortegagna, Jamur Mascarello, Vitório Gasparetto, Pétris Muraro e a Senhora Maria Aparecida Bernardi, proprietários das agroindústrias Della Famiglia, Adega Mascarello, Gasparetto, Vinícola Vilena e Doces Silber, respectivamente, por terem participado da 21ª Feira da Agricultura Familiar, na 42ª edição da Expointer, realizada no período de 24 de agosto a 1º de setembro de 2019, no município de Esteio/RS. Moção também de autoria do Colega Vereador Clodomir José Rigo, a qual também novamente passo a palavra para suas considerações. 
VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, então mais, mais uma vez quero então cumprimentar todas as agroindústrias. Quero dizer do papel importante que tem os três pilares, conforme eu citei no, no Grande Expediente, da Secretaria de Agricultura, na pessoa da Stella; na Emater, na pessoa do Raul; e no Sindicato, na pessoa do Olir. Eu acho que eles são, eles fazem um trabalho essencial, dando todo o suporte, toda a estrutura, todo o acompanhamento para que essas agroindústrias comecem as suas atividades. E que consigam chegar ao patamar de expor numa feira grandiosa tipo a Expointer. Então eu quero aqui parabenizar esses três setores e principalmente parabenizar as empresas, as agroindústrias que tiveram a capacidade e, também, o discernimento de poderem expor numa feira grandiosa assim, né, levarem os seus produtos, divulgarem os seus nomes e, também, o nome do município. Independente de valores comercializados, eu acho que é importante a divulgação do nome, da marca e principalmente do produto que aqui é produzido na serra gaúcha e, em especial, aqui em Flores da Cunha, nossos vinhos, nossos espumantes, os nossos sucos, tudo que é derivado do mirtilo, que o Luiz e a dona Maria sabem fazer com maestria. E tenho certeza que essas agroindústrias, com o apoio dessas entidades, irão perdurar por muitos anos ainda. Então eu quero aqui parabenizar, em nome também da, de toda a nossa, nossos Colegas, para que todos eles tenham cada vez mais êxito. Era isso. Obrigado! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: (Em votação). Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Moção nº 014/2019 aprovada por unanimidade.
VEREADOR MOACIR ASCARI: Questão de ordem, Senhor Presidente! 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Qual seria o artigo? 
VEREADOR MOACIR ASCARI: É o artigo 142, invoco pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 037.

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Qual a justificativa, Vereador?

VEREADOR MOACIR ASCARI: A justificativa é que autoriza o Executivo Municipal a receber duas áreas de terras de propriedade da empresa Conz Participações e Investimentos Ltda por doação, com encargos destinados ao prolongamento da rua Borges de Medeiros. Na verdade é a doação, o recebimento pra posteriormente executar essa obra. O Município começou hoje uma obra ali na, na Fulina e tão logo termina ali, já começaria essa obra, que é a conclusão da, da Borges de Medeiros, acesso sul, né, que sai junto ao trevo. Então eu pediria urgência urgentíssima pra nós votarmos na próxima segunda-feira. 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Então levando a nossa apreciação, pedido de urgência urgentíssima, todos favoráveis, em discussão. (Nenhuma manifestação). Em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Então pedido de urgência urgentíssima solicitado pelo nosso Vereador Moacir Ascari aceito. (Requerimento verbal de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 037/2019, de autoria do Vereador Moacir Ascari, aprovado por unanimidade). Então encaminhamos, com o pedido de urgência urgentíssima, o Projeto nº 37 para as comissões a qual ele precisa tramitar. 
Encerrado então a votação, eu encaminho para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final a Mensagem Retificativa nº 01 ao Projeto de Lei Complementar nº 009/2019; para a Comissão de Finanças e Orçamento o Projeto de Lei nº 037/2019; e para a Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos o Projeto de Lei Complementar nº 003/2019, e o Projeto de Lei nº 037/2019. Passamos, agora, às 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS

Com os Vereadores inscrito. Está com a palavra o nosso Nobre Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores, todos os presentes. Novamente utilizo desse espaço somente para então agradecer primeiramente a presença de todos, sejam sempre bem-vindos a esta Casa. E parabenizar novamente os homenageados da noite de hoje, né, a Rita, pela sua história, dedicação, né, certamente orgulho pra toda a família. O Antoninho também soube dividir ela com Flores da Cunha inteira por 43 anos, né, a família da mesma forma, então meus parabéns a todos mesmo! Todos os nossos agricultores aqui presentes, pelo esforço, a dedicação e sobretudo por levarem o nome do nosso município aí nas costas, né, junto com o selo nos seus produtos, que levam qualidade e, também, o valor agregado aos nossos produtos e diversificam a nossa economia. Então meus parabéns a todos os envolvidos, Secretária Stella também, ao Raul da Emater, todos envolvidos nesse belo trabalho aí. Estamos no mês de setembro, um mês muito emblemático para todos nós, né, tanto um mês importante pro nosso estado, a Revolução Farroupilha, mas sobretudo do nosso, nosso país, né? Estamos às vésperas de comemorarmos 200 anos de independência, o bicentenário, centésimo nonagésimo sétimo ano, tem muita coisa pra melhorar ainda, né? A nossa luta é diária, é constante nas nossas vidas, nas nossas famílias. Quem sabe nas nossas ações possam reverberar ainda mais e tornar o nosso país, a nossa cidade, a nossa comunidade melhor, né? Um país certamente menos desigual, mais justo, com muitas reformas por se fazer ainda, né, nós queremos certamente um futuro bom pra nós, pros nossos filhos, pras nossas famílias, mas também um futuro pra que tenha perspectiva pro nosso querido Brasil, né? E certamente todos nós queremos um país também menos violento, com menos violência, que tenha uma polícia atuante como hoje foi o caso, né, noticiada aí, brilhantemente a nossa Brigada, juntamente com a polícia aí, está sempre atuante a nossa comunidade. E uma segunda-feira que nos entristece um pouco, perdemos mais um amigo florense, um jovem um pouquinho mais velho do que eu, né, mas nosso querido Leo Dalsoglio que nos deixou de uma forma tão abrupta, tão, tão estúpida, né, mais uma vítima banal do trânsito, que acaba ceifando vidas e vidas cada vez mais. Então nossos sentimentos a toda a família. Certamente mais uma pessoa que não merecia ser vítima de uma fatalidade dessas, que cada vez mais toma corpo na nossa sociedade. Então nossos sinceros sentimentos a todos. Muito obrigado! Uma ótima semana a todos!   
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra Nobre Vereador César Ulian. 

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Obrigado, Presidente. Um boa noite também aos meus Colegas Vereadores, Vereadora. Também dizer, complementando a fala do Vereador João Paulo, que a nossa torre tem história, mas também a farmácia da Rita também, né, Rita? Por muitas vezes, onde é a saída pra Nova Pádua? Lá na farmácia da Rita! Muitas vezes um ponto de referência no nosso, no nosso município. O Gustavo que se deu bem, né? Onde é que é teu consultório? Na antiga farmácia da Rita, né? Então já tem um marketing feito. Mas dentro desse pouco tempo que nos cabe aqui, eu gostaria de agradecer mais uma vez, Rita, por todo o teu trabalho, né? Com certeza conheces muito das pessoas, porque em tudo que tu fazes tu coloca amor. Então o teu diferencial, o teu envolvimento com esta comunidade, o teu reconhecimento, né, a ponto de ser um ponto de localização no nosso município, com certeza é porque tudo que tu fazes tu coloca amor. E lidar com as pessoas é isso, é fazer com que elas se sintam acolhidas, cuidadas e principalmente, né, os momentos que tu acolhia essas pessoas eram quando elas estavam fragilizadas, doentes ou com algum tipo de problema. Então com certeza, além de farmacêutica, com certeza foste também psicóloga, terapeuta e muitas coisas junto. Então o nosso reconhecimento de maneira simples, mas de coração mesmo. Muito obrigado da nossa comunidade a toda essa história que tu tens e carregando toda essa família, né, a família Vedana, a família Viapiana junto. Então com certeza és o diferencial dentro da tua família também. Muito obrigado! E as nossas agroindústrias também, homenageadas nesta noite, com certeza vocês precisam de coragem primeiramente para se exporem, porque vocês para estarem ali se colocam na vitrine. E com certeza se a vitrine não é tão bonita, às vezes ela pode ser criticada! E com certeza vocês se colocam aí, porque vocês têm certeza da qualidade dos produtos de vocês. Então parabéns por estarem representando tão bem Flores da Cunha aos quatro cantos do nosso Brasil e, quem sabe, fora dele também. Então muito obrigado! As agroindústrias são a base do nosso povo florense. Então muito obrigado pela presença. E também, gostaria só de apenas comentar, na tarde de ontem, estive representando esta Casa na posse do novo bispo, na Diocese de Caxias do Sul, Dom José Gislon, que a partir de ontem então comanda a igreja católica aqui na nossa Diocese, uma pessoa simples, humilde, de pulso firme, com certeza estará também fazendo um grande trabalho aqui na nossa Diocese. Então as boas-vindas também, em nome do nosso município, lá para o Dom José, para que ele faça um excelente trabalho aqui na nossa comunidade. No mais era isso. Desejar uma boa semana e uma boa noite a todos! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra o nosso Nobre Vereador Ademir Barp.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, pessoas que ainda nos acompanham; ainda em tempo, as nossas Vereadoras Por Um Dia da Melhor Idade; Olir Schiavenin; Pradela, a Stella; meus conterrâneos lá do Carvalho, o Luiz e a Aparecida; os demais que cumprimentamos anteriormente, sejam bem-vindos! E permaneçam conosco, porque essa Casa às vezes e na sua maioria presta homenagens merecidas, muito mais do que merecidas a pessoas que fazem o bem pra Flores da Cunha. Ouvindo o teu histórico, Rita, eu me senti um privilegiado, talvez eu e o Colega Moacir, porque na passagem digamos meteórica que teve pela, pela educação nós fomos seus alunos, né, de matemática. Então nós sentimos um grande orgulho disso e de tudo que a senhora fez com o Antonio aqui por Flores da Cunha. Então quero parabenizar o Colega Clodo, pela homenagem, e a esta Casa, faz essa homenagem simples para pessoas que trabalham por Flores da Cunha, que fixam as suas raízes aqui e que dão aula pra nós também, né, Fera? Que bom que tenha sido assim, né? Então eu sempre passava lá e dizia, professora, mede a pressão aqui, que eu estou, estou meio ruim, né? Ainda chamava de professora. Então parabéns à Rita, à farmácia, pelos 43 anos e toda a família, que agora já tem o endereço da continuidade, né, no filho. Que bom! As agroindústrias então já todas nominadas e a gente nesta Casa já fez por várias vezes leis, já aprovamos incentivos, fomos a inaugurações e que bom que seja assim. E quero dizer também que o rótulo que vocês colocam nos seus produtos é a autenticidade de um trabalho de família, de união e de muito, muito suor. A gente sabe o quanto é difícil chegar aonde vocês chegaram. A gente agradece a Emater, a Prefeitura, o Sindicato, a Secretaria de Agricultura, todos que se empenham nesse trabalho. Então o nome de Flores da Cunha que vai no rótulo não é apenas o endereço, ele leva consigo a história, leva consigo a sua marca, leva consigo um território e um povo e uma gente trabalhadora, que as pessoas daqui, quando vão nessas feiras representam a todos nós. Então através dos seus produtos, a gente se sente representada também. Então que essas agroindústrias continuem e o que depender de nós e das entidades aqui de Flores da Cunha estaremos sempre apoiando. Muito obrigado a todos! 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra o Nobre Vereador Moacir Ascari.

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, cumprimento especial à professora Rita. Assim como o Barp falou, foi minha professora, né, aquele curto período de professora foi nossa professora, né, e a gente nunca esquece, né, então parabéns! Que bom nós fazermos homenagem em vida, que muitas vezes quando a gente faz homenagens aqui é pra denominar vias públicas do nosso município, logradouros, mas as pessoas já partiram, né? Então parabéns, sucesso! E a última agora, na Clínica Olhar, né, que a última vez que eu fui lá, ele me receitou, não sei porquê, né, mas me receitou um óculos, né? Então também sucesso e que bom, né, tê-los aqui nesta noite. À agricultura familiar, nas agroindústrias, né, aqui a Secretária Stella, o Raul; o Sindicato, Olir, né? E nós, eu digo nós vereadores que estamos aqui, nunca aprovamos tantos projeto pra incentivo às agroindústrias do município de Flores da Cunha. Criamos o Sim, né, a inspeção municipal, as agroindústrias, auxílio pras agroindústrias, o auxílio aos produtores de aves, né, do município de Flores da Cunha, pra incentivar. Então o Poder Público Municipal sempre está de olho não, não sei se talvez porque é um agricultor, que olha muito pros agricultores do nosso município. Mas parabéns por vocês estarem sempre representando o município de Flores da Cunha em todas as feiras, né? Então a cada ano nós estamos tendo mais e mais agroindústrias. E que bom, que bom, né, Olir, que aí a produção na uva, da uva não é somente para o vinho. Agora nós temos o suco. Eu, eu me sinto gratificado em cada vez que eu vejo aqui o Gasparetto, o Alexandre, ter feito o projeto de lei aquele do suco de uva na merenda escolar, né, que os nossos alunos, hoje, nossos filhos nas salas de aulas, nas escolas acabam tendo o suco de uva na merenda escolar então pra, pra ter uma alimentação mais saudável. Tivemos ontem o desfile cívico, né, na tarde iluminada, né, uma tarde ótima. Então nós vimos lá muitas, esse ano não teve aquelas reclamações que se tinha no passado, né, de protestos, acho que a população está mais assim com, com olhar mais positivo, né? Então parabenizar a Secretaria de Educação. Estivemos na Festa Campeira, lá no dia sete, oito e nove, seis, sete e oito, né, lá no, organizado pela Querência de São Pedro, do Éverton Scarmin e companhia, né, movimentando o Parque de Rodeios. Muitas vezes a gente não sabe, mas acontece os eventos paralelos, né, no município de Flores da Cunha. Estivemos lá em São Gotardo, Festa Maria Menina também, né, Clodo, então parabéns àquela comunidade por ter organizado mais uma festa com sucesso. E no mais, uma boa semana a todos nós. Muito obrigado! 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra a Nobre Vereadora Claudete Gaio Conte. 

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores todos já cumprimentados e aqui presentes. Também gostaria de deixar algumas palavras à Rita, ela que foi iluminada com duas missões, né, da saúde e da educação e se dedicou mais à saúde. Eu nunca levei uma injeção da Rita, mas talvez pela distância, mas ouvi falar muito da farmácia da Rita. Então sem dúvidas uma profissional que se dedicou muito à comunidade de Flores da Cunha, deixa um legado de amor, de comprometimento e de responsabilidade com o próximo, isso que é muito bonito, né? E é bonito a gente realizar essas homenagens enquanto as pessoas estão aqui e podem ouvir, né? Então parabenizar, né, também o Vereador Clodomir Rigo pela, por essa justa homenagem, pelos 43 anos dedicados ao povo florense. Penso que foi um compromisso em bem servir o cidadão concluído com louvor, né? Deixaste com certeza a sua marca, sua mensagem a Flores da Cunha, a terra que acolhe com tanto carinho. Também gostaria de dizer, que cobrei nesta Casa por diversas vezes, em várias sessões, a falta de professor de educação infantil para a escola Antônio de Souza Neto e pela licença saúde da professora titular e que é uma escola estadual, mas a educação infantil é mantida pelo Município, então responsabilidade do Município. E recebemos com muita alegria, na última semana, a professora substituta. Então as crianças e a comunidade como um todo, e a Vereadora inclusive agradece à Prefeitura Municipal. Também queria dizer que no dia sete de setembro a comunidade do Mato Perso esteve realizando mais um excelente menarosto, casa cheia mais uma vez, parabenizar a todos os envolvidos pela organização que apreciaram o nosso prato típico, né, que é o menarosto. E também, dizer que ontem participei do desfile cívico, desfilando pela Associação dos Professores de Flores da Cunha com um desejo, né, que a nossa pátria seja mais humana, que cuide bem de nossas crianças, as crianças que são o futuro aí do nosso país. Uma boa semana a todos, Senhor Presidente, muito obrigada! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra o nosso Nobre Vereador Éverton Scarmin.

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, saudação especial às pessoas que nos prestigiam nesta noite. E quero também primeiramente parabenizar o Colega Clodo pela iniciativa, né? Esta Casa tem por, por uma de suas finalidades homenagear as pessoas que fazem a diferença do nosso município, Rita, então o seu trabalho e a sua pessoa fez a diferença no nosso município durante todos esses anos, né? Como bem falou o Colega César, as pessoas não vão numa farmácia pra passear. Elas vão lá porque estão precisando, né, cuidar da sua saúde. E a senhora de, sempre com a sua serenidade, com a sua sabedoria, com a sua paciência, atendeu muito bem a, sempre a nossa comunidade, por isso é uma pessoa que sempre é lembrada no nosso município. E nós também, dessa forma singela, queremos agradecer por todos esses anos de serviço prestado na nossa comunidade, né? Hoje trouxe toda a família, né, família Viapiana, a família Vedana, os agregados também, então é importante é o reconhecimento que se tem na família também, né? Então também queremos deixar os nossos agradecimentos e parabéns novamente. E as nossas agroindústrias, né, que a gente vê que de forma, antes estávamos conversando, que hoje trabalham de forma quase que cooperada, né, Alexandre, Jamur, né, por, estão com produtos semelhantes, mas acabam indo para esses locais, esses eventos, feiras e aí estão junto, acabam até se hospedando, se alimentando junto, né, então isso que é importante isso, Pétris, né? Hoje a gente tem que aprender a trabalhar cooperado. É uma palavra, né, Olir, é uma palavra que no, na agricultura ela faz muito diferença, né, Gasparetto? Então parabenizar por vocês estarem aí sempre orgulhando o município de Flores da Cunha, levando o nome do município para onde vão, de forma especial, agora, foi na Expointer, né, uma, um baita de um evento, uma das maiores feiras do Brasil, voltada ao agronegócio, agricultura familiar principalmente. Esse ano teve um foco maior ainda na agroindústria, né, Olir, e estiveram lá junto com todos as outras famílias aí, e então parabéns, parabéns, sucesso sempre! Hoje nós temos nove agroindústrias instalada em funcionamento no município de Flores da Cunha, nós temos outras sete que estão em instalação, adequação para aí num futuro breve também estar comercializando seus produtos, né, Secretária Stella, né? Parabéns pelo trabalho, o Prefeito Lídio também, por estar sempre incentivando e levando essas, essas agroindústrias e a essas famílias um novo, uma nova forma de sustento também, com o apoio da Emater lá do Raul. Então parabéns! Muito obrigado, Presidente! Uma boa semana a todos!   
VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Obrigado, Presidente! Então quero mais uma vez agradecer às Vereadores da Melhor Idade. Agora me expressei corretamente, né? Então nós temos nove, nove mulheres, este ano os homens não quiseram participar, então temos nove mulheres representando as suas entidades, que estão passando um mês aqui com nós. Então hoje elas vieram ver como que se faz, como que funciona uma sessão da nossa Câmara de Vereadores, então agradecer a presença delas. E eu também eu quero me reportar aqui a uma reportagem do jornal O Florense, onde um colunista, se vocês bem se recordam, quando nós recebemos aqui o projeto 003 pra, o projeto de lei do nosso Plano Diretor, eu alertava na época que nós tínhamos que ter cuidado para não pensarmos no individualismo e fazermos uma pessoa, na pessoa mais ampla, pra abraçarmos a comunidade inteira, né? Então eu acho que esse colunista ou ele não tem os dados corretos ou eu até pediria, nós temos o Rouglan que também faz parte de, do jornal, que transmitisse o recado, que se ele pudesse, quando que ele faz uma matéria, colocar o nome das pessoas que votaram favoráveis ou contrárias, principalmente os vereadores que votaram favoráveis ou contrários, que na explicação dele aqui, ele diz o seguinte: Plano Diretor retalhado. O voto de alguns foi olhando o próprio, a próxima eleição quando poderiam ter votado olhando para o futuro. Lamentável! Uma página negra na história do Legislativo. Então eu acho injusto, ele está colocando todos nós juntos e nós sabemos que eu fui um voto contrário em alguns quesitos que ele está citando aqui. Então eu não aceito esse tipo de, de reportagem sem citar nomes. Então se ele puder, na próxima vez que ele citar alguma reportagem, que ele cite os nomes de quem votou favorável ou quem votou contrário a um projeto, porque senão dessa maneira aqui ele está julgando todos nós iguais e não foi isso que aconteceu! Cada um teve a sua opinião, teve o seu tempo pra discutir, avaliar, mas os votos não foram todos iguais. Então eu peço que, se possível, esse colunista ou ele se retrate ou ele coloque o nome das, dos vereadores que votaram favoráveis ou contrários aos projetos que ele acha que não estão corretos. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado!   
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrada as Explicações Pessoais, passamos aos Informes da Presidência. No sábado à noite, dia sete, eu estive na inauguração da sede própria da igreja Assembleia de Deus Campo de Madureira, que há mais de vinte anos estão no município de Flores da Cunha, com trabalhos de orientação espiritual e social, coordenadas pelo Pastor Airton de Araújo e sua esposa, Pastora Ivete de Araújo. Agora se encontra no bairro União, na rua da escola Tancredo de Almeida Neves ali, a principal. Uma bela construção. Meus parabéns a toda a comunidade de, da Assembleia de Deus de Madureira. No domingo à tarde, participei do desfile cívico, com a participação de mais de oito mil pessoas entre plateia e pessoas que desfilaram. Foram 51 representações entre escolas e entidades neste desfile, que foi transferido do sábado, dia sete, para domingo, dia oito, em função do tempo. Mas no domingo foi possível realizar com uma tarde linda e quente de primavera antecipada. Gostaria de agradecer ao Colega César Ulian, que esteve representando esta Casa, ontem, na posse do nosso bispo da Diocese de Caxias do Sul, né, Dom José Gislon, né? A cerimônia ocorreu na tarde de domingo, dia oito, na Catedral Diocesana de Caxias, e foi prestigiado por centenas de pessoas. Dom José Gislon é o quinto religioso a comandar a igreja católica na serra. Muito obrigado, Vereador! Também agradecendo aos Vereadores que estiveram participando nas festividades da comunidade, ali em São Gotardo, o Clodomir Rigo, Moacir Ascari, teve mais alguma? Mato Perso também, Vereadora Claudete, Vereador Ademir, muito obrigado por representar esta Casa. Hoje à tarde também, eu estive participando da 2ª edição do projeto social Novos Horizontes, através da Secretaria de Desenvolvimento Social, em parceria com o Comdica e a escola Ver, então é a 2ª edição. Aqui achei interessante, colocado pelo representante da escola Ver, que um projeto social dessa magnitude é apresentado a dez municípios. Dos dez municípios, dois abraçam o projeto e apenas um... (Interferência do celular do Presidente). Não, não quero saber de você! Não é isso! Desculpe! Como estava falando, dos dez, das dez municípios apresentado esse projeto, apenas dois saiu do papel, e dos dois que saíram do papel, apenas um tem a sua 2ª edição. Então Flores da Cunha está de parabéns, né, na Secretaria de Desenvolvimento Social nesse sentido, aonde jovens estão tendo oportunidades importantes numa fase extremamente difícil a qual todos nós passamos, que ali é aquela faixa de doze, treze, quatorze anos ali, então alunos que são indicações do CRAS, do Conselho Tutelar e de outras entidades de educação do nosso município. Um projeto muito importante dentro do nosso município. Também à tarde, nós estivemos entregando ao Prefeito Municipal, o Lídio, um ofício aonde nós, Câmara de Vereadores, estamos abrindo mão do duodécimo do mês de setembro, no valor de 146 mil reais, a qual indicamos para uso de troca ou manutenção da tubulação de esgoto na rua Siena, lá em São Gotardo. Um pedido feito aqui por vários Vereadores, por esta Casa, como indicação, então nós também estamos indicando, agora, dentro desse, neste momento. E também, na área da saúde, para a diminuição, né, da fila de cirurgias eletivas na área da saúde. Então agradeço à Mesa Diretora, que esteve conosco lá, registrando este momento, que a nosso entender é o momento também importante. E para finalizar, quero agradecer a presença de todos aqui, que homenageados nessa noite, nessa duas moções pelo nosso Vereador Clodomir Rigo, e assim aceito por todos os demais Vereadores, a todos os nossos empreendedores, nossos empreendedores do nosso município. Quero fazer um lembrete, que a grande maioria de vocês trazem o sobrenome da família, né, estão trazendo isso à tona. Isso é muito bom, acho muito importante, porque o sobrenome ele traz não apenas a família, mas sim o caráter da família, né, de responsabilidade, de compromisso, de seriedade. Então isso é muito bom, muito bom essa, o que vocês estão fazendo do vosso nome, da vossa família, trazendo na vossa empresa, e o nosso município crescendo, trazendo aí um diferencial principalmente na agroindústria. Meus parabéns a vocês! E a nossa Rita, né, conhecida, eu levei injeção sua. Também levei injeção sua! Não fui seu aluno, estudei junto com o Túlio, ali no São Rafael, mas levei injeção sua. E estou aqui, firme e forte, graças a Deus! Muito obrigado, Rita, né, em nome desta Casa, em nome da comunidade a qual nós representamos também aqui, né, do seu trabalho desenvolvido em nosso município. 

Então agradecemos a proteção de Deus, eu declaro encerrada a sessão ordinária desse dia 09 de setembro de 2019, às 19h46min. 
	Vereador Samuel de Barros Dias 
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