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SESSÃO 2.532 – ORDINÁRIA

07 de outubro de 2019
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Invocando a proteção de Deus, eu declaro aberta a sessão plenária ordinária desse dia 07 de outubro de 2019, às 18h14min. Um cumprimento muito especial aos Nobres Colegas Vereadores, funcionário desta Casa, à imprensa, ao público presente, aos homenageados nessa noite, muito bem-vindos! 

LEITURA DOS EXPEDIENTES
Solicito ao Secretário Moacir Ascari que faça a leitura do expediente recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.

VEREADOR SECRETÁRIO MOACIR ASCARI: 
EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:  

Ofício nº 062/2019, que responde o requerimento da Câmara nº 013/2019 e em atenção ao requerimento nº 069/2019, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, informa que a Prefeitura não tem conhecimento da abertura de nova estrada na propriedade do Senhor Vicente Carraro, e tão somente do subsídio de 15 horas máquinas terceirizadas da empresa San Martin, na data de 13 de outubro de 2018, com vistoria realizada em 13 de novembro de 2018, no valor de R$1.650,00 (mil, seiscentos e cinquenta reais), conforme documentos anexos; informa também que foi realizada no dia 14 de junho de 2019, com máquina do Município, a abertura de valas, conforme nota fiscal de serviço anexo; e informa ainda, que na ocasião da vistoria dos técnicos da Secretaria de Agricultura e Abastecimento não foi constatada a derrubada de árvores, sendo que a vistoria é realizada após a execução do serviço.

Ofício nº 063/2019, que solicita espaço nesta Casa Legislativa para exposição do Relatório de Gestão Municipal da Saúde referente ao 2º quadrimestre de 2019, em audiência pública, juntamente com o Conselho Municipal da Saúde. 
EXPEDIENTE DE VEREADORES:
Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2019, de autoria do Vereador Samuel de Barros Dias, que “Institui a Medalha Mérito Farroupilha na Câmara de Vereadores, a pessoas e entidades que se destacaram na preservação do movimento gaúcho no Município de Flores da Cunha”. 

Indicação nº 171/2019, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal que solicite, junto ao Governo do Estado, a manutenção de dois turnos da escola estadual Antônio de Souza Neto. 

Indicação nº 172/2019, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito Municipal a possibilidade de aderir ao programa “Viver - Envelhecimento Ativo e Saudável”, do Governo Federal. 

Indicação nº 173, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito Municipal a instituição do programa “Escola e Família - A parceria que dá certo na educação das nossas crianças”, conforme modelo de projeto anexo.

Requerimento nº 077/2019, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que requer o envio de um requerimento ao Prefeito Municipal para solicitar que informe a esta Casa quando serão colocadas as placas de identificação da rua Theresina Sogari Mattana, no bairro São Cristóvão.

Requerimento nº 078/2019, de autoria do Vereador César Ulian, que requer a prorrogação pelo prazo de 30 dias para emitir o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Lei Complementar nº 009/2019, que “Amplia vagas dos cargos de Assistente Social e Psicólogo, altera o inciso II do Art. 14 da Lei 1.502, de 14 de novembro de 1991 e, revoga o inciso II do Art. 5º da Lei Complementar nº 143, de 29 de agosto de 2018”.

Moção nº 015/2019, de autoria do Vereador Samuel de Barros Dias, que apresenta Moção de Congratulações ao Coordenador-Geral da Semana Farroupilha, Michael Molon; aos subcoordenadores Carlos Roberto Forlin, Fábio Carnesella e Roberto Ricardo dos Reis (Gauchinho), extensiva a todas as entidades apoiadoras deste evento, o CTG Galpão Serrano, CTG Querência de São Pedro, Os Tropeiros, Cavaleiros Picaço Velho, Tropilha Serrana, Velho Tropeiro Serrano, Cavaleiros do Infinito e Os Fronteristas, pelo sucesso do evento.

EXPEDIENTE DE DIVERSOS:
Ofício de Lisiane Salgado, do Atelier Bonjour, que solicita a cedência de uso do espaço do Solar Dalva Maitelli Belló, para realizar a exposição “Vernissage”, no período de 06 a 13 de novembro de 2019. 

Ofício da Presidente do LEO Clube de Flores da Cunha, que convida para participar da Feijoada do LEO Clube, no dia 13 de outubro de 2019, às 12:00 horas, no salão da comunidade Vindima.  

Ofício do Presidente do Grupo Escoteiro Alberto Mattioni, que convida para participar da abertura do Acantonamento Distrital Lobinho ADL 2019, no dia 12 de outubro de 2019, às 08h30min, em frente ao Pavilhão 1 do Parque da Vindima Eloy Kunz, evento que ocorre nos dias 12 e 13 de outubro de 2019. 

Convite da escola Interativa, para participar do Festival Etnias 2019, no dia 08 de outubro de 2019, às 19h30min, no Salão Paroquial de Flores da Cunha. 

Convite da Olimóveis Urbanismo, para participar do Plantão de Vendas e Sábado no Parque, no dia 12 de outubro de 2019, das 09:00 às 17:00 horas, no loteamento Villa Romana, junto à Via Vêneto, estrada para São João, em Flores da Cunha. 

E-mail da Gerente Regional da Emater de Caxias do Sul, que convida para o Dia de Campo - Bovinocultura de Leite, no dia 09 de outubro de 2019, a partir das 08h30min, no município de Nova Prata.

E-mail da Consultora de Negócios da RGE Sul, que encaminha ofício que altera a data da audiência pública para esclarecimento e conhecimento da população florense sobre as faltas constantes de energia elétrica, para o dia 10 de outubro de 2019, às 17h30min, nesta Casa Legislativa. 

E-mail da Câmara dos Deputados, que encaminha ofício do Presidente da Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, que traz orientações a respeito do Sistema de Legislativo de Projetos e Obras Federais (Sispro), sistema este que objetiva subsidiar as demandas dos entes federados junto aos parlamentares federais e à apresentação de emendas impositivas ao Projeto de Lei Orçamentária para 2020.

E-mail do Presidente da Comissão de Defesa do Consumidor e Participação Popular da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande, que convida para a audiência pública que trata sobre os valores praticados pelo Estado do Rio Grande do Sul, em comparação aos demais estados, para expedição de documentos de condutores e veículos, entre outras taxas, de responsabilidade do Detran, no dia 09 de outubro de 2019, às 11h15min, no Plenarinho da Assembleia Legislativa, em Porto Alegre.  

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado então a leitura dos expedientes, passamos ao 
PEQUENO EXPEDIENTE
Com os Vereadores inscrito. Passo, de imediato, a palavra ao Nobre Vereador Ademir Barp.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente; boa noite, Colegas Vereadores; pessoas que nos acompanham; um especial boa noite aos homenageado da noite; ao ex-vereador, José Molon; servidores da Casa; sejam todos bem-vindo! Ocupo este espaço para fazer defesa a indicação protocolada por mim durante essa semana, que indica ao Senhor Prefeito Municipal a possibilidade de aderir ao programa Viver - Envelhecimento Ativo e Saudável, do Governo Federal, ao qual procura inserir a pessoa idosa no mundo digital, na área da educação financeira, dos direitos, da saúde e a mobilidade física, integrando a pessoa idosa na família e na comunidade, observando a sua autonomia e a sua independência. Esse é um programa promovido pelo Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos. O programa que visa minimizar o abismo existente entre a população idosa e a vida moderna, garantindo o acesso às novas tecnologias por meio da inclusão social e digital. A ideia do Governo Federal em apoiar esses municípios que aderirem ao programa disponibilizando um kit, que é um composto por oito computadores, oito webcams, uma impressora, um projetor de imagem e outras coisas necessárias para esse programa. Esse programa trabalha com o voluntariado e os municípios recebem a doação dos equipamentos para aplicabilidade do atendimento. Então esperamos também contar com essa inscrição do nosso município por meio do nosso Executivo, na pessoa do Prefeito Lídio Scortegagna. A outra indicação já havia mencionado nesta Casa, trazido no Grande Expediente, é sobre o programa Escola e família. Então solicitamos que o Prefeito envie a esta Casa esse projeto que estamos trabalhando, para instituir o programa Escola e família - A parceria que dá certo na educação das nossas crianças, destinado aos alunos de quatro e cinco anos matriculado nas escolas municipais, através da adoção deste guia. É um guia que vai ser trabalhado nas escolas para aproximar mais os pais para interagirem, participarem mais da escola, porque a demanda que se tem do pai se aproximar mais da escola, da família é bastante necessária porque tem-se notado uma ausência, um distanciamento muito grande dos pais. Mandam seus filho para a escola e não participam junto a esta. Então esse é mais um programa que se tem ideia de trazer para o município e instituí-lo, para que possamos sim ter uma educação de qualidade para as nossas crianças também com a participação mais efetiva dos pais. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! 
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Senhor Presidente, Senhores Vereadores; um cumprimento especial ao ex-vereador, José Molon; também ao Diretor de Cultura, o Michael; as entidades tradicionalistas aqui presentes ou representadas. Utilizo este espaço para justificar a indicação encaminhada por mim durante esta semana, que solicita ao Prefeito Municipal que solicite, junto ao Governo do Estado, a manutenção dos dois turnos de atendimento na Escola Estadual de Ensino Fundamental Antônio de Souza Neto, para garantir uma pouco mais de qualidade digamos assim no atendimento àquelas crianças. Eu estava pensando esses dias, me parece de nós estarmos revivendo as escolinhas municipais de 1970 a 1980, escolinhas em que eram atendidos primeiro, segundo, terceiro e quartos anos juntos. Nós estamos em 2019. Então eu penso assim, um município pujante como o nosso, desenvolvido como o nosso não pode permitir que uma escola que atende cento e dez crianças, não são poucas em, são cento e dez crianças, passe a atender em turno único, que é o que foi determinado pelo Governo do Estado e do jeito que está, nuclearizado. Porque hoje a escola atende primeiros, segundos e terceiros anos numa mesma sala de aula, quarto e quintos anos na mesma sala de aula. E o pior, as séries finais do ensino fundamental, sexto e sétimos anos numa mesma sala de aula e oitavos e nonos anos numa mesma sala de aula. Vou dizer que os professores têm sido guerreiros naquela comunidade, tem dado conta do recado, mas não vão aguentar por tanto tempo. Então eu penso que o Município precisa, né, já manifestou a vontade da municipalização daquela unidade escolar, mas um processo que demora, que não é de um dia pro outro que acontece, então nós estamos pensando na qualidade de atendimento às crianças da forma pelo menos da manutenção da forma com o que está. Porque a educação infantil, de quatro e cinco anos, hoje são dezenove crianças de quatro anos e treze crianças de cinco anos que são atendidas naquela unidade escolar, que são de responsabilidade do Município e que quem atende as crianças é um professor municipal e um professor do município de Farroupilha, seriam atendidos no mesmo turno. Então a escola também não disponibilizaria de espaço físico. Se a escola está fechada no outro turno, onde é que seriam atendidas essas crianças? Seriam transportadas aí dez, doze quilômetros pra uma outra escola? Também bastante difícil essa situação. Então eu estou solicitando ao Prefeito Municipal, à Secretaria de Educação, enfim, que deem um olhar especial pra essa situação, porque nós estamos na metade de outubro já, o ano está, né, se encaminhando para o término e nós precisamos iniciar ou terminar o ano letivo já com uma solução para esta situação, Senhor Presidente. Muito obrigada! 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado então o Pequeno Expediente, passamos ao 

GRANDE EXPEDIENTE
Com os Vereadores inscrito. E eu passo a Presidência desta Casa ao Vice-Presidente, Nobre Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani para fazer uso do Grande Expediente. 

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Com a palavra o Grande Expediente Vereador Samuel de Barros Dias.  

VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Boa noite, Presidente; boa noite Nobres Vereadores, Vereadora; colegas desta Casa, servidores; Jaque Zanella, ex-presidente da Liga de Combate ao Câncer e hoje atuante ainda, obrigada da sua presença aqui, na medida do possível a gente sempre vê ela por aqui acompanhando; muito especialmente também nessa noite aos homenageados, né, o Coordenador-Geral, Michael Molon; aos subcoordenadores, o Carlos Roberto Forlin, ao Fábio Carnesella que está aqui, ao RR, mas não é o Soares, né? RRR que está aqui, alguém se atreve a dizer quem é essa pessoa? Ninguém conhece pelo nome, né, mas o vulgo Gauchinho que está aqui nessa noite; aos representantes do CTG Galpão Serrano, a Joice; CTG Querência de São Pedro, Antônio, o Romano que está aí; Os Tropeiros, também o Gauchinho os representa; Cavaleiros do Picaço Velho, o Ivanir; Velho Tropeiro Serrano, né, quem, qual que está representando o Velho Tropeiro Serrano aí? É. Os Cavaleiros do Infinito, o Edson, né, vizinho, amigo; Os Fronteristas, Jadir. Então muito obrigado da presença de vocês. Hoje nós temos apenas esta moção e para algumas pessoas parece que a Câmara de Vereadores só faz isso, claro que não faz só isso. A Jaque que nos acompanha já há algum tempo sabe que todos os projetos são passados por esta Casa, mas cada projeto tem um processo, um processo esse que passa pelas comissões. E então quando acontece os eventos aqui na nossa Casa ou melhor dizendo, quando acontece uns eventos que são realmente diferenciados no nosso município e entidades e empresas, pessoas que contribuem de uma forma geral ao nosso município, nós como vereadores entendemos de agraciá-los só que é a única forma que nós temos, é a única maneira que nós temos de valorizar o trabalho que essas pessoas estão fazendo no nosso município. Então é uma forma que nós achamos que esta Casa tem de dizer um muito obrigado por aquilo que vocês fizeram de forma voluntária e assim por diante. Ainda em tempo, né, o nosso ex-vereador José Molon que está aqui conosco, muito obrigado, José, pela presença. Então hoje nós encaminhamos e todos, é, todos os vereadores aqui foram unânimes nesse sentido, poderia ter sido qualquer um vereador feito isso. Eu não sou um participante assíduo dentro da questão cultural gaúcha. Não tenho cavalo. Coitadinho, se tivesse ia passar fome, né, e não ia ser fácil ele me aguenta em cima também, mas tudo bem coitadinho do bichinho, né? Mas eu tenho uma admiração muito especial pela cultura gaúcha, já falei aqui por algumas vezes nessa tribuna desde o período que nós estamos, né, os vereadores devem lembrar disso, sobre a importância que nós temos que dar à cultura gaúcha. Porque sempre entendemos, a cultura gaúcha ela é muito mais do que uma dança, ela é muito mais do que uma vestimenta. Ela traz em si uma essência de respeito, de moralidade e de fé. E isso nós estamos em um tempo aonde princípios como esse precisam ser fortalecidos em todas as comunidades. Nós estamos em uma mudança considerável dentro da educação e dentro da informação, essa é a palavra certa, informação, né? Temos muita informação, mas naquilo que de fato a gente deveria estar sabendo nós não temos, não estamos se apropriando. E aquilo que não deveríamos estar sabendo estamos dedicando um tempo a maior. Isso falo tanto, né, criança e adolescente e assim por diante, muita informação. Mas a cultura gaúcha ela traz em si, eu, no meu ponto de vista, respeitando todas as demais culturas de outros países e dentro do nosso próprio Brasil que ele é muito amplo, muito grande, toda a nossa cultura ela é muito riquíssima, mas a cultura gaúcha traz algo especial. Como disse uma moral, uma decência, né, ela traz a fé, ela traz o respeito e isso, isso que nós precisamos. É isso que nós como povo flores-cunhense, por mais que nós sejamos uma mistura de vários povos, por mais que tenhamos aqui a cultura italiana ainda muito forte e devemos preservá-la sim porque ela também tem a sua essência, também tem as suas características fortes, né, do empreendedorismo, da guerra, da luta, de não desistir, a cultura gaúcha não se faz por menos. Então é importante que essa Casa sempre valorize isso. E nós temos aqui o Vereador Éverton que é um participante, né, praticante da cultura gaúcha assim como os demais um pouco mais e um pouco menos. Eu não sou praticante, mas eu admiro e eu respeito. Então nós vimos aí que nessa Semana Farroupilha que tivemos ela teve um êxito assim como as demais, mas entendi de fazer esta moção porque não pude participar como eu gostaria de ter participado dessa. Na outra ainda tive um pouco mais, nessa não consegui participar de todos os dias, porque fui acometido de uma gripe meia doida, meia complicada. Na segunda-feira à noite, aqui, quem esteve presente aqui viu que eu não pude, estava com uma dor de cabeça muito grande, não consegui quase finalizar a sessão e passamos uma semana ali bem complicada e não queríamos estar lá prejudicando ninguém lá com uma gripe muito forte que a gente teve. Mas no sábado, na sexta-feira à noite a gente conseguiu dar uma passadinha, no sábado conseguimos dar uma passada e vimos realmente as pessoas que a gente estava lá conversando e passando dentro da Semana Farroupilha, a alegria, né? A alegria de todos os eventos, de todas as atrações que foram feitas nessa Semana Farroupilha. E de quem que é o mérito? O mérito são daquelas pessoas que fazem a diferença. Cada um de nós aqui como vereadores participamos das nossas comunidades e auxiliamos dentro de atividades da comunidade e sabemos o quanto é difícil nós engajarmos pessoas, da dificuldade que se tem pra que as pessoas contribuam, ajudam, participem, seja uma venda de ingresso, seja produzir algum produto, auxiliar ali numa alimentação, numa janta, num almoço ou seja qual for a ação que a comunidade precise. Então nós vemos também que a Semana Farroupilha não é diferente. Ela se tornou um evento importante, valorizada no nosso município e as pessoas vão e gostam por que? Porque não é a Prefeitura que faz, não são as pessoas que são designadas pelo Prefeito que faz. Quem que as faz? As entidades. Essa parceria que já se mostrou correta, dando certo. Então essa é uma das razões, um dos motivos que a gente faz essa moção a cada um de vocês, porque entendemos do grau de dificuldade que é de se fazer um trabalho como esse, né, de envolver as pessoas, de ser uma festa familiar, né, de ser uma festa de respeito, uma festa familiar, né? Ali tem umas fotos que foi o que eu pude participar (Exibição de imagens através da televisão), da missa, né, crioula é isso que se chama, né? Missa crioula. Linda, linda, emocionante, né? Realmente assim todas as atrações, não estive participando em todas, mas na que estive participando realmente mostrou tudo aquilo que estou falando aqui. Então quero, desde já, desejar meus parabéns a cada um de vocês, das entidades, que seja repercutido a todos os participantes, né, das vossas entidades, assim como os coordenadores aí que fizeram esse bom trabalho. Não é puxando a brasa pra si próprio dizendo não, fomos eu que fiz. Não. Fomos nós que fizemos e acredito que é isso que faz toda a diferença em qualquer evento do nosso município, em qualquer evento da nossa comunidade. Então meus parabéns a vocês, por isso nós encaminhamos essa moção e foi muito bem aceita por todos os Colegas e nessa noite vocês serão agraciados, e como disse, é uma forma de dizermos muito obrigado. Conjuntamente com isso protocolamos nessa Casa como foi lido aqui pelo Secretário, Nobre Vereador Moacir Ascari, um Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2019 convertido para projeto de lei, que institui a medalha Mérito Farroupilha, na Câmara de Vereadores, a pessoas e entidades que se destacaram na preservação do movimento gaúcho no município de Flores da Cunha. Quero ler aqui na íntegra pra cada um de vocês e depois estarei explicando um pouquinho de forma rápida. Art. 1º Fica instituído na Câmara de Vereadores de Flores da Cunha a Medalha Mérito Farroupilha com a finalidade de agraciar pessoas ou entidades, que tenham se destacado na preservação e na valorização da cultura do movimento gaúcho no nosso município. Art. 2º A proposição para as homenagens se dará por feita anualmente ou poderá ser feita anualmente pelos vereadores, limitando-se uma medalha por bancada ao ano, deverá ser encaminhada até dia 30 de julho de cada ano, através de projeto de decreto legislativo, instruída com o nome da pessoa, a entidade, sua naturalidade, histórico e currículo, demonstrando o trabalho desenvolvido na área tradicionalista do nosso município, que motivaram tal indicação. Art. 3º A entrega da medalha será realizada na semana alusiva às comemorações da Semana Farroupilha, em solenidade específica, na Câmara de Vereadores ou em local designado pelo Presidente da Câmara. § 1º Durante a cerimônia da entrega das condecorações, será lido o resumo dos motivos que levaram a indicação de cada um dos homenageados. § 2º Cabe ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores entregar as condecorações aos agraciados ou designar outra autoridade para fazê-los. Art. 4º As despesas decorrentes desta lei serão suportadas por conta da seguinte dotação orçamentária. E eu quero aqui agradecer o auxílio dos vereadores que foi uma, um, esse projeto foi uma junção de ideias, a equipe desta Casa que nos auxiliaram, assessores de bancada, assessores jurídico, enfim, todos que também contribuíram pra que a gente pudesse montar este projeto de forma muito simples e objetiva. Em outras palavras, a partir de agora, se assim passar nesta Casa, que agora nós demos entrada nesse projeto essa semana, vai a votação e, posteriormente, a partir do ano que vem se assim aprovado por esta Casa, este projeto dará a possibilidade de cada bancada oferecer, né, de forma alusiva como disse naquela questão da preservação da cultura gaúcha no município, à entidades ou à pessoas que trabalham em prol disso, que se destacam no nosso município nas questões culturais gaúcha, da cultura gaúcha no nosso município. Então cada bancada se não sabe como eu, não tenho muito conhecimento, o que que eu vou fazer? Já falei aqui que o problema não é não conhecer, o problema é não ir em busca da informação. Então a bancada vai em busca da informação, que entidade que está trabalhando em favor da cultura gaúcha no município e vão buscar uma entidade, vão buscar uma pessoa e a própria entidade também poderá encaminhar a uma bancada ou a esta Casa, para que assim seja desenvolvido esse programa, esse projeto de lei e recebendo assim, podendo receber assim uma medalha de Mérito Farroupilha. É uma distinção diferenciada da moção. É uma medalha, é algo que valoriza ainda mais o trabalho que já é desenvolvido por pessoas que estarão aí nas suas entidades desenvolvendo a questão por exemplo das crianças, adolescentes, isso valoriza. Isso valoriza todo o movimento gaúcho que inicia desde a base, desde a base. Então é uma forma que também nós encontramos e achamos e acredito que isso vem de encontro a valorização da nossa cultura gaúcha no município, aos trabalhos que já são desenvolvidos pelas entidades e as pessoas que vão estar, que estão se destacando e que vão se destacar ainda mais. Não é criar uma concorrência entre entidades, não é esse o objetivo. O objetivo é valorizar o trabalho que já são feito e que permaneçam, que continuem a ser feito. Porque na sua grande maioria não são remunerados para isso, é de amor, é com o coração, é com vontade que se faz. Pra que? Para que a gente possa manter aquilo que falei antes, questão da fé, da moral, da decência, então essa cultura, essa essência que existe na cultura gaúcha permaneça. Então tudo isso valoriza e faz com que o nosso município realmente seja um município que nós gostamos, que nós amamos e bom de se viver. Então isso é muito bom, isso é muito importante. Então esse Mérito Farroupilha vem nesse destaque, aonde os vereadores poderão buscar uma entidade ou receber indicação dessa entidade e assim valorizar as ações que são feitas. Então acredito que vai ser bem interessante no próximo ano. Não tem obrigatoriedade de ser todo o ano. A gente viu alguns projetos nesta Casa que está tendo algumas dificuldades de nomes e aquela coisa toda, então já olhamos pra esse projeto como disse, tivemos o apoio e ajuda dos líderes de bancada, dos assessores de bancada, dos assessores jurídico e assim por diante, para que a gente já pudesse prever não temos obrigatoriedade, mas podemos sim fazer anualmente. E se assim entendermos, a comunidade entender, as pessoas envolvidas entender que não, não vamos fazer nada, não tem problema, não é obrigatório. Mas é possível sim e acredito que vale a pena sim nós valorizarmos não apenas como uma moção como vocês nessa noite são homenageados, mas ter um Mérito Farroupilha. Isso valoriza sim as entidades e as pessoas envolvidas direta e indiretamente. Então eu quero, desde já, agradecer a presença de vocês com muito carinho, muito respeito nessa noite, dando a vocês acredito eu um pouquinho daqueles a qual nós representamos como comunidade. Muito obrigado pelo trabalho que vocês têm feito na nossa comunidade em principalmente na questão da cultura. A cada um de vocês meu muito obrigado. Uma boa noite a todos!   
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Retorno a condução dos trabalhos desta Casa ao Presidente Vereador Samuel de Barros Dias.

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Muito obrigado Vice-Presidente, Nobre Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani. Vamos, passo a palavra agora, então, ao Nobre Vereador Moacir Ascari.

VEREADOR MOACIR ASCARI: Boa noite, Presidente, aniversariante do dia, está aniversariando hoje o nosso Presidente. Desejar a ele muita saúde, muita paz, felicidade e sabedoria na condução dos trabalhos desta Casa também. Cumprimentar os Colegas Vereadores, Vereadora; pessoas já cumprimentadas no protocolo na abertura pelo Presidente; meu amigo Zeca Molon, ex-vereador, né, e cumprimentar aqui a imprensa na pessoa do Coloda que está aqui, segundo suplente do Conselho Tutelar, né, tivemos a eleição ontem, então uma eleição muito importante. E aqui a um ano certamente nós, quem concorre ou quem não concorre, certamente o município de Flores da Cunha estará num processo eleitoral, né? As entidades que estão aqui, os organizadores da Semana Farroupilha, né, bem colocado pelo Presidente desta Casa que fez a moção de congratulações. É uma coisa simples, mas é um agradecimento que se faz que nós representamos a população de Flores da Cunha, então é um agradecimento a vocês que trabalharam, as entidades que se dispuseram, né, e a cada ano nós temos mais, né, Vereador Éverton? Mais entidades que acabam se engajando e fazendo sua parte, né, Ivanir? Então temos aqui a importância de cada um, né, da sua entidade. O Jordão que é o..., gostaria de citá-lo aqui porque na Semana da Pátria foi o único, né, que montou no lombo do cavalo e cruzou a Borges, a mula, né? Cruzou a Borges, né, carregando a bandeira, né? Porque nós sabemos que as leis hoje elas são muito rigorosas, né, pra tu ter um cavalo, né, então tem que ter as inspeções sanitárias, os tratamentos que são elevadíssimos e a cada ano surgem mais e mais burocracias e entraves pra pessoa ter um cavalo, né? Bem diferente do que os nossos antepassados tinham, né, na época que era o meio de transporte, né, mais utilizado e hoje é um meio de diversão, cultivar as tradições, né, é um esporte eu diria, mas que é dificultoso, né, a pessoa ter um animal. Eu gostaria de colocar aqui num assunto que é bastante importante e hoje, na RBS, ao meio-dia quem assistiu deve ter visto lá que o Hospital Geral de Caxias do Sul está pedindo socorro aos municípios na questão de recursos para a saúde, pra manter as contas em dia do hospital. Nós já aprovamos aqui o repasse, né? Pouco, mas o Município já repassa. Então ele veio agora o administrador do hospital pedir, porque não tem mais condições. Aí eu fui fazer um levantamento, até nós vamos ter audiência pública da saúde nessa semana, comissão Barp, Claudete..., semana que vem? E o Éverton, né? O Estado deve para o Município de Flores da Cunha aproximadamente um milhão e meio de reais atrasados, né, deve. O Município assume cada vez mais o papel do Estado tanto na educação, na saúde e na segurança, né? E nós precisamos ajudar um hospital que atende os nossos cidadãos também que é o Hospital Geral de Caxias do Sul, né, que a média complexidade é Farroupilha que tem que mandar e, nós vimos que o orçamento investido na saúde do nosso município ele é quinze por cento a obrigatoriedade, nós já estamos em dezessete, dezoito, vamos chegar a vinte por cento de investimento na saúde, porque muitos não têm mais nem condições de pagar o plano de saúde e então cada vez mais se vai ao posto de saúde. Muitas vezes as pessoas ficam esperando na fila por uma cirurgia de média complexidade, alta complexidade daí o Município tem que bancar. Aí tem a Defensoria Pública quando o cidadão vai e não é atendido. Vai na Defensoria Pública, a Defensoria move um processo para o Prefeito. O Prefeito tem vinte e quatro, quarenta e oito horas pra atender, sendo que o dever é do Estado. E aí medicações às vezes com valores altíssimos tem que ir lá correndo comprar sem licitação, sem nada e entregar pra depois ficar esperando o Estado dizer que não tem o dinheiro. Então eu acho que nós somos aqui a maioria é governo no Estado, governo que eu digo é secretário, nós precisamos fazer alguma coisa em prol de exigir pelo menos a parte que é do Município de Flores da Cunha que o Estado repasse, né? Estão brigando por orçamento que o Executivo não quer abrir o..., o Judiciário não quer abrir mão do orçamento, o Legislativo também não e o Executivo fica... Então seja ele com bens, patrimônio que devolva ao Município. O Município pode vender, pode, né? Então eu acho que nada mais justo que o Estado às vezes... Estamos agora com a educação, Vereadora, lá de Mato Perso. É uma preocupação que eu tenho assim como cada vereador tem, né, não é só em Mato Perso. Nós fizemos uma reunião na semana passada, alguns entenderam que nós estávamos retalhando funcionários de escola a, b ou c. Não, mentira. Nós estamos cobrando do Governo do Estado o seu papel, que faça, e se não faça que dê ao Município a atribuição e dê os recursos ao Município. O Mato Perso é um exemplo também. Estávamos eu, o Vereador Clodo, o Vereador Samuel, né, a comunidade, o CPM pediu um..., que a gente tomasse alguma providência. Fizemos um abaixo-assinado, parece que a gente quer destruir com a educação. Não, a gente quer construir. Os profissionais jamais foram questionados, da educação, seja de escola a, b ou c. Mas muitas vezes o Estado tem dificuldade de mandar o professor lá pra Mato Perso, que ficou, tem escolas ainda que não temos professor em sala de aula no estado do Rio Grande do Sul. Então fica difícil, né, os filhos da gente, filhos do município de Flores da Cunha que ainda não tem os professores em sala de aula. Então são ene motivos, né? E nós sabemos que a educação fundamental tão logo ela vai ficar municipalizado, tá? Logo, logo aí na frente vai estar municipalizada e vai ficar dever do Estado ainda o ensino médio. O ensino médio, que lá em 2008, quando era presidente desta Casa, trabalhei muito pra que nós tivéssemos uma segunda escola de ensino médio em Flores da Cunha, que era o Frei Caneca. Tem todos os documentos até nos jornais que saíram da época. Trabalhamos bastante, mandamos pro Conselho Estadual da Educação e aprovamos, porque o São Rafael não tinha mais capacidade além dos mil e duzentos aluno de absorver mais. E aí, depois de muita discussão, o Frei Caneca teve o ensino médio. Hoje está se reduzindo o número de alunos, está fazendo a curva inversa. Então o São Rafael hoje já está com uma redução de alunos e o Frei Caneca ainda poderia absorver mais. Então já o ensino médio em Flores da Cunha está resolvido, né? Existe já uma equiparação de demanda, de oferta e procura, né, então é importante. Então precisamos nos engajar junto lá com Mato Perso, fizemos lá da escola em São Gotardo, né, Vereador Clodo, Vereador Samuel, fizemos uma reunião com abaixo-assinado, querem que municipalize, né? Nós só fomos o intermediário, tá? E isso a gente sabe que leva tempo, mas alguém precisa começar, pra aqui a pouco se tomar as devidas providência junto ao Estado. E eu acho que a, quanto aos recursos para a saúde, nós precisamos fazer um documento até em conjunto, cobrando dos nossos secretários que estão lá, dos nossos deputados, vou cobrar do Deputado que ajudei. Em vez de emenda pra deputado, manda os recursos pro município que está devendo! O deputado, um milhão de reais pra cada deputado pra dar uma migalha pra cada, pra cada município, quinhentos município pra mandar o quê, né, migalha. Então junta tudo e manda, paga as contas que o Governo deve. Na sexta-feira nós tivemos o Apae em Cena, né? Uma bela apresentação dos alunos especiais no nosso município, tem alguns de Nova Pádua, cinco parece que são de Nova Pádua, mas fizeram uma apresentação muito bela, Presidente. Então é importante nós participarmos, ajudarmos, assim como a Liga, né, que agora estamos no Outubro Rosa também, temos que nos engajar também nessa luta. Somente quem teve e quem está tendo na família pessoas com câncer sabe o quanto é importante, tá? Eu tive, estou tendo, então é importante nós valorizarmos e ajudarmos, que ali se faz um bom trabalho, a mesma coisa na Apae. Quem não conhece a Apae, devia ir lá ver o trabalho que está sendo feito. Por isso que nós somos solidários, né, Homens na Cozinha, pedágio da Apae; menarosto do Lions, que é dividido à Apae e Liga, né? Isso tudo são recursos que fazem a diferença pros nossos alunos especiais, pros nossos pacientes de câncer, está aqui a ex-presidente, né, a Jaque, o quanto é importante nós ajudarmos, né, que não custa nada! Não é simplesmente colocarmos o lacinho aqui, né, mas temos que fazer alguma coisa sim, e nós somos vereadores e podemos fazer o algo a mais. Às vezes um simples gesto de ir lá, abraçar um portador de câncer, dar uma mensagem de ânimo e otimismo é muito importante. Não precisa ser só questão financeira, tá, porque hoje pode estar no vizinho, o dia de amanhã poderá e tomara que não esteja dentro da casa da gente e a gente só se dá conta quando a água está aos nossos pés, né? Então vamos ajudar que é muito importante. Na quinta-feira nós tivemos nesta Casa, né, a sessão do Vereador Por Um Dia da Melhor Idade, também vimos aí que só mulheres, né, só a ala feminina, então não sei se os homens estão fugindo da responsabilidade ou se elas estão tomando conta, né, Presidente? Mas foi importante, uma bela sessão, onde cada ano ela vem, Jaque, cada ano ela vem melhorando, melhorando porque uma vez era só crítica! Não é que só a crítica! A crítica ela é construtiva sim, né, mas tem uns, o trabalho também, que não é o vereador só criticar, mas apontar soluções pra se resolver um problema. Isso é mais importante do que muitas vezes fazer somente a crítica por ser crítica, né? Nós temos amanhã uma audiência pública com a RGE, é muito importante, dia, dia 10, quinta-feira, às 17:30, convidar a todos. Porque quem não teve no mês retrasado falta de energia elétrica por duas, três, cinco, dez horas no dia, né? Então nós estamos cobrando alguns posicionamento deles, né, pra que mostrem a, eu sei que a RGE foi vendida novamente, já é um outro grupo, mas que nós também é o nosso papel de cobrar também, né, dessas empresas prestadora de serviços ao município, assim como é a telefonia, estarmos aqui cobrando a qualidade, porque nós não é de graça, né? A gente quando chega a conta em casa, a gente nem questiona, né? Paga e depois se tiver alguma reclamação, alguma coisa a gente vai em busca, mas primeiro tem que pagar. Caso contrário, vai lá o rapazinho que sobe no poste e corta a energia elétrica, né? Assim com, é com a água também. Eu acho que conversei com o prefeito de, eu falei a semana passada, né, de Farroupilha, que ele está rescindindo o contrato do, com a Corsan e mostrar também que Flores da Cunha está tendo, porque tem muitas coisas aí que a população não sabe que o tratamento da água e esgoto é da Corsan, né? Aprovamos nesta Casa um contrato de 25 anos, né, foi lá em 2008, 2009, 10, foi feito essa prorrogação de contrato e até então os serviços não estão sendo, algumas melhorias estão sendo feitas, mas não a contento. Então no mais, parabéns a todos os homenageados, que o Presidente fez a moção de congratulações, certamente estaremos votando logo depois. E dizer a vocês que agora temos o rodeio, né, temos outras festas de cada entidade e o Parque de Rodeios que está sendo preparado não só pra uma entidade, mas pra todas entidades. Então está se investindo lá, foi investido, está se investindo cada vez mais pra que os eventos do Município sejam cada vez melhores. Muito obrigado! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra o Nobre Vereador Pedro Sperluk.
VEREADOR PEDRO SPERLUK: Senhor Presidente, Colega Vereador, Vereadora, funcionário da Casa, os assessores Valdecir e Paulo, nosso militante; à Liga Feminina do Câncer; aos homenageado da noite, meus parabéns, o meu boa noite; à imprensa. Antes de eu entrar no mérito que eu quero falar um pouquinho, eu também eu quero falar no projetos que eu fiz em 2017, colocando o nome de duas ruas no bairro União, a qual foi aprovado nessa Casa, e até então não foi colocada sequer as plaquinha, né, que eu acho que não é por causa do custo, né, porque seria um preço bem pouco valor. E até o familiar, Senhor Presidente, me solicitou que se há um jeito de eles pagar essa placa, eu quero que o Senhor vê pra mim com o Senhor Prefeito, ele se propõe de pagar essa placa, mas que coloquem. Eles vão lá pra ver onde é que está a rua e não sabem nem onde é que está essa dita rua, né? Então eu gostaria que, que o Senhor Prefeito nos autorizasse então, que então aí eles vão pagar as placa pra ser colocada com nome das rua. Também eu quero me reportar um pouquinho sobre o entroncamento da, em frente aos colégio São Rafael, que 2017 também eu fiz duas indicações para que fosse colocado ou lombo-faixa como o Vereador Moacir fala, que é muito bom também, concordo, um lombo-faixa grande ali ou uma sinaleira, né? E até então os pais vem me cobrando, né, e eu, eu diz, olha, já por, o que eu pude fazer eu já fiz, né, mais do que isso eu não posso. Então eu creio que um colégio daquela magnitude como o São Rafael, é o maior colégio que tem aqui em Flores da Cunha, merecia uma sinaleira ali, até pra pedestre, né, aquela sinaleira mais sofisticada. Mas só pra, pra trazer pros Colegas, né, que a gente é cobrado, tenho a certeza que muitos aqui, todos são cobrado por essa sinaleira. E eu fiz o pedido e o qual veio, vai vim quatro sinaleira, mas nenhuma vai ser pro colégio São Rafael. Não sei como vai ser feito, mas enfim, né, eu gostaria que fosse contemplado com aquela sinaleira, né? Aí eu quero trazer na tela, hoje à noite, um pedacinho de um filme do, da Travessia do Mar Vermelho. Talvez não tenha muita fundamento assim, né, no olhar ali, mas no finalzinho é capaz de a gente conseguir pegar alguma coisa, né? (Exibição de vídeo através da televisão). Refletindo, meditando, analisando a nossa função de vereadores, concluo o seguinte: Aqui somos em nove vereadores, que devemos lutar pelo bem comum. Isso é o certo. Mas na verdade, a chamada luta pelo poder predomina, né? E eu convido a todos então a assistirem três minutos, né, de uma cena do filme, tá? Então essa aí é uma cena do filme a Travessia do Mar Vermelho, né? O pastor Samuel deve ter um bom conhecimento sobre isso aí, eu também entendo um pouquinho, né, de vez em quando eu leio a bíblia, né? E então a gente está... Isso era o povo de Faraó, a perseguição do povo de Moisés, né? O mar se abriu, quando o povo passou, o mar se fechou, né? O que pode acontecer quando a gente não pensa na direção do bem comum geral, né? Quando o povo atravessa o mar vermelho, Moisés se dirige de volta e o mar fecha, né? Os perseguidores morrem todos, né? Os perseguidores morrem todos! Resumindo, reino dividido não prospera! Muito obrigado, Senhor Presidente! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado o Grande Expediente, passamos ao intervalo de cinco minutos para a organização da pauta da Ordem do Dia. Muito obrigado!

ORDEM DO DIA

Moção nº 015/2019, de Congratulações ao Coordenador Geral da Semana Farroupilha, Michael Molon; aos subcoordenadores, Carlos Roberto Forlin, Fábio Carnesella e Roberto Ricardo dos Reis (Gauchinho), extensiva a todas as entidades apoiadoras deste evento, o CTG Galpão Serrano, CTG Querência de São Pedro, Os Tropeiros, Cavaleiros Picaço Velho, Tropilha Serrana, Velho Tropeiro Serrano, Cavaleiros do Infinito e Os Fronteristas, pelo sucesso do evento. Moção da minha autoria, portanto passo a palavra aos Colegas Vereadores, ou desculpa, passo a palavra ao Colega Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani para que possa fazer uso da palavra. Isto, me representando.   
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores, um cumprimento muito especial a todos os presentes na noite de hoje, então desde já agradecendo, Senhor Presidente, pela oportunidade. Gostaria de manifestar então meus parabéns a todos os homenageados na noite de hoje, entidades importantes que divulgam, são incessantes aí, muitas personalidades do nosso município que ajudam na divulgação da cultura gaúcha, da cultura Farroupilha, a qual nos enche de orgulho. Em especial, na noite de hoje, ao Michael Molon, como Coordenador da bela festa que tivemos no nosso município, e na sua pessoa, extensivo ao Guga Forlin, também ao Fábio Carnesella e ao Gauchinho, né, que são, Gauchinho também é exemplo vivo aí da cultura gaúcha, por anos e anos. Quem não conhece, né, ou quem nunca ouviu falar do Gauchinho. Então hoje é uma noite de celebração, de muita alegria. É um pequeno gesto, uma homenagem, um reconhecimento que esta Casa faz a todos vocês, pelo seu trabalho abnegado, pelo belo desempenho no decorrer das atividades Farroupilha ao longo da nossa semana tivemos aqui no nosso município. Então em seu nome, Senhor Presidente, como autor da, desta moção, deixo as congratulações em nome desta Casa Legislativa, a todos os homenageados e esperamos conta-los novamente no ano que vem, com o seu empenho e dedicação, para que possamos dar continuidade aos Festejos Farroupilha no nosso município. Então desde já, meus parabéns e felicidades! Obrigado!
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: (Em votação). Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Moção nº 015/2019 aprovada por unanimidade. 
Encerrada a Ordem do Dia, encaminho para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final o Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2019; e para a Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos o Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 040/2019. Passamos, agora, às 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS

Com os Vereadores inscrito. Passo a Presidência ao Vice-Presidente João Paulo Tonin Carpeggiani para poder fazer uso das Explicações Pessoais.

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Concedo o tempo de três minutos ao Vereador Samuel de Barros Dias. 
VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Muito obrigado, Presidente! Mais uma vez uma boa noite a todos aqui, que já mencionei quando estive no Grande Expediente; ainda em tempo, ao nosso, da imprensa, Coloda, e também se colocou à disposição aí como conselheiro tutelar e está como suplente, meus parabéns; ao Miro Viasiminski, suplente de vereador, ex-vereador e hoje atuando no departamento de Trânsito da Prefeitura; também a Vera do Nascimento, que também trabalha na Prefeitura como diretora da Assistência Social; a todos aqui mais uma vez um boa noite! Eu quero apenas, nesse tempo que retirei aqui, para falar sobre a campanha do Conselho Tutelar, as eleições do Conselho Tutelar e da importância que ela tem. Vimos que dezoito candidatos se colocaram à disposição no nosso município para poder contribuir dentro das suas experiências e com a sua vontade de pegar o Eca e colocar debaixo do braço, e realmente fazer a diferença na nossa comunidade em proteção das crianças e dos adolescentes. Vimos diversas manifestações da comunidade inclusive dos próprios candidatos, vimos a seriedade com que foi feita, mas também vimos, né, alguns, algumas coisas que não foram tão boas assim, que foi uma “assemelhança”, olhem bem o que eu estou falando, uma “assemelhança” com uma campanha eleitoral, algumas promessas que não poderão ser cumpridas, né? E Conselho Tutelar é uma coisa, Coloda, e campanha para prefeito, que pode prometer e, se tiver recurso, cumprir; e campanha de vereadores, que também não pode prometer muita coisa, mas que vai poder correr atrás. Então vimos que algumas pessoas não entenderam muito bem, né, desde alguns auxiliadores, ajudadores aí, que realmente algumas pessoas estão prometendo algumas coisas que realmente não tem como cumprir ou fazer dentro do Conselho Tutelar. Conselho Tutelar, na sua grande maioria, são apenas problemas, problemas de famílias e que realmente os que foram eleitos, escolhidos e que se colocaram à disposição, eu desejo, dou os meus parabéns, o meu reconhecimento, a Vereadora Claudete já se prontificou de fazer uma moção, algo que eu também tinha em mente da, pra valorizar esse trabalho tão diferenciado no nosso município, dessas pessoas que se colocam à disposição. Eu quero parabenizar a todos, não somente os que ganharam, mas a todos que se colocaram à disposição, porque vale a pena sim pensar nessa causa, pensar a causa das crianças e dos adolescentes. Então meu parabéns a todos que participaram, foram dois, trezentos e noventa e dois, se eu não me engano, votantes, então um número expressivo, claro, pela quantidade de vereadores, mas isso é bom! A comunidade está se envolvendo cada vez mais e mais. Então meus parabéns. Muito obrigado! Uma boa noite a todos! 
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Retorno a condução dos trabalhos desta Casa ao Presidente, Vereador Samuel. 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Muito obrigado, Nobre Vice-Presidente, Vereador João Paulo. Passo a palavra, agora, ao Nobre Vereador César Ulian. 

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Obrigado, Presidente; um boa noite também aos Colegas Vereadores e Vereadora; uma saudação especial aos homenageados da noite de hoje, na pessoa do Mica, coordenador; das entidades também aqui representando. Acho que cabe a gente deixar o nosso obrigado, por vocês terem aceito este, esta missão. A gente sabe que por mais que sejam servidores designados, por conhecer o Mica também, sei que sempre dão o seu algo a mais. Então com certeza a presença de vocês fizeram o diferencial para que a Semana Farroupilha tivesse a magnitude que teve e, de maneira especial, a atenção com as crianças. Acho que envolver as crianças na parte artística e, também, a gente sabe que existe muitos aí que já tem o seu cavalo, já pegam no laço desde pequeno, então parabéns por todo o envolvimento também com as crianças para manter viva a tradição no nosso município. Também na última terça-feira, gostaria de comentar que estivemos conhecendo o projeto social Oficina com Famílias, que são as famílias beneficiadas dos projetos habitacionais, juntamente com o Vereador Clodo, Vereador Samuel também esteve aí, onde conhecemos o curso “Beleza que transforma vidas”, que é o curso de manicure e pedicure. E a gente foi ali pra conhecer e fomos cobaia ali, né, Clodo, Samuel, onde percebemos aí a, o quão importante, né, também na pessoa da Vera aqui que se encontra, e o curso também é coordenado pela assistente social, a Cris, e ministrado pela professora Angela. Um trabalho muito especial ali, pra dar uma oportunidade também para essas mulheres, daqui a pouco começarem com uma profissão. Então muitas delas já com clientes, com horários agendados, bem interessante e parabéns a toda a Secretaria aí, pelo trabalho que desenvolvem. Também mencionado pelo Vereador Moacir, o Apae em Cena na sexta-feira, um evento sempre muito especial e dá impressão que cada ano se torna ainda mais especial. Então estivemos lá participando, um evento muito, muito especial mesmo. No domingo também, estive participando do almoço em honra a São Francisco de Assis, lá no bairro Vindima, mais uma vez casa cheia. Espero que no próximo domingo, no evento do Leo, também a casa esteja cheia. E também, gostaria de agradecer, que hoje, pela informação que se teve, chegaram até esta Casa os impactos financeiros dos projetos de lei complementar nove e dez e, assim, provavelmente na próxima quinta-feira, a Comissão de Constituição estará emitindo os pareceres dos projetos relacionados à criação do Procon e a abertura de novos cargos aqui para o Município. Então agradecendo, né, o apelo que também fiz na sessão passada, para que o mais breve fosse encaminhado a esta Casa os impactos para, assim, pudéssemos emitir este parecer. Então com certeza, na próxima quinta-feira, estaremos emitindo. No mais era isso. Uma boa noite! Uma boa semana a todos! 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: A palavra está com o Nobre Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores; em tempo, cumprimento ao ex-vereador Zeca Molon nesta Casa, mais uma vez seja bem-vindo, Zeca. Utilizo somente desse espaço, Senhor Presidente, para também fazer um breve comentário em relação ao dia de ontem, a qual tivemos um chamamento em todo o, todo o nosso país, todo o nosso estado, os conselheiros tutelares, as eleições, né, muito importantes pra uma, uma função muito digna, muito importante e por que não dizer uma tarefa hercúlea muitas vezes, porque, como disse o Presidente, muitas vezes a grande tarefa de um conselheiro tutelar é resolver problemas, né, na ordem de zelar pela integridade e pela, pelos direitos das nossas crianças, dos adolescentes que muitas vezes se sentem oprimidos, seus direitos são retirados muitas vezes, vivem por diversas vezes em ambientes familiares difíceis, muitas vezes sem qualquer estrutura familiar. E certamente a pessoa que se coloca à disposição a ocupar um cargo desse, dessa estirpe, desse, dessa importância, certamente é alguém abnegado, alguém que vê com muito carinho a situação de vulnerabilidade de todas as pessoas. Então meus, meu profundo respeito a todos os eleitos. Um chamamento enorme ontem, né, Vereadora, nos encontramos na votação aos quarenta e cinco do segundo tempo, mais de dois mil e trezentos votantes, é quase dez por cento do nosso colégio eleitoral! É um número bastante expressivo. E deixar aqui então, não só a todos os eleitos, mas aos dezoito postulantes também, né, Coloda também esteve, colocou o seu nome à disposição, e desde já cumprimentá-lo pela, pela coragem, e desejar um bom trabalho nos próximos quatro anos, né? Recentemente aprovamos nesta Casa uma ampliação da carga horária, haja vista a necessidade de atuação desses conselheiros, sendo que vinte horas são em turno normal e vinte horas em regime de plantão, né, sempre em prol das crianças e dos, ao resguardo dos direitos dos nossos cidadãos florenses. Então no mais era isso. Gostaria de desejar uma excelente semana a todos! E muito obrigado! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: A palavra está com o Nobre Vereador Ademir Barp.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente, Colegas Vereadores, pessoas que ainda nos acompanham. Dizer de que na quinta-feira então, a gente teve a sessão do Vereador da Melhor Idade aqui. E eu pude acompanhar perto o trabalho que se iniciou com eles e as visitas que a gente fez, e pude perceber assim o entusiasmo e a empolgação e interesse e a responsabilidade que hoje, esse ano eram só mulheres, dispensaram a essa tarefa do Vereador da Melhor Idade de 2019 aqui nesta Casa. Então na quinta-feira tivemos essa sessão, que contemplou todos aqueles vereadores, a gente pode acompanhar também, que trouxeram a esta Casa reivindicações, ideias e sugestões. Então esperamos que algumas delas também possam ser realizadas. Também na sexta-feira, a gente esteve na Apae, então mais um, um evento grandioso, bonito e que comove, né? Teve situações, teve apresentações que comovem. Então agradecer todo aquele pessoal que se empolgou, que não é só quem está envolvido na Apae diretamente, mas indiretamente a gente percebia que era inúmera as pessoas que trabalhavam em prol daquele evento, que foi um sucesso mais uma vez. Também no sábado, estivemos no baile de casais em Otávio Rocha, mais um evento lá do Grêmio Esportivo Otávio Rocha, também com sucesso nesse ano. E parabenizar os, não só os eleitos, mas também quem colocou o cargo, se colocou à disposição para o cargo de, do Conselho Tutelar. A gente viu assim um envolvimento da comunidade, mesmo em pontos mais distantes se deslocavam para, para a cidade para apoiar o seu candidato, dada a importância que é esse trabalho, essa tarefa. Mais do que uma tarefa, mais do que um trabalho, é preciso ter vocação, porque sabe-se que, que nem já foi comentado pelos Colegas, há sim a necessidade de ter vocação porque se trata, se trabalha com famílias, se trabalha com crianças, se trabalha com adolescentes nas fases mais difíceis da, do início da vida dessas crianças. Então sempre é necessário se ter esse cuidado e dispensar essa atenção total e desses conselheiros tutelares. Então a gente deseja um trabalho, pros próximos quatro anos, de sucesso. Também lembrando, que na quinta-feira, dia 10, teremos aqui audiência pública com a RGE, uma demanda já de algum tempo que a gente vem solicitando pra eles, pelo menos trazer alguma, trazer pra nós algumas explicações e para a comunidade florense os constantes problemas que tivemos com a energia nos últimos anos aqui em Flores da Cunha, na nossa cidade, no nosso interior. Então na quinta-feira, convocamos a todos para estarem aqui, às 17:30, para pelo menos ouvirmos o que eles têm nos a, nos tem a dizer sobre todas essas questões. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado!


PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: A palavra está com o Nobre Vereador Moacir Ascari.

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, na sexta-feira então, representando a esta Casa como Moacir Samuel de Barros Dias, né, então nós, juntaram os nomes lá, mas a Câmara estava representada, juntamente com os Colegas Vereadores que também estavam lá no Apae em Cena. Ontem, primeiro encontro da família Devenz, né, lá em Nova Pádua, então também tenho Devenz na família, né, minha, minha avó era Devenz, meu bisavô foi o fundador da Cooperativa São Pedro, descobri ontem, foi o fundador da Cooperativa Vinícola São Pedro, e foi o primeiro presidente da vinícola, João Devenz. Então as famílias, a família, né, foi um, primeiro encontro foi feito lá em Nova Pádua. Então é uma maneira de encontrar, às vezes a gente cruza o dia a dia e não sabe, ah, de que família é, a primeira coisa que, que a gente pede aqui, e muitas pessoas que vem de fora não entendem o nosso, o nosso estilo de às vezes perguntar de que família tu é. Muitas pessoas se ofendem, né, porque tem, não é, é um jeito do italiano, do, né, do encontro das famílias aqui, então mas nada que, que não seja pro lado bom, né? E foi feito lá em Nova Pádua, então mais de duzentas pessoas estavam presente, né, e aos poucos a gente vai encontrando aí as origens, é bom! É um domingo diferente, né, que isso faz com que a gente memorize, relembre o passado, né, até em fotografias, que muitos tem as fotografias e a gente não sabe, né? Aí vai ver é parecido com o bisavô lá e tem um, ah, tem um parentesco, né, isso é muito importante também. No mais, tenhamos todos uma ótima semana. Muito obrigado! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra o Nobre Vereador Éverton Scarmin.

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora; ainda em tempo, saudar as pessoas que nos prestigiam nesta noite, né, sejam bem-vindos; na noite de hoje, tivemos uma moção de reconhecimento aos trabalhos prestados aí pela equipe do Poder Executivo na Semana Farroupilha. Acredito que desde que a Semana Farroupilha foi levada para o Parque da Vindima, lá em 2013, né, Gauchinho, de forma muito assertiva, o Gauchinho que sempre esteve junto na organização e auxiliando aí a Semana Farroupilha de forma muito assertiva. Nós fizemos um evento para a família e esse ano não foi diferente, né? É um encontro das famílias que gostam da tradição, mas temos que reconhecer muito é as entidades do município de Flores da Cunha, que mantém viva essa tradição durante todo o ano, né? Então as entidades aí também que estão presentes e levando adiante o tradicionalismo. Também com o projeto protocolado também, pelo Presidente, né, da Medalha ao Mérito Farroupilha, parabenizar o Presidente, e acredito, além de valorizar e reconhecer essas pessoas, será também uma forma de incentivar as entidades do nosso município a fazer mais, um pouco mais, né? Isso eu vou levar pra minha entidade, na qual faço parte também, porque a gente pode fazer mais e deve fazer mais. Então as entidades do município, os CTG’s principalmente, eles podem fazer mais com certeza. Na sexta-feira também estivemos lá no Apae em Cena, né, um evento acredito que, que a gente pode celebrar a beleza, a arte, a dança. Eu estou retirando uma parte do texto aonde a nossa diretora da Apae, a Maria postou, então o tema era o México, né, então acredito que quem esteve lá pode contemplar um pouco da cor, da alegria e a emoção que tomou conta na noite de sexta-feira, né? Então os Colegas Vereadores que estiveram lá sabem do que a gente está falando, e quem também já esteve outros anos, né? A gente se emociona, né, saber às vezes dos limites com que essas pessoas têm, mas a apresentação, o que elas fizeram quando elas demonstraram o Chaves, o, né, o programa do Chaves, acho que foi muito legal, né, e a gente vê que eles são, são especiais mesmos e eles fazem a diferença com certeza, né? Então parabenizar a Apae e as entidades envolvidas aí, pela belíssima noite que proporcionou para quem esteve lá auxiliando, né, mas também se divertindo com certeza com essas apresentações. A eleição do Conselho Tutelar acredito que em percentual de participantes Flores da Cunha, na região, foi o que mais, o que mais participou. Então parabenizar os novos conselheiros. 
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores que ainda nos prestigiam nesta sessão. Também gostaria de aproveitar o espaço para parabenizar os coordenadores que representam aqui a Administração, pela organização desse belíssimo evento que é a Semana Farroupilha, em especial as entidades que, né, estão sendo agraciadas hoje, o Galpão Serrano, a Querência de São Pedro, Os Tropeiros, Cavaleiros Picaço Velho, Tropilha Serrana, Velho Tropeiro Serrano, Cavaleiros do Infinito e Os Fronteristas. Dizer que eu não tinha conhecimento de tantas entidades envolvidas com a cultura gaúcha, o quanto isto é importante, né? Fazer votos que utilizem o espaço lá do Parque de Rodeios, pra desenvolver cada vez mais atividades com as nossas crianças, com os nossos jovens, porque a gente envolve as crianças com atividades do bem, isso é tão importante, né, o incentivo, né, tem um espaço que é destinado à comunidade, que deve ser utilizado pelas entidades, né, como um todo. Parabenizar então a todos os envolvidos, né, pelo excelente trabalho que fazem. Eu não tenho muita ligação com a cultura gaúcha, mas gosto muito, incentivo muito, já disse aqui, meus alunos a participarem das declamações, do intérprete vocal, porque eu acho muito bacana nós incentivarmos os nossos jovens a participarem, como eu já falei, de atividades que envolvem a família, né, e que são atividades do bem, como já disse aqui. Gostaria também de dizer que nós estivemos aqui, participando do Vereador da Melhor Idade, na quinta-feira, né? Quantas novas indicações e novos pedidos trouxeram aquelas senhoras? Falava aqui que as senhoras estão tomando conta, acho que não! Acho que as mulheres elas estão muito participativas. As mulheres talvez se envolvam mais, são mais participativas. Esperamos que isso aconteça também aí nas eleições do próximo ano, que os partidos não tenha, não tenham que correr atrás dos trinta por cento pra preencher as vagas, mas que existam mais mulheres se envolvendo! Eu acho que isso é muito, muito importante. Parabenizar a todos então, pela organização também aqui da Câmara de Vereadores, que ficou muito bonito. Ontem estivemos participando da escolha dos conselheiros tutelares também, eu acho que me surpreendeu a participação, do número, né, de cidadãos votando, talvez pelo número de inscritos também, dezoito candidatos, mobilizaram mais pessoas, né? Eu era uma crítica de termos somente uma, algumas urnas num local único, né, mas surpreendeu a participação da comunidade em si neste pleito. E na próxima semana, estaremos encaminhando moção de congratulações. E também trazer uma notícia não tão boa, que os vândalos voltam a atacar no distrito, e desta vez durante a missa! Nós tivemos cinco caminhonetes que foram arrombadas, pneus roubados, lonas cortadas durante a missa, ontem de manhã, às dez e meia da manhã. Então da importância de termos também segurança no interior, né, das rondas que a gente tem solicitado aí pra Brigada Militar. A gente sabe do problema, né, do efetivo, mas a gente precisa, né, atender a, o interior, que eu acho que o foco ultimamente tem sido o interior, Senhor Presidente. Uma boa semana a todos!  
VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Presidente, ainda aproveitando a presença dos nossos tradicionalistas, as entidades, né, nós queremos apresentar que nós, apresentar não, queremos falar que apresentamos nesta Casa um projeto de institui o dia da pilcha no município de Flores da Cunha. Então dentro de alguns dias será apreciado pela Casa. Então nada mais do que a gente quer também incentivar para que no dia 19 de setembro, ou no último dia útil antes do 20 de setembro, a gente possa ter o dia da pilcha no município de Flores da Cunha. Então nós vamos precisar depois das entidades, se esse projeto for aprovado, e nós vamos precisar que as entidades, no ano que vem, também ajudem a divulgar para que no dia, o ano que vem nós já temos o dia 19 será no sábado, então o último dia útil será na sexta-feira, no dia 18, para que nesse dia a gente possa incentivar o comércio, as escolas do município, as indústrias, para que as pessoas andem pilchadas nesse dia. No sábado, também estivemos presente, Presidente, lá no, do baile, no baile do travessão Alfredo Chaves, da comunidade de São João Batista, né, baile promovido por aquela comunidade, com o Zezinho e grupo Floreio, né, um baita de um baile, né, então queremos também parabenizar a comunidade, baile do chope, né? Então salão lotado e, como é de tradicional das nossas comunidades do interior, foi uma baita de uma festa também. Com relação ainda ao Conselho Tutelar, aqui nós temos o Coloda que colocou o nome à disposição, é um dos suplentes. Eu estava falando anteriormente que, em proporção, em percentual, o município de Flores da Cunha foi um dos municípios que, da região da serra, pelo que eu li, mais esteve presente no dia da votação, né, então isso, claro, é mérito dos conselheiros, mas também é muito mérito da nossa comunidade, da população que tem essa preocupação, né? Então os próximos conselheiros, que terão quatro anos aí, a partir do dia 10 de janeiro à frente do Conselho Tutelar, um trabalho muito difícil, né, de mediar conflitos, né, muitas vezes tentando juntar outras, infelizmente separando, né, as crianças das famílias, mas esta é a realidade. Tomara que eles não tenham muito trabalho ou nada de trabalho, mas a gente sabe que isso não vai acontecer, né, Presidente Samuel tem uma conselheira em casa também, e sabe das dificuldades que é. Mas nós queremos desejar sucesso aos novos conselheiros e que possam realizar um belo de um trabalho. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado!
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado então as Explicações Pessoais, passamos aos Informes da Presidência. Então na noite de quinta-feira, dia três de outubro, ou melhor, voltando, no dia 1º de outubro, o dia do vereador, estivemos ali presente numa ação desenvolvida pela Secretaria de Desenvolvimento Social do Município, onde fomos convidados ali num trabalho, num programa de, né, desenvolvido pela, na, da habitação, pela assistente social Cristiane Scortegagna, onde estive presente eu, o Vereador Clodo, Vereador César. Meus parabéns pela ação, que faz com que as pessoas que estão ali, morando na habitação desenvolvida ali no programa do Município, né, tenham a possibilidade de ter uma renda. E até digo mais um pouco, Vereador César, não apenas renda, mas aprendendo uma profissão pra exercer em si mesmo, né, ou seja, isso já diminui custo na casa, porque a gente sabe que as mulheres gostam, né, de pintar as suas unhas, fazer os pés, aquela coisa toda, e nós fomos ali e eu ainda estou com as minhas unhas pintadas e muito bem pintadas. Meus parabéns e muito obrigado pela oportunidade. Na sexta-feira também, quero agradecer aos Nobres Vereadores que estiveram presente na Apae em Cena, né? Infelizmente não pudemos estar, por uma reunião em Caxias do Sul, mas os que ali nos representaram, Vereador Moacir, Vereador Éverton, Vereador César, Barp, Vereador Barp, muito obrigado pela, pelo tempo que vocês ali estiveram e com certeza representaram esta Casa e foram agraciados por todas as atividades ali desenvolvidas. Também na quinta-feira, dia três, durante as comemorações da Semana Nacional do Idoso, ocorreu aqui nesta Casa a sessão plenária do Vereador Por Um Dia da Melhor Idade na sua quinta edição, este ano com a participação de 10 representantes de entidades do nosso município. As Vereadoras da Melhor Idade apresentaram várias sugestões e demandas em forma de indicação, que serão encaminhadas ao Poder Executivo. Parabéns a todas as participantes, pela dedicação, empenho e desenvoltura na sessão. Ontem, domingo, dia seis, ocorreu a votação para a escolha dos conselheiros tutelares de Flores da Cunha. Foram registrados 2.304 votos. Foram eleitos cinco nomes titulares e cinco suplentes. Os novos conselheiros assumem no dia 10 de janeiro de 2020. Parabéns a todos que participaram deste pleito especialmente às cinco mulheres eleitas: a Mari Siqueira, Juliane Negrini, Eugênia Pereira dos Santos, Luciana do Nascimento Dias e da Clair Barcaro; e aos seus suplentes: Sandra Camargo de Lima, Mirta Iunges, Antônio Coloda, Rafael Pinheiro e Clari Viapiana Carraro, que também estarão atuando em prol das nossas crianças e adolescentes. Também agradecer a presença dos Vereadores que estiveram no domingo, ali no almoço, no bairro Vindima, da comunidade, festa dos, São Francisco de Assis, Vereador César, mais algum Vereador? Não? Muito obrigado pela, pela representação, Vereador. Também lembrando a todos aqui presente, que nós teremos a nossa audiência, né, da RGE, agora, quinta-feira, às 17:30 horas. É importante que a gente possa estar presente, a comunidade vem estar presente, porque nós fizemos algumas pontuações e questionamentos à RGE já há algum tempo, e eles vão estar aqui trazendo essas informações sobre algumas situações que andaram acontecendo ao decorrer dos meses e por que não dizer aí desde o ano passado, situações essas que colocaram a nossa comunidade em prejuízos, prejuízos na falta, né, da energia e na falta da informação. Então estarão aqui e eu conclamo a comunidade, que na medida do possível, possa estar presente para ouvir as informações que a RGE estará nos passando. Antes de encerrar, também gostaria de comunicar, que recebemos o ofício hoje do CDL, solicitando a Tribuna Livre para a próxima segunda-feira, dia 14 de outubro, para prestação de contas do evento Homens na Cozinha. Então também nós vamos estar aqui recebendo o CDL, trazendo todas as informações a qual nós vimos que já foi divulgada de uma forma geral no dia do evento também, aqui será apresentado pra todos nós. 
Então agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos, eu declaro encerrada a sessão ordinária desse dia 07 de outubro de 2019, às 19h43min. Muito obrigado a todos! Uma boa noite!
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