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SESSÃO 2.537 – ORDINÁRIA

04 de novembro de 2019
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Invocando a proteção de Deus, eu declaro aberta a sessão plenária ordinária desse dia 04 de novembro de 2019, às 18h14min. Um cumprimento muito especial aos Nobres Colegas Vereadores, aos funcionários desta Casa, à imprensa, a todo o público presente, sejam todos bem-vindos nessa noite!
LEITURA DOS EXPEDIENTES
Solicito ao Secretário Moacir que faça a leitura do expediente recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.

VEREADOR SECRETÁRIO MOACIR ASCARI: 
EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:
Ofício nº 072/2019, que encaminha o Projeto de Lei nº 049/2019, que “Estima a receita e fixa a despesa do Município de Flores da Cunha para o exercício de 2020”. 

Ofício nº 073/2019, que encaminha o Projeto de Lei Complementar nº 011/2019, que “Altera o Anexo I da Lei Complementar nº 027, de 13/07/2006 que alterou a Lei Complementar nº 01, de 22/12/2000, para estabelecer as alíquotas, o valor do metro quadrado das edificações e a planta de valores do Imposto Predial e Territorial Urbano - IPTU do Município de Flores da Cunha”.  

EXPEDIENTE DE VEREADORES:
Projeto de Lei nº 050/2019, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que “Institui no município de Flores da Cunha o Setembro Dourado, mês dedicado à realização de ações de prevenção ao Câncer Infantojuvenil”. 

Projeto de Lei Complementar nº 012/2019, de autoria do Vereador Éverton Scarmin, que “Altera o caput do art. 60 da Lei nº 522, de 15 de dezembro de 1969 - Código de Posturas, para dispor sobre o sossego público”. 

Indicação nº 181/2019, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que indica ao Prefeito Municipal a reforma dos banheiros públicos no Cemitério Municipal, conforme fotos anexas.

Indicação nº 182/2019, de autoria do Vereador Moacir Ascari, que indica ao Prefeito Municipal que providencie as seguintes obras e melhorias no loteamento Boa Vista: o asfaltamento de duas ruas ainda não pavimentadas; a canalização de esgoto na rua chamada de n° 01 e na rua que passa ao lado da sede do Banco do Brasil; a melhoria da quadra esportiva e, dentro das possibilidades, a instalação de uma academia ao ar livre; a manutenção no campo de areia e a iluminação na rua que passa ao lado da sede. 

Moção nº 021/2019, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que apresenta Moção de Congratulações a Senhora Madeleine Ferrarini, Diretora do Instituto Flávio Luis Ferrarini; ao Ator Eduardo Giovanella, e aos Senhores Michel Marchetti, Dandy Marchetti e Deise Chagas, produtores da Alba Arte, pela idealização, atuação e produção do curta-metragem “Menino da Terra do Sol”, premiado nos Festivais de Cinema de Santo Ângelo e no Los Angeles Brazilian Film Festival, com exibição em Hollywood, Califórnia. 

Requerimento nº 084/2019, de autoria do Vereador Pedro Sperluk, que requer o abono de falta na sessão ordinária do dia 28 de outubro de 2019, conforme o artigo 70 do Regimento Interno desta Casa, por motivo de problemas de saúde na família, conforme atestado médico anexo.

Requerimento nº 085/2019, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que requer a prorrogação pelo prazo de 60 dias para emitir o parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos sobre o Projeto de Lei nº 035/2019, que “Dispõe sobre a divulgação da lista de espera dos cadastrados para participar de programas habitacionais populares no município de Flores da Cunha e dá outras providências”.
EXPEDIENTE DE DIVERSOS:
Ofício da Presidente da Associação dos Professores da Flores da Cunha, que agradece esta Casa pelo apoio e atenção dispensados à Associação, e convida para a solenidade de premiação do concurso “O Professor na Minha Vida” e, também, da posse da nova diretoria da entidade, no dia 31 de outubro de 2019, às 18h30min, na sala de sessões desta Casa Legislativa. 

Convite da escola 1º de Maio, para participar da I Mostra Científica, no dia 08 de novembro de 2019, às 18h30min, na sede da escola. 

E-mail da CDL de Flores da Cunha, que convida para participar da 1ª edição do evento Inova CDL, no dia 07 de novembro de 2019, às 18h30min, no Clube Independente, em Flores da Cunha. 

E-mail da Apae de Flores da Cunha, que convida para participar do Encontro Municipal do Programa “A União Faz a Vida”, no dia 08 de novembro de 2019, às 19h30min, no Clube Independente, em Flores da Cunha. 

E-mail da Assessoria de Imprensa da Câmara Municipal de Viamão, que encaminha, para conhecimento dos Vereadores, moção de repúdio às propostas do Governador do Estado do Rio Grande do Sul, que visam realizar alterações no plano de carreira dos funcionários públicos estaduais.
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado então a leitura dos expedientes, passamos ao 
PEQUENO EXPEDIENTE
Com os Vereadores inscrito. Passo, de imediato, a palavra ao Nobre Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores; um cumprimento muito especial a todos que nos prestigiam nesta Casa, em grande número, sejam todos bem-vindos; representantes dos sindicatos; à família Caderode, ao Instituto Flávio Luis Ferrarini também, e toda a produção do filme, sejam todos bem-vindos! Senhor Presidente, eu utilizo deste espaço para justificar uma indicação de minha autoria, de número 171, que trata da indicação ao Senhor Prefeito Municipal para que providencie reformas no banheiro, nos banheiros do nosso Cemitério Público Municipal. Já havia falado com ele ainda na semana passada, e prontamente já iniciou os processos de reforma dos nossos banheiros, que infelizmente se encontram numa situação que merece cuidados certamente, haja visto as recentes obras de ampliação do cemitério público, as quais hoje as oficinas não estão mais, estarão saindo do atual local para ampliação desse, desse cemitério. Então acredito que seja de bom grado, haja visto a demanda no nosso município, o cemitério está crescendo, né, é um dos serviços públicos que acompanham certamente o crescimento da demanda e da população no nosso município. Então apenas coloco como indicação, que certamente será encaminhada ao Executivo e tomará providências quanto à realização destas obras. No mais era isso. Agradeço, obrigado!  
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: A palavra está com o Nobre Vereador Moacir Ascari.

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores; um cumprimento especial aqui à família Ferrarini, através da Madeleine, né, os produtores do filme “O Menino da Terra do Sol”; cumprimentar aqui a empresa Caderode, na pessoa dos seus diretores, funcionários e colaboradores; cumprimentar o sindicato dos servidores também, né, que está aqui presente; e a todos o que estão na noite de hoje na nossa sessão. Defendendo a indicação que fiz e foi lida anteriormente por mim, somente para colocar no loteamento, no bairro Boa Vista, né, para que seja feito então essas melhorias que foram elencadas anteriormente. Então é uma, é um, é uma relação de benfeitorias simples, mas elas devem ser feita pra dar a finalização do trabalhos que lá foram realizados. Então estou encaminhando, através de solicitação e pedido e abaixo-assinado dos moradores do Boa Vista. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado!  
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado então o Pequeno Expediente, passamos ao 

GRANDE EXPEDIENTE
Com os Vereadores inscrito. Está com a palavra o nosso Nobre Vereador César Ulian.

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Obrigado Presidente, boa noite, cumprimentando vossa presença, extensivo também aos Colegas Vereadores, à Vereadora; um cumprimento especial a todos que nos prestigiam também nesta noite; de maneira especial, aos homenageados, família Dondé, extensivo a todos os colaboradores, membros desta empresa, tão especial pro nosso município também, fato este que, através da indicação do Colega Vereador, serão homenageados nesta noite. Então pra nós é um, sempre uma alegria muito grande poder homenagear as empresas do nosso município. Pra quem sabe, o empresário hoje, para manter as suas, as suas empresas ele precisa ter muita coragem. Os desafios são diários e cada dia mais sobre nós, posso dizer isso também, como empresário que sou, cada dia mais as dificuldades aumentam, as exigências aumentam. Então hoje, completar 25 anos, é com certeza uma vitória muito grande. Cumprimentar o Roni também, meu amigo de longa data, que agora faz parte do time aí também, meu amigo de Bento Gonçalves, que inclusive hoje foi reconhecida, né, nacionalmente me parece, como um dos pontos mais visitados aqui da nossa região. Então parabéns também para Bento, que aposta muito no turismo. Um cumprimento também especial a toda a família do Instituto, a Made acho que ainda não chegou, está lá ela! Tudo bem, Made! Na pessoa da Madeleine, da Nair, da Jussara, enfim, de todas vocês, que agora me foge os nomes de cabeça, mas todas vocês, todos vocês com certeza fazem uma diferença também muito grande pro nosso município. Então obrigado e muito merecida desde já as duas homenagens a vocês nesta noite. Às vezes a gente escuta por aí, né, que os vereadores fazem muita moção. E às vezes a gente fica até com certo receio de fazer, mesmo merecendo muito as nossas empresas, as pessoas que se destacam no nosso município. É uma forma simples, diante de tudo o que vocês também representam para o nosso município, para a ação social também, mas com certeza é a forma com que nós temos, também nós como Câmara de Vereadores, de reconhecermos e de valorizarmos cada vez mais o trabalho, a ação que vocês realizam no nosso município. Então muito obrigado, de coração, por vocês fazerem parte e muitas vezes deixarem das coisas particulares para apostarem e investirem no nosso município, então nossa gratidão. Eu, na noite de hoje também, eu preciso fazer algumas observações sobre alguns pontos que estão sendo debatidos nos últimos dias aqui no nosso município. Então o primeiro deles, eu gostaria de retomar um projeto que foi aprovado inclusive aqui, nesta Casa, lá no ano de 2017, onde foi aprovado a realização de, da abertura de novos cargos aqui no nosso Município, entre eles os cargos de agente de trânsito. Então foram dez vagas de agentes de trânsito que foram aprovadas no nosso Município, lá no ano de 2017. Então foi executado esse concurso, onde pessoas se inscreveram, foram aprovadas e desde lá estão, assim como os aprovados, nós também, né, na espera de que se nomeiem pelo menos, não precisa nomear os dez de uma vez só, mas que daqui a pouco se inicie nomeando dois, três ou quatro, para facilitar a ordenação do nosso trânsito. Hoje mesmo, com dia, né, nublado e chuvoso assim, onde mais pessoas utilizam o veículo, nas ruas centrais e nas quadras próximas é praticamente impossível nós estacionarmos. E muitas vezes a gente se depara com situações onde um veículo utiliza a vaga de dois ou até três veículos às vezes, pela forma com que foi estacionado. Então a gente acredita que simplesmente, pelo fato de saber que existe alguém fiscalizando o comportamento da população, também começa a mudar. Então se a conscientização de estacionar corretamente, né, com base na ameaça, né, talvez começar a acontecer, com certeza algumas vagas a mais já vão começar a surgir. Então também fizemos indicações de, que as vagas sejam demarcadas, pra que assim se saiba exatamente onde é o local que comporta aquele carro, né, aí não vai ter como saber. Às vezes estacionam no meio da quadra e estaciona fora da posição, que depois, ao longo dos outros veículos estacionando, vai, vai gerar um espaço que não vai caber um veículo e que vai ficar oneroso aí, às vezes por um dia inteiro. Então esses agentes também eles viriam para facilitar a atuação da própria Brigada Militar, que muitas vezes ainda tem que vim atender ocorrências de trânsito, às vezes nas escolas quando não são os pais que estão ali pra cuidar do trânsito do, nas saídas e nas entradas da, das escolas, às vezes temos aí um policial da Brigada fazendo esse serviço, onde que eles poderiam estar fazendo todo o, todo o papel e toda a função que somente eles podem fazer na nossa comunidade. Então avaliando um pouquinho sobre este concurso público, que foi realizado lá em 2017, ele tem validade de dois anos, então ele foi solucionado lá em fevereiro de 2018. Então no próximo ano, em fevereiro, este concurso vai perder a sua validade. Então se faz este apelo também, através do Líder de Governo, na cláusula deste contrato tem um porém, que permite a renovação da validade deste contrato, por uma vez, de igual período. Então a gente pode renovar esse contrato por mais dois anos, mas que não se deixe passar esse tempo, porque especificamente neste contrato pra estas vagas foram investido em torno de onze mil reais na elaboração deste, deste concurso. Parece pouco, mas pode fazer muita diferença se for doado pra Liga, por exemplo, né, Jaque? Então são valores, dinheiro público que não podemos deixar passar. Então fica aí o nosso, o nosso apelo, que seja levado também ao Executivo para estar atento a esta validade deste contrato. Também se fala muito em Plano de Mobilidade Urbana. Nós vereadores fomos convidados a participar de uma, um ciclo de entrevistas numa rádio aqui do município, e este foi um tema que todos nós fomos questionados sobre o que nós achamos, o que pensamos, quais as nossas ideias. Então foi falado, a grande maioria comentou sobre este Plano de Mobilidade Urbana. O que que é este plano? É olhar o município de cima, com uma visão mais ampla, e definindo ali os principais pontos que precisam de uma atenção mais urgente, outras que podem ser pensadas pro futuro, uns a curto prazo, outros a longo prazo. Então este Plano de Mobilidade Urbana se escuta muito, que ele até no Plano Diretor ele está lá constando como que ele poderá ser apresentado, né, está com esta, este termo, “poderá”, não “deverá”, então fica aberto que ele pode também ser apresentado no ano que vem. Mas consta ali que ele deveria ou poderia ser apresentado até dezembro deste ano. A gente também percebeu algumas pessoas que nos comentaram, que já existiria um plano que teria sido desenvolvido e que talvez não teria sido utilizado. Então a gente deu uma, uma busca pelo site da Prefeitura inclusive e, também, no Google, colocamos ali “Plano de Mobilidade Urbana Flores da Cunha” e, por incrível que pareça, encontramos algumas, algumas informações. Rosma, tu poderia por umas imagens ali? (Exibição de imagens através da televisão). A gente acabou encontrando na, no site de uma empresa, a empresa Edson Marchioro Arquitetura e Urbanismo, algumas imagens que seriam referência ao Plano de Mobilidade Urbana do Município de Flores da Cunha. Então já tem aí algumas, alguns aspectos traçados, algumas medidas, alguns pontos identificados que poderiam estar relacionados, né, ao dia a dia do nosso município. Então esse plano ele teria sido elaborado no final do ano de 2012, antes de, da atual Administração assumir a, o seu primeiro mandato aqui no município. Então esse plano foi elaborado em dezembro de 2012. Então um plano que tem algumas previsões que são bem interessantes, mas porém, tem algumas imagens apenas. Então provavelmente estarei protocolando um requerimento solicitando uma cópia deste estudo, né, porque é um estudo que foi pago, foi pago, foi empenhado na verdade em, praticamente em 75 mil reais e, depois, foi pago por este plano sessenta e dois mil e quatrocentos. Então foi um estudo, né, relativamente se imagina que seja bem amplo até pelo valor com que foi pago, né, sobre este serviço. Também não se entendeu exatamente por que que foi empenhado um valor e, depois foi pago outro. E depois foi feito mais um aditivo pra que se desse uma atenção especial para o acesso sul, né, a nossa avenida, não no sentido Caxias, no sentido Antônio Prado, que mais um estudo especial para aquela região, de mais dezessete mil reais. Então ao todo ali, praticamente oitenta mil reais que foram aplicados em cima de um estudo e que talvez não se sabe exatamente aonde ele está, se ele está sendo utilizado ou se talvez ficou perdido em alguma gaveta por aí. Então vai, vou estar protocolando um, um pedido de cópia deste, deste material, para que também a gente possa apreciar. E até seria muito interessante que este material tivesse sido disponibilizado para nós vereadores antes da aprovação do Plano Diretor, porque provavelmente ali, nesse estudo mais detalhado, teriam muitas coisas que poderiam contribuir e daqui a pouco nos dar uma visão um pouco diferente do que nós acabamos de aprovar. Então a questão de acessibilidade, também ali fala muito dessa parte. Então vamos ver o que, o que vem, qual é a cópia, se vai ser enviado esta cópia, se vai ser localizado este, este projeto, que foi inclusive apresentado aqui nesta, nesta Casa, e pelo que comentaram, muito, muito bem visto na, no momento da sua apresentação. Então vamos estar analisando com certeza. Também, nessa última semana, um projeto que foi aprovado, um projeto de minha autoria, na última sessão, que acabou sendo também matéria, não o meu projeto, né, mas o assunto na, numa rede de televisão, falando sobre aquele vídeo, que acho que a maioria viu, né, aquele vídeo de uma, de uma mulher com uma criança com limitação, né, com necessidades especiais, sendo, andando de skate num equipamento que foi feito de maneira especial, pra que ela pudesse ter aquela sensação. Então um projeto de lei para que sejam instalados no nosso município, nas nossas praças e nos nossos parques, equipamentos e brinquedos adaptados para as crianças com necessidades especiais, para que elas também tenham a oportunidade, mesmo que talvez elas não vão, não vão até lá para brincar, mas está disponível para que elas também tenham essa oportunidade. Então foi, se não me engano, no programa da Fátima Bernardes ali, aquele programa de manhã, e que foi passado e dado todo o testemunho daquela mãe que viu o seu filho sorrindo como nunca, num momento em que ele estava usufruindo daquele bem. Então pra ver como também agora, Flores da Cunha, inserida nesta mesma ideia, também vai poder possibilitar aos nossos, às nossas crianças, os nossos jovens essa experiência. Então fica a nossa sensação também, né, de, de dever cumprido em estar também colaborando com este, com esta, com este lado, né, da inclusão e da oportunidade para todos. Então agradeço muito pela presença de cada um aqui. Convido para que vocês venham mais vezes também aqui estarem conosco. E desejo uma boa noite e uma boa semana a todos! Muito obrigado!    
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra, agora, a nossa Nobre Vereadora Claudete Gaio Conte. 


VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Muito boa noite a todos! Cumprimento o Presidente Samuel de Barros Dias, extensivo aos demais Vereadores desta Casa Legislativa; à imprensa, os servidores da Casa; um cumprimento muito especial aos homenageados da noite, em especial, à Madeleine Ferrarini, e todos os membros do Instituto Flávio Ferrarini aqui presentes; aos integrantes da equipe da Alba Arte, de Bento Gonçalves, Michel Marchetti, Dandy Marchetti e Deise Chagas, e ao jovem ator Eduardo Giovanella, não sei se ele está presente, bem-vindo! Também cumprimento os Senhores Vanderlei Andrea Dondé, fundador; ao Volnei Dondé, diretor industrial; e ao Valdezir Dondé, gerente industrial da Caderode, que também serão homenageados pelos 25 anos de atuação destacada no nosso município; cumprimento os representantes de sindicatos aqui presentes; em nome da professora Jussara Zenato Tronco, cumprimento a todos os professores, comunidade, imprensa, senhoras e senhores. Com muita alegria, apresentei a moção de congratulações à Senhora Madeleine Ferrarini, diretora do Instituto Flávio Luis Ferrarini, ao ator Eduardo Giovanella; e aos Senhores Michel Marchetti, Dandy Marchetti e Deise Chagas, produtores e equipe da Alba Arte, pela idealização, atuação e produção do curta-metragem “O Menino da Terra do Sol”, premiado nos Festivais de Cinema de Santo Ângelo e no Los Angeles Brazilian Film Festival, com exibição em Hollywood, na Califórnia. O curta-metragem “O Menino da Terra do Sol” foi baseado no livro homônimo, que conta a história de vida do escritor Flávio Luis Ferrarini da nossa Flores da Cunha, que será eternizado no nome da Casa da Cultura. O filme idealizado pelo Instituto Sociocultural Flávio Luís Ferrarini foi produzido pela Alba Arte, de Bento Gonçalves, com direção de Michel Marchetti, e viabilizado através do patrocínio das empresas Fábrica de Móveis Florense e Dallemole Estruturas Metálicas, as quais também merecem reconhecimento, pois são empresas sempre parceiras em projetos culturais e, desta forma, tem tornado possível a disseminação da arte e da cultura florense. Baseado nos costumes do interior, retratados pela infância do escritor Flávio Luis Ferrarini, o curta conta a história de Nini, um menino tímido do interior, que vive intensamente a solidão da infância e vai atrás do seu sonho. A produção e execução do filme de curta-metragem “O Menino da Terra do Sol” enquadra-se como forma de representação da identidade cultural e da vida social do interior da serra gaúcha nas décadas de 60 e 70. Vale ressaltar, que além de ter valor cultural, literário e histórico, o enredo do filme traz a representação das mudanças, dos conflitos e sonhos presentes no processo de crescimento, infância para a vida adulta, nessa grande aventura individual do ser humano. Além disso, o filme retrata o êxodo rural em uma época onde muitos dos adolescentes deixaram o interior e a família para se aventurar na cidade, buscando melhores condições de vida e oportunidades de trabalho. Em agosto deste ano, no 7º Festival de Curtas de Santo Ângelo, o curta-metragem levou quatro Cisnes de Ouro: Melhor Filme; Melhor Direção (Michel Marchetti); Melhor Fotografia (Dandy Marchetti); e Melhor ator para o Eduardo Giovanella de Almeida. Recebeu também indicações no 47º Festival de Cinema de Gramado neste ano de 2019. Participou também da II Periférica – Mostra de Cinema de Camaragibe, em Pernambuco. E fez história no exterior. O curta-metragem “O Menino da Terra do Sol” venceu em duas categorias, na 12ª edição do Los Angeles Brazilian Festival, que ocorreu em outubro deste ano. A produção alcançou Hollywood, como: Best Short Film (Melhor Curta Metragem) e Best Junior Actor (Melhor Ator Junior) para Eduardo Giovanella de Almeida. O Los Angeles Brazilian Film Festival é o festival de cinema brasileiro de maior prestígio no exterior, sendo uma grande vitrine para as produções brasileiras, reunindo na capital mundial do entretenimento alguns dos principais profissionais da indústria cinematográfica, além de abrir espaço e incentivar novos talentos. Desde 2008, centenas de filmes exibidos no festival ganharam reconhecimento crítico e receberam distribuição comercial, com mais de 700 filmes exibidos e 350 prêmios distribuídos. O LABRFF, que é Los Angeles Brazilian Film Festival, promove e difundiu o audiovisual brasileiro na capital mundial do cinema e, por lá também, circulou um pouco da nossa história e da cultura aqui da serra gaúcha, graças ao belo trabalho de todos os envolvidos com o enredo. Que honra para todos os envolvidos na produção, aos apoiadores, por esta participação na capital mundial do cinema, vencendo como melhor curta-metragem, sem dúvida motivo de muito orgulho para toda a serra gaúcha. Além disso, ele será exibido no dia oito de novembro, sexta-feira, no Festival de Cinema de Três Passos, e a premiação no sábado, dia nove. Também no dia nove, será exibido no Festival de Muriaé, em Minas Gerais; e no Festival Internacional de Itabaiana, em Sergipe. Esperamos e torcemos para que venham mais prêmios por aí. Parabenizamos aos idealizadores e apoiadores culturais do Instituto Flávio Luis Ferrarini, na pessoa da Madeleine, pela valorização e divulgação da bela obra deixada pelo grande escritor florense Flávio Luis Ferrarini. Parabenizamos também aos produtores do curta-metragem “O Menino da Terra do Sol”, da Alba Arte, de Bento Gonçalves, Michel Marchetti, Dandy Marchetti e Deise Chagas, pelo nível técnico de produção, aos atores, em especial ao Eduardo Giovanella, por sua dedicação e atuação. Enfim, a soma do trabalho e os esforços de todos os envolvidos resultaram nesta representação tão genuína da identidade cultural e social do interior da serra gaúcha, expressando muito bem a história das famílias da nossa região, divulgando nossa cultura mundo afora. Mais uma vez parabéns e sucesso! Convido para que assistamos o teaser do filme, e presenciarmos pessoalmente a qualidade da produção apresentada. (Exibição de vídeo através da televisão). “Voa Menino, leva teu sol para todas as terras. Voa Menino, como uma pipa tremulando ao vento, não estás mais só, estamos contigo seguindo tuas palavras nos livros cuja as páginas são tapetes voadores que nos levam aos confins do universo! O Sol é Deus. Faz sol na imensa janela da minha alma”! (Flávio Luis Ferrarini). Pela atenção de todos, muito obrigada!
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra Nobre Vereador Ademir Barp. 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente, transfiro o meu tempo ao Colega Vereador Moacir Ascari. 

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores e Vereadora, pessoas já cumprimentadas nesta noite, sejam todos bem-vindos! Na verdade, inicio parabenizando aqui a família Ferrarini, Made, a esposa do saudoso Flávio, né, filho que está aqui, aos produção do nosso curta, né? Eu tive a oportunidade de estar no dia do lançamento desse livro, né, e receber o autógrafo, o livro autografado do Flávio, né, e meses depois ele partiu. Partiu, mas deixou um legado para todos nós, né? E aí a Madeleine é incansável, juntamente com a Nair e a equipe, né, sempre prontas a encontrar alternativas de nós eternizarmos o Flávio, né? Me lembro nas primeiras reuniões que foram feitas pra arrecadar fundos, né, participei junto inclusive com a equipe, né, depois do dia do lançamento, mais em outras oportunidades que estivemos. E gostaria que esse filme, no final do próximo ano 2020, fosse passado aqui na nossa Casa da Cultura, né, que leva o seu nome, fui autor do projeto de lei que leva o nome do Flávio, né, meu amigo, né, que partiu, mas deixou um legado para todos nós. E Flores da Cunha sabe reconhecer, né, não somente através de moções, né, que a gente faz, que é uma forma de agradecimento pras pessoas que fazem, fazem a diferença, e divulgam o nosso município através de, do bem, né? Então certamente parabenizo, em nome da Vereadora, a todos que foram citados aqui na moção de hoje. Agradeço o Ademir Barp, por ter cedido o espaço no dia de hoje, que não tinha a tribuna, né? E também, temos uma votação de uma, uma moção de congratulações aos 25 anos da empresa Caderode, empresa dos amigos Dondé, que no passado, há mais de 25 anos atrás, trabalhávamos junto, né, em fábrica de móveis, né? Acho que aprenderam e depois, e que bom que hoje estamos comemorando 25 anos de fundação dessa empresa, que faz a diferença no município de Flores da Cunha. Há poucos dias nós vimos o Perfil Socioeconômico, que aqui mostra o retrato, o diagnóstico de todas as empresas do município de Flores da Cunha. E a Caderode é uma delas que faz a diferença na arrecadação dos tributos, né? Então vou ler um pequeno histórico da empresa, enquanto isso passa... Passa o videozinho do, do diretor presidente lá, Vanderlei Andre Dondé. (Exibição de vídeo através da televisão). Enquanto isso eu vou ler um pequeno histórico da empresa. Então a Caderode Mobiliário Corporativo é uma empresa brasileira, fundada em 1991, por Vanderlei Andrea Dondé, presidente da empresa. Vanderlei é técnico contábil de formação, casado com Rellen Larrat Dondé, e pai de Sarah, de 10 anos, e Esther de oito, que estão aqui, né? Juntamente com os seus irmãos, né, o diretor industrial, Senhor Volnei Dondé; e o gerente industrial, o Valdezir Dondé, Valdezir que está aqui hoje também, então o trabalho de uma família, né? E que bom que dá certo, depois de 25 anos essa família continua dando certo à frente dessa empresa. A Caderode surgiu do sonho de Vanderlei em ter um negócio, que permitisse construir e materializar sua ideia. Com a expertise adquirida ao longo dos anos em outras vivências profissionais, Vanderlei decidiu empreender no ramo de mobiliário coorporativo, começando com o segmento de cadeiras para escritório, esse era um ideal, mas o grande objetivo era ter um negócio que pudesse ser sustentável. Então há 25 anos atrás, Vanderlei começa a empreender. Tinha um amigo, parceiro de negócios e dois colaboradores. Hoje a Caderode emprega cerca de 160 funcionários diretos, e indiretamente em torno de mil profissionais, considerando seus mais de trinta representantes com lojas exclusivas Caderode em todo o país, bem como lojas no Conesul (Santa Cruz de La Sierra-Bolívia), atuação no Chile, Paraguai, Uruguai; e América Central, Costa Rica. Em sua diretoria, a empresa hoje conta com a participação de Valdezir e Volnei, sócios. Localizada na cidade de Flores da Cunha, serra gaúcha, a Caderode vem, ao longo dos anos, transformando o mundo do mobiliário corporativo. Estar atenta ao mercado com novas tendências de produtos, inovações tecnológicas, conforto, qualidade e design, fazem da Caderode uma das empresas mais lembrada no segmento de mobiliário corporativo. Com tecnologia de ponta, os equipamentos do parque industrial da Caderode são provenientes de países como Itália e Alemanha, assegurando a qualidade dos produtos. Seus colaboradores são altamente treinados com os mais avançados meios e estudos tecnológicos e capacitação direta. Com um corpo técnico antenado com as tendências mundiais, o departamento de engenharia da Caderode trabalha fortemente produtos projetados para compor ambientes de trabalho motivadores, bem como projetos customizados conforme solicitação de seus clientes. Os catálogos Caderode são concebidos em estúdio técnico italiano, onde apresentam uma variedade de soluções para cada tipo de ambiente corporativo, destacando-se diversos modelos de cadeiras, linhas de mesas, poltronas para auditórios, armários, call centers e divisórias piso teto, assinadas exclusivamente para a Caderode, pelo design italiano Lorenzo Negrello. Além de comemorar seu 25º aniversário de atuação, em 2019 a Caderode celebra o sucesso de dois importantes movimentos estratégicos. O primeiro deles foi a expansão dos negócios para o setor da hotelaria, ampliando o mix com uma linha de produtos específica para atender ao segmento. As soluções envolvem produtos para espaços de uso coletivo, entre eles: cadeiras de madeira para restaurante e empilháveis para salas de reunião; poltronas de auditório e também estofadas; mesas de restaurante, com base metálica ou madeira, e desmontáveis para salas de reunião, além de quadro flip chart. Para os ambientes privativos, o rol é ainda mais versátil: de cadeiras, estofados e sofás a cabeceira de cama, maleiro e roupeiro ou armário embutido, provando que o mobiliário para business pode unir funcionalidade e ergonomia com sofisticação e design. A linha atende hotéis, pousadas e resorts, seja em apartamentos, ambientes internos ou espaços comuns, como recepção, lobby, restaurantes, auditórios e áreas externas. O novo mix pode integrar, ainda, ambientes de hospitais, shoppings (lojas comerciais e praças de alimentação), e outros ambientes que exijam projetos personalizados. A segunda investida bem-sucedida foi o ingresso de seus produtos no meio esportivo. Então ali vai passando ali, então vocês olhem as fotos aí, não tem a do Inter ainda, né, ali. (Exibição de imagens através da televisão). A segunda investida bem-sucedida foi o ingresso de seus produtos no meio esportivo. Ao longo do ano, a Caderode firmou parceria com mais de 20 clubes de futebol de diversos estados, colocando sua linha de poltronas na casamata, é onde fica os reservas lá, e sala de imprensa dos estádios desses times. Outro golaço foi a obtenção de licenciamento para confecção e comercialização, com exclusividade no território nacional, de cadeiras personalizadas com a escuderia dos clubes. Esses produtos estão à disposição do consumidor final na loja on-line. Lançado em julho de 2018, o e-commerce Caderode criou um ponto de conexão mais próximo com seus clientes, proporcionando uma experiência de compra diferenciada, unindo praticidade e segurança. Pensando no meio ambiente, os produtos Caderode possuem certificado ambiental de Cadeia de Custódia da FSC do mobiliário, comprovando a procedência de madeira de manejo florestal. Caderode, inspiração, qualidade e conforto para os inquietos. Então um pequeno histórico da Caderode. E se olharem quando passa os jogos de futebol, vão ver lá na casamata, lá onde é que tem os reserva, sempre aparece lá Caderode. Não aparece FC, Flores da Cunha, né, mas está lá a Caderode, quem procura vai saber que é do município de Flores da Cunha. Então são atitudes igual a essa que nós devemos agradecer e fazer o reconhecimento aqui, né, assim como as moções que estamos já discutindo na noite de hoje, né? Nós poderíamos vir aqui nessa noite, simplesmente votar um, nós temos um projeto muito importante na noite de hoje pra votar. Então votaríamos o projeto e iriamos pra casa. Não! Nós estamos aqui então, uma forma de agradecimento, porque nós, nove vereadores, representamos os trinta mil habitantes do município de Flores da Cunha. Então é uma forma de simplesmente dizer: obrigado, Caderode; obrigado a Madeleine Ferrarini e sua equipe, né, e todos que estão aqui, né? Então é uma forma de nós também mostrarmos o que tem. E se olharmos no Perfil Socioeconômico, quem não tem e gostaria de saber o ranking das empresas de Flores da Cunha, está a Caderode, né? E isso é muito importante, porque além de trazer recursos através dos seus impostos, ainda, quando solicitada, a Caderode sempre patrocina aquele, aquela cadeira giratória nas festas que tem por aí, ela faz filantropia, faz um monte de atividade. Eu não vou numa festa que, olha, pra não ir em festa fim de semana, em Flores da Cunha, só se o cara não quer mesmo, né, e sempre tem lá nas suas rifas cadeira giratória Caderode, então que é pras comunidades, que é pra Apae, que é pra tudo que é evento beneficente está presente no município de Flores da Cunha. Então aqui, em meu nome, eu quero fazer um agradecimento mais uma vez, Vanderlei, Valdezir, né, a todos funcionários, né, colaboradores da empresa, que são 160 famílias que estão lá dentro, né? Então é uma empresa que não é meia dúzia de pessoas que, hoje, simplesmente poderia dizer assim, não, eu vou sair, vou lá pra Farroupilha, mas não, nós queremos que fique aqui. Então o que depender do Poder Público, da Câmara de Vereadores, né, nós estaremos sempre apoiando, assim como foi no livro, né, assim como foi no filme. Então o município de Flores da Cunha eu acredito que esteja sempre de portas abertas pra todas pessoas que quiserem empreender e mostrarem o que nós temos de melhor, porque aquilo que nós temos de ruim as pessoas falam demais. Agora, aquilo que nós temos de bom, poucas pessoas reconhecem e valorizam tanto quanto o nosso povo merece em Flores da Cunha. E todos os visitantes que vem aqui elogiam, nos elogiam! E nós estamos sempre mais atentos a encontrar o problema do que ver a qualidade e mostrar o agradecimento. Está aqui o menino que representou o Flávio, né, no filme, então eu quero aqui, em meu nome, te agradecer também, porque foste muito perfeccionista, né? Quem conhecia já via até os traços do, do menino, né, na sua infância. Então parabéns mais uma vez às empresas agraciadas aqui, a empresa Caderode; Flávio; e ao sindicato que está aqui também, né, uma outra moção que temos depois, que a Vereadora não comentou, mas temos uma outra moção também pra ser apreciada. Só que essa não de congratulações, mas de repúdio então. Mas era isso. E gostaria de agradecer a atenção de todos. Tenhamos uma boa noite! Muito obrigado! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado então o Grande Expediente, passamos ao intervalo de cinco minutos para a organização da pauta da Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA

Nova Redação ao Projeto de Lei Complementar nº 009/2019, que “Amplia vagas dos cargos de Assistente Social, Atendente de Farmácia, Farmacêutico e Psicólogo, altera o inciso II do Art. 14 da Lei 1.502, de 14 de novembro de 1991 e, revoga o inciso II do Art. 5º da Lei Complementar nº 143, de 29 de agosto de 2018”. Eu solicito ao Secretário Moacir que faça a leitura dos resultados dos pareceres das comissões em que tal projeto tramitou.

VEREADOR SECRETÁRIO MOACIR ASCARI: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável com Nova Redação. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável. 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: A palavra está à disposição dos Vereadores para a discussão. 

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, esse projeto de lei na verdade que nós estamos votando hoje amplia uma vaga no cargo de assistente social, uma vaga no cargo de atendente de farmácia, uma vaga no cargo de farmacêutico e três vagas no cargo de psicólogo. A demanda vem aumentando a cada dia em todas as nossas unidades, todos os postos de saúde e nada mais justo que também contratar os profissionais que façam a atender o que a vigilância sanitária exige do Município de Flores da Cunha. Então atendendo um pré-requisito do Tribunal de Contas que faz com que as atividades nas farmácias, no atendimento tenham os profissionais devidamente habilitados, faz com que o Município tenha que contratar esses profissionais através de que, através de projeto de lei que nós estamos deliberando na noite de hoje para atender a cada dia mais a nossa população. Nós sabemos que muitas pessoas que até então tinham o plano de saúde, hoje por, pela necessidade de não investir no plano de saúde acabam sendo atendido pelo SUS ou pelos nossos postos básico de saúde, que hoje nós temos em Nova Roma, temos no centro, temos no União, temos em Otávio Rocha, temos em São Gotardo e Mato Perso, isso? Então pra dar atendimento a melhor, de melhor qualidade não seriam esses somente os cargos que seriam necessários, mas temos que ir devagar. Porque atendendo a reivindicação do Executivo esses seriam os suficientes para suprir, então, a demanda atual. Futuramente a gente não sabe, tem que ir se adequando conforme. Então eu sou totalmente favorável à criação destes cargos para atendimento melhor da nossa população. Era isso.    

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora. Acredito que é mais um projeto no qual voltado para o atendimento, o melhor atendimento da nossa comunidade. Eu quero destacar que dentre desse projeto essas farmacêutica e atendente de farmácia será especificadamente para o atendimento da Farmácia Popular Solidária, né? É um programa do Estado do Rio Grande do Sul, no qual Flores da Cunha também vai aderir agora ao programa e terá essa Farmácia Popular Solidária, que as pessoas que compram o medicamento e aquele medicamento não é todo consumido pode ser devolvido e aí vai ter então a farmacêutica, a atendente para estar recebendo, vendo a validade, né, a composição do remédio e podendo repassar a quem está necessitando no momento. Então é um programa da Deputada Fran Somensi, né, então ela esteve no município de Flores da Cunha e o Município também vai estar agora botando em prática, então, o programa da Farmácia Popular Solidária. Era isso, Presidente.   

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores, população que nos prestigia. Na realidade este projeto de lei hoje que votamos ele sofreu uma mutação, né, digamos assim, ele sofreu duas mensagens retificativas na sua originalidade, no seu teor. Então a primeira vez que ele veio encaminhado a esta Casa, ainda lá em agosto, no dia 22, tratava somente da criação do cargo de assistente social e três vagas de psicólogo para atender a nossa população, para atender as nossas escolas e uma demanda antiga do nosso município. Então o nosso Prefeito Municipal encaminhou a primeira mensagem retificativa colocando então a ampliação das vagas como bem já explicitado pelos Colegas, a primeira delas a ampliação de uma vaga para cargo de farmacêutico e uma para atendente de farmácia. Bem já explicado pelo Vereador Scarmin, na realidade trata-se deste programa que vem ao encontro de uma demanda dos usuários do Sistema Único de Saúde no nosso município que são cada vez mais crescentes, haja vista os gastos da Municipalidade com o custeio da saúde do nosso município. Posteriormente estávamos dependendo do impacto financeiro da criação desses cargos, aos quais vieram juntamente na mensagem retificativa número dois, estando eles todos de acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal. Sendo assim, acredito que estão plenamente justificáveis a criação destes cargos que visam, então, o atendimento da demanda dos serviços e, sobretudo, a ampliação desses serviços públicos a nossa população. Sendo assim, eu encaminho meu voto a favor desta proposição, Senhor Presidente. 

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores que nos prestigiam nesta sessão. Eu entendo a necessidade da criação dos psicólogos, estamos acompanhando diariamente a crescente demanda e problemas emocionais relacionados a crianças, a adolescentes, a jovens e adultos também. E na exposição de motivos foi esclarecido que os psicólogos serão destinados um para atuar junto a Secretaria de Desenvolvimento Social, um outro para atuar junto ao NIAE e um terceiro para atuar junto do posto de saúde. Não havia um esclarecimento sobre o atendente de farmácia e farmacêutico e foi explicado agora aqui pelo Vereador Éverton Scarmin, então é pro atendimento de um projeto que vem da Deputada Fran Somensi, né, da instalação, digamos assim, de uma farmácia popular no nosso município e que há a necessidade de nós criarmos esses dois cargos então, de atendente de farmácia e farmacêutico para podermos instalar no nosso município esta benfeitoria, digamos assim, este benefício. Eu esclarecido está, Senhor Presidente. Sou favorável a aprovação desse projeto.

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: O projeto está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Nova Redação ao Projeto de Lei Complementar nº 009/2019 aprovado por unanimidade. 

Ainda em tempo, queremos agradecer a presença do Chefe de Gabinete, Élio Dal Bó, que está conosco aqui mais uma vez nessa noite, muito obrigado da sua presença; ao meu amigo também Junior, que trabalha com o nosso colega vereador Adiló Didomenico, ali em Caxias do Sul. Junior, grande abraço extensivo ao nobre vereador. Moção nº 018/2019, de Protesto à PEC 280/2019, que revoga os §§ 2º e 5º do art. 22 da Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, a qual dispensa consulta plebiscitária para venda das estatais Corsan, Procergs e Banrisul. Moção de autoria da Colega Claudete Gaio Conte, a qual passo a palavra para as suas considerações. 

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Solicito tempo de cinco minutos como autora da proposta, Senhor Presidente. Okay, três minutos é o suficiente. Apresentei há duas semanas atrás esta moção de protesto. É uma moção de protesto à PEC 280/2019, que revoga os incisos 2º e 5º do art. 22 da Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, a qual dispensa consulta plebiscitária para a venda das estatais Corsan, Procergs e Banrisul. Nós entendemos que a população tem o direito de decidir e ser consultada sobre esses temas, ademais são empresas essenciais para o desenvolvimento do nosso estado. E eu gostaria de destacar que no inciso 2º do art. 22 da Constituição ele prevê especialmente no caso das Sociedades de Economia Mista Banco do Estado do Rio Grande do Sul e Companhia Rio-grandense de Saneamento, a alienação ou transferência de seu controle acionário, bem como a sua extinção, fusão, incorporação ou cisão, dependerá de consulta popular, sob forma de plebiscito. Então o que essa PEC está querendo fazer é que se tire a exigência de se fazer um plebiscito para se vender essas estatais que são dos gaúchos, que pertence ao Rio Grande do Sul. Eu gostaria de destacar também que as casas legislativas elas devem primar pela legalidade das ações e zelar por fazer cumprir a lei. Então se está previsto na Constituição que deve ser feito um plebiscito para a venda da Corsan, da Procergs e do Banrisul que são, é o projeto que está tramitando no momento, eu penso que a população deve ser ouvida e que nós devemos seguir o que diz a lei. Me parece que é uma manobra para que se consiga vender estatais que pertencem ao povo gaúcho sem a autorização da população. Já me manifestei o ano passado contrária a venda do Banrisul, penso que é uma empresa que ela traz, tem referência, né, no nosso estado e ela inclusive traz recursos, né, para o nosso estado, não deve ser vendida sem a população estar sabendo, sem a população pelo menos tomar ciência do que está sabendo. Porque do jeito que está a maioria, a grande, a população gaúcha não vai ficar sabendo do que está acontecendo. Aliás, acontecem com várias situações, né, isto. Então eu penso que nós enquanto legisladores, enquanto que pessoas que devem cuidar do que é legal não devemos deixar passar. Se a população dizer sim, venda-se, então que se venda. Mas antes se faça o plebiscito, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Moção está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. 

VEREADOR MOACIR ASCARI: Para Declaração de Voto. (Assentimento da Presidência). Senhor Presidente, Colegas Vereadores. Na verdade, é o cuspir para cima ou é todo o nozinho vem o pente. Nosso governador atual, quando ele estava candidato ele disse que pro governador que estava atuando não precisava, não podia, os deputados não podiam votar sem ter o plebiscito, foi contra. Quando foi novamente o governador pedir o plebiscito, foi negado o plebiscito que era pra ser feito durante as eleições, né? Então nada mais justo, nada mais justo que faça o plebiscito, né? Porque se ele foi contra lá atrás, porque que agora ele quer, né, porque ele tem maioria? Eu acho que não. A maioria, o meu partido na época votou pra não ter as outras empresas que já foram até privatizadas, não essas, mas esse governador disse que não iria privatizar essas empresas (Interferência do Presidente: Para concluir!), então agora nada mais justo do que se fazer o plebiscito pra população decidir. Era isso. (Interferência do Presidente: Declara voto?). Sou favorável a moção.  

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Para Declaração de Voto. (Assentimento da Presidência). Senhor Presidente, na verdade nós estamos aqui discutindo uma moção que não interfere em nada, né? A gente sabe da preocupação que a Vereadora tem por também ser funcionária pública do Estado, mas é uma moção que não leva a nada, chegar lá na mão de quem chegar. Na verdade a PEC 280 ela foi, ela foi proposta por um Deputado, o Sérgio Turra, deputado do PP, com apoio de outros vinte e seis deputados, né? A gente sabe a situação que o estado do Rio Grande do Sul está passando, sabemos das promessas que o governador fez, né, e estamos vivendo. Hoje nós tivemos mais uma surpresa que é com o IPVA, né, então acabou o parcelamento, acabou o desconto, tem que pagar dentro do mês de janeiro ou antes do final do ano pra ter um pouquinho de desconto. Então é uma moção que parabenizar a Vereadora, mas não vai levar a nada. Nós temos é que pensar no estado de todos os gaúchos, nós temos que... (Interferência do Presidente: Declara voto?). Favorável.  

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Moção nº 018/2019 aprovada por unanimidade. 

Moção nº 019/2019, de Congratulações ao Presidente e Fundador da Caderode, Senhor Vanderlei Andrea Dondé; ao Diretor Industrial, Senhor Volnei Dondé; e ao Gerente Industrial, Senhor Valdezir Dondé, extensiva a todos funcionários, clientes, fornecedores e colaboradores, que ao longo dos 25 anos da empresa vêm contribuindo com o objetivo de transformar e inovar o mundo do mobiliário corporativo. Moção de autoria do Colega Moacir Ascari, a qual passo a palavra para as suas considerações.  

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores. Gostaria aqui mais uma vez de parabenizar a família Dondé, seus colaboradores e a Rellen que está aqui agora, né, a esposa do Vanderlei, né, o Valdezir, o Bob, pelo trabalho que vocês vêm fazendo, né, e a empresa sempre, sabe, disposta a participar no desenvolvimento de Flores da Cunha. A gente conhece o Vanderlei, ele de longa data é um companheiro leão, né, companheiro de Lions juntamente com o Barp, né, e a gente sabe o envolvimento que tem mesmo tendo os seus afazeres diários, que são poucos, né? E então tem mais esse trabalho filantrópico. Assim como o Valdezir, que a gente sabe que ele foi eternizado como o presidente do CPM da escola São Rafael também, né, e tudo o que nós precisávamos lá o CPM era sempre o que estava sempre disponível. Então quando a gente precisa alguma coisa sempre procurar as pessoas que estão muito ocupadas, porque as que não tem nada pra fazer elas nunca tem tempo pra fazer nada em prol do outro, né? Então parabéns a vocês, a família Dondé e aos seus colaboradores por vinte e cinco anos. E desejamos sucesso à frente da empresa, que vocês possam ter muitos e muitos anos, né, de empresa, né, que pudemos aqui completar o cinquentenário da empresa, né, e que vocês cada dia melhor pra vocês, pra sua empresa, pros negócios e pra Flores da Cunha. Muito obrigado por vocês existirem e fazer a diferença. 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: A moção está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Moção nº 019/2019 aprovada por unanimidade. 
Moção nº 021/2019, de Congratulações a Senhora Madeleine Ferrarini, Diretora do Instituto Flávio Luis Ferrarini; ao Ator Eduardo Giovanella, e aos Senhores Michel Marchetti, Dandy Marchetti e Deise Chagas, produtores da Alba Arte, pela idealização, atuação e produção do curta-metragem “Menino da Terra do Sol”, premiado nos Festivais de Cinema de Santo Ângelo e no Los Angeles Brazilian Film Festival, com exibição em Hollywood, Califórnia. Moção também da autoria da Colega Vereadora Claudete Gaio Conte, a qual passo a palavra para as suas considerações. 

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, senhoras e senhores, família Flávio Luis Ferrarini. É um filme emocionante, de qualidade e que divulga a nossa região. Maravilhoso nós podermos estar aqui para parabenizar gente da gente, né, pessoas que fazem por merecer. Eu gostaria mais uma vez, nesse momento em que nós estamos discutindo, né, a moção de congratulações, repetir as classificações pelas quais e as exibições pelas quais esse filme passou e vai passar para que fique registrado. Então classificado para ser exibido em inúmeros festivais pelo Brasil e mundo, sendo eles a 47º Festival de Cinema de Gramado, 5º Festival de Cinema de Três Passos, II Periférica Mostra de Cinema de Camaragibe, Festival Internacional de Cinema de Itabaiana, 3º Festival de Cinema de Muriaé e destacando as premiações do 7º Festival de Cinema de Santo Ângelo, onde a produção levou quatro Cisnes de Ouro, Melhor Filme, Melhor Diretor, Melhor Fotografia e Melhor Ator. E também, mais recentemente, no 12º Los Angeles Brazilian Film Festival, onde venceu nas categorias de Best Junior Actor (Melhor Ator Junior) e Best Short Film (Melhor Curta-Metragem), com a exibição na capital mundial cinema Hollywood. É de se orgulhar. É um filme que merece os nossos aplausos, porque merece com certeza, representando o nosso município. Expressando muito bem a história das famílias da nossa região, divulgando a nossa cultura mundo afora. Parabéns mais uma vez a todos os envolvidos! 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: A moção está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Moção nº 021/2019 aprovada por unanimidade. 
Então colocamos em votação o Requerimento nº 084/2019, do Vereador Pedro Sperluk, que requer o abono de falta conforme o artigo 70 do Regimento Interno desta Casa, na sessão ordinária do dia 28 de outubro de 2019, por motivo de problemas de saúde na família, conforme atestado médico anexo. (Em votação). O Vereador está com a palavra para solicitar? 
VEREADOR PEDRO SPERLUK: Senhor Presidente, Colega Vereador, povo que nos assiste nessa noite, o meu boa noite e o meu respeito a todos. Então eu quero justificar a minha falta que eu estou, nós somos em três na minha casa e nós estava, nós estamos em quatro e três estavam baixado no hospital, né? Então ficou difícil pra mim, tinha que bater escanteio, correr, cabecear e assim por diante, né, e ainda a minha filha permanece hospitalizada, que eu saio daqui e vou pra lá posar com ela novamente, né? A minha esposa está um pouco melhor, então pediria aos Senhores Vereadores a colaboração. Muito obrigado!    

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Requerimento está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Então aprovado o pedido de Requerimento nº 084/2019 aprovado por unanimidade. 

Agora sim, então, encerrada a Ordem do Dia, encaminho para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final os Projetos de Leis Complementares nºs 011 e 012/2019, e o Projeto de Lei nº 050/2019; para a Comissão de Finanças e Orçamento os Projetos de Leis nºs 020 e 049/2019; e para a Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos os Projetos de Leis nºs 044 e 045 e 047/2019. Passamos, agora, às 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS

Com os Vereadores inscrito. De imediato, passo a palavra ao nosso Nobre Vereador Ademir Antonio Barp.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, pessoas que nos acompanham; a grande família do Flávio Ferrarini, do Instituto; a grande família Dondé, do Volnei, do Valdezir, do Vanderlei; a imprensa; as pessoas que nos acompanham nesta noite. Dizer, parafraseando um pouco os Colegas, do orgulho que tenho em fazer parte da vida um pouco da família Dondé. Fui colega do Seu Valdezir, São Rafael, muito orgulho de permanecer a nossa amizade até hoje e ela se estendeu aos irmãos o Vanderlei e o Volnei. O Flávio Ferrarini também então, falando um pouco, é de orgulho para nós, porque sempre tive uma proximidade grande com ele e é um orgulho para nós de Flores da Cunha. E já havia trazido nessa Casa o conhecimento quando ficamos a saber do filme, das homenagem e dos prêmios recebidos. Falei nesta Casa do orgulho que temos de sermos florenses e termos esse grande autor no nosso meio, que hoje não está mais, mas que muito deixou, deixou o seu legado, a sua obra. Também falar de que na última quinta-feira, Presidente, estivemos aqui nesta Casa recebendo os professores na sua edição 2019 de “O Professor na Minha Vida”. Foi uma noite gratificante, uma noite de muita emoção, aonde a gente pôde ver todos os trabalhos das crianças, daqueles jovens, adolescentes já que trouxeram nesta Casa a visão que tem sobre seu professor. Então foi muito gratificante estarmos aqui e participar também daquele momento único na vida de talvez dessas crianças. Então tínhamos gente até, alunos de Farroupilha, mostrando que a educação não tem fronteiras. Flores da Cunha atende alunos também de outro município na escola Antônio de Souza Neto, lá de Mato Perso, lá na escola da nossa Vereadora. Então foi uma noite ímpar, uma noite muito bonita. Houve a troca também das diretorias para a Associação dos Professores e foi sem dúvida alguma um marco também no nosso município na questão da nossa educação. Então era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Passo a palavra agora ao Nobre Vereador Éverton Scarmin. 

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores. Agora, em tempo então, queremos também cumprimentar o Instituto Flávio Luis Ferrarini, né, por mais uma conquista, né, muito merecida. A gente sabe do trabalho e da dedicação, né, a Madeleine, a esposa e todos os colaboradores tem com, em nome da memória do Flávio e em tudo o que fazem pelo município de Flores da Cunha, então parabéns. Também queremos saudar a empresa Caderode em nome da família Dondé, ao Vande, ao Chico, Bob não está aqui, os demais colaboradores, né? Tenho um testemunho lá desde quando vi começar a Caderode, né? Chico, eu lembro do Chico com a Rural laranja, né, pra cima e pra baixo montando cadeira, então tivemos aí um convívio lá no início. Então parabenizar também por estar aí, né, além de ter todo a importância para o município de Flores da Cunha na forma econômica, né, na área social também empregando muitas famílias, né, muitas pessoas que dependem hoje da Caderode, né, e estão também sempre envolvidos com atividades, participando nas atividades do município de Flores da Cunha, das entidades de Flores sempre auxiliando e ajudando, né, então mostra toda essa, esse trabalho também em prol da nossa comunidade. Então parabéns e vida longa e sucesso à Caderode. E hoje à noite nós falávamos, né, Vereador César do Plano de Mobilidade. Eu acredito que nós temos um Governo aí que não só de planos, mas de muitas ações que foram feitas em prol da mobilidade urbana do município de Flores da Cunha. Se nós pegarmos aqui atrás da Prefeitura nós temos a rua João XXIII, que é uma rua que foi aberta. Nós temos a rua Terezinha Mari Zorgi, que também é uma rua que foi aberta e pavimentada. A rua Severo Ravizzoni e a Anúncio Curra, perto da Delegacia, que foram abertas e a rua Anúncio Curra no poliesportivo. A rua Maria Dal Conte também lá perto da Delegacia, então isso são obras também que fazem parte do Plano de Mobilidade Urbana, né, e foram conquistados. Claro que nós temos as dificuldades do estacionamento no centro de Flores da Cunha, né, que acredito que temos que pensar. Hoje nós estávamos também numa reunião, né, Presidente falando sobre isso, né, com o próprio Prefeito Municipal, com a preocupação que se tem com os estacionamentos no centro do município. Já foi pensado em fazer estacionamento pago, né, e só que não comporta, o município não comporta porque o estacionamento não vai se pagar, né? Nós temos aquela preocupação ela é maior nos primeiros dez dias do mês, dez, quinze dias do mês por causa dos serviços de banco, né, aqui nós temos os servidores dos bancos aqui do centro da cidade, então é nesses dias aí. Mas está se pensando, né, Presidente e nós vamos ter também melhorias nessa área aí com certeza.

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra a Nobre Vereadora Claudete Gaio Conte. 

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores que ainda nos prestigiam nesta sessão. Eu gostaria também de parabenizar a família Dondé aqui presente, né, pelos vinte e cinco anos de atuação, participação destacada no nosso município. Dizer que cresceram, mas continuam simples e solidários. Me lembro que há alguns anos atrás eu estive na empresa solicitando a doação de algumas cadeiras, não é só pros rifões e festa, viu? Solicitei para a escola Antônio de Souza Neto, lá do distrito do Mato Perso e prontamente fui atendida. E então eu gostaria de agradecer aqui de público, me lembro, né, deste momento e dizer que são de pessoas assim que o mundo precisa e que fazem a diferença. E eu estive, como o vereador falou, na Arena do Grêmio num passeio com os alunos da escola e chamei os alunos quando eu vi, né, que as cadeiras eram da Caderode e não sabia. Mas quando estive lá chamei olha aqui, ó, Caderode de Flores da Cunha. Olha, o olhar foi muito especial da pessoa que estava nos acompanhando, foi diferente já, porque nós éramos da cidade das pessoas que haviam, né, enfim, confeccionado aquelas cadeiras. Bom, então parabéns mais uma vez pelos vinte e cinco anos de atuação e o desejo, né, que vosso empenho seja reconhecido com muito sucesso aí por muitos e muitos anos. Também gostaria de dizer que, Senhor Presidente, às vezes não me deixam trabalhar. Porque encaminhei um projeto de lei há mais de sessenta dias, solicitando uma lista de pessoas contempladas ou a lista de esperas para os empreendimentos habitacionais que são aí gerenciados pela Secretaria de Desenvolvimento Social. Foi solicitado sessenta dias para emitir parecer e hoje foi lido aqui no início da sessão mais sessenta dias para emitir parecer. Então eu quero ajudar o Governo a ter lisura e transparência, que eu penso que isto, uma relação de pessoas que vão ser contempladas com um benefício deve ser público, para todos, os que estão na lista e os que foram contemplados. Me parece que não é o mesmo pensamento do Governo, Senhor Presidente. Também gostaria de dizer que sobre a reforma da previdência, né, questão da aposentadoria dos funcionários públicos, diferente do que se torcia, né, por aqui, não se concretizou. A decisão vai vir para os estados e para os municípios, cada estado e cada município terá que decidir aí sobre a aposentadoria dos seus funcionários públicos. Também quero dizer que estivemos participando, na quinta-feira, da premiação aos professores organizada pela Associação dos Professores de Flores da Cunha no “Professor da Minha Vida”, que valoriza o profissional que forma os demais profissionais. É muito importante a valorização daquele profissional que trabalha lá com a semente, com o ser que depois vai se tornar um grande profissional. Muito importante isso. E falando do Plano de Mobilidade Urbana que foi comentado no Grande Expediente pelo Vereador César, já falei desta Casa por duas vezes que o que nós estamos cobrando é a lei que venha até esta Casa, que já venceu, já se passou os sete anos (Interferência do Presidente: Para finalizar!), então, para concluir, a lei precisa, é obrigatório que chegue a esta Casa, em abril já venceu o prazo, Senhor Presidente.   

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra o Nobre Vereador Moacir Ascari.  

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, na quinta-feira, então, estivemos participando da posse da nova diretoria da Associação dos Professores aqui nesta Casa e a entrega de premiação “O Professor da Minha Vida”. Trabalhos muito bem apresentáveis, né, Barp? E, certamente, a cada ano vem melhorando. Depois estivemos participando também do jantar de confraternização dos professores juntamente com o Vereador Barp, né, e todos os professores. Mais de noventa professores, eu nunca tinha visto tanto professor, inclusive os que estão na inativa, né, inativos estavam presentes. Nós estivemos também, durante a semana, não veio o convite pra esta Casa, vocês devem ter lido nos meios de comunicação, tá? Estivemos participando no..., aqui no hotel Letto, Letto agora, né, hotel Letto, da convenção dos policiais rodoviários estaduais. Então era o alto comando da Polícia Rodoviária Estadual que estava aqui no hotel, ficaram três dias aqui pra ter um treinamento, pra todos eles falarem a mesma linguagem durante o estado. Aí estivemos lá, juntamente com o Prefeito Municipal, e fizemos, junto ao coronel da Polícia Rodoviária Estadual, pedindo um posto de polícia rodoviário no município de Flores da Cunha, já que Caxias não quer, nós queremos, né? Caxias estava mandando lá pra Vila Seca lá, então nós precisamos ter aqui em Flores da Cunha. Então agora as tratativas já estão em andamento pra que isso se concretize. Então o Município já deixou as portas abertas pra adquirir uma área de terras, aonde for necessário, e com isso sabemos que vem a segurança juntamente, não é somente o policial rodoviário aquele que multa, mas vem todo um aparato, né, para o município de Flores da Cunha. Então isso é bastante importante e o nosso Prefeito já, de antemão, sai na frente sempre, porque assim como foi a escola cívico-militar, fomos o primeiro do estado, 495 municípios nós fomos o primeiro a ser contemplados, porque fomos o primeiro a nos inscrever, né? Então é muito importante e, agora, já marcaram, né, pro ano que vem, já agora em março já tem um outro treinamento então, que são uma, o coronel, o major e capitães do grupamento. Então isso, depois foram visitar uma vinícola juntamente e acabaram ficando mais de sessenta pessoas, né, no município de Flores da Cunha, durante esses três dias. Então é importante nós estarmos sempre atento o que o município precisa. Já na semana passada, eu falei da Polícia Civil, que temos que nos mobilizar pra tentar trazer efetivo, né, que os aposentados já são em grande maioria, então nós precisamos fazer isso, né, Presidente? No mais, uma boa semana! 

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Passo o meu tempo, Presidente, ao Colega Vereador João Paulo Carpeggiani. 
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Agradeço. Boa noite a todos! Novamente agradeço a cedência do tempo, Vereador Scarmin. Senhor Presidente, utilizo deste espaço então para que, que me cabe também para deixar um abraço a todos os amigos da família Dondé, ao Vande, ao Chico, também ao Bobi que não está presente, extensivo também ao Fabrício que estava aí, eu acho que ele teve que se ausentar, né, a família Menegat também, e todos os colaboradores dessa grande empresa aí, que é parte de Flores da Cunha, da nossa cidade e da nossa terra. Então é uma justa e reconhecida homenagem que esta Casa faz, pelo um quarto de século de história. Tomara que vá ainda muitos anos à frente, né, Chico, trabalhando aí por, em prol da nossa comunidade certamente. Quero deixar também um abraço e meus parabéns ao Instituto Flávio, na pessoa da Made, extensivo a toda a equipe, né, Nair, enfim, sempre levando a memória do Flávio avante e sempre abnegadas aí em prol do Instituto. E na pessoa de vocês, a toda a produção do filme, aos atores, à direção, a todos vocês. Certamente uma bela peça! Só vi o teaser, não tive oportunidade de ver, mas estou ansioso pra ver o filme certamente pra, pra ver essa história contada no livro. Quero também deixar aqui o registro da participação esta semana, Vereadores, estivemos presentes na cerimônia de tombamento do nosso terceiro bem municipal, né, uma conquista muito importante pro nosso município. Estivemos presente na missa e depois na, na sessão que deu, depois do Campo Sacro lá dos Imigrantes, no travessão Martinho, e posteriormente ao Museu Pedro Rossi, nós temos o terceiro bem arquitetônico tombado no nosso município, um algo que já defendi por várias vezes na tribuna desta Casa, e talvez nosso bem mais valioso, que é o nosso Campanário. São 55 metros de altura, executados em basalto, onze mil e duzentas pedras erguidas praticamente a mão, né, com poucos recursos e pouca tecnologia. Certamente é um bem arquitetônico que não temos quiçá na nossa região certamente, né, mas nem no nosso país, de tamanho porte e de tamanha relevância. Então acredito que pra manutenção e pra obtenção de futuros recursos agora é muito importante, né, pra que seja revitalizado, pra que seja aberta à visitação, pra que seja atraído vários turistas pra nossa cidade, que certamente todo mundo que vem pra Flores da Cunha se, fica sempre impressionado com a beleza do nosso maior bem. Então, desde já, à Municipalidade, e estendo meus parabéns também à, em nome da professora Lorete Paludo, à Associação dos Amigos do Museu. No mais era isso. Uma ótima semana a todos! Muito obrigado!   
VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Obrigado, Presidente. Uma boa noite a todos! Colegas Vereadores, Vereadora, em especial a todos que nos assistem nessa noite, agradecer a presença de vocês. Dizer que é importante que vocês participem, que vocês venham ver como nós vereadores atuamos e representamos vocês nesta Casa Legislativa. E eu quero, em especial aqui, dar os parabéns também ao Instituto Flávio Ferrarini, na pessoa da Madeleine, a toda a sua equipe. Dizer que é muito merecido e é reconhecido o trabalho que vocês fazem no município. Então dar parabéns a vocês e que continuem esse belo trabalho em prol da comunidade. À família Dondé, Vanderlei e toda a equipe, por muitas vezes eu já estive visitando a vossa empresa. E vale destacar a maneira como vocês trabalham em família, mas profissionalizados. Isso que é importante. Ter 25 anos de história de trabalho, de união. E com certeza seguindo esse caminho, vocês terão muito mais anos a festejar. Então quero aqui dar os parabéns a todos vocês, a toda a equipe e que o trabalho continue dessa mesma maneira pra obter os êxitos almejados. Então um grande abraço a todos vocês. E uma boa noite a todos! Uma boa semana! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado então as Explicações Pessoais, passamos aos Informes da Presidência. Mas antes também, quero deixar o meu abraço especial, como Presidente da Casa, aos homenageados dessa noite. Primeiramente à empresa Caderode, na pessoa do seu presidente ali, o Vanderlei, extensivo a todos, pelos trabalhos e 25 anos, né, colocando o nosso município num patamar diferenciado, né, essa qualidade de serviços que vocês têm prestado em toda a região, e fora, né, do nosso país aí. Meus parabéns a vocês! Que tenham muito, muito êxito, né, nesse empreendimento e que venham mais 25 anos pela frente! Deus abençoe vocês e toda a vossa empresa, e família também. Da mesma forma, extensivo à família aí do Instituto Luis Ferrarini, na pessoa da Madeleine, né, e extensivo a todos os demais aí, que trabalharam. Já senti vontade e desejo de assistir, né, o filme. Então espero aí que a gente possa ter essa oportunidade. Meus parabéns, desde já, a todos os envolvidos e que foram homenageados nessa noite. Também aos representantes do sindicato que estão aqui nessa noite, muito obrigado a vossa presença, né, Mica aí, estão sempre aí, nos conhecemos já de longa data, como se diz, né? Então passando um pouco o que nós trabalhamos essa semana aí. Na última quarta-feira, dia 30, participei do ato de assinatura do decreto 5.744/2019, que tornou o Campanário da Igreja Matriz Nossa Senhora de Lourdes em patrimônio histórico municipal. O ato configura a liberação legal para iniciar o projeto e restauração do patrimônio, que é um dos principais pontos turísticos do município, além de garantir a preservação da obra arquitetônica entregue para a comunidade em 1949. Lembrando que o tombamento foi aprovado pelo Conselho Municipal da Cultura no mês de agosto e, durante a cerimônia, realizada logo após a missa das 18:00 horas, na Igreja Matriz. Os presentes também assinaram o livro tombo municipal. A data do ato também marcou o aniversário de 70 anos de inauguração da obra, que é uma edificação em pedra basalto, com 55 metros de altura, e com 11.122 pedras assentadas, aonde a maioria dos Vereadores ali estavam presentes juntamente comigo. Muito obrigado! Na quinta-feira, dia 31, estive em Porto Alegre, participando de uma reunião com o Senhor Sandro Vaz dos Santos, diretor de operações do Daer, em Porto Alegre, bem como visita ao gabinete do Deputado Elizandro Sabino, para tratar de assuntos de interesse do Município. Ali estivemos representando, juntamente com o Parlamento Regional, aonde levamos várias demandas da nossa região, importantes para as nossas vias, né? Especificadamente para a nossa região aqui, a manutenção da RS-122, a qual, né, está dentro do nosso município e, também, do, a aprovação do trevo, né, ali da empresa Fante, que há mais de 20 anos que está solicitando essa aprovação, então se consegue então, conseguimos dar mais uma forçada com o aglomerado de representantes dentro do Parlamento Regional, a qual fazemos parte, né, dentro da diretoria. Então foi muito importante. Também estivemos na Secretaria de Educação e da Saúde do Estado, aonde buscamos informações sobre o PIM, projeto Primeira Infância, aonde estaremos trazendo para o município aí, dentro de uma conversa junto com os secretários envolvidos de cada pasta, da assistência social, da saúde e da educação, assim como os conselhos de cada uma delas, para que possam estar conhecendo esse programa, que no meu entender um programa muito importante e provavelmente necessário no nosso município. Ainda na quinta-feira, por essa razão, não consegui estar aqui, Nobre Vereador Barp, e agradeço de ter, assim, juntamente com a Vereadora Claudete e demais Vereadores, na entrega, né, da, do prêmio Professor da Minha Vida, né, da Associação dos Professores. Muito obrigado! Ainda na quinta-feira, gostaria de agradecer aos Vereadores da Comissão de Educação, que nos representou na solenidade de entrega da premiação Professor da Minha Vida, juntamente com os Vereadores Moacir Ascari e Claudete Gaio Conte e Ademir Barp. Antes de encerrar, gostaria de deixar um abraço de feliz aniversário ao nosso Colega Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que esteve de aniversário no dia de ontem. Desejar a você, João, muita saúde, felicidades e prosperidade!
Agradecendo então a proteção de Deus e a presença de todos, declaro encerrada a sessão ordinária desse dia 04 de novembro de 2019, às 19h55min. Lembrando também que temos algumas revistas ali do Perfil Socioeconômico. Se alguém tiver interesse, por favor, pode pegar ali, estamos disponibilizando. Um grande abraço! 
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