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 SESSÃO 2.540 – ORDINÁRIA

25 de novembro de 2019
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Invocando a proteção de Deus, eu declaro aberta a sessão plenária ordinária desse dia 25 de novembro de 2019, às 18h14min. Um cumprimento muito especial aos Nobres Colegas Vereadores, aos funcionários desta Casa, à imprensa, ao público presente; sejam todos muito bem-vindos!  
LEITURA DOS EXPEDIENTES
Solicito ao Nobre Secretário Moacir, que faça a leitura do expediente recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.

VEREADOR SECRETÁRIO MOACIR ASCARI: 
EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:
Ofício nº 079/2019, que encaminha os Demonstrativos Contábeis relativos ao mês de outubro de 2019 e os Relatórios Resumidos da Execução Orçamentária referentes ao quinto bimestre de 2019, para conhecimento dos Vereadores. 

Convite do Prefeito Municipal, para a abertura oficial do evento 23º Sinos de Natal, no dia 1º de dezembro de 2019, a partir das 19:00 horas, na praça da Bandeira. 

Convite do Prefeito Municipal e da diretoria da 14ª Festa Nacional da Vindima, para a apresentação dos trajes oficiais da corte da Fenavindima 2020, no dia 04 de dezembro de 2019, às 19h30min, na Casa Gazzaro, em Otávio Rocha. 

E-mails da Assessoria de Imprensa, que encaminham convites para a solenidade de apresentação da revitalização do cemitério Campo Santo dos Imigrantes, no dia 30 de novembro de 2019, às 16:00 horas, no travessão Martins; e para participar da abertura da exposição dos trabalhos dos alunos dos projetos Novos Horizontes e Qualifica Flores, no dia 25 de novembro de 2019, às 17h30min, no saguão da Prefeitura Municipal.

EXPEDIENTE DE VEREADORES:
Indicação nº 199/2019, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal que seja realocada para o meio da quadra a vaga especial para deficientes físicos localizada na esquina da avenida 25 de Julho com a rua Dr. Montaury, em frente às duas instituições financeiras ali instaladas.

Moção nº 024/2019, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que apresenta Moção de Congratulações à Presidente eleita da Associação dos Idosos de Flores da Cunha (Adiflores), Senhora Carmen Oliboni, extensiva a toda a nova diretoria da instituição; e ao ex-presidente, Senhor José Pelizzer, extensiva aos membros da atual diretoria, pelo brilhante trabalho realizado em sua gestão.

Requerimento nº 094/2019, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que requer a prorrogação pelo prazo de 90 dias para emitir o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2019, que “Inclui o Parágrafo Único junto ao Art. 2º do Decreto Legislativo 011 de 04 de outubro de 2007 que Institui o Certificado Agricultor Destaque do Ano e dá outras providências”.

Requerimento nº 095/2019, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que requer a prorrogação pelo prazo de 90 dias para emitir o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final sobre o Substitutivo nº 01 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2019, que “Inclui o Parágrafo Único junto ao Art. 2º do Decreto Legislativo 011 de 04 de outubro de 2007 que Institui o Certificado Agricultor Destaque do Ano e dá outras providências”.

EXPEDIENTE DE DIVERSOS:
Ofício nº 060/2019, do Conselho Tutelar de Flores da Cunha, que solicita a cedência de uso do espaço na Tribuna Livre, para fazer a prestação de contas da entidade no período de 10 de janeiro de 2016 a 09 de janeiro de 2020. 

Ofício do Presidente do Rotary Club de Flores da Cunha, que responde ao ofício da Câmara nº 165/2019, e indica a Senhora Beatriz Dileta Debortoli Conz para ser agraciada com o certificado Mulher Cidadã de 2020.  

Convite do Deputado Estadual Gerson Burmann, para participar da audiência pública da Frente Parlamentar em Defesa da Terceira Idade da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul e da Federação Estadual dos Clubes da Terceira Idade do Rio Grande do Sul, no dia 28 de novembro de 2019, às 14:00 horas, no Plenário da Câmara de Vereadores de Caxias do Sul. 

Convite da escola municipal Santa Teresinha, para participar do evento “Era uma vez...Conte outra vez”, no dia 26 de novembro de 2019, às 20:00 horas, no salão da comunidade do bairro São José. 

Convite da escola municipal Leonel de Moura Brizola, para participar do evento “Natal Feliz”, no dia 06 de dezembro de 2019, às 19:00 horas, na quadra da escola. 

Convite do Comandante da 2ª Companhia de Polícia Militar, para participar da solenidade de formatura do Proerd do 2º semestre de 2019, no dia 04 de dezembro de 2019, às 19h30min, no Salão Paroquial de Flores da Cunha. 

E-mail do Cerimonial do Palácio Piratini, que convida para o ato de assinatura de convênio para implantação do Sistema Integrado de Gerenciamento de Internações Hospitalares (Gerint), no dia 22 de novembro de 2019, às 15h30min, no salão Negrinho do Pastoreio do Palácio Piratini, em Porto Alegre. 

E-mail do Deputado Estadual Elton Weber, que convida para a audiência pública sobre o acordo entre o Mercosul e União Europeia e seus impactos na cadeia vitivinícola, no dia 06 de dezembro de 2019, às 14:00 horas, na RS-444, Km 18,9, estrada do Vinho, s/nº, em Bento Gonçalves. 

E-mail do Vereador Antonio Zenoir, da Câmara Municipal de Santana do Livramento, que convida para uma reunião no dia 26 de novembro de 2019, às 09:00 horas, em frente à Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, a fim de formatar e assinar um documento com a proposta de retirada do pedido de urgência do pacote de medidas do Governo do Estado que tramita na Assembleia. 

E-mail do Deputado Estadual Paparico Bacchi, que convida para o lançamento da Frente Parlamentar para Estudo dos Efeitos da PEC nº 188/2019 nos Municípios Gaúchos, no dia 11 de dezembro de 2019, às 15:00 horas, no plenário João Neves da Fontoura da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, em Porto Alegre. 

E-mail de Rafael Gasparin Boff, que informa que o site do Corede Serra já está disponível para acesso, para conhecimento dos Vereadores. 

Cartões de felicitações natalinas recebidas da Secretaria de Educação, Cultura e Desporto; e das escolas municipais 1º de Maio, Rio Branco e Leonel de Moura Brizola.

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado então a leitura dos expedientes, passamos ao 
PEQUENO EXPEDIENTE
Com os Vereadores inscrito. Passo, de imediato, a palavra ao Nobre Vereador Pedro Sperluk.

VEREADOR PEDRO SPERLUK: Senhor Presidente, Colegas Vereador e Vereadora, os funcionário da Casa, aos homenageado da noite, as pessoas que eu tenho muito carinho pela Adiflores, o meu boa noite a todos! Eu uso o meu espaço aqui, Senhor Presidente, pra falar sobre o protocolo que eu fiz semana passada e que vem acarretando há muito tempo, eu acredito que já foi feito, é mal feito é com a estação de tratamento do bairro União. A estação de tratamento do esgoto do bairro União, que fica na esquina com a Marechal Floriano e a João XXIII, eu creio que a estação de tratamento foi feito mais baixa do que a rede de esgoto. Porque quando chove, qualquer chuvinha que dá o esgoto não libera e sobe pra cima e ninguém aguenta, né? Então eu peço encarecidamente que seja feito um reparo ou uma revisão por as autoridades competente, para que aquela estação de tratamento venha a funcionar, né, o povo ali não aguenta. Tem até um rapaz ali que quer abrir um negócio de comida, né, um bar do João ali, mas está difícil, assim não tem condições, né? E se não é pra funcionar não adianta, né, então tem que botar diretamente nos cano, né, do esgoto e, né? Então era isso aí, Senhor Presidente. Muito obrigado! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra a Nobre Vereadora Claudete Gaio Conte.
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores que nos prestigiam nesta sessão. Eu gostaria de cumprimentar especialmente aqui o ex-vereador Hermes Oliboni, que também se faz presente; o atual Presidente da Adiflores, José Pelizzer; a nova Presidente eleita, né, a Carmen Oliboni, extensivo a todos os demais membros das diretorias aqui presentes. Utilizo este espaço para justificar a indicação encaminhada por mim durante essa semana, e a que diz respeito a uma realocação de uma vaga especial para deficientes físicos localizada na esquina da avenida 25 de Julho com a rua Dr. Montaury. É uma vaga que foi colocada um pouco distante das instituições bancárias que ali existentes, nós temos o Banrisul e o Sicredi, se todos lembrarem fica exatamente na esquina, na frente do Salão Paroquial esta vaga. Então a solicitação é para que essa vaga seja realocada para, na rua dos bancos e, de preferência, em frente aos bancos, porque se ela estiver localizada na esquina também dificulta a manobra, para os portadores de deficiência física fica muito difícil manobrar, ainda mais com a movimentação de veículos que nós temos hoje, né, no centro da nossa cidade. Então é uma solicitação que vem inclusive de pessoas que são portadoras de necessidades especiais, para que se faça essa alteração de realocação de parada para em frente as instituições financeiras para os portadores, deficientes físicos e portadores de necessidades especiais, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado então o Pequeno Expediente, passamos ao 

GRANDE EXPEDIENTE
Com os Vereadores inscritos nessa noite. Está com a palavra a Nobre Vereadora Claudete Gaio Conte.
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Muito boa noite a todos! Cumprimento o Presidente, Samuel de Barros Dias, extensivo aos Colegas Vereadores, à imprensa, os servidores da Casa; um cumprimento especial aos homenageados da noite, em especial ao Senhor José Pelizzer, extensivo a atual diretoria da Adiflores; e a Presidente eleita, Senhora Carmen Oliboni, extensivo a nova diretoria também para o triênio 2020/2022. Comunidade presente, imprensa, funcionários da Casa, senhoras, senhores. As moções de congratulações são uma singela homenagem que esta Casa pode fazer a quem desempenha um papel importante na nossa sociedade, seja ele através de empresas, entidades ou trabalho voluntário, enfim, pessoas que contribuem e muito para a melhoria contínua da nossa sociedade. E a Adiflores sem dúvida nenhuma tem contribuído e muito com a melhoria da qualidade de vida da nossa população, porque apoiam os idosos e cuidando do seu bem-estar, atingem todas as famílias nas quais estão inseridos consequentemente toda a nossa sociedade. A Adiflores é uma entidade representativa que tem como objetivo o fim, amparo e apoio aos idosos. Foi fundada em 29 de novembro de 2013, sociedade civil de direito privado, sem fins lucrativos, amparada principalmente pela Lei Federal 10.471, de 1º de outubro de 2003, que é o Estatuto do Idoso. Tem como atual diretoria o Presidente, José Pelizzer; Vice-Presidente, José Signorini Pinto; Secretários, Paulo Pelizzaro e Carmela Pelizzer; Tesoureiro, Eduardo Bolzan; e o Conselho Fiscal, o Romeu Polita e a Elisa Marcon Pinto. Ao longo de seus seis anos de história vem oferendo aos idosos as mais variadas atividades, dentre as quais nós gostaríamos de destacar. Ginástica e pilates: tão importante para a saúde física e qualidade de vida de todas as pessoas e principalmente para as pessoas da maior idade. Palestras: com o intuito de instruir e oferecer conhecimentos, sanando dúvidas existentes sobre as mais variadas áreas. A gente pode estar acompanhando no telão algumas imagens que o Angelo está passando, sobre algumas atividades que foram desenvolvidas pela Adiflores durante estes anos de atuação. (Exibição de imagens através da televisão). Passeios turísticos, tardes dançantes e culturais: proporcionando entretenimento e convívio social. Assistência jurídica: auxiliando e assessorando na resolução de mais de duzentos processos. Assistência psicológica: contribuindo com a saúde mental dos membros. Também gostaria de aproveitar a oportunidade para apresentar um resumo das atividades realizadas pela Adiflores, do ano de 2015 até o presente momento. Nós temos atendimento do pilates, são trinta e nove turmas, totalizando mais de quatro mil atendimentos, é uma atividade que está em andamento. Ginástica são vinte e uma turmas, totalizando mais de cinco mil atendimentos, também temos atividades em andamento. Psicóloga o grupo semanal, que totaliza quinhentos e noventa e um atendimentos. As tardes dançantes que são quinzenais e mensais, que totalizam quase quatro mil atendimentos, que é uma atividade também em andamento. Palestras foram realizadas doze nestes anos, totalizando seiscentas participações. Tem também advogada semanal que atende as sextas-feiras, das treze às quinze horas e já totalizou quase mil e cem atendimentos e duzentos e nove processos. A sede da Adiflores tem o atendimento de segundas as sextas-feiras, que totalizam três mil quinhentos e quinze atendimentos. Fisioterapia são quatro horários semanais, totalizando cento e quarenta e sete atendimentos. Foram realizados dez passeios, num total de seiscentas participações. E também a Adiflores conta com um coral, que já realizou doze apresentações. Também possui convênios com mais de trinta estabelecimentos, que oferecem descontos aos associados. E também entregaram já doze cestas de Natal a pessoas necessitadas, acamados ou pessoas doentes. Mesmo com todo este repertório de atividades de extrema importância para o amparo e o desenvolvimento social da classe idosa do município, a Adiflores não vinha recebendo recursos financeiros do Poder Público para a manutenção e ampliação de suas atividades. A entidade sempre se manteve com a contribuição dos idosos associados e doações de empresas. Numa luta diária e com o comprometimento das lideranças da entidade vão se alcançando os objetivos. Vale destacar que com a aprovação por esta Casa, de emenda de minha autoria ao orçamento 2020, no próximo ano a Adiflores poderá contar com trinta mil reais para desenvolver as suas atividades. As principais conquistas nestes anos, desde sua fundação, nós podemos citar a criação do Conselho Municipal do Idoso e Fundo Municipal do Idoso através da Lei Municipal 3.076, de 17 de dezembro de 2013; o Mês do Idoso, aprovado em 2016, em substituição a semana do idoso, inclusive nós estamos, né, neste mês é o mês do idoso; o Vereador da Melhor Idade, que sempre tem a participação dos idosos da nossa comunidade, foi aprovado em 06 de dezembro de 2015; a luta pela criação do Procon, sempre com grande afinco e participação da Adiflores, encaminhando projeto, o projeto de lei foi encaminhado à está Casa em maio de 2019, sendo aprovada a criação do órgão de proteção ao consumidor no município, restando agora apenas a aprovação da criação da estrutura administrativa através da diretoria do Procon. Nos seis anos desde sua fundação, a Adiflores oferece além de atividades o amparo tão necessário a estes cidadãos para alcançarem, né, em boas condições a terceira idade. Nós parabenizamos a atual diretoria da Adiflores presidida pelo Senhor José Pelizzer extensivo a todos os membros, por todo o trabalho desenvolvido durante os últimos seis anos. E cumprimentamos a nova diretoria da entidade na pessoa da Presidente eleita Senhora Carmen Oliboni, por se colocar à disposição dos associados, demonstrando responsabilidade e comprometimento na continuidade das boas ações dessa associação que é tão importante para os idosos de Flores da Cunha e desempenha papel fundamental em nossa sociedade. Cumprimentamos a todos os membros da nova diretoria que vão encarar junto essa empreitada, que é a Vice-Presidente, Maria Inês Sogari; os Secretários, José Otoni Signorini e Neusa Sandi; os Tesoureiros, Olinto Dall’ Agnol e Elisa Marcon Pinto; do Conselho Fiscal, a Lídia Bisinella, a Idalina Mascarello, o Hermes Oliboni, a Lourdes Lazzari e a Julce Santos Quadri. A Presidente eleita, Carmen, disse ao jornal O Florense que a diretoria vai dar continuidade às atividades e aos serviços prestados pela entidade, além de ouvir os associados e a partir disso fazer um planejamento para os próximos três anos. Sem dúvidas as demandas são muitas e será preciso muito trabalho e comprometimento. Desde já, nos colocamos à disposição para o que estiver ao nosso alcance e parabenizamos mais uma vez aos eleitos da diretoria da Associação dos Idosos, da Adiflores e desejamos um ótimo trabalho e muito sucesso. E vida longa a Adiflores! Nós precisamos desse trabalho e de pessoas comprometidas para que deem continuidade a essas belíssimas atividades que tem sido desenvolvidas. Outro assunto que gostaria de abordar é a condição dos portadores de fibromialgia, a qual foi objeto de elaboração de projeto de lei complementar para alteração do Código de Posturas no que diz respeito ao atendimento prioritário. A fibromialgia, até então pouco conhecida, é uma síndrome clínica que se manifesta com dor no corpo todo, principalmente na musculatura. Apesar de não ser popularizada a fibromialgia é um problema bastante comum, visto em pelo menos cinco por cento dos pacientes que vão aos consultórios de clínica médica e em dez a quinze por cento dos pacientes que vão a um consultório de reumatologia. Diante das dificuldades enfrentadas pelos fibromiálgicos e com o esforço da Anfibro, que é a Associação Nacional de Fibromiálgicos, muitos municípios brasileiros estão sancionando leis para atendimento prioritário aos fibromiálgicos. Pensando nas dificuldades desta grande parte da população encaminhei o projeto de lei complementar 13/2019, que altera o Capítulo XIII junto ao Título III da Lei 522, de 13 de dezembro de 1969 - Código de Posturas do Município de Flores da Cunha, para dispor sobre o atendimento prioritário aos portadores de fibromialgia. A sugestão é para que fique assegurado o atendimento prioritário em todos os estabelecimentos privados comerciais, prestadores de serviços, instituições financeiras e similares, situados no município de Flores da Cunha, às pessoas com deficiência e aos idosos com idade igual ou superior a sessenta anos, às gestantes, às lactantes, e às pessoas acompanhadas com crianças de colo. Dentre os idosos, é assegurado a prioridade especial aos maiores de oitenta anos, atendendo-se suas necessidades sempre preferencialmente em relação aos demais idosos, exceto em casos de emergência nos atendimentos de saúde. E também as pessoas com fibromialgia e Transtorno do Espectro Autista, conforme a Lei Federal 12.764, de 27 de dezembro de 2012, amparadas pelo atendimento prioritário. As demais já aprovadas por esta Casa, ficando a alteração para os fibromiálgicos. A preferência no atendimento se estenderá também às pessoas acompanhantes. A comprovação da condição das pessoas dar-se-á mediante a apresentação de laudo médico. Nos serviços de emergência dos estabelecimentos privados de atendimento à saúde, a prioridade assegurada por esta lei fica condicionada à avaliação médica, em face da gravidade dos casos a atender. Os estabelecimentos mencionados deverão, obrigatoriamente, afixar em suas dependências, em local visível e de fácil acesso, placa informativa do atendimento prioritário. O presente projeto de lei apresentado para análise dos Colegas Vereadores dispõe sobre a necessidade de adequar o atendimento preferencial também para as pessoas com fibromialgia que sofrem frequentemente com os sintomas dessa síndrome e que, para a maioria delas, em tempos de crise aguda, qualquer atividade, por mais simples que seja se torna um grande transtorno. A fibromialgia foi reconhecida pela Câmara dos Deputados como síndrome crônica incapacitante que causa muita dor e sofrimento. O principal sintoma é a dor musculoesquelética difusa e crônica. No entanto, o paciente com fibromialgia pode apresentar diversas outras alterações, como fadiga, distúrbios do sono, rigidez matinal, parestesias de extremidades, sensação subjetiva de edemas e distúrbios cognitivos. Em face disso, os especialistas recomendam atenção multiprofissional para o tratamento da síndrome. Todos os sintomas são causa de incapacidades e alterações na qualidade de vida. Os avanços científicos identificam anomalias psicológicas e sociais na fibromialgia, mas não se determinou ainda a sua etiologia, apesar de ser um problema clínico e socialmente importante. Com o objetivo de contribuir para que seja assegurado às pessoas acometidas pela fibromialgia o atendimento prioritário em empresas públicas e privadas, o presente projeto é apresentado para a apreciação. Inicialmente estávamos apresentando projeto de lei incluindo também a disponibilização de credenciais para uso das vagas especiais para deficientes aos fibromiálgicos, mas segundo nossa assessoria jurídica não seria possível a tramitação por ser esta uma medida administrativa do Executivo Municipal, pois é regida pelo código de trânsito nacional e desta forma encaminhamos como indicação na última semana. A distribuição de credenciais e destinação destas vagas especiais tem por objetivo oferecer maior dignidade a quem está sofrendo com a dor, uma vez que durante as crises os fibromiálgicos possuem dificuldade de caminhar, ficar em pé esperando ou manobrando um carro. Destaco que esse tema tem sido levantando pela Anfibro, Associação Nacional dos Fibromiálgicos, pois a fibromialgia é uma síndrome que causa muita dor e sofrimento. Ressaltamos a importância de oferecer melhores condições de acessibilidade a estas pessoas que sofrem frequentemente com os sintomas desta síndrome e que, para a maioria delas, em tempos de crise aguda não conseguem nem mesmo caminhar, buscar serviços essenciais como saúde, ir aos órgãos públicos, comércio e instituições financeiras por exemplo. Também gostaria de destacar que já existem leis aprovadas em muitos municípios, cito Vacaria, Gravataí, Cachoeirinha, Três Passos, Uruguaiana, Rio de Janeiro, municípios do Rio de Janeiro, de São Paulo, de Minas Gerais, o próprio estado do Espírito Santo, o estado do Rio de Janeiro, Mogi das Cruzes, Salvador, Guarujá, Goiânia. Para concluir, Senhor Presidente, em Arapongas, no Paraná, a prefeitura já concedeu carteirinhas para utilização de vagas especiais e, dessa forma, nós solicitamos também a sensibilidade do Poder Executivo em atender esta reivindicação. Esta é uma síndrome que pode parecer invisível, mas que quem sente dor por quase vinte e quatro horas por dia com certeza tem pressa. Então eu peço atenção especial para os Nobres Colegas também a este projeto de lei que está tramitando nessa Casa e a aprovação com a máxima brevidade possível. Pela atenção de todos, senhoras, senhores, muito obrigada!
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra o nosso Nobre Vereador Ademir Barp.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Senhor Presidente; boa noite Colegas Vereadores, servidores, à imprensa, pessoas que nos visitam nessa noite; em especial a Adiflores na pessoa da Senhora Carmen Oliboni, do José Pelizzer sempre atuante nessa Associação dos Idosos; as pessoas que nos acompanham, sejam todos bem-vindos! No tempo da tribuna que hoje ocupo falarei sobre diversos assuntos. Primeiramente gostaria de falar sobre uma indicação feita por mim ao Senhor Prefeito Municipal no dia 11 de novembro de 2019, indicação esta que acredito ser de grande relevância não só para o distrito de Otávio Rocha, mas também para o quarto distrito de Mato Perso, para os bairros da cidade que ainda não o possuem. A indicação é para que seja providenciado, junto à secretaria responsável, Corpo de Bombeiros e Corsan, a instalação de hidrantes no distrito de Otávio Rocha, se estendendo aos demais bairros e distritos que precisam, com o objetivo de proporcionar um rápido atendimento dos bombeiros em caso de sinistros. Também foi, posteriormente o Colega Pedro também fez uma indicação para o bairro União, então vemos aí a importância que isso também tem para a nossa cidade. O hidrante é um dispositivo colocado na rede de distribuição de água, permitindo sua captação pelos bombeiros para combater os incêndios e é encontrado nas versões de coluna e subterrâneo. Também ele pode servir para a eventual falta de água, para algum caminhão pipa ser abastecido naquele local e fazer a sua distribuição para as caixas que possam estar precisando. O distrito de Otávio Rocha necessita da instalação de pelo menos um desse dispositivos, visando a proteção do patrimônio público e privado, principalmente dos moradores em caso de um sinistro, pois a presença deste ponto de fornecimento de água para o combate dos incêndios mais próximos do ocorrido resultará em melhora e expressiva ao trabalho empreendido pelo Corpo de Bombeiros. Então por isso a gente pede uma atenção especial ao Poder Executivo, que solicite a secretaria responsável providenciar junto ao Corpo de Bombeiros, a Corsan a instalação deste hidrante, priorizando o local adequado para atender de forma eficiente toda a área de trabalho. Também protocolei nesta Casa um projeto chamado Setembro Dourado, mais é para a conscientização de uma doença assim que eu também não, confesso, não tinha tanto conhecimento, mas acabou acontecendo em pessoas próximas, em dois casos na minha família, então a gente procura buscar alguma informação a mais e se traz a esta Casa para em forma de um projeto, mais para conhecimento e a gente que, da maneira que a gente possa ajudar nesse sentido, né? Então institui-se no município de Flores da Cunha o Setembro Dourado, que é o mês dedicado à realização de ações de prevenção contra ao câncer infantojuvenil. Institui no município de Flores da Cunha o Setembro Dourado, a ser realizado anualmente no mês de setembro, dedicado à realização de ações de prevenção no câncer infantojuvenil. A gente já tem o símbolo do Outubro Rosa, o Novembro Azul, então não é necessariamente que a gente use o laço, mas de maneira que a gente tenha mesmo no nosso consciente essa informação e o desejo também de buscar mais conhecimento e ajudar. O símbolo dessa ação aludida no caput deste o artigo será um laço dourado. Os motivos que nos leva a esse projeto. O objetivo é de sensibilizar as famílias das crianças em relação à essa doença que age de forma silenciosa, invasiva e devastadora. Segundo dados do Instituto Nacional do Câncer, o INCA, o câncer infanto-juvenil em crianças e adolescentes de zero a dezenove anos corresponde a um grupo de várias doenças que têm em comum a proliferação descontrolada das células anormais e que pode ocorrer em qualquer local do organismo. Diferentemente do câncer de adulto, o câncer infantojuvenil geralmente afeta as células do sistema sanguíneo e dos tecido de sustentação. Por serem predominantemente de natureza embrionária, tumores nas crianças e nos adolescentes são constituídos de células indiferenciadas, e que, geralmente, proporciona melhor respostas aos tratamentos. Então é relativamente um câncer que tem uma facilidade maior de ser controlado, claro, se descoberto a tempo e sendo tratado adequadamente. Os tumores mais frequentes na infância e na adolescência são as leucemias (que afetam os glóbulos brancos), os que atingem o sistema nervoso central e os linfomas (o sistema linfático). Também acomete as criança e o adolescente o neuroblastoma (tumor das células do sistema nervoso periférico, frequentemente de localização abdominal), tumor de Wilms (tipo de tumor renal), retinoblastoma (que é, afeta a retina, o fundo do olho), osteossarcoma (o tumor ósseo), os sarcomas (dos tumores de partes moles, as cartilagens). Assim como nos países desenvolvidos, no Brasil, o câncer já representa a primeira causa de morte (oito por cento do total) por doença entre as crianças e os adolescentes de um a dezenove anos. Nas últimas quatro décadas, o progresso no tratamento do câncer na infância e na adolescência foi extremamente significativo. Hoje, em torno de oitenta por cento das crianças e adolescentes acometidos da doença podem ser curados, se diagnosticado precocemente e tratados nos centros especializados. A maioria deles terá boa qualidade de vida após o tratamento adequado. Então normalmente se pode ter uma vida normal se tratado com antecedência, antes que desenvolva para um quadro mais grave. Para isso, é preciso ficar atento a certos sintomas que as crianças e os adolescentes podem apresentar, como palidez, dor ósseas, hematomas, sangramentos pelo corpo, caroços, inchaços, especialmente se forem indolores e não acompanhados de febre ou outros sinais de infecção, perda de peso sem causa aparente, febre, sudorese noturna, tosse persistente ou falta de ar, alterações oculares (reflexo branco na pupila, estrabismo recente, perda da capacidade visual, hematomas, inchaço ao redor dos olhos), inchaço abdominal, dores de cabeça, especialmente se forem incomuns e contínuas, além dos vômitos recorrentes pela manhã, com a piora durante o dia, dores nos membros e inchaços sem qualquer sinal de infecção ou trauma. Portanto, está sendo instituído no município o Setembro Dourado, com o objetivo de alertar profissionais da saúde, pais, educadores e sociedade em geral sobre a importância de se atender, estar atento aos sinais e sintomas sugestivos do câncer infantojuvenil, contribuindo com a sua detecção e tratamentos precoces. Nesse sentido, poderão ser realizados no mês de setembro exames, campanhas, ações educativas para alertar sobre a doença e divulgar o esforço das diversas pessoas contra elas, visto que essas são o futuro da nação, a esperança que todos nós temos de viver num mundo melhor. Então acontecendo um fato assim, me chamou a atenção, pois era uma prima e ela criança já apresentou na região abdominal um tumor em, esse infantojuvenil. Então nos causou estranheza, mas buscando a gente vê, buscando mais informações que é mais do comum do que a gente pensa. Então também, portanto, é para estarmos atentos, né? Também hoje, um outro assunto, hoje é Dia do Doador Voluntário de Sangue, então falarei um pouco também sobre esse gesto nobre que nós, seres humanos, teríamos que ter.  O Dia do Doador Voluntário de Sangue é comemorado anualmente em 25 de novembro aqui no Brasil. Então hoje, estamos no Dia do Doador Voluntário de Sangue. A data, além de homenagear as pessoas que reservam um tempinho do seu dia para doar sangue, também serve para informar e conscientizar a população sobre a importância de ser um doador de sangue. Doar sangue é um ato de solidariedade humana, que ajuda a salvar milhares de vidas todos os dias, através de transfusões de sangue. Atualmente no Brasil, são doados cerca de três vírgula seis milhões de bolsa de sangue por ano, segundo os dados do Pró-Sangue. No Dia Nacional do Doador de Sangue, os bancos de sangue de todo o país realizam atividades lúdicas e mutirões de coleta em escolas, hospitais, shoppings, praças e demais espaços de acesso público. Quem doa sangue tem o direito de um dia de folga a cada doze meses. Então mais do que se buscar um dia de folga, a gente tem que pegar e ter em mente primeiro o que se está se fazendo para o próximo o bem, né? A origem do Dia Nacional do Doador Voluntário de Sangue. O Dia do Doador Voluntário de Sangue foi estabelecido através do decreto de lei nº 53.988, em 30 de junho de 1964, assinado pelo presidente Castelo Branco, definindo o dia 25 de novembro, data do aniversário da fundação da Associação Brasileira de Doadores Voluntários de Sangue como a data oficial do doador de sangue no Brasil, então hoje, portanto. Os doadores também podem celebrar o digno ato de doar sangue no dia 14 de junho, o Dia Mundial do Doador de Sangue. Então esse é o Dia Mundial e dia 25 é aqui no Brasil. Segundo a Organização Mundial da Saúde, a OMS, para doar sangue é necessário seguir algumas regras, dentre as quais: Ter entre dezesseis e sessenta e nove anos; ter, no mínimo, cinquenta quilos; estar saudável; estar bem alimentado e descansado; após o parto, as mulheres devem esperar para doar sangue, entre noventa a cem dias e, também até, se é cesárea, cento e oitenta dias; após uma doação de sangue, as mulheres devem esperar esse tempo todo, porque se trata de uma cirurgia, então o tempo tem que ser maior. Mesmo sendo uma causa nobre, o número de pessoas que se dispõem a serem doadores sequenciais vem diminuindo ao longo dos anos. E pensando nisso são sempre criados programas, chamados e apelos à população: compareça aos banco de sangue para fazerem a sua doação. E é claro que nem todos podem fazer isso, pois, por vários motivos, principalmente às vezes a saúde não permite fazer esse ato. Geralmente a gente vai doar sangue quando tem alguém conhecido ou algum próximo, algum amigo que está precisando, então vai lá, vamos doar sangue que ele está precisando. Mas devia ser um ato assim, façamos a reserva, que se um parente meu, um amigo precisar, a gente já tem ele lá esperando e, conforme as necessidades, as doações vão acontecendo e as transfusões também. A hepatite é o que mais atrapalha na doação de sangue, então uma da... 

VEREADOR MOACIR ASCARI: Para um Aparte. (Assentimento do Orador). Na verdade é um assunto bastante importante. Eu como doador assíduo de sangue, semana passada nós precisávamos pra dois, dois senhores aqui de Flores da Cunha, aí o Éverton foi, se prontificou, né, então a gente está buscando doadores, que é pro Maróstica e pro De Carli que precisam. Um é no Hemovita, um é no, no Hemocentro. Então as pessoas que são doadores então façam esse gesto, que é muito importante, através do apelo e da, do uso da tribuna do Vereador Ademir Barp, então isso é muito importante. Obrigado! 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Obrigado, Colega! Por isso, muitos estados e municípios estão criando meios para que os números de doadores cresça, pois a demanda vem crescendo significativamente. Claro, a população cresce, às vezes as doenças também se proliferam, são os acidentes e isso necessita de uma maior captação de sangue da nossa população. Eu mesmo já fui um doador assíduo e nos últimos tempos doei poucas vezes. Confesso que poderia ter feito mais e ajudar mais as pessoas que precisam pra continuar vivendo com qualidade de vida. Quando eu tinha a minha atividade em Caxias, eu costumava ir no Hemocentro e no Banco de Sangue regularmente e fazia a minha doação. A partir do momento que eu não, não fui mais para Caxias, aí a gente acaba se afastando um pouco. Então o ano passado a gente voltou a ter essa consciência quando tivemos o ônibus da captação de sangue dos doadores aqui no nosso município. E foi ali também que a gente teve, viu que várias pessoas que não tinham o hábito de fazê-lo começaram a doar o seu sangue também para o próximo. Então cabe a nós a divulgação e a multiplicação de todas as informações sobre esse tema. Também só um assunto rápido no tempo que me resta, na última sexta-feira, a gente teve um problema. O que parecia uma simples chuva de verão, Presidente e Colegas, numa faixa do distrito de Otávio Rocha tivemos um, uns problemas com granizo, com ventos fortes, destruição de estufas de morangos, a comunicação e a energia elétrica mais uma vez ficamos sem. Então tínhamos o, um dos maiores eventos que a comunidade tem lá em Otávio Rocha, pra concluir, Presidente, e tivemos que nos dobrar lá. Felizmente contamos com a ajuda de entidades, a própria RGE também foi solícita, mas com a ajuda de entidades e pessoas próximas, o setor público, a Prefeitura de Flores nos ajudou e tudo aconteceu a contento como havíamos planejado. Então um agradecimento a todos a essas pessoas. Era isso, Senhor Presidente. Obrigado pela atenção! Uma boa noite! Uma boa semana a todos! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra o Nobre Vereador César Ulian. 
VEREADOR CÉSAR ULIAN: Muito boa noite, Presidente; cumprimentando também a Colega Vereadora, os Colegas Vereadores também, cumprimento especial na pessoa do Pelizzer, cumprimentar toda a diretoria que entrega esse mandato de trabalho, a gente sabe que sempre todo mundo busca fazer sempre o seu melhor. Então nessa certeza, nossa gratidão por todo o trabalho de vocês também. E recebendo os eleitos, né, a Carmen, eleita nova presidente aí à frente deste grupo maravilhoso, que certamente também fará o seu melhor em prol desta causa tão importante para o nosso município. Nosso desejo de sucesso a vocês! Cumprimento também à imprensa aqui presente, demais pessoas, Cecconello, sempre aqui; nosso colega, que agora me fugiu o nome, também obrigado pela presença; assessores, comunidade aqui presente, sejam todos muito bem-vindos! Nesta noite, eu gostaria de comentar um pouquinho sobre uma lei federal, que trata sobre a guarda municipal. É uma lei teoricamente nova, de 2014, que vem dar uma atualizada em cima de tudo isso que se trata sobre a guarda municipal. Então alguns aspectos bem interessantes que eu gostaria de trazer nesta noite aqui para todos nós. Então a Constituição Federal, em seu artigo 144, parágrafo 8º, prevê a possibilidade dos municípios criarem a guarda municipal. Ele diz assim: Os municípios poderão constituir guardas municipais destinadas à proteção de seus bens, serviços e instalações, conforme dispuser a lei. A fim de regulamentar o dito dispositivo, foi promulgada, em 2014, a lei federal nº 13.022, que dispõe sobre o Estatuto Federal das Guardas Municipais. A dita lei estabelece, em seu artigo 6º, que o município pode criar, por lei, sua guarda municipal. Dentre as atividades que podem ser desenvolvidas pelas guardas municipais, assim prevê o artigo 5º da lei federal 13.022/2014, que são esses, o artigo 5º vai dizer assim: São competências específicas das guardas municipais, respeitadas as competências dos órgãos federais e estaduais. Inciso I - zelar pelos bens, equipamentos e prédios públicos do município; II - prevenir e inibir pela presença e vigilância, bem como coibir infrações penais ou administrativas e atos infracionais que atentem contra os bens, serviços e instalações municipais; III - atuar, preventiva e permanentemente, no território do município, para a proteção sistêmica da população que utiliza os bens, serviços e instalações municipais; IV - colaborar, de forma integrada com os órgãos de segurança pública, em ações conjuntas que contribuam com a paz social; V - colaborar com a pacificação de conflitos que seus integrantes presenciarem, atentando para o respeito aos direitos fundamentais das pessoas; VI - exercer as competências de trânsito que lhes forem conferidas, nas vias e logradouros municipais, nos termos da lei nº 9.503, de 23 de setembro de 1997 (o Código de Trânsito Brasileiro), ou de forma concorrente, mediante convênio celebrado com órgão de trânsito estadual ou municipal; VII - proteger o patrimônio ecológico, histórico, cultural, arquitetônico e ambiental do município, inclusive adotando medidas educativas e preventivas; VIII - cooperar com os demais órgãos de defesa civil em suas atividades; olha que interessante o nono - interagir com a sociedade civil para discussão de soluções de problemas e projetos locais voltados à melhoria das condições de segurança das comunidades; isso desde Centro, desde os distritos, desde o interior tendo essa, essa comunicação com a comunidade. Estabelecer parcerias com os órgãos estaduais e da União, ou de municípios vizinhos, por meio da celebração de convênios ou consórcios, com vistas ao desenvolvimento de ações preventivas integradas. Então vários municípios onde as guardas municipais trabalham juntas em algumas ações. Articular-se com os órgãos municipais de políticas sociais, visando à adoção de ações interdisciplinares de segurança no município; um apoio muito importante também para o nosso efetivo da Brigada no nosso município. Integrar-se com os demais órgãos de poder de polícia administrativa, visando a contribuir para a normatização e a fiscalização das posturas e ordenamento urbano municipal; garantir o atendimento de ocorrências emergenciais, ou prestá-lo direta e imediatamente quando deparar-se com elas; encaminhar ao delegado de polícia, diante de flagrante delito, o autor da infração, preservando o local do crime, quando possível e sempre que necessário; contribuir no estudo de impacto na segurança local, conforme Plano Diretor Municipal, por ocasião da construção de empreendimentos de grande porte; desenvolver ações de prevenção primária à violência, isoladamente ou em conjunto com os demais órgãos da própria municipalidade, de outros municípios ou das esferas estadual e federal; auxiliar na segurança de grandes eventos e na proteção de autoridades e dignatários; e atuar mediante ações preventivas na segurança escolar, zelando pelo entorno e participando de ações educativas com o corpo discente e docente das unidades de ensino municipal, de forma a colaborar com a implantação da cultura de paz na comunidade local. Então são aspectos bem amplos. Dentro do nosso município, hoje, a gente tem uma guarda municipal, que ela acaba se direcionando mais específica para os prédios públicos, né, então a gente vai ver aqui na Prefeitura, talvez no Museu, em pontos mais específicos. Alguns municípios, e a lei também ela dá essa possibilidade para que os próprios municípios criem a sua lei, claro, respeitando a lei maior. Então alguns criam como que departamentos dentro desta guarda municipal ou um departamento que vai cuidar da guarda dos prédios públicos, um departamento para cuidar da área do trânsito, né, que nós aqui temos os agentes de trânsito que ainda não foram nomeados, mas que já estão aprovados no concurso e esse concurso, como já discuti, vence agora, no início do próximo mês, então a gente indicou também a renovação desse prazo para não se perder todo o trabalho que se envolveu. E os guardas municipais que fariam essa, essa parte mais efetiva junto com as, com a comunidade como um todo. Então esses seriam mais, dariam mais visibilidade à guarda municipal. Eles estariam circulando nas ruas, eles teriam viaturas, eles estariam mais, posso dizer assim, transmitindo essa sensação de segurança. E com certeza, se viesse alguém mal-intencionado no nosso município e percebesse aí pessoas devidamente fardadas, né, caminhando pelas nossas ruas, quando chegassem num prédio público, já na porta encontraria alguém ali demonstrando que este local está sendo cuidado, está sendo vigiado. Se também o nosso trânsito hoje, hoje mesmo de manhã, na hora do meio-dia, quando eu cruzei em frente à escola São José, estava a viatura da Brigada ali, aguardando os alunos saírem para ordenar o trânsito. É necessário? É! Tinham alguns pais ali também, se não me falhe a memória, Moacir também estava ali, então muitas vezes os pais ou a Brigada Militar faz esse serviço, onde certamente os agentes de trânsito poderiam estar realizando esta função e a polícia, de fato, correndo atrás e inibindo os bandidos que é a sua principal função, né? Então, de acordo com essa mesma lei, em seu artigo 7º, no inciso I, o efetivo de municípios com até 50 mil habitantes não poderão ultrapassar o percentual de 0,4% da população. Então fazendo uma conta rapidinha, nosso, nós, segundo o IBGE, nós temos 30.745 habitantes, então poderíamos, dentro da lei, ter 120 guardas municipais no nosso município, até 120. Claro que não necessitaria de um número tão expressivo, mas que daqui a pouco trabalhando em cima disso, que hoje é um dos principais pontos. Se todo mundo for questionar, qual é o maior problema hoje, qual é o teu, a tua maior preocupação? Ah, é a segurança! É a segurança quando eu vou pro trabalho, é a segurança quando eu deixo o meu filho na escola, é a insegurança quando eu vou no banco, é a insegurança quando eu estou passeando, quando eu saio à noite, quando eu volto pra casa de noite, então a insegurança ela está muito presente nos nossos dias atuais. E infelizmente a gente não pode contar com o incremento muito significativo da nossa polícia, que a gente sabe das limitações, né, a própria Vereadora vem aí também trazendo essa realidade com os professores, né, um Estado que está bem complicado, um, a nível federal tentando se reerguer, então a gente não consegue muito esperar por uma melhora nesse aspecto, né? Se a gente conseguir manter o efetivo que temos hoje aqui, a gente já pode se dar por contente, que muitas vezes acabam transferindo pra lá e pra cá e acabamos diminuindo ainda mais. Então dentro deste entendimento que esta lei pode nos trazer, o município, com seu poder financeiro também, que tem um poder muito bom, nós somos muito privilegiados por morarmos aqui em Flores da Cunha, por termos as empresas que temos, logo mais iremos aprovar um projeto para aumentar ainda mais o incentivo, mas depois iremos debate-lo, para que mais empresas venham para o nosso município. Mas a gente também tem que pensar neste, neste lado, né, Pelizzer, que muitas vezes nos sentimos inseguros andando nas nossas ruas. Já foi o tempo que podíamos dormir com a porta deschaveada, né? Eu me lembro ainda desse tempo quando eu era pequeno, que nem sempre se chaveava a porta. Hoje em dia, se a porta não estiver chaveada, gradeada, com alarme e mais alguma coisa, a gente já não consegue mais nem dormir tranquilo. Então dentro deste aspecto que a, que a lei nos traz, acredito que seja muito, muito importante avaliarmos novamente essa renovação que teve em cima desta lei, ampliando ainda mais a ação da guarda municipal. Um dos maiores questionamentos talvez seja a dita, que a dita guarda municipal poderia utilizar força física para desenvolver sua atividade. E a resposta deste questionamento é sim. Inclusive com fundamento em decisão do Supremo Tribunal Federal, caso seja implementada em municípios, a dita guarda a mesma poderá até mesmo portar uma arma de fogo. Tal previsão é expressa no artigo 16 da lei 13.022/2014, de acordo, lógico, com todos os requisitos, treinamentos e cursos prévios que legalmente o candidato necessita ter obrigatoriamente. Então inclusive com esta força mesmo de polícia podendo atuar dentro do nosso município. Então a gente vê muitas realidades que certamente poderiam ser não digo evitadas, mas provavelmente inibidas dentro da realidade do nosso município. Então estarei novamente retomando este assunto, para ver dentro das possibilidades, claro, não poderei fazer como projeto, mas daqui a pouco elaborar como indicação um estudo para o Executivo Municipal pensar um pouquinho mais nesta área. Então no mais era isso. Desejo uma boa noite e uma boa semana a todos! Obrigado! 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado então o Grande Expediente, passamos ao intervalo de cinco minuto para a organização da pauta da Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA

Projeto de Lei nº 048/2019, que “Institui o Programa Estimulador de Emprego e Renda e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres a qual aonde tal projeto tramitou. 
VEREADOR SECRETÁRIO MOACIR ASCARI: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável.

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: A palavra está à disposição dos Nobres Vereadores.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, um cumprimento a todos os Colegas Vereadores e Vereadora, a todos os presentes na noite de hoje; a Adiflores, na pessoa da sua presidente, do seu ex-presidente, sejam todos bem-vindos; funcionários desta Casa e imprensa. O projeto ora em discussão, Senhor Presidente, eu creio que seja de, deveras importante aí pro, pro desenvolvimento da economia do nosso município, uma vez que ele tem o intuito, né, de estimular novos investimentos no nosso município. Intitulado Programa Estimulador de Emprego e Renda, ele vem ao encontro de uma lei que já aprovamos nesta Casa, lá em 2017, onde dava o Poder Público, sempre cumprindo todos os regramentos estabelecidos em lei, um subsídio de até 250 mil reais para novas empresas que viessem a se instalar no município e, também, para empresas que já estariam instaladas no município e que viessem a ampliar o seu parque fabril ou a sua estrutura. Por esse projeto, basicamente se pretende aumentar esse subsídio, dos 275 mil para até 300 mil, né? E muito interessante que eles não só atendem a empreendimentos industriais, mas também comerciais, de prestação de serviços para novos e, também, para já instalados aqui no município, né? Foi solicitado na tramitação deste projeto que viesse o impacto físico, o impacto financeiro, melhor dizendo, que, e veio até esta Casa uma mensagem retificativa na Municipalidade, dizendo que não haveria necessidade da apresentação deste impacto, uma vez que se fossemos puramente atualizar os valores corrigido à época de 2017, os 275 mil eles se tornam 291 mil a valores de hoje, o que junto ao, à Lei de Diretrizes, Lei de Responsabilidade Fiscal, melhor dizendo, se mantém um valor irrisório, não haveria necessidade do impacto. Entretanto, é bastante interessante os pontos que estão no, na íntegra do projeto, que visa ampliar o trabalho institucional, que visa trazer novas empresas, dar prioridade a processos administrativos, diminuição da burocracia, muitas vezes comentada nesta Casa, realizar estudos para destinar novas área propícias à instalação de indústrias e subsidiar até 100% os custos de terraplanagem, drenagem, encascalhamento, pavimentação de acessos, pátios e entornos para cada empreendimento industrial, comercial e de prestação de serviços novos ou, como eu disse, para ampliação dos atuais. Então é um projeto que beneficia tanto quem vem pro município como quem já está instalado. Dessa forma, eu sou amplamente favorável, Senhor Presidente.  
VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, na verdade esse projeto de lei ele vem a corrigir o que já existe, que no antigo ele tinha algumas ajudas que hoje não se fazem mais tão necessária. Mas hoje a necessidade é desburocratizar, é ajudar essas empresas que vem pra cá, porque elas vão ter que apresentar um, um monte de dados, né, número de funcionários que vai gerar, a previsão de arrecadação. Então com isso, nós vamos aumentar o número de oferta de emprego no município de Flores da Cunha, que hoje nós temos ainda pessoas desempregadas, né, e com, consequentemente aumentar a atratividade dessas empresas para que elas venham gerar recursos. Nós tivemos aí, nos últimos anos, várias empresas que se instalaram no município e é um exemplo, porque se nós não tivéssemos captado essas empresas pra Flores da Cunha, hoje, Flores da Cunha estaria numa situação igual ao Estado ou praticamente parecida, né, talvez pagando o salário ali meio em dia dos funcionários públicos, aposentados, funcionários públicos, né? Mas foi com a vinda dessas empresas que aumentou a arrecadação do Município e, com isso, fez com que o Município, hoje, tenha uma condição financeira pra fazer investimentos, né, tanto na educação, na saúde, na segurança e todas as outras. Nós estamos aí com, fechando esse ano aí com 85 quilômetros de asfalto em sete anos, né, então é, é uma coisa que, que mostra o, a necessidade de aumentarmos, né, aumentarmos as indústrias, não somente vim o problema social, mas vim a geração de empregos. Nós temos aí, as últimas empresas que vieram, a Lubritec aqui, né, que era insignificante quando ela veio, mas hoje ela é a maior arrecadadora de impostos do Município de Flores da Cunha. A empresa é pequena que muitos, muitos poucas pessoas conhecem, mas está aí, né? Nós temos a Hidrover, nós temos a Keko, nós temos a Binotto, nós temos tantas outras, né? A Ferrari agora que foi, que foi adquirida pela Randon, né, também, que estão lá na Parada Cristal, mas pertence a Flores da Cunha. Então é importante nós estarmos de olho, né? E todo administrador que quiser administrar o Município e deixar o Município cada vez melhor, tem que se preocupar com isso. E esse projeto de lei vem a atender, não vem dar dinheiro à vontade pra quem quer vim, né, tem regras, tem critérios pra serem obedecidos, mas com isso faz com que o Município arrecade mais e consiga fazer os investimentos necessários para Flores da Cunha ficar cada vez melhor, né? Então meu voto é totalmente favorável, né, a esse projeto de lei, porque ele não é só pra arrecadação, mas ela é pra geração de emprego e renda. Nosso comércio vai melhor quando tem emprego, quando tem renda o nosso comércio também vai melhor. Então todo o município é uma cadeia produtiva que todo o município acaba tendo valor agregado aqui, investido aqui no município. Então parabéns ao Executivo e meu voto é favorável.
VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, então colaborando com o que os Colegas falaram até, até agora, também quero contribuir, dizendo que no projeto antigo nós tínhamos certos serviços subsidiados uns 50%, outros 75%, então nós tínhamos o problema que algumas empresas, vamos supor, 50% de materiais para pavimentação. Uma empresa que precisasse de mais de 50% ela teria que pagar essa diferença. Então hoje, esse projeto está sendo adequado, subsidiando 100% em todos os projetos: terraplanagem, pavimentação e estrutura pra essas novas empresas ou empresas já estabelecidas, sempre atingindo um teto máximo de 300 mil reais do custo que a, que o Executivo iria subsidiar. Então acho que sim que é uma, uma ação importante, trazendo o benefício pra cidade, arrecadação, principalmente arrecadação de impostos, para que sejam revertido em obras públicas, obra de saneamento, obra de infraestrutura que o município precisa. Então eu sou amplamente favorável também a esse projeto. 
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores que nos prestigiam nesta sessão. Eu gostaria de dizer que um dado é fato: as empresas elas se instalam ou procuram municípios que oferecem maiores subsídios. Então com essa alteração do projeto, nós estamos, né, convidando outras empresas a virem para o nosso município. E mais indústrias, mais empresas em nosso município, como já foi dito, são mais empregos que serão gerados, mas também é mais renda, né, para que o nosso município possa fazer maiores investimentos nas mais variadas áreas, que nós somos um município um grande produtor, né, com grande desenvolvimento, mas carece investimentos em saúde, em educação, na parte social, né? Então quanto maior a quantidade de renda que será, que vier ao nosso município, melhor para os nossos munícipes. Então nós somos favoráveis a esse projeto, Senhor Presidente.     
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: O projeto está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei nº 048/2019 aprovado por unanimidade. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 008/2019, que “Concede licença ao Prefeito Municipal para afastar-se do Município no período 01 a 07 de dezembro de 2019 para viajar ao Chile”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos resultados dos pareceres de, das Comissões a qual o projeto tramitou, no caso, Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final.
VEREADOR SECRETÁRIO MOACIR ASCARI: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável.

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: A palavra está à disposição dos Colegas Vereadores.  

VEREADOR MOACIR ASCARI: Como Líder de Governo, quero até agradecer a agilidade, porque é na próxima semana, né? E está agendado essa, essa visita técnica ao Chile. Mas nós, pelos meios de comunicação, nós vimos que o Chile está numa guerra civil, entre aspas, né, estão incendiando tudo lá, até as catedrais, igrejas, os ponto turísticos, né? Então falando com o Prefeito, ele ainda estão avaliando, né, a comitiva que vai, estão avaliando se esse período é o mais acertado pra fazer essa visita, e depende os pontos da visitação. Então eles vão ter que cancelar, adiar, fazer qualquer outra coisa, mas está liberado. Então, com isso também, tem que se fazer uma análise pra ver se é viável ou não, né, ficar lá preso dentro. Então vocês devem ter visto, né, acompanhado nos meios de comunicação, não somente no Chile, mas também na, na Colômbia, na, no, em Venezuela, em, né? Agora tivemos eleições ontem no, no Uruguai, então quem sabe lá não dê tanto problema, né? Então muda-se o regime, muda-se a eleição lá e dá guerra, né? Então nós temos que, mas somos favoráveis sim. Era isso. 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: O projeto está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Decreto Legislativo nº 008/2019 aprovado por unanimidade. 

Moção nº 024/2019, de Congratulações à Presidente eleita da Associação dos Idosos de Flores da Cunha (Adiflores), Senhora Carmen Oliboni, extensiva a toda a nova diretoria da instituição; e ao ex-presidente, Senhor José Pelizzer, extensiva aos membros da atual diretoria, pelo brilhante trabalho realizado em sua gestão. Moção de autoria da Colega Vereadora Claudete Gaio Conte, a qual passo a palavra para as suas considerações. 

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Presidente, Colegas Vereadores, todos os representantes da Adiflores aqui presentes. Eu gostaria de manifestar o carinho pelo qual encaminhamos essa moção de congratulações, pra reconhecer o trabalho de pessoas abnegadas, né, que doam da sua vida para que outros tenham mais vida, né? O mundo precisa de pessoas assim, pessoas que doem das suas vidas para que os outros tenham mais vida. Falávamos em amor, né, aqui, na última sessão também, quantas pessoas que trabalham, né, por amor. Então nós queríamos, com muito carinho, né, reconhecer o trabalho que foi feito pela atual diretoria ali, encabeçada pelo Senhor José Pelizzer e todos os membros, que trabalharam com tanto afinco e desenvolveram tantas atividades bonitas, que fizemos a leitura da relação de tantos atendimentos que foram feitos nesses cinco ou seis anos, né? Como fizeram bonito o trabalho pelos idosos do nosso município! A gente precisa trabalhar e pensar e tratar os nossos idosos com muito respeito, porque são eles que construíram esse nosso município. Hoje nós temos um município pujante tão desenvolvido como temos hoje, graças às mãos, né, ao trabalho dos nossos idosos. Então nós devemos respeito, respeito a eles, respeito às pessoas que se colocam à disposição pra realizar um trabalho tão importante, né, à frente da Adiflores. E as que foram eleitos, que vão dar a continuidade a esse belíssimo trabalho, né? Um olhar todo especial, um carinho, uma dedicação também da Administração, do Poder Público, tanto do Executivo quanto do Legislativo, pras pessoas que vocês são, né, pelo trabalho que vão ter que enfrentar e vão desenvolver aí à frente a essa entidade tão importante do nosso município. Então parabéns! Parabéns, gratidão a todas as pessoas que estiveram à frente durante, desde a fundação, por todas as conquistas até, né, este ano que finda. E parabéns e desejos de sucesso à nova diretoria que assume, né, essa empreitada, que é uma empreitada, né, estar à frente de uma entidade tão importante. Parabéns! E muito obrigada! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: A moção está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Moção nº 024/2019 aprovada por unanimidade. 

Ainda em tempo, quero agradecer aqui a presença do jornal O Florense, na pessoa do Rouglan; e também, do nosso ex-vereador Hermes Oliboni, né, está presente conosco aí, muito obrigado mais uma vez. 
Encerrado então a Ordem do Dia, encaminho para a Comissão de Finanças e Orçamento os Projetos de Leis Complementares nº 010 e 011/2019, e o Projeto de Lei nº 051/2019; para a Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos o Projeto de Lei Complementar nº 012/2019, o Projeto de Lei nº 052/2019 e o Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2019, bem como o Substitutivo nº 01 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2019. Antes de passar às, a palavra às Explicações Pessoais, eu aproveito também para convidar os Colegas Vereadores e público aqui presente, para que na próxima segunda-feira, dia dois de dezembro, participem do ato de entrega da Medalha Mérito Florense ao Senhor Vanderlei Dondé, após a sessão ordinária. Passamos então, agora, às 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS

Com os Vereadores inscrito. Está com a palavra o nosso Nobre Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani. 

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Senhor Presidente! Um cumprimento novamente a todos os presentes; também especial ao nosso ex-vereador Hermes Oliboni; e a todos os presentes na noite de hoje. Queria utilizar desse tempo, Senhor Presidente, para então deixar um abraço a todos os componentes da Adiflores, seja os que saem, depois do consentimento certamente de dever cumprido pelo belo trabalho realizado e, também, à nova diretoria que assume, né, Presidente Carmen. Desejo meus votos de felicidade a toda, juntamente a toda a equipe, né, a Neusa, a todos os, ao próprio Hermes, a todas as senhoras e senhores que sempre nos prestigiam, então muito sucesso nessa nova empreitada! E parabéns aos que deixam o cargo, na pessoa do Seu Pelizzer e toda, professor Paulo e toda a equipe aí que batalhou nesses anos. Também gostaria de dizer que ontem estive presente, Senhor Presidente, na, no almoço na capela do travessão Sete de Setembro, em homenagem a Nossa Senhora da Saúde. Um belo almoço naquela comunidade, né? E também dizer que me causa muito espanto, sempre existe algo que nos surpreende cada vez mais, né? Quando a gente pensa que aconteceu de tudo nessa vida existe algo que nos acaba assim, né? Eu acho que com todos os dogmas, o que é certo, o que é errado, o discernimento, a educação, é realmente a que ponto chega o ser humano. E nós viemos um dia numa profanação num túmulo, Senhor Presidente, Colegas Vereadores, no cemitério! Uma pessoa que já havia passado há um bom tempo, e alguém totalmente sem, certamente sem coração, sem caráter, sem respeito, sem, né, um verdadeiro, um ser desprezível, digamos assim, fez essa, esse vilipêndio, né, ousou profanar um túmulo. Então eu acho assim, que vivemos em tempos turbulentos, difíceis e que cada vez mais a nossa sociedade merece, precisa sobretudo eu acho de tolerância, de respeito, saber dar valor aos valores, né, que a gente aprendeu, que é o que é certo e o que é o errado. Certamente isso causa algo, um sentimento muito, muito ruim em todos nós, né? Não precisaríamos certamente vivenciar uma situação dessas. E no mais era isso. Eu gostaria de agradecer a presença de todos. Desejar uma ótima semana! Muito obrigado! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra o Nobre Vereador Clodomir Rigo. 
VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, Vereadores, Vereadora, demais pessoas que nos assistem; a Adiflores, toda a sua equipe, a velha diretoria para a nova diretoria, que todos tenham um bom trabalho à frente dessa entidade; à imprensa e demais amigos que nos assistem. Eu também queria comentar com os episódios aí do final de semana, eu acho que foi um fim de semana muito movimentado na cidade, né? Algumas promoções no Centro da cidade, os carros antigos; lá no distrito de Otávio Rocha a Missa de Louvores, trazendo muitos turistas pra nossa cidade. E eu vejo o ponto negativo aí é a falta de limpeza nos nossos acessos da cidade, e tanto no acesso sul como no norte. Hoje parece que começaram fazer essa limpeza. É uma incidência que nós discutimos aqui todos os anos, que o Poder Executivo consiga fazer uma equipe pra manter principalmente os, os logradouros públicos, as estradas em condições, né? E infelizmente o turista vem e muitas vezes enxerga uma coisa não muito boa na nossa cidade, né? E outra coisa que eu quero comentar é com relação à divulgação da cidade, divulgação negativa, né? Por muitas vezes, entidades se preocupam, trabalham, investem, fazem uma divulgação do município, e dois fatos muitos negativos atingiram assim uma abrangência a nível nacional. Na terça-feira então esse problema na, na galeria de esgoto, que não é, não vamos atribuir ao Poder Público, mas é um acontecimento que infelizmente aconteceu aí, machucando uma pessoa, uma condutora. E outro acontecimento é esse do cemitério também, né? Infelizmente atos ruins pra cidade divulgam de uma maneira fácil. Hoje todos os jornais do país praticamente estão divulgando mais uma manchete ruim em nome de Flores da Cunha. Então acho que isso aí é, é prejudicial, que nem eu falei, não podemos ter, culpar, mas no cemitério tem que haver algumas medidas principalmente em termos de segurança. É uma área que vai ser revitalizada e até ampliada futuramente, mas precisamos sim é colocar lá uma estrutura para inibir pelo menos a depredação, existem alguns roubos até de material que acontecem no cemitério, então acho que aí é um cemitério público, nós precisamos sim investir em algum sistema de segurança, iluminação ou até uma segurança através de câmeras. No mais era isso. Agradeço a presença de todos. E tenham todos uma boa semana! Obrigado! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: A palavra está com o Nobre Vereador Ademir Barp. 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, pessoas que nos acompanham ainda, em especial a Adiflores. No meu primeiro emprego, quando eu cheguei no laboratório, tinha na entrada da porta, eu estava lembrando agora aqui, tinha um adesivo lá, não sei quem colocou, ele dizia assim, acho que era uma campanha que tinha em Caxias naquela época lá, ele dizia: Abraça um idoso, abraça seu futuro. Então aquilo marca, a gente guarda aquilo lá, mesmo que na época eu também fosse mais, bem mais jovem, mas da maneira que aquilo foi colocado, o desenho que tinha aquilo era chamativo, era uma coisa que realmente chamava atenção das pessoas e provocava na nossa mente, né, o interesse e despertar o que que o idoso representa nas famílias, na cidade, em todas as comunidades. Então só queria fazer esse relato aí, e a gente cada vez a gente comprova mais. Quando eu venho aqui, eu vejo hoje, eu vi o professor Hermes de educação física, fazia nós correr lá embaixo do ginásio lá, né, professor Paulo, então a gente acaba lembrando sempre também das coisas boas, né, que acontecem no nosso município. Que nem os Colegas falaram, temos fatos negativos sim, mas isso a gente tem que superar e o problema é que eles ganham dimensões estratosféricas que não seria legal, não é bom. Mas também temos, graças a Deus, a maioria das coisas boas temos aqui também, a Adiflores que presta esse serviço para as nossas pessoas aqui, que ainda tem muito a dar para o nosso município. Então parabéns à Adiflores! E falar também de uma outra coisa boa, vou, a gente participou, hoje de manhã teve a Colega Claudete, a gente teve a Missa dos Louvores em Otávio Rocha, muitos já conhecem. Já é um evento consolidado aqui em Flores da Cunha, um evento diferente. É um exemplo assim que nem fosse a Maranatha nos Capuchinhos, mas é nosso aqui, é uma coisa que a gente trabalha. E ontem teve mais uma edição, como eu falei na, no Grande Expediente, tivemos todos os problemas de energia, todos os problemas que isso acarretou, mas felizmente, com a união da sociedade, da comunidade, do Executivo que nos ajudou, a gente conseguiu chegar mais uma vez ao sucesso daquele evento lá, que todos anos acontece. Então eu deixo aqui o agradecimento, eu faço parte da comissão lá, que a gente organiza já há doze, há treze anos e a gente sente feliz e realizado. Ontem à noite realmente foi uma confraternização muito bonita, porque veio desde o mês de agosto e setembro ensaios todos os domingos, exaustivamente, e o maestro cobra muito, né, Vereadora? Então a gente sabe, tem toda uma, uma gama de pessoas envolvidas para que as coisas aconteçam e felizmente aconteceram bem. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado!   
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra o Nobre Vereador César Ulian.

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Obrigado, Presidente! Apenas para aproveitar o comentário dos Colegas Vereadores a respeito do dia do doador de sangue, então também nós, nós estamos organizando uma doação para que ela seja realizada aqui em Flores da Cunha. Eu também organizo muitas vezes, tenho grupos no Whatsapp pra, pra ir doar a cada, cada tanto tempo. E de fato, que nem o Vereador Barp comentou, muitas vezes a dificuldade de tirar o tempo, de ir até Caxias pra doar, mais o tempo que tem às vezes tem que ficar lá e voltar, acaba impossibilitando isso. Então falando com a Lineia, que já temos uma, em contato de muito tempo, ela nos colocou essa possibilidade. Então já conversei também com o pároco, o Frei Edson, ele disponibilizou a estrutura do Salão Paroquial ali, para que a gente realize essa coleta. Então a ideia seria para essa semana justamente, né, em função do dia, mas aí a Lineia nos colocou que nesse, nessa semana as doações aumentam lá, então para eles tirarem as máquinas de lá seria um pouquinho complicado. Mas provavelmente, dentro de quinze dias, teremos essa doação, essa oportunidade das pessoas também doarem, depois poderem ir para as férias, né, porque também essa época de fim de ano, um ano que acontece infelizmente muitos acidentes e a necessidade de sangue é muito maior e os estoques vão ficando cada vez mais baixos. Então até a Lineia nos colocou, que dos últimos anos, esse ano é um dos mais preocupantes que tem aí, principalmente na, nessa região aqui de Caxias e os municípios vizinhos. Então a gente vai ter essa oportunidade, né, que vai ser uma tarde com um pouquinho extensivo no início da noite, para que as pessoas também possam doar aqui no município de Flores da Cunha. E também aproveitar, mais uma vez para parabenizar, né, nova, nova diretoria! Sucesso! Gratidão também para a diretoria que não se despede, né, porque vai continuar trabalhando junto. Acho que essa, essa união e essa troca de experiências faz o grupo crescer cada vez mais. Então no mais era isso. Desejar novamente uma boa semana e uma boa noite a todos!    
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra o Nobre Vereador Moacir Ascari.       

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, cumprimento especial aqui ao José Pelizzer e a, e a grupo dos idosos, né, que compõe a atual diretoria, e a Carmen Oliboni, né? Que bom ter, e toda a diretoria, né? Que bom termos duas chapas, né, que concorreram, que recebe muito o presidente, né, Pelizzer? O presidente é muito remunerado, né, assim como é nas nossas comunidades, assim como é em qualquer lugar do serviço voluntário, né? E que bom, que bom que tem, né? Mostra sinal de que tem pessoas que querem fazer o melhor, né? Então parabéns às duas! Pelizzer que fazia desde 2006, né, dois mil e, é, sete, oito ano já, né, e agora então a Carmen. Então sucesso e contem conosco! Na verdade temos aqui, falando sobre o cemitério, ontem, quando eu vi a notícia, fui até o cemitério, porque tinha recém enterrado, fazia sete dia que tinha enterrado um familiar meu, e vendo, porque dizia que fazia pouco tempo, né, que tinha sido sepultado. Cheguei lá, vi que os vândalos danificaram um túmulo, que levaram umas partes do corpo, né, e estava lá no chão ainda, né? Então a polícia isolou, fez o levantamento, né? Pessoas que não tem o que fazer! Então tomara que Deus que ilumine essas pessoas, a família que está lá, a pessoa que morreu de câncer também, né, uma jovem, uma senhora de 59 anos, foi eu diria violentado depois. Então temos que botar a guarda até no cemitério pra cuidar dos mortos, o que dirá cuidar dos vivos, né, então é complicado, né? E notícia negativa, é claro que notícia negativa todo mundo dá ibope! Eu leio uma notícia negativa, eu deleto! Eu não repasso! Agora, nós temos tanta notícia boa em Flores da Cunha! Quero ver se amanhã sai aqui, grupo da Adiflores tem nova diretoria que assume, ... Vê se até Brasília ficam sabendo. Não ficam sabendo, né? Então notícia ruim se dá ibope, assim como o buraco lá que caiu infelizmente, né, mas são coisas que acontecem, né? Então vamos dar publicidade às coisas boas, né? Presidente, estive na quinta-feira, lá em Vila Flores, lá no, na pousada dos Capuchinhos, né, na abertura da Fest Flor, né, estive lá junto com o Prefeito Municipal. Vários prefeitos que estavam lá disseram, ah, mas Flores da Cunha aconteceu isso, isso e aquilo! Nós nem, ah, não, não, nem estamos sabendo, né? Mas ficam sabendo. No sábado, estivemos na formatura de sommelier, representando esta Casa. Então doze estados estavam aí sendo formados, né, e de pessoas de doze estados e uma da Itália. No domingo, estivemos na 16ª mostra de Veículos Antigos, na praça da Bandeira. Foi um sucesso, né? E..., depois eu peço Declaração de Líder de Governo. 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: A palavra está com o Nobre Vereador Éverton Scarmin.
VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores; agora sim, né, ainda em tempo, saudar nova diretoria da Adiflores; saudar a diretoria ainda atual, né, o Pelizzer e toda a sua equipe, né? Um belo reconhecimento da Vereadora Claudete, né? Uma singela homenagem, mas um reconhecimento às pessoas e às entidades que fazem a diferença do nosso município. Então nossos parabéns, né, sucesso nessa, nesse, nesse novo mandato, nessa nova caminhada aí, e vida longa à Adiflores também. Senhor Presidente, nós recebemos aí alguns convites, né? Para próximo domingo, dia primeiro, então a abertura do, da 23º Sinos de Natal, então às 19:00 horas, nós temos a missa campal, tradicional; às 20:00 horas, nós temos um espetáculo, “O Circo de Noel”; e às 21:00 horas, a chegada do Papai Noel, com a abertura da Casinha do Papai Noel. Na próxima quarta-feira, nós temos dois eventos no mesmo horário, né, então vamos ter que se, se dividir. Nós temos a formatura do Proerd, que acontece às 19:30 horas, no Salão Paroquial; e também, às 19:30 horas, nós temos a apresentação dos trajes oficiais da corte da Fenavindima, no Casarão dos Veronese. Então nós temos dois eventos no, no mesmo horário, e é importante estarmos presente nos dois. No dia de ontem, então aconteceu, e no sábado, aconteceu o Encontro de Veículos Antigos do Clube de Veículos Antigos de Flores da Cunha, na praça da Bandeira. Então um belo evento organizado por esse clube, que todos os anos faz, né, onde recebeu muitos clubes de outras cidades que estiveram aí junto, né, mostrando, deixando os seus veículos à mostra aí, enfeitando o contorno da praça. E também, num dia bonito no dia de ontem, né, nossa comunidade pôde ir lá estar, né, visitando, né, tinha uma praça de alimentação, outras diversões, parque de diversões para as crianças, então um belo evento. E parabenizar o Clube de Veículos Antigos, né, pelo encontro no dia de ontem. E com relação à, aos acontecimentos, né, notícia ruim se espalha muito rápido, né? Antigamente se dizia que era que nem vestígio de pólvora e, hoje, a gente tem as redes sociais, que vai mais rápido ainda, né? Então infelizmente, né, essas notícias nos deixam também um pouco tanto tristes, né, principalmente do cemitério, né? Pensar que o ser humano chega a tal ponto de cometer essas ações aí, né, é, não dá pra acreditar. Mas no mais, uma boa semana a todos! Muito obrigado, Presidente!     
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: A palavra está com a Nobre Vereadora Claudete Gaio Conte.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores. Dois assuntos que foram falados hoje à noite, na, no Grande Expediente, eles vêm ao encontro de um assunto também que eu tinha pra trazer hoje aqui. Foi falado de água e segurança. Na última sexta-feira, a Associação de Desenvolvimento Comunitário de Mato Perso elegeu o seu novo presidente, aliás, parabenizar o Marciano Marchett, eleito novo presidente. Desejar um profícuo trabalho a toda a diretoria! E me chama a atenção, não estava presente no ato, porque estava envolvido com, juntamente com o Vereador Ademir Barp, com a Missa dos Louvores, no último ensaio, em Otávio Rocha, mas eu fui questionada no sábado pela manhã, porque a Associação de Desenvolvimento Comunitário do distrito fez uma enquete na noite, no dia da votação da nova diretoria e do jantar de confraternização, solicitando se os recursos da Associação deveriam ser utilizados para câmeras de monitoramento. Todos sabem aqui, os vândalos, enfim, o que o distrito tem sido acometido de assaltos nos últimos, nos últimos meses, que tenho trazido, né, com bastante preocupação essa situação, então os, se era pra ser investido em câmeras de monitoramento, né, um projeto maior, o município, enfim, ou para perfuração de poços artesianos no distrito do Mato Perso. Trago desde 2017, e tenho aqui o contrato assinado, e o Ângelo vai colocar uma foto aí que comprova (Exibição de imagem através da televisão), uma viagem que fizemos a Porto Alegre, juntamente com o Prefeito Lídio Scortegagna, juntamente com a Associação da Água do distrito do Mato Perso, Subprefeito também está nessa foto aí, em que foi assinado, aliás, tem assinatura de todos aqui, e que o Prefeito se comprometia, juntamente com o Estado, o Estado faria a perfuração de um poço artesiano no distrito e um outro lá no travessão Martins, se não me falhe a memória. Alguns meses depois, o Prefeito assina o distrato, abre mão da perfuração deste poço artesiano no distrito do Mato Perso. Fiz um requerimento ao Prefeito Municipal solicitando o porquê, porque ele tinha nos dito verbalmente que faria o poço que custaria menos, né? E ele nos responde no requerimento que, informando que a realização da perfuração do poço artesiano na localidade do Mato Perso seria realizado com recursos próprios do Município, conforme afirmação verbal, enfim, ele diria que dentro das possibilidades e da necessidade da comunidade, ele estaria disponibilizando isto ao distrito. Bom, então a necessidade era iminente, Senhor Presidente, porque a comunidade está destinando recursos da Associação, que poderia ser investido aí na aquisição de câmeras de monitoramento e que é uma necessidade do município como um todo, e será utilizado para a perfuração de um poço, que viria com recurso próprio do Governo do Estado há dois anos atrás! E aqui nesta Casa, este assunto foi chacota por diversas vezes, enfim, foi criticado, o comentário dessa Vereadora foi criticado e o assunto volta à tona. Então eu não sei se a palavra seria perseguição ou se a palavra é falta de interesse (Interferência do Presidente: Para finalizar, Vereadora!), eu ainda, em dois anos, eu ainda não entendi o porquê desse distrato, Senhor Presidente. E quero Declaração de Líder na sequência! 
VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Obrigado, Senhor Presidente! Então passo o meu tempo ao Colega Vereador Moacir Ascari. 

VEREADOR MOACIR ASCARI: Na verdade, Vereadora, já foi discutido isso, né, e vindo pelo Estado ia custar o dobro. Hoje pra perfurar um poço é dez mil reais, né? E se fosse pelo Estado, o Município ia gastar mais, porque tinha que dar estadia, óleo, tinha que dar tudo e mais um pouco. Ia custar vinte ou trinta mil, por isso do distrato. É economizar dinheiro. Então no que a comunidade precisar e vendo a necessidade, o Prefeito Municipal certamente fará a benfeitoria que precisa na comunidade de Mato Perso. Comentava primeiro, né, que a doação de sangue, sábado também foram pelo, através da Unidade Básica de Saúde do Centro, quinze pessoas com sangue O negativo doar em Caxias do Sul. Então é fácil tu doar em Caxias, né? Então se vai lá, tem estacionamento, tem agenda, faz qualquer coisa que dá certo, então tem, e hoje, tem pessoas de Flores da Cunha que necessitam. Então se o Vereador César também é doador, o Vereador Barp já vai também, então vamos lá fazer essa boa ação. Nós da, comentava das empresas primeiro, só das cinquenta maiores empresas do município de Flores da Cunha, doze são empresas que vieram de fora do município e vieram, se instalaram aqui, então já fazem parte das cinquenta maiores do município. De 65% da arrecadação que essas 50 empresas arrecadam no município, eu acredito que 25% são dessas empresas que vieram de fora, né? Então por isso daquele projeto que foi aprovado na noite de hoje, né? Comentava a semana passada sobre aquela, mais uma vítima, né, no rio das Antas, aí na descida, ontem à noite, né? Hoje nós estamos trancado a RS-122 em Caxias, aqui na, próximo à ponte aqui da Maestra, temos aqui na, nas Antas, temos aonde caiu a barreira, né, então é imprudência porque não fazem as necessidades ou as obras necessárias então pra agilizarmos. Temos uma obra muito importante também que não se dá publicidade, e foi assinado no dia de hoje, que é a revitalização da avenida 25 de Julho. Começa lá no pórtico, lá embaixo, e vem até aqui na rua São José. Então uma obra que vai custar dois milhões de reais, porque tem que tratar o esgoto, tem que tratar a água da chuva, que desce muita água pra cá e a largura das pistas que hoje a, como é que é, a acessibilidade hoje então ela é dificultosa, porque no fim da tarde sempre dá acidente aqui na entrada, porque um vem encostado no outro. Então é mais uma obra que vai iniciar no primeiro trimestre do próximo ano. Já tem o dinheiro reservado pra fazer essa benfeitoria. E também comentava a Vereadora Claudete, que a indicação que a senhora fez na noite de hoje, ela já está pronta desde terça-feira, em frente ao Banrisul. Foi uma solicitação que fizeram a mim, fiz ao diretor de Trânsito e está lá pronta! Então, porque tinha uma árvore antes, tinha que ser deslocado pra não cortar a árvore. (Interferência do Presidente: Para finalizar!). A RGE cortou a árvore, então ficou no mesmo lugar. Então era isso. 
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Que bom, Senhor Líder de Governo! Eu queria ouvir isto mesmo na Administração Municipal, que ela fará os investimentos necessários para a perfuração do poço e que não falte água no distrito, por causa do distrato que foi assinado, porque eu fui questionada quanto a isto. E a questão da indicação, Senhor Vereador, com certeza as pessoas que foram solicitar ao senhor, solicitaram a mim também. Como eu não tenho essa ligação direta com o Governo, com o senhor é muito mais fácil, né, nós conseguirmos executar as obras num instante. Eu gostaria de dizer também, que amanhã nós estaremos participando de uma mobilização pacífica pela educação do Estado do Rio Grande do Sul, em Porto Alegre. Estão sendo esperados vinte mil professores e funcionários públicos que vão se manifestar contra o projeto que o Governador encaminhou à Câmara dos Deputados. Então eu sou favorável a se fazer uma reformulação de salários sim, sou favorável, mas que comece de lá de cima! Presidente da República, deputados, senadores, juízes, governadores, todos! Então dez por cento, diminuição de salário geral, pra chegar até aqueles que menos recebem aqui, que são os professores, no caso, da educação que a gente tem mencionado. Pensem bem! São cinco anos sem reajustes, cinco anos recebendo parcelado! O mês de outubro, agora no dia 18, falava na semana passada, os professores receberam setecentos reais referente ao mês de outubro, nós estamos já no dia 25 de novembro. Então assim, é preocupante e até digo, é uma vergonha pra nós enquanto legisladores, enquanto cidadãos gaúchos! O que que fizeram com o Rio Grande do Sul? O celeiro do país, fazia parte do celeiro do país, hoje nós estamos aquém de estados nordestinos que tinham dificuldades históricas economicamente! O que que fizeram com o Rio Grande do Sul pra termos uma dívida dessas? Impagável, fala-se em dívida impagável, que não se consegue pagar um funcionário que não recebe tanto assim! Então eu penso que algo deve ser feito. É uma mobilização pacífica, mas estaremos lá também, né, defendendo os direitos. E gostaria de parabenizar aqui, publicamente, a organização da comunidade de Otávio Rocha, pela organização da Missa dos Louvores que aconteceu no final de semana, no sábado e no domingo. Um belíssimo evento, né, estivemos envolvido lá, um momento de fé, de oração, né, Vereador Barp? Toda a organização muito emocionada ontem, não conseguiam, na última missa, né, nem se manifestarem, enfim, com tudo que aconteceu. Como são quase três meses, né, de organização, um momento muito lindo, merece os parabéns toda a comunidade, toda a organização. E o grupo de jovens Jucri de Otávio Rocha, que eu sempre digo, nós temos que tirar o nosso chapéu. Então parabéns a todos! Uma boa semana! Era isso, Senhor Presidente!  
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado então as Explicações Pessoais, passamos aos Informes da Presidência. Na quarta-feira, dia 20 de novembro, eu participei da reunião do Parlamento Regional, em Ipê. A pauta do encontro deste mês foi a internet e telefonia nos municípios, demandas também do nosso interior. Houve a explanação da professora Ana Cristina Fachinelli da Universidade de Caxias do Sul sobre o “Desenvolvimento de Cidades Baseado em Conhecimento”, e do ex-deputado Ivar Pavan, que apresentou o projeto Conecta, que visa levar fibra ótica a todas as propriedades do interior, através disso o cercamento eletrônico, diminuindo assim o número de assaltos. Deliberamos moção de repúdio do Parlamento Regional contrários aos projetos de alteração do plano de carreira do magistério público estadual, do estatuto do servidor público do Rio Grande do Sul e da previdência social (estadual), né, encabeçado por esse Vereador aqui, que lá representava a comissão. A noite do dia 20, participei da inauguração do Naturalis Cachos, com o tema Consciência Negra, salão especializado em cabelos crespos, cacheados e ondulados. Parabéns aos proprietários Bruno Schiavenin e Kelle Schiavenin, pelo belíssimo empreendimento em nosso município. Um evento diferenciado, uma palestra fantástica com a psicopedagoga, professora Patrícia Espíndola Pintos, né, foi uma palestra realmente de tirar o chapéu. Gostei muito deste evento. No sábado do dia 23, participei do casamento comunitário, onde cinco casais formalizaram a união, regularizando seus direitos civis e jurídicos. Parabéns aos casais por este importante passo! E votos de muitas felicidades. Participei também, no sábado à tarde, da abertura do evento dos Carros Antigos ali na praça. Estava um pouquinho aquém, mas eles estavam confiante que o domingo seria e ontem também à tarde foi um belo evento para, ali dos Carros Antigos na praça. Parabéns aos coordenadores, o Sidinei Garbim e o Alcione Molon, são os representantes da entidade. Isso aí! Meus parabéns aí! Ainda no sábado à noite, aconteceu (a formatura) dos alunos concluintes do curso de sommelier internacional UCS/FISAR, na Escola de Gastronomia. Gostaria de agradecer ao Colega Moacir Ascari que representou esta Casa. Ali em Sete de Setembro, também no almoço da comunidade, agradeço ao Vereador João Paulo, que também se fez presente. Aos Vereadores Barp e Claudete que participaram da festa dos Louvores, em Otávio Rocha. Muito obrigado pela presença. No domingo, dia 24, participei, né, do 16º Encontro de Veículos Antigos, no encerramento, que aconteceu na nossa praça da Bandeira. Mais uma vez parabéns a todos os organizadores. E hoje, antes dessa sessão, participei da abertura da exposição dos trabalhos dos alunos dos projetos Novos Horizontes e Qualifica Flores. Antes de encerrar, gostaria de deixar os parabéns ao nosso Colega Vereador Pedro Sperluk, que estará de aniversário no próximo dia 28. Desejamos muita saúde e muita prosperidade, Pedro, um grande abraço! 
Agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos, declaro encerrada a sessão ordinária desse dia 25 de novembro de 2019, às 20h05min. 
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