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SESSÃO 2.542 – ORDINÁRIA

09 de dezembro de 2019
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Invocando a proteção de Deus, eu declaro aberta a sessão plenária ordinária desse dia 09 de dezembro de 2019, às 18h14min. Um cumprimento muito especial aos Nobres Colegas Vereadores, aos funcionários desta Casa, à imprensa, ao público presente, sejam todos bem-vindos!  
LEITURA DOS EXPEDIENTES
Eu solicito ao Secretário Moacir que faça a leitura dos expedientes recebidos do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.

VEREADOR SECRETÁRIO MOACIR ASCARI: 
EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:
E-mail da Assessoria de Imprensa, que encaminha convite para a solenidade de inauguração da primeira etapa da pavimentação asfáltica da estrada José Dani (estrada da Gruta), no dia 08 de dezembro de 2019, às 11h30min, na Gruta de Otávio Rocha e, após, almoço por adesão.

​E-mail da Secretaria de Administração e Governo, que encaminha o relatório das transferências recebidas pela União e pelo Estado ao Município de Flores da Cunha relativo ao mês de novembro de 2019, para conhecimento dos Vereadores.
EXPEDIENTE DE VEREADORES:
Projeto de Lei nº 057/2019, de autoria do Vereador Samuel de Barros Dias, que “Dispõe sobre a fixação do subsídio mensal dos Vereadores da Câmara Municipal de Flores da Cunha para o período de 1º de janeiro de 2021 a 31 de dezembro de 2024”. 

Projeto de Lei nº 058/2019, de autoria do Vereador Samuel de Barros Dias, que “Dispõe sobre a fixação do subsídio mensal do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais de Flores da Cunha para o período de 1º de janeiro de 2021 a 31 de dezembro de 2024”. 

Projeto de Lei nº 059/2019, de autoria do Vereador Samuel de Barros Dias, que “Altera o caput do Art. 2º da Lei Municipal nº 2.386, de 30 de março de 2004, que dispõe sobre o vale-alimentação aos servidores ativos da Câmara Municipal de Flores da Cunha e revoga a Lei Municipal nº 2.698, de 16 de fevereiro de 2009”. 

Indicação nº 203/2019, de autoria da Vereadora Claudete Gaio Conte, que indica ao Prefeito Municipal que seja criado um conselho com representantes de todos os clubes esportivos do município para participar das decisões junto ao DMD, nas modalidades em que estiverem participando, sobre o regulamento dos campeonatos e possíveis irregularidades.

Moção nº 027/2019, de autoria do Vereador Samuel de Barros Dias, que apresenta Moção de Congratulações à Assembleia de Deus - Ministério de Madureira, pelos 90 anos de fundação no Brasil e aos 20 anos atuando no município de Flores da Cunha.
EXPEDIENTE DE DIVERSOS:
Ofícios nº 190/2019 e 301/2019, do Presidente da Frente Parlamentar da Assembleia Legislativa do RS em Defesa da Democratização da Comunicação e das Rádios e Televisões Comunitárias e Mídias Sociais do Rio Grande do Sul, que solicita o empenho dos Vereadores na emissão de uma moção apoiando as propostas das rádios e televisões comunitárias e das respectivas emissoras web, conforme modelo anexo, e que encaminhe a mesma, após aprovada, à Câmara dos Deputados e ao Senado Federal; e convida para a audiência pública para esclarecimentos da fundamentação legal da radiodifusão no estado do Rio Grande do Sul, no dia 16 de dezembro de 2019, às 09:00 horas, no Plenarinho da Assembleia Legislativa, em Porto Alegre, respectivamente.

Convite do Ministério da Cidadania, LionsEduc e Universidade de Caxias do Sul, para participar da apresentação “Joias Italianas do Século XIX” da Orquestra Sinfônica da UCS, no dia 19 de dezembro de 2019, às 20:00 horas, na Igreja Matriz Nossa Senhora de Lourdes, em Flores da Cunha. 

Convites da Escola Municipal de Ensino Fundamental 1º de Maio, para participarem das solenidades de formatura dos concluintes do 9º ano e dos concluintes do EJA, no dia 13 de dezembro de 2019, às 19:00 horas e às 20:00 horas, respectivamente, na sede da escola. 

Convite da Escola Estadual de Ensino Médio São Rafael, para participar da solenidade de conclusão dos alunos do ensino médio, no dia 19 de dezembro de 2019, às 20:00 horas, no Salão Paroquial de Flores da Cunha. 

Convite da Escola Municipal de Ensino Fundamental Benjamin Constant, para participar da solenidade de conclusão dos alunos do ensino fundamental, no dia 12 de dezembro de 2019, às 20:00 horas, no Espaço Cultural São José. 

Convite da Escola Municipal de Ensino Fundamental Leonel de Moura Brizola, para participar da solenidade de conclusão dos alunos do ensino fundamental, no dia 11 de dezembro de 2019, às 20:00 horas, no Espaço Cultural São José. 

E-mail da Escola de Gastronomia da Universidade de Caxias do Sul, que encaminha convite para o jantar de entrega dos certificados aos concluintes do curso de chef de cozinha internacional UCS/ICIF, no dia 13 de dezembro de 2019, às 19:00 horas, no ristorante Dole Italia da Escola de Gastronomia, em Flores da Cunha. 

E-mail de Roni José Capelari, que encaminha convite do Presidente da Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, para a cerimônia de entrega do Prêmio Folha Verde – IX edição, no dia 09 de dezembro de 2019, às 16:00 horas, no teatro Dante Barone do Palácio Farroupilha, em Porto Alegre.  

E-mail do departamento de Fiscalização Tributária da Secretaria Municipal da Fazenda do Município de Santiago, que solicita informações relativas à empresa 3E Gestão e Capacitação de Recursos Humanos Ltda, que possui notas fiscais emitida à Câmara de Vereadores de Flores da Cunha, para instrução de auditoria interna, e questiona se houve liquidação e pagamento da nota fiscal nº 106, de 04 de maio de 2018, no valor de R$ 2.161,00 (dois mil, cento e sessenta e um reais); da nota fiscal nº 22, de 30 de novembro de 2016, no valor de R$2.010,00 (dois mil e dez reais); e da nota fiscal nº 10, de 03 de outubro de 2016, no valor de R$2.010,00 (dois mil e dez reais); e, em caso positivo, que sejam enviadas cópias da devida documentação. 

Cartões de felicitações natalinas recebidas do Niae, da Apae de Flores da Cunha e da escola estadual Antônio de Souza Neto. 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado então a leitura dos expedientes, passamos ao 
PEQUENO EXPEDIENTE
Com os Vereadores inscrito. Passo, de imediato, a palavra a Nobre Vereadora Claudete Gaio Conte.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores que nos prestigiam nesta sessão; em especial, o ex-prefeito Ernani Heberle; meu suplente de vereador, Luis Fernando Rosa; senhoras e senhores. Utilizo este espaço para justificar a indicação encaminhada por mim durante esta semana. Nós tivemos mais uma final de campeonato aí nesse final de semana, gostaríamos também de parabenizar o São Miguel, que se sagrou campeão, e o Atlético Florense, que ficou em segundo lugar. E dizer que no decorrer deste campeonato também, nós tivemos aí algumas denúncias de irregularidades com relação ao regulamento de inscrição de jogadores enfim. Então eu estou sugerindo que o Prefeito Municipal crie um conselho com representantes de todos os clubes esportivos do município pra participar das decisões junto ao DMD, nas modalidades em que estiverem participando, pra que não fique somente à cargo do DMD, né, a decisão se houverem algumas irregularidades durante o campeonato, que também é pesado, né, o DMD assumir sozinho, numa final de campeonato, uma decisão dessas de repente, né, desclassificar algum time enfim. Então nós estamos sugerindo, né, que todos os clubes participantes possam, né, juntos tomarem as decisões, caso ocorra, né, algum problema durante o campeonato, e deliberar junto ao Departamento Municipal de Desporto. Criar uma espécie de liga do futebol, onde prevalecerá a decisão da maioria principalmente sobre as irregularidades dos jogos, que é o que mais chama a atenção e é o que mais nós temos ouvido aí reclamações por parte dos nossos jogadores, e sempre na intenção de estimular os jogos. Os jovens envolvidos com o esporte estão com a cabeça em algo muito positivo inclusive para a sua saúde. E nós estamos aí, né, inibindo ou então deixando com que eles fiquem mais tempo ocupados com coisas boas. Eu penso que sempre que nós pudermos usar sugestões que possam vir de o encontro da melhoria e da qualidade, né, das nossas atividades esportivas, nós temos que ouvir a comunidade e ouvir também as nossas equipes. Portanto, fica aí a sugestão para que no próximo ano, né, se crie, se organize então grupos, né, de apoio também ao DMD para que os jogos aconteçam da forma cada vez mais satisfatória e com o envolvimento do maior número de times, Senhor Presidente.   

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado então o Grande Expediente... Opa! Pequeno, né? Isso aí! Encerrado então o Pequeno Expediente, passamos ao 

GRANDE EXPEDIENTE
Com os Vereadores inscrito. Passo, agora, então a Presidência ao Vice-Presidente João Paulo Tonin Carpeggiani para poder fazer uso do Grande Expediente.
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Com a palavra Vereador Samuel de Barros Dias. Quinze minutos, Vereador!  

VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Boa noite, Senhor Presidente; Nobres Vereadores, Vereadora, todo o público presente aqui nesta noite; em especial aí, o nosso ex-prefeito Ernani Heberle, que se faz presente nessa noite; também o suplente de vereador, Nando Rosa; a todos que sempre prestigiam a nossa, a nossa sessão; os funcionários da Casa; a imprensa, Rouglan, jornal O Florense, que sempre está conosco. Bom, nesta noite eu quero apenas falar sobre alguns assuntos que nós tivemos aí a, durante toda essa semana, bastante atividades. Falar também de uma moção que nós encaminhamos hoje, que será votada, o nosso, uma moção importante. Tivemos um, um início de, de semana e um final de semana bastante, bastante corrido, com bastante atividades no nosso município. Tivemos o Proerd na quarta-feira, onde tivemos ali mais de trezentos alunos; obrigado, Alaiane; mais de trezentos alunos que foram certificados, e mais uma vez a família comparecendo, foi um evento fantástico. Aonde os demais Vereadores estiveram ali em Otávio Rocha, né, aonde também foi encaminhado as vestimentas das nossas rainhas, né, das nossas princesas e não tenho dúvida que foi um evento diferenciado. Estamos encaminhando aí pra uma grande festa! 2020 realmente vai ser mais uma grande festa que o Município vai, vai desenvolver com a ajuda de todos, né, como um dos lemas que foi falado, todas as mãos, todas as mãos. Então Poder Executivo, Poder Legislativo, enfim, todas as organizações ali, o Dani que é nosso Presidente da festa, com todas as comunidades. Então não tenho dúvida que será uma grande festa. Nós encaminhamos a moção nº 027/2019, que está em votação nessa noite, e eu quero falar um pouco sobre ela. A moção ela vem de encontro a congratulações à Assembleia de Deus Ministério de Madureira, ministério esse que está há 90 anos no Brasil. Nós temos, hoje, mais de quarenta, segundo o IBGE, mais de quarenta milhões de evangélicos ou protestantes, assim como você possa entender nesse sentido, porque temos uma nação predominantemente cristã católica, né, com 98%, dois por cento dela de outras religiões, de matriz africana e assim por diante. Noventa e oito por cento da nossa, da nossa população brasileira com, denominada cristã católica. E vem aí um grande número, que são os protestantes ou evangélicos, com mais de quarenta milhões, né? Isso é um número expressivo. E isso vem da onde? Vem de uma raiz, vem de um tempo aonde iniciou-se essa orientação vindo principalmente da Europa. E o Ministério de Madureira há 90 anos que está no nosso, no nosso país, aonde o pastor fundador Paulo Leivas Macalão, no Rio de Janeiro, ele abre uma igreja, abre um Ministério vindo de um missionário da, dos Estados Unidos, e ali começa um trabalho evangelístico diferenciado na cidade do Rio de Janeiro. E o Ministério de Madureira, pra que todos tenham uma noção, ou pelo menos vou tentar explicar aqui um pouco, pra que todos consigam compreender, como uma igreja inicia de forma pequena e, em 90 anos, hoje já está com mais de quinze milhões de adeptos ou pessoas que frequentam a sua orientação espiritual, quinze milhões. Então é uma denominação extremamente diferenciada com o trabalho, além do trabalho espiritual que é o primeiro trabalho que se faz, todo o trabalho social que uma denominação, uma igreja faz em, aonde ela está, seja num bairro ou seja numa cidade somos, somos testemunhas do que ela traz de bem pra comunidade, trabalhando nos vínculos, trabalhando na orientação familiar, trabalhando na orientação dos jovens, trabalhando na orientação das pessoas para que elas se potencialize pela fé, que elas não percam a fé, para que elas não percam a esperança. Então são trabalhos esses que todas as igrejas, agora incluo todas as igrejas, todas as denominações acabam fazendo aonde elas estão instaladas. Claro que faço essa moção fazendo uma menção, aqui dentro da nossa cidade nós temos uma dessas denominações, mais uma. Esta igreja que há 90 anos está no Brasil, ela já se espalhou não só no Brasil, já está em vários países do mundo, e em praticamente todas as cidades do Brasil. Flores da Cunha, para que os senhores tenham ideia, ela já está há vinte anos em Flores da Cunha, na pessoa do pastor Airton de Araújo, que está há quinze anos na nossa cidade, aonde conseguiram, além do seu trabalho diferenciado naquilo que eu já tenho falado, conseguiram construir ou comprar o seu terreno, não teve auxílio municipal, não teve auxílio de nenhuma outra forma, de nenhuma outra entidade, apenas do auxílio da orientação e do comprometimento dos seus membros que nela estão, compraram o seu terreno ali na rua principal do bairro União. E nesse ano construíram e fizeram a sua inauguração. Dentro de vinte anos que estão no nosso município, com todos os trabalhos sociais, todos os trabalhos familiares que tenham feito. Então acho importante, de grande valia que nós, como representantes da comunidade, venhamos a valorizar e levar em consideração o trabalho que essas entidades fazem. O Poder Público investe milhões, né, milhões, eu falo tanto na área da saúde, na área da educação como na área social, para que as nossas famílias elas tenham toda uma condição dentro do nosso município para contribuir, contribuir para ser gerida, se gerirem a si próprias e cada vez mais possam, ou melhor, não necessitar do Poder Público. Mas a importância das igrejas nesse sentido, a contribuição, a parceria que existe ela é muito grande. Então essa valorização, essa moção vem de acordo nessa direção. Então nós estamos fazendo esta moção, que se vota nessa noite, na pessoa do pastor Airton de Araújo, como eu disse, que está há quinze anos no nosso município, com sede própria no município, com uma construção diferenciada, né, muito linda ali o trabalho que eles têm feito, com os seus trabalhos assistenciais, beneficentes e espirituais. Ele não estará presente aqui nessa noite para receber, aonde nós estaremos entregando esta moção em um outro momento, porque o pastor Airton, né, representante local da nossa, da, deste Ministério na cidade, ele faz parte da, da coordenação desta entidade, e ele está em Brasília nesse exato momento, juntamente com toda a diretoria, ele faz parte da diretoria regional desta, desta denominação evangélica cristã, igreja, Igreja Ministério de Madureira, Assembleia de Deus Ministério de Madureira, aonde eles estão em Brasília, toda a diretoria recebendo esta homenagem, que foi encaminhada pelo Deputado André de Paula, PSD de Pernambuco; e também, o Deputado Cezinha de Madureira, PSD de São Paulo. Então eles encaminharam conjuntamente, e toda a diretoria da, desta igreja, São Paulo, Rio de Janeiro e das demais regiões do Brasil, de todos os estados, a qual nosso pastor Airton aqui de, de Flores da Cunha faz parte, estão lá em Brasília recebendo essa distinção numa sessão solene, numa sessão solene, não é uma moção, é uma sessão solene, realmente essa valorização dos 90 anos desta entidade no Brasil, como eu tenho falado. Então a gente fica muito contente, eu como vereador fico contente de, de ver o trabalho que eles fazem não só no nosso município, mas em todo o Brasil. E a gente poder, de uma forma ou de outra, através da moção, que é o que nós podemos fazer, é dizer um muito obrigado, porque nós conhecemos o trabalho que tem feito e não somente da, da Igreja Ministério de Madureira, mas todos os trabalhos espirituais e sociais que cada uma entidade em nosso município faz. Inclusive eu, como também pastor, também a gente tem um trabalho e a gente se esforça em cada vez mais e mais contribuir dentro da nossa comunidade nesse sentido, primeiramente através do exemplo e da palavra de Deus que nós temos como nossa regra de fé, nossa regra de vida. Nenhuma dessas pessoas são perfeitas, mas cada uma delas em busca, sim, de serem melhores um dia após o outro. E é isso que a gente faz, assim como o nosso Vereador César Ulian trabalha também com, com jovens, com crianças. Então esse é o nosso, nosso legado, nossa chama, né, a nossa missão como seres humanos, como pessoas de bem que somos, é tentar e nos esforçar ao máximo que outras pessoas também sigam este caminho, apontando caminhos, se tornando referência para que cada vez mais e mais não somente as pessoas, elas busquem nunca perder a sua fé, nunca perder a esperança. Nós conhecemos pessoas que perdem a fé e perdem a esperança, e sabemos que infelizmente a sua vida não é muito boa. Pessoas que perdem a fé, perdem a esperança não somente no ser humano, perdem a fé e a esperança na política, perdem a fé e a esperança, enfim, da família, perdem a fé e a esperança no relacionamento, perdem a fé e a esperança nas coisas que nós não podemos e não devemos perder a fé e a esperança. Então eu fico muito contente de poder estar aqui como vereador, representando parcela da comunidade, porque não dizer toda a comunidade também, podendo encaminhar essa moção de 90 anos e 20 anos do Ministério de Madureira aqui em Flores da Cunha, na pessoa do pastor Airton de Araújo. Ainda o tempo que me resta, quero fazer alguns comentários importantes. Nós como Mesa Diretora, como Presidente e os demais Vereadores, nessa semana nos reunimos, juntamente com os vereadores, todos os vereadores já havíamos nos reunido sobre as questões de alguns projetos importantes a serem encaminhado nesse ano. Como Presidente da Câmara, representando a cada um dos senhores, sempre preocupado com que essa Casa tivesse um bom andamento. Estamos chegando no final do ano, com alguns projetos aí que ainda não, não aconteceram, mas está sendo encaminhado, pensado, analisado orçamentos, aonde foram feitas indicações pelos Vereadores, pelo próprio João Paulo fez um, uma indicação e discutiu bastante sobre isso, pra que a nossa Casa, a Câmara de Vereadores de Flores da Cunha ela seja totalmente sem papel, né, que nós tenhamos tudo, a votação eletrônica, tenhamos tudo nos ipad, como se diz, cada vereador tem o seu e tenha todo o sistema interligado e a gente possa fazer não somente as votações como também acompanhar todas as proposições aqui desta Casa, tudo digital e cada vez mais 100%, vamos assim dizer, transparente. Não que não seja, porque nós como Casa temos, somos um exemplo aqui, os demais presidentes fizeram um bom trabalho nesse sentido, ganhamos premiações, somos uma Câmara de Vereadores exemplar dentro do nosso, do nosso estado, né, temos uma boa avaliação. Mas isso vem nessa questão digital, vem pra valorizar o nosso trabalho e acima de tudo vem facilitar o trabalho e não apenas facilitar, mas também trazer mais compromisso aos funcionários desta Casa, né, porque quando, parece que as pessoas quando estão atrás de um computador, aos olhos de algumas pessoas, não estão fazendo nada. Ah! Ficam lá sentada, atrás de um computador! Não, há uma grande responsabilidade das informações que são passadas àquele computador, que chegam a todos os nossos munícipes e a todos aqueles que buscam, através do site, das informações ali colocadas, que podem ser do nosso país, podem ser inclusive de outras nações. Então vejam da responsabilidade de cada assessor, de cada funcionário desta Casa, para que a gente consiga dar essa condição. Então são projetos que estão sendo, estão, estão encaminhados com orçamentos aí, e que no próximo ano, acredito eu, que vamos conseguir estar implantando nesta Casa projetos como esse, pra que a nossa comunidade busque o nosso site, busque as informações, a nossa, o nosso site se torne, dentro de Flores da Cunha, uma busca prioritária, né, que seja referência de informação, seja referência de informação. E pra isso, todos os funcionários precisam estar o quê? Bem motivados pra que tal aconteça. E nós, como Mesa Diretora, também entendemos e encaminhamos, entre outros projetos que acredito que não vou conseguir falar de todos, encaminhamos um, um aumento dentro do auxílio do vale-alimentação, que é o que acreditamos hoje estar extremamente defasado no nosso município. Na, dentro da avaliação que fizemos na nossa região, de câmaras semelhantes à nossa, fizemos um levantamento muito interessante nesse sentido, aonde eu agradeço aos assessores que me auxiliaram, tivemos a orientação também dos Vereadores, tivemos algumas indicações dos Vereadores e a gente conseguiu encaminhar nessa Casa, protocolamos na sexta-feira então um aumento interessante para quê? Para que os nossos funcionários da nossa Casa se sintam motivados, valorizados, porque os trabalhos que vem pela frente realmente tornará a nossa Casa, a nossa Câmara de Vereadores com um site, uma Câmara de Vereadores que referência como busca de informação de excelência no nosso município e na nossa região. Então eu quero aqui agradecer a todos os Vereadores, que de uma forma ou de outra contribuíram nesse sentido, com indicações, né, com, enfim, cada um sabe com aquilo que contribuiu, quero agradecer desde já. E nós vamos estar votando nos próximos dias cada um dos projetos, projetos esses também com o aumento do prefeito, vice-prefeito, vereadores, secretários, encaminhamos tudo aí, e todos os Vereadores foram, fomos unânimes nesse sentido, aonde não, não vamos ter nenhum aumento em nenhuma dessas categorias. O Prefeito Municipal Lídio Scortegagna preocupado com a finança do nosso Município, pra que tenha cada vez mais e mais condições de investimentos, ele nos colocou, disse, Samuel, pode colocar esse projeto aonde não altera o valor do prefeito, não altera o valor do vice-prefeito, não altera o valor dos secretários. Então encaminhamos a esta Casa esse projeto, porque é de nossa iniciativa como Mesa Diretora, como Casa e, também, encaminhamos o nosso, dos vereadores, que foi unânime também nesse sentido. Todos os Vereadores concordaram no sentido não haverá aumento para os vereadores. Então eu agradeço a todos! E uma boa noite a todos! Muito obrigado! 
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Retorno a condução dos trabalhos desta Casa ao Vereador Presidente Samuel de Barros Dias. 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra então, agora, o nosso  Nobre Vereador Moacir Ascari.

VEREADOR MOACIR ASCARI: Passo o meu tempo ao Vereador Éverton Scarmin.
VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, as pessoas que nos prestigiam na noite de hoje; Nando Rosa, Presidente do Republicanos; ex-vereador, ex-prefeito e Presidente do PSB, Ernani Heberle; Rouglan da imprensa; Cecconello, Valdecir aí que estão sempre conosco; os nossos assessores. Obrigado pela cedência, Colega Fera1 Então na semana passada estivemos junto com os Colegas Vereadores lá em Otávio Rocha, na Casa Gazzaro, né? Hoje, Presidente Samuel já adiantou sobre a Fenavindima. A Fenavindima que está com data para o seu início para 14 de fevereiro a 1º de março. Então agora chegamos nas festas de finais de ano e janeiro e quando a gente vê, começa a festa, né? Então primeiramente temos que reconhecer o trabalho do Presidente Darci Dani, das soberanas, a Fernanda, as princesas Júlia e Sabrina, né, que estão aí envolvidas de corpo e alma e com toda a sua vontade, né, João Paulo? Estão divulgando a festa, e o principal para a gente ter sucesso com a nossa festa é envolver a nossa comunidade. Conseguindo envolver a comunidade, a festa com certeza terá grande êxito e grande sucesso, né? A festa já com o seu tema, é uma festa de todas as mãos, então nós precisamos que todos se envolvam, né, os Vereadores também que puderem, assessores que puderem estar se envolvendo, auxiliando, a festa é para o nosso município, para orgulhar ainda mais a nossa tradição, a nossa cultura e reconhecer tudo que o município de Flores da Cunha ganhou nesses 95 anos de muita pujança no município. Então nós estamos aí também, fomos convocado, né, Ademir Barp aí, para estar auxiliando nas comissões. Estamos, conforme o tempo também permite, né, Barp, mas estamos dando também o nosso, nossa contribuição. Com certeza mais vereadores estarão sendo convocados para estar auxiliando também. Então no dia de ontem, estivemos lá em Otávio Rocha novamente, na Festa da Gruta, né? Uma festa tradicional em honra à Nossa Senhora das Graças, missa rezada embaixo da gruta, né, pelo padre Marin. Então belas palavras, fortes palavras, né, Barp, muita gente lá presente. E logo após o fim da missa, aconteceu a inauguração da estrada José Dani, né, pavimentação de 860 metros, que chega até o Parque da Gruta, obra essa que tem que ser reconhecida, teve auxílio do deputado federal Mauro Pereira, e ontem ele estava lá, hoje ex-deputado, não se reelegeu, mas está aí, está presente, sempre junto conosco, está em Brasília. Sempre que é acionado pelo Executivo ou por nós aí, ele está lá também batalhando lá pelo município de Flores da Cunha também. Então... E ontem, lá naquela comunidade, nós fomos questionado, né, principalmente com Vereadora Claudete ontem lá na festa, nós fomos questionados por moradores do, do prolongamento da estrada que liga o distrito de Mato Perso, por que que não foi feito mais, mais adiante, porque um deputado prometeu e o dinheiro já estava na Prefeitura para àquela obra, dizendo que ele tinha prometido pra senhora e tinha vídeo em, né? Então na hora lá nós até conversamos aí, tinha o Fera, tinha o Prefeito junto, não sei se o Barp estava junto naquele momento. Alguns moradores se reuniram e vieram nos cobrar, né? A Vereadora não estava lá, mas nós defendemos, nós defendemos. E hoje eu acho, hoje eu me dediquei a localizar esses vídeos, né? Então é importante que esses deputados, eu sei que no momento de repente se utilizaram da senhora, como fazem com todos os outros partidos, mas eu encontrei os vídeos, nós vamos rodar eles aí. E é importante que a senhora, com esses vídeos, né, e não é fazer demagogia nenhuma, porque nós sabemos da necessidade e da importância que tem essa estrada como tantas outras no município. Então, Made, pode botar a rodar! É! (Exibição de vídeos através da televisão). Bota de um minuto pra frente que... Coloca o outro também, Made! Pode colocar o outro. Bom, aí nós, nós vimos o Pompeo de Mattos, que é Presidente Estadual do PDT, Deputado Federal; Sossella não se reelegeu, mas está hoje assessorando o Deputado Federal Marlon Santos, então acredito que a Vereadora tenha cobrado, porque também na semana passada eu falei. Mas cobre novamente! Passe os vídeo pra eles! De repente eles se esqueceram, né? Mas ontem nós defendemos a Colega lá, junto com a comunidade. Pode pedir pra eles. E porque a gente sabe que os, os deputados às vezes prometem, prometem e somem! Os nossos nós ficamos em cima, né, e sempre conseguimos. Mas tem que cobrar novamente deles! Nós estamos indo para o quarto ano, o mandato deles já acabou, já começou outro e não dedicaram nada para o município de Flores da Cunha! Nós já estamos trabalhando também na estrada de Mato Perso junto ao Ministério da Integração Nacional, o projeto está cadastrado e nós vamos batalhar junto ao ministro que nós temos mais proximidade, que é o Ministro Osmar Terra, mas junto aos nossos deputados também. Queremos que a senhora cobre e mostre aqui para essa Casa que está cobrando desses deputados, né, para que a gente consiga resolver e, de um quilômetro, um quilômetro, nós resolvermos também o problema da, do distrito de, do 4º distrito de Mato Perso. Na semana passada, quando eu falei desse assunto nessa Casa, no final a senhora disse que antes da eleição de 2017, durante o ano de 2016, o Prefeito e o Vice e a Secretaria de Obras piquetearam a estrada de Otávio Rocha a Mato Perso. Mentira! É mentira isso, Vereadora! É mentira! É mentira! Conversei com o Prefeito, conversei com a Secretaria de Obras, com a Subprefeitura e isso nunca aconteceu! Não aconteceu e é mentira! Até porque não é feitio do Prefeito que a gente tem, do Vice-Prefeito que nós temos fazer esse tipo de atitude. Nós temos uma Administração séria e responsável e não precisa fazer essas “baianagem” aí pra querer ganhar voto! Não precisa! Então fiquei preocupado quando a senhora falou, porque eu tinha já certeza que não teriam feito isso, e fui cobrar! Fui cobrar, fui na fonte, fui pedir e não tem, não foi feito isso! Não foi feito nenhum piqueteamento, nenhuma marcação, nem antes, nem durante a eleição, nem depois, nunca foi feito nada, Vereadora! Bom, pra finalizar, nós votamos na noite de hoje então, um projeto de grande importância, não sei se todos os Vereadores se deram conta, mas ela tem uma grande importância social, que é o projeto 051, de 2019, aonde acontece uma permuta de terra com a família Molon, especialmente da Sellia, a Sellia que faleceu tem uns três, quatro meses, e ela deixou dois filhos, os dois filhos tem grandes problemas. E então a família mais próxima, que é a família Bulla, né, em especial a Adri Bulla é que toma conta, então eles precisam de acompanhamento 24 horas para tudo, né? Então... E essa permuta vai garantir, além de ajudar a resolver um problema do Município, né, o Município vai parar de pagar o estacionamento para os veículos da Saúde, né, vai conseguir colocar do lado do posto de saúde. E lá, mais pra frente, quando precisar de mais uma ampliação, porque já foram feitas várias ampliações, todos os prefeitos que passaram, desde 91 pra cá, sempre fizeram alguma ampliação no posto de saúde. Então, mas principalmente então também vai garantir recursos para que esses dois filhos, né, possam ter a pessoa que cuide deles, paga mensalmente, possam ter os seus medicamentos, a sua alimentação garantida para os próximos cinco anos, né, cinco anos nessas prestações que o Município vai pagar, então é um, uma grande realização social aí de uma família que necessita muito, né? Teve um olhar do Ministério Público, do promotor em cima disso, foi ele que enviou para o Executivo para que fizesse dessa forma a realização dessa permuta e, também, que garantisse esses recursos para que essas, essa família possa se sustentar. Então era isso, Senhor Presidente. Agradeço. Muito obrigado!   
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Passamos então a palavra ao nosso Nobre Vereador Pedro Sperluk. 
VEREADOR PEDRO SPERLUK: Senhor Presidente, Colegas Vereador, Vereadora, os assessores da Casa, meu carinho e meu respeito, meu boa noite e minhas saudações a todos, Valdecir, Cecconello. Meu Presidente Ernani Heberle, temos trabalhado muito e muito ainda temos que trabalhar, né, temos muita batalha pela frente. E sempre digo, juntos venceremos e juntos somos mais forte. Eu quero, em especial, esta noite agradecer meu assessor Oliveira Junior, de coração, que tem feito um trabalho muito bom; e ao Júnior Port de Oliveira, que também tem nos auxiliado, é o Presidente do Grêmio Otávio Rocha, né, Júnior? É? É um rapaz que nos representa muito bem. Pra quem eu não quero saudar essa noite, eu sou uma pessoa que eu não sou de fazer muito rodeio, a imprensa não tem a minha saudação essa noite! As imprensas não têm! Porque como eu não fui merecedor de uma boa homenagem no jornal, pela minha apresentação que eu fiz aqui com grande empresário aqui nessa tribuna, então eu acho que faltaram com respeito para com esse Vereador e, também, não merecem a minha saudação nessa noite. Eu quero mostrar em fala essa noite, na Câmara, a algumas indicações que eu tenho feito em 2019, que não são só essas, são muitos mais, né, que a gente tem feito, o qual tem duas maiores ali que foi feita com emendas parlamentar, que a gente foi ainda pra Brasília com o Senhor Presidente Ernani Heberle, juntamente com o Stédile, e ele nos concedeu uma emenda e está sendo executada, já foi executada os dois trabalho. Então eu faço da minhas palavra o que está no telão essa noite. (Exibição de vídeo através da televisão, com a apresentação da retrospectiva do ano de 2019 dos trabalhos executados pelo Vereador, com o seguinte texto: “O Vereador Pedro Sperluk agradece aos Colegas Vereadores, aos assessores de todas as bancadas, à direção da Câmara, à presidência de comunicação social, à assessoria jurídica, à imprensa escrita e falada, às autoridades e público em geral, que no transcurso desse 2019 prestigiaram nossa caminhada. Pedro Sperluk é mais um representante do povo nessa Casa. Ele encaminhou várias indicações fazendo a sua parte. Mas o ok final é do Executivo, que avalia se pode ou não fazer. Você está acompanhando algumas das metas alcançadas pelo Vereador Pedro Sperluk nesse 2019 que finda, assim como algumas participações importantes na comunidade. Nem tudo pôde ser feito. O 2020 vem aí. Novos desafios à vista, pois a luta não para. Os munícipes devem continuar reivindicando, afinal, o vereador é eleito pela livre vontade do povo. Portanto, na verdade quem tem a voz e o voto é o povo, e a Carta Magna Brasileira assevera: “O poder emana do povo”. Resta o Pedro agradecer primeiramente a Deus, pela vida, pela força, pela luz e pela fé. E dizer um muito obrigado a todos indistintamente. O Vereador Pedro, juntamente com o assessor da bancada PSB, Oliveira Junior; o Vice-Prefeito Almir Zanin; o Presidente Ernani Heberle, o diretório e a executiva do PSB, desejam a todos um Natal muito feliz e um 2020 pleno de vitórias! Guarde a frase do Vereador Pedro: Juntos somos mais fortes e juntos venceremos. Essa é a meta do PSB, até porque “reino dividido não prospera”. É a mensagem do Pedro nesse nove de dezembro de 2019. Boa sorte!”). Pra concluir então, Senhor Presidente, meu muito obrigado! Agradeço a todos por a, pela atenção! Como eu sempre falei, com a minha humildade, com a minha transparência, o PSB é feito de transparência, de igualdade e liberdade. Essa é a minha mensagem que eu deixo pra vocês! E juntos venceremos. E um feliz 2020 a todos! 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Encerrado então o Grande Expediente, passamos ao intervalo de cinco minutos para a organização da pauta (da Ordem) do Dia. 
ORDEM DO DIA

Projeto de Lei Complementar nº 010/2019, que “Altera dispositivos da Lei Complementar nº 145, de 29 de novembro de 2018, que dispõe sobre a estrutura administrativa da Prefeitura Municipal de Flores da Cunha e dá outras providências, para incluir a Diretoria do PROCON, o Departamento de Proteção Social Especial e o Conselho Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor - CONDECON”. Solicito ao Secretário Moacir que faça a leitura do resultado dos pareceres onde tal projeto tramitou.

VEREADOR SECRETÁRIO MOACIR ASCARI: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável.

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: O projeto está à disposição dos Nobres Vereadores, ou melhor, a discussão.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores, um cumprimento especial a todos os presentes na noite de hoje, conselheiros e conselheiras tutelares, ex-prefeito Ernani Heberle; imprensa, em nome do Rouglan; e todos os demais que nos prestigiam, funcionários desta Casa igualmente. Senhor Presidente, esse projeto há tempo já protocolado nesta Casa Legislativa, né, que era um projeto muito importante, Vereador Fera, pra complementação de outro anterior que nós já havíamos aprovado, que se tratava da criação do Procon do nosso município, né? Este projeto ele inclui a criação da, e também o impacto financeiro pra criação da diretoria deste órgão muito importante, tão defendido nesta legislatura e por outras anteriormente. E além disso, ele cria o departamento de Proteção Social Especial, né, o Creas, que na realidade é um local público onde são atendidas famílias e pessoas que estão em situação de risco social e que, também, ou muitas vezes tiveram alguns dos seus direitos violados. Todas essas famílias geralmente elas são encaminhadas ao Creas pelo Conselho Tutelar, também aqui presente, via Ministério Público, ou ainda ajuizados que, ou outro serviço que tenha identificado essa situação de risco dessas famílias, né, principalmente crianças, adolescentes muitas vezes que são sofredores de abusos e maus-tratos. Creio que veio em boa hora, tem uma função social muito importante, é uma responsabilidade social muito importante da nossa Administração Pública. E são dois, dois projetos em um, né, que vem em muito boa hora, esperados pelo município, né? É importante salientar, que em relação ao Procon, todos os subsídios, tudo que dependia de nós, nós demos o aval nesta Casa para que tivéssemos então a criação efetiva deste Conselho no nosso município. Então, a partir de hoje, com a aprovação principalmente da diretoria do Procon, com o envio do impacto financeiro solicitado pela nossa Comissão também, a CCJ, hoje nós podemos votar esta peça importante. Então desde já, Senhor Presidente, eu encaminho o meu voto favorável a esta proposição. 
VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, na verdade eu vi há muitos anos já falar do Procon em Flores da Cunha, mas somente agora estamos votando e dando início a mais um trabalho que vem beneficiar ao cidadão, ao cidadão de Flores da Cunha. Na verdade, e mais um trabalho que o Município acaba assumindo que não é dever e obrigação do Município para com o, a criação do Procon para com os custos que venham ser despendidos ao Procon, mas sim, dever do Estado, né? Então como o Estado não faz, o Município tem que acabar arcando, então vem em boa hora. Na verdade hoje eu não vi nenhum do grupo dos idosos aqui, e sempre que nós estávamos, a Adiflores, sempre que nós estávamos na rua ou aqui mesmo, né, nós vimos muitas pessoas que, não, tem que criar, tem que criar! Então os passos, os procedimentos foram, o primeiro momento foi através de uma parceria com a UCS, que se os bacharéis viriam aqui fazer o trabalho, sem custo, mas a UCS administraria, que não deu certo essa parceria que o Poder Público iria fazer, então se partiu pra criação. E com a criação, tem despesas, e o Município certamente, além do, do jurídico, né, que vai ter aí a, a, representado por um bacharel, né, em direito, devidamente inscrito no órgão de classe, a coordenação executiva e geral da estrutura organizacional política municipal de proteção e defesa do consumidor e demais atribuições elencadas na legislação municipal e criação do órgão. Tem que dar o espaço, tem que dar os materiais necessários, né, toda a infraestrutura então por conta do Município. Mas é mais o serviço que vem atender o cidadão que não é bem atendido, né, senão não teria a necessidade da criação. Muitas vezes não tem a quem recorrer ou vai pra Antônio Prado ou vai a Caxias, Farroupilha, nessas outras cidades. Flores da Cunha ainda não tinha. Então me lembro muito bem aqui, várias tentativas, o promotor veio a esta Casa várias vezes, né, solicitar porque iria diminuir os processos junto ao Fórum, né? Eu espero que com isso venha ajudar, que os treze mil processos que tenham lá muitos deles sejam agilizados, sejam decididos através do Procon, sem tanta burocracia e tanto esperar então pra uma decisão judicial. Então sou totalmente favorável a essa, a esse projeto, que seja aprovado na noite de hoje e que a população tenha, né, a partir de quando promulgado, já todo o atendimento necessário na defesa do consumidor. Era isso. 
VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores, um cumprimento especial também às conselheiras tutelares aqui presentes. E dizer que o nosso município não é o único a aprovar o Procon e, agora, a diretoria, para que efetivamente o Procon funcione em nosso município. O nosso município é um dos últimos da região a aprovar o Procon diga-se de passagem. Então é, foi, é uma demanda já há bastante tempo, esta Vereadora falou por diversas vezes, não só eu, outros vereadores e outras legislaturas também já, já mencionavam a necessidade. E fazer jus aqui à Adiflores, que foi, o grupo de idosos estava aqui presente na aprovação do Procon, não está hoje na criação da diretoria, mas no dia em que foi aprovado o Procon estavam aqui presentes. E que trouxeram, por diversas vezes, realidades e experiências de outros municípios da região, em reuniões com o Prefeito Municipal aqui, nesta Casa mesmo, né, por diversas vezes, e o Município entendeu da necessidade de nós termos este trabalho à disposição do cidadão. Então é de se comemorar hoje a aprovação da criação desta diretoria, né, para que, né, efetivamente este benefício que é o Procon funcione em nosso município. Sou totalmente favorável, Senhor Presidente. 
VEREADOR CÉSAR ULIAN: Obrigado, Presidente. Cumprimentando também os Colegas Vereadores, Vereadora, demais membros da comunidade que se fazem presente. Um projeto bastante aguardado, como já mencionado pelos Colegas Vereadores, pela comunidade, por legislações antigas também. Com certeza o grupo de idosos que também nos cobra muito, assim como cobram outros vereadores, também muitas vezes nos cobram quando que vai de fato acontecer. Este projeto que teve entrada no mês de setembro aqui na Casa, onde tivemos que segurá-lo na nossa comissão por um tempo, dentro da legalidade, para que se fosse encaminhado toda a documentação necessária, para que assim pudéssemos dar prosseguimento no andamento da tramitação. Então estes documentos chegaram no dia 14/11 e, na sequência, já conseguimos dar os pareceres e as comissões todas trabalharam para que o mais, o mais breve possível pudesse vir à votação. Então dentro deste, deste olhar também da comunidade, nós aqui buscamos sempre acelerar ao máximo este projeto para a sua tramitação. Por isso nos manifestamos já, de antemão, favorável a este projeto, Presidente. 
VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Obrigado, Presidente! Acho que esse projeto até que enfim está terminando essa novela do Procon, né, capítulos finais diríamos. E eu diria também que não é uma despesa pro Município, é um investimento, que no momento que você investe na pessoa, no social das pessoas do nosso município, sempre é um investimento, não é uma despesa. Então eu acho que sim, que nós estamos terminando uma etapa. Agora a etapa seguinte seria a conclusão, que seria a contratação do, das pessoas pra executarem o trabalho e o local para o atendimento. Então esperamos sim que o Poder Público haja com, com bastante, mais seriedade nesse assunto e que logo consiga já esse local pra atendimento, o funcionário também, o bacharel que tem que ser um bacharel formado em direito pra, pro atendimento, para que sim as pessoas do município possam aproveitar esse, mais esse benefício. Então somos favoráveis. 

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, acredito que o “até que enfim” do Vereador Clodo é que nós tivemos um prefeito que teve coragem de dar, de dar andamento neste projeto, né? Por muito tempo foi falado nesta Casa, na comunidade, mas o Prefeito Lídio teve a coragem de assumir uma bronca que é do Estado, não é uma competência municipal e está fazendo. E a gente sabe das dificuldades com que a nossa comunidade o, a gente tem uma grande solicitação dos, por parte dos idosos, né, com relação ao Procon, então temos que reconhecer e parabenizar a Administração, por essa coragem, por estar já com um local próprio para que aconteça essas atividades do Procon, né, e do Condecon neste, neste local, no Centro da cidade. Então somos também totalmente favoráveis, Senhor Presidente.  
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: O projeto está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei Complementar nº 010/2019 aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei Complementar nº 011/2019, que “Altera o Anexo I da Lei Complementar nº 027, de 13/07/2006 que alterou a Lei Complementar nº 01, de 22/12/2000, para estabelecer as alíquotas, o valor do metro quadrado das edificações e a planta de valores do Imposto Predial e Territorial Urbano - IPTU do Município de Flores da Cunha”. Solicito ao Secretário Moacir para que faça a leitura dos resultados dos pareceres onde tal projeto tramitou.
VEREADOR SECRETÁRIO MOACIR ASCARI: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável.

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: A palavra está à disposição dos Nobres Vereadores.

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, pessoas já cumprimentadas anteriormente. Na verdade o que estamos fazendo é incluindo na planta de cobrança do IPTU aqueles loteamentos que foram recebidos, que são os loteamentos residenciais do Villa Toscana, o Monte Alegre e parte em São Cristóvão, parte que não era urbana, onde o perímetro urbano foi ampliado, né, então está se cobrando. Aí temos o loteamento Monte Alegre também que está incluído, que é ali próximo ao loteamento Sonda, que as ruas já fazem, dão continuidade, então aquele também é um local aonde a planta de valores cobradas ao IPTU ela fica ajustada também pra esse, esses trechos que foram urbanizados. Nada mais justo, porque o Município recebeu, já acaba tendo a conta de energia elétrica, a coleta de lixo, né, porque a primeiras moradias começam a ocorrer. Então mesmo que compre pra investimento, né, pra especulação financeira os lotes, que muitos estão vazios, mas é uma forma também de fazer justiça para com os outros municípios que acabam pagando o valor de IPTU nos demais pontos da cidade. Então sou totalmente favorável a esse projeto de lei. 
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Caros Colegas Vereadores, o projeto em discussão também bastante importante, uma vez que, para ser bastante claro, essa planta de valores que está sendo revisada é somente para a inclusão destes três loteamentos, essas três áreas urbanas. Não é um reajuste de IPTU tal qual aconteceu, por exemplo, em Porto Alegre, né, Vereador Fera? É bem, só pra deixar bastante claro. Então nós precisamos alterar esta lei para poder incluir estas áreas pro recebimento, ao recolhimento do Imposto Predial e Territorial Urbano. Como bem-dito pelo Vereador Fera, loteamento residencial Villa Toscana, lá no bairro Vindima; loteamento Monte Alegre, aqui no bairro Nova Trento; e também naquela, aquela quadra urbana em São Cristóvão, que ainda não havia sido incluída depois do novo desenho, da nova conformação dos bairros, inclusive de autoria desta Casa, a qual aprovamos. A peça já consta com toda a atualização das, das vias e dos bairros, né? Então logicamente já usufruem de toda a infraestrutura urbana necessária feita pelos, pelos empreendedores e, agora, recebida pelo Poder Público ao qual fica a competência dele a manutenção desses serviços a toda a nossa população. Então com o objetivo também de incrementar a receita do nosso Município pro próximo ano, sou amplamente favorável, Senhor Presidente. 
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: O projeto está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei Complementar nº 011/2019 aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 051/2019, que “Autoriza o Executivo Municipal a permutar uma área de terras de propriedade do Município de Flores da Cunha com Sellia Tecla Molon e Pedro Luiz Molon e dá outras providências”. Solicito ao Secretário Moacir que faça a leitura dos resultados dos pareceres onde tal projeto tramitou. 
VEREADOR SECRETÁRIO MOACIR ASCARI: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável.

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: A palavra está à disposição dos Nobres Vereadores.

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, esse projeto de lei é um projeto que nós estamos permutando uma área de terras com a Sellia Tecla Molon e Pedro Luiz Molon, já falecidos, e as conselheiras tutelares devem saber de quem nós estamos falando. É o lote ao lado do, da Unidade Básica de Saúde Santa, Irmã, Irmã Tarcísia, Irmã Benedita Zorgi, é tanta irmã e santa aí que, né, Irmã Benedita Zorgi, no Centro, aquele lote ao lado, né, que não tem mais pra onde expandir, e nós temos que pensar o município a longo prazo. Então é uma maneira do Município ter uma área de expansão, né, que já foi muitas vezes ampliado, ampliado, né, nós temos as unidades básica no interior, nos bairros, mas nós precisamos cuidar também que tenha uma área no centro pra expansão. Então surgiu a oportunidade, né, do Município permutar, troca-se um lote e mais uma parcela mensal em dinheiro, né, pra essa família que tem dois excepcionais, pessoas especiais, né, que vão ter que viver, né? Então ainda bem que tem patrimônio! Então o patrimônio está sendo convertido em permuta e mais uma parcela mensal, que depois nós vamos votar a parcela, né, então pra ampliar. O Município de Flores da Cunha, hoje, aluga na frente, né, o terreno que é dos padres lá, né, naquela quadra, pra estacionamento. Então nós temos muitas coisas que a gente pode construir ali futuramente, ampliar, né, conforme a necessidade do Município e ter uma área, porque pros lados não se tem mais, né? Construímos e abrimos um precedente aqui no passado pra construirmos 100%, que pelo certo, nós tínhamos que deixar 30% de área permeável no, no centro da cidade. Mas como era de utilidade pública, nós permitimos, através de projeto de lei na Casa, então a construção de total da área, que era em benefício da população. Então é uma maneira de nós conseguirmos ter uma área e solucionarmos dois problemas ao mesmo tempo. Então eu acredito que seja um negócio bom para o Município e bom para a família, então certamente sou favorável a isso. Muito obrigado! 
VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, me manifestei com relação a este projeto já na tribuna, mas quero novamente falar. É um projeto de grande importância social, seja ela para a nossa comunidade, pois o posto de saúde, Unidade Básica Irmã Benedita Zorgi já passou por várias ampliações, né, a gente sabe da necessidade, o município de Flores da Cunha vem crescendo dia após dia, né, e com certeza num futuro breve terá que fazer mais um puxadinho lá no centro. Então é um terreno que fica ao lado da Unidade Básica, hoje o Município paga um aluguel de dois mil, duzentos e noventa e oito reais, esse valor não será mais pago, né, pois o estacionamento para os veículos da saúde serão realocados aí, nesse terreno que, que se refere a permuta, né? Claro que nós teremos sessenta parcelas de cinco mil, oitocentos e trinta e três reais com trinta e três centavos, né, são sessenta, são cinco anos de garantia para que essas, esses dois irmãos que necessitam tanto, eu conheço bem o caso, né? Nós temos hoje a Adriana Bulla, que é a responsável por essas, essas duas crianças, dá pra se dizer, né, eles já têm uma certa idade, mas são crianças especiais que necessitam cuidados 24 horas, dentre medicamentos e outras coisas mais que são necessárias. Então, né, por muitas vezes solicitei que esse projeto tivesse um andamento mais rápido, e os Colegas Vereadores atenderam, então hoje estamos votando, né, nesse projeto de extrema importância social principalmente, Presidente. 
VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, acredito que vem em boa, bom, boa hora certamente este projeto, uma vez que, como salientado pelos Colegas Vereadores, nós estamos pensando no planejamento a longo prazo no nosso município. Pensando uma estrutura que, ano após ano, nós somos testemunhas aqui, que nós recebemos sempre o Secretário de Saúde, o Secretário de Fazenda, dizendo os recursos que são alocados para a saúde cada vez maior, ano após ano, essa estrutura ela é necessária a sua ampliação pra atender a nossa comunidade. Então hoje nós temos uma estrutura completamente no limite da questão construtiva, né? E caso nós venhamos a aprovar este projeto, esses duzentos e quarenta metros, se mantivermos a mesma lógica de aprovarmos até uma edificação sem permeabilidade, nós podemos até transformá-lo em novecentos e sessenta metros de área construída, então prevendo até quatro pavimentos. Seria uma situação extrema, mas teríamos à disposição toda essa, essa área para a construção, futuramente, prevendo uma ampliação, né? Importante dizer também que o, existirá, em relação à disparidade de imóveis, né, nós temos uma diferença considerável de trezentos e cinquenta mil reais entre uma avaliação e outra, mas que serão supridas posteriormente com também a avaliação de outro projeto pra abertura de rubrica, para pagamento de sessenta parcelas, no valor de cinco mil e oitocentos reais, logicamente corrigidos pelo Índice de Preço ao Consumidor, né, o IPCA. Então certamente acredito que vem em muito bom grado. A Administração se desfaz de um passivo também, porque um lote ele é um passivo, né, que a, anteriormente também nós já havíamos autorizado o seu leilão da, do imóvel que será permutado. Não houve interessados, acredito que o Município faz uso desta moeda de troca importante para a aquisição deste imóvel em região nobre, já prevendo a ampliação do nosso centro de saúde. Então sou 100% favorável a este projeto, Senhor Presidente. 

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, na verdade o Executivo está pedindo aqui autorização, a nossa autorização pra fazer essa permuta de, de um terreno, né? Se lá atrás, antigamente, tivesse sido melhor projetado esse, esse posto de saúde, talvez nós tivéssemos construído ele numa área mais ampla, ele pudesse ser aumentado o seu tamanho independente de fazer essa permuta. Claro que tem a vantagem de estar bem localizado numa área central da cidade. Mas se lá atrás tivéssemos, por exemplo, aqui no pátio da Prefeitura, nós temos um terreno ocioso, tivesse sido construído aqui, nós teríamos espaço pra poder ampliar conforme a necessidade. Mas não podendo mais fazer isso, hoje nós estamos aqui autorizando essa permuta de um terreno, que nem já foi falado, um terreno de propriedade do Município, de trezentos e oitenta e quatro metros quadrados, ele tem um valor um pouquinho menor por ele estar localizado um pouquinho fora da área central. Então é trezentos e oitenta e quatro metros quadrados, ele foi avaliado em trezentos, em duzentos e cinquenta mil reais, e o restante então será parcelado em sessenta meses. Eu acho que, devido à ocasião, é um bom negócio pro Município, possibilitando amanhã poder ampliar o espaço físico da UBS, que hoje nós sabemos que é, o atendimento de mais da capacidade do município. Nós temos trinta mil habitantes e, durante o mês, mais pessoas do que isso passam naquela UBS. Então eu acho que sim, é um projeto que temos que aprovar, que essa Casa tem que dar o aval e que venha pro benefício do município, né? Então sou amplamente favorável. 

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores que nos prestigiam nesta sessão. Dizer que mais do que área de expansão e de investimento pro Município, que é também investimento, porque como já foi falado aqui o Município paga mais de dois mil reais de aluguel, né, todo o mês e que é um valor considerável, eu penso que esse projeto ele tem um cunho social indiscutível e isso já justifica a aprovação dele, Senhor Presidente. 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, pessoas que nos acompanham nesta noite; um boa noite especial ao Conselho Tutelar; ao ex-prefeito, Ernani Eberle; à imprensa, o Rouglan; sejam todos bem-vindos! Senhor Presidente, a gente tem que sempre quando se fala da saúde de Flores da Cunha a gente tem que ter um olhar mais não tão crítico, mas de aprovação. Temos um certo orgulho da nossa saúde, como disse o Colega João Paulo, a gente recebe trimestralmente o Secretário da Saúde e da Fazenda e a gente vê que a saúde está bem em Flores da Cunha, que está atendendo muito mais do que poderia talvez em certos momentos ser realizado o serviço de saúde. Então considerando que foi um momento visionário do ex-prefeito Oliveira, lá em 1991, aonde foi o primeiro posto a ser construído. E então hoje já é uma obra consolidada, opera no seu limite de território, a gente sabe disso e tendo como o Prefeito, tendo essa visão também agora temos que sim que aprovar, porque é necessária à sua ampliação, é necessário levar mais serviços a nossa população que aumenta a cada dia. Tínhamos dezesseis mil habitantes na época que esse foi construído, então tal aprovação para ser construído com certeza fez jus na época. Então agora acreditamos que existe a oportunidade de sim, de ampliarmos, porque o que está consolidado não temos como modificar e então ainda bem que temos esse terreno para fazer essa permuta, para possibilitarmos a ampliação do nosso posto de saúde. Então sou amplamente favorável, Senhor Presidente.

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: O projeto está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei nº 051/2019 aprovado por unanimidade.

Projeto de Lei nº 052/2019, que “Inclui o Projeto 1026 no Anexo I de metas do Plano Plurianual e no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias em vigor e autoriza a abertura de um crédito adicional especial no valor de R$5.850,00”. Solicito ao Secretário Moacir que faça a leitura dos resultados dos pareceres aonde tal projeto tramitou.

VEREADOR SECRETÁRIO MOACIR ASCARI: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável.

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: A palavra está à disposição dos Nobres Vereadores.

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores. Mais uma vez esse projeto de lei de nada adianta nós votarmos favorável o anterior, o 51, e o 52 contrários. Um é complemento do outro, né, porque esse aqui vem fazer a complementação do primeiro, da permuta e agora nós estamos então anexando no Plano Plurianual, então, na Lei de Diretrizes Orçamentárias em vigor autorizando a abertura de um crédito adicional especial pra pagar, né, que é os cinco mil oitocentos e cinquenta. Só complementando, Vereador Clodo, eu também entendo que a, o local, mas o local há trinta e seis anos atrás, eu estava na inauguração, o prefeito era o Alberto Oliveira e era muito bom aquele tamanho que tinha pro momento, né? E hoje, passados mais de trinta anos, então ele se faz necessário e aí quem sabe aqui a quarenta, cinquenta anos, né, nós também estaremos ampliando novamente. Então que bom que nós vamos deixar um local para a ampliação, né? Então estamos autorizando agora a abertura do crédito nesses cinco mil oitocentos e cinquenta reais, então, pra fazer complementação ao projeto anterior. Sou totalmente favorável. 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: O projeto está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei nº 052/2019 aprovado por unanimidade.

Projeto de Resolução nº 003/2019, que “Prorroga o prazo para a Comissão Especial destinada a realizar estudo para e revisão da Lei Municipal nº 522, de 15 de dezembro de 1969 - Código de Posturas - e suas alterações apresentar a minuta do projeto de lei do novo Código de Posturas”. Solicito ao Secretário Moacir que faça a leitura dos resultados do parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

VEREADOR SECRETÁRIO MOACIR ASCARI: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável.

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: A palavra está à disposição dos Nobres Vereadores.

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Obrigado, Presidente. Este projeto mais uma vez vem ao encontro de solicitarmos uma ampliação no prazo da entrega deste projeto que está tendo uma assessoria externa também, devido à “complexibilidade” que este projeto, este código em si traz, né, que vem dentro dos, das regras de comportamento de toda a comunidade. Então tínhamos uma expectativa de que este projeto já poderia estar pronto para seguir a tramitação aqui, mas ao longo da execução desta revisão percebemos que não poderia ser levado da forma com que estávamos pensando e então tivemos que mudar um pouquinho a estratégia ao longo do percurso aí. Então estamos pedindo uma prorrogação a mais de prazo, agora estendendo até dia 30 de junho de 2020, para termos folga e não necessitarmos novamente solicitar porventura algum prazo. Então este é o prazo final, final para que este projeto possa ser apresentado aqui na Câmara. Então é um código que é lá de 1969, que já não condiz mais com a realidade do nosso município e ao longo de todo, de todos esses anos foram feitos vários projetos que foram ali anexados, então a forma que a gente encontrou é de fazer uma revisão total deste projeto, para que assim ele se torne adequado, se revogue o que precisa ser revogado e que se, de fato, cumpra o papel de um Código de Convivência Urbana, um Código de Convivência adequado aí ao nosso, a nossa realidade, Presidente. Por isso peço a colaboração dos Colegas como presidente da Comissão de Revisão deste Código de Posturas, que aprovem este pedido de prazo adicional, Presidente. 

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, na verdade eu faço parte da Comissão de Revisão do Código de Posturas. Nós iniciamos esse trabalho na legislatura anterior e vimos que nós estávamos fazendo somente internamente, né, nós vereadores achando que nós estávamos fazendo da melhor forma e que a aplicação do novo Código de Convivência seria o ideal, mas na verdade sempre uma ajuda externa ela é melhor, tem uma visão mais ampla. Então nós temos hoje uma assessoria já paga, né, pra fazer esse Código de Convivência e juntamente com o Vereador João Paulo, o Vereador César nós temos uma comissão e acredito que se não for até junho, mas o projeto ele tem que ser aplicável, né, que a população entenda o que que é o Código de Convivência, né? Nós temos aí ainda as esterqueiras que dizia, né, no centro, aonde amarava o cavalo, aonde raspava os pés. Então retirar fora o que não é mais aplicável e fazer um Código de Convivência, então, que ele seja aplicável e entendido pela população e mais enxuto, né? Então tirar os penduricalhos lá que não servem e fazer ele mais adequado. Então não adianta nós apresarmos pra fazer um código e depois ele não tem serventia logo aí na frente. Então temos que fazer e fazer bem feito, né, Vereador João Paulo? Então pedindo ampliação de prazo não é de remuneração a mais pra quem está nos ajudando a fazer, mas é ampliar o prazo pra apresentar. Era isso.

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: O projeto está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Resolução nº 003/2019 aprovado por unanimidade.

Moção nº 027/2019, que apresenta Moção de Congratulações à Assembleia de Deus - Ministério de Madureira, pelos 90 anos de fundação no Brasil e aos 20 anos atuando no município de Flores da Cunha. Moção de minha autoria, a qual já fiz a justificativa no Grande Expediente e que já vou estar colocando a votação para os Nobres Vereadores. Okay? Eu não vou justificar aí porque já falei no Grande Expediente. Então os Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Moção nº 027/2019 aprovado por unanimidade.

Encerrando então a Ordem do Dia, encaminho para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final os Projetos de Leis nºs 057, 058 e 059/2019; e para a Comissão de Finanças e Orçamento o Projeto de Lei nº 054/2019; para a Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos os Projetos de Leis Complementares nºs 053, 055, 056/2019. Gostaria de lembrar aos Colegas que na próxima quinta-feira, dia 12 de dezembro, teremos a entrega de Medalha Mérito Florense ao Apóstolo Senhor Katalin Salles de Lima, a partir das 19:00 horas, e estende o convite a todo o público presente. Lembrando ainda que ao final dessa sessão teremos a Tribuna Livre com o Conselho Tutelar de Flores da Cunha, a qual o Senhor Ricardo Muzi da Silva, coordenador do conselho, estará explanando aqui uma prestação de contas do Conselho Tutelar. E, desde já, agradecemos a presença, em tempo ainda, do nosso ex-prefeito Ernani Eberle, se faz presente conosco nessa noite; as conselheiras tutelares eleitas que estarão atuando a partir de 2020 neste órgão tão importante do nosso município. Deixa eu pegar aqui pra não esquecer os nomes, pedi pra me..., Ah, essa eu não vou esquecer, a conselheira Luciana do Nascimento Dias, Eugênia Pereira dos Santos, Juliane Negrini, a Mari Siqueira, Clair Barcaro, isso, estão ali, obrigado; e o nosso conselheiro tutelar Ricardo Muzi, muito obrigado da presença nesta noite. Passamos, agora, às 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS

Com os Vereadores inscrito. Com a palavra Nobre Vereador Pedro Sperluk.

VEREADOR PEDRO SPERLUK: Retiro, Senhor Presidente.

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Com a palavra o Nobre Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, população que nos prestigia. Apenas então utilizo deste tempo, Senhor Presidente, para comentar a atuação durante esta semana, entre os quais o evento que estivemos presentes a grande maioria dos Colegas Vereadores na última quarta-feira, sob chuva torrencial, nas dependências lá da vinícola Gazzaro. Mais um belo evento hospedado lá pelo Vander e pela Mari Gazzi, né? Nós tivemos o lançamento dos trajes da corte da 14ª Fenavindima, né, lindamente apresentado pelas princesas, pelas embaixatrizes também numa união muito bonita de se ver, no espírito mesmo da festa, colaborativo. E, sobretudo, nós tivemos também, faça-se menção à o grande professor Ivo, né? Mais uma vez uma bela música que ele, uma bela letra e também as, todas as peças publicitárias que serão vinculadas na imprensa a partir deste momento. Então nós tivemos um belo cartaz, uma noite muito agradável com várias lideranças do município e que acredito, né, Vereador Scarmin, tenha dado agora o pontapé pra valer, né? Agora é contagem regressiva pra fevereiro quando começamos a nossa Fenavindima novamente, mais uma festa que estará movimentando a nossa comunidade. Também gostaria de deixar meus cumprimentos a todos os conselheiros tutelares aqui presentes na pessoa do Muzi e todos os demais. Infelizmente não poderei me fazer presente na Tribuna Livre por questões, compromissos pessoais que já tinha assumido, mas deixo aqui meu abraço. Já votamos a moção também de congratulações e desejamos um bom fim de trabalho, né, Muzi? E o bom início a todos os demais aí em mais quatro anos pela frente. Então, desde já, Senhor Presidente, eu agradeço a atenção e tenham todos uma ótima e profícua semana!   

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra a Nobre Vereadora Claudete Gaio Conte.

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, senhoras e senhores já cumprimentados. Primeiro gostaria de dizer que também estive na vinícola Gazzaro com a apresentação dos trajes oficiais das soberanas, uma belíssimo evento. No domingo, nós estivemos acompanhando a festa de Santa Luzia, no distrito do Mato Perso, com a presença das soberanas também lá. Elas estiveram no primeiro evento fazendo o convite para participar da Fenavindima. Muito lindas, simpáticas, fizeram foto com todas os visitantes, foi um momento muito bonito pra comunidade também. Eu gostaria de falar também da alegria da, do resultado da Olimpíada Brasileira da Matemática. Se todos puderam acompanhar no jornal e solicito aí pra imprensa que faça uma errata, porque nós temos aí quatro medalhistas, na realidade são cinco. Nós tivemos no nível um uma medalha de ouro para o Gabriel Salvador Otobelli, da escola São Rafael; e no nível um também uma medalha de prata para Ellen Vitória Cecatto Cenci, da escola Antônio de Souza Neto; e no nível um também pro Gianluca Salvador, escola municipal São José. E nós tivemos no nível dois uma medalha de prata pra Larissa Lodea, escola Antônio de Souza Neto; e mais uma medalha de ouro para o Júnior Cenci, também da escola Antônio de Souza Neto, que é do nível dois. Então nós tivemos das cinco medalhas, três medalhas para a escola Antônio de Souza Neto, o que nos enche de orgulho. Inclusive a diretora da escola, uma das professoras, melhor dizendo, da escola São Rafael estava na festa de Santa Luzia e conversávamos ontem sobre o trabalho, né, realizado nas escolas. Obviamente que escolas menores, com menor número de alunos o atendimento é mais particularizado e os resultados a gente comprova aí conforme os resultados, que é um evento que é nacional, né, não é somente regional. Olha, eu penso, eu vi algumas coisas, na semana passada nós não tivemos tempo para colocar e ficou. O jornal até colocou uma frase bem bacana e um pouco do esclarecedora sobre algumas situações com relação aos estaqueamentos e a obra de asfaltamento de Otávio Rocha à Mato Perso. Tudo isso começou por causa de um projeto que veio, a Lei de Diretrizes Orçamentárias, para esta Casa, em que a Administração havia destinado seiscentos e poucos mil reais para o asfaltamento desta via, então uma continuidade desta via, o que deixou a todos bastante satisfeitos e quando votamos o orçamento na última semana esta rubrica estava zerada. Iniciou aí. Então lembrei dos estaqueamentos feitos em 2016, estaqueamentos realizados de Mato Perso à Otávio Rocha, que vinha lá desde os vinhos Canção até as famílias Zamboni. Não só em Mato Perso como no Carvalho, que o Vereador Barp nós estávamos conversando na semana passada sobre isso, né, que vai ali pela granja São Mateus, inclusive eu poderia lembrar aqui de outras obras que tinham sido prometidas no momento. Eu penso que nós somos opositores, mas nós não somos inimigos. Então nós precisamos cuidar quando nós estamos nos manifestando, né, do jeito que a gente se manifesta. Depois eu quero Declaração de Líder, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Okay! Com a palavra o Nobre Vereador Éverton Scarmin.  

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Bom, Senhor Presidente, Colegas Vereadores, as pessoas que ainda nos prestigiam nesta noite. Então eu quero de novo fazer, fazer voz aqui a Fenavindima, para que todos possam se envolver, né, o Junior aí também que é envolvido. Nós temos uma festa com mais de cinquenta e dois anos que acontece no município de Flores da Cunha, de quatro em quatro anos. Dessa vez ela foi protelada um ano a mais, né, em virtude das, da realidade econômica, em virtude da Festa da Uva de Caxias que também foi protelada para o ano seguinte, então nós estamos, nos passamos para cinco anos da última edição. Essa festa ela precisa envolver a nossa comunidade e nós vimos isso na última quarta-feira, aonde alguns Colegas Vereadores estavam lá junto conosco na apresentação da vestimenta da rainha, das princesas, né? O vestido, né, nós temos aqui que também enaltecer a estilista Eliane, né, que confecciona os vestidos, né? Flores da Cunha sempre se destaca também pela roupagem, pelas vestimentas, né, das festas, né, da nossa vizinhança, então estava tudo muito lindo. A noite foi também com a apresentação do jingle da festa, né, do que o Ivo Gasparin, né, o Toni Sbrontolon, então ele fez novamente o jingle da festa. A apresentação da, do cartaz, né, do tema da festa que é uma festa de todas as mãos e para ela ser sucesso nós não precisamos ir muito longe, nós precisamos só do envolvimento da nossa comunidade, seja nos desfiles, seja na, prestigiando o evento. Nós já, já foi anunciado alguns shows nacionais, outros shows estarão sendo anunciados na, nessa semana também. Então, mas a festa não é só show. Nós temos é que, que enaltecer a nossa gastronomia, a nossa uva que é o, a Fenavindima é a festa da vindima, é a festa da colheita, então nós temos que enaltecer a nossa uva, a nossa gente trabalhadora e a todas as raças hoje que mesclam e constroem o Flores da Cunha. Então nós temos aí mais de trinta mil habitantes e com certeza mais da metade desses trinta mil são de outras raças, outras etnias que vieram somar e fazer o município de Flores da Cunha pujante e forte cada vez mais. Então era isso, Senhor Presidente. Uma boa semana a todos!  

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Com a palavra o Nobre Vereador Ademir Barp.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, pessoas que ainda nos acompanham. Vou me reportar um pouco ao dia 30 de novembro, onde participei da Pernada Solidária representando o Lions Clube e o evento promovido pelo Rotary. Participei e o resultado não foi lá dos melhores, mas que, porque importa é que estávamos lá por uma causa nobre que é arrecadar fundos e movimentar toda a nossa, a nossa sociedade de Flores da Cunha. Então participei naquele dia lá. Na quinta-feira os Colegas já todos mencionaram a vestimenta que foi apresentada em Otávio Rocha lá, então um agradecimento à Mari e o Vander Gazzi pela recepção e tudo o que foi proporcionado naquela noite lá. Ao Ivo Gasparin que apresentou mais uma vez o nosso tema da festa, que fácil, simples, mas com um grande conteúdo que diz tudo o que a festa representa. Então também a gente, toda a agência que é encarregada da sua divulgação, de todos os projeto que estão sendo feitos. E esperamos que a Fenavindima também se a alegria se estenda aos nossos produtores, que necessitam também de uma alegria no seu trabalho e que sejam recompensados tanto no clima, quanto nos preços, quanto na entrega do seu produto que é a nossa uva e que deriva depois o suco, os vinhos e os espumantes. Então que seja estendido também toda essa alegria aos nossos produtores. Na quinta-feira também então, juntamente com o Colega Scarmin, estivemos numa reunião da Fenavindima também, fomos engrossar as fileiras com uma parte do nosso trabalho dedicado à nossa Fenavindima. No domingo então, ontem, estivemos juntamente com os Colegas Moacir, o Presidente Samuel, Colega Scarmin na festa de Otávio Rocha, de Nossa Senhora das Graças, a festa da gruta e também com a inauguração do asfalto que leva a pavimentação até aquele ponto turístico tão importante para o distrito de Otávio Rocha e também para Flores da Cunha. Dizia ontem na minha fala, queria agradecer ao Presidente que me cedeu um tempo para expor um pouco do sentimento que eu passava e sentia naquele momento, da alegria de tantos anos que a gente trabalha pela comunidade e pela gruta, dizer para aquela população da alegria que a gente sentiu em conseguir fazer aquela obra. Dizia também ontem, os Colegas podem confirmar, que é sim um dos primeiros passos para encurtar o caminho tão esperado da pavimentação asfáltica que vai para Mato Perso. Então quiçá que possamos fazer outros trechos e nos aproximarmos cada vez mais e quiçá começarmos de Mato Perso pra cá e uma hora dessa nos encontramos com a pavimentação completa. Então também quanto a relação à estrada do Carvalho já tem a empresa vencedora, Vereadora (Interferência do Presidente: Para finalizar!), e já vamos começar. Era isso, Senhor Presidente. Uma boa semana a todos!  

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Com a palavra o Nobre Vereador César Ulian.

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Obrigado, Presidente. Mais uma vez saudando todos os membros do Conselho Tutelar que se fazem aqui presentes, sejam bem-vindos; ex-prefeito Ernani, também sempre muito bem-vindo a esta Casa; imprensa; demais membros da comunidade que se fazem presente também. Gostaria apenas de comentar, estive na última sexta-feira participando da festa do Natal da Apae, essa importante instituição aí no nosso município que todos os anos faz essa festa tão bonita, onde a comunidade também é convidada a apadrinhar por um dia um dos alunos ou usuários desta instituição. Então uma festa sempre muito bonita, muito emocionante e com certeza este ano não foi diferente. Então um momento muito especial mesmo vivido na sexta-feira. Também gostaria de comentar que gostaria de ter comentado no..., na sessão da semana passada, só que acabamos retirando, o assunto que o Colega Vereador João trouxe sobre a energia fotovoltaica. Este assunto também eu trouxe a esta Casa ainda no ano de 2017, inclusive sugerindo o poliesportivo que pela posição solar o telhado todo coberto por placas teria a capacidade de gerar energia suficiente quase para abastecer a energia pública do município, com um investimento que se formos fazendo por ano, gradativo, ele se equivale ao aluguel das lombadas eletrônicas. Eu tinha feito todo um estudo em cima disso, ao qual apresentei e também encaminhei como indicação. Porém tem algo preocupante agora, que a ANEEL está querendo taxar essa iluminação. Então tem inclusive movimentos aqui do nosso município que já foram à Brasília, numa audiência pública, né, com a hashtag taxar o sol não, né? Por mais que se use esse canal ali, né, que são os fios, de certa forma eles teriam um pouco de razão, mas também é uma energia que já está aí, é pronta, não teria um custo, né? Já está chegando ela só voltaria, então não teria um custo adicional nisso aí. Então por dez anos, se for aprovado isso, por dez anos quem já tiver instalado na sua residência ou os órgãos públicos também, poderão manter desta forma e posterior a isso então irão pagar esta... Mas vamos torcer para que não seja aprovada. Talvez postergar o máximo possível para que não se tenha esse custo, uma vez que a energia solar é uma das energias mais limpas e menos impactantes que a gente tem na nossa, no nosso mundo, né, a gente pode dizer assim. Então fica esse apelo também. Ainda não teve manifestação nenhuma da ANEEL em relação a audiência pública, comentei com o pessoal aqui das empresas aqui de Flores, até o presente momento não se tinha esse retorno. Então assim que tivermos também estaremos mobilizando para que os demais Colegas também mobilizem seus deputados e senadores nesta pressão. No mais era isso. Uma boa semana, uma boa noite a todos!   

PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Está com a palavra o Nobre Vereador Moacir Ascari.  

VEREADOR MOACIR ASCARI: Como não tivemos, Presidente, Explicações Pessoais na semana passada, na quinta-feira da semana passada então nós tivemos participando da 3ª Olimpíadas do Conhecimento, aonde quatro alunos foram, dos trinta e dois, foram premiados, mas quatro se destacaram e vão ter uma viagem custeada além dos estudos, né, no ensino médio para Orlando, patrocinado pela Florense. Na sexta-feira tivemos na festa em São Vitor, né, naquela comunidade. No sábado de manhã junto ao estádio municipal foi inaugurado a sala da Odisseia do Conhecimento, né, dos estudantes aqui que se reuniram, os jovens, né, e agora eles têm um local próprio, tem um endereço. Às dezesseis horas estivemos na missa de revitalização do cemitério Campo Santo, do Martinho, estivemos representando esta Casa. No domingo, na festa dos motoristas e na abertura de tarde, à tarde, na abertura dos jogos do Sub-20, Copa Ipiranga, às quinze horas, então, no estádio municipal. Então orgulho pra Flores da Cunha termos mais uma edição da Copa Ipiranga. E às dezenove horas então tivemos a missa de abertura dos Sinos de Natal e depois baile da Jovem Guarda. Também no sábado tivemos a corrida, a Pernada Solidária. O Barp correu, né, mas perdeu, ficou em terceiro lugar. Ficou uma bela colocação, né, eram três corredores ficou em terceiro. Na quarta-feira tivemos na vinícola Gazzaro, no lançamento do traje oficial das soberanas, né, programas e mídias e agora começa a tomar corpo. Na sexta-feira tivemos no estádio municipal, onde aconteceram dois jogos de final. São Miguel e Atlético, onde o São Miguel ficou nos juniores campeão, e São Cristóvão e Cruzeiro, São Cristóvão ficou campeão no time principal. No domingo estivemos na inauguração na festa da gruta, em Otávio Rocha. Parabéns, Barp, lá pela grande festa e um almoço muito saboroso lá, juntamente com os Colegas Vereadores. No domingo estivemos na festa da família da rádio, na rádio, a rádio..., a rádio Amizade, organizada e na parte da manhã estivemos lá, né, recepcionando os maratonistas, né? Cumprimentar a Vera do Nascimento que está aqui, que sempre representa muito bem. A Madelaine Piroli, que também chegou, subiu ao pódio. E a Alaiane também, né, que foram as medalhistas nessa corrida. É tão importante nós, mais de cento e sessenta corredores, né, tiveram nessa maratona aí, né? Então parabéns a vocês que participaram, né? Pelo menos eu fui lá pra fazer a entrega da medalha e o troféu pros vencedores, eu estava representando, Presidente, lá, né, então parabéns. E certamente é uma maneira das rainhas também estavam na praça divulgando a nossa maior festa e elas estão em todos os eventos, né, divulgando juntamente com as embaixatrizes. Estiveram no campo também as embaixatrizes na sexta-feira à noite, isso é importante pra divulgarmos a nossa maior festa. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! 

VEREADORA CLAUDETE GAIO CONTE: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Obrigada, Presidente. Continuando dizendo, só queria dizer que obviamente que estamos cobrando dos nossos deputados, Vereador Scarmin, recursos para esta obra e seria muita alegria da minha parte estar aqui anunciando uma verba dos deputados, né, pra essa estrada, como fiz aqui quando anunciei a verba de quatrocentos mil reais que o Deputado Marlon Santos estará encaminhando para o nosso município na área da saúde, que foi confirmada por ele, que é do PDT. Agora eu deixo uma interrogação. As ações, as obras e os investimentos são realizados em nosso município somente mediante destinação de verbas federais? Não! Os investimentos são executados independente desse fato. São executados independente deste fato. Então para mim é questão de prioridade. Também esse era um assunto da semana passada, mas eu gostaria de destacar a questão da mobilização contra o pacote do governo Eduardo Leite, inclusive o Vereador Presidente dessa Casa esteve presente também em Porto Alegre. Dizer que os partidos desta Casa muito bem representados em Porto Alegre, PDT, PMDB, PP e PSB e PTB também são contra o pacote da forma como foi apresentado, inclusive o PTB pediu revisão, né, do projeto. Então nós continuamos nesta luta. Dizer que a Famurs, que representa quatrocentos municípios, também enviou apoio a paralisação, né, desse projeto. Nós temos um grande movimento que acontece amanhã também e depois, no dia 17, então se a pauta for votada com certeza, né, a mobilização será maior. Para os que quiserem, né, participar fica aí o convite para estes dois, esses dois grandes momentos também em defesa da educação do Rio Grande do Sul. E foi comentado aqui também com relação a Olimpíada do Conhecimento, que acontece em Flores da Cunha. Pela quarta vez eu dou essa sugestão, quiçá 2020 a gente abra a oportunidade para os alunos estaduais, das escolas estaduais também poderem encaminhar os seus alunos que se destacam na área da matemática, do português, das humanas, das ciências para participar da Olimpíada do Conhecimento no município de Flores da Cunha. Por que não abrir mais trinta e duas vagas para as escolas estaduais para cada nono ano encaminhar quatro alunos dos nonos anos das escolas estaduais, para também fazer parte desse projeto. Seria tão bacana nós envolvermos aí as áreas municipais e estaduais e quiçá particular, né, porque nós temos a Interativa também no município de Flores da Cunha. Fica mais uma vez a sugestão para que o ano que vem a gente consiga englobar toda a educação do município em torno de um projeto tão bonito aí que é bancado pela fábrica de móveis Florense, Senhor Presidente.  

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Ressaltar aí com relação a Copa Sub-20 Ipiranga, né, aonde nós temos grandes clássicos que acontecem no estádio Homero Soldatelli e alguns desses são transmitidos pela SporTV, né, canal fechado para todo o Brasil. Então nós temos aí o município de Flores da Cunha sendo divulgado, já foram quatro jogos e acredito que tenham mais dois. Tem a semifinal, né? Tem a semifinal e poderemos ter, ah não, só a semifinal, a final vai ser em Porto Alegre. Tem outras cidades, Bento e Porto Alegre, né? Além de Flores da Cunha, os jogos acontecem na cidade de Bento e na, e em Porto Alegre. Então é uma, um orgulho pro município estar recebendo esses jogadores. Ontem estávamos, estavam lá também durante a missa, na gruta, lá em Otávio Rocha. Estão hospedados no hotel Dona Adélia e os hotéis de Flores, da cidade aqui também estão com jogadores, então movimenta a economia de Flores da Cunha. Com relação às prioridades, Vereadora Claudete, as prioridades são saúde e educação sempre, né? Após isso nós temos as necessidades mais urgentes como o buraco que abriu na saída pra Lagoa Bela, as obras de pavimentações elas acontecem com parcerias e emendas parlamentares sempre, como aconteceu agora na Gruta e como tantas outras aconteceram. Então, e ainda parceira e contrapartida dos moradores. Então é dessa forma que acontece. E cobre! Cobrem os deputados como a gente tem que cobrar também os nossos representantes agora, com relação ao pacotão aí do Governo. Então algumas coisas têm que ser cobradas. O país passa por reformas, o Município passa e o Estado também, né, algumas são benéficas, algumas são mais doloridas, como diria o Sartori, né, remédio ele é meio amargo pra a gente poder tratar algumas doenças. E as reformas vão ter que vim, né, não tem mais estado que aguente, não tem país que aguente e não tem município que aguente o inchaço do serviço público. Era isso, Senhor Presidente. Uma boa semana a todos! 
VEREADOR MOACIR ASCARI: Para Declaração de Líder de Governo. (Assentimento da Presidência). Senhor Presidente, só lembrar a Vereadora que hoje ela fez novecentos metro a menos de estrada de chão, né, a partir de hoje, a primeira vez que vem a Flores da Cunha. De novecentos e novecentos, ou mil e mil, a gente vai. Eu lembro aqui, e até conversando na semana passada, o Betão me deu razão, quando eu digo que quando vem os recursos os moradores de Mato Perso sempre priorizaram fazer lá dentro de Mato Perso, lá dentro de Mato Perso, né, todas as obras foram feitas lá, lá dentro, né, e senão nós já teríamos ligado Flores da Cunha a Mato Perso há muito tempo. Então vamos fazendo aos poucos, vamos procurar investimentos. Não é à toa que se ontem se inaugurou o último trecho que soma oitenta quilômetros em sete anos de asfalto, com parceria da comunidade. Se começou na semana passada a última ligação aqui da capela do Carmo, né, parceria da comunidade, emendas, emenda tem ali pra Serra Negra, que também mais mil e seiscentos metros, né? Tem aqui Santa Justina que vai ser feito com emenda parlamentar também. É assim que se faz obras, né? Fizemos, inaugurou hoje a Borges aqui, está concluída, demarcada, prontinha. Então são obras que necessitam de recursos, o coberto é curto! Então temos que fazer o quê? Atender mais pessoas com menos recurso. Isso é o slogan da Administração. Quantas vezes o Vereador César pedia lá, a Santa, a rua Teresinha Mari Zorgi! Foi concluída! Teve que se esperar os recursos virem pra fazer! Ontem mesmo foi inaugurado uma obra lá em Otávio Rocha, que a emenda ainda não veio, mas a mineração, a mineração, a Concresul vai ficar esperando os recursos pra ser pago pela emenda, que já foi empenhada, né, pra ficar esperando os recursos pra ser custeada. Então são coisas que, dentro da normalidade, as obras acontecem. Então quantas ruas não foram abertas aqui na cidade pra dar a mobilidade urbana? Agora, com a conclusão aqui da Borges, quantos veículos, eu já uso a Borges aqui pra evitar a avenida 25, desço lá embaixo. Embora eu avisei que lá embaixo, naquela curva lá, muitos vão dormir dentro da casa do vizinho lá, porque se descer a sessenta por hora, um caminhão ele não para, não freia, não faz a curva! Então avisei aqui quando aprovamos o recebimento lá da área de terras, então é uma coisa que já está consolidado e deviam ser previsto lá atrás. Então agora o remédio é um pouquinho amargo. E quanto à, ao Governo do Estado, a nossa bancada, MDB, se posicionou contrária ao pacotão, né, que está lá apoiando, que não devia estar lá apoiando, porque tudo que ele está fazendo agora, na campanha ele disse que era possível fazer! (Interferência do Presidente: Para finalizar!). Então certamente, agora, bancada do PDT, bancada do PP também tem que se unir, mostrar as diferenças contrária ao Governo do Estado. Era isso, Senhor Presidente.   
PRESIDENTE SAMUEL DE BARROS DIAS: Comunicamos que a Mesa Diretora estará acionando a Comissão de Ética desta Casa sobre o incidente ocorrido nessa sexta-feira, última, dia seis, para esclarecimentos do Nobre Vereador Pedro Sperluk. Encerrada as Explicações Pessoais, passamos aos Informes da Presidência. Participei das, na última terça-feira, dia 03 de dezembro, do encerramento do seminário “Vida, Valores e Cidadania”, realizado pelo Consepro, no Centro Empresarial, com a palestra da psicóloga Cláudia Salvador sobre a família. No dia 4, no Salão Paroquial, participei da formatura de mais de 350 alunos no Programa Educacional de Resistência às Drogas, o Proerd, que foi desenvolvido com crianças das séries iniciais, do 1° ano e 2° ano, pré-escola, e 5º ano e 7º ano. No primeiro semestre, mais de 400 crianças passaram pela formação, sendo que mais de cinco mil alunos já passaram pelo curso em Flores da Cunha. Na mesma noite aconteceu o lançamento dos trajes oficiais das soberanas da 14ª Fenavindima, na Casa Gazzaro, em Otávio Rocha, onde gostaria de agradecer os Colegas que estiveram presente, o Vereador João Paulo que se pronunciou em nome desta Casa, bem como os Vereadores Moacir Ascari, Ademir Barp, Éverton Scarmin, Clodomir Rigo e Claudete Gaio Conte. Na tarde da sexta-feira, dia 06 de dezembro, esta Casa foi palco de um importante encontro, que tratou sobre o projeto da Primeira Infância Melhor, o PIM, uma política pública pioneira no Brasil, que trata sobre a promoção do desenvolvimento integral na primeira infância. Na oportunidade, o projeto foi apresentado pelo Grupo Técnico Estadual do PIM, representados por Luiza Campos Menezes e Cleci de Souza Lima Martins, da Secretaria Estadual da Saúde; e Kelly Prado, do departamento de Assistência Social do Estado. Na parte da noite, também participamos, juntamente com o Vereador Clodomir Rigo e o Vereador Moacir Ascari, do, das finais do Campeonato Municipal Sub-20 e Master. Parabéns às equipes vencedoras! Ontem, participei da inauguração da primeira etapa da pavimentação asfáltica da estrada José Dani, estrada da Gruta, distrito de Otávio Rocha, juntamente com os demais Vereadores que ali estiveram presente. Participei também da operação Papai Noel 2019 da Brigada Militar, que foi lançada nesta manhã, segunda-feira, dia nove, em Flores da Cunha. A operação visa levar mais segurança para comerciantes e consumidores durante o mês de dezembro, pois aumenta consideravelmente as vendas e o fluxo de pessoas em horário comercial. 
Agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos, declaro encerrada essa sessão ordinária desse dia 09 de dezembro de 2019, às 20h21min.
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