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SESSÃO 2.546 – EXTRAORDINÁRIA
06 de janeiro de 2020
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Boa tarde a todos! Sejam todos bem-vindos! Agradeço a convocação que foi feita e, desde já, desejando um feliz ano novo a todos os Vereadores. No ano de 2020, agora, que possamos continuar um trabalho com êxito na Câmara de Vereadores. Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão plenária extraordinária desse dia 06 de janeiro de 2020, às 15h13min. Boa tarde, então aos Colegas Vereadores, servidores, imprensa, público presente. Agradeço... Também esclareço a ausência, nesta sessão, da Vereadora Claudete Gaio Conte, que foi cientificada e que informou, antecipadamente, que não poderia estar presente nesta sessão. Convocada pela Comissão Representativa, em cumprimento ao disposto no artigo 33, do Regimento Interno dessa Casa, de imediato solicito ao Secretário, Vereador Ademir Antonio Barp, designado para esta função neste momento, para que faça a leitura dos expedientes recebidos.

LEITURA DOS EXPEDIENTES
VEREADOR SECRETÁRIO ADEMIR ANTONIO BARP: 
EXPEDIENTE DE VEREADORES:

Ofício dos Vereadores Samuel de Barros Dias, João Paulo Tonin Carpeggiani, Moacir Ascari e Éverton Scarmin, que renuncia, de forma conjunta, a partir de 03 de janeiro de 2020, o mandato da Mesa Diretora eleita para o biênio 2019-2020.

Ofício dos Vereadores João Paulo Tonin Carpeggiani, Éverton Scarmin, Ademir Antonio Barp e Samuel de Barros Dias, que apresentam a formação de uma chapa para concorrer à eleição da Mesa Diretora para o ano de 2020.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Agradeço o Secretário, pela leitura e, lidos os expedientes e conforme acordo de líderes, informo que não haverá Pequeno e Grande Expedientes, intervalo e Explicações Pessoais. Portanto, passamos à pauta da Ordem do Dia.
ORDEM DO DIA

Está na pauta desta sessão a eleição da nova Mesa Diretora para o exercício de 2020, em razão da renúncia, de forma conjunta, da Mesa Diretora eleita em dezembro de 2018, para o biênio 2019 a 2020. Como foi apresentada uma única chapa, composta pelos seguintes Vereadores: João Paulo Tonin Carpeggiani, Presidente; Éverton Scarmin, Vice-Presidente; Ademir Barp, 1º Secretário e Samuel de Barros Dias, 2º Secretário e, de acordo com as disposições regimentais desta Casa, tendo sido apresentada uma única chapa, a eleição se dará por aclamação, solicito então a aclamação da chapa com uma salva de palmas, se assim todos concordarem. (Aclamação da Mesa Diretora).
Cumprimentar, também, o jornalista Antônio Coloda, que está presente. Parabéns aos Colegas eleitos! Está eleita a Mesa Diretora que presidirá esta Casa a partir desta data até dia 31 de dezembro de 2020, a qual ficou assim composta: Presidente, João Paulo Tonin Carpeggiani; Vice-Presidente, Éverton Scarmin; 1º secretário, Ademir Antonio Barp e 2º Secretário, Samuel de Barros Dias.
Nesse momento, convido o Presidente eleito, João Paulo Tonin Carpeggiani, para comparecer perante à mesa para receber os relatórios e documentos relativos à situação financeira, patrimonial e administrativa da Câmara. Vou solicitar um intervalinho de dois minutos então para que o ex-presidente, Samuel de Barros Dias, faça a entrega então dos relatórios financeiros e contábeis dessa Casa. (Intervalo e, em seguida, o ex-presidente, Vereador Samuel de Barros Dias, entrega a documentação relativa à sua gestão ao Presidente João Paulo Tonin Carpeggiani).
Também, gostaria de cumprimentar o Jeferson, da rádio Soláris, que eu, na verdade, havia comentado, hoje, na rádio que era as 15h30min, mas era às 15:00 horas. O Colega Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, eleito Presidente desta Casa, fazia parte da Comissão de Finanças e Orçamento e Comissão de Ética Parlamentar. Porém, como o Presidente não poderá participar de comissões, solicito ao Vereador Samuel de Barros Dias, que estava na condição de presidente, se concorda em fazer parte destas duas comissões, antes integradas pelo do Vereador João Paulo.
VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Senhor Presidente Moacir, com certeza, sim.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Então passamos a compor a Comissão Representativa para o período do recesso.

PRESIDENTE ELEITO JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Senhor Presidente. (Assentimento da Presidência). Se me permite, também tem, eu faço parte também da Comissão de Revisão do Código de Posturas, também precisa me substituir.
VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Sim, também, igual fazia anteriormente, o ano retrasado.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Passamos a compor a Comissão Representativa para o período de recesso. O Vereador Presidente João Paulo é titular e o Vereador Éverton Scarmin é suplente. Portanto, solicitamos a indicação de mais dois vereadores titulares e dois suplentes. Então Vereador Presidente, Vereador Éverton, que já é o titular... Não, o Vereador Éverton é Vice-Presidente, é suplente do Presidente. Então eu já estava como titular, Moacir Ascari e... Samuel, só inverte?

VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Pode ser.

PRESIDENTE MOACIR ASCARI: E os suplentes, o Vice-Presidente então é o Éverton Scarmin, e tinha o Barp, que é o suplente, e o Pedro, né? Continua, Pedro?

VEREADOR PEDRO SPERLUK: Sim, continuo.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Então ficou composta, como Presidente, João Paulo Tonin Carpeggiani, os titulares Samuel de Barros Dias e Moacir Ascari. Suplentes é o Vice-Presidente Éverton Scarmin, Vereador Ademir Barp e Vereador Pedro Sperluk. Nesse momento, definida já a comissão, convido o novo Presidente eleito, Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, para que faça seu pronunciamento e encerramento desta sessão extraordinária. Que ocupe o meu lugar.

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Boa tarde a todos os Colegas, Colegas Vereadores. Um cumprimento especial ao Jeferson, da rádio Solaris, ao Coloda, da rádio Amizade, funcionários dessa Casa e comunidade em geral. Primeiramente, quero desejar um feliz retorno pra todos nós. Dois mil e vinte, o último ano do nosso mandato. A partir de agora, não temos mais o ano que vem, né? Certamente será o quarto final do nosso mandato. Um ano que será, certamente, atípico, um pouco mais conturbado, né? Teremos, em breve, uma disputa, uma nova eleição no nosso município e, certamente, é um fato que cria..., acirra um pouco os ânimos da nossa comunidade e, invariavelmente, da nossa Casa Legislativa. Então, desde já, eu gostaria de agradecer o voto de confiança de todos os Colegas. E dizer que a Câmara de Vereadores é feita de todos nós. Somos nove Vereadores. Não é porque estou Presidente agora que algo vai ser diferente. Gostaria de mudar algumas questões, de âmbito interno, que acredito que mereçam algumas adequações, principalmente na questão burocrática da nossa Casa, né? Falando, ainda, a questão da reunião de líderes. Eu acho que já foram coisas apontadas pelos Colegas Vereadores, que eu acho que nós precisamos alterar e segmentar, pra que não tenhamos mais problemas junto a nossa Secretaria, né? Acredito que seja fundamental nesse sentido. E, da minha parte, como contribuição a nossa Casa Legislativa, eu acredito que carece de um esforço e será..., colocarei em prática uma ideia que já coloquei nesta Casa, já teve início pelo ex-presidente Samuel, que é a questão da nossa informatização de todos os nossos processos internos. Desde o que compete a votação de forma eletrônica, a assinatura de forma digital, de todos os processos e, também, a questão da eliminação completa do papel, né? Nós fizemos um cálculo aí dos últimos..., se nós implantarmos, hoje, um sistema informatizado, totalmente, eliminando papel, com assinatura digital, racionalizando todos os protocolos e, sobretudo, ganhando tempo. Muitas vezes, alguns de nós temos algum compromisso que nos impossibilita, em alguns horários específicos, de estarmos aqui, poderíamos fazer essa assinatura de forma digital, né? Acredito que a gente ganhará em eficiência e no processo como um todo. Também penso que o nosso site precisa ter algumas adequações, na questão de alguns apontamentos e também na questão da sua eficiência, na sua transparência. No que compete a minha parte, eu acho que gostaria de colocar algum investimento nesse sentido, pra que seja mais claro. A participação da nossa comunidade que seja mais efetiva, como já vem sendo lá na parte que é colocado na exposição se concorda ou não com o projeto. Mas acredito que a gente possa revisar de uma maneira geral todos os nossos canais de comunicação junto a nossa sociedade, como forma de deixar o nosso trabalho o mais transparente possível, né? Não que não seja. Muito pelo contrário, mas o nosso esforço é contínuo, certamente, nesse sentido. Então, inclusive, já tive a oportunidade de marcar uma reunião, ainda essa semana, com as empresas que podem nos auxiliar nesse sentido então pra que a gente possa já efetivamente propor essas alterações. A partir de agora, no que compete a nós, Vereadores, gostaria de sempre estar à disposição e escutar sempre a contribuição de todos os Vereadores, sem exceção alguma. Acho que é assim que se constroem ideias, pensamentos, independente de governo, de oposição. É do jogo, é democracia e é assim que se constroem as ideias, né? Sempre digo que é importante nós convergirmos, né? E, muitas vezes, de forma divergente, mas o propósito único é o da nossa comunidade, o bem-estar do nosso munícipe, que é pra isso que fomos eleitos, é pra isso que nós estamos aqui e é pra eles que nós damos a satisfação do nosso trabalho. Então, de forma clara, objetiva, eu agradeço muito a confiança de todos e estamos aí pra esse ano final do nosso mandato. Que seja um ano de tolerância, de respeito, sobretudo. Que a gente possa aqui discutir boas ideias, projetos de uma forma respeitosa, de uma forma amigável, sempre levando em conta o bom senso. Até porque a nossa comunidade espera isso de nós, ela espera essa postura, que nós tenhamos um pouco de respaldo, certamente, com eles que nos deram esse voto de confiança. Então, da minha parte, a princípio, era isso. Vamos pra mais um ano e estamos juntos aí para o que precisar. Então eu fico à disposição e agradecer, desde já, ao Éverton, nosso Vice-Presidente, também, né, estará junto; ao Samuel, estará como 2º Secretário; e, como 1º Secretário, o Vereador Ademir Barp. Então agradeço, desde já, a todos e sempre à disposição! Que tenhamos um ótimo ano a partir do dia 03 de fevereiro. Muito obrigado!
Para finalizar, agradecendo a presença de todos, agradecendo a proteção de Deus, encerro essa sessão extraordinária do dia 06 de janeiro de 2020, às 15h25min. E convidamos os presentes para que permaneçam no plenário para que possamos efetuar o ato da posse da nova Mesa Diretora.

Vereador Moacir Ascari

Presidente em exercício
Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani
Presidente
Vereador Ademir Antonio Barp
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