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SESSÃO 2.553 – ORDINÁRIA

02 de março de 2020
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Invocando a proteção do Pai Celestial, aberta, declaro aberta a sessão plenária ordinária desse dia 02 de março de 2020, às 18h12min. Um cumprimento muito especial a todos os nossos Colegas Vereadores, aos funcionários desta Casa, à imprensa, a população toda que nos prestigia, suplentes de vereador aqui presentes; Miro, Diretor de Trânsito; o Zair, sejam todos bem-vindos na noite de hoje! 
LEITURA DOS EXPEDIENTES
Desde já, solicito ao Executivo, ao Secretário, perdão, que faça a leitura do expediente recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.

VEREADOR SECRETÁRIO ADEMIR ANTONIO BARP:
EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:

Ofício nº 013/2020, que encaminha o Projeto de Lei nº 009/2020, que “Inclui o Projeto 1087 no Anexo I de metas do Plano Plurianual e no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias e autoriza a abertura de um crédito adicional especial no valor de R$658.000,00”. 

Ofício nº 014/2020, que encaminha os Demonstrativos Contábeis relativos ao mês de janeiro de 2020, para conhecimento dos Vereadores. 

E-mail da Secretaria de Administração e Governo, que encaminha o relatório de transferências recebidas da União ao Município de Flores da Cunha referente ao mês de janeiro de 2020, para conhecimento dos Vereadores. 

EXPEDIENTE DE VEREADORES:
Indicação nº 022/2020, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito Municipal a pintura da sinalização e da faixa de segurança no cruzamento da estrada da Linha 60, próximo à cantina Veneza e Vinhos Halberth.

Requerimento nº 008/2020, de autoria do Vereador César Ulian, que requer a retirada do Projeto de Lei nº 007/2020, que “Institui, para os doadores de sangue do município de Flores da Cunha, meia-entrada em eventos culturais, esportivos e de lazer, realizados em locais públicos; e dá outras providências”.

Moção nº 002/2020, de autoria do Vereador Éverton Scarmin, que apresenta Moção de Congratulações à G.A. Materiais de Construção Ltda, em comemoração aos 30 anos de empreendedorismo, extensiva a toda a sua equipe de funcionários e colaboradores que prestam seus serviços da melhor forma possível.
EXPEDIENTE DE DIVERSOS: 

Ofício de Lisiane Salgado, do Atelier Bonjour, que solicita a cedência de uso do Solar Dalva Maitelli Belló, para a exposição alusiva ao Dia Internacional da Mulher, no dia 11 de março de 2020, às 18h30min, e que permanecerá até o dia 31 de março de 2020.

Ofício nº 01/2020, da Presidente da Associação dos Professores de Flores da Cunha, que informa que realizará um evento aos associados em homenagem ao Dia da Mulher, no dia 13 de março de 2020, no Espaço Cultural São José, e, portanto, solicita aos Vereadores desta Casa uma contribuição financeira espontânea para a realização deste evento. 

E-mail do Presidente do Conselho Comunitário Pró-Segurança Pública de Flores da Cunha (Consepro), que encaminha o ofício nº 05/2020, que solicita a cedência de uso do espaço na Tribuna Livre desta Casa, para apresentação de contas da entidade referente ao exercício 2019. 

E-mail de Henrique Finger, do Escritório Finger, Carpeggiani e Marini Ltda, que parabeniza os Vereadores desta Casa, pela iniciativa da homenagem à empresa Fante Indústria de Bebidas Ltda, e parabeniza a empresa pelos seus 50 anos de fundação.  

E-mail de Antonio Coloda, que encaminha o ofício nº 002/2020, da rádio Amizade FM 89.1 e jornal O Florense, que convida para a palestra show com Padre Ezequiel Dal Pozzo, em homenagem ao Dia da Mulher, no dia 13 de março de 2020, às 19h30min, no Parque da Vindima Eloy Kunz. 
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Muito obrigado, Secretário! Encerrada a leitura dos expedientes, passamos ao 
PEQUENO EXPEDIENTE
Com os Vereadores inscritos. Com a palavra Vereador Luis Fernando Rosa. 
VEREADOR LUIS FERNANDO ROSA: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, pessoas que nos prestigiam, amigos e amigas. Hoje eu faço a defesa da nossa indicação de uma, de um projeto que chegou até mim pela pré-candidata à vereadora do Republicanos, a amiga Jaque Zanella, onde institui no município de Flores da Cunha a semana de conscientização e combate aos crimes de internet nas escolas da rede pública de ensino. A justificativa é que a internet é uma ferramenta utilizada por grande parte da população mundial. Mas muitas vezes crimes são cometidos dentro da rede de computadores. Os crimes virtuais são os delitos praticados através da internet, que podem ser enquadrados no Código Penal Brasileiro e os infratores estão sujeitos às penas previstas na lei. Estes crimes podem levar a punições, como pagamento de indenização ou prisão. As punições para menores de 18 anos são diferentes, mas elas existem, podendo ser prestação de serviços à comunidade ou até internação em uma instituição. O presente projeto o objetivo é oferecer ferramentas para a Secretaria Municipal de Educação, em parceria com outros órgãos, como Conselho Tutelar e a sociedade civil, onde possam promover toda a primeira semana do mês de outubro de cada ano uma série de atividades de conscientização e combate aos crimes de internet nas escolas da rede municipal de ensino do nosso município. Implantar uma semana de palestras e orientações sobre os crimes cibernéticos e a lei 12.737/2012, conhecida como lei Carolina Dieckmann, além de discutir amplamente na sociedade este tema, que muitas vezes são cometidos de maneira inconsciente e muitas vezes tem deixado marcas profundas nas vidas de muitos jovens ou até mesmo levando muitos infelizmente ao suicídio, é investir na prevenção. Além de orientar os jovens, é fundamental orientações aos pais que precisam monitorar os seus filhos, pois muitas vezes são corresponsáveis pelos atos e respondem legalmente pelas atitudes dos filhos. A educação é a melhor forma de prevenir, por isso precisamos unir famílias e escola na luta contra os crimes de internet. Esse nossa, nossa indicação, Senhor Presidente, então estamos encaminhando a esta Casa um projeto de grande relevância, vivendo os dias atuais onde a internet está muito presente na vida dos nossos jovens. E trazer para a comunidade uma semana de conscientização, acredito que será de grande valia para o nosso município. Muito obrigado! 
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Agradeço ao Vereador Luis Fernando Rosa. Com a palavra Vereador Ademir Antonio Barp. 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, pessoas que nos acompanham, servidores da Casa; em especial, Galpão Serrano aqui, trazendo o seu convite para o rodeio; pessoas que nos acompanham, suplente de vereador Zair Molon; Miro, do Trânsito; e demais pessoas que estão aqui hoje. Essa semana em, protocolei um, uma indicação ao Senhor Prefeito Municipal para que seja refeita a pintura horizontal do cruzamento ali da Linha 60, aonde tem o acesso à São Gotardo, à Caxias, à Linha 80, então, em Otávio Rocha. E o Miro já fez isso várias vezes, né, Miro, sempre que a gente solicita o Miro vai lá e efetua o serviço. E agora está na hora de se repor toda aquela pintura para a gente evitar possíveis acidentes. Já aconteceu alguns nesses dias passados, sem gravidade, felizmente, mas a gente solicita ao Poder Público e ao setor de Trânsito que possa providenciar essa pintura, bem como a colocação de uma placa que constantemente ela desaparece, né, Miro? Miro vai lá, coloca e, por alguma razão, ela acaba desaparecendo. Então a gente traz essa solicitação, essa indicação para àquela comunidade que tanto precisa e todos que transitam por aquelas vias. Era isso, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador Ademir Barp. Encerrado o Pequeno Expediente, passamos com o
GRANDE EXPEDIENTE

Com os Vereadores inscritos. Com a palavra Vereador Pedro Sperluk. 
VEREADOR PEDRO SPERLUK: Senhor Presidente, Colegas Vereador, funcionário da Casa, assessores; ao jornal, na pessoa do Rouglan; ao ex-vereador Miro, Diretor de Trânsito; Zair Molon, Michel; nosso grande amigo Machado nos prestigiando, volta e meia está dando uma, uma conferida de perto na, no Legislativo, né, Machado, isso é bom; Casa hoje está bacana; em especial a essas prendas e peões aqui, que estão nesta noite. Quero dizer pra vocês que é um dos melhores esporte que tem no Rio Grande do Sul, não desmerecendo nenhum dos outros, pra mim, né, é claro! Nós não somos todos iguais, né? Então sou muito fã da música gaúcha, eu sou fã também das prenda, dos peões, já fui, dancei também, já fui dançador, é muito bom e sadio. É uma, é uma coisa das mais sadia que tem, né? O peão pode dançar com uma faca na sinta sem problema nenhum! Mas vai num rock aí pra ver num, numa boate, dançar de faca na cintura o que acontece, né? Então isso é uma coisa sadia e de respeito. Tem meu, o carinho e o meu apoio em tudo, né, Machado? Então é assim que a gente vai indo e levando a vida. Como fala o Colega Vereador Fera, vamos falar de coisas boa, né, porque de coisas ruim nós temos cheio, né? Eu quero, em meu nome, da bancada, como vereador do PSB, eu venho em nome do, do bairro, do pessoal, do povo do bairro União, agradecer pelas execução, né, de obras (Exibição de vídeo através da televisão), o qual o Prefeito teve um grande carinho e atendeu com respeito nossas indicações no bairro União, tanto a rua Flores da Cunha, que foi asfaltada, como também tem a Marechal Floriano, agora, que já está só faltando o, o piso tátil, né, pra ser construída, pra ser entregue, pra ser usufruída no bairro. Então ali era uma rua que faltava um pedacinho ali, como todos conhecem, né, e se fazia necessário e eu sou grato, né, pelo Senhor Prefeito ter executado, né? A gente tem uma, uma parceria boa, então está faltando uns detalhezinho pra ser entregue. Era uma ajuda que não tinha valor, não tinha serventia pra nada. E agora, dá pra subir e descer ali que é uma maravilha, né, tanto a Flores da Cunha como a Marechal Floriano, né? Então isso aí é qualidade de vida, como dizem, né, paralelepípedo, não, não faz mais a necessidade do povo, né, o PAVS hoje e o asfalto é, é o que está sendo indicado, né? Então digamos fico aqui, em nome do, dos moradores do bairro União, quero agradecer. E ali, aquele passeio ali também, eu estou pedindo pra fazer um calçamento que sai da, dos apartamento ali, de uma extensão de uns cem, cem metro mais ou menos a cento e vinte, pra ficar concretizado completamente. E aí vai ficar muito bom nosso bairro, graças a Deus, não podemos se queixar, né? Se soubemos que tem muitas outras coisas ainda pra, pra ser feita, né, mas certamente nunca vão terminar de fazer, o trabalho vai ter e sempre ter coisas pra, pra realizar. Lá no teu bairro também, né, Clodo, estão fazendo um trabalho bacana, né? Então eu fico grato aí ao Senhor Prefeito de, de ter aceitado e executado, né? Ao Senhor Secretário, o Vice-Prefeito, o Almir Zanin, é um homem também que muito capacitado pra executar as obra, né? Aos funcionário, não por que, né, os funcionário que executam o trabalho, é bem merecido também uma homenagem ao pessoal, que são, é um trabalho, um dos mais pesado que tem é nas estrada, asfalto, calçamento, né? A gente vê aquele povo também calçando as rua, aquele sol ali, não é fácil não, viu? Tem que valorizar o ser humano e essa mão de obra que está escassa, né? Então o meu agradecimento de todo o meu coração, o povo do bairro União agradece ao Poder Executivo, né? Vou falar pouco, porque hoje nós temos bastante coisa, né? Daqui a pouco mais tem uma homenagem, né, Clodo? É hoje, né? Então vamos tocar em frente. A rua Marechal Floriano o qual eu tenho falado é uma emenda do nosso Deputado José Stédile, de 2017. É pra tu ver como esse dinheiro é enrolado, demora, demora, demora, né, pra chegar, pra ser executada, né? Também aqui, eu quero, em meu nome, agradecer a empresa de segurança Ativasul, o qual prestou um trabalho muito bacana na Festa da Vindima, né, uma empresa bem uniformizada, bem atenciosa, com gentes capacitada na área, então merece o nosso carinho, o nosso respeito à empresa da Ativasul, né, umas pessoas que trabalham séria e com muita dedicação, né? Então executa o trabalho nem só na feira da Vindima como em todo a Flores da Cunha. O meu agradecimento a essa querida empresa. No mais, Senhores Colegas, os assistente que nos assiste nesta noite, era só pra isso, que eu não tenho mais o que falar, não adianta nós ficar inventando muita conversa, né? O que eu tinha pra isso era hoje, meu muito obrigado, uma boa semana a todos e até na próxima. 
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Agradeço o Vereador Pedro Sperluk. Com a palavra o Vereador Samuel de Barros Dias. 

VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Boa noite, Senhor Presidente, nobre, Nobres Vereadores, funcionários desta Casa, todos que nos prestigiam nessa noite; em especial, nossos, as prendas e os peões aí, que fizeram esse convite extremamente importante. Nós temos uma alegria muito grande de recebe-los aqui nesta noite, nesta Casa, e desde já, agradecemos o convite. Fora o Pedro que, que gosta de dançar, eu já não, sou meio duro. Não, não é, só danço o, não consigo dançar. Estou meio duro como diz aquele, né? Mas faço minha as palavras do Vereador Pedro, da importância que tem a cultura no nosso município, o que isso faz com as crianças, o adolescentes, os tornam dentro de princípios, que a cultura gaúcha se diferencia com certeza das demais do nosso imenso Brasil. A todos que nos prestigiam nessa noite, temos aí o nosso colega Miro Viasiminski, né, meus parabéns, Miro, pelo trabalho aí desenvolvido aí nesses dias aí, pintando a cidade aí, pra que ficasse cada vez mais bem sinalizada para os turistas que nos, que nos visitaram, né, meus parabéns, Miro, também suplente de vereador. Machado, então está sempre aí conosco aí também, nos prestigiando. A cada um, temos o Jair, Zair, Zair, Zair Molon! Até que enfim, hoje, consegui te, te comunicar, né, obrigado da presença, também suplente de vereador desta Casa. Tenho aqui meu amigo Cristian, Deus te abençoe, obrigado estar aqui presente. Temos a Cris também, oi, Cris, tudo bom? Bom te ver! Bom, queridos, eu quero nessa noite relatar primeiramente o, parabenizar mais uma vez, falamos isso semana passada, mas agora nós finalizamos a 14ª Fenavindima. Pudemos ter o privilégio e a alegria de participar do desfile, tanto assistir como participar. Vimos que realmente a comunidade abraçou, realmente foi uma festa de todas as mãos e muitos aqui contribuíram de uma forma ou de outra. Eu apenas, né, o que pude contribuir a gente conseguiu, mas vimos a diferença, a alegria do nosso povo a cada festa, cada vez sendo mais abraçada pela comunidade, então foi um momento muito alegre. Claro que sempre é possível melhorar, sempre é possível melhorar. E nós vamos estar contribuindo posteriormente em algumas informações nesse sentido, pra que a próxima festa seja cada vez melhor, assim como essa foi. Uma sendo cada vez melhor que a outra, porque a nossa comunidade, o nossos, os nossos munícipes merecem e foi uma festa, né, foi uma festa, foi bem, muito bom estar ali revendo pessoas, se interagindo com pessoas, porque o dia a dia às vezes a gente não consegue. E a gente se encontra lá, dentro de um desfile, dentro de uma atividade, então a gente revê pessoas que fazia tempo que a gente não revia. Então meus parabéns à comunidade! Meu parabéns ao Presidente Dani, né, o nosso Presidente da festa! Ao Poder Executivo também, por todo o trabalho desenvolvido. Quero também parabenizar o nosso Prefeito Municipal, que nessa tarde ele esteve com a Corsan, em Porto Alegre, numa reunião, a qual o ano passado nós como vereadores, eu como presidente dessa Casa, fiz uma solicitação especial a ele sobre a questão do nosso contrato com a Corsan, que lá nós assinamos em 2009, para que nós tivéssemos aqui dentro do nosso município um número expressivo, né, do nosso esgoto tratado. E nós vimos que desde 2009, a qual esse contrato foi assinado, nós não tivemos nenhuma ação efetiva, registrada em contrato da Corsan para com a nossa comunidade. E com isso, nós estamos crescendo, a nossa comunidade crescendo, estamos aí indo muito bem na questão do turismo também, e nós precisamos ter uma, um esgoto tratado, precisamos ter essas questões básicas de um município que quer ser pujante, né, em todas as áreas, não apenas no, no enoturismo, mas em todo o turismo de uma parte global nesse sentido, né, o nosso interior, a nossa cidade e assim por diante. Então cobramos isso pra que esse contrato fosse revisto. Tivemos grande dificuldade de entrar em contato diretamente com o responsável da Corsan do nosso município, acredito que todos os vereadores também tiveram esse, essa mesma dificuldade, por não ter uma responsável. Nós tínhamos o Debon, que era o gerente e ele se aposentou e, por fim, não, ninguém respondia pela Corsan aqui no nosso município. Então nós não tínhamos como fazer isso antes. Cobramos de quem? Do nosso Prefeito! E quando eu dizia, digo cobramos, é que é o nosso papel como vereador! Prefeito, tu é a pessoa mais, né, importante nesse momento, que pode fazer alguma diferença, você tem o contrato na mão. E o Prefeito nos colocou de todas as investidas que foram feita pela, pelo departamento jurídico do Município, com os prazos que foram extrapolados, para que a Corsan se posicionasse. Hoje à tarde, ele esteve lá mais uma vez de forma física, para que se resolva o quanto antes essa questão da Corsan, a qual nós estávamos falando hoje à tarde, na reunião da Comissão, onde o César é Presidente da Comissão de Constituição, Vereador Clodo, juntamente com o Vereador Pedro, também nós falávamos sobre essa questão. Então isso é importante, é algo realmente relevante pro nosso município. É importante que nós tenhamos um esgoto tratado. Só pros senhores terem ideia, nós, o nosso país é um país de mais de duzentos e vinte milhões de pessoas, mais de cem milhões de pessoas não possuem esgoto e água potável, o que dirá esgoto tratável. Então é um número considerável dentro do nosso país. Claro, é um país grande! Tudo, a gente entende, mas a nossa cidade é pequena, nós temos condições, né, existe um contrato, então se a Corsan pode fazer, ok! Se a Corsan não pode fazer, que o Município assuma! Por que não? O Município assuma! E se não for o Município, daqui a pouco se cria outras, outras possibilidades, né, pra que nós tenhamos sim um esgoto tratável, que tenhamos, não tenha mais falta de água no nosso município, sabemos de, de que realmente fica difícil, daqui a pouco é preciso ter uma barragem, né, nós já tivemos essa informação, então alguém tem que começar a fazer! Alguém precisa fazer! Então nós estamos aqui pra que, para cobrar essas ações dentro do nosso município, pra que não nos falte água, para que tenhamos esgoto tratado, porque a nossa, o nosso município nós temos a, o interior muito grande, o interior lindo e que precisa ser preservado. Não é apenas nós jogar pelas beiradas, né, e não tratar e não cuidar. Nós precisamos preservar, nós precisamos cuidar, porque a questão do turismo ela vem e vem forte aí dentro do nosso município. Outra questão que eu gostaria de falar também nessa noite, na minha última fala eu havia falado sobre a gravidez na adolescência. E a nossa bancada, no PTB, nós estamos preocupados, nós trabalhamos com essas, essas campanhas de conscientização. E aí falamos da gravidez na adolescência e começamos a trabalhar, buscar dados, buscar informações na possibilidade que a gente possa estar trazendo pro nosso município uma campanha que venha contribuir, contribuir nesse sentido, falamos na, na nossa última fala. E juntamente com isso, algo importante que nós precisamos saber como comunidade, uma outra campanha que vem de encontro a isso, que é adoção. No Ministério da Mulher, do, do Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos, né, nacional, nós temos, por exemplo, foi criado o ano passado a Secretaria Nacional da Família. Eu não sabia, então a gente procura informação sobre isso e foi criado essa secretaria e essa secretaria ela tem como objetivo a tratar desses assuntos. E o que me chamou a atenção foi a adoção. Eu já encaminhei documentação quando eu não tinha os meus três filhos, eu encaminhei documentação para adotar. E era extremamente burocrático. Quatro anos depois de nós encaminharmos a adoção, fizemos um pedido, que fosse uma criança não importasse a cor, mas que fosse saudável, até oito anos, sabendo, né, da dificuldade de crianças mais de idade terem dificuldade de serem adotadas. E nós temos no nosso país, hoje, mais de cinco mil crianças para a adoção, mais de cinco mil crianças! O nosso estado é o segundo maior em adoção, ou melhor, que está faltando, tem crianças para adotar e está faltando famílias que se coloquem à disposição para adotar. Então o Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos, criando a Secretaria da Família, abriu um programa, um programa de conscientização, aonde eu tenho aqui, em minhas mãos, uma Cartilha da Adoção: Família para Todos. Eu achei muito interessante, acho importante nós passarmos, falarmos sobre isso, que além, como eu falei semana passada sobre termos os cuidados com a gravidez na adolescência, também desenvolvermos o amor que há no ser humano, de que essas crianças, por questões da vida, que são variadas, elas possam ter a oportunidade de ter uma família. E por que não nós aqui de Flores da Cunha, as famílias de Flores da Cunha adotarem? Dentro do nosso município nós temos dez “desabrigamentos”, ou melhor, dez famílias, dez crianças, desculpe, melhorando aqui, dez crianças que estão em abrigo fora do nosso município, dez crianças. A necessidade já se faz de termos um abrigo municipal. Como eu trabalhei no Conselho Tutelar, trabalhamos na questão social do município também, na Secretaria de Desenvolvimento Social, vimos essa demanda já há bastante tempo, mas é preciso outros trabalhos, mas chega algum momento que não adianta, é preciso tirar as crianças das suas famílias tóxicas, famílias desestruturadas. E vamos colocar aonde? Num abrigo? Num lugar fechado? Hoje nós temos dez crianças do nosso município que estão em outro município, o Município está gastando um valor considerável a essas crianças. E nós vamos ter que ter um abrigo aqui no nosso município. Então, contrapartida, achei interessante esta campanha de nós começarmos a falar sobre isso. Por que daqui a pouco Flores da Cunha, uma campanha municipal, local sobre a adoção, falar sobre a adoção? Nós somos um município pujante, somos um município diferenciado, com uma qualidade de vida diferenciada e que precisamos exercer mais o amor, né, a empatia de nós nos preocuparmos com, dar a oportunidade, como esse projeto que diz mesmo: Família para Todos. Por que não? Não quero ser aqui hipócrita, né, eu falei até errado a palavrinha aqui, de tão ruim que é, mas por que não? Tive o nosso colega Ricardo Muzi, que ele teve a oportunidade, ele adotou cinco crianças, cinco crianças! E eu me admirei, eu disse, meu Deus, né? Adotar cinco crianças da mesma família, com variações de idade! Eu disse, meu Deus, que bonito! Que lindo isso! E ele soube criar, soube dar boa direção independente da criação anterior que essas crianças tiveram. E hoje ele, foram bem encaminhados na vida, cada um deles! Cinco crianças com idades variadas! Então acho que é um exemplo bom a ser seguido. Acredito que a nossa comunidade pode falar sim sobre essas questões sociais, porque é muito bom nós termos uma cidade linda, bonita, estarmos todos muito bem na área da saúde, financeiramente, mas fundamental, a felicidade está nos relacionamentos. É nós darmos aquilo que temos para aqueles que não tem. Eles não têm família, nós podemos dar família. Eles não têm condições, nós podemos dar o mínimo de condições. Então acredito que, quem sabe, o nosso Rio Grande do Sul, a nossa cidade de Flores da Cunha não possa mudar um pouco esse cenário e esses números, né, dentro da, dentro de um quadro geral e dar oportunidade a quem está precisando de oportunidade. Apenas um abraço, um amor, um carinho. Não é muitas coisas que eles pedem não, apenas uma família. Quem tem sabe da importância que tem uma família, e quem não tem também sabe da importância que é ter uma família. Não uma família tóxica, mas sim, uma família que possa dar cuidado, carinho e as condições necessárias. Então eu quero deixar aqui, nossa bancada está trabalhando nisso, pra ver, viabilizar e colocar à disposição dos Nobres Colegas nesse sentido, para contribuírem dentro de um projeto, que daqui a pouco nós possamos trabalhar na nossa comunidade, falar sobre isso, dialogar sobre isso, né, pra que possamos, como eu disse, mudar alguns números negativos no nosso Rio Grande do Sul, e por que não dizer também dentro da nossa cidade, porque ela está crescendo, os problemas sociais estão aí e nós precisamos olhar pra eles de frente e termos ações efetivas, porque nós temos condições, nós não pensamos somente no material não, nós pensamos no humano sim, cada um de nós. Então eu quero agradecer a todos pela atenção! Muito obrigado! Uma boa semana! Deus abençoe a todos!  
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Agradeço o Vereador Samuel. Com a palavra Vereador Moacir Ascari. 

VEREADOR MOACIR ASCARI: Passo o meu tempo ao Vereador Éverton Scarmin. 

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, as pessoas que nos prestigiam na noite de hoje; nosso Diretor de Trânsito, o Miro; prendado, peões do CTG Galpão Serrano, já nos manifestamos no início desta sessão; aos pais que estão aí apoiando, né, parabéns, parabéns, incentivando os filhos, né, no rumo de cultivar as, os nossos costumes, as nossas tradições, né, então é importante aqui nesta Casa nós fazermos este reconhecimento. Por muitas vezes aqui falei e outros vereadores também falaram, né, Senhor Presidente, com relação às nossas tradições, a importância, Vereador Samuel, em que a tradição gaúcha ela exerce, né, na formação desses jovens, né? E com certeza, né, na, aonde esses jovens vão estar envolvido em nossa sociedade, certamente trarão frutos e vão cultivar novas, novas árvores, novas florestas, né, com mais positividade e com muita responsabilidade e educação com certeza. Saúdo o Rouglan, pela imprensa, né; Jaque, que está sempre aí conosco; Sônia, seja bem-vinda. Então na noite de hoje, eu utilizo desse espaço primeiramente pra, nós temos uma moção, Senhor Presidente, uma moção em que é um agradecimento, uma forma de agradecer então e reconhecer, né? Hoje a moção então ela é em nome da G.A. Materiais de Construção. Essa empresa que está há 30 anos localizada no município de Flores da Cunha, já com duas lojas. Então nós estivemos na semana passada, falando com o Soli e com o Juliano, né, eles não poderiam estar no dia de hoje, foi agendado para o dia 23, que eles venham a esta Casa para receber. E nós já havíamos protocolado, então nós temos que votar na noite de hoje. Então é mais um exemplo de uma família que veio de outra cidade, né, aqui formou suas raízes, construiu com, junto com os seus filhos construiu um empreendimento, a gente sabe o quanto difícil é ser empreendedor, né, Pedro? Então é uma empresa que surgiu em 28 de março de 1990, pelos senhores Soli de Andrade Gomes e pela esposa dele, a Janete. Depois, em 2001, ela foi fundada e deu origem à G.A. Materiais de Construção, antes ela se chamava São Gotardo Materiais de Construção. E com as constantes atualizações que o mercado globalizado exigiu, trouxe a necessidade da empresa pensar seu futuro de maneira estratégica, alicerçando e compactando ações para criar uma estrutura mais eficiente. Portanto, prestamos esta homenagem à empresa, justificando a qualidade e credibilidade nos serviços e produtos, além do respeito e compromisso para os seus clientes, razão pela qual a empresa construiu a marca G.A. Materiais para Construção. Então nós temos todo um histórico, que eu vou deixar para ler no dia que eles estão aqui. Mas essa é uma singela homenagem na qual essa Casa pode fazer a empresas do nosso município e aqui segue mais um reconhecimento, né, após estaremos votando essa moção. Eu quero também pegar um gancho do Vereador Samuel com relação à Corsan. Então a Corsan, após 14 meses do novo governo, governo estadual, do Governador Eduardo Leite, conseguiu designar o nosso novo gerente, né, então é o Giovani Tavares Espelocin. Então ele está atuando aí desde a semana passada no município de Flores da Cunha, eu já havia me manifestado com relação a isso. Estive conversando com ele já por dois, duas vezes. Os Colegas Vereadores devem ter acompanhado aí pelos, pela imprensa ou nas próprias redes sociais, nós estamos com algumas cidades, como Bento e Garibaldi, que estão trabalhando em leis, né? Nessas leis eles estão exigindo e estão, estão ainda sendo avaliada a parte técnica aí, legal disso. Há algum tempos, há alguns tempos atrás, nós vimos no próprio Face, no Instagram, né, e por muitos foi tachado como fake, mas às vezes, na falta de água, quando a água volta, tu abre a torneira e só sai ar, e o, o hidrômetro ele fica girando e marcando. Então foi questionado o Giovani, ele na verdade ele não soube me responder, né, ele não tem a certeza de dizer que não marca. Então estamos também avaliando e peço até a colaboração dos Colegas, né, para fazer uma lei no qual a Corsan coloque na frente do hidrômetro uma bomba, essa bomba ela tem o regulador e uma válvula que solta a pressão, né? Então não tem nada certo, né? Estamos buscando as informações, mas é importante dividir com os Colegas. De repente até o Vereador João Paulo se tenha mais informação, se a gente pode também seguir com esta ideia, né, para que essa Casa, nós possamos dividir todos, né? Bento Gonçalves já está com o projeto em tramitação. 
VEREADOR MOACIR ASCARI: Para um Aparte. (Assentimento do Orador). Na verdade é, foi a minha fala da semana passada, né, e o projeto está pronto, né? Eu só não protocolei na data de hoje o projeto, que é idêntico ao de Bento e Garibaldi. E hoje matéria da RBS, no Jornal do Almoço, falava sobre isso. E a Corsan está questionando, né, se a informação desse aparelho, que ele vai vedar o ar pra não contar com o metro cúbico de água, né? Então hoje a matéria foi sobre esse projeto de lei em Bento, eles estão questionando. Aqui em Flores da Cunha, no projeto de lei que está pronto ali, pra ser protocolado, nós estaremos dando um ano pra que a Corsan disponibilize esse equipamento em todos os hidrômetros do município de Flores da Cunha, sem custo algum para o usuário, né, porque senão ele custa em torno de cento e vinte a cento e trinta reais essa válvula, que é de retenção de ar então, mas eu acho que é importante nós discutirmos. E inclusive com a Corsan, discutirmos o projeto de lei que votamos lá em 2009, que dávamos 25 anos de concessão de exploração d’água do município, por questão de tratamento de esgoto, que até hoje não foi feito nada, né? Então isso também é uma, uma forma de se estudar, de rompimento do contrato com a Corsan, encontrar alternativas, como a cidade de Bento e Garibaldi estão fazendo, que é o distrato do contrato assinado lá em 2009, que foi feito, inclusive nesta Casa eu estava presente quando votamos. Era isso.  
VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Então nos próximos dias, falando do Giovani, que é o nosso gerente, então ele vai estar fazendo uma solicitação da tribuna, Presidente, para estar se apresentando e, também, falando de outros, outras dificuldades e o que eles estão promovendo para, para a melhoria dos, da prestação de serviço da Corsan no município de Flores da Cunha, e com certeza também, com relação a esse contrato que foi assinado lá no ano de 2009. Fenavindima então, ontem encerramos a Fenavindima, né, com, na, no encerramento do desfile, com o pronunciamento da rainha e das princesas, né, da Rainha Fernanda, da Princesa Sabrina e da Princesa Júlia. Depois nós tivemos um momento de, do encerramento da festa, que aconteceu às 18:00 horas, no Parque da Vindima, né, pronunciamento do nosso Presidente, né? Então nós temos aqui que reconhecer também ao trabalho que o Presidente, que o casal Presidente, o Darci Dani e a Vânia, né, se dispuseram durante mais de seis meses, desde o pré-concurso do, da escolha, né, e toda a divulgação e a coordenação da festa. Ali ele se, ele convidou outras pessoas para compor, então é um momento que ontem aconteceu de agradecimento, né? Depois a fala do nosso Presidente, fala do corte; do Presidente da Associação, o Alex; e por final, a fala do Prefeito. Então acredito que uma festa que ela conseguiu envolver novamente a nossa comunidade, né, e quando a nossa comunidade se envolve é garantia de sucesso com certeza. Os números aí estão beirando em torno de cem mil pessoas, né, entre os três finais de semana, em todos os envolvimentos. A área esportiva, Samuel, nós temos que destacar, né, o Antônio Ingles foi muito bem. Campeonatos que envolveram o nosso município e, também, os municípios vizinhos, né, que se envolveram, então nós temos que reconhecer isso, né? A dedicação e toda a equipe dos esportes, que foi muito, muito importante. Ontem de manhã, nós tínhamos mais de quinhentos e um, pra ser exato, quinhentos e um maratonistas; nós tivemos ciclistas, um passeio de ciclismo, um passeio... É? Liberou mais? Quinhentos e sessenta e quatro? Então, e nós tínhamos também uma caminhada, nós tínhamos um passeio ecológico então, né, isso culminou também com o apoio da, da diretoria do Meio Ambiente, da Secretaria de Planejamento também que esteve auxiliando. E então, já no início da manhã, às sete horas da manhã, nós tivemos todas essas modalidades. Ontem também se comemorou o dia municipal do suco de uva, projeto de lei do Colega Vereador César. Então foi encerrada a Fenavindima com um brinde de um suco de uva, né, durante o desfile também foram distribuídos sucos e falado sobre o dia municipal do suco de uva, e outras cidades também comemoram no primeiro domingo do mês de março. Então agradecer, Presidente, né, a todas as entidades, às pessoas que se envolveram na Fenavindima, quem esteve lá, né? A gente viu que muitas pessoas que estão aqui estavam lá todo o final de semana ou quase todos os dias, né, porque era festa, era festa. Isso era um desejo que sempre se ouvia da nossa comunidade, desde a 13ª Fenavindima, né, nós sentimos esse clamor de, de que a, a comunidade queria festa. Então o modelo está aí, é um modelo que está aprovado, né, é um modelo para que a família também estivesse lá, né, a gente via sempre as famílias, as crianças lá se divertindo. Então parabenizar pela coragem do Prefeito Lídio, e por todas as pessoas que se envolveram em fazer esse projeto da 14ª Fenavindima, a Fenavindima de 2020 foi novamente um grande sucesso. E também, dentro de alguns dias, nós teremos o pedido pela Associação e pela Presidência da festa, para estar aí demonstrando os números em que a Fenavindima de 2020 alcançou no município de Flores da Cunha. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado e uma boa semana a todos! 
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador Éverton Scarmin. Encerrado o Grande Expediente, passamos para o intervalo de cinco minutos para organizarmos a pauta da Ordem do Dia.
ORDEM DO DIA
Nova Redação ao Projeto de Lei nº 031/2019, que “ Institui o programa de parceria Adote uma Escola e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que este projeto tramitou. 

VEREADOR SECRETÁRIO ADEMIR ANTONIO BARP: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável, com Nova Redação. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável.

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Secretário. Nova Redação ao Projeto de Lei nº 031 em discussão. 
VEREADOR CÉSAR ULIAN: Obrigado, Presidente! Uma boa noite a Vossa Excelência, também aos Colegas Vereadores, cumprimento especial a todos os presentes nesta sessão. Então este projeto ora em discussão, de autoria do meu colega de bancada, Jorge de Godoy, quando assumiu esta, a minha vaga aqui na Câmara, projeto que vem ao encontro de instituir este programa de parceria Adote uma Escola. Então é pra possibilitar que as empresas, né, as pessoas jurídicas, a iniciativa privada possa contribuir também com a Municipalidade, vindo ao encontro de muitas vezes poderem contribuir e não terem uma lei que preveja esta atuação. Então um projeto muito importante, uma vez que a gente sabe do envolvimento do nosso empresariado, da nossas empresas aqui no município. E tenho certeza que se abrirmos esta possibilidade, irão abraçar este projeto e irão com certeza contribuir, seja de forma física, né, com melhorias, desde infraestrutura, de mobilidade, de acessibilidade, desde equipamentos, de, pra esporte, pra lazer, didáticos, também com ações humanas, com palestras, com formações, até formações apresentadas também pelo Colega Samuel, onde daqui a pouco alguma empresa, algum empresário possa também estar aí trazendo alguma, algum palestrante, alguma informação muito especial aí para as nossas escolas. Então acredito que não temos o porquê de não aprovarmos um projeto com esta abrangência e com esta, com este intuito, uma vez que vem com certeza pra favorecer tanto os nossos alunos como todo o corpo docente da nossas escolas. Senhor Presidente, por isso peço também que todos os Colegas sejam favoráveis a esta iniciativa. 
VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Obrigado, Senhor Presidente! Mais uma vez quero parabenizar o vereador Jorge Rizzon de Godoy, pelo projeto que ele encaminha a essa Casa, um projeto acho ele muito interessante principalmente na questão de que as empresas, como o nosso Colega Vereador César falou, as empresas terão essa possibilidade. Então nós abrimos essa possibilidade à diretoria da escola, pais e mestres, né, poderão buscar essas parcerias, porque acredito que também deva ser duas vias, né, tanto o empresariado pode adotar uma escola como também a própria escola, a partir desse projeto aprovado, ela pode ir em busca de uma empresa mostrando as suas necessidades e que tal empresa possa contribuir principalmente na manutenção. O nosso Município tem investido consideravelmente na educação, mas acredito que sempre a comunidade é importante que ela tenha essa oportunidade, principalmente como foi citado, né, a iniciativa privada, as empresas. E até porque também vai ter um certificado que será dado à empresa, né, como parceira deste programa Adote uma Escola e isso vai fazer uma divulgação da logomarca da empresa, isso acredito que é bem positivo, bem interessante. Então temos que dar essa oportunidade a nossa empresa, porque as empresas são feita de pessoas, né, então a nossa comunidade terá essa oportunidade. Eu acho muito interessante. O meu voto é favorável sim a este projeto, Senhor Presidente. Muito obrigado!

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, pessoas que ainda nos prestigiam, sejam todos bem-vindos! Na verdade esse projeto Adote uma Escola ele nem precisaria de projeto. Qualquer administrador público quando tem um voluntário que queira ajudar qualquer escola ele é sempre bem-vindo, né? Nós tivemos no passado aí Adote os Canteiros, lá atrás quando fiz um indicação para que o Município fizesse essa parceria. Hoje nós temos uma única empresa que adotou a praça da Linha 80, que é a Treboll, né, porque os outros só queriam colocar propaganda e cortar a grama, fazer o embelezamento dos canteiros não queriam fazer, né? E no ano passado, aí no final do ano, a vice-diretora aqui da Horácio Borghetti me procurou porque eu tinha que achar uma empresa que ajudasse a pintar a escola, né? E aí o Sicredi estava procurando, né, uma parceria pra também ajudar uma escola. Aí coloquei em contato a diretora com o Sicredi e deu certo a parceria, né, os funcionários do Sicredi foram e pintaram toda a escola, né, ajeitaram toda a escola aqui do pórtico, né, então é uma parceria que dá certo. E se surgir, agora com projeto de lei mais fácil ainda, né, porque pode fazer a parceria, acerta com..., não precisa ser só escola municipal, estadual tem muitas que estão caindo aos pedaços, né, qualquer benfeitoria de qualquer empresa que for é muito bem-vinda, né? E nós vimos lá em Nova Roma também que foi feito os restauros, né, lá e, certamente, isso vem somente a beneficiar, né? Então nós estamos fazendo, abrindo os caminhos. Adote uma Lixeira, Adote um Canteiro e Adote uma Escola agora, né, Clodo? Então quem sabe com isso surja alguém que queira adotar uma criança também, né, Vereador Samuel? Que também é muito importante, né, adotar uma criança, porque a criança vai depender da escola, vai depender do Município, vai depender de tudo depois, né, então temos que adotar. Temos que adotar os animais também que estão aí abandonados, né, que precisam também de um lar e é muito importante. Mas sou favorável. 

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Obrigado, Senhor Presidente. Esse projeto de lei então protocolado lá em julho de 2019, então sendo apreciado hoje pelos Colegas. Eu acho que se faz necessário a lei pra colocar pontos, né, a favor e contrários, o que pode ser feito e o que não pode ser feito no caso de uma adoção de uma escola, de um bem público, né? Então tomara que haja empresas que possam participar desse projeto, sempre respeitando em cima do projeto de lei, onde as diretoras vão estipular quais as necessidades de tal escola, né? Não é simplesmente uma empresa adotar uma escola, ir lá fazer o que ela quiser. Não. Ela terá que respeitar o que a direção da escola propõe de ajustes, de reformas, de investimento naquela escola. Então por isso que se faz necessário a lei. Em contrapartida também nós temos que depender de outros projetos que já estiveram nessa Casa até nas delimitações, o que pode ser. Porque a empresa que vai investir numa escola ela pode usar como um meio de propaganda do seu trabalho, né? Então lá tem algumas coisas que ela não poderá fazer, tipo: comercialização de produtos e serviços proibidos ou impróprios para menores; divulgação de produtos políticos num ano de eleição também é uma coisa que não pode ser feita, então nesse projeto de lei está tudo especificado os prós e os contras. Então eu sou amplamente favorável. Nós precisamos colocar em lei pra que tudo ocorra da melhor maneira possível. Era isso. Obrigado! 

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Em votação. Os Vereadores que forem favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Nova Redação ao Projeto de Lei nº 031/2019 aprovado por unanimidade.

Moção nº 002/2020, de Congratulações à G.A. Materiais de Construção Ltda, em comemoração aos 30 anos de empreendedorismo, extensiva a toda a sua equipe de funcionários e colaboradores que prestam seus serviços da melhor forma possível. Moção de autoria do Colega Vereador Éverton Scarmin, ao qual já apresentou as suas justificativas durante o uso do seu Grande Expediente. A moção está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Moção de Congratulações nº 002/2020 aprovado por unanimidade.

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente. (Assentimento da Presidência). Encerrada a pauta, eu solicito, invocando o artigo 142, urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 09/2020. 

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Pois não. Artigo 141, Vereador. Qual a justificativa? 

VEREADOR MOACIR ASCARI: A justificativa é que esse projeto de lei já estava lá atrás na, já com rubrica aberta e depois ele foi zerada a rubrica, né, foi retirada a sua dotação orçamentária que ele tinha juntamente com a Veneza acho que era lá, a rua lá em São Gotardo, foi zerado e depois tivemos que recolocar novamente na LOA, né? E hoje então estamos incluindo esse projeto no 1087 no Anexo I de metas do Plano Plurianual, que foi feito lá em 2017, né, e depois foi zerada a rubrica, então dá-se a necessidade então de abertura novamente para investimento, né, investimento em obras. Essa é uma via que foi colocada no jornal, que é via que inicia a estrada Velha, né, que é um trajeto que é urbano, que é da estrada Velha de São Cristóvão e foi feito no dia 27, foi feito a licitação pública aonde houveram três empresas pra fazer a abertura, canalização daquela via, daquele trecho. Então já se, agora, nessa semana, são cinco dias úteis, né, pra validação das três propostas que foram, tinham a documentação em dia, então já é do início ao final. Então como essa rua está em péssimas condições, eu acredito que seja uma das piores, né, de trafegabilidade e a remoção do paralelepípedo hoje teria que fazer uma base totalmente nova, né, porque quando se mexe então ela já está estável. E então seria a abertura para a pavimentação dessa obra. 

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Okay, Vereador. Pedido então de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 09/2020, de autoria do Líder de Governo, Vereador Moacir Ascari, está em discussão. (Nenhuma manifestação). Pedido de urgência urgentíssima em votação. Os Vereadores que forem favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). (Pedido de urgência urgentíssima, de autoria do Vereador Moacir Ascari, aprovado por unanimidade). Projeto de Lei nº 009/2020 será então encaminhado para a Comissão de Constituição, Justiça, Redação Final; Comissão de Finanças; e Comissão de Serviços Públicos para deliberação e votação na próxima sessão ordinária.

Não havendo mais matérias a serem deliberadas nessa sessão, encaminho para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final o Projeto de Lei nº 009/2020 e lembrar que o prazo para entrega do parecer ao Projeto de Lei nº 004/2020 venceu em 1º de março de 2020; para a Comissão de Finanças e Orçamento o Projeto de Lei nº 006/2020 e Projeto de Lei nº 009/2020. De acordo com o Decreto Legislativo nº 048/2018, solicito que as bancadas indiquem os vereadores para compor a Comissão de Avaliação em Acessibilidade (CAA), com a contribuição de verificar o cumprimento dos critérios para obtenção do Certificado de Boas Práticas de Acessibilidade. Então a partir de agora, pode ser no final da sessão, solicito então aos vereadores que, as bancadas, que indiquem os vereadores que comporão esta, os três vereadores que comporão essa comissão. Passamos, agora, às
EXPLICAÇÕES PESSOAIS

Com os Vereadores inscritos. Desde já, passo a palavra ao Vereador Moacir Ascari.

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores; um cumprimento especial aqui jornal O Florense; Miro; Sônia, secretária municipal. Na verdade o Éverton se pronunciou e ele é suspeito até em falar, né, da Fenavindima, no qual ele foi uma peça fundamental, importante, né, na organização, né? Então nós queremos aqui agradecer não somente os organizadores, mas por todos os figurantes, mais de mil pessoas participaram, né? No agradecimento acho que não caberia moção para parabenizar a todos, porque já fizemos lá quando foram empossados, né, fizemos nesta Casa, mas então eu acho que o reconhecimento de nós vereadores, né, que representamos a todos os munícipes de Flores da Cunha na pessoa do Presidente que ontem se pronunciou. Fazer um agradecimento de público, né, às pessoas mais humildes, os figurantes mais anônimos, né, aqueles que estavam lá empurrando o navio fechados lá dentro naquele calor que ninguém viu quem era, então aquelas pessoas foram muito importantes, né, pra toda a organização. É claro que sempre acontece momentos que não agradam a todos, né? Eu ouvi algumas reclamações, porque eles chamam sempre o vereador que está aí por perto, olha, aconteceu isso, como se o vereador pudesse resolver tudo, né? Mas é uma forma de trazerem o problema pra nós tentarmos encontrar uma solução junto as pessoas organizadoras, para que o próximo ano não se repita. Então fazer o feedback do que deu certo e o que deu errado pra melhorar nos próximos, independente de quem esteja à frente, né, na organização, mas são os pontos positivos e os negativos, né? É claro que quando se vê lá quatorze mil pessoas, num domingo, entrando num parque é difícil agradar a todos, né, sempre tem aquele que não..., ou é na alimentação ou não foi bem atendido ou a uva não estava gelada, né, o camarote não estava de acordo, né, e sempre tem, então... Mas são coisas assim, erros passíveis de correção. Então agradecer e parabenizar a todas as pessoas que participaram. Não só as que participaram, as que foram prestigiar, porque não adianta passar o corso na avenida aí se não tem o público pra aplaudir, pra prestigiar, pra, né? E eu acredito que encantou, eu estava ali no palanque em frente ao Independente, o São Luis aí, o Bradesco. Ali tinha muita gente de fora, de outros estados e nós ouvimos muitos elogios, né, então é o importante. E a próxima vez eu acho que nós temos que mais ainda engajar a comunidade, que cada um expõe, que embeleze a sua cidade, a sua vitrine, né, a sua frente, o seu comércio. Então, com isso, a gente faça uma festa cada vez melhor porque o município de Flores da Cunha merece (Interferência do Presidente: Para concluir!). Obrigado! 

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador Moacir. Com a palavra o Vereador Samuel de Barros Dias.

VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Mais uma vez muito obrigado, Senhor Presidente. Mais uma vez boa noite a todos que nos prestigiam nessa noite, Sônia Montanari; Rouglan, do jornal O Florense; Miro; todos os funcionários desta Casa. Eu estava conversando aqui com o Antônio pelo WhatsApp, a importância da gente pegar alguns dados já na hora, né? O Antônio que hoje trabalha no departamento de Esportes do Município. No domingo, pela manhã, nós, eu e meu filho, nós contribuímos, ajudamos um pouco também, né, a servir a água pra os maratonista na parte da manhã e ele nos estava contabilizando ali que como falei, quinhentas e sessenta e quatro, ele me passou aqui que deu mais de seiscentas pessoas. Porque como o dia estava bom, o tempo estava bom as pessoas começaram a vim e então elas não estavam inscritas, mas foram entrando, participando do evento sem problema nenhum. Então foram mais de seiscentas pessoas na parte da manhã, que participaram e no total ele coloca aqui pra nós que todo o público de todos os jogos, o público que prestigiou os jogos, as atividades de vôlei, futebol e assim por diante, todas as atividades que o departamento fez foram mais de nove mil pessoas. Então realmente é todas as mãos mesmo, né, então todo mundo contribuindo, ajudando de uma forma ou de outra, fazendo a diferença, vendo que realmente é uma festa, é uma festa mesmo. Eu pude participar de alguns, não de todos, mas realmente o público estava presente, isso é muito bom. E eu quero mais uma vez parabenizar, né, o Presidente viu o nosso Colega Éverton lá, todas as vezes que eu estive lá ele estava lá pra frente e pra traz com cesta, com uva, com isso, com aquilo. É bom, é bom a gente poder participar e a comunidade também nos vê que não estamos apenas aqui participando da festa, embora também não teria problema nenhum quem não participou, né, quem não pôde contribuir mais, mas é importante a gente estar junto com a comunidade de uma forma ou de outra. Ou participando da festa ou contribuindo numa festa, com a festa de uma forma ou de outra. Então uma boa noite a todos, muito obrigado. Até! Boa semana a todos!

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador Samuel. Com a palavra Vereador Luis Fernando Rosa.

VEREADOR LUIS FERNANDO ROSA: Senhor Presidente, Colegas Vereadores; uma saudação toda especial ao suplente de vereador, meu companheiro de partido Valdomiro Viasiminski; e a dois grandes amigos aqui que nos prestigiam nesta noite, minha amiga Sônia Montanari, meu amigo Rafael Dallemole também meu grande abraço a eles. Estive fora, ausente na semana passada, mas acompanhei e me atualizei pelo jornal O Florense, pela coluna do amigo Rouglan e quero me somar ao pedido do Colega Vereador Fera junto ao pedágio, né, aqueles vales, passe livre do pedágio. E que a gente possa, Vereador, aqui a pouco construir um movimento em forma da Câmara de Vereadores, não só vereadores avulsos, mas que a gente possa todos juntos construir um movimento e levar até o Governo do Estado pra tentar uma solução junto ao pedágio. É um pedágio que divide o nosso município, um pedágio que há muito tempo é tema de assunto, de debate, mas que a gente não consegue avançar. Eu estive em reuniões já no ano passado junto à EGR e eles nos falaram que a nossa praça de pedágio é uma praça deficitária pelo desvio do pedágio, mas que por enquanto eles não podem fazer nada. E também não podem mais liberar o vale-pedágio pras pessoas que moram lá, porque já tiveram pessoas que entraram na justiça, perderam e aí não tem mais como conseguir esse vale, esse cartão. Então que a gente possa estar nos organizando, fazendo um movimento, aqui a pouco indo lá e tentar algo novo, porque as comunidades do acesso norte não podem ficar do jeito que estão, o desenvolvimento não chega até elas. A gente conhece um pouco mais a capela Nossa Senhora do Carmo que tem um ginásio magnífico, uma das quadras maiores que a gente tem no município que não tem times para treinar, não tem equipes que vão treinar lá pelo deslocamento ser muito grande. Então que a gente possa estar aqui a pouco, Vereador Fera, organizando um movimento e tentando novamente. Já foi feito várias vezes, mas que a gente possa de novo estar pleiteando essa retirada do pedágio que eu acredito que seja o nosso grande sonho de todos os nossos munícipes. Depois, na liderança eu vou continuar. 

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Okay. Obrigado, Vereador Luis Fernando Rosa. Com a palavra o Vereador Ademir Barp.

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, pessoas que ainda nos acompanham. Só engrossando a fala dos Colegas Vereadores o assunto não podia ser outro na minha fala de hoje, Fenavindima, né? Então começamos agradecendo ao Prefeito Municipal e toda a sua equipe, todas as comissões. Eu queria em especial cumprimentar o Colega Éverton pelo envolvimento, pelo abraço que ele deu na festa e dizer que a festa só acontece por pessoas assim, porque temos gente que se engaja, que luta, que batalha, mata no peito e sai pro trabalho. Então a gente viu ontem, culminou no encerramento lá. Todos que puderam estar lá viram que foi o trabalho de todas as mãos mesmo que aconteceu no nosso município e a Fenavindima que parecia desacreditada no começo, deu certo, né, Colega Vereador Éverton? Então eu queria te agradecer muito por representar-nos todo o dia massivamente a nossa Casa na Fenavindima. O casal presidente, o Darci e a Vânia, as soberanas, todos. E tantos anônimos, né, que nem foi comentado aqui, tantas pessoas que não aparecem que estão ali batalhando e dão a sua contribuição e às vezes passa despercebido. Então queria agradecer também a essas pessoas, esses figurantes, esses trabalho voluntário que as pessoas desenvolviam. Estando aqui na concentração, aqui na Borges, nos três desfiles a gente pode ver muito bem e claramente isso, né, é aquela correria, aquela preocupação. Ontem também teve uns fatos inusitados que não se esperava acabaram acontecendo, as coisas foram acontecendo durante o percurso e no final sempre aconteceu da melhor maneira possível. Então os enólogos da ala que eu fazia parte me pediram pra levar o agradecimento também aos Colegas Vereadores, levar à comissão, levar ao Prefeito que já havia me manifestado na semana passada. Muitos e a maioria e nunca tinham experimentado uma sensação assim de reconhecimento, porque todos os milhões de produtos que passam pelas mão do enólogo e a maioria da vezes passa assim que ninguém percebe, ninguém percebe aquilo que está sendo feito dentro das vinícolas. Então muito se deve também ao trabalho dos colegas. E homenageando também o senhor Vignatti, já foi homenageado nessa Casa. Um dos primeiros, se não o primeiro e da primeira turma que esteve presente. Então tivemos jovens, tivemos mulheres, tivemos já os de meia idade, então foi realmente uma festa maravilhosa que a gente quer parabenizar a todos. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado!  

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador Ademir Barp. Com a palavra Vereador César Ulian. 

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Obrigado, Presidente! Ainda cumprimentando a todos os presentes, é sempre bom quando tem pessoas aqui nos assistindo. Muito obrigado pela presença de vocês! Sem querer ser repetitivo, mas não tem como a gente não falar sobre a Fenavindima. Com certeza a gente sempre diz, né, que a festa que aconteceu foi a melhor, então que bom, que a próxima ainda seja melhor do que essa. Mas com certeza o envolvimento da comunidade fez toda a diferença. E sem querer repetir, mas um destaque também que eu gostaria de dar foi pra ilha das vinícolas, onde até conversando com amigos aí e sabem que a gente acaba adquirindo os produtos e tudo o mais eu perguntei ah, e aí, rola um desconto? Lá, né? Ele disse olha, o preço que a gente está fazendo aqui não tem como a gente fazer menos. Então foi também uma forma deles divulgarem os seus produtos e comprei, renovei todo o meu estoque aí por a, quase até a próxima Vindima se bobear. Mas impressionante como também eles pegaram junto aí, as vinícolas que estavam lá trabalhando, se esforçando pra vender e oferecer os seus produtos acompanhando a alimentação ali, também servindo em taça, mas também vendendo as, em garrafa e tudo o mais, então um especial aí pro pessoal das vinícolas. Os desfiles também, ontem nós tínhamos até, tinham sessenta pessoas que estavam fazendo uma formação em Caxias, pessoas do Nordeste, de Brasília, de São Paulo, de várias regiões que também a gente convidou e vieram praticamente todos aí e estavam admirados com a nossa festa. Então com certeza estão propagando nessa hora aí nas suas empresas, nas suas comunidades o que viram aí no nosso desfile, nos nossos pavilhões, então é também uma forma da gente estar contribuindo. E, com certeza, o brinde final aí com o suco de uva, né, o Vereador Éverton até brincou comigo lá se eu lembrava que era, eu disse claro que eu lembrava, então que bom que a gente pôde aí começar essa divulgação, a gente sabe de outros municípios. Ontem também tinha recebido o convite para estar em Bento Gonçalves, que eles fizeram o Festival do Suco de Uva lá na praça debatendo, onde tinham as agroindústrias vendendo. Então com certeza também no próximo ano a gente vai poder até ampliar, né, essa divulgação. A gente sabe que acabou coincidindo aí com a Vindima, então também não tinha como alterar muito a programação, mas com certeza é um produto muito importante também pra nossa economia. A gente tem as agroindústrias, mas tem também as grandes indústrias que estão nesse processo de, desse processamento da uva em suco e cada vez mais é um mercado que está se expandindo, então com certeza a gente tem muito aí por investir. E desejo sucesso já pra 15ª Fenavindima e uma boa semana a todos os presentes!   

VEREADOR LUIS FERNANDO ROSA: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Senhor Presidente, quero na figura do Colega Vereador Éverton parabenizar a todos envolvidos na festa e fazer uma lembrança especial também ao trabalho que o departamento de Trânsito teve nessa Fenavindima, na figura do nosso amigo Valdomiro Viasiminski, que quando tu liga pro Miro seja sábado, domingo, dia de semana, fora do expediente ele atende prontamente e procura resolver da melhor forma possível. Na semana passada solicitei ao Miro que desse uma atenção especial a alguns pontos do Granja União, ele prontamente atendeu e não precisando nem fazer uma indicação aqui na Casa. Eu acho que é isso é muito importante, esse espírito Republicano do nosso colega Miro. E pra falar desse trabalho do departamento de Trânsito tenho aqui algumas ações que vale ressaltar que o departamento tem feito nos últimos anos. A realização do projeto Educação para o Trânsito, atendendo mais de trezentas crianças de segundo e terceiro ano das escolas estaduais, municipais e particulares; ações de conscientização na Semana Nacional do Trânsito; revitalização de mais de oitocentos quilômetros da sinalização horizontal no perímetro urbano e rural; lavagem de todas as placas de trânsito até na área central; colocação de mais de cem placas de trânsito e placas turísticas; revitalização de todos os abrigos de paradas de ônibus; colocação de trinta e duas novas paradas de ônibus; instalação de lombo-faixa na rua Frei Eugênio; investimento com a aquisição de quatro conjuntos de semáforos no valor de noventa e cinco mil reais nas ruas Borges de Medeiros, Heitor Curra, rua Frei Eugênio e rua Júlio de Castilhos; aquisição de um caminhão F-350 a diesel; investimento com recursos próprios do Município no valor de cento e trinta mil; e vários trabalhos de orientação de trânsito em eventos do município. Então na figura do Miro quero deixar o meu abraço aos colaboradores Valdomiro, Carlos, Moisés, André, Moacir, a toda a equipe do departamento de Trânsito por esse importante trabalho que realizam todo o dia no nosso município. Meu muito obrigado e uma ótima semana a todos! 

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Senhor Presidente. Continuando com Fenavindima, ontem no encerramento e nós tivemos um desafio proposto pelo Prefeito, que a festa aconteça de dois em dois anos, né, porque o natural dela é que seja de quatro em quatro. Esse ano nós tivemos um ano a mais em virtude da Festa da Uva de Caxias que acabou não acontecendo em 2018 e aconteceu 2019, então foi alterado para 2020 a Fenavindima. E ela é uma festa que pra erguer ela de quatro em quatro anos ela fica muito pesada. Então nesse mesmo desafio com que o Prefeito lançou no encerramento de ontem, né, a gente, na outra vez eu já também lancei que a festa ela deve ser profissionalizada, tirada um pouco, né, das costas do Município, né, ela fica senão muito pesada, muito burocrática pro Município fazer ela, né? Então eu acredito que poderia ter um envolvimento aí das entidades do município, né, tipo o CDL, Centro Empresarial que assumissem a Associação Comunitária   Fenavindima, né, e com outros eventos ela conseguiria gerar renda, recursos para a sobrevivência da associação e para também a realização das festas, né? Se nós conseguíssemos fazê-la de dois em dois ano, né, metade com as entidades envolvida, a outra parte é do Município, que o Município nunca, não vai ter como se afastar totalmente da festa, mas algumas coisas seriam mais fácil, a festa ficaria mais leve, né? E de dois em dois anos a divulgação também, né, se gasta muito com divulgação, né, vocês sabem que é muito caro, né, você estar em, nos meios de comunicações fazendo propaganda e, né, então isso é um investimento muito alto. E com certeza se ela fosse de dois em dois anos seria mais prática e mais fácil e mais econômico também fazer toda essa divulgação, né? Então na fala também do César, né, referente ao suco de uva, nessa safra cinquenta por cento da uva de mesa vai virar suco de uva, né, Barp? Então cinquenta por cento da colheita da uva de mesa é para suco de uva. Então olha a importância que o suco de uva tem, né, não, né, na geração aí da economia de todas essas vinícolas que trabalham. É claro que as vinícolas maiores é que se concentra a maior parte da produção de suco de uva por ser um sistema muito caro, né, de um custo muito elevado para a elaboração do suco de uva, mas cinquenta por cento. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado!

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador Éverton Scarmin. Encerradas as Explicações Pessoais, passamos aos Informes da Presidência. Na sexta-feira à noite, estive presente juntamente acredito com a maioria dos Colegas Vereadores nos pavilhões da Festa da Vindima assistindo ao show do cantor Michel Teló, que encantou a todos com a sua simpatia e talento, cantando clássicos do sertanejo e também da música gaúcha. No sábado, pelo meio-dia, estive participando do almoço de confraternização no encerramento da festa, também nas dependências do Parque da Vindima. Estava presente também o Vereador Fera e o Vereador Samuel, né? Esse almoço buscou fazer, e o Vereador Barp também, fazer um reconhecimento a todos os patrocinadores e os organizadores daquela atividade. No domingo, participei do último desfile da 14ª Fenavindima. A tarde ensolarada deu espaço para, acredito que são milhares e não centenas de pessoas que assistiram a várias alegorias, que encenaram com muita emoção a história e a animação do nosso povo. Cerca de dez mil pessoas estiveram prestigiando esse evento. Em torno de mil figurantes animaram o público distribuindo sorrisos, vinho, polenta, grostoli, menarosto, suco de uva, vinho doce, maçã e tantas outras iguarias, né, pão e alegria, né, da nossa, a nossa comunidade. Aproveito essa oportunidade para mais uma vez parabenizar a todos que estiveram envolvidos desde o início da nossa festa máxima, a 14ª Fenavindima. Porque foram muitas mãos que realmente fizeram esta festa como bem explicitado pelo tema, muito feliz a organização ao criar este tema, “A Festa de Todas as Mãos”, certamente envolveu toda a nossa comunidade. E a exemplo do que falei ontem em meu pronunciamento nos pavilhões no encerramento, dizer de que nós tivemos uma grata alegria, uma grata surpresa ao longo da festa, Vereador Scarmin, e também prestigiando os três desfiles que encantaram e, sobretudo, emocionaram a nossa comunidade. Eu pude perceber, certamente os Colegas também, no final do último desfile uma emoção tomou conta de todos os organizadores, de toda a comunidade, porque retratou de uma forma simples, porém muito festiva, honesta, uma forma que realmente apresentou a identidade da nossa comunidade. Não só pra quem é de Flores da Cunha, mas pra todos os turistas que estavam em grande número, Vereador César, a gente percebia muitos sotaques diferentes e que alegria a gente poder receber, acolher todos esses turistas, acolher o nosso agricultor, o nosso empresário, o nosso artesão, o nosso empreendedor, enfim, todas essas mãos que realmente contribuíram pra realização dessa festa. E não podia de deixar de mencionar também como fiz ontem e agradecer aos Colegas Vereadores que estiveram diretamente envolvidos na festa, né, Vereador Scarmin, Vereador Barp, também Vereador Samuel que participou. Acredito que essa Casa cumpriu o seu dever de ser representante do povo e também estar presente nas comemorações desta festa importante. Então nós demos a nossa parcela efetiva na contribuição pelo sucesso desse evento e sempre estaremos à disposição junto a nossa comunidade, para representá-la com dignidade, com honra e com alegria, seja nos desfiles ou seja nos eventos que estiverem acontecendo. Para encerrar, gostaria de lembrar a todos e, desde já, convidá-los, na quarta-feira, dia 04, às 19h30min, teremos então a sessão solene em homenagem aos 50 anos da empresa Fante Indústria de Bebidas. Então posteriormente será também servido um coquetel a cargo da empresa.       
Agradecendo a presença de todos e as bênçãos do Pai Celestial, declaro encerrada a sessão ordinária desse dia 02 de março de 2020, às 19h40min. Tenham todos uma excelente semana! Muito obrigado!
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