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SESSÃO 2.554 – SOLENE
04 de março de 2020
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Invocando a proteção do Pai Celestial, declaro aberta a sessão solene deste dia 04 de março de 2020, em homenagem aos 50 anos da empresa Fante Indústria de Bebidas, aos diretores, fundadores e funcionários da empresa. Compõem a mesa principal Excelentíssimo Senhor Lídio Scortegagna, Prefeito Municipal; Ilustríssimo Senhor Júlio Gilberto Fante, Diretor Presidente da Fante Indústria de Bebidas Ltda. Convido a todos para, de pé, entoarmos o Hino Nacional Brasileiro, letra de Joaquim Osório Duque Estrada e música de Francisco Manoel da Silva. (Execução do Hino Nacional Brasileiro). Boa noite a todos os presentes! Sejam todos bem-vindos nesta sessão solene de hoje à noite. Solicito ao Secretário, Vereador Ademir Barp, que nomine as autoridades presentes e/ou representadas que nos prestigiam nesta sessão solene, e que cite as correspondências recebidas por ocasião desta solenidade.
VEREADOR SECRETÁRIO ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente, Senhores Vereadores! Boa noite em especial aos administradores da Fante. Gostaríamos de saudar também a presença das seguintes autoridades e entidades aqui representadas: Excelentíssimo Senhor Lídio Scortegagna, Prefeito Municipal; Ilustríssimo Senhor Júlio Fante, Presidente da Fante Indústria de Bebidas; Senhor Gilberto Boscato, Vice-Presidente do Centro Empresarial; representando o Deputado Estadual Sérgio Turra, o assessor Nestor José Zanonato; Senhora Arlete Boz Tronco, Presidente da Liga Feminina de Combate ao Câncer; Senhor Rudimar Ferrarini, Presidente do Rotary Club; Senhora Carmen Oliboni, Presidente da Adiflores; Senhor Alex Heberle, Presidente da Associação Comunitária Fenavindima; Daniel Gavazzoni, Presidente do Progressistas; e Antônio Ingles, Presidente do PTB e Diretor de Esportes do DMD. Recebemos correspondências cumprimentando a Câmara de Vereadores pela realização da sessão solene em homenagem aos 50 anos da empresa Fante Indústria de Bebidas, destacando o orgulho de ter esta empresa em nosso município, parabenizando a iniciativa do Vereador Clodomir José Rigo, com a unanimidade dos demais Vereadores desta Casa, por esta importante homenagem. Por serem muito extensas as palavras de várias correspondências e e-mails que recebemos, destacamos apenas os nomes das assinaturas e, desde já, agradecemos o envio, e no final dessa sessão, entregaremos as mesmas à empresa Fante para que possam guarda-las e tomar conhecimento na íntegra. Recebemos correspondência do Presidente do Centro Empresarial, Alessandro Cavagnolli; do escritório Finger Carpeggiani Marini, Henrique Finger; da Assembleia Legislativa, Deputado Sérgio Turra; do Presidente do PP, Daniel Gavazzoni; do Presidente do MDB, Éverton Scarmin; do Presidente do PDT, Domingos Pasqual Dambrós; do Líder da bancada do PSB, Vereador Pedro Sperluk; do Presidente do PTB, Antônio Carlos Inglês. Por ora era isso, Senhor Presidente. 
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador Barp. Hoje, para uma empresa sobreviver no mundo empresarial e ter sucesso, ela precisa ter alguns fatores e qualidades essenciais para o seu desenvolvimento. Alguns destes importantes fatores envolvem a qualidade dos produtos e serviços, porém, o mais importante é a força e a determinação dos seus administradores. Por dois anos consecutivos, a Fante Indústria de Bebidas foi eleita, pela Associação dos Dirigentes de Marketing e Vendas do Brasil, a ADVB/RS, como a maior exportadora de vinhos do Brasil e a principal distribuidora de destilados no estado para o mercado externo. Nos últimos anos, a empresa registrou incremento de 200% em exportações e espera neste ano alcançar 20 destinos de fora do país para recepcionar uma variedade de mais de 100 produtos. Esses dados nos enchem de orgulho. Por isso precisamos reforçar as palavras do seu Diretor Presidente, amigo Júlio, que retrata muito bem o que é a Fante hoje: “Nossa missão como empresa é muito maior que fabricar bebidas, é elaborar produtos que farão parte dos melhores momentos da vida de todas as pessoas. Nosso negócio é construir e compartilhar hoje e no futuro alegrias, encontros e celebrações. Ao longo de nossa caminhada, aprendemos a importância dos valores recebidos de uma família: integridade, a transparência e a retidão”. Convido neste momento os presentes para assistirmos ao vídeo institucional da empresa Fante, que retrata a sua trajetória nestes 50 anos de história. (Exibição de vídeo através da televisão, com o seguinte texto: “Que conteúdo traz uma garrafa? Ao contemplar esta paisagem, os horizontes se abrem para os nossos olhos. Este território onde as nuvens se lançam sobre o verde da terra marcam o nosso lugar de origem numa empresa com mais de 50 anos de história. Uma trajetória que nasce da família e da terra. Houve um tempo, em 1970, em que corria a tempestade nas nossas veias. A família reunida em torno da mesa soube a hora de unir esforços e começar uma nova trajetória. Nascíamos de novo, todos juntos, com a produção de vinhos de mesa em pequena escala, retirando da terra os frutos que nos ensinaram desde sempre, que todos os sabores se abrigam na natureza. Cinquenta anos depois, crescemos e nos tornamos diferentes. Construímos novas relações, mas mantivemos as parcerias com as pessoas ao nosso redor. Uma herança que é preciosa para nós. Com isso, nos transformamos numa das mais conceituadas indústrias de bebidas do Brasil. Nesta nossa casa, todos os dias convertemos estratégias em caminhos, com inovação, responsabilidade e inteligência, e diariamente ampliamos nossas fronteiras. Em cada garrafa há uma trajetória a ser contada sobre processos e transformação. Um progresso inspirado no passado, mas que vai ao encontro do futuro através de métodos tradicionais, tecnologia e ingredientes selecionados. Nas nossas vinte marcas e nos mais de cem produtos desenvolvidos agregamos diferentes significados para as mais diferentes pessoas. E sabemos que todo o nosso trabalho resultará numa das maiores riquezas do ser humano: a felicidade. Por isso nos perguntamos: Que conteúdo traz uma garrafa? Líquidos, aromas e muitas histórias. Fante 50 anos! Viver é celebrar!”). 
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Com certeza, o sucesso desta grande empresa se dá principalmente pelo amor e a dedicação que a família Fante sempre teve com os negócios da família. Legado esse deixado pelo seu patriarca, o nono João Fante, que juntamente com a sua esposa, nona Dosolina e seus nove filhos, fundaram a empresa, com muito trabalho, competência e dedicação. Aprimoraram os conhecimentos adquiridos ao longo desses 50 anos de história, tornando a Fante uma das maiores empresas no setor de bebidas do país. Estamos a menos de uma semana da comemoração do Dia Internacional das Mulheres. Aproveito essa oportunidade para homenagear, de forma simbólica, a todas as mulheres aqui presentes. Convido nesse momento o Colega Vereador, Vice-Presidente Éverton Scarmin, para que faça a entrega de um ramalhete de flores à Senhora Ana Celeste Fante Sogari, gerente financeira da Fante. (Entrega de flores à homenageada). A Senhora Ana é a funcionária que atua há mais tempo na empresa. São 41 anos de dedicação, competência e pulso firme. Hoje, a Senhora Ana representa todas as mulheres que gostaríamos de homenagear, sendo elas funcionárias da empresa, mulheres e filhas de todos os colaboradores, extensiva a todas as mulheres da nossa comunidade. Parabéns, Ana! Muito obrigado!
Neste momento, com a responsabilidade de representar esta Câmara de Vereadores, faço um reconhecimento não apenas em nome de cada um dos vereadores desta Casa, mas também, pelo que representa esta importante empresa para o progresso e desenvolvimento do nosso município. Convido o Senhor Júlio Gilberto Fante, Diretor Presidente da Fante Indústria de Bebidas, para que se dirija à frente da nossa mesa principal, para receber de minhas mãos um certificado que representa a homenagem desta Casa e de todos os nossos munícipes, pelos 50 anos de existência da empresa Fante Indústria de Bebidas e, também, uma pequena lembrança desta Casa. (Entrega do certificado e da lembrança ao homenageado, com o seguinte texto: “Câmara de Vereadores de Flores da Cunha. A Câmara de Vereadores de Flores da Cunha, conforme dispõe o artigo 115 do Regimento Interno e a Resolução 054, de 09 de julho de 2013, presta homenagem à Fante Indústria de Bebidas Ltda, pelos 50 anos de fundação. Flores da Cunha, 04 de março de 2020”. Neste ato assinam eu, Vereador Presidente João Paulo Carpeggiani; e Vereador Clodomir Rigo, proponente; Vereadores Ademir Barp, Éverton Scarmin e Samuel de Barros Dias. 
Neste momento, eu convido o Vereador Clodomir José Rigo, autor desta homenagem, para fazer o seu pronunciamento em nome de toda a Câmara de Vereadores.
VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Boa noite Senhor Presidente, Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani; saúdo também o Prefeito Lídio Scortegagna; quero saudar também aqui a imprensa escrita e falada; a toda a família Fante, em especial, ao Júlio; sejam todos bem-vindos; colaboradores da empresa, funcionários, amigos, todos, bem-vindos essa noite! É com muito orgulho e satisfação que ocupo, hoje, a tribuna desta Casa, representando meus Colegas Vereadores, para prestar uma justa e merecida homenagem à empresa Fante Indústria de Bebidas Ltda, que no último dia 21 de janeiro de 2020 completou 50 anos de fundação, 50 anos de história, 50 anos de trabalho em nosso município. Felizes em sermos, como município, o maior produtor de uvas e vinhos do país, e termos em nosso convívio uma empresa que nos presenteia, pelo segundo ano consecutivo, com o prêmio de maior exportadora de vinhos do Brasil e a principal distribuidora de destilados no estado para o mercado externo. Felizes também, em comemorar 50 anos de uma empresa que tem como missão elaborar produtos que farão parte dos melhores momentos da vida de todas as pessoas, construindo e compartilhando hoje e no futuro alegrias, encontros e celebrações. Uma trajetória iniciada em 1960, quando João Fante e a esposa Dosolina Sgarioni, juntamente com os nove filhos, montaram uma pequena empresa familiar para a produção de vinhos com as uvas cultivadas em suas propriedades. A formalização da empresa se deu em janeiro de 1970. No início, os vinhos eram produzidos e vendidos em garrafões. Com o passar dos anos e com a ajuda dos filhos, a pequena cantina foi se tornando uma grande vinícola e agregando outros produtos, como espumantes, sucos e destilados, tornando-se nesta grande empresa totalmente nacional. A Fante é uma empresa familiar, por isso preserva os princípios e valores deixados pelo seu fundador João Fante: honestidade, seriedade, respeito e principalmente o sentimento de família. Esse sentimento pode ser confirmado por todos que conhecem a empresa. Os diretores Homero, Fernando e Eduardo são irmãos e cada um exerce uma função de acordo com as suas habilidades, liderados pelo também irmão Júlio Fante. Nos anos de 1990, Renato de Lima Sandi passou a ser sócio da empresa, exercendo a função de diretor comercial. Hoje, a terceira geração da família é bem comprometida e atuante dentro da empresa e contribui fortemente para com seu crescimento. Vários exercem funções na empresa, como é o caso de Isaias Fante, gerente de exportação; a Gabriela Fante, na área de marketing e designer, filhos do diretor Fernando Fante. Patrícia Fante, supervisora financeira, é filha do diretor de compras, Eduardo Fante. Luciane Fante Barreto, supervisora de qualidade; e Caroline Fante, gerente de marketing, são filhas do diretor Homero Fante. Dentre os familiares, não podia deixar de citar a gerente financeira e, também irmã, Ana Celeste Fante Sogari, que há 41 anos trabalha formalmente na empresa. Deixar aqui também o reconhecimento para as esposas dos diretores, que também contribuíram e muito para o seu crescimento: Lurdes Mazzarotto Fante, esposa do Júlio; Janete Gavazzoni Fante, esposa do Fernando; Élide Pedó Fante, esposa do Homero; Neusa Piccoli Fante, esposa do Eduardo; e Jane Elisabete Pozzo, esposa do Renato. A todas vocês mulheres, nosso reconhecimento pelo vosso trabalho, e também já antecipando as homenagens pelo vosso dia, que é comemorado no próximo domingo, dia oito, Dia Internacional da Mulher, extensivo a todas mulheres presentes aqui nesta noite. Parabenizamos também os duzentos colaboradores diretos, que contribuem diariamente para o crescimento da empresa, e muitos, tenho certeza, possuem um grande sentimento de fazer parte da grande família Fante. Permanecer cinquenta anos no mercado e em constante crescimento não é tarefa fácil no Brasil, onde a economia muda constantemente. Por isso nosso reconhecimento e gratidão para esta empresa, que conquista prêmios pela qualidade de seus produtos e pelo seu empenho em obter a cada dia mais espaço no mercado nacional e internacional. Mas muito mais que prêmios e números, está o legado deixado pelo seu João e dona Dosolina, que se estivessem ainda entre nós, teriam muito orgulho da empresa e dos valores repassados aos seus filhos e netos, que com o passar dos anos, estão conseguindo fazer a transição entre as gerações da família, sem perder o foco principal que anteriormente aqui foi descrito, a essência da família. Nós, moradores de Flores da Cunha, que acompanhamos o crescimento da Fante Bebidas, nos sentimos orgulhosos e felizes por podermos, de forma singela, prestar esta homenagem a esta grande empresa, que contribui muito para o crescimento do nosso município. Eu quero também aqui, em nome meu e de meus Colegas, agradecer ao Júlio, a toda a empresa Fante, por ter aceito que esta Casa fizesse essa pequena homenagem, que é o que cabe pra essa Casa Legislativa, representante do povo. Agradecer a vocês todos os serviços prestados não só pra Flores da Cunha, mas para o estado, pro país e, hoje, lá fora também. E eu acho que vocês representam muito as entidades empresariais do nosso município, com o seu trabalho, dedicação, muitas vezes de forma anônima, mas sempre presentes nas ações do município. Então mais uma vez quero agradecer à Fante pelos seus 50 anos, parabeniza-los. Que vocês tenham vida longa, que perdure! Que lá nos cem anos nós possamos aqui fazer mais uma homenagem igual a essa. Então agradeço a atenção de todos vocês! Tenham uma boa noite! 
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador Clodo, que também nos representou. Nesse momento, passo a palavra ao Excelentíssimo Prefeito Lídio Scortegagna, para o seu pronunciamento.
PREFEITO MUNICIPAL LÍDIO SCORTEGAGNA: Muito boa noite a todos! Cumprimento o Presidente desta Casa, Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, primeira vez que venho este ano legislativo nesta Casa. Estava, quando foi aberto o ano legislativo não tinha tido a oportunidade. Então aproveitar para cumprimentar também os Nobres Vereadores aqui hoje, aproveitar para desejar um bom ano a todos nós, ano atípico, ano de eleição do qual aflora mais os sentimentos das pessoas e é preciso um pouco de cuidado para a gente não cometer alguns equívocos. E aproveitar sim, para desejar a todos, que tenhamos sucesso nessa empreitada de 2020. Cumprimentar ao Júlio, em seu nome, cumprimentar a todos os diretores e familiares da grande empresa Fante; cumprimentar as pessoas que nos prestigiam, representantes de entidades, imprensa. Dizer de que é uma alegria muito grande nós podermos, Júlio e Câmara de Vereadores, feliz a proposição, Vereador Clodo, eu faço, e sempre que falo, falo de coração, até porque não sei fazer diferente, parabéns pela iniciativa. Obrigado mesmo, Júlio e a empresa, por ter aceito a homenagem que talvez ela seja simples, mas ela é de coração, Clodo, que é o que o Poder Legislativo pode fazer, que está na limitação do Poder Executivo. Levar algumas palavras, que elas são importantes sim, Júlio. A empresa Fante eu diria que a representatividade ela está muito acima do que os olhos conseguem ver. Se nós observarmos o que ela tem feito de desenvolvimento, mas esquecendo um pouco o fator econômico, mas também é importante o fator econômico, mas no desenvolvimento das famílias, dos produtores, levando qualidade. Mas uma das palavras que chama a atenção bastante, que vem de gerações em gerações e que eu não me canso de falar, são dos valores que vem ainda de berço. Valores a gente não compra na farmácia, no mercado não, a gente traz de família, que é o que nós precisamos e hoje muitas vezes na nossa sociedade falta um pouco. Vem de berço o respeito, a honestidade, a seriedade e isso a gente tem que preservar e parabenizar a todos vocês. O que ela representa para Flores da Cunha, se nós olharmos os números, Júlio, ela é de suma importância! Mas o que ela representa de trabalho, dedicação e o que ela tem feito muitas vezes, e a gente sabe de forma anônimo, anônima, e isso não tem valor que pague. Aquela propaganda, vocês lembram, não tem o que pague, não tem preço que pague, que tinha do cartão de crédito uma vez, isso não tem valor. E não tem mesmo, não tem como mensurar. Então o nosso carinho, a nossa gratidão. Dizer de que o Município de Flores da Cunha ele se sente honrado em poder estar aqui, representando ao Município, levando o nosso abraço, cumprimentando. A gente sabe de todas as dificuldades e em todos os segmentos tem, mas no setor empresarial muitas vezes consegue se superar com as mudanças de legislação contínuas, né, meu colega Beto, que parece que é todos os dias. E eu me lembro bem quando eu comecei nessa Casa aqui, com meu colega, eu dizia, ó, Fante está, vai explodir, vai ser muito grande no negócio de bebidas, está aqui o resultado! Então os nossos cumprimentos! Parabéns a todos os familiares! A gente sabe da dedicação e do empenho! E continuem sendo essa grande, esse grande exemplo de empresa para o município, mas principalmente de pessoas. Nós precisamos ter pessoas que transmitam isso na sociedade, que mostrem sim, que é possível, com seriedade, com transparência, mas acima de tudo, com respeito para com os cidadãos, ter os seus negócios que nem vocês têm hoje a empresa Fante. Parabéns a toda grande família Fante! Muito obrigado!  
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Agradecemos o Prefeito Lídio Scortegagna pelas palavras. E agora, pronunciamento final, com a palavra Senhor Júlio Gilberto Fante, Diretor da Fante Indústria de Bebidas, por gentileza.
SENHOR JÚLIO GILBERTO FANTE: Desculpe o meu nervosismo. Não é do meu dia a dia isso. Boa noite a todos! Eu gostaria de saudar o Prefeito Lídio Scortegagna; saudar o Presidente da Câmara, Paulo, João Paulo Carpeggiani; em nome do Presidente da Câmara, eu saúdo também aos demais Vereadores, né? Eu gostaria também de saudar aos proponentes, tá, aqui; aos familiares, aos colaboradores, à imprensa, às demais autoridades que foram citadas no protocolo, aos amigos, tá? Eu queria na verdade fazer um agradecimento muito especial a essa homenagem, né, a essa Casa que muito bem tem nos apoiado, não só aqui, né, a gente tem recebido visitas, a gente tem conversado muito e ele tem sido sempre no alto nível e no apoio muito bom. Eu queria fazer um agradecimento muito especial ao Vereador Clodomir Rigo, tá, pela iniciativa, né, pela propositura dessa homenagem. Nossos, nosso carinho, nosso muito obrigado, né, de coração, de toda a família Fante, né, a grande família Fante. Eu queria dizer a vocês da importância que tem essa homenagem pra gente, né? Isso muito nos honra, isso muito nos satisfaz e principalmente da importância que estão tendo com relação à empresa e ao grupo de pessoas que está, que a empresa é formada. Então ficamos realmente muito agradecidos. Eu queria comentar com vocês um pouco da história da Fante antes da empresa. Nossos antepassados 
vieram aqui ainda na imigração italiana, há 130 anos atrás, vieram ao Brasil e se estabeleceram aqui nesse município, 130 anos. Então a história é muito mais do que os cinquenta, né? Aqui desenvolveram uma sociedade. Aqui participaram de todos os momentos do município, da fundação do município, na construção do hospital, do Salão Paroquial, das entidades, dos clubes, dos clubes de serviço, a família sempre foi muito ativa no município, né? E desta família que veio lá de trás, se originaram núcleos familiares. E um desses núcleos familiares é o nosso, da nossa família, o nosso pai e nossa mãe, né, que formaram uma nova família. Então a partir daí, a partir lá dos anos sessenta, né, por uma necessidade que nós já falamos e já foi citado isso aqui, né, Rigo, se juntou ali a família então numa mesa pra constituir uma sociedade ou um empreendimento que desse ao, à família o sustento e que viabilizasse, assim, o crescimento e a formação de novas famílias, que seria um processo natural. Essa formação dessa empresa, ter uma pessoa, uma pessoa jurídica totalmente independente, que pudesse nela gerar recursos para a sobrevivência de todos, ela se baseou nos princípios básicos que se herdou das famílias, que se herdou da tradição, né, o princípio básico da honestidade, do trabalho duro, né, do respeito às pessoas, às coisas, e isso foi levando a uma organização. E essa organização foi crescendo, foi ganhando corpo e foi principalmente agregando pessoas. Esse é o grande legado, agregar pessoas, trazer essas pessoas pro empreendimento e fazer com que elas entendam da necessidade do trabalho, da forma de trabalho para que pudessem também levar o seu sustento. Nós poderíamos ficar aqui horas conversando sobre política econômica, sobre investimentos, sobre mercados, sobre exportação, sobre inúmeros assuntos que compõem a empresa, né, prédios. Mas eu gostaria de me ater a um fato que é realmente importante, que são as pessoas e os valores. Nada disso teria sido possível se nesses 50 anos não tivessem passado tantas pessoas pelo processo de produção da Fante, com o envolvimento na Fante. Não só um envolvimento dentro das paredes da Fante, mas fora dela, né? São milhares de pessoas que vivem de um processo. Nós começamos lá no início da produção, de qualquer segmento. Vamos usar a matéria-prima uva como base, vamos usar o produtor de embalagens lá da extração da areia pra produzir um vidro, pessoas que se encaixam dentro de um processo de produção. E a Fante se vê como um motor nesse processo, né, que busca matéria-prima, que transforma matéria-prima, entendeu? Que distribui esse material, que leva através dos pontos de venda até a mesa do consumidor para uma satisfação do consumidor. O processo é muito mais do que uma empresa física. Dizia muito bem o Prefeito aqui, a empresa é muito maior do que se enxerga, entendeu? Existe um intangível incalculável, principalmente de valores humanos, né? Então eu gostaria de deixar aqui essa mensagem. Dizer a vocês que nós viemos desde antes dos 50 anos dentro do setor vitivinícola, sempre foi a atividade econômica o setor vitivinícola na família, né? E, dizer a vocês também que, vocês como lideranças, devem ter um olho um pouco mais especial para os investimentos empresariais. Não é fácil manter uma operação funcionando se não se tem apoio, né? É muito necessário manter uma estrutura de pé, né, para que a sociedade toda também sobreviva disso. Uma empresa ela gera receita, ela gera tributos, arrecada tributos, ela é um ente social muito forte. Então não é um pedido, é uma observação. Mas o setor empresarial sofre muito, né, às vezes parecendo que não, às vezes parecendo que alguns enriquecem por conta de, mas não é isso não. A coragem de empreender, a coragem de colocar o nosso nome numa operação não é uma coisa muito simples. Então eu gostaria de deixar aqui só uma mensagem, dizendo que o fator econômico da empresa é importante, mas a sobrevivência dela traz pra sociedade consequências muito boas se bem conduzida. Mais uma vez eu queria agradecer, Vereador Rigo, obrigado, né? Presidente, obrigado pela oportunidade e muito obrigado a todos. Uma boa noite! Eu queria deixar aqui uma pequena lembrança ao Presidente da Câmara, ao Prefeito e aos demais Vereadores, tá? (Entrega das lembranças).   

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Júlio, certamente uma belíssima lembrança, né, que faz jus a toda essa história, toda a dedicação. Em nome da Câmara, todos os vereadores agradecemos a distinção e o presente e, sobretudo, a lembrança. Vai estar bonita lá na adega, né, Vereador Clodo? Gostaria de dizer que para nós vereadores é uma honra homenagear esta empresa que inova em seus produtos e cresce a cada dia, conquistando cada vez mais espaço no mercado nacional e internacional de bebidas, trazendo progresso ao nosso município. “Os sonhos determinam o que você quer. A ação determina o que você conquista”. Júlio, em teu nome agradeço novamente a toda a família Fante, a todos os colaboradores, pessoas muito queridas que felizmente tem a oportunidade de conhecer, conviver com muito de vocês e saber da índole, dos valores, dos princípios, saber que a família está sempre acima da empresa e esses valores repassados lá pelo Seu João, pela Dona Dosolina certamente permanecem nos dias de hoje e perduram na segunda geração e vem com tudo na terceira, né, Carol? Certamente. É uma alegria, é uma satisfação. Gostaríamos então de novamente agradecer por não só existirem, mas por estarem e permanecerem em Flores da Cunha. A Fante é muito importante pra Flores da Cunha. Certamente Flores é importante pra Fante, mas esta simbiose é que traz sucesso, traz resultados e, sobretudo, faz parte dessa história. Que tenhamos ainda muitos e muitos longos anos de, né, de parceria pela frente. Então, Júlio, sempre conte com esta Casa, está sempre à disposição da empresa e de toda a comunidade. Quero, então, com esse pensamento dizer que o Poder Legislativo de Flores da Cunha sempre estará aberto a homenagem às pessoas, entidades, empresas e instituições que trabalham pro desenvolvimento social, econômico e turístico do nosso município. Quero agradecer a presença de todos, Senhor Prefeito Municipal, obrigado pela presença, de todos os Colegas Vereadores e, por fim, os Vereadores também desta Casa e agradecer a toda a família Fante, aos fundadores, aos funcionários, os colaboradores, razão de estarmos aqui nesta noite. Convido a todos então para que, de pé, entoemos o Hino de Flores da Cunha, letra e música de Ivo Gasparin. (Execução do Hino de Flores da Cunha).

Agradecendo a proteção do Pai Celestial e a presença de todos, declaro encerrada esta sessão solene do dia 04 de março de 2020. Desde já, convido a todos para que se dirijam ao Solar Dalva Maitelli Belló, da Câmara de Vereadores, no andar inferior, onde será oferecido pela empresa Fante um coquetel a todos os presentes. Antes de finalizar, então, somente solicito a todos os vereadores, a toda a família Fante que, para que possamos fazer a foto oficial. Muito obrigado a todos! Uma boa noite!
	Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani  

Presidente

	

	

	Vereador Ademir Antonio Barp
1º Secretário
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