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SESSÃO 2.556 – ORDINÁRIA

16 de março de 2020
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Invocando a proteção do Pai Celestial, declaro aberta a sessão plenária ordinária desse dia 16 de março de 2020, às 18h15min. Um cumprimento muito especial a todos os Colegas Vereadores, aos funcionários desta Casa, à imprensa, ao público presente, sejam todos bem-vindos! 
LEITURA DOS EXPEDIENTES
Solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.

VEREADOR SECRETÁRIO ADEMIR ANTONIO BARP:
EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:
Ofício nº 016/2020, que encaminha o Projeto de Lei Complementar nº 003/2020, que “Altera o caput do Art. 1º e os requisitos para ingresso constante no Anexo Único, ambos da Lei Complementar nº 076, de 26 de dezembro de 2011 que cria empregos públicos de Agentes de Combate às Endemias e dá outras providências”. 

Ofício nº 017/2020, que encaminha o Projeto de Lei Complementar nº 004/2020, que “Altera os requisitos para ingresso dos Agentes Comunitários de Saúde e Auxiliar em Saúde Bucal, constante no Anexo Único, da Lei Complementar nº 075, de 26 de dezembro de 2011, que cria empregos públicos para os cargos de Agentes Comunitários de Saúde e Auxiliar em Saúde Bucal para atuarem na Estratégia Saúde da Família – ESF”. 

EXPEDIENTE DE VEREADORES:
Redação Final da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2019, de autoria do Vereador César Ulian, que “Altera o art. 136 e acrescenta o art. 136-A na Lei Orgânica do Município de Flores da Cunha para dispor sobre a execução orçamentária e financeira da programação incluída por emendas do Legislativo Municipal em Lei Orçamentária Anual”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2020, de autoria do Vereador César Ulian, que “Institui o Certificado Destaque Arquitetônico e dá outras providências”. 

Indicação nº 025/2020, de autoria do Vereador Luis Fernando Rosa, que indica ao Prefeito Municipal a colocação de um guard rail ou muro de proteção na margem do arroio Curuzu, nas imediações da rua Luiz Zanandrea, no bairro São Cristóvão.

Indicação nº 026/2020, de autoria do Vereador César Ulian, que indica ao Prefeito Municipal a inclusão das obras de pavimentação das ruas das Violetas, dos Jasmins, Luiz Carraro, Ilda Carraro e Dolores Carraro, localizadas no loteamento Carraro, em Nova Roma, na Lei de Diretrizes Orçamentárias para o ano de 2020, conforme imagens anexas.

Requerimento nº 017/2020, de autoria do Vereador César Ulian, que requer, com relação ao Projeto de Lei Complementar nº 001/2020, o envio de um requerimento ao Prefeito Municipal para solicitar que encaminhe a esta Casa a relação dos servidores públicos municipais que ocupam cargos de confiança ou função gratificada, especificando a secretaria em que estão lotados e suas respectivas funções.
EXPEDIENTE DE DIVERSOS: 
E-mail de Rafael Gasparin Boff, que encaminha convite do Comitê Taquari-Antas, que propõe a esta Casa a realização de atividades em comemoração ao Dia Mundial da Água, celebrado no dia 22 de março de 2020, tendo como tema “Água e Mudanças Climáticas”. 

E-mail da Caixa Econômica Federal, que encaminha o ofício nº 0178/2020, que informa o crédito de recursos financeiros ao Município no valor de R$89.142,85 (oitenta e nove mil, cento e quarenta e dois reais e oitenta e cinco centavos), no dia 12 de março de 2020, vinculada ao contrato de repasse nº 873366/2018, para a pavimentação de trecho de via urbana do município de Flores da Cunha. 

E-mail do Senador Paulo Paim, que comunica que o seu gabinete, em Brasília, estará à disposição de todos somente por meio de atendimento telefônico ou por e-mail, devido à determinação do Presidente do Senado Federal, por meio do Ato APR 2/2020, e com o objetivo de evitar a disseminação do vírus covid-19. 

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Muito obrigado, Vereador Secretário. Encerrado o Pequeno, encerrada as, a leitura dos expedientes, passamos ao 
PEQUENO EXPEDIENTE
Com os Vereadores inscritos. Com a palavra Vereador César Ulian. 

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Obrigado, Presidente! Cumprimentando também os Colegas Vereadores e demais pessoas que se fazem presentes. Utilizo deste tempo para defender uma indicação, indicação que vem ao encontro de, da inclusão na LDO de algumas vias urbanas municipais que ainda não apresentam pavimentação alguma sobre elas. (Exibição de imagens através da televisão). Então a gente separou também algumas imagens, que podem ser vistas no, no telão, são ruas ali no loteamento Carraro, em Nova Roma, nas proximidades ali da, da unidade de saúde, pra trás do posto de saúde. E são vias urbanas, como já disse anteriormente, onde todas as pessoas que aí moram pagam os seus impostos também, e tem o direito também de exigir que essas vias aí sejam pavimentadas. A gente sabe também, foi trazido também pelo Colega Vereador Pedro, em algumas dessas vias também temos problemas com alagamentos, com tubulações, com desague. Então no momento em que se inclui estas obras na LDO, no orçamento deste ano, também se tem uma perspectiva de que essas obras possam acontecer, visto que elas não estão constando. Então se entende que, por ora, não se tem o desejo e a, a prioridade de realizar estas obras. Então se faz este apelo ao Executivo Municipal para que atenda com a maior brevidade, para que assim também talvez possamos unir forças aí, para conseguirmos quem sabe uma emenda parlamentar ou algo para destinar a estas vias, Senhor Presidente. Obrigado!  
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador César! Encerrado o Pequeno Expediente e conforme acordo de Líderes, a partir de hoje, dia 16 de março, por tempo indeterminado, será suspenso o Grande Expediente, por precauções estabelecidas por esta Casa, em função do Covid-19, que colocarei a par dos Colegas e público presente no final desta sessão. Então, desde já, eu agradeço a todos os Líderes! Nos reunimos anteriormente desta sessão e todos concordaram, que o objetivo de suprimir o Grande Expediente é pra tornar as sessões mais ágeis, mais rápidas, que, para que todos fiquem menos expostos no, com o público em geral. Então, desde já, agradeço o Vereador Clodo e Vereador também Éverton, por terem aceito. Quanto retomarmos o Grande Expediente, serão retomadas a, a lista, a ordem conforme era disposto. 
GRANDE EXPEDIENTE
(Espaço suprimido conforme acordo de líderes)
Portanto, desde já, passo ao intervalo de cinco minutos para a organização da pauta da Ordem do Dia.
ORDEM DO DIA
Não havendo pauta para hoje, encaminho para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final os Projetos de Lei Complementar nºs 003 e 004/2020, e Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2020; para a Comissão de Finanças e Orçamento o Projeto de Lei Complementar nº 002/2020, e Projeto de Lei nº 008/2020; para a Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos os Substitutivos nº 01 ao Projeto de Lei nº 057 e 058/2019, Projetos de Leis nºs 006/2020 e 012/2020. Passamos então para as 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS

Com os Vereadores inscritos. Desde já, passo a palavra ao Vereador Clodomir Rigo.

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Obrigado, Presidente. Cumprimento especial aos Colegas Vereadores, demais pessoas que nos assistem, imprensa, assessores, sejam todos bem-vindos! Eu estarei usando o Grande Expediente pra mim defender algumas coisas que eu retirei sobre o, a nossa coleta de lixo da cidade, né? E então não havendo Grande Expediente, vou comunicar a vocês agora, que a partir do, agora, no final do mês então, uma nova empresa que ganhou a licitação agora, no Município, irá fazer a coleta do lixo na nossa cidade, que é o Novo Mundo, que ela ganhou a licitação. Então a Novo Mundo faz a coleta e a Biasotto continua fazendo o transbordo da, dos lixos arrecadados na cidade, na via urbana, né? E só salientar que em cima dessa nova licitação o Município vai economizar em torno de 645 mil reais por ano a, no serviço realizado. Então quero dizer que é um, um valor alto, por isso da importância das licitações. Já eram quatro ou cinco anos acho que essa Biasotto fazia todo o serviço completo, então hoje ficou, a partir de 28 de março então, esse serviço vai ser dividido. Só pra vocês terem uma ideia de números, em fevereiro do ano passado, eu fiz uma indicação ao Executivo, que quando houvesse a próxima licitação que, se possível, incluísse a limpeza e manutenção dos contêineres na licitação. Para a empresa que ganhasse a licitação, fizesse todo esse serviço. Em 2018, o Município gastou, em reforma de contêiner, 33 mil reais. Em 2019, esse valor subiu pra 104 mil reais, só pra manutenção dos contêineres. Claro que a gente sabe que houve um acréscimo de número de contêineres. A limpeza, em 2018, de 16 mil reais; 2019, 23 mil reais. Então todo esse custo que o Município tinha com manutenção, limpeza dos contêineres, agora vai passar pra empresa que ganhou a licitação. Então além de abaixar o valor pago mensalmente pra empresa, ainda esse serviço de limpeza e manutenção vai ficar a cargo da empresa que ganhou a licitação. Então eu quero aqui parabenizar o Poder Público, por ter feito essa licitação, e a empresa Novo Mundo que ela consiga fazer o trabalho a contento, que a comunidade espera deles. Então era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! 
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador Clodo. Com a palavra Vereador Luis Fernando Rosa.

VEREADOR LUIS FERNANDO ROSA: Senhor Presidente, Colegas Vereadores; um cumprimento especial ao nosso amigo Rouglan, do jornal O Florense; minhas companheiras de partido, Vânia Marin e Sandra Camargo. Hoje também quero falar um pouco sobre esse ofício que recebemos sobre o mosquito da dengue. Conversando com a Sandra agora, que vem fazendo um belo trabalho como agente no combate aos focos do mosquito da dengue, foi descoberto um novo foco hoje, no acesso norte da cidade, né, Sandra? Então além dos casos que tínhamos na semana passada, onde foi descoberto outro. E além disso, além do mosquito da dengue, o que a Sandra me relatou é que os terrenos vêm aparecendo muito escorpião. Então é um outro perigo que a gente vem enfrentando. Conversei com algumas pessoas na cidade, agora, com o calor, o escorpião tende a sair mais desses terrenos. E por isso da minha, do meu projeto que encaminhei aqui nesta Casa sobre a inscrição das pessoas para que não utilizam os seus terrenos aqui no município, que possam estar fazendo uma inscrição no Município e quem tiver interesse de cuidar desse terrenos, de cultivar, acredito que será muito importante, porque a gente sabe que não há pessoas suficientes para fazer esse controle dos terrenos, o cuidado e a gente precisa também pensar sobre isso. Então é algo que a gente coloca aqui no dia de hoje, conversando com a Sandra, ele, elas estão numa força-tarefa diariamente do combate ao mosquito e, agora também, no combate ao escorpião. Outra indicação que fiz nessa Casa é sobre a colocação de um muro de proteção na margem do arroio Curuzu, nas imediações da rua Luiz Zanandrea, no bairro São Cristóvão. Agora, com aquela brilhante obra que está sendo feita lá, é importante também que a gente possa cuidar de futuros acidentes que não precisem mais acontecer, que não aconteçam mais naquela região. Conversando com o Vereador Fera, também parece que vai ser feito, né, Fera, um muro de contenção nas margens do arroio Curuzu. Por hoje era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado!  

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador Luis Fernando. Com a palavra Vereador Éverton Scarmin. 

VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, as pessoas que nos prestigiam nesta noite. Na verdade ocupo esse espaço, estamos em alerta, né, acredito que o boom dessa epidemia ainda está pra chegar na nossa região. Então na tarde de hoje o Prefeito Municipal assinou um decreto, eu já mandei no grupo aí dos vereadores para que todos possam também estar transmitindo e acompanhando, então é um decreto sobre medidas temporárias de prevenção ao contagio pelo novo coronavírus no âmbito da Administração Pública. Então dentro deste decreto tem vários parágrafos, aonde o Executivo cancela, a partir de quinta-feira, acompanhando o Estado já nas escolas, escolas municipais, nas creches, né? Já havia feito um decreto na sexta-feira cancelando eventos, então é importante que seja divulgado esse decreto, é importante que nós saibamos também conversar com a comunidade e principalmente o cuidado que nós tenhamos que ter, né? Se todo mundo fizer a sua parte nós vamos estar se cuidando e cuidando do próximo também, né? Com relação a cumprimentos, né, então a gente tem o costume de chegar, cumprimentar, abraçar, beijar e então temos que ter este cuidado, né? E não é falta de educação e sim é muita educação e muito respeito com a vida e com o próximo. É uma gripe, né, a gente sabe que as redes sociais divulgam e distorcem e assustam muito, né, mas é uma gripe. Ela ataca fortemente quem está com a imunidade baixa, né, principalmente as pessoas mais idosas, né, e aí a gente sabe que tem pessoas com diabete, com problemas de coração, com problemas respiratórios, então por isso que temos que ter este cuidado, né? O cuidado é o da higiene, é as mãos, né, se possível a cada hora, duas horas lavar. As pessoas idosas aí pra quem tem pais, avós se puderem, nesses próximos dias, ficarem mais resguardados, né, sem receber visita, sem ir ao mercado, sem participar da igreja, das missas, né, Samuel? Então são pequenos cuidados que fará toda a diferença, né? Eu estive na semana passada aí num grande centro e a gente pôde acompanhar como está, né? Mais pela desinformação, mas são muitos casos e é bem preocupante. Era isso, Senhor Presidente. Uma boa semana a todos!    

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador Scarmin. Com a palavra Vereador Moacir Ascari. 

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores. No último final de semana participamos do encontro lá do Republicanos, né, lá no União. Então parabenizar a organização, né, por seu presidente Nando e toda a sua diretoria, né? Participamos na festa em homenagem a São Cristóvão, no dia de ontem e tinham lá acho que mil pessoas, né, envolvidas, né? Certamente se fosse nesse próximo fim de semana já seria cancelado, né, assim como outros eventos foram cancelados já no município. Na sexta-feira, à noite, tínhamos a palestra do Padre Dal Pozzo, também foi cancelado. Então o padre pelo menos da Igreja Católica, da missa, eu não sei se os pastores vão adotar o mesmo sistema, né, fazer menos eventos com pouca aglomeração de pessoas. Mas agradecer ao Poder Executivo também pela obra que foi feita lá em São Cristóvão. E Nando, as galerias naquele trechinho lá onde caiu o taxista estão sendo providenciada, feito o orçamentos pra fazer licitação posteriormente pra canalizar aquele trecho, né? Que já caiu uma vez, já foi feito benfeitorias e já caiu. Gostaria de parabenizar ao Executivo que fez então as, através de um decreto, né, estabeleceu normas para, suspendendo atividades, né, que envolvam um grande número de pessoas pra nós contermos o máximo que pudermos, né, o avanço dessa nova epidemia, né, pandemia. Também parabenizar o Presidente que tomou a iniciativa, né, fazer uma reunião aqui pra tomarmos algumas medidas protetivas também, não somente para nós vereadores como para a população, os servidores dessa Casa também e então pra nós alertá-los. Temos que alertar diariamente, né? Nós vimos ontem foi suspensa a Movelsul de Bento, que era um evento que várias empresas de Flores da Cunha iriam expor, com o estande pronto, com os móveis prontos, estão lá e hoje eles têm até quarta, quinta-feira pra retirar tudo, desmontar tudo. Então também tiveram os seus prejuízos, né, assim..., é, o setor, né? Então pra nós também é uma perda. Então nós sabemos que logo ali na frente nós vamos ter baixa arrecadação, vamos ter os efeitos dessa onda, essa pandemia não somente para nós, pessoa física, mas pessoas jurídicas a arrecadação... Então o que está sendo tomada são precauções de ambos os lados, Executivo, Legislativo e comunidade em geral. Era isso. 

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador Moacir Ascari. Com a palavra Vereador César Ulian. 

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Obrigado, Presidente; ainda cumprimentando todos os presentes. Gostaria apenas de registrar, estive presente na última sexta-feira num jantar menarosto ali no, na Lagoa Bela, comunidade que está arrecadando e fazendo eventos e, enfim, para a construção da nova igreja. A igreja que eles têm aí é uma igreja de madeira que já não é possível nem eles realizarem os, as missas e as celebrações dentro. Infelizmente ela não pode ser tombada, porque ela acabou sendo removida do local. Uma pena, porque é um patrimônio cultural e histórico assim muito, muito bonito e daqui a pouco pode-se tentar algo nesse sentido. Então também não pude estar presente no almoço de São Cristóvão, mas pude passar também aí, vi a pavimentação que já iniciou logo na, em seguida do projeto aprovado. Gostaria de reforçar um comentário que fiz na última sessão no momento da aprovação do projeto, de que se tomassem as medidas necessárias antes da pavimentação. Então ela foi, foi aprovado o projeto e no dia seguinte praticamente as máquinas já estavam lá. Então uma obra como falei, necessária. Conversando com os moradores todos eles, com os que tive contato, falaram da precariedade que se encontrava, mas também fica um alerta que não aconteça daqui há poucos meses, quando iniciarem as estações das chuvas principalmente, que tenham que ser feitos recortes e danificando esta pavimentação tão esperada pelos moradores e por todos que transitam por esta via. Então espero que tenham sido tomadas todas as medidas, todas as precauções, porque abaixo de uma via pavimentada também passam tubulações, passam esgoto, tem o pluvial. A gente viu ali que as boca de lobo agora vão ter que ser erguidas um pouquinho, né, porque a fenda ficou mais estreita com a subida da camada asfáltica, então se espera que se tome toda essas medidas aí pra que a obra fique a contento e que dure por um bom tempo. Então parabenizando esta ação também, né, iniciativa também do Colega Vereador, mas que se tome sempre essas precauções antes da execução. Então no mais era isso. Que permaneçamos em alerta principalmente nessas próximas semanas aí, não medindo esforços para salvarmos, né, a vida tanto nossa quanto dos nossos familiares, do nossos próximos e da nossa população. Então desejo uma boa noite de, uma boa noite, uma boa semana e saúde a todos. Obrigado!  

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador César Ulian. Encerrada as Explicações Pessoais, passamos aos Informes da Presidência. No último sábado, dia 14, participei de um encontro com Lucas Madalosso, cofundador da empresa GPR Investimentos, que abordou o tema “O mercado imobiliário nacional”, nas dependências do coworking imobiliário, aqui em Flores da Cunha. Gostaria de agradecer aos Colegas César Ulian, que esteve na comunidade da Lagoa Bela, na sexta, à noite, participando de um menarosto, também aos Colegas Moacir Ascari, Éverton Scarmin e Clodo Rigo, que estiveram presentes no almoço festivo em honra a São Cristóvão, no último domingo. Tempos excepcionais exigem medidas extraordinárias. Em função do momento apreensivo que estamos vivendo nos reunimos hoje, no final da tarde, em reunião com os Colegas Vereadores e tomamos algumas precauções. As medidas respeitam a determinação estadual para que órgãos e as entidades da administração pública direta e indireta suspendam, por período indeterminado, aglomerações de público, para fins de prevenção e transmissão do COVID-19, o tão famigerado coronavírus. Portanto, através de Resolução de Mesa nº 319, estaremos restringindo a participação no público, com muito pesar, nas sessões ordinárias. Isso quer dizer que nós buscamos não só a proteção de vocês, mas também dos funcionários desta Casa e dos vereadores que aqui estão, bem como estaremos proibindo visitações nas dependências da Câmara. Por acordo de Líderes ainda os vereadores não utilizarão o Grande Expediente, o qual eu já agradeço novamente a todos pela compreensão e também não irão protocolar moções ou projetos de lei por exemplo de denominação de ruas, que venham a trazer mais pessoas para este plenário. Também estão suspensas audiências públicas e sessões solenes, portanto a sessão solene de entrega do Certificado Mulher Cidadã a Senhora Beatriz Conz, que estava marcada para quarta-feira próxima, dia 18, depois de amanhã, será adiada para nova data a ser agendada ainda. Após normalizar este momento de total preocupação, temos que ser prudentes diante dos fatos e por isso, desde já, eu agradeço a compreensão de todos! Por fim eu gostaria de fazer então, tornar pública a Resolução de Mesa nº 319 e fazer a leitura dela na íntegra a todos os Colegas e presentes e a nossa comunidade. Esta resolução dispõe sobre os procedimentos e regras para fins de prevenção e infecção e propagação do COVID-19, coronavírus, no âmbito da Câmara Municipal de Flores da Cunha. A Mesa da Câmara de Vereadores de Flores da Cunha, no uso de suas atribuições legais que lhe são conferidas pela Lei Orgânica Municipal, Regimento Interno, e considerando a Portaria nº 188, de 04 de fevereiro de 2020, que Declara Emergência de Saúde Pública de Importância Nacional - ESPIN, em decorrência de Infecção Humana pelo novo coronavírus, o COVID-19; considerando que no dia 11 de março a Organização Mundial da Saúde - OMS declarou como pandemia a infecção humana pelo coronavírus - COVID-19; considerando que o Estado do Rio Grande do Sul publicou o Decreto, de 13 de março de 2020, dispondo sobre medidas temporárias de prevenção e contágio de vírus, no âmbito estadual; e considerando que a situação demanda o emprego urgente de medidas de prevenção, controle e contenção de riscos, danos e agravos à saúde pública, a fim de evitar a disseminação da doença no Município; resolve: Art. 1º Ficam estabelecidos os procedimentos e regras para fins de prevenção à infecção e à propagação do COVID-19 no âmbito da Câmara Municipal de Flores da Cunha. Parágrafo único. As medidas de que trata esta Resolução da Mesa vigorarão até decisão em sentido contrário da Mesa da Câmara Municipal. Então as atitudes que hoje tomamos, a partir de hoje, elas não têm data para acabar até determinação superior das, dos Conselhos de Saúde e a de quem de direito. Apenas terão acesso à Câmara Municipal os vereadores, servidores, empregados públicos, terceirizados do Poder Legislativo, assessores de entidades e órgãos públicos e pessoas autorizadas expressamente pela Presidência. Art. 3º Fica suspensa a realização nas dependências da Câmara Municipal de eventos coletivos não-diretamente relacionados às atividades legislativas do Plenário e das comissões. Portanto, pediremos gentilmente inclusive que seja retirada a exposição de quadros que está aqui no solar da Câmara também, remarcando num momento pertinente a continuidade deste evento. Parágrafo único. Fica abrangida pela suspensão de que trata este artigo as sessões solenes, as audiências públicas, eventos de Lideranças Partidárias, frentes parlamentares, visitação institucional, visitação de bancadas e outros programas patrocinados pela Câmara Municipal. Art. 4º Os Vereadores que sentirem sintomas da doença ou mesmo gripais, poderão se ausentar das reuniões mediante apenas comunicação verbal, sendo consideradas tais ausências como justificáveis. Art. 5º Os Servidores que sentirem sintomas de doença ou mesmo gripais, poderão se ausentar do serviço mediante comunicação verbal, sendo consideradas tais ausências justificáveis. Art. 6º. Os servidores que tenham contato ou convívio direto com caso suspeito ou confirmado de coronavírus devem informar o fato à chefia imediata. Art. 7º. As ações ou omissões que violem o disposto nessa Resolução de Mesa sujeitam o autor a sanções administrativas. Art. 8º. Esta Resolução entra em vigor na data de sua assinatura, condicionada a sua validade de publicação, que segue assinada pela Mesa Diretora da Câmara, no dia 16 de março de 2020, portanto hoje. Então esta é a..., agradecer aos vereadores por terem comparecido na reunião antes e terem inclusive reiterado a importância de tomarmos algumas atitudes pertinentes a questão da saúde pública. O que puder estar as nossas mãos nós certamente faremos. Com muito pesar eu entendo que esta é a casa do povo e aqui é de direito que todos sintam-se sempre à vontade de participar, porém em virtude desses tempos excepcionais a gente solicita gentilmente que todos os munícipes acompanhem via as redes sociais as notícias e por favor deixem de permanecer, deixem de vir a esta Casa nesses momentos de que, ainda estão por vir piores momentos segundo as autoridades médicas. Então a gente acima de tudo pede desculpas, mas, sobretudo, agradece a colaboração de todos. Antes de encerrar, gostaria de deixar um abraço de feliz aniversário à servidora Nara Cassol da Silva, que está completando mais um ano de vida hoje. Muita saúde e alegrias à Nara, vida longa a ela, né?

Agradecendo, portanto, a proteção do Pai Celestial, declaro encerrada a sessão ordinária desse dia 16 de março de 2020, às 18h50min. Tenham todos uma excelente semana e se cuidem, judício! Obrigado!

	Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani
Presidente

	

	

	Vereador Ademir Antonio Barp 

1º Secretário
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