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SESSÃO 2.557 – ORDINÁRIA

23 de março de 2020
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Invocando a proteção do Pai Celestial, declaro aberta a sessão plenária ordinária desse dia 23 de março de 2020, às 18h07min. Um cumprimento especial aos Nobres Colegas Vereadores, aos funcionários desta Casa. Uma noite totalmente atípica nesta Casa, mas necessário pelo momento que estamos vivenciando, haja visto o período que estamos enfrentando de, do COVID, o coronavírus, aos quais requerem inúmeros cuidados. E, desde já, primeiramente agradeço a atenção e a presença de todos nesse momento tão difícil.   

LEITURA DOS EXPEDIENTES
Solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.

VEREADOR SECRETÁRIO ADEMIR ANTONIO BARP:
EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:

Ofício nº 018/2020, que encaminha o Projeto de Lei nº 013/2020, que “Autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$265.000,00”.

Ofício nº 019/2020, que encaminha o Projeto de Lei nº 014/2020, que “Autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$562.027,00”.

Ofício nº 020/2020, que solicita a convocação de sessão extraordinária para apreciação e votação dos Projetos de Lei nºs 013/2020, que “Autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$265.000,00” e 014/2020, que “Autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$562.027,00”.

Comunicado de adiamento, por prazo indeterminado, da viagem de premiação do concurso de uvas da 14ª Fenavindima, com destino ao Uruguai, que estava programada entre os dias 20 a 24 de março de 2020.

EXPEDIENTE DE VEREADORES:

Nova Redação ao Projeto de Lei Complementar nº 004/2020, de autoria do Vereador César Ulian, que “Altera os requisitos para ingresso dos Agentes Comunitários de Saúde e Auxiliar em Saúde Bucal, constante no Anexo Único, da Lei Complementar nº 075, de 26 de dezembro de 2011, que cria empregos públicos para os cargos de Agentes Comunitários de Saúde e Auxiliar em Saúde Bucal para atuarem na Estratégia Saúde da Família - ESF”.

Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2020, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que “Institui o Certificado Agricultor Destaque do ano e dá outras providências”.

Moção nº 003/2020, que apresenta Moção de Congratulações a Senhora Nilva Smiderle Reginato, por sua atuação como professora e pelos relevantes trabalhos culturais, religiosos e comunitários ao longo de mais de 30 anos.

Indicação nº 027/2020, de autoria do Vereador César Ulian, que indica ao Prefeito Municipal a prorrogação, pelo prazo de 90 dias, do vencimento do Imposto Predial e Territorial Urbano -  IPTU - , para pagamento com desconto e parcelado, considerando os impactos econômicos referentes ao COVID-19.

Indicação nº 028/2020, de autoria do Vereador César Ulian, que indica ao Prefeito Municipal a instalação de uma lombada ou redutor de velocidade na rua Maria Dal Conte, nas proximidades da residência de nº 3141.

Requerimento nº 018/2020, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que requer o envio de requerimento ao Prefeito Municipal para solicitar que informe a esta Casa quais as providências em relação à situação das calçadas e do meio-fio nos seguintes endereços, conforme os questionamentos recebidos na Ouvidoria desta Casa: rua Raimundo Montanari, nº 1347 e arredores, conforme imagens anexas e; rua Heitor Curra, nº 2670, relacionado ao material depositado junto ao meio-fio, impedindo o estacionamento dos veículos.

Requerimento nº 019/2020, de autoria do Vereador César Ulian, que requer prorrogação, pelo prazo de 10 dias, para emitir o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Lei nº 011/2020, que “Institui no município de Flores da Cunha a semana de conscientização e combate aos crimes de internet contra crianças nas escolas da rede pública de ensino".

Requerimento nº 020/2020, de autoria do Vereador Éverton Scarmin, que requer prorrogação, pelo prazo de 10 dias, para emitir o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Lei nº 010/2020, que “Autoriza a criação do programa de Hortas Comunitárias, Familiares e Escolares no Município de Flores da Cunha para cultivo de hortaliças e dá outras providências".
EXPEDIENTE DE DIVERSOS: 

E-mail de Rafael Gasparin Boff, que informa sobre o pagamento de parte dos projetos da Consulta Popular de 2018 com parte dos recursos das emendas parlamentares e solicita para que os municípios que buscam apoio da Emater para elaboração de projetos que façam a entrega até dia 05 de abril de 2020, para dar tempo de ajustar projetos e documentos, se for o caso, até o dia 15 de abril de 2020, data máxima para a apresentação dos projetos.

E-mail da Masterlegis, encaminhando sugestões de procedimentos para as câmaras evitarem a propagação do coronavírus.

Cartão, desejando feliz Páscoa, do Reverendíssimo Dom José Gislon, Bispo Diocesano de Caxias do Sul.

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador Ademir Barp, Secretário. A partir deste momento, nós passaríamos então para as inscrições do Pequeno Expediente e, também, pro Grande Expediente. Na, o decorrer da semana, entrei em contato com os vereadores e os líderes de bancada para que, em virtude das recomendações do Ministério da Saúde, nós pudéssemos restringir ao máximo o tempo dessa sessão. Portanto, suprimimos tanto o Pequeno Expediente quanto o Grande Expediente e, desde já, agradeço os Senhores.

PEQUENO EXPEDIENTE

(Espaço suprimido conforme acordo de líderes)
GRANDE EXPEDIENTE

(Espaço suprimido conforme acordo de líderes)
Assim sendo, passamos para a 

ORDEM DO DIA

Primeira discussão e votação da Redação Final à Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2019, que “Altera o art. 136 e acrescenta o art. 136-A na Lei Orgânica do Município de Flores da Cunha para dispor sobre a execução orçamentária e financeira da programação incluída por emendas do Legislativo Municipal em Lei Orçamentária Anual”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos resultados dos pareceres das comissões em que este projeto tramitou. Okay! Não temos o parecer. Então, desde já, encaminhamos para a discussão desse projeto. A palavra está à disposição de todos os Colegas Vereadores. (Nenhuma manifestação). Está em votação. Os Vereadores que forem favoráveis a esta proposição permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Então primeira discussão e votação da Redação Final (à Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2019) aprovada por unanimidade.

Projeto de Lei nº 012/2020, que “Denomina de Estrada Santa Justina uma via pública localizada no município de Flores da Cunha”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que este projeto tramitou.

VEREADOR SECRETÁRIO ADEMIR ANTONIO BARP: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável. 

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Conforme acordado, foi suprimida a discussão deste projeto. O projeto está em votação. Os Vereadores que forem favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei nº 012/2020 aprovado por unanimidade.

Moção nº 003/2020, de Congratulações a Senhora Nilva Smiderle Reginato, por sua atuação como professora e pelos relevantes trabalhos culturais, religiosos e comunitários ao longo de mais de 30 anos. Moção de autoria do Colega Vereador Luis Fernando Rosa, ao qual eu passo a palavra para as suas considerações. 

VEREADOR LUIS FERNANDO ROSA: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, amigo Rouglan, da imprensa. Apenas pra pedir o apoio dos Colegas pra essa moção pra professora Nilva Reginato, que é lá do bairro Aparecida. Ela que por muito tempo foi professora e diretora da escola Targa, e por muito tempo também foi festeira, foi coordenadora do curso de catequese, foi coordenadora do curso do cursilho, do coral de cantos e então a gente faz essa justa homenagem. E nos dias de hoje onde as comunidades cada vez menos tem pessoas para contribuir, devemos sim valorizar essas que fizeram a vida e o crescimento de uma comunidade. Então peço o apoio dos Colegas Vereadores. Muito obrigado, Presidente!  

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador Luis Fernando Rosa. A moção está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Moção de Congratulações nº 003/2020 aprovado por unanimidade.

Não havendo mais matérias a serem deliberadas nessa sessão, encaminho para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final o Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2020; para a Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos os Projetos de Leis Complementares nºs 002, 004/2020 e os Projetos de Leis nºs 004 e 008/2020. Conforme também combinado com os Senhores Vereadores, ficou suspensa dessa sessão as Explicações Pessoais.

EXPLICAÇÕES PESSOAIS

(Espaço suprimido conforme acordo de líderes)

Portanto, gostaria de somente deixar algumas informações importantes. (Informes da Presidência). Os últimos dias tem sido de total apreensão de todos, todos nós, de toda a nossa comunidade. Muitas medidas foram tomadas de precaução para tentar diminuir o avanço do COVID-19 e esta Casa, preocupada em preservar e manter o vírus distante de nossos servidores e também Colegas Vereadores, decidimos em conjunto tomar novas medidas que consideramos prudente nesse momento. Além das já mencionadas na semana passada, além de restringir a participação do público nas sessões ordinárias, bem como visitação nas dependências da Câmara, desde a última sexta-feira, também adotamos o horário reduzido dos servidores desta Casa, permanecendo o expediente interno nas segundas e quintas-feiras, das dezesseis horas até terminarem os trabalhos da Casa e, no restante dos dias, teremos um telefone disponível para atender os serviços de emergência pelo número 98432-7442, bem como atender a protocolos de entrada de novos projetos. Esperamos o mais breve possível retornar as nossas vidas normalmente, todos conscientes de cada um cumprir com o seu papel nesse momento difícil, com bastante responsabilidade, respeitando as determinações das autoridades competentes e nos resguardando o máximo possível. Quanto antes nos resguardarmos, antes estaremos de volta a nossa rotina, a nossa família, ao convívio da nossa comunidade. Estaremos juntos vencendo essa batalha contra o coronavírus. Mais uma vez agradeço a compreensão e o apoio de todos! Antes de finalizar esta sessão, pelos poderes que me outorgam pela Lei Orgânica, artigo quinze, parágrafo terceiro, inciso segundo e amparados pelo Regimento Interno, artigo cento e onze, eu convoco sessão extraordinária para a próxima quinta-feira, às 18:00 horas, para a deliberação do Projeto de Lei nº 015, que dispõe sobre a prorrogação das datas de vencimento de tributos do município de Flores da Cunha. Portanto, quinta-feira, às 18:00 horas, após as reuniões de pauta, faremos uma sessão extraordinária para a apreciação do Projeto de Lei 015.  

Agradecendo a proteção do Pai Celestial, declaro encerrada esta sessão ordinária do dia 23 de março de 2020, às 18h22min. 
	Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani

Presidente

	

	

	Vereador Ademir Antonio Barp 

1º Secretário
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