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SESSÃO 2.563 – ORDINÁRIA

20 de abril de 2020
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Invocando a proteção do Pai Celestial, declaro aberta a sessão plenária ordinária desse dia 20 de abril de 2020, às 18h06min. Um cumprimento especial aos Nobres Colegas Vereadores, aos servidores desta Casa, à imprensa, sejam todos bem-vindos! 

LEITURA DOS EXPEDIENTES
Solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.

VEREADOR SECRETÁRIO ADEMIR ANTONIO BARP:
EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:

Ofício nº 026/2020, que encaminha o Projeto de Lei nº 016/2020, que “Autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$145.000,00”. 

Ofício nº 027/2020, que solicita a convocação de sessão extraordinária, para apreciação e votação, do Projeto de Lei nº 016/2020, que “Autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$145.000,00”.   

EXPEDIENTE DE VEREADORES: 

Indicação nº 040/2020, de autoria do Vereador Regis Pablo Slaviero, que indica ao Prefeito Municipal que institua no Município de Flores da Cunha o programa de atendimento de saúde e entrega de medicamentos domiciliar durante a pandemia da COVID-19.

Indicação nº 041/2020, de autoria do Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, que indica ao Prefeito Municipal que sejam reassentados os meios-fios na rua General João Manoel, no trecho compreendido entre as ruas Júlio de Castilhos e Barros Cassal, que recentemente recebeu nova pavimentação asfáltica.

Indicação nº 042/2020, de autoria do Vereador Regis Pablo Slaviero, que indica ao Prefeito Municipal que providencie os reparos necessários na rua Demétrio Molon, próximo à esquina com a rua Alberto Mattioni, para o conserto do asfalto.

Indicação nº 043/2020, de autoria do Vereador Clodomir José Rigo, que indica ao Prefeito Municipal que disponibilize nas Unidades Básicas de Saúde e nas lojas que comercializam luvas e máscaras, sacolas plásticas na cor vermelha para destacar o descarte destes materiais, a fim de que se evite a contaminação pelo coronavírus de pessoas que venham a manusear estes produtos durante a coleta e/ou separação dos mesmos.

Requerimento nº 024/2020, de autoria do Vereador Éverton Scarmin, que requer a prorrogação pelo prazo de 30 dias para emitir o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Lei nº 010/2020, que “Autoriza a criação do programa de Hortas Comunitárias, Familiares e Escolares no Município de Flores da Cunha para cultivo de hortaliças e dá outras providências”. 

Requerimento nº 025/2020, de autoria do Vereador César Ulian, que requer o envio de um requerimento ao Prefeito Municipal para solicitar que informe a esta Casa, em relação à obra de pavimentação com blocos intertravados da rua Marechal Floriano, no bairro União, se o composto da base está correto conforme a descrição constante no processo licitatório, modalidade Tomada de Preços nº 18/2019, mais especificamente no item 2.1 do contrato (base de brita graduada (espessura de 12cm) execução e compactação de base com brita graduada), bem como que informe se o item 3.2 (canteiro de arborização fabricação de forma para vigas, com madeira serrada e=25mm), também do mesmo contrato, será executado; e também, que requer que encaminhe a declaração do profissional responsável atestando a qualidade da obra, uma vez que a obra apresenta vários problemas, conforme imagens anexas. 
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Secretário. Encerrada a leitura dos expedientes, nós passaríamos então ao Pequeno, ao Grande Expediente. 

PEQUENO EXPEDIENTE
(Espaço suprimido conforme acordo de líderes)
GRANDE EXPEDIENTE

(Espaço suprimido conforme acordo de líderes)

Porém, conforme ainda acordo em vigor, de líderes, passaremos imediatamente à 

ORDEM DO DIA

Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 057/2019, que “Dispõe sobre a fixação do subsídio mensal dos Vereadores da Câmara Municipal de Flores da Cunha para o período de 1º de janeiro de 2021 a 31 de dezembro de 2024”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que este projeto tramitou.
VEREADOR SECRETÁRIO ADEMIR ANTONIO BARP: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável.

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: A palavra está à disposição dos Colegas Vereadores. (Nenhuma manifestação). O projeto está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 057/2019 aprovado por unanimidade.
Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 058/2019, que “Dispõe sobre a fixação do subsídio mensal do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais de Flores da Cunha para o período de 1º de janeiro de 2021 a 31 de dezembro de 2024”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que este projeto tramitou.
VEREADOR SECRETÁRIO ADEMIR ANTONIO BARP: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável.

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: A palavra está à disposição dos Colegas Vereadores. (Nenhuma manifestação). O projeto está em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 058/2019 aprovado por unanimidade.
Não havendo mais matérias a serem deliberadas nesta sessão, lembramos a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final que o prazo para entregar o parecer ao Projeto de Lei nº 010/2020 encerrou em 19 de abril. Então retificando, foi solicitado o pedido de prazo para trinta dias deste projeto. Não havendo mais matérias, então passamos para as

EXPLICAÇÕES PESSOAIS

Com os Vereadores inscritos. Eu, nesse momento, transfiro então a Presidência ao Colega Vice-Presidente para fazer uso das Explicações Pessoais. 

PRESIDENTE ÉVERTON SCARMIN: Concedo tempo ao Colega Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani para fazer suas falas nas Explicações Pessoais.

VEREADOR JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Senhor Presidente; Colegas Vereadores; imprensa; todos que nos prestigiam na noite de hoje. Uso então desse espaço nas Explicações Pessoais para então salientar a indicação e defender a indicação ao qual protocolei nessa semana, que solicita então ao Executivo Municipal que reavalie a questão de realocação dos meios-fios no trecho que recentemente foi pavimentado na rua General João Manoel, entre a Barros Cassal e a Júlio de Castilhos. O que acontece? Com aquele buraco que acabou cedendo, a nova camada asfáltica ela foi depositada sobre a antiga pavimentação e acontece que aquela área é uma zona de baixada e acaba acontecendo bastante alagamentos naquela região específica, as casas são bastante baixas e então, basicamente, o nível do meio-fio ficou pouca coisa acima da atual pavimentação. Portanto, então, é só uma questão de realocação, de colocá-los num, colocar mais uma brita e colocá-los numa posição mais alta para que as famílias que moram nessas áreas limítrofes elas não sejam então surpreendidas com alagamentos no momento que tivermos chuvas. Ainda pelo bem ou pelo mal também estamos numa época de seca, né, e certamente no período de chuvas é possível que tenha alguns problemas naquela área. Então, desde já, encaminho ao Senhor Prefeito Municipal para que avalie então a possiblidade de revisar esta obra. No mais era isso. Também gostaria de deixar aqui a minha também preocupação enquanto nesses dias, né, de, que nós mantemos aqui a Casa Legislativa então com as medidas que foram, de contenção que nós havíamos aprovado como acordo de líderes. Por ora mantemos desta forma e também vamos avaliar junto as próximas instruções do Poder Executivo para que a gente flexibilize as questões aqui nesta Casa também. Muito obrigado a todos e tenham uma ótima semana! 

PRESIDENTE ÉVERTON SCARMIN: Retorno as conduções ao nosso Presidente João Paulo Tonin Carpeggiani.  

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Agradeço, Vereador Éverton Scarmin. Dando sequência, concedo a palavra ao Vereador Regis Slaviero.

VEREADOR REGIS PABLO SLAVIERO: Boa noite, Nobres Colegas; a imprensa que agora chegou e aqui já estava; colegas da Casa. Eu fiz duas indicações. Uma é simples e básica assim como essa como a do João Paulo, né, que são, é só tapar uns buracos que tem lá na frente do mercado Luza, bairro São José. Quando que a gente chega da Alberto Mattioni e vai dobrar pra Demétrio Molon, tu dá de cara nos buraco ali. Já foi tampado uns quatro, cinco vezes, de repente não sei se não é de arrancar um pouco mais e fazer um tapa..., um remendo um pouco maior, já pegar todos os que tem ali, enfim. Mas daí cabe a quem faz, né, já sabe fazer e faz bem feito, enfim. Mas a gente entra no morrão tem que dar uma reduzida ali pra subir o morro, dá de cima do buraco. Se está descendo um carro então, daí não se sabe o que se faz, se bate no que está parado, no que está vindo ou se “tran”, entra dentro do buraco, enfim. A minha outra indicação foi sobre os medicamentos a serem entregues, se a Prefeitura poderia acatar, a Secretaria da Saúde, aos pacientes que se encontram em isolamento durante a pandemia do COVID-19. Fazer um levantamento e se tivesse como, eu sei que tem os postinhos de saúde, né, que são próximos, mas talvez que nem ali aquela região do Carmo, aquela região do São Roque pra lá não tem posto de saúde, enfim. Talvez fazer um mapeamento da onde que estão, que nem Serra Negra, pra lá se também não tem, Alfredo Chaves, enfim, fazer um mapeamento pra poder entregar em dia esses remédios pras pessoas, principalmente as pessoas com mais idade, né, que estão num isolamento e que vão continuar um pouquinho mais do que nós, talvez vamos ser liberados aí, esse pessoal vai estar um pouco mais resguardado. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado!    
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador Regis. Com a palavra o Vereador Moacir Ascari.

VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, imprensa, funcionários da Casa, boa noite a todos! Nós vimos aí as últimas decisões que foram tomadas pelo Poder Público Municipal, pelo Executivo Municipal juntamente com o Presidente dessa Casa e demais entidades na última semana que foi a abertura do comércio, né, com as normas restritivas quanto a aglomeração, né, distanciamento social e também os cuidados com a higiene pessoal, né, uso de máscaras. Então é importante nós incentivarmos isso, porque muitas vezes uma máscara te possibilita a entrada no comércio, aonde tem aglomerações maiores, né, faz com que a população ela acaba, acabe fazendo os seus trabalhos, né, em diversos horários. E o comércio voltando a funcionar em Flores da Cunha dá um ar de animosidade eu diria nas pessoas, porque até então estavam todos em casa, desesperado com as contas a pagar, os vencimentos e agora nós estamos vendo que aos pouquinhos eu acredito que vá se tomando um ritmo de normalidade. É claro que temos que estar vigilantes, né, com a continuidade da pandemia, mas notícias boas a cada dia surgem, novas notícias, né? Outros países já estão, passaram pelo pico, já o vírus não é tão agressivo quanto era o primeiro, né, o hospedeiro eu diria. Mas tivemos hoje uma enfermeira que saiu da Unidade de Terapia Intensiva aí no hospital da Unimed, né, depois de vários semanas eu diria, né, e a pessoa bem, né? E nós temos um caso em Flores da Cunha que era justamente na mesma equipe dessa enfermeira e que também está transcorrendo bem, pelo menos a evolução dessa pessoa está muito bem. Então não queremos alarmar a população, mas sim conscientizar de continuar fazendo o seu dever de casa. Vamos trabalhar dentro da possibilidade, dentro daquilo que o Governo permitiu, né, dentro daquilo que os decreto permitem, mas vamos tentar voltar aos poucos a vida normal, assim o ânimo das pessoas vai começando a melhorar eu acredito, né? E eu estava ouvindo um repórter na CNN ontem fazendo uma entrevista, até não me lembro o..., o senhor disse que depois da pandemia diz que nós vamos ter um povo mais alegre. Eu espero que seja assim mesmo, né? Um povo mais social e alegre, né, mais voltado ao próximo. Tomara que isso seja verdade, né, que ele é um otimista assim como eu sou. Eu acho que o pior já passou, né, vamos ter cuidados sim, mas vamos pensar positivo porque as coisas só tendem a melhorar. Era isso, Senhor Presidente. No mais tenhamos uma boa semana a todos. Muito obrigado! 

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador Fera. Com a palavra o Vereador César Ulian.

VEREADOR CÉSAR ULIAN: Obrigado, Presidente! Boa noite também aos Colegas Vereadores, imprensa, servidores. Gostaria de utilizar este tempo para defender a indicação que fiz também em nome da Comissão de Constituição, onde na última sexta-feira estivemos vistoriando a obra de pavimentação da Marechal Floriano, no bairro União. Então alguns moradores também entraram em contato conosco, eu posso dizer assim, com outros vereadores também a respeito de alguns problemas nas últimas chuvas que aconteceram ali. A gente sabe que a rua ela é bastante íngreme, mas a chuva também não foi tão intensa assim pra fazer o tipo de estrago que fez. Até não tenho as fotos aqui agora no telão, mas se quiserem estão aí com a Diretora da Câmara, podem ter acesso as imagens também. Então a gente percebeu que a base cedeu em praticamente toda a extensão da via, alguns locais a ponto de afundar todos os bloquetos aí. Então a gente solicitou em nome da comissão, Vereador Pedro Sperluk inclusive trouxe este assunto em outro momento aqui, no momento da execução, questionando as condições da base antes de ser aplicado os bloquetos. Então agora já estaria pronta, boa parte dela precisou ser refeita, mas a gente percebe que a grande maioria dela os bloquetos já estão irregulares, alguns mais afundados que outros. Então a gente solicitou como comissão que se realize uma análise desta via, para ver se ela está de fato de acordo com o que está descrito na licitação principalmente no item dois ponto um, que ele exige que a base seja de brita graduada e a espessura desta base de doze centímetros. A gente viu alguns lugares aí que a base era bem, bem baixinha, nem próximo aos doze centímetros. E no item três ponto dois também, aonde fala dos canteiros de arborização. Então talvez até pela rua ser muito íngreme esse canteiro pode ser um refúgio pra água entrar e acabar danificando, mas se de fato ele não for executado precisa vê também o valor que está na licitação para a execução deste, destes canteiros, então que não seja pago este valor. E então encaminhamos esta solicitação de uma declaração do profissional responsável pela obra para que encaminhe a esta Casa atestando a qualidade ou a inconformidade desta obra, então, para que tenhamos um parecer técnico também em cima do que nós constatamos na obra. Então a gente espera com a maior brevidade possível, né, visto que é uma rua que todo o momento está sendo utilizada por veículos de todos os moradores do bairro, para que se evite qualquer tipo de dano maior. Então fica aí o nosso apelo para que seja visto isso com a maior brevidade possível, Senhor Presidente.

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador César. Com a palavra o Vereador Clodomir Rigo. 

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Obrigado, Presidente! Cumprimentando os Colegas Vereadores, a imprensa, demais assessores desta Casa, boa noite a todos! E como não poderia ser, deixar de ser diferente o assunto ainda nosso é essa pandemia, o tal do coronavírus. Então durante a semana passada nós tivemos aqui no, praticamente em todo o estado algumas alterações com relação a atendimento do comércio, o trabalho das indústrias, a abertura de locais públicos e dentro dessas regras então foi aí a maioria dos municípios está adotando o uso de máscaras como proteção pra, principalmente na, pro acesso nesses comércios. Então nós, observando algumas, outros municípios que já fizeram essa indicação também, sugerindo aqui ao Executivo que disponibilize umas sacolas plásticas na cor vermelha, que seria uma cor pra destacar, exclusivo pra armazenar esse produto usado pra, de prevenção, que seriam as máscaras, as luvas, enfim, material usado pra prevenção desse vírus. Então seria pra um descartes correto e no momento que as pessoas que fazem a coleta do lixo e a separação, observando essa sacola de cor diferente já teriam um cuidado especial direcionando elas pra não contaminar o restante do lixo que é recolhido. Então nós assistimos uma reportagem indicando essa atitude em alguns municípios e achamos que é viável nós fazermos aqui no nosso também, então por isso que estamos sugerindo ao Prefeito que faça essas mudanças. E com relação também ao final de semana a gente viu que mudou algumas atitudes no comércio principalmente, mas ainda nós temos o nosso problema de aglomeração, bares, restaurantes alguns ainda tem essa aglomeração. Parece que o povo não quer compreender, não quer entender, tem pessoas que fazem questão de mostrar que são os tais, que provocam as situações, né? Esperamos que isso não venha amanhã ou depois a ter consequências mais graves. Eu acho que o Município está trabalhando dentro das normas. Tem que continuar trabalhando o comércio, a indústria tem que trabalhar, tem que movimentar e esperamos que isso termine o mais breve possível, né? No mais desejar uma boa semana a todos e obrigado!  

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador Clodo. Com a palavra Vereador Samuel de Barros Dias. 

VEREADOR SAMUEL DE BARROS DIAS: Muito obrigado, Senhor Presidente; Nobres Vereadores; colegas dessa Casa, funcionários; Rouglan, jornal O Florense, sempre nos acompanhando aí. Bom, eu quero parabenizar a indicação do Colega Clodo, acho muito interessante essa indicação que ele fez da questão da sacola e também do material de higiene pessoal, acho que é bem interessante, porque antes de cobrar alguma coisa é fundamental que você disponibilize pra comunidade, principalmente aos mais carentes, aqueles que não tem a condição. Então alguns até perguntam: Meu Deus, mas não tem condição de comprar uma máscara? Sim, queridos. Infelizmente nós temos uma comunidade de baixa renda que não teve renda e se eles, como vão comprar sua alimentação ou como vão comprar uma máscara se eles têm que priorizar a alimentação. Então realmente é importante que a Prefeitura veja essa indicação com bons olhos e possa disponibilizar, principalmente pra aqueles que não tem melhores condições para adquirir. E nesse momento é importante. Nós vimos aí que alguns, até o Ministério Público tem cobrado isso, né, tem cobrado pra que as pessoas utilizem. Não é só o Executivo, mas o Ministério Público se fazendo um fiscalizador para que as pessoas utilizem esse equipamento de, individual de segurança. Mas quero falar também de um outro assunto que também me preocupa, Senhor Presidente, também falando aqui à supercomissão, a comissão dessa Casa já fazendo como uma indicação, pra que a gente possa estar prevendo, ou melhor, vendo este assunto, que é a estiagem no Rio Grande do Sul. Mais de trezentos municípios já decretaram, Senhor Presidente, solicitaram situação de emergência, mais de trezentos municípios no Rio Grande do Sul. E a maioria deles já foi decretado, tanto pelo Estado como pela União, aonde não há, as safras se foram, que trabalharam nessa área ali se foi um prejuízo enorme, mais de quinze bilhões de reais, então é extremamente preocupante, não só na questão da água, mas também da alimentação, que isso vai faltar nesse ano. E eu faço a pergunta essa, e de indicação à supercomissão, Presidente Barp, né, que a gente veja com a Corsan, como é que está o nossas reservas de água do município? Ah, desculpa! Nós não temos reserva. Nós temos poços. Pois é, como é que está os nossos poços? Como é que está a nossa questão? Como é que está o planejamento, né? Nós já falamos isso todos os três anos e quatro meses que estamos aqui nesta Casa, falamos sobre esse assunto, mas ainda não obtemos nenhuma resposta do Governo Estadual e assim por diante, né, dos, daqueles que de direito podem nos falar e nos passar informações correta sobre esse assunto. Então acho pertinente para que a gente faça essa cobrança, porque além dos problemas que já temos, com certeza a água será uma, o maior problema que nós vamos enfrentar na nossa região, ou seja, Flores da Cunha. Muito obrigado, Senhor Presidente! Uma boa noite a todos! Boa semana! Deus abençoe! 
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador Samuel. Com a palavra Vereador Pedro Sperluk. 

VEREADOR PEDRO SPERLUK: Senhor Presidente, Colegas Vereador, os funcionário da Casa; ao jornal, à pessoa do Rouglan, né? Eu quero fazer das palavra do nosso Vereador, Colega Vereador Moacir Ascari, quero fazer a minhas palavras dele que ele falou agora, né? Então pela pandemia, né, estamos todos feliz. Então eu uso as tuas pra fazer as minhas, tá? E a respeito das indicação dos Colega, eu estava notando aqui, do Vereador João e do, do Regis, realmente tem uns lugar bem ruim, né, mas o Senhor Prefeito está sem o assistência na parte do, da Secretaria de Obras, né? Agora, acredito que logo logo vai conseguir amenizar, né? E a respeito também, eu quero falar da Marechal Floriano, a qual nós estivemos lá fazendo a fiscalização, tem a parte baixa e parte alta, né? Então a gente acompanhando ali, sabemos que toda aquela área era pra ser feita com a base asfáltica, que nem fosse compactado, que nem fosse colocar o asfalto, depois o PAVS em cima, né? A parte de baixo foi feito isso, foi feito a base, largado a “granilha” e feito, beleza, ótimo! Mas a parte alta, quando começaram a fazer, porque eu acompanhei e estou acompanhando também, como faço parte da comissão, a parte alta, quando eles começaram, eu disse que nem começasse, né? Ó, vocês segurem aí, que eu vou falar com o Prefeito. Aí procurei o Senhor Prefeito, conversei com ele, ele disse, (ininteligível) assim assim, ó. Não admite que faça sem ser conforme pede os Ministério das Cidades, né? Aí eles disse, Vereador, o problema é que eles me alegaram que o rolo não consegue compactar. Tudo bem! Tudo bem! Aí pra mim tirar uma dúvida, eu fui nas “varge” de Nova Pádua, lá é só “varge”, né? Eu fui lá constatar Nova Pádua os perau que tem, bonito, travessão Bonito, o loteamento aqui do bairro é assim, ó, foi asfaltado, né, foi asfaltado. Então não, esse aí nós não precisamos pensar que, que é uma coisa que não quiseram fazer realmente. Não foi executada porque eles não quiseram fazer. Mas eu fui, avisei, tudo direitinho. Embora nós fizemos a fiscalização, né, Éverton, a gente viu com os próprios olhos lá, que a água entrou por baixo do, do PAVS e vai estourar tudo! Amanhã ou depois ela nem pronta está e já está, né, nesse feitio. Então eu acredito que tem que fazer, né, valer a nossa, nossa parte, né? Obrigado, Senhor Presidente!     
VEREADOR ÉVERTON SCARMIN: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Senhor Presidente, Colegas Vereadores, ainda em tempo, saudar aqui a imprensa, Rouglan aí sempre conosco. Muito bem lembrado pelo Colega Samuel, né, falando de águas. Eu não sei se você viu que o nosso novo diretor por, há duas semanas atrás, nosso novo diretor da Corsan ele se manifestou, né, nas rádios, é o Giovani, aquele com quem eu conversei logo no início, que ele chegou na cidade, né, se colocando até à disposição em vir para esta Casa, por estar, se apresentar, e também falar da situação da Corsan, né? Nós temos, hoje, por um alerta que ele tem feito já por mais de uma vez, porque eu ouvi numa rádio já duas vezes ele falar, da preocupação com as águas do nosso município, né, no qual nós tivemos um diretor do nosso município, que foi o Bruno, todos aqui conhecem o Bruno, e ele sempre, pelas vezes que eu ouvi ele falar, ele sempre deixou a comunidade mais tranquila de quanto ao planejamento das águas do município, né? Se tinha uma preocupação para aqui de vinte, trinta anos, por isso foi feito um, tem um projeto pra captação da água no rio São Marcos, né, que traz lá pela Fulina, eu até na época fui acompanhar esse pessoal. A terra onde eles previam é de uma parente minha, onde eles previam passar com essa tubulação. Então é muito importante, Samuel, esse questionamento, né? Acredito que tão logo passamos por esse período aí, possamos estar recebendo aqui o Giovani, para que ele possa passar mais esclarecimentos e ver o porquê que isso não foi pensado antes, né, aonde está essa falta de planejamento e se é ou se não é verdade. Então nós como representantes da nossa comunidade, né, temos que cobrar isso. Quem, não sei se aqui alguém já conversou com esse, com o Giovani, o diretor, né? Uma pessoa muito jovem, já conhece bem o município, ele trabalhou aqui anos atrás e, agora, retornou como, não, ele é mais alto, e aí ele retornou como diretor. Então importante o levantamento, Samuel, né, nesse período acabamos esquecendo, mas nós não podemos esquecer, né? Parabéns! Muito obrigado, Senhor Presidente! Uma boa semana a todos! 
VEREADOR REGIS PABLO SLAVIERO: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). Mais uma vez boa noite! Eu havia mandado, no domingo, uma, um Whatsapp no nosso grupo aí, sobre um, um problema que está tendo com os bares no nosso município, né? O decreto vai até que dia? Até, até dia 30. Então nós temos alguns dias ainda, temos dez dias para frente aí com o decreto valendo, e o pessoal assim, uma dona de um bar me ligou, depois então de um outro bar me ligou. Enfim, os caras estão, me tiraram pra bodegueiro quase, né, assim, pra organizador de bodega. Mas o que que acontece? Eles me pediram assim, por que que um bar está funcionando e outro bar não está funcionando e eu não posso abrir e outro bar pode abrir, sendo que eu só vendo cachaça e bebida, enfim, né, guaraná, e o outro bar faz a mesma coisa e está aberto? Eu expliquei pra moça, eu disse, ó, é o seguinte, ó, funciona assim, pra alimentação, com cinquenta por cento e tal, decreto está bem explicado o decreto. Só que daí ela me pediu o seguinte, aonde é que eu faço a denúncia? Eu não estou com o meu bar aberto, porque eu não quero ser multado, eu quero ter o meu alvará pra mim poder trabalhar até depois que retorne, retorne ao normal as coisas. Aí eu não encontrei! O único número do, de telefone que tem, que eu encontrei seria o da Prefeitura, enfim, no domingo não teria ninguém e aquele número de whatsapp da saúde, que eu não achei correto mandar número do whatsapp do covid-19 ali. Eu digo, eu não vou mandar, mandou uma proprietária de um bar ligar pra esse, mandar um whatsapp pra esse, porque eu acho que não acarreta, não vem ao caso, né? Então a gente queria saber se o Município tem um telefone pra fazer denúncia sobre estabelecimentos que estão, que não estão fazendo conforme o acordo do decreto, entendeu? E eu passo, assim que me pedirem eu passo. Eu não vou fazer a denúncia, enfim, mas as pessoas que querem fazer a denúncia, né, que tem o seu direito, como estão fazendo com seus cuidados como devem, cobram que os outros também façam, né, os seus devidos, as suas devidas, seus devidos cuidados. Então se o Município tem, eu gostaria de saber, que eu gostaria de passar pra essas pessoas que me pediram. Em Caxias, houve o fechamento de vários estabelecimentos, por não acatarem as normas do decreto. Então eu acho que Flores da Cunha também se tem, e tem, né, todos os bares estavam abertos. Se a gente quiser ver, ver quem viu, quem queria passar, né, enfim, estavam todos os bares abertos. Mas enfim, aqueles que vendem, que estavam regulares ou os que não estavam regulares, que a fiscalização municipal passe e tome devidas providências. Muito obrigado, Senhor Presidente. Uma boa semana pra todos!   
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Obrigado, Vereador Regis. Encerrado as Explicações Pessoais, então passamos aos Informes da Presidência. Primeiramente então, gostaria de convidar a todos os Colegas, reiterar mais uma vez, na próxima quinta-feira agora, dia 23 de abril, estaremos realizando uma audiência, que infelizmente ela não será pública, em virtude da, das precauções em relação à pandemia, mas certamente nós estaremos aqui fazendo convite também à imprensa que se faça presente, nós estaremos recebendo, Rouglan, tanto a direção do hospital quanto o Secretário de Saúde, para apresentação dos dois planos de contingência em relação ao covid-19 do nosso município, né? Então esta Casa Legislativa, nas suas atribuições, julgou pertinente então, com a contribuição de todos os Colegas, que fosse realizado este chamamento a essas lideranças, pra que seja apresentada pra nós e consequentemente pra toda a comunidade os dois planos de contingência, tanto do hospital quanto do Município. Então estará presente a senhora Olga Baggio, que é diretora do hospital, junto com a, com a Andréia e mais toda a equipe e juntamente também com o Secretário Vanderlei, e o doutor Alfredo Koppe, que faz parte então do comitê do, de prevenção ao covid-19. Então mais uma vez reiterando, às 18:00 horas, aqui nesta Casa Legislativa. Também, na última sexta-feira, então nós presenciamos a flexibilização das medidas pelo Senhor Governador Eduardo Leite no nosso município e na nossa região. Anteriormente então tinham ficado de fora a região da serra gaúcha e a região metropolitana. Porém acredito que foi, o Governador, acima de qualquer coisa, foi sensível aos apelos dos quatorze prefeitos, da Amesne, da região nordeste e da região metropolitana, que solicitaram que fossem flexibilizadas medidas pra que se permitisse o, a recondução das atividades econômicas na nossa, na nossa região. Nós sabemos o peso que tem a serra gaúcha na economia do Rio Grande do Sul. Certamente hoje também estava escutando o Governador dando uma entrevista na rádio Gaúcha, que ele sempre se embasou em dados técnicos, né, nas suas decisões, segundo ele. Porém a questão prioritária acredito que ele visualizou é que não teriam mortes registradas até agora. E como não houveram, e as medidas de contenção foram tomadas há tempo, hoje, nós podemos até agora gozar de uma situação que está sob controle em todos os municípios. As realidades são diferentes. Nós temos o município Nova Pádua que tem dois mil e quinhentos habitantes e temos uma Caxias do Sul com meio milhão de habitantes. As escalas são diferentes. Certamente a decisão de ele ao deixar a cargo dos prefeitos municipais esta flexibilização veio em boa hora pra que tantas famílias possam dar continuidade nas suas atividades econômicas, sem prejudicar, para amenizar, né, os efeitos negativos desta pandemia que dão efeito a todos os munícipes. Também, gostaria aqui de deixar, fazer um apelo a toda a nossa comunidade, um apelo de bom senso, de razoabilidade, que não é porque as medidas estão sendo flexibilizadas é que nós podemos se descuidar de cuidados básicos, né? O comércio está aberto, as indústrias estão funcionando, dentro das normas sanitárias que estão no decreto municipal, então fazer um apelo principalmente à comunidade que não se aglomere. Esse final de semana, Vereador Clodo, ontem também tive a oportunidade de dar uma volta ao município, existia muita aglomeração de pessoas, sobretudo os mais jovens, que por não serem grupos de risco, talvez eles se coloquem numa condição de super-humanos ou que não estarão à mercê dos efeitos negativos desse vírus. Então é importante que a comunidade entenda, que ela se precavenha, que não é um momento ainda para sairmos de casa, permanecemos resguardados por mais um pouco junto as nossas famílias. Usemos de bom senso, razoabilidade, nos importemos uns com os outros. Certamente o quanto antes a gente tomar essas atitudes, mais rápido a gente sairá desta situação. Certamente é o desejo de todos os Colegas que comungam com esse pensamento, né? No mais era isso. 
Eu agradeço a proteção do Pai Celestial, declaro encerrada a sessão ordinária desse dia 20 de abril de 2020, às 18h45min. 
	Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani
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