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SESSÃO 2.564 – EXTRAORDINÁRIA

20 de abril de 2020
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Invocando a proteção do Pai Celestial, declaro aberta a sessão plenária extraordinária desse dia 20 de abril de 2020, às 18h45min. Atendendo então solicitação do Prefeito Municipal, através do ofício nº 027/2020, estamos realizando esta sessão extraordinária, para apreciação e votação, perdão, do Projeto de Lei nº 016/2020. Conforme acordado com os Colegas Vereadores, ficam suprimidos dessa sessão o Pequeno Expediente, o Grande Expediente, as Explicações Pessoais e o intervalo. Assim, de imediato, solicito ao Secretário que faça a leitura dos expedientes desta sessão. (Expediente já lido na sessão ordinária anterior). 
VEREADOR SECRETÁRIO ADEMIR ANTONIO BARP: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável.

PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: Então procedemos à
ORDEM DO DIA

Com a discussão e votação do Projeto de Lei nº 016/2020, que “Autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$145.000,00”. (Vereador 1º Secretário já leu os pareceres anteriormente). O projeto está em discussão. 
VEREADOR MOACIR ASCARI: Senhor Presidente, já, em outras oportunidades já passamos, repassamos recursos ao hospital Nossa Senhora de Fátima, e esse é mais um projeto de lei. Esse projeto de lei estamos retirando da rubrica de reformular a avenida 25 de Julho, que era um projeto que já tinha, então estamos retirando dessa rubrica 145 mil reais então para repassar ao hospital Nossa Senhora de Fátima, pra contratar serviços médicos e hospitalares, né, durante esse período. Nós sabemos que hoje, até hoje, o hospital ele está vazio, né, então, mas tem os seus custos, né? Pra contratar esse médico e mais a equipe de, de enfermeiras, né, que vão estar lá de prontidão vai ter custo, embora não vão atender ninguém. Mas eu gostaria depois, no final, quando passada a pandemia, que como são recursos públicos e de grande montante, que fosse prestado contas de tudo que foi feito com o dinheiro enviado pelo Poder Público Municipal, pelas entidades, pela, pela Câmara de Vereadores, né, nós aqui, então o que que foi feito com o dinheiro, né? Porque eu vejo todo o dia, não, vamos repassar. Está certo, temos que repassar porque é um momento bastante crítico. Mas também, nós temos a responsabilidade de cobrar a aplicação desses recursos. Esses recursos devem ser aplicados na, naquilo que nós estamos votando hoje, né, que é na contratação, que depois não venham dizer que o Município de Flores da Cunha não tinham médicos de prontidão pra atender pessoas com suspeita de contágio do coronavírus. Porque nós estamos aprovando pra essas pessoas estarem no hospital, estarem de prontidão, mesmo que não atendam ninguém, mas que elas estejam lá pra atender o cidadão, se necessário. Isso é um trabalho que é, está sendo feito pelo Município de Flores da Cunha, juntamente com a Secretaria de Saúde. Veio que na semana passada foi feito a contratação de uns voluntários, né, dez voluntários que passaram distribuir um panfleto, pra justamente a conscientização dos idosos, pessoas que aglomeravam em filas de banco ou na frente das lotéricas, né, a conscientização nas praças dessas pessoas que estão com o jaleco, que estão tentando conscientizar. Se surtir efeito, não sei, mas que estão sendo feito está. Então cabe muito mais a população entender o recado, porque a parte do Poder Público, Executivo, Legislativo e Judiciário, entre aspas aí, o Promotoria Pública está sendo feito, conforme determinação da OMS, conforme do Governo do Estado. Então nós estamos que estar fiscalizando também esses recursos depois. Sou totalmente favorável.
PRESIDENTE JOÃO PAULO TONIN CARPEGGIANI: O projeto está em votação. Os Vereadores que forem favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. (Nenhuma manifestação). Projeto de Lei nº 016/2020 aprovado por unanimidade.

Agradecendo a proteção do Pai Celestial e a presença dos Colegas e servidores dessa Casa, declaro encerrada esta sessão extraordinária deste (dia) 20 de abril de 2020, às 18h50min. Muito obrigado e tenham todos uma boa semana!  

	Vereador João Paulo Tonin Carpeggiani 

Presidente

	

	

	Vereador Ademir Antonio Barp 

1º Secretário
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