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SESSÃO 2.369 - REUNIÃO COMISSÃO REPRESENTATIVA
04 de janeiro de 2017
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Boa-tarde a todos! Estamos dando a abertura da 1ª Reunião da Comissão Representativa da Câmara de Vereadores durante o recesso parlamentar, conforme determina o Regimento Interno desta Casa, composta pelo Presidente, Vereador Moacir Ascari; Vereador Ademir Barp e Vereador Clodomir Rigo, nesse dia 04 de janeiro de 2017, às 18h20min, para deliberar e dar encaminhamento aos documentos apresentados junto à Secretaria desta Casa. 
LEITURA DOS EXPEDIENTES
De imediato, passo à leitura do expediente recebido do Poder Executivo, dos Vereadores e de diversos, respectivamente. 
EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:
Ofício nº 120/2016, que responde o requerimento da Câmara nº 030/2016 e encaminha cópia do memorando nº 224/2016, da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, que informa o nome e o curso realizado pelas pessoas que foram agraciadas com vagas gratuitas nos cursos oferecidos pela Escola de Gastronomia UCS/ICIF no ano de 2016, através do convênio com a Prefeitura Municipal, em atenção ao requerimento nº 089/2016, de autoria do Vereador Gilberto Miguel Malacarne.
Ofício nº 001/2017, que encaminha o Projeto de Lei nº 001/2017, que “Inclui os Projetos 1172 e 1173 no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias em vigor e autoriza a abertura de um crédito adicional especial no valor de R$51.412,00”. 
Ofício nº 002/2017, que encaminha o Projeto de Lei Complementar nº 001/2017, que “Altera a redação do artigo 190 e revoga os artigos 172, 191, 192, 193, 194, 195 e 196 da Lei Municipal nº 1.493, de 15 de outubro de 1991, que estabelece o estatuto e institui o Regime Jurídico único dos servidores públicos municipais de Flores da Cunha e dá outras providências”. 
Ofício nº 003/2017, que encaminha o Projeto de Lei nº 002/2017, que “Concede desconto especial no pagamento de IPTU e Taxa de Coleta de Lixo de 2017 e dá outras providências”.
EXPEDIENTE DE DIVERSOS: 
Ofício da professora Gissely Lovatto Vailatti, que agradece a homenagem recebida através da Medalha Mérito Florense, pela atuação na preservação da história e do patrimônio cultural de Flores da Cunha. 
Convite do Presidente da CDL Flores da Cunha, para participar do sorteio da campanha Natal Feliz CDL, no dia 07 de janeiro de 2017, às 16:00 horas, na praça da Bandeira. 
Convite do Presidente da Fecouva, para participar do baile de escolha das soberanas da 13ª Festa Colonial da Uva (Fecouva) e da 3ª Festa do Moranguinho, no dia 07 de janeiro de 2017, a partir das 21:00 horas, nas dependências do Grêmio Esportivo Otávio Rocha. 
Comunicado do Ministério da Educação, que informa a liberação de recursos financeiros à Prefeitura Municipal de Flores da Cunha, para os programas Alimentação Escolar – Creche, no valor de R$1.000,00 (um mil reais); Alimentação Escolar – Pré-Escola, no valor de R$4.620,00 (quatro mil, seiscentos e vinte reais); Alimentação Escolar – Ensino Fundamental, no valor de R$13.408,00 (treze mil, quatrocentos e oito reais); Alimentação Escolar – EJA, no valor de R$726,00 (setecentos e vinte e seis reais); Mais Educação – Fundamental, no valor de R$1.680,00 (um mil, seiscentos e oitenta reais); PNATE, nos valores de R$1.054,23 (um mil, cinquenta e quatro reais e vinte e três centavos), R$10.869,81 (dez mil, oitocentos e sessenta e nove reais e oitenta e um centavos) e R$1.732,91 (um mil, setecentos e trinta e dois reais e noventa e um centavos), todos no dia 02 de dezembro de 2016.
E-mail de Rafael Gasparin Boff, que convoca para assembleia geral extraordinária do Corede Serra, no dia 21 de dezembro de 2016, às 11:00 horas, na sala 210, Bloco M, do campus sede da Universidade de Caxias do Sul. 
Cartões e e-mails de felicitações natalinas e de ano novo do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Flores da Cunha e Nova Pádua, da Universidade de Caxias do Sul e dos Deputados Estaduais Sérgio Turra, João Reinelli, Vilmar Zanchin e Silvana Covatti.
E-mail do Museu e Arquivo Histórico Pedro Rossi, que deseja uma ótima gestão e atuação dos vereadores eleitos frente à Câmara de Vereadores.
PRESIDENTE MOACIR ASCARI: Não havendo mais correspondências, a palavra está à disposição dos Vereadores, se alguém quiser fazer alguma manifestação, Vereador Ademir Barp e Vereador Clodomir José Rigo. (Nenhuma manifestação). 
Não havendo mais manifestações, agradeço a presença de todos e encerro a 1ª Reunião da Comissão Representativa da Câmara de Vereadores, do dia 04 de janeiro de 2017, às 18h28min. Muito obrigado a todos! Boa-noite!    


Vereador Moacir Ascari
Presidente


Vereador Ademir Barp
Vice-Presidente
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