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REQUERIMENTO Nº 03/2024 – VOTO DE APLAUSOS

Os vereadores da bancada Progressistas, solicitam que seja entregue um Voto de Aplausos a Baggio Carrocerias em reconhecimento aos 50 anos de atividades.
JUSTIFICATIVA 
A firma mercantil individual Bortolo Baggio, iniciou suas atividades no ano de 1974, com a fabricação de ferramentarias para tração animal.
No ano de 1987, com o crescimento produtivo e tecnológico, desenvolveu-se os reboques para tratores e tobatas agrícolas.  
Implementou-se o ramo de atividade de fabricação de carrocerias de madeira, a partir do ano de 1993. Neste ano, a empresa sentiu necessidade de ampliar seu espaço físico, mudando-se para um pavilhão novo com área de 620m2, situado em Nova Pádua, onde está localizada atualmente com área aproximada de 1.800m2.
No ano de 2018 ocorreu a transformação da empresa individual Bortolo Baggio ME, para BBC Indústria de Carrocerias LTDA.
A Baggio Carrocerias produz a carroceria ideal para facilitar o transporte de cargas, com projetos personalizados desde medidas e acabamentos que atendam às necessidades de cada cliente. É especializada na fabricação de carrocerias em madeira, metálica, mista e alumínio. 
Atualmente, a empresa atende os setores, industrial, agrícola, comércio e serviços em vários Estados brasileiros. Visando atender as necessidades específicas de cada cliente, ampliou-se o portfólio com carrocerias aberta, para carga seca, transporte de animais, graneleiro e eletrificação, basculantes, transportes de toras/ madeira bruta, prancha, plataformas auto socorro, porta contêiner e sider. Dispõe também de uma variada linha de acessórios. 
Empresa homologada conforme normas estabelecidas pelo certificado de adequação técnica do Denatran e Contran. 
	A homenagem desta Casa visa reconhecer o trabalho e a importância econômica para o município de Nova Pádua desta empresa que está em sua 2ª geração da família Baggio, no qual em seus primeiros anos apresentava diversas soluções para a sociedade paduense e cada vez mais se estabelece como uma importante empresa de fonte de emprego e renda do município. 
Câmara Municipal de Vereadores de Nova Pádua, aos 24 dias de junho de 2024.

           Deise Bunai                                    Lino Peccati                                                                Vereadora Progressistas                        Vereador Progressista
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