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Exma. Sra. Giseli Boldrin Rossi

Presidente do Poder Legislativo

 
INDICAÇÃO 23/2024
A vereadora júnior Elisa Toscan, solicita ao Exmo Prefeito, para que estude a possibilidade da implementação da campanha “Adote uma Muda”, que visa a reconstrução da mata ciliar no Complexo Antas e região, após sua significativa perda por conta das enchentes de 2024.
JUSTIFICATIVA
O projeto indicado se consagra de grande importância pois a mata ciliar é aquela que não só protege as espécies que habitam os entornos dos rios, mas sim a toda população. A mesma tem funções como garantir a qualidade e filtragem da água, previne a erosão do solo e garante habitats naturais, que preservam a biodiversidade local. Investir na recuperação da mata ciliar se torna importante para garantir uma qualidade de vida, não para a região do município, mas sim de toda região que foi afetada pelas enchentes de 2023 e 2024, onde uma perda significativa dessa mata foi registrada. 

Para buscar amenizar os problemas que a falta desta mata nos traz, sugere-se a implementação de uma campanha de arrecadação de mudas para as cidades atingidas pelos desastres de maio de 24, onde, juntamente com a Secretária de Agricultura e Meio Ambiente e a campanha anual do município de reflorestamento de nativas, seriam coletadas mudas para que fossem destinadas ao reflorestamento daquela que foi perdida. 
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