




Ao 
Exmo. Sr. Léo Sonda 
Presidente do Poder Legislativo



INDICAÇÃO 100/2017


Os vereadores da Bancada do PP, dentro da decisão do Plenário, vêm requerer à Mesa Diretora que seja oficializada esta indicação ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, para que através da Secretaria competente, observados os trâmites legais, efetue a roçada e patrolamento da estrada que leva ao Rio das Antas, bem como estude a possibilidade de instalar uma placa informando o perigo de desmoronamento perto da santinha ou uma proteção para evitar acidentes.
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JUSTIFICATIVA

Tais melhorias como roçada e o patrolamento são necessárias nesta estrada, já que a mesma está em péssimas condições de trafegabilidade. Principalmente nos dias de chuva, há desmoronamento no trecho perto da santinha, por isso é importante informar os que trafegam no local para se manter em alerta quanto ao risco ou até mesmo instalar uma proteção.
Ressalta-se também a necessidade da manutenção e preservação deste acesso ao Rio das Antas já que é o principal trajeto que liga Nova Pádua com o município vizinho de Nova Roma do Sul. Além disso, tal solicitação atende aos pedidos de vários moradores, a fim de facilitar o acesso de veículos e caminhões neste local, principalmente em dias de chuva, bem como para as pessoas que se deslocam até o rio, como forma de manter as atividades esportivas e turísticas do local.


Câmara Municipal de Vereadores de Nova Pádua, aos quatro dias do mês de novembro de dois mil e dezessete.
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