Ao

Exmo. Sr. Antonio Rode

Presidente do Poder Legislativo 
INDICAÇÃO 49/2025
Os vereadores das bancadas PP e PSDB, no uso de suas atribuições regimentais, vêm solicitar ao Exmo. Prefeito Municipal, que estude a possibilidade de implementação, junto ao CISGA (Consórcio Intermunicipal da Serra Gaúcha) de políticas e ações de aproveitamento de créditos de carbono nos municípios integrantes dessa entidade (CISGA).
                                      JUSTIFICATIVA
Muito se tem debatido na atualidade acerca dos créditos de carbono e possibilidade de recebimento de recursos por parte dos municípios e dos proprietários de áreas verdes. Alguns municípios do Brasil já possuem políticas públicas implementadas e os proprietários rurais já se beneficiam dessa modalidade.

Considerando as expressivas áreas verdes dos municípios integrantes do CISGA, e em especial nosso município, Nova Pádua, queremos salientar a importância de cadastramento e aproveitamento dos créditos de carbono.

Da mesma forma, outra modalidade possível, se refere a conquista de selos “CARBONO NEUTRO MUNICIPAL”, o que dá mais valorização aos produtos locais, em especial vinhos, uvas, frutas, produtos coloniais, etc.

A participação e inclusão em programas de créditos de carbono é conquista de certificação permitem outros benefícios ainda, tais como: menores taxas de juros nos planos safra, participação em programas estaduais e federais, conquistas de emendas parlamentares, recurso direto nas prefeituras e propriedades.

Cabe ainda destacar que Nova Pádua, bem como os demais municípios do CISGA, dispõe de facilitadores para participar dos programas de créditos de carbono, citando em especial: as grandes áreas de mata e a forte produção de energia solar.

Reforçamos, portanto, o pedido central desta indicação, qual seja o estudo da viabilidade técnica de aproveitamento dos créditos de carbono entre os municípios do CISGA. Portanto, solicitamos que está pauta seja abordada nas reuniões do CISGA, bem como que seja abordada com a devida importância que exerce em Nova Pádua.
Câmara Municipal de Vereadores de Nova Pádua, aos 08 dias de agosto de 2025.
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